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                                                       Информация
о работе Комитета Государственного Совета Республики Татарстан
по законности и правопорядку с января по июнь 2013 года
За отчетный период в своей деятельности Комитет руководствовался Конституцией Российской Федерации, Конституцией Республики Татарстан, федеральными законами, законами Республики Татарстан, а также правовыми актами Государственного Совета Республики Татарстан и его Президиума.

В целом работа Комитета за отчетный период строилась на основе коллективного, свободного, делового обсуждения и решения вопросов, гласности и широкой инициативы членов Комитета.
Важнейшим направлением деятельности Комитета является законотворческая работа, которая осуществляется в соответствии с ежегодными примерными планами законопроектной работы в Государственном Совете Республики Татарстан и планами работами Комитета.

  За отчетный период было проведено 12 заседаний Комитета, в том числе 1 выездное в город Альметьевск, на которых рас​смотрены  156 вопросов, принято  156 постановлений Комитета по рассмотренным вопросам.
  В соответствии с предметами ведения, установленными Законом Республики Татар​стан «О комитетах Государственного Совета Республики Татарстан» и Регламен​том Государственного Совета Республики Татарстан, Комитет осуществляет свою деятельность по следующим направлениям.
Первое направление работы - разработка законопро​ектов, предварительное рассмотрение проектов законов Республики Татарстан в сфере законности и правопорядка, внесенных другими субъектами права законодательной инициативы, и подготовка их к рассмотрению Государственным Советом Республики Татарстан. 
За отчетный период на заседаниях Комитета было рассмотрено 21 проект законов Республики Татарстан и 9 постановле​ний Государственного Совета Республики Татарстан.
 Комитетом разработано и внесено в Государственный Совет Республики Татарстан 2 проекта законов Республики Татарстан и 9 постановлений Государственного Совета Республики Татарстан.
            Наиболее значимыми являются законы Республики Татарстан «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан», «О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях и статью 1 Закона Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях», «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан по городу Казани Республики Татарстан», «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан по городу Набережные Челны Республики Татарстан», «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Татарстан», «О внесении изменений в  Закон Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципального образования города Казани государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях», «О внесении изменения в статью 19 Закона Республики Татарстан «О пожарной безопасности» и другие.                                   
  При рассмотрении законопроектов Комитет осуществляет сотрудничество с другими комитетами Государ​ственного Совета Республики Татарстан, субъектами права законода​тельной инициативы и Общественной палатой  Республики Татарстан. На заседаниях Комитета постоянно принимают участие и активно работают член фракции КПРФ, депутат Государственного Совета Республики Татарстан А.Л. Бикмуллин, член Общественной палатой Республики Татарстан В.Б. Паймухин, Уполномоченный по правам человека в Республике Татарстан С.Х. Сабурская.
За отчетный период Комитетом и его членами внесены следующие проекты законов Республики Татарстан и постановлений Государственного Совета Республики Татарстан и его Президиума:
а) от имени Комитета:

проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Кодекс Республики Татар​стан об административных правонарушениях и статью 1 Закона Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образо​ваний в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татар​стан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять про​токолы об административных правонарушениях»; 
проект закона Республики Татарстан «О внесении изменения в статью 19 Закона Республики Татарстан  «О пожарной безопасности»; 

       9 проектов постановлений Государственного Совета Республики Татарстан «Об отзыве запроса в Конституционный Суд Российской Федерации с запросом о проверке конституционности положений пункта 2 части первой статьи 26, частей первой, второй и четвертой статьи 251, частей второй и третьей статьи 253 Граждан​ского процессуального кодекса Российской Федерации»; «О внесении изменений в Регламент Государственного Совета Республики Татарстан»; «О  внесении изменений в постановление Госу​дарственного Совета Республики Та​тарстан от 22 февраля 2001 года № 626 «Об утверждении Положения о порядке вы​дачи удо​стоверения мирового судьи Республики Татарстан мировым судьям Рес​публики Татарстан, описания удостоверения мирового судьи Республики Татар​стан», «Об обращении Государственного Совета Республики Татарстан к Председа​телю Государст​венной Думы Федерального Собрания Россий​ской Федерации С.Е. Нарышкину о ратификации статьи 20 Конвенции Организации Объединенных Наций против кор​рупции от 31 октября 2003 года», об избрании мировых судей Республики Татарстан, о представителях общественности в Квалификационной коллегии судей Республики Татарстан и др.
       б)  депутатами Государственного Совета Республики Татарстан, членами Комитета:
       проект закона Республики «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Республики Татарстан «О представителях общественности в Квалификационной коллегии судей Республики Татарстан» (депутат Государственного Совета Республики Татарстан  Ш.Ш. Ягудин); 

       проект закона Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан» (депутат Государственного Совета Республики Татарстан  Ш.Ш. Ягудин); 

       проект закона Республики Татарстан  «О внесении изменений в статьи 5.1 и 5.2 Кодекса Республики Татарстан об административных правонаруше​ниях» (депутат Государственного Совета Республики Татарстан К.Ю. Пузырьков).
В результате законодательной деятельности Комитета в первом полугодии  2013 года приняты 17 законов Республики Татарстан. 

В течение 2013 года по законопроектам, рассмотренным Комитетом, депутатами Государственного Совета Республики Татарстан внесены 57 поправки, в том числе Комитетом по законности и правопорядку –  53 поправок. 

Второе направление работы Комитета затрагивает подготовку предложений по фор​мированию примерного плана законопроектной работы в Государственном Сове​те Республики Татарстан. Комитет, являясь про​фильным комитетом по формированию указанного плана, проводит объемную работу. В частности, каждое внесенное предложение тщательно изучается, учитываются мнения субъектов права законодательной инициативы. Комитет отслеживает выполнение плана в течение года и  своевременно вносит в него изменения. На 2013 год Примерный план сформирован из 41 законопроекта, которые планируется внести на рассмотрение парламента республики.
Третьим направлением работы Комитета является рассмотрение и подготовка заме​чаний, предложений и поправок по проектам федеральных законов по вопросам ведения Комитета. За отчетный период Комитетом рассмотрены  83 проектов федеральных законов, 14 законодательных инициатив и 4 обращения субъектов Российской Федерации и по ним приняты соответствующие решения.
В качестве законодательной инициативы Государственного Совета Республике Татарстан в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации  направлены следующие проекты «О внесении изменения в статью 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», «О  внесении изменений в статьи 2821 и 2822 Уголовного кодекса Российской Федерации».
Проекты федеральных законов, подготовленные для внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы,  до внесения их в Госдуму направлялись Руководителю Аппарата  Государственной Думы  Федерального Собрания  Российской Федерации для предварительной правовой оценки.
Четвертое направление работы Комитета касается проведения мероприятий в Государственном Совете Республики Татарстан по вопросам ведения Комитета: конференции, «круглые столы», семинары. 
Активное участие в конференциях, семинарах, совещаниях-семинарах, «круглых столах» принимали участие члены Комитета. 
Так, председатель Комитета Ш.Ш. Ягудин принял участие и выступил:
 на пленарном заседании Всероссийской научно-практической конференции «Совершенствование правовых и институциональных основ противодействия коррупции в субъектах РФ: проблемы и способы их решения» (13 февраля);
на конференции судей Республики Татарстан  (14 февраля);

на научно-практической конференции «Научные воззрения профессора Г.Ф. Шершеневича в современных условиях конвергенции частного и публичного права (к 150-летию)» (1 марта):

на Ельцинских чтениях «Федерализм в России: прошлое, настоящее, будущее» (1 марта); 
на заседании Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции по вопросу: «Об эффективности принимаемых в Республике Татарстан профилактических мер в целях пресечения нарушений законодательства при использовании бюджетных средств и распоряжении имуществом, находящимся в государственной или муниципальной собственности» (9 апреля);      
 на заседании «круглого стола»: «Опыт и перспективы дальнейшего взаимодейст​вия ГД ФС РФ и законодательных (представительных) органов государственной вла​сти субъектов РФ в законотворческом процессе» (27-28 мая, г. Нижний Новгород);
 заместитель председателя Комитета Р.Г. Нугуманов принял участие:
     на конференции судей Республики Татарстан (14 февраля);
            на заседании ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан» (14 февраля);
               на расширенном заседании экспертного совета при Уполномоченном по правам человека Республики Татарстан  (1 февраля);
            на заседании «круглого стола» «Состояние дорог и безопасность движения транспорта в преддверии и во время Универсиады. Применение Закона Республики Татарстан № 27-ЗРТ от 11 апреля 2013 года»;
            на встрече со слушателями курсов повышения квалификации государственных гражданских и муниципальных служащих Республики Татарстан по программе «Организация работы по рассмотрению обращений граждан в государственных и муниципальных органах» (20 июня);

       на брифинге в Кабинете Министпров Республики Татарстан, посвященном борьбе с наркоманией и нехзаконным оборотом наркотиков (25 июня).
Пятое направление работы Комитета: осуществление контроля за исполнением законо​дательства по вопросам, отнесенным к его ведению. В этих целях Комитет осуществляет проверки по исполнению законодатель​ства министерствами и ведомствами, иными государственными органами Рес​публики Татарстан и заслушивал по ним информации. 
          Так, 5 февраля 2013 года  рассмотрен контрольный вопрос «О ходе выполнения постановления Комитета по законности и правопорядку от 8 февраля 2012 года № 13 «О мерах, направленных на обеспечение   безопасности в период проведения XXVII Всемирной летней Универсиады студентов в городе Казани»;
        19 марта 2013 года рассмотрены два  контрольных вопроса «О ходе выполнения постановления Комитета от 15 ноября  2011 года № 118 «О реализации законодательства по профилактике терроризма и экстремизма в Республике Татарстан» и «О ходе реализации Закона Республики Татарстан от 1 августа 2011 года № 48-ЗРТ «О добровольной пожарной охране в Республике Татарстан»;

        16 апреля 2013 года рассмотрены контрольный вопрос «О ходе реализации законов Республики Татарстан от 1 ноября 2005 года № 107-ЗРТ «Об участии граждан в обеспечении общественного порядка в Республике Татарстан» и от 21 января 2009 года № 7-ЗРТ «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в Альметьевском, Азнакаевском, Бавлинском, Бугульминском, Заинском, Лениногорском, Новошешминском, Сармановском, Черемшанском и Ютазинском муниципальных районах» и контрольное сообщение «О ходе выполнения постановлений Комитета от 24 мая  2011 года № 59 и от 22 мая 2012 года № 57 «О проведении антикоррупционной экспертизы в исполнитель​ных органах государственной власти Республики Татарстан и органах местного са​моуправления»;
        21 мая 2013 года рассмотрен контрольный вопрос «О ходе выполнения постановления Комитета от 13 марта  2012 года № 23 «О ходе выполнения законодательства о безопасности дорожного движения в Республике Татарстан и постановления Комитета от 22 марта 2011 года № 29 «О реализации законодательства о безопасности дорожного движения в Республике Татарстан»;
         18 июня 2013 года  рассмотрены контрольный вопрос «О ходе выполнения постановления Комитета от 14 де​кабря 2012 года «О ходе реализации Закона Республики Татарстан «О противодей​ствии коррупции в Республике Татарстан» и контрольное сообщение «О реализации статьи 3.11 Кодекса Республики Та​тарстан об административных правонарушениях о несоблюдении требований  к обеспечению мер по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физи​ческому, интеллектуальному, психическому, духовному  нравственному развитию».

        21 мая 2013 года на заседании Комитета рассмотрен вопрос «О ходе реализации постановления Государственного Совета Республики Татарстан от 28 марта 2013 года № 2792-VI ГС «О докладе Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Республике Татарстан в 2012 году».
Шестое направление работы Комитета затрагивает предварительное обсуждение установленных Конституцией Республики Татарстан, федеральными законами кандидатур, представляемых в Государственный Совет Республики Татарстан для избрания, назначения, согласования или утверждения, и дача заключений по обсуждаемым кандидатурам.  За отчетный период по предложению Комитета избраны 17 мировых судей Республики Татарстан и 8 представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Республики Татарстан
В соответствии в планом сотрудничества Государственного Совета Республики Татарстан с парламентами других государств, субъектов Россий​ской Федерации и международными парламентскими организациями на 2013 год Комитет в течение полугодия осуществлял сотруд​ничество с Комитетами Государственной Думы Федерального Собрания Рос​сийской Федерации по безопасности и противодействию коррупции; по конституционному законодательству и государственному строительству; по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству и Советом Федерации Федерального Соб​рания Российской Федерации. 
 В течение всего периода Комитет осуществлял тесное сотрудничество с Правовым управлением Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан, Государственно-правовым управлением Президента Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики Татарстан, Прокуратурой Республики Татарстан, Министерством юстиции Республики Татарстан, Общественной палатой Республики Татарстан. Представители указанных государственных органов и Общественной палаты Республики Татарстан постоянно принимают активное участие  в заседаниях Комитета. Все проекты законов Республики Татарстан направляются им на заключение, а полученные предложения и замечания учитываются в работе Комитета над законопроектами. Комитет также тесно сотрудничал с Межведомственным координационным комитетом по правовым вопросам Рес​публики Татарстан, членом которого является председатель Комитета Ш..Ш. Ягудин, а также Правительственной комиссией Республики Татарстан по профилактике правонарушений и Республиканской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, членами которых является Р.Г. Нугуманов.
         В течение отчетного периода Комитетом рассмотрено представление Прокурора Республики Татарстан от 14 марта 2013 года № 7/2-22-2013/82 об устранении нарушений законода​тельства.
       Взаимодействие со средствами массовой информации и специали​зированными юридическими изданиями. За отчетный период Комитет активно взаимодействовал со средствами массо​вой информации и специализированными юридическими изданиями. Это были информационные сообщения о своей работе,  газетные и телевизи​онные репортажи с заседаний, а также участие членов Комитета в радио- и телевизионных передачах. Работа многих депутатов была освещена с выездом в избирательные округа, дан подробный анализ принятых Государственным Советом по инициативе Комитета законов Республики Татарстан и механизм их действия 

В течение отчетного периода  члены Комитета регулярно принимали участие в работе сессий представительных органов муниципальных образований, коллегий министерств и ведомств, при необходимо​сти давали разъяснения по действующему законодательству. В частности, председатель Комитета Ш.Ш. Ягудин  участвовал на заседаниях советов Дрожжановского и Буинского муниципальных районов, заместитель председателя Комитета Р.Г. Нугуманов - советов Агрызского и Менделеевского муниципальных районов.
23 мая 2013 года проведена пресс-конференция на тему: «О развитии законодательства Республики Татарстан об административной ответственности в сфере охраны общественного порядка» с участием председателя Комитета Ш.Ш. Ягудина и заместителя председателя Комитета Р.Г. Нугуманова.

Особое внимание уделялось работе с избирателями и обращениями граждан. За отчетный период Комитетом было рассмотрено 67 пись​менных обращения граждан, члены Комитета по установленному графику в своих избирательных округах осуществляли прием избирателей.
        Членами  Комитета  Р.Ш. Зиганшиным, М.Ш. Кагармановым, К.Ю Пузырьковым, С.Г. Рачковым, А.Г. Галявовым, Р.Р. Абдулхаковым проводятся благотворительные акции, 
         Таким образом, следует констатировать, что за отчетный период проделана большая работа. Вместе с тем необходимо продолжить работу по мониторингу законов Республики Татарстан по предметам ведения Комитета, осуществлению контроля за исполнением принятых законов Республики Татарстан, повышению эффективности выездных заседаний, а также уделить внимание участию членов Комитета в работе Комитета и Государственного Совета Республики Татарстан. 
Председатель Комитета
                                                                                Ш.Ш. Ягудин
Информация о деятельности Комитетов ГС РТ в первом полугодии 2013 года

Комитет по законности и правопорядку

	Заседания, всего:
	 12

	в т.ч. выездные 
	 1

	в т. ч. совместные
	-

	Рассмотрено вопросов
	156

	Контрольные вопросы
	8

	Рассмотрено законопроектов
	21

	Разработано законопроектов Комитетом или депутатами 
	5

	Разработано проектов постановлений Комитетом или депутатами
	9

	Принято законов
	17

	Внесено поправок депутатами
	57

	Проведено парламентских слушаний
	-

	Отправлено законопроектов на доработку
	-

	Отклонено законопроектов и снято с рассмотрения
	-

	Рассмотрено представлений прокурора и судебных органов
	1

	Рассмотрено федеральных законопроектов
	83

	из них одобрено
	83

	Рассмотрено зак. инициатив и обращений субъектов РФ
	18

	из них одобрено
	18

	Инициативы ГС РТ
	2

	Приняты ГД РФ
	-

	Рассмотрено обращений граждан
	67

	из них решено положительно, в т.ч. разъяснено
	12 (решено положительно),
55 (разъяснено)


