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Информация
о работе Комитета Государственного Совета Республики

Татарстан  по бюджету, налогам и финансам

с  января по июль 2013 года

В составе комитета 15 депутатов, 2 из которых - работают на постоянной основе. На отчетную дату в составе комитета 15 депутатов.
Деятельность Комитета по бюджету налога и финансам   за отчетный период строилась в соответствии с утвержденными планами работы комитета.

В своей работе комитет действует в тесном сотрудничестве с другими комитетами Государственного Совета Республики Татарстан, Счетной палатой Республики Татарстан, правительством, республиканскими фискальными органами, министерствами и ведомствами республики.

В Комитете рассматривается  главный финансовый документ республики. Идет работа над важнейшими законопроектами по налоговой реформе и бюджетному устройству. Деятельность Комитета осуществляется в соответствии с примерными планами работы Государственного Совета Республики Татарстан  и Комитета.

За отчетный период проведено 7 заседаний комитета. Всего было рассмотрено 43 вопроса, из них:

- 9 законопроекта Республики Татарстан; 

· 12 проектов федеральных законов,  2 законодательных инициатив и 8 обращения от субъектов Российской Федерации.

Особое внимание уделялось работе по совершенствованию контрольных функций.  

Так в целях реализации контрольных функций комитетом были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет о работе Счетной палаты Республики Татарстан в 2012 году.

2. Поручено Счетной палате Республики Татарстан в III квартале 2013 года провести:

  аудит эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию Долгосрочной целевой программы Республики Татарстан «Доступная среда» на 2011 – 2015 годы;

проверку целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий Программы дорожных работ на дорогах общего пользования Республики Татарстан за 2012 и 2013 годы. 
Не подменяя и не дублируя другие контрольные органы,  комитет сконцентрировал внимание на расходовании в первую очередь бюджетных средств, так на заседании Комитета были рассмотрены контрольные вопросы по исполнению бюджета Республики Татарстан  за I квартал 2013 года. Рассмотрено исполнение бюджета  Республики Татарстан за 2012 год и исполнение бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за 2012 год. 

На контроле в Комитете находятся вопросы: 

· Об исполнении доходной и расходной частей бюджета Республики Татарстан  за  II, III, IV квартал 2013 года;

· Рассмотрение контрольных вопросов комитетом по результатам проверок Счетной Палатой Республики Татарстан;
· Об эффективности предоставленных льгот по налогу на имущество организаций, налогу на прибыль организаций и льготной ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения для налогоплательщиков, осуществляющих строительство новых парковок;
· Об эффективности предоставленных льгот по региональным налогам;

Наиболее важными для Комитета неизменно остаются вопросы бюджетной и налоговой политики. 

За отчетный период вносились изменения в Бюджетный кодекс Республики Татарстан. Бюджетный кодекс Республики Татарстан дополнился новой статьей о создании Инвестиционного фонда Республики Татарстан как части средств бюджета Республики Татарстан, подлежащей использованию в целях реализации на территории Республики Татарстан инвестиционных проектов, осуществляемых на принципах государственно-частного партнерства.

Уточнены  положения об источниках формирования ассигнований Дорожного фонда Республики Татарстан и определения правового режима остатков средств данного фонда.

Приняты изменения в бюджет Республики Татарстан на 2013 год, увеличена доходная часть бюджета республики на 14,3 млрд.рублей.
Принят Закон Республики Татарстан «Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Республики Татарстан из федерального бюджета бюджетных кредитов» для реструктуризации обязательств  субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам. 
В декабре 2012 года между Министерством финансов Российской Федерации и Правительством республики заключены 16 соглашений, которые представлены как  приложения к закону. Реструктуризация проведена по всем бюджетным кредитам на 66,9 млрд. рублей путем предоставления отсрочки по уплате основного долга с 2013 по 2023 годы и погашения задолженности по процентам в последующие 10 лет с 2023 по 2032 годы ежегодно равными долями.  

Закон Республики Татарстан «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций»  вносит изменение в законодательство по установлению  ставки в размере 0,01 процента для многоуровневых и подземных стоянок (парковок) с количеством машино-мест согласно технической документации не менее 100 единиц. Данная мера экономического воздействия будет стимулировать предпринимателей на строительство новых парковок, что окажет позитивное влияние на  освобождение проездов от стихийных парковок автотранспорта и повысит   пропускную   способность дорожно-уличной сети крупнейших городов республики. Повысит инвестиционную привлекательность строительства многоуровневых и подземных автостоянок.

Члены комитета регулярно принимают участие в работе городского Совета муниципального образования г.Набержные-Челны, в работе коллегий министерств и ведомств.

Документооборот Комитета по бюджету, налогам и финансам:  исходящих –   88 документов,  поступило 349  документов, из них  -  более 9 писем и обращений. Все они были рассмотрены и по ним даны ответы. 
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