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Информация
о работе Комитета Государственного Совета Республики

Татарстан  по бюджету, налогам и финансам

с  января по декабрь 2018 года

В составе комитета 15 депутатов, 2 из которых - работают на постоянной основе. На отчетную дату в составе комитета 15 депутатов.
Деятельность Комитета по бюджету налога и финансам   за отчетный период строилась в соответствии с утвержденными планами работы комитета.

В своей работе комитет действует в тесном сотрудничестве с другими комитетами Государственного Совета Республики Татарстан, Счетной палатой Республики Татарстан, правительством, республиканскими фискальными органами, министерствами и ведомствами республики.

В Комитете рассматривается  главный финансовый документ республики. Идет работа над важнейшими законопроектами по налоговой реформе и бюджетному устройству. Деятельность Комитета осуществляется в соответствии с примерными планами работы Государственного Совета Республики Татарстан  и Комитета.

За отчетный период проведено 15 заседаний комитета. Всего было рассмотрено 73 вопроса, из них:

- 22 законопроектов Республики Татарстан; 

· 16 проекта федеральных законов, 2 законодательные инициативы и  1 обращение от субъектов Российской Федерации.
Всего Комитетом было рассмотрено и проанализировано 152 федеральных закона, законодательных инициатив и обращений от субъектов Российской Федерации.

Особое внимание уделялось работе по совершенствованию контрольных функций.  Так в целях реализации контрольных функций Комитет провел выездное заседание по вопросу: «О формировании конечных цен электроэнергии для потребителей Республики Татарстан. Способы оптимизации расходов на электроэнергию. Калькулятор стоимости электроэнергии.»
Так же в целях реализации контрольных функций комитетом были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет о работе Счетной палаты Республики Татарстан в 2017 году.

2. Поручено Счетной палате Республики Татарстан в IV квартале 2018 года провести:
- аудит эффективности использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных в 2015 – 2017 годах и истекшем периоде 2018 года на обеспечение деятельности организаций, предоставляющих услуги по реабилитации инвалидов и детей инвалидов;

- проверку использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных в 2016 – 2017 годах и истекшем периоде 2018 года на создание и благоустройство парков и скверов в муниципальных образованиях Республики Татарстан.
3. Об отчете о деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан за 2017 год.
4. О результатах проверки Счетной палаты Республики Татарстан по использованию средств бюджета Республики Татарстан, выделенных в 2015 – 2016 годах и истекшем периоде 2017 года на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт детских садов в городах и районах Республики  Татарстан.
5. О результатах проверки использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных в 2016 – 2017 годах и истекшем периоде 2018 года на создание и благоустройство парков и скверов в муниципальных образованиях Республики Татарстан.
Не подменяя и не дублируя другие контрольные органы,  комитет сконцентрировал внимание на расходовании в первую очередь бюджетных средств:

- так на заседании Комитета были рассмотрены контрольные вопросы по исполнению бюджета Республики Татарстан и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за I, II и III кварталы 2018 года. Рассмотрено исполнение бюджета  Республики Татарстан за 2017 год и исполнение бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за 2017 год;

- Реализация Территориальным Фондом полномочий по контролю по целевым использованием средств ОМС и защите прав застрахованных граждан;

- Об эффективном использовании бюджетных средств при выполнении работ по берегоукреплению в муниципальных районах РТ, выделенных в рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса РФ в 2012 – 2020 годах. 

Особое внимание депутатами комитета было уделено при рассмотрении вопроса о результатах и проблемах администрирования страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.
Депутатами комитета рассмотрены проекты федеральных законов, предусматривающих проведения эксперимента по установлению специального налогового режима в виде налога на профессиональный доход, который направлен на решение вопроса о порядке налогообложения доходов самозанятых граждан, что безусловно, окажет влияние на поступления доходов в бюджетную систему.

В связи  с огромным количеством обращений граждан пострадавших в результате деятельности ООО «Инвестиционная компания «ТФБ ФИНАНС» депутаты комитета рассмотрели на заседании вопрос об оказании Республиканским фондом поддержки финансовой помощи гражданам, пострадавшим от деятельности ООО «Инвестиционная компания «ТБФ Финанс». На заседании комитета было  принято решение об обращении в Республиканский фонд поддержки рассмотреть возможность оказания мер поддержки лицам, пострадавшим в результате деятельности ООО «Инвестиционная компания «ТФБ Финанс» за счет средств Фонда. Так как, в рамках действующего законодательства, в условиях отсутствия перспектив возврата денежных средств через процедуру банкротства, меры поддержки Фонда фактически являются единственным способом восстановления нарушенных прав граждан. Оказание помощи пострадавшим лицам со стороны Фонда позволит существенно снизить массовый негативный социальный эффект.

В течение года по ведению  Комитетом ведется мониторинг подзаконных актов Республики Татарстан, принятие которых предусмотрено законами Республики Татарстан. Так, Комитетом был рассмотрен контрольный  вопрос о ходе разработки и предполагаемых сроках принятия нормативных правовых актов, разработка и принятие которых предусмотрены законами Республики Татарстан.

На контроле в Комитете находятся вопросы: 

· Об исполнении доходной и расходной частей бюджета Республики Татарстан и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за  IV квартал 2017 года;

· Рассмотрение контрольных вопросов комитетом по результатам проверок Счетной Палатой Республики Татарстан.
Наиболее важными для Комитета неизменно остаются вопросы бюджетной и налоговой политики. 

Приняты изменения в бюджет Республики Татарстан на 2018 год, увеличена доходная часть бюджета республики на 43,5 млрд. рублей и в бюджет Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан.
8 октября текущего года комитетом были проведены Парламентские слушания по проекту закона Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 3 и 4 октября были проведены зональные совещаний по обсуждению проекта закона «О бюджете Республики Татарстан на 2019 год и на плановый период  2020 и 2021 годов» и о прогнозе социально-экономического развития Республики Татарстан на 2019 - 2021 годы и на период до 2024 года с участием руководителей и специалистов муниципальных образований, министерств и ведомств Республики Татарстан и депутатов муниципальных образований. Вопросы и предложения, высказанные депутатами Государственного Совета и приглашенными при рассмотрении законопроекта на парламентских слушаниях и зональных совещаниях до первого чтения рассмотрены Правительством совместно с Комитетом по бюджету, налогам и финансам  и ответы были направлены авторам.

В течение года пять раз были внесены изменения в Бюджетный кодекс Республики Татарстан в связи: с продлением возможности превышения предельного объема государственного  и муниципального долга, с введением механизма обоснования инвестиций, в части сроков внесения и вступления в силу актов законодательства о налогах и сборах и актов, регулирующих бюджетные правоотношения, приводящих к изменению доходов бюджетов.

Законом  «Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Республики Татарстан из федерального бюджета бюджетных кредитов» утверждены дополнительные соглашения между Министерством финансов Российской Федерации и Кабинетом Министров Республики Татарстан, которыми предусматривается реструктуризация обязательств (задолженности) Республики Татарстан перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам. 

В целях привлечения резидентов на территорию опережающего социально-экономического развития в закон Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, созданных на территориях монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Республики Татарстан» внесены изменения по срокам начала применения пониженных налоговых ставок резидентами ТОСЭР в зависимости от объема капитальных вложений.
В целях государственной поддержки и развития предпринимательства в Республике Татарстан, сохранения количества налогоплательщиков и рабочих мест продлен срока действия пониженных ставок налога для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения. 
В целях оптимизации перечня налоговых льгот, предоставляемых на территории Республики Татарстан рассмотрен и принят Закон Республики Татарстан «О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Республики Татарстан».
Также Комитетом рассмотрен законопроект по продлению действия налоговых преференций по налогу на имущество организаций отдельным категориям налогоплательщиков республики.
При рассмотрении законопроектов Комитет осуществляет сотрудничество с другими комитетами Государ​ственного Совета Республики Татарстан, субъектами права законода​тельной инициативы и Общественной палатой  Республики Татар​стан. На заседаниях Комитета постоянно принимают участие члены фракции КПРФ, члены Экспертного совета при Комитете.
Члены Экспертного Совета приглашаются на все заседания Комитета и участвуют в обсуждении вопросов повестки дня, их предложения учитываются в итоговых документах.
 Члены комитета регулярно принимают участие в работе городских Советов муниципального образования, в работе коллегий министерств и ведомств.
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