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Информация
о работе Комитета Государственного Совета Республики

Татарстан  по бюджету, налогам и финансам

с  января по декабрь 2016 года

В составе комитета 15 депутатов, 2 из которых - работают на постоянной основе. На отчетную дату в составе комитета 15 депутатов.
Деятельность Комитета по бюджету налога и финансам   за отчетный период строилась в соответствии с утвержденными планами работы комитета.

В своей работе комитет действует в тесном сотрудничестве с другими комитетами Государственного Совета Республики Татарстан, Счетной палатой Республики Татарстан, правительством, республиканскими фискальными органами, министерствами и ведомствами республики.

В Комитете рассматривается  главный финансовый документ республики. Идет работа над важнейшими законопроектами по налоговой реформе и бюджетному устройству. Деятельность Комитета осуществляется в соответствии с примерными планами работы Государственного Совета Республики Татарстан  и Комитета.

За отчетный период проведено 15 заседаний комитета. Всего было рассмотрено 73 вопроса, из них:

- 25 законопроектов Республики Татарстан; 

· 10 проектов федеральных законов, 8 законодательных инициатив и  обращений от субъектов Российской Федерации; 
· 4 законодательные инициативы Государственного Совета Республики Татарстан  по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации:

1) О законодательной инициативе Государственного Совета Республики Татарстан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 33333 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»;
2) О законодательной инициативе Государственного Совета Республики Татарстан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащейся  продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
3) О законодательной инициативе Государственного Совета Республики Татарстан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О кредитной кооперации»; 
4) О законодательной инициативе Государственного Совета Республики Татарстан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 9 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».
Особое внимание уделялось работе по совершенствованию контрольных функций.  Так в целях реализации контрольных функций Комитет провел выездное заседание в г. Бугульма в Бугульминском механическом заводе, где был рассмотрен вопрос о реализации законодательства в части налогообложения имущества физических и юридических лиц от кадастровой стоимости, а так же о проблемах кадастрового учета объектов недвижимости». По итогам заседания Комитета принято решение:

 а) органам местного самоуправления:

- в полном объеме использовать существующие правовые механизмы по регулированию налоговой нагрузки  посредством установления экономически обоснованных налоговых льгот и дифференцированных налоговых ставок, использовать в полной мере возможности программного обеспечения налоговых органов «Анализ имущественных налогов»; 

- при присвоении адресов объектам недвижимости обеспечить исполнение требований Постановления Правительства РФ от 19 ноября 2014 года      № 1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов». Особое внимание следует уделить требованиям в части уникальности каждого присваиваемого адреса, соответствии адреса объекта капитального строительства и земельного участка на котором он расположен, а также обязательного указания кадастрового номера объекта адресации;

- усилить контроль за соблюдением ст. 15 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» при подготовке разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства (направлять разрешения на ввод в эксплуатацию в орган кадастрового учета не позднее 5 дней со дня их принятия, указывать кадастровые номера всех земельных участков на которых располагается объект, обеспечить соответствие разрешенного использования земли, на которой располагается объект по назначению);

- в целях равномерного поступления налоговых платежей в бюджеты муниципальных образований провести разъяснительную работу совместно с заинтересованными ведомствами по уплате налогов до наступления сроков уплаты в 2016 году (до 1 декабря  2016 года);
- своевременно информировать филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии»  по  Республике Татарстан, Управление Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан о фактах значительного превышения кадастровой стоимости над экономически обоснованной рыночной стоимостью отдельных объектов и суммы налога для принятия соответствующих совместных мер;
б) саморегулируемым организациям оценщиков, осуществляющих деятельность на территории Республики Татарстан:

-  ужесточить ответственность оценщиков за завышение либо занижение кадастровой стоимости объектов налогообложения; 

- обязать оценщиков, наравне с объектом оценки, обследовать используемые объекты-аналоги. Оценка, проводимая по инициативе налогоплательщиков, с которой они обращаются в Комиссию при Росреестре или в суд, зачастую оказывается ниже рыночной стоимости. Это приводит к необоснованному занижению налоговой базы и выпадающим доходам консолидированного бюджета республики; 
в) Управлению Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан: 

- провести предварительную работу до рассылки налоговых уведомлений о фактах значительного роста налоговых платежей за имущество физических лиц от кадастровой стоимости и довести данную информацию до соответствующих органов для решения;

- организовать совместно с муниципальными образованиями работу по выполнению мероприятий по своевременной уплате имущественных налогов,  взимаемых с физических лиц;

- принять все меры по недопущению образования значительной суммы недоимки по налогу на имущество физических лиц по состоянию на 01 января 2017 года;
г) Министерству земельных и имущественных отношений Республики Татарстан, Филиалу федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии»  по  Республике Татарстан,  Управлению «Росеестра» при Республике Татарстан и Управлению Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан: 

- запланировать и провести прямую связь с налогоплательщиками по разъяснению методики формирования кадастровой стоимости объектов недвижимости, расчетов и порядка уплаты налоговых платежей.

4. Комитету Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам 

- проанализировать предложения по устранению проблемных вопросов по формированию кадастровой стоимости объектов капитального строительства организаций и физических лиц. При необходимости внести предложения по внесению изменений в Федеральный закон от 29 июля 1998 года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

Так же в целях реализации контрольных функций комитетом были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет о работе Счетной палаты Республики Татарстан в 2015 году.
2. О деятельности Счетной палаты Республики Татарстан в январе-июне 2016 года. 
3. Поручено Счетной палате Республики Татарстан в IV квартале 2016 года провести:

аудит эффективности использования государственных ресурсов, выделенных в 2014 – 2015 годах образовательным организациям среднего профессионального образования, подведомственным Министерству образования и науки Республики Татарстан;

4. проверку целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2013 – 2015 годах и истекшем периоде 2016 года на поддержку семейных животноводческих ферм. 
5. Об отчете о деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан за 2015 год.
6. Об отчете Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан о расходовании средств бюджета Республики Татарстан, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Государственного Совета Республики Татарстан пятого созыва по Мелекесскому избирательному округу № 18, и Сведения о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих  средств.

7. Об аудите эффективности расходования бюджетных средств при использовании энергетических ресурсов Министерством здравоохранения Республики Татарстан и учреждениями его отраслевой компетенции за 2011 – 2014 годы и 9 месяцев 2015 года.
Не подменяя и не дублируя другие контрольные органы,  комитет сконцентрировал внимание на расходовании в первую очередь бюджетных средств, так на заседании Комитета были рассмотрены контрольные вопросы по исполнению бюджета Республики Татарстан и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за три квартала 2016 года. Рассмотрено исполнение бюджета  Республики Татарстан и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за 2015 год. 
Рассмотрены вопросы о мерах, принятых в 2015 году  по результатам проверки целевого и эффективного использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных на строительство спортивных площадок для занятий физической культурой и спортом по месту жительства в городах и районах Республики Татарстан.

Особое внимание депутатами комитета было уделено при рассмотрении вопросов об эффективности использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных в 2012-2015 годы на реализацию мероприятий по оказанию мер социальной поддержки детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей и об эффективности использования государственных средств, выделенных в 2012-2015 годы на капитальный ремонт, реконструкцию, строительство систем водоснабжения и водоотведения населенных пунктов Республики Татарстан.  
Так же в целях контроля использования бюджетных средств рассмотрен вопрос о контроле объектов, сроков и качества оказанной медицинской помощи осуществляемой Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан и медицинскими страховыми организациями.

В течение года по ведению  Комитетом проводился мониторинг подзаконных актов Республики Татарстан, принятие которых предусмотрено законами Республики Татарстан. Так, в ходе работы Кабинету Министров Республики Татарстан было поручено принять постановление о порядке разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ.

20 октября текущего года комитетом были проведены парламентские слушания по проекту закона Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». 22 и 24 октября проведены зональные совещаний по обсуждению основных параметров прогноза социально-экономического развития Республики Татарстан и прогноза консолидированного бюджета Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов  с участием депутатов, руководителей и специалистов муниципальных образований, министерств и ведомств Республики Татарстан. Вопросы и предложения, высказанные депутатами Государственного Совета Республики Татарстан и приглашенными, при рассмотрении законопроекта на парламентских слушаниях и зональных совещаниях, до первого чтения, рассмотрены Правительством республики совместно с Комитетом по бюджету, налогам и финансам. Ответы на поставленные вопросы  направлены авторам.

На контроле в Комитете находятся вопросы: 

· об исполнении доходной и расходной частей бюджета Республики Татарстан   и бюджета Территориального фонда медицинского страхования за  2016 года;

· рассмотрение контрольных вопросов комитетом по результатам проверок Счетной Палатой Республики Татарстан;
· об эффективности предоставления налоговых льгот для резидентов особо экономической зоны «Иннополис»;

· об эффективном использовании бюджетных средств при выполнении работ по берегоукреплению в муниципальных районах Республики Татарстан, выделенных в рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса РФ в 2012 -  2020 годах».
Наиболее важными для Комитета неизменно остаются вопросы бюджетной и налоговой политики. 

За отчетный период 3 раза вносились изменения в Бюджетный кодекс Республики Татарстан. Изменения в Бюджетный кодекс Республики Татарстан, устанавливают механизм предоставления бюджетных инвестиций и субсидий на капитальные вложения в случае изменения типа и организационно-правовой формы получателя бюджетных средств, а также совершенствовании порядка осуществления Министерством финансов Республики Татарстан полномочий по внутреннему финансовому контролю; приостановления сроков внесения и вступления в силу актов законодательства о налогах и сборах и актов, регулирующих бюджетные правоотношения, приводящих к изменению доходов бюджета.

Приняты изменения в бюджет Республики Татарстан на 2016 год, увеличена доходная часть бюджета республики на 14,3 млрд.рублей.

В целях поддержки основных отраслей реального сектора экономики республики приняты изменения в Закон Республики Татарстан «Об установлении дифференцированных налоговых ставок для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения», где установлена налоговая ставка в размере 5 процентов для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, а также строительстве. Для остальных налогоплательщиков, применяющих данный специальный налоговый режим, налоговая ставка снижена с 15 до 10 процентов.

С целью оказания государственной поддержки резидентам территории опережающего социально-экономического развития Республики Татарстан приняты Законы Республики Татарстан «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций» и  «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, созданных на территориях монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Республики Татарстан»  о предоставлении налоговых льгот – освобождение от уплаты налога на имущество организаций и об установлении ставка по налогу на прибыль, подлежащая зачислению в бюджет Республики Татарстан, составляющей 5% в течение первых 5 налоговых периодов и 10% – в последующие 5 периодов.

Принятые Законом Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О введении на территории Республики Татарстан патентной системы налогообложения» дифференциация потенциально возможного дохода по территориям в зависимости от уровня экономического развития муниципальных образований   и установление потенциально возможного дохода  по видам предпринимательской деятельности по территориям действия патента окажут позитивное влияние на дальнейшее развитие малого предпринимательства в республике, повышения уровня занятости населения, снижения безработицы в условиях замедления темпов экономического роста.  
Также был принят Закон Республики Татарстан «Об утверждении договора о реализации Проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации», целью которого является формирование у граждан разумного, ответственного отношения к личным финансам, повышение эффективности защиты прав потребителей финансовых услуг.

Комитетом по бюджету, налогам и финансам проведена большая работа по рассмотрению проектов федеральных законов, законодательных инициатив и обращений законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, за отчетный период  всего было рассмотрено 144.
Члены комитета регулярно принимают участие в работе городских Советов муниципальных образований, в работе коллегий министерств и ведомств.
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