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	РЕКОМЕНДАЦИИ

парламентских слушаний в Государственном Совете

Республики Татарстан на тему: 

«О соблюдении трудовых прав граждан в Республике Татарстан»


	г. Казань
	21 ноября 2012 года


Заслушав и обсудив информации Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан, Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, территориальных управлений федеральных органов государственной власти, прокуратуры Республики Татарстан, Федерации профсоюзов Республики Татарстан, участники парламентских слушаний отмечают следующее.

Право на труд является одним из основных конституционных прав человека, реализуемое в соответствии с трудовым законодательством. Исходя из основных принципов правового регулирования трудовых отношений Трудовым кодексом Российской Федерации определены права работников, в том числе на своевременную выплату заработной платы в полном объеме, на условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям; на заключение, изменение и расторжение трудового договора в соответствии с законодательством, на обязательное социальное страхование в случаях, предусмотренных федеральными законами, и другие.
Обеспечение соблюдения трудовых прав работников является одной из важнейших социальных задач, которой в республике уделяется пристальное внимание. Вместе с тем в сфере трудовых правоотношений сохраняется ряд проблем. 
Наиболее острой проблемой является несвоевременная выплата заработной платы. По данным Татарстанстата, по состоянию на 1 ноября 2012 года задолженность  по заработной плате имели 17 предприятий на общую сумму 64,4 млн. рублей. Численность работников, перед которыми имелись долги по оплате труда, составила 2 636 человек. Объем просроченной задолженности соответствует 2,2 месячного фонда оплаты труда работников наблюдаемых видов экономической деятельности. 
Основная доля задолженности отмечается в сельском хозяйстве, строительстве, в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды и на обрабатывающих производствах из-за недостаточности собственных средств организаций. 

За 10 месяцев 2012 года Министерством труда, занятости и социальной защиты совместно с органами прокуратуры было проведено 773 проверки работодателей по вопросам своевременности выплаты заработной платы с последующим направлением материалов в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования. 
За тот же период Государственной инспекцией труда в Республике Татарстан по вопросам оплаты труда проведено 1 096 проверок (в рамках комплексных и тематических проверок, а также проверок по обращениям граждан), в ходе которых было выявлено 1 300 нарушений законодательства об оплате труда и 137 хозяйствующих субъектов, имеющих задолженность по заработной плате, в том числе 4 – находящихся на бюджетном финансировании. Задержки выплаты заработной платы были установлены в отношении 14 000 работников.

По итогам проверок Государственной инспекцией труда в Республике Татарстан выдано 683 предписания об устранении выявленных нарушений, во исполнение которых выплачено свыше 170 млн. рублей задержанной заработной платы 17 200 работникам. За нарушение законодательства в части оплаты труда: наложено 924 административных штрафа на должностных лиц и 287 – на юридических лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица; по протоколам государственных инспекторов труда судами дисквалифицировано 5 должностных лиц; по требованиям государственных инспекторов труда привлечены к дисциплинарной ответственности 5 должностных лиц.

Вместе с тем возможность оперативного восстановления нарушенных трудовых прав граждан при осуществлении проверочных мероприятий по их обращениям осложняется отсутствием работодателя по указанным в обращениях адресам и информации об истинном местонахождении работодателя в Едином государственном реестре юридических лиц. В связи с этим необходимо усилить ответственность работодателей за непредставление ими сведений в налоговую службу об изменении фактического местонахождения (регистрации) организации.

В целях выявления работодателей, несвоевременно выплачивающих заработную плату работникам и не отчитывающихся о наличии задолженности по оплате труда перед органами статистики, организованы «горячие» телефонные линии для приема обращений граждан. По каждому факту обращения проводятся проверки совместно с органами прокуратуры, в ходе которых с начала 2012 года выявлено около 120 недобросовестных работодателей. Общая сумма невыплаченной заработной платы на данных предприятиях составила 145,1 млн. рублей. Материалы проверок направлялись в прокуратуру Республики Татарстан для применения к работодателям необходимых мер правового воздействия. 

Кроме того, в ноябре выявлена значительная сумма задолженности по заработной плате перед 17 000 работниками ОАО «Вамин-Татарстан» в размере 112 млн. рублей. Для проведения соответствующих проверочных мероприятий, установления причин задолженности и принятия мер реагирования организована работа межведомственной рабочей группы.

Существенная работа с предприятиями-должниками ведется в рамках Республиканской межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов, территориальных комиссий на местах, а также Координационного совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения при Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в тесном взаимодействии с территориальными комиссиями на местах, отраслевыми министерствами.
В работе Координационного совета принимают участие представители министерств республики, прокуратуры Республики Татарстан, Государственной инспекции труда в Республике Татарстан, Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан, Отделения Пенсионного фонда России по Республике Татарстан, Регионального отделения Фонда социального страхования по Республике Татарстан, а также объединений профсоюзов и работодателей республики.

Особое внимание в республике уделяется вопросам защиты прав работников предприятий, находящихся в процедуре несостоятельности. Однако решение вопросов взыскания задолженности по заработной плате работников предприятия-должника осложняется тем, что в соответствии с Федеральным законом от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» требования по оплате труда лиц, работающих по трудовым договорам, удовлетворяются во вторую очередь. Основная часть конкурсной массы направляется на внеочередное погашение требований кредиторов, в результате чего возникает недостаточность средств на погашение задолженности по заработной плате. Внесение соответствующих изменений в указанный Федеральный закон могли бы способствовать улучшению ситуации по решению обозначенной проблемы. 
На 1 ноября 2012 года на 8 предприятиях, находящихся в конкурсном производстве, общая задолженность по заработной плате составляла 34,8 млн. рублей 
(54 % от общей задолженности по заработной плате по республике). 
Для защиты своих прав работники нередко обращаются в суд. По итогам 2011 года судебными инстанциями рассмотрено 33 355 дел (30 761 удовлетворено), 
в I полугодии 2012 года рассмотрено 19 688 дел (17 130 удовлетворено). 

В работе судебных приставов по состоянию на 1 ноября 2012 года находилось 20 055 исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате на общую сумму 334 млн. 989 тыс. рублей. В результате принятых судебными приставами-исполнителями мер окончено 16 906 исполнительных производств на сумму 245 млн. 302 тыс. рублей, в том числе с фактическим исполнением 13 606 исполнительных производств на сумму 137 млн. 419 тыс. рублей. 

Частично взысканная сумма по неоконченным исполнительным производствам по взысканию задолженности по заработной плате составляет 3 млн. 191 тыс. рублей. Остаток неоконченных исполнительных производств указанной категории 
на 1 ноября 2012 года составил 3 149 на общую сумму 86 млн. 496 тыс. рублей.
Наряду с несвоевременной выплатой заработной платы выявляются и другие нарушения трудовых прав граждан, в том числе в части соблюдения законодательства о минимальном размере оплаты труда, применения «натуральной» оплаты труда, соблюдения требований при оформлении трудовых договоров, уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

По информации Отделения Пенсионного фонда России по Республике Татарстан, в республике 32 тысячи предприятий (45 % от ведущих финансово-хозяйственную деятельность) уплачивают взносы несвоевременно или не в полном объеме. Сумма задолженности предприятий по состоянию на 1 ноября 2012 года составляет 1 706 млн. рублей. В результате проведенных мероприятий по взысканию задолженности в бесспорном и судебном порядке в 2012 году взыскано страховых взносов на сумму более 2 млрд. рублей.
Работодателями нередко нарушаются права работников в части: представления своевременной и достоверной информации о страховом стаже, заработке и иных вознаграждениях работников предприятий (в 2012 году несвоевременно (недостоверно) представили отчетность 7 633 работодателя); правильности определения облагаемой базы, применения тарифа страховых взносов (по результатам проверок доначислено страховых взносов на сумму 82 млн. 191 тыс. рублей).
В ходе проверок Отделением Пенсионного фонда России по Республике Татарстан выявляются существенные нарушения платежной дисциплины, в том числе занижение фонда оплаты труда в связи выплатой заработной платы «в конвертах», использование способов минимизации уплаты страховых взносов и схем ухода от обложения путем замены части заработной платы различными видами компенсационных выплат.

Действия недобросовестных работодателей по искажению отчетности, неправильному исчислению, несвоевременной и неполной уплате страховых взносов ведут к негативным для работника последствиям (отсутствие необходимого стажа для приобретения права на трудовую пенсию; занижение размера страховой и накопительной частей трудовой пенсии; потеря потенциальной доходности от инвестирования средств пенсионных накоплений). В связи с этим усматривается необходимость внесения соответствующих изменений в отдельные нормативные правовые акты Российской Федерации.
Несмотря на принимаемые меры, остаются актуальными проблемы обеспечения на предприятиях и в организациях республики здоровых и безопасных условий труда, а также предупреждение несчастных случаев на производстве.
В республике значительная часть работников продолжает трудиться во вредных условиях труда. По итогам 2011 года численность работников, занятых в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормативам, составила 121 тыс. человек. В основном это работники, которые трудятся в условиях повышенного шума, вибрации, запыленности и загазованности.

Одним из механизмов улучшения условий охраны труда является аттестация рабочих мест по условиям труда. По данным Татарстанстата, по состоянию на 1 июля 2012 года в республике аттестовано 300 тыс. рабочих мест (62,4 % от общего числа рабочих мест обследованных организаций), на которых трудится почти 460 тыс. человек.
Наиболее активно аттестация проводится на крупных и средних предприятиях. По-прежнему самый низкий уровень проведения аттестации рабочих мест отмечен в организациях сельского хозяйства и бюджетных организациях. 
В связи с этим необходимо целевое финансирование процедур аттестации рабочих мест в бюджетной сфере и обучения как руководителей, так и специалистов по охране труда. 

Нежелание работодателя вкладывать значительные финансовые средства на улучшения условий труда не позволяет достигнуть конечной цели аттестации рабочих мест – реализации мероприятий по исключению воздействия на работников вредных факторов. 
Особенно остро стоит проблема производственного травматизма, гибели людей на производстве. 
По данным Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан, за 9 месяцев 2012 года зарегистрировано 870 несчастных случаев и профессиональных заболеваний, из них: 144 тяжелых несчастных случаев, 
66 несчастных случаев со смертельным исходом, 593 легких несчастных случаев, 
62 профессиональных заболеваний.

По оперативным данным Государственной инспекции труда в Республике Татарстан, за  10 месяцев текущего года на предприятиях и в организациях республики в результате несчастных случаев на производстве погиб 91 работник, что на 10 человек меньше, чем за аналогичный период прошлого года (101 человек). Количество травмированных с тяжелыми последствиями уменьшилось на 47 человек (с 199 до 152). Рост количества погибших на производстве отмечается в таких базовых отраслях республики, как строительство, добыча полезных ископаемых, сельское хозяйство, химическая отрасль, энергетика, сбор, очистка и распределение воды, в розничной торговле.

Рост несчастных случаев со смертельным исходом наблюдается в 18 муниципальных районах республики, в том числе в Бугульминском, Ютазинском, Нижнекамском, Альметьевском, а также в г. Набережные Челны. В г. Казани количество несчастных случаев со смертельным исходом снизилось с 45 до 25.

Работодатели продолжают допускать грубейшие нарушения законодательства в части расследования несчастных случаев на производстве. За 9 месяцев текущего года выявлено 32 факта сокрытия несчастных случая на производстве. 
Основными причинами травм при несчастных случаях являются организационные причины, не требующие больших финансовых затрат: неудовлетворительная организация работ, нарушение технологического процесса, нарушение правил дорожного движения, необеспечение работников средствами индивидуальной защиты. Также выявляются нарушения в области охраны труда при обучении и инструктировании работников по охране труда, обеспечении работников средствами индивидуальной защиты, проведении аттестации рабочих мест, проведении медицинских осмотров. 
В целях снижения и профилактики производственного травматизма за 9 месяцев 2012 года государственными инспекторами труда проведена 1 181 проверка соблюдения законодательства об охране труда, в ходе которых выявлено 11 178 нарушений трудовых прав работников в сфере охраны труда,  расследовано 272 несчастных случаев на производстве. По итогам проверок выдано 1 408 предписаний об устранении нарушений, привлечены к административной ответственности в виде штрафа 1 875 юридических и должностных лиц на сумму 7 млн. 316 тыс. рублей, отстранены от работы 1 110 работников, не прошедших обучение и проверку знаний по охране труда, решениями судов по материалам инспекторов труда приостановлена деятельность 1 производственного участка и эксплуатация 13 единиц оборудования. Направлен 1 материал в судебные органы на дисквалификацию руководителя.  По итогам расследований несчастных случаев в органы прокуратуры направлено  266 материалов для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Следует положительно отметить предложение Государственной инспекции труда по Республики Татарстан о добровольном декларировании работодателями соблюдения трудового законодательства. Организации с безупречной деловой репутацией, полностью гарантирующие соблюдение трудового законодательства в отношении работников и не имеющие случаев травматизма на производстве, удостаиваются «Сертификата доверия». В настоящее время Государственной инспекции труда по Республики Татарстан выдано 52 сертификата.

Важная роль в обеспечении общественного контроля за соблюдением трудового законодательства принадлежит Федерации профсоюзов Республики Татарстан, с участием представителей которой в I полугодии 2012 года было проведено 703 проверки предприятий и организаций республики, из них 24 – совместно с органами прокуратуры республики.

 В результате выявлено 2065 нарушений, об устранении которых направлено 291 представление. Проверки осуществлялись как плановые, так и по жалобам работников. За девять месяцев текущего года расследовано 94 несчастных случая  на производстве с тяжелым и смертельным исходом.

Вместе с тем кадровая нехватка государственных инспекторов по охране труда, правовых инспекторов на уровне муниципальных образований является препятствием для более системной работы с координационными советами профсоюзов на местах по контролю законодательства о труде.
Необходимо отметить, что проблемы несоблюдения трудовых прав возникают не только в связи с некомпетентностью представителей работодателя, вызванной незнанием трудового законодательства и связанных с ним нормативных правовых актов, или с умышленным нарушением их требований, но и в связи с недостаточной правовой грамотностью граждан.

В связи с этим остается важным и необходимым проведение постоянной работы с работодателями и работниками по разъяснению действующего законодательства, содержащего нормы трудового права.
Учитывая социальную значимость и актуальность проблем соблюдения трудовых прав граждан в Республике Татарстан, участники парламентских слушаний считают необходимым Рекомендовать:
1. Комитетам Государственного Совета Республики Татарстан рассмотреть вопросы о совершенствовании федерального законодательства в части решения проблем, обозначенных в ходе парламентских слушаний, и внести соответствующие предложения для обращения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

2. Кабинету Министров Республики Татарстан ускорить разработку и внесение в Государственный Совет Республики Татарстан проекта закона Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области охраны труда.
3. Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан:

активизировать работу по проведению в организациях республики аттестации рабочих мест по условиям труда и усилить контроль за качеством ее проведения;
продолжить работу по разъяснению законодательства, содержащего нормы трудового права в организациях, в которых работодатели и работники недостаточно осведомлены о трудовых правах. 
4. Органам государственной власти, осуществляющим контроль за соблюдением трудовых прав граждан:

своевременно направлять в правоохранительные органы информацию и материалы о нарушениях, требующих принятия мер реагирования, а также содержащие признаки уголовно наказуемых деяний, в том числе по фактам невыплаты более двух месяцев заработной платы, иных трудовых выплат и пособий;
оказывать содействие органам Пенсионного фонда России по Республике Татарстан в выявлении и пресечении нарушений в деятельности  работодателей.
5. Республиканской межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов разработать дополнительные меры, направленные на своевременную уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды в полном объеме.
6. Органам местного самоуправления муниципальных образований рассмотреть вопросы создания и содержания служб (специалистов) по охране труда в муниципальных образованиях.
7. Работодателям:

организовать проведение аттестации рабочих мест по условиям труда и обеспечить реализацию мероприятий, разработанных по ее результатам;

обеспечить планомерное сокращение рабочих мест, не соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда;
направлять разрешенную часть страховых взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на частичное финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников;
поддержать инициативу Государственной инспекции труда по Республики Татарстан по добровольному декларированию соблюдения трудового законодательства.
8. Федерации профсоюзов Республики Татарстан активизировать общественный контроль за соблюдением трудовых прав граждан работодателями, а также исполнением ими предписаний, выдаваемых контролирующими органами. 
