Выступление на сессии     Госсовета РТ   29.12.2011
Многоуважаемый  Рустам Нургалиевич!
     Уважаемые:    Минтимер Шарипович!   Фарид Хайруллович!

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Для каждого  отдельного человека, деревни или  предприятия, района или города…есть общее правило: живи по труду.

Вот и моя деревня Таузар иле Балтасинского района, когда жила своим трудом, отдельным колхозом - там было все необходимое: ясли, начальная школа, клуб с радиоузлом, фермы, конюшня, замечательные колхозные огороды, магазин, мельница, первая в районе гидроэлектростанция. Сколько рабочих мест! Колхоз был в передовиках.
Все беды начались с объединения колхозов. Постепенно, что было, все уничтожено. За последние 60 лет, кроме мечети, ничего не построено. У деревни даже отобрали половину лугов и  250 га  земли, непосредственно примыкающие к огородам моих односельчан и передали другому колхозу. Мои односельчане - ветераны войны и активисты, сколько бы они не обращались в администрацию, их даже слушать не хотят. Какая черствость!
В конце августа этого года объявили, что Таузарская начальная школа закрыта, хотя решение исполкома было принято еще в июне (секретно, внезапность - талант атакующих). Уже не осталось ни одного рабочего места и ни одного помещения для общих мероприятий. А в  деревне и сегодня  59 дворов и 198 жителей, 25 детей дошкольного возраста, в том числе 16 молодых семей, 7 студентов. Она растет. Она хочет жить! В 2013/2014 учебном году в Таузаре ожидаются 11 учеников начальной школы. Из 25 дошкольных ребят только 12 посещают ясли, которая находится в Карадуване, а остальные не имеют возможности  возить.
Почему творится такая вопиющая несправедливость по отношению к этой исторической деревне? Чем она виновата?

Разве мои односельчане не ковали победу на фронтах ВОВ и в тылу? Разве они не сложили головы на фронтах за Родину- Мать?
Воевали и сложили головы …но памятники им ставят в другой деревне, ближе к райцентру, если захотят увидеть, мол пусть приедут.

Ради чего наш дед Зыятдин отдал свое имущество, нажитое всей семьей, в том числе свои участки земли и лугов, и рысака («Мерседеса » по нынешним понятиям) чтобы это все кануло в безразличие  к чужому имуществу при объединении колхозов?
Ради чего наш отец Шаймулла прошел три войны, остался без ноги, а  четыре его сына отдали службе в армии 12 лет, чтобы было такое пренебрежительное отношение к нашей деревне?



Разве мы, их внуки и дети, не ковали экономическую мощь нашей Республики на её стройках? Причем, где бы не трудились, гордо несли имя Заказанья, Балтаси. Но мы прежде всего Таузаровцы, одиннадцать наших дедов похоронены там же  и наша обязанность – относится уважительно к их светлой памяти. Мы, Таузаровцы, братья Зиятдиновы, Ахметовы, Галимовы, Хазиевы «Нижнекамскнефтехим»у отдали более 200 лет своей  созидательной работы. Я сам отдал 40 лет своей жизни на становление этого гиганта – гордости Татарстана и горд тем, что возглавил науку «Нижнекамскнефтехим»а. Мы  сами разрабатывали новые технологии и внедряли их в производство, в том числе более 100 моих патентов работают на его прогресс.  
 Я лауреат Госпремии в области науки и техники, победитель конкурса «Руководитель года», почетный гражданин г. Нижнекамска.


«Нижнекамскнефтехим» сегодня лидер всей нефтехимии России, широко известен в мире. Ныне его годовой валовой оборот составляет  более 120 миллиардов и чистая прибыль - более 15 миллиардов рублей…
А сидящий на республиканской дотации Балтасинский район, не считаясь с мнением моих односельчан, не известив даже актив деревни (там они «сами с усами») закрывают нашу начальную школу - последнюю надежду на элементарную самостоятельность и место сбора на общие мероприятия. Это же школа, давшая начальное образование более 70-ти будущим преподавателям средних школ, ВУЗов, более десяти докторам и кандидатам наук, профессорам и доцентам, а также трем членам АН РТ, директорам школ и педагогического училища, инженерно-техническим, медицинским работникам,  экономистам и специалистам сельского хозяйства, заслуженным работникам РТ и РФ.
Неужели эти факты не достойны более внимательного отношения к Таузарской школе?
Кому дано право допускать такую вопиющую несправедливость? Кто принимает такое решение : пусть  своего 2-х, 5-ти  летнего ребенка , и 6-ти, 8-ми летнего школьника хотя бы  в течение полугода  водит в  ясли или  в школу, которые находятся в  5-10 км от села.  Вот это будет изучение проблемы! Это может и поможет понять душевно- психологическое состояние  других родителей.
Я депутат Госсовета, но ни до кого не могу достучаться. Не то что слышать, но и слушать не хотят. Им не до деревенских бед.

Я пишу депутатские запросы на татарском языке, мне отвечают на русском, пишу одним они, спускают другим. Получаю в ответ, что Таузарская школа не закрыта, а объединена лишь с Карадуванской школой. Я не понимаю, как это:  школы нет и она не закрыта. Это видимо попытка убедить другого в то, чему сам не веришь. Это по-русски называется «словоблудием». Полное безразличие к мнению народа, бюрократия в кубе.
Разве мы  для этого делали перестройку? Тратили столько сил и энергии, чтобы полностью  был игнорирован государственный  татарский язык? Для чего добивались  суверенитета, чтобы и депутат Госсовета не смог выяснить причины столь большого бессердечия по отношению к  целой деревне?
Нам всем нужно одуматься! Все ли мы делаем чистосердечно, нет ли греха в наших деяниях по отношению к другим?

Закон бытия один для всех: желай другому то же , что и себе. Ибо никто себе плохого не желает.

Уважаемые земляки, Марат Готович! Марат Хаевич! Вы допустили большую ошибку, несправедливость по отношению к  нашим лугам и землям. От имени всех сельчан прошу,  пожалуйста,    исправьте эту свою ошибку. Эта обида Таузаровцев  не должна остаться на будущее.
Заведующие рано, министры образования приходят и уходят, но после них должна остаться не обида, а добрая память. Пока образцовым министром вспоминают Мирзу Исмагиловича Махмутова- покойного, прекрасно владевшего татарским, русским, английским, арабскими языками и много сделавшего для развития образования и, в частности, на татарском языке.
Многоуважаемый Рустам Нургалиевич!

Убедительно просим вникнуть в проблемы деревни Таузар иле и найти возможность   включения в план строительства деревни  соответствующего пропорционального  комплекса  с детским садом, начальной школой, клубом и спортзалом. Это будет действительно государственный подход к сохранению исторической деревни Таузар 
иле. За что её жители будут Вам очень благодарны  и примут активное участие в его строительстве.
Если и это обращение- крик души  не будет услышан - значит мы не достойны гордого имени  Человек… Я бы очень и очень хотел, чтобы такого бессердечия не было в Новом году!
С уважением,
Азат Зиятдинов  

Депутат Госсовета РТ

