Василий Логинов: «Статья Путина теоретически продуманная и в то же время не оторвана от практики»

Заместитель председателя Комитета Государственного Совета РТ по социальной политике прокомментировал статью Владимира Путина «Демократия и качество государства».

Депутат отметил, что Владимир Путин в своей статье рассказал об эволюции демократических процессов в новой России, начиная с 90-х годов и заканчивая сегодняшним днем. «Россия сегодня – это другое государство. Это и совершенно другое общество российское, – подчеркивает Василий Логинов. – Активность людей возрастает. Они заявляют о своих амбициях и готовности участвовать в развитии нашей страны».
Парламентарий поддерживает предложение Путина о привлечении широкого круга людей к обсуждению законопроектов. «Если раньше это была прерогатива депутатов того или иного уровня, то сейчас эта задача ставится шире: проекты законов могут обсуждаться обычными людьми. Благо, технические возможности позволяют сделать это», – отметил В.Логинов, добавив, что подобная практика уже имела место.
По мнению Василия Логинова, предложения по развитию местного самоуправления, которые озвучивает в своей авторской статье Владимир Путин, касаются одной из самых злободневных тем. «Важно, чтобы муниципалитеты были самодостаточными, – подчеркивает депутат. – Поэтому вопросы перераспределения полномочий, финансовое укрепление местного самоуправления за счет передачи ему налогов от малого бизнеса, о которых говорит Путин, очень важны».

Василий Логинов поддерживает предложение автора статьи об укрупнении, но в разумных пределах, органов местного самоуправления. «Местные органы власти  должны быть в шаговой доступности для народа», – считает депутат. Он подчеркивает, что в статье сделаны аналитические выводы из практики развития МСУ. В целом, по мнению Василия Логинова, механизмы, которые предлагает Владимир Путин, – вполне реализуемы. «Когда вышла первая статья В.Путина, я предполагал, что одна из следующих должна быть посвящена вопросам развития демократии, местного самоуправления. И я не ошибся», – заключает заместитель председателя парламентского комитета.
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