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Информация
о работе Комитета Государственного Совета Республики

Татарстан  по бюджету, налогам и финансам

с  января по декабрь 2012 года

В составе комитета 15 депутатов, 2 из которых - работают на постоянной основе. На отчетную дату в составе комитета 15 депутатов.
Деятельность Комитета по бюджету налога и финансам   за отчетный период строилась в соответствии с утвержденными планами работы комитета.

В своей работе комитет действует в тесном сотрудничестве с другими комитетами Государственного Совета Республики Татарстан, Счетной палатой Республики Татарстан, правительством, республиканскими фискальными органами, министерствами и ведомствами республики.

В Комитете рассматривается  главный финансовый документ республики. Идет работа над важнейшими законопроектами по налоговой реформе и бюджетному устройству. Деятельность Комитета осуществляется в соответствии с примерными планами работы Государственного Совета Республики Татарстан  и Комитета.
За отчетный период проведено 14 заседаний комитета. Всего было рассмотрено 62 вопроса, из них:

- 24 законопроекта Республики Татарстан; 

· 6 проектов федеральных законов,  5 законодательных инициатив и 2 обращения от субъектов Российской Федерации.

Особое внимание уделялось работе по совершенствованию контрольных функций.  
Так в целях реализации контрольных функций комитетом были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет Счетной палаты Республики Татарстан за 2012 год.

2. Отчет о работе Счетной палаты Республики Татарстан за I квартал 2012 года. 
3. Отчет о работе Счетной палаты Республики Татарстан за I полугодие  2012 года.

4. Поручено Счетной палате Республики Татарстан в III квартале 2012 года провести:

  проверку целевого и эффективного использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных в 2010 – 2011 годах годы и истекшем периоде 2012 года на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт детских садов в городах и районах Республики Татарстан в рамках Программы капитальных вложений (целевая программа «Бәләкәч»).

аудит эффективности расходования бюджетных средств при использовании энергетических ресурсов Министерством культуры Республики Татарстан и его подведомственными учреждениями за 2008 – 2011 годы.
Не подменяя и не дублируя другие контрольные органы,  комитет сконцентрировал внимание на расходовании в первую очередь бюджетных средств, так на заседании Комитета были рассмотрены контрольные вопросы по исполнению бюджета Республики Татарстан  за I квартал, II квартал, III квартал 2012 года. Рассмотрено исполнение бюджета  Республики Татарстан за 2011 год и исполнение бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за 2011 год. 

15 октября текущего года комитетом были проведены Парламентские слушания по проекту закона Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов». 23 и 26 октября проведены зональных совещаний по обсуждению основных параметров прогноза социально-экономического развития Республики Татарстан и прогноза консолидированного бюджета Республики Татарстан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов  с участием руководителей и специалистов муниципальных образований, министерств и ведомств Республики Татарстан и депутатов муниципальных образований. Вопросы и предложения, высказанные депутатами Государственного Совета и приглашенными при рассмотрении законопроекта на парламентских слушаниях и зональных совещаниях до первого чтения рассмотрены Правительством совместно с Комитетом по бюджету и ответы были направлены авторам.

Рассмотрены два отчета Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан:

- о расходовании средств бюджета Республики Татарстан, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва по Ямашевскому одномандатному избирательному округу № 10, и сведениях о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов;
· о расходовании средств бюджета Республики Татарстан, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва по Апастовскому одномандатному избирательному  округу № 45 и Кукморскому одномандатному избирательному округу № 47, и сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов.

На контроле в Комитете находятся вопросы: 

· Об исполнении доходной и расходной частей бюджета Республики Татарстан  за  IV квартал 2012 года;

· Рассмотрение контрольных вопросов комитетом по результатам проверок Счетной Палатой Республики Татарстан;
· Об эффективности предоставленных льгот по налогу на имущество организаций, налогу на прибыль организаций и льготной ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения для налогоплательщиков, осуществляющих строительство новых парковок;
· Об эффективности предоставленных льгот по региональным налогам;

· О проекте закона Республики Татарстан «О внесении изменений в  статьи 4 и 5 Закона Республики Татарстан «Об инвестиционном налоговом кредите в Республике Татарстан» .
Наиболее важными для Комитета неизменно остаются вопросы бюджетной и налоговой политики. 
За отчетный период вносились изменения в Бюджетный кодекс Республики Татарстан. Приняты изменения в бюджет Республики Татарстан на 2012 год, увеличена доходная часть бюджета республики на 40,3 млрд.рублей, в связи улучшением экономической ситуации у налогоплательщиков в конце 2011 года и по итогам I и II квартала 2012 года, преимущественно в отраслях нефтедобычи, нефтехимического производства и машиностроения, а также опережающими темпами роста средней заработной платы по сравнению с планируемыми показателями и положительной динамикой поступлений налога вследствие окончания срока действия льготы по отдельным инвестиционным проектам, а также поступления межбюджетных трансфертов. 

Законом РТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль для организаций – резидентов особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Елабужского района Республики Татарстан» снижены ставки налога на прибыль в части, зачисляемой в бюджеты субъекта Российской Федерации.
Данный законопроект направлен на повышение инвестиционной привлекательности ОЭЗ «Алабуга» по сравнению с другими особыми экономическими зонами, существующими на территории других субъектов Российской Федерации, в части налоговой нагрузки на резидентов особых экономических зон. 

Также принят Закон РТ о продлении  льготы по налогу на имущество организаций в отношении имущества аэродромной инфраструктуры аэропортов. Продление льготы позволит аэропортам направить высвобождаемые финансовые средства в развитие транспортной инфраструктуры, что является необходимым условием для обеспечения безопасности полетов, на приобретение спецтехники и оборудования для обслуживания воздушных судов, а также  на реализацию мероприятий по улучшению качества обслуживания пассажиров. Данная мера государственной поддержки аэропортов приобретает особое значение в рамках подготовки объектов транспортной инфраструктуры к проведению Всемирной летней универсиады 2013 года в  г. Казани. 

И для  создания стимулов для активной разработки месторождений сверхвязкой (вязкостью 1000 и более мПа x с) нефти предусмотрено продление льготы для данных объектов. 
В целях поддержки развития предпринимательства в Республике Татарстан, сохранению количества предприятий-налогоплательщиков и рабочих мест продлен срок действия пониженных ставок для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения.
Члены комитета регулярно принимают участие в работе городского Совета муниципального образования г.Набержные-Челны, в работе коллегий министерств и ведомств.

Документооборот Комитета по бюджету, налогам и финансам:  исходящих –     378 документов,  поступило 260  документов, из них  -  более 24 писем и обращений. Все они были рассмотрены и по ним даны ответы. 
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