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ЗАКОН 

Республики Татарстан 

О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Мамадышскому судебному району Республики Татарстан 

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан 
от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

23 декабря 2010 года

(в редакции законов Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ, 

от 13 января 2014 года № 1-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Мамадышскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (В редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                 Р.Н. Минниханов
Казань, Кремль

31 декабря 2010 года

№ 119-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Мамадышскому судебному району

Республики Татарстан»

(в редакции законов Республики Татарстан 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ,

от 13 января 2014 года № 1-ЗРТ)
Описание 

границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 

по Мамадышскому судебному району Республики Татарстан

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1
В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Мамадыш», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении западной границы города и реки Ошмы, на восток по руслу реки, включая левый берег, до точки впадения реки Ошмы в реку Вятку, расположенной на границе муниципального образования «город Мамадыш» с Отарским сельским поселением, далее идет на север по границе муниципального образования «город Мамадыш» до точки, расположенной на пересечении западной границы города и реки Ошмы.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Верхнеошминское, Дюсьметьевское, Ишкеевское, Кемеш-Кульское, Кляушское, Куюк-Ерыксинское, Малокирменское, Нижнеошминское, Нижнетаканышское, Нижнешандерское, Никифоровское, Олуязское, Среднекирменское, Тавельское, Шадчинское и Шемяковское сельские поселения Мамадышского муниципального района. (Абзац второй в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2014 года № 1-ЗРТ)
Судебный участок № 2
В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Мамадыш», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении западной границы города и реки Ошмы, на восток по руслу реки, включая правый берег, до точки впадения реки Ошмы в реку Вятку, расположенной на границе муниципального образования «город Мамадыш» с Отарским сельским поселением, далее идет на юг по границе муниципального образования «город Мамадыш» до точки, расположенной на пересечении западной границы города и реки Ошмы.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Албайское, Катмышское, Красногорское, Нижнесуньское, Омарское, Отарское, Сокольское, Суньское, Уразбахтинское, Урманчеевское, Усалинское и Якинское сельские поселения Мамадышского муниципального района. (Абзац второй в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2014 года № 1-ЗРТ)
