ЗАКОН
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Об утверждении Передаточного (разделительного) акта по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования "Тетюшский муниципальный район» и органов, осуществлявших на территории муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" полномочия по решению вопросов местного значения"
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

27 июня 2008 года

Статья 1

В соответствии с частью 10 статьи 85 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" утвердить Передаточный (разделительный) акт по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" и органов, осуществлявших на территории муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" полномочия по решению вопросов местного значения, по состоянию на 1 января 2006 года (прилагается).

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                           М.Ш.Шаймиев


Казань, Кремль

26 июля 2008 года

№ 35-ЗРТ

Передаточный (разделительный) акт по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" и органов, осуществлявших на территории муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" полномочия по решению вопросов местного значения
Администрация Тетюшского района, ИНН/КПП 1638001367/163801001, ОГРН 1021606554727, находящаяся по адресу: город Тетюши, улица Малкина, дом 39, действовавшая на основании Закона Республики Татарстан от 30 ноября 1994 года № 2246-ХII "О местных органах государственной власти и управления", в лице председателя ликвидационной комиссии Татаркина Валерия Николаевича, действующего на основании распоряжения Президента Республики Татарстан от 22 декабря 2005 года № 363 "О комиссиях по ликвидации администраций районов и городов республиканского значения, районов в городах Республики Татарстан", и Исполнительный комитет Тетюшского муниципального района, ИНН/КПП 1638004985/163801001, ОГРН 1061672000026, находящийся по адресу: город Тетюши, улица Малкина, дом 39, действующий на основании Положения об Исполнительном комитете Тетюшского муниципального района от 30 декабря 2005 года, в лице Руководителя Зотова Николая Ивановича, действующего на основании решения Совета Тетюшского муниципального района от 6 декабря 2005 года № 3-4 "О руководителе Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района", составили настоящий Передаточный (разделительный) акт, подтверждающий следующие обстоятельства:

Администрация Тетюшского района передает, а Исполнительный комитет Тетюшского муниципального района принимает имущественные обязательства органов, осуществлявших на территории Тетюшского муниципального района полномочия по решению вопросов местного значения до 1 января 2006 года, в соответствии с нижеприведенным перечнем по состоянию на 1 января 2006 года:

1. Сведения о кредиторской задолженности бюджетных учреждений (по отраслям):
	          Наименование             
	           Размер обязательств         

	Общегосударственные вопросы        
	7859,63 рубля       

	Социальная защита                  
	1020979,58 рубля

	Здравоохранение
	30669,10 рубля

	Культура
	1882016,47 рубля

	Образование
	1302547,24 рубля

	Физкультура и спорт                
	0


Итого:                                                         4244072,02 рубля
2. Акты (описи) инвентаризации обязательств и сверки расчетов по обязательствам, проведенной перед составлением Передаточного (разделительного) акта, подтверждающие наличие, достоверность и стоимость обязательств (не приводятся).
Администрация Тетюшского района
Председатель ликвидационной комиссии 
Татаркин Валерий Николаевич
Исполнительный комитет Тетюшского муниципального района
Руководитель Исполнительного комитета 
Тетюшского муниципального района 
Зотов Николай Иванович
Председатель Комиссии по составлению и подписанию Передаточного (разделительного) акта по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" и органов, осуществлявших на территории муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" полномочия по решению вопросов местного значения (Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28 мая 2007 года № 208 "О создании комиссий по составлению и подписанию передаточных (разделительных) актов по имущественным обязательствам органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан и муниципального образования "город Набережные Челны") - начальник отдела агропромышленного комплекса Аппарата Кабинета Министров Республики 
Татарстан Краснов Анатолий Васильевич
Члены Комиссии по составлению и подписанию Передаточного (разделительного) акта по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" и органов, осуществлявших на территории муниципального образования "Тетюшский муниципальный район" полномочия по решению вопросов местного значения (Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28 мая 2007 года № 208 "О создании комиссий по составлению и подписанию передаточных (разделительных) актов по имущественным обязательствам органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан и муниципального образования "город Набережные Челны")
Депутат Совета Тетюшского муниципального района
Кирилин Михаил Александрович
Депутат Совета народных депутатов Тетюшского района
Хохлов Валентин Данилович
Глава Тетюшского муниципального района
Ибятов Мухаррям Мансурович
Председатель Совета народных депутатов Тетюшского района
Ибятов Мухаррям Мансурович
Глава администрации Тетюшского района
Ибятов Мухаррям Мансурович
Руководитель Исполнительного комитета 
Тетюшского муниципального района
Зотов Николай Иванович
Первый заместитель Руководителя Исполнительного комитета 
Тетюшского муниципального района 
Татаркин Валерий Николаевич
Первый заместитель Главы администрации Тетюшского района
Татаркин Валерий Николаевич
Председатель Финансово-бюджетной палаты
Тетюшского муниципального района 
Семенычев Аркадий Борисович
Заведующий финансовым отделом
Тетюшского района 
Семенычев Аркадий Борисович
Начальник территориального отделения Департамента казначейства 
Министерства финансов Республики Татарстан по Тетюшскому району 
Глазкова Галина Григорьевна
Председатель Контрольно-счетной палаты 
Тетюшского муниципального района 
Насрутдинов Мидхат Гараевич

