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ЗАКОН
Республики Татарстан
Об образовании муниципального образования  

"город Набережные Челны",  установлении его
границ  и наделении статусом городского округа

Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

26 января 2005 года

(в редакции Закона Республики Татарстан от 26 мая 2017 года № 30-ЗРТ)
Настоящий Закон в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" образует муниципальное образование "город Набережные Челны", устанавливает его границы и наделяет статусом городского округа.
	Статья 1. Об образовании муниципального образования "город               Набережные Челны"


Образовать муниципальное образование "город Набережные Челны".
Статья 2.
О границах территории муниципального образования «город Набережные Челны»
Установить границы территории муниципального образования «город Набережные Челны», состоящего из города Набережные Челны (административный центр), согласно карте-схеме (приложение 1 к настоящему Закону) и картографическому описанию границы (приложение 2 к настоящему Закону).
Статья в редакции Закона Республики Татарстан от 26 мая 2017 года       № 30-ЗРТ.
	Статья 3. О статусе муниципального образования "город Набережные Челны"


Наделить муниципальное образование "город Набережные Челны" статусом городского округа.
	Статья 4. Вступление в силу настоящего Закона


Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

	Президент

Республики Татарстан   
	М.Ш.Шаймиев


Казань, Кремль

31 января 2005 года

№ 47-ЗРТ

Приложение 1
к Закону Республики Татарстан
"Об образовании муниципального образования  

"город Набережные Челны",  установлении его

границ  и наделении статусом городского округа"
Карта-схема
границ муниципального образования "город Набережные Челны"
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Приложение 2

к Закону Республики Татарстан

"Об образовании муниципального образования

"город Набережные Челны", установлении его границ

и наделении статусом городского округа"

Картографическое описание границы

муниципального образования ''город Набережные Челны''

Площадь муниципального образования "город Набережные Челны" составляет 17103 гектара.

Протяженность городской черты – 121368 метров. На северо-западе с Елабужским муниципальным районом – 9906 метров, на западе, севере, северо-востоке, юго-востоке и юго-западе с Тукаевским муниципальным районом – 111462 метра.

Граница муниципального образования "город Набережные Челны" проходит:

– от узловой точки 63 до точки пересечения восточной границы гидротехнических сооружений Нижнекамской гидроэлектростанции и правого берега реки Камы по смежеству с муниципальным образованием "Елабужский муниципальный район";

– от точки пересечения восточной границы гидротехнических сооружений Нижнекамской гидроэлектростанции и правого берега реки Камы, через узловую точку 65 до узловой точки 63 – по смежеству с муниципальным образованием "Тукаевский муниципальный район".

Граница муниципального образования "город Набережные Челны" с муниципальным образованием "Елабужский муниципальный район"

Поворотные точки границы (далее – п.т.г.) 1 – 2: на восток около 4620 метров граница проходит по фарватеру реки Камы;

п.т.г. 2 – 7: на северо-запад к правому берегу реки Камы, по западной границе подсобного хозяйства "Дорожник" – длина данного прямолинейного отрезка около 1500 метров. От этой точки граница поворачивает на северо-восток и проходит по западной и северной границам садового общества "Сосновая роща", северной границе садового общества "Кама-2" и выходит на западную границу путепровода, далее поворачивает на северо-запад и около 880 метров проходит до северной границы сооружений Нижнекамской гидроэлектростанции, пересекает автомагистраль, железную дорогу и идет на юго-восток по границе гидротехнических сооружений Нижнекамской гидроэлектростанции до правого берега реки Камы.

Граница муниципального образования "город Набережные Челны" с муниципальным образованием "Тукаевский муниципальный район"

п.т.г. 7 – 8: от точки пересечения восточной границы гидротехнических сооружений Нижнекамской гидроэлектростанции и правого берега реки Камы на юго-восток около 2130 метров до фарватера реки Камы;

п.т.г. 8 – 10: на северо-восток около 2530 метров по фарватеру реки Камы, далее к левому берегу реки до точки пересечения с западной границей территории открытого акционерного общества "Набережночелнинский элеватор", далее по западной, южной и восточной границам открытого акционерного общества "Набережночелнинский элеватор" к берегу реки, и перпендикулярно берегу граница выходит на фарватер реки Камы;

п.т.г. 10 – 11: на северо-восток около 4890 метров по фарватеру реки Камы;

п.т.г. 11 – 13: на восток около 4090 метров по заливу Нижнекамского водохранилища; далее на северо-восток по руслу реки Шильны через мост до пересечения с северо-западной границей массива государственного лесного фонда. Данная  поворотная  точка  границы  №  13 является узловой точкой № 65;

п.т.г. 13 – 16: по юго-западной, юго-восточной и восточной границам лесного массива до пересечения с автодорогой М-21;

п.т.г. 16 – 17: на юго-восток около 300 метров, на юг около 840 метров до пересечения с автодорогой М-21, далее на юго-восток около 1820 метров по существующей и проектируемой части автодороги М-21;

п.т.г. 17 – 18: на юго-запад около 1415 метров до точки пересечения автодороги № 1 и восточной границы баз строительной индустрии поселка Автозаводец;

п.т.г. 18 – 21: на юго-восток около 3125 метров вдоль восточной границы баз строительной индустрии поселка Автозаводец, на северо-восток около 300 метров и на юго-восток около 375 метров до пересечения с автодорогой город Набережные Челны – "Белоусовский водозабор";

п.т.г. 21 – 26: на юго-восток около 825 метров по восточной границе станции очистки воды, далее около 730 метров на северо-восток по границе территории промышленной площадки открытого акционерного общества "Татэлектромаш" до пересечения с руслом реки Гардалинки, на юго-восток и юг по руслу реки Гардалинки до моста, по северной и западной границам деревни Старые Гардали;

п.т.г. 26 – 27: на юго-запад около 5120 метров по юго-восточной границе охранной зоны линии электропередач, которая проходит на расстоянии около 465 метров от разделительной полосы автодороги № 12 до пересечения с автодорогой город Набережные Челны – город Мензелинск;

п.т.г. 27 – 36: на юго-восток по северо-восточной стороне автодороги город Набережные Челны – город Мензелинск, северной стороне автодороги на Тогаевский карьер, по границам Тогаевского карьера, по южной стороне автодороги Тогаевский карьер – город Набережные Челны, по юго-западной стороне автодороги город Мензелинск – город Набережные Челны до юго-восточной границы территории второго теплоисточника. Вдоль автодорог граница проходит без учета охранной зоны;

п.т.г. 36 – 39: на юго-запад около 1392 метров по юго-восточной и около 430 метров на северо-запад по юго-западной границе территории второго теплоисточника, далее на юго-запад около 1250 метров по южной границе охранной зоны линии электропередач;

п.т.г. 39 – 44: на северо-запад вдоль автодороги № 4 по северо-восточной границе открытого акционерного общества "Весенний" до юго-восточной границы городского кладбища с включением территории в существующих границах государственного унитарного предприятия "Горзеленхоз", далее по юго-восточной, юго-западной границам кладбища, на северо-восток по северной стороне автодороги на кладбище до пересечения с ручьем Ялхов, далее на северо-запад по ручью Ялхов до пересечения с руслом реки Челны;

п.т.г. 44 – 47: на юго-восток по руслу реки Челны до пересечения с железной дорогой, на восток около 370 метров по северо-западной стороне железной дороги, далее на юг по восточной и южной границам садового общества "Кама", на юго-запад – по южной границе садового общества "Алтын-В" и общества огородников до пересечения с восточной границей автодороги город Набережные Челны – районный центр Сарманово;

п.т.г. 47 – 51: на север около 620 метров по восточной стороне автодороги город Набережные Челны – районный центр Сарманово, далее, пересекая автодорогу, – на запад по северной границе, на юг – по западной границе территории общества с ограниченной ответственностью "Олан", западным границам Набережночелнинского автотранспортного предприятия, общества с ограниченной ответственностью "Сельстроевец", общества с ограниченной ответственностью "Римма", далее на запад по северной и западной границам ремонтно-механического завода "Набережночелнинский К-700", северной и западной границам открытого акционерного общества "ПМК "Тукаевская", далее на юг по западным границам предприятий открытого акционерного общества "Тукаевская МТС", дочернего республиканского унитарного предприятия "Сельэнерго", открытого акционерного общества производственного управления "Мелиорация", государственного унитарного предприятия "Набережночелнинский Фрегат", общества с ограниченной ответственностью "Татводпроект" до южной границы Тукаевского районного производственного объединения "Полив", на восток по южным границам Тукаевского районного производственного объединения "Полив", общества с ограниченной ответственностью производственной коммерческой фирмы "Трест-М" до западной границы автодороги город Набережные Челны – районный центр Сарманово, далее на юг около 480 метров по западной стороне автодороги до пересечения с южной стороной автодороги вдоль юго-восточной границы территории закрытого акционерного общества работников "Набережночелнинский картонно-бумажный комбинат";

п.т.г. 51 – 55: граница проходит на юго-запад по южной стороне автодороги вдоль границы закрытого акционерного общества работников "Набережночелнинский картонно-бумажный комбинат" с включением территории отстойников, на север, северо-запад и запад по железной дороге и северной границе асфальтобетонного завода Набережночелнинского дорожного управления, далее на северо-запад около 200 метров вдоль западной границы промышленной площадки базы строительной индустрии;

п.т.г. 55 – 57: на северо-восток по северным границам открытого акционерного общества "Татавтотранс" и общества с ограниченной ответственностью "Начало" до пересечения с железной дорогой, по северной стороне железной дороги до развилки, на запад по южной стороне железнодорожных путей промышленного назначения до пересечения с улицей Магистральной;

п.т.г. 57 – 58: на север по восточной границе открытого акционерного общества "Агрофирма "Сосновоборская", на восток по южной, восточной и северной границам Набережночелнинского дорожного управления, далее на север по восточной, на запад по северной и на юг по западной границам открытого акционерного общества "Агрофирма "Сосновоборская";

п.т.г. 58 – 59: на запад около 350 метров по южной границе промышленно-коммунальной зоны поселка Сидоровка;

п.т.г. 59 – 60: на север, огибая территорию открытого акционерного общества "Набережночелнинский комбинат хлебопродуктов" до точки его западной границы;

п.т.г. 60 – 62: на северо-запад до южной стороны поста Государственной инспекции безопасности дорожного движения на автодороге город Набережные Челны – Альметьевск, далее по северной стороне автодороги в поселок Кама, по юго-западной и западной сторонам шламонакопителя закрытого акционерного общества работников "Набережночелнинский картонно-бумажный комбинат", по южной стороне шламонакопителя открытого акционерного общества "КамАЗ", далее на юг по юго-западной границе поселка Кама, по восточной границе гаражно-строительного кооператива "Кама", по юго-восточной и восточной границам поселка Кама, на восток по южной стороне автодороги в поселок Кама около 230 метров до западной границы авторынка, далее на юго-восток по юго-западной границе авторынка до пересечения с железной дорогой на станцию Круглое Поле;

п.т.г. 62 – 63: на юго-запад по северной стороне железнодорожных путей на станцию Круглое Поле до пересечения с юго-западной границей участка иловых полей;

п.т.г. 63 – 1: на северо-восток по западным и северо-западным границам участка иловых полей до южной границы шламонакопителя, далее на северо-запад по западным границам шламонакопителя, садового общества "Бережок", далее на запад около 785 метров по юго-западной границе лесоцеха до левого берега реки Камы и далее на север до фарватера реки в узловой точке № 63.
