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ЗАКОН
Республики Татарстан

О преобразовании, изменении границ отдельных
муниципальных образований и внесении изменений
в некоторые законы Республики Татарстан
Принят 

Государственным Советом 

Республики Татарстан 

21 декабря 2007 года
Настоящий Закон в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» регулирует вопросы преобразования муниципальных образований города Казани и Константиновского сельского поселения Высокогорского муниципального района, изменения границ муниципальных образований: города Казани, Высокогорского муниципального района и входящих в его состав Высокогорского, Дачного, Семиозерского сельских поселений, Лаишевского муниципального района и входящих в его состав Большекабанского, Матюшинского, Песчано-Ковалинского, Столбищенского, Орловского сельских поселений, Пестречинского муниципального района и входящих в его состав Богородского, Кощаковского сельских поселений. 

Статья 1
1. С согласия населения муниципального образования города Казани, выраженного Казанской городской Думой, и согласия населения муниципального образования «Константиновское сельское поселение», выраженного Советом Константиновского сельского поселения, а также с учетом мнения населения муниципального образования «Высокогорский муниципальный район», выраженного Советом Высокогорского муниципального района, преобразовать муниципальные образования города Казани и «Константиновское сельское поселение» путем объединения муниципального образования «Константиновское сельское поселение» с муниципальным образованием города Казани.
2. Преобразование муниципальных образований, указанных в пункте 1 настоящей статьи, осуществляется одновременно с включением деревни Белянкино, села Константиновка, деревни Самосырово, села Чебакса в состав города Казани.
3. Муниципальное образование города Казани и муниципальное образование «Константиновское сельское поселение» считаются преобразованными со дня вступления в силу настоящего Закона.

4. Со дня вступления в силу настоящего Закона:

Константиновское сельское поселение утрачивает статус муниципального образования;
полномочия органов местного самоуправления, избирательной комиссии муниципального образования «Константиновское сельское поселение» прекращаются;

органы местного самоуправления муниципального образования города Казани становятся правопреемниками органов местного самоуправления  муниципального образования «Константиновское сельское поселение», осуществлявших полномочия в соответствующей сфере деятельности, в том числе в отношениях, осуществлявшихся в соответствии с законодательством с органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими и физическими лицами, включая осуществление полномочий собственника муниципального имущества, прав акционера (участника) хозяйственных обществ, а также иных прав и обязанностей муниципального образования «Константиновское сельское поселение», осуществлявшихся органами местного самоуправления муниципального образования «Константиновское сельское поселение».

Статья 2
1. С согласия населения муниципального образования города Казани, Константиновского, Высокогорского, Дачного, Семиозерского сельских поселений, входящих в состав Высокогорского муниципального района, Большекабанского, Матюшинского, Песчано-Ковалинского, Столбищенского, Орловского сельских поселений, входящих в состав Лаишевского муниципального района, Богородского, Кощаковского сельских поселений, входящих в состав Пестречинского муниципального района, выраженного их представительными органами, а также с учетом мнения населения Высокогорского, Лаишевского, Пестречинского муниципальных районов, выраженного их представительными органами, изменить в соответствии с настоящим Законом границы следующих муниципальных образований:
города Казани;
Высокогорского муниципального района и входящих в его состав Высокогорского, Дачного, Семиозерского сельских поселений;
Лаишевского муниципального района и входящих в его состав Большекабанского, Матюшинского, Песчано-Ковалинского, Столбищенского, Орловского сельских поселений;
Пестречинского муниципального района и входящих в его состав Богородского, Кощаковского сельских поселений.

2. Изменение смежной границы муниципального образования города Казани, Пестречинского муниципального района и входящего в его состав Богородского сельского поселения осуществляется одновременно с включением деревни Чернопенье в состав города Казани.

Статья 3
Внести в Закон Республики Татарстан от 15 сентября 2004 года № 46-ЗРТ «О границах территории и статусе муниципального образования города Казани» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2004, № 8-9) следующие изменения:

1) статью 1 изложить в следующей редакции:

«Статья 1. О границах территории муниципального образования города Казани

Установить границы территории городского поселения Казани как муниципального образования согласно карте-схеме (приложение 1 к настоящему Закону) и картографическому описанию границы (приложение 2 к настоящему Закону).»;

2) приложение 1 изложить в следующей редакции:
«Приложение 1
к Закону Республики Татарстан «О границах территории и статусе муниципального образования города Казани»

Карта-схема 

границ муниципального образования города Казани
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2) приложение 2 изложить в следующей редакции:
«Приложение 2
к Закону Республики Татарстан «О границах территории и статусе муниципального образования города Казани»
Картографическое описание

границы муниципального образования города Казани

Настоящее картографическое описание является описанием карты-схемы границ муниципального образования города Казани (приложение 1 к Закону Республики Татарстан «О границах территории и статусе муниципального образования города Казани»).

Город Казань граничит с Высокогорским, Пестречинским, Лаишевским, Верхнеуслонским, Зеленодольским муниципальными районами.

Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием «Зеленодольский муниципальный район» проходит от узловой точки 40, расположенной у левобережной опоры моста через реку Волгу на стыке границ Верхнеуслонского, Зеленодольского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, на северо-запад 150 м, пересекает автомобильный мост через реку Волгу и идет до точки, расположенной у левобережной опоры моста;

далее граница проходит на север 3240 м в 100 м от оси объездной автомагистрали города Казани по отмели Куйбышевского водохранилища до точки, расположенной в 1490 м к юго-востоку от юго-восточного угла границы поселка Октябрьский; 

далее граница проходит на северо-запад 1020 м по отмели вдоль Куйбышевского водохранилища, затем на северо-запад 560 м до точки, расположенной в 20 м к югу от юго-восточного угла границы поселка Октябрьский;
далее граница проходит на север 190 м вдоль восточной границы поселка Октябрьский, пересекает железную дорогу Казань – Зеленодольск до точки, расположенной на северной 
границе полосы отвода железной дороги Казань – Зеленодольск;

далее граница проходит на восток 1590 м вдоль северной границы полосы отвода железной дороги Казань – Зеленодольск, затем на север 50 м по южной границе 179 квартала Васильевского лесничества Зеленодольского опытно-показательного лесхоза, затем на юго-восток 130 м, пересекая объездную автомагистраль города Казани, до точки, расположенной на границе квартала 113 горлесопарка «Лебяжье»;

далее граница проходит на северо-восток 580 м по границе между горлесопарком «Лебяжье» и Зеленодольским опытным лесхозом, затем на северо-восток 550 м по северной границе квартала 113 горлесопарка «Лебяжье» до точки, расположенной на западной окраине поселка Новое Юдино;

далее граница проходит на северо-восток 150 м вдоль дороги по западной окраине поселка Новое Юдино до точки, расположенной на юго-западной границе квартала 95 горлесопарка «Лебяжье»;

далее граница проходит на северо-восток 750 м по западной границе кварталов 95 и 84 горлесопарка «Лебяжье» до точки, расположенной на южной границе кладбища;

далее граница проходит на запад 325 м по ограждению южной стороны кладбища до его юго-западного угла;

далее граница проходит на северо-восток 380 м по ограждению кладбища до точки, расположенной на его северо-западном углу;

далее граница проходит на северо-запад 2435 м по южной границе кварталов 73, 72, 71, 70, 69 горлесопарка «Лебяжье», пересекая объездную автомагистраль города Казани, затем на северо-восток 1815 м по северо-западной границе кварталов 69, 62, 58 горлесопарка «Лебяжье», затем на восток 164 м до точки, расположенной у подошвы транспортной развязки автодороги Казань – Нижний Новгород;

далее граница проходит на северо-запад 320 м по подошве транспортной развязки автодороги Казань – Нижний Новгород, затем на север 50 м, пересекая автодорогу Казань – Нижний Новгород, затем на северо-восток 285 м по подошве транспортной развязки автодороги Казань – Нижний Новгород до точки, расположенной на пересечении с оврагом;

далее граница проходит на северо-запад до западной окраины поселка Залесный-2, затем на северо-восток 770 м по сельхозугодьям до точки, расположенной на восточной окраине села Новая Тура;

далее граница проходит на восток 475 м по тальвегу оврага по сельхозугодьям до точки, расположенной в 25 м западнее оси объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на юг 265 м, в 25 м западнее от оси дороги до точки, расположенной на северной окраине поселка Залесный-2;

далее граница проходит на восток 750 м, пересекая автомагистраль, вдоль северной окраины поселка Залесный-2 до точки, расположенной на пересечении с лесопосадкой;

далее граница проходит на юго-восток 230 м вдоль лесопосадки, затем на северо-восток 1310 м, затем на восток 160 м по садоводческому товариществу, затем 230 м по сельхозугодьям до точки, расположенной на пересечении с оврагом;

далее граница проходит на юго-восток 420 м по тальвегу оврага, затем 250 м вдоль садоводческого товарищества, затем 1100 м по сельхозугодьям, по южной границе садоводческого общества, по южной окраине деревни Воронино до точки, расположенной на южном углу деревни Воронино;

далее граница проходит на северо-восток 650 м вдоль восточной окраины деревни Воронино по границе квартала 1 горлесопарка «Лебяжье», затем на восток 640 м по границе квартала 2 горлесопарка «Лебяжье» до точки, расположенной на юго-восточной окраине села Ремплер;

далее граница проходит на север 840 м по восточной границе села Ремплер, затем на северо-запад 190 м до точки, расположенной на юго-восточном углу ограждения территории производственной базы;

далее граница проходит на запад 315 м вдоль ограждения территории производственной базы до точки, расположенной на пересечении с оврагом;

далее граница проходит на северо-восток 3150 м по тальвегу оврага и сельхозугодьям до развилки дорог Казань – Новониколаевский, пересекая дорогу на поселок Новониколаевский, затем на юго-восток 500 м вдоль восточной стороны дороги до точки, расположенной на пересечении с лесопосадкой;

далее граница проходит на север 1600 м вдоль лесопосадки, пересекая дорогу до точки, расположенной на восточной окраине поселка Новониколаевский;

далее граница проходит на северо-запад 300 м по тальвегу оврага до точки, расположенной на северо-восточной окраине поселка Новониколаевский;

далее граница проходит на север 200 м вдоль восточной окраины поселка Новониколаевский, затем на север 230 м по сельхозугодьям до точки, расположенной в 20 м южнее оси объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на запад 1010 м, в 20 м южнее оси объездной автомагистрали города Казани, затем на север 420 м, пересекая объездную автомагистраль города Казани до точки, расположенной на границе 126 квартала Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на восток 250 м по границе леса Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 250 м по границе леса, затем на восток 1280 м, вдоль южной границы кварталов 113, 114 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 450 м по просеке Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 930 м по просеке вдоль юго-восточной границы кварталов 114, 96 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной на юго-западном углу квартала 97 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юго-восток 1350 м вдоль юго-западной границы кварталов 97 и 115 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной у объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на юго-восток 700 м, пересекая объездную автомагистраль города Казани по границе Пригородного лесхоза, до точки, расположенной на северном углу ограждения санатория «Сосновая роща»;

далее граница проходит 420 м на юго-восток вдоль северо-восточного ограждения санатория «Сосновая роща», затем 170 м на юго-восток, пересекает озеро до точки, расположенной на пересечении с его восточным берегом;

далее граница проходит на юго-восток 300 м по границе кварталов 127, 128 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-восток 450 м по ограждению оздоровительного лагеря, затем на юго-восток  350 м вдоль ограждения садоводческого товарищества до точки, расположенной на пересечении с оврагом;

далее граница проходит 395 м на юго-восток по северо-восточной стороне ограждения коллективного сада Казанского авиационного завода до точки, расположенной на восточном углу коллективного сада;

далее граница проходит на северо-восток 1894 м до полосы отвода объездной автомагистрали города Казани до узловой точки 43, расположенной  на пересечении восточной границы квартала 117 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза с южной границей полосы отвода объездной автодороги города Казани, на стыке границ Высокогорского, Зеленодольского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.
Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием «Высокогорский муниципальный район» проходит от узловой точки 43, расположенной  на пересечении восточной границы  квартала 117 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза с южной границей полосы отвода объездной автодороги города Казани, на стыке границ Высокогорского, Зеленодольского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, по юго-восточной границе полосы отвода объездной автомагистрали города Казани: на северо-восток 320 м, затем на юго-восток 10 м, затем на северо-восток 345 м, затем на юго-восток 60 м, затем на северо-восток 60 м, пересекая автодорогу Казань – Озерный, затем на северо-запад 40 м, затем на северо-восток 2660 м, затем на юго-восток 20 м, затем на северо-восток 495 м, затем на восток 90 м, затем на северо-восток 1495 м, затем на юго-восток 50 м, затем на северо-восток 60 м, затем на восток 95 м, затем на юго-восток 40 м до полосы отвода автодороги Казань – Альдермыш;

далее граница проходит на юго-запад 20 м, затем на юго-восток 10 м, затем на юго-запад 105 м, затем на юго-восток 80 м, на северо-восток 40 м, пересекает автодорогу Казань – Альдермыш, затем на северо-восток 230 м, вдоль границы полосы отвода автодороги Казань – Альдермыш до точки, расположенной в 30 м на юго-восток от точки пересечения объездной автомагистрали города Казани с автодорогой Казань – Альдермыш;

далее граница проходит на юго-восток 1310 м вдоль границы полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-запад 10 м, затем на юго-восток 245 м до точки, расположенной в 55 м на юго-запад от середины моста через реку Казанку;

далее граница проходит на юго-восток 105 м, пересекая реку Казанку, вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани до оси развязки автодорог, затем на юго-запад 20 м по оси развязки автодороги, затем на юго-восток 10 м до полосы отвода развязки автодороги, затем на юго-восток 2540 м, затем на северо-восток 685 м вдоль северо-западной стороны автодороги на поселок Кульсеитово, пересекая объездную автомагистраль города Казани, до точки, расположенной в 480 м к юго-западу от юго-западного угла границы поселка Кульсеитово; 

далее граница проходит на северо-запад 295 м по руслу ручья, затем на северо-восток 137 м до русла реки Казанки, затем на северо-восток 2300 м по руслу реки Казанки севернее поселка Кульсеитово, затем на северо-восток 60 м по северо-западной окраине поселка Кульсеитово до точки, расположенной в 25 м от западной стороны коллективного сада; 

далее граница проходит на юго-восток 160 м по северо-восточной стороне поселка Кульсеитово, затем 160 м на юго-запад по юго-восточной стороне поселка Кульсеитово, затем на юго-восток 1020 м по юго-западной стороне лесного квартала 91 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 32 м, затем на юго-восток 67 м, затем на юго-запад 41 м, затем на юго-восток 72 м по юго-западной границе лесного квартала 91 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 20 м от северного угла ограждения коллективного сада;

далее граница проходит 518 м на юг по западной стороне ограждения коллективного сада, затем на северо-запад 805 м по северо-восточной стороне ограждения коллективного сада, затем на юго-запад 122 м по северо-западной стороне ограждения коллективного сада до русла реки Киндерки, затем на юго-восток 995 м по руслу реки Киндерки, по юго-западной стороне ограждения коллективного сада до точки, расположенной на северо-западном углу коллективного сада;

далее граница проходит на юго-запад 109 м по северо-западной стороне ограждения коллективного сада, затем на северо-запад 341 м до точки, расположенной на восточном конце посадки;

далее граница проходит на запад 320 м до ручья, затем на северо-запад по руслу ручья 1620 м до точки, расположенной на восточной стороне автодороги на поселок  Кульсеитово;

далее граница проходит на юго-запад 690 м вдоль юго-восточной стороны автодороги на поселок  Кульсеитово, пересекая объездную автомагистраль города Казани, затем на юго-восток 2320 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 70 м по юго-западной стороне развязки автодорог, затем на юго-восток 360 м по развязке автодорог, затем на юго-восток 690 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 50 м по юго-западной границе полосы отвода автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 645 м, затем на юг 30 м, затем на юг 90 м по оси юго-западного поворота развязки объездной автомагистрали города Казани с Сибирским трактом до точки, расположенной в 20 м на северо-восток от восточного угла лесного квартала 105 Пригородного лесничества Высокогорского лесхоза;

далее граница проходит на юго-восток 45 м, пересекая Сибирский тракт, затем на северо-восток 115 м вдоль юго-восточной границы автодороги, затем на восток 190 м по оси юго-восточного поворота развязки объездной автомагистрали города Казани с Сибирским трактом, затем на юго-восток 15 м, затем на восток 210 м вдоль южной стороны развязки автодороги, затем на юго-восток 2120 м по южной полосе отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-запад 55 м вдоль переезда через объездную автомагистраль до точки, расположенной в 75 м на юго-запад от центра моста через объездную автомагистраль города Казани;

далее граница проходит на юго-восток 25 м через переезд, затем на юго-восток 65 м до точки, расположенной в 40 м на юго-запад от оси объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на юго-восток 595 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 105 м до северо-восточного конца лесополосы, затем на юго-восток 860 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 1350 м, пересекая реку Киндерку в 55 м на юго-запад от оси объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 1250 м, затем пересекает подъезд к селу Чебакса в 60 м от оси объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 
825 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани до узловой точки 44 на стыке границ Высокогорского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.

Севернее поселка Кульсеитово чересполосно расположен участок земель города Казани (санаторий «Крутушка»). 
От точки, расположенной в 485 м к северо-западу от восточного угла лесного квартала 48 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза на территории Высокогорского муниципального района, на юго-запад 159 м до точки, расположенной в 550 м от восточного угла лесного квартала 48 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-запад 650 м по северо-восточному краю лесного квартала 48 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной на южном краю автодороги, ведущей к санаторию «Крутушка»; 

далее граница проходит на север 406 м по лесному кварталу 44 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза вдоль западной стороны построек санатория «Крутушка», затем на восток 152 м до восточной стороны лесного квартала 44 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, затем 895 м на северо-восток по юго-восточной стороне лесного квартала 44 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 139 м до середины русла реки Казанки и затем в общем направлении на юг 2395 м по реке Казанке до точки, расположенной в 34 м к северо-западу от северо-западного угла базы отдыха;

далее граница проходит на юго-запад 118 м, пересекая реку Казанку до точки, расположенной в 10 м от северного края лесного квартала 48 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-запад 93 м по опушке леса, затем на северо-восток 58 м до восточного угла существующего строения;

далее граница проходит на северо-запад 376 м по лесу, затем на юго-запад 244 м по лесу до его юго-западной опушки, затем на юго-восток 238 м вдоль юго-западной стороны строения до точки, расположенной в 485 м к северо-западу от восточного угла лесного квартала 48 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза на территории Высокогорского муниципального района.

Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием «Пестречинский муниципальный район» проходит от узловой точки 44, расположенной на стыке границ Высокогорского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, 4470 м в южном направлении вдоль западной границы полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-запад 150 м по северо-западной границе полосы отвода развязки на Мамадышский тракт до точки, расположенной в 1000 м на запад до поворота на Самосыровскую свалку;

далее граница проходит на юг 30 м, пересекает Мамадышский тракт до точки, расположенной в 130 м на запад от центра кольца развязки автомагистралей;

далее граница проходит на юго-восток 170 м вдоль юго-западной границы полосы отвода автомагистрали Казань – Набережные Челны, затем на  юго-восток 5745 м вдоль юго-западной границы полосы отвода автомагистрали Казань – Набережные Челны до точки, расположенной в 180 м на восток от оси подъездной дороги к коллективному саду;

далее граница проходит на юг 90 м до лесного массива, затем 1085 м по опушке лесного массива, огибая его с восточной, южной и западной сторон, до точки, расположенной на юго-восточном углу коллективного сада;

далее граница проходит на юго-запад 60 м по юго-восточной стороне коллективного сада до точки, расположенной на береговой линии пруда в 215 м к северу от восточного конца плотины пруда;

далее граница проходит на юг 230 м по берегу пруда до восточного конца плотины, затем на юг по реке Крутовке до ее слияния с рекой Ноксой, затем в общем направлении на запад по реке Ноксе до точки, расположенной в 180 м на запад от слияния реки Новая Куюковка и реки Ноксы;

далее граница проходит 230 м на юг по краю лощины, затем 285 м на юго-запад по сельхозугодьям, затем 100 м на юг по сельхозугодьям до ручья, затем на юго-запад по безымянному ручью до точки, расположенной в овраге на пересечении с ручьем; 

далее граница проходит 260 м на юго-восток по сельхозугодьям до точки, расположенной в 25 м на северо-запад от пересечения полезащитных лесных полос;

далее граница проходит 720 м на юго-запад по сельхозугодьям до точки, расположенной в 140 м на северо-запад от южного конца полезащитной лесополосы; 

далее граница проходит на восток 1340 м по сельхозугодьям до точки, расположенной на пересечении с безымянным ручьем;

далее граница проходит на юго-восток 3260 м по сельхозугодьям, по юго-западной стороне лесополосы до узловой точки 45, расположенной в 330 м на северо-запад от южной стороны озера Петухово Болото, на стыке границ Лаишевского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.

Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием «Лаишевский муниципальный район» проходит от узловой точки 45, расположенной на стыке границ Лаишевского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, на юго-запад 6095 м по сельхозугодьям до полезащитной лесополосы, затем на юго-запад 45 м, пересекая автодорогу Казань – Оренбург, до точки, расположенной в 260 м на юго-восток от оси дороги Казань – аэропорт;

далее граница проходит на северо-запад 100 м вдоль полосы отвода автодороги Казань - Оренбург, затем на юго-запад 345 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – аэропорт до точки, расположенной в 375 м на юго-запад от перекрестка автодорог;

далее граница проходит на северо-запад 60 м, пересекает автодорогу Казань – аэропорт, затем на северо-восток 260 м вдоль полосы отвода автодороги Казань-аэропорт, затем на северо-запад 3605 м по юго-западной стороне придорожной лесополосы автодороги Казань – Оренбург, затем на юг 570 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 490 м на юго-запад от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на юго-восток 590 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 520 м на юго-запад от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на юго-запад 780 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 160 м на северо-восток от трубопровода; 

далее граница проходит на северо-восток 735 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 180 м на северо-восток от трубопровода;

далее граница проходит на северо-восток 350 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 560 м на юго-запад от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на север 660 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 50 м от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на северо-запад 2035 м по юго-западной стороне придорожной лесополосы автодороги Казань – Оренбург, затем на северо-запад 275 м по сельскохозяйственным угодьям, затем на северо-восток 205 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем проходит на северо-запад 2700 м, огибая строения с южной стороны;

далее граница проходит по юго-западной границе квартала 40 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, по тальвегу оврага до северо-западной границы лесного квартала 40 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-восток 445 м по северо-западной границе лесного квартала 40 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 340 м, пересекая автодорогу, по северо-восточной стороне хозяйственных построек, затем на запад 50 м до ручья, затем на юго-запад по ручью до слияния с другим ручьем, затем на юго-восток по ручью, затем в общем направлении на юго-восток по тальвегу оврага до точки, расположенной в 360 м на восток от восточного угла лесных посадок;

далее граница проходит на север 195 м до точки, расположенной в 155 м на юго-запад от вершины оврага;

далее граница проходит на северо-восток 625 м, затем на юго-восток 40 м до полосы отвода железной дороги Казань – аэропорт, затем на юго-восток 1595 м, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино по полосе отвода железной дороги Казань – аэропорт, затем на юго-запад 15 м, затем на юго-восток 520 м вдоль полосы отвода железной дороги Казань – аэропорт, затем на северо-восток 15 м, затем на юго-восток 790 м по полосе отвода железной дороги Казань – аэропорт до точки, расположенной в 60 м на юго-восток от северного угла коллективного сада;

далее граница проходит на юг 140 м вдоль восточной стороны коллективного сада, затем на северо-восток 5 м, затем на юго-восток 605 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – Столбище, затем на юго-запад 50 м, затем на юго-запад 160 м до северной стороны ограждения производственной территории;

далее граница проходит на юго-запад 195 м по производственной территории до западной стороны ограждения, затем на юго-запад 1395 м по сельхозугодьям, по северо-западной стороне производственной территории, затем на юго-запад 100 м вдоль северо-западной стороны дороги до точки, расположенной в 135 м на северо-восток от северо-восточного угла скотомогильника;

далее граница проходит на северо-запад 410 м по северо-восточной стороне лесного квартала, по полевой дороге, затем 85 м на северо-восток до точки, расположенной в 80 м на северо-запад от озера;

далее граница проходит на северо-запад 840 м по северо-восточной стороне лесного квартала 96 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 25 м, затем на северо-запад 260 м по северо-восточной границе леса, затем на юго-запад 15 м по полевой дороге до лесного квартала 96 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-запад 405 м по северо-восточной стороне лесного квартала 96 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до его северного угла, затем на северо-запад 280 м до точки, расположенной в 65 м с юго-восточной стороны от полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино;

далее граница проходит на юго-запад 1095 м по сельхозугодьям, вдоль полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, до лесного квартала 48 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 2545 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на запад 65 м до полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на север 15 м, затем на запад 370 м, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-запад 235 м по юго-западной стороне лесного квартала 53 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной на западном углу лесного квартала 53 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-восток 285 м по северо-западной стороне лесного квартала 53 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 640 м по юго-западной стороне лесного квартала 49 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до старой автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на юг 1230 м по восточной стороне полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино до автодороги Казань – Песчаные Ковали, затем на юго-восток 805 м по северо-восточной стороне полосы отвода автодороги Казань – Песчаные Ковали, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино, до северного угла лесного квартала 61 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юг 1330 м, пересекая автодорогу Казань –Песчаные Ковали, по западной стороне лесного квартала 61 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юг 715 м по полевой дороге вдоль западной стороны лесополосы до трубопровода, затем на юг 485 м по восточной стороне лесного квартала 62 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до полевой дороги;

далее граница проходит на юго-запад 230 м по полевой дороге, по северо-западной стороне лесного квартала 63 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до его северо-западного угла;

далее граница проходит на юго-восток 920 м по юго-западной стороне лесного квартала 63 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до полосы отвода автодороги Песчаные Ковали – Орел, затем на юг 530 м по западной стороне полосы отвода автодороги Казань – Орел, затем на запад 250 м до болота, затем на юг 50 м до точки, расположенной на северо-запад 15 м от северо-восточного угла коллективного сада;

далее граница проходит на запад 205 м по полевой дороге вдоль северной стороны коллективного сада, затем на юг 20 м, затем на запад 165 м по северной стороне коллективного сада, затем на северо-восток 30 м до юго-восточного угла коллективного сада;

далее граница проходит на северо-запад 810 м по северо-восточной стороне коллективного сада, затем на запад 10 м, затем на юго-запад 5 м, затем на северо-запад 10 м, затем на северо-восток 10 м, затем на северо-запад 110 м по северо-восточной стороне коллективного сада, затем на северо-запад 70 м, затем на северо-восток 70 м, затем на северо-запад 220 м вдоль северо-восточной стороны коллективного сада, затем на запад 220 м по полевой дороге вдоль северной стороны коллективного сада, затем на юго-запад 435 м по полевой дороге, по северной стороне лесного массива, затем на северо-запад 230 м по полевой дороге вдоль северо-восточной стороны лесного массива, затем на северо-восток 10 м, затем на северо-запад 1360 м по восточной стороне лесных кварталов 62, 58 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной на северо-восточном углу лесного квартала 58 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юго-восток 330 м вдоль трубопровода, затем на юго-восток 20 м, затем на северо-восток 25 м, затем на юго-восток 140 м, затем на северо-восток 10 м, затем на восток 5 м, затем на юго-запад 2 м, затем на юго-восток 3 м, затем на юг 5 м, затем на юго-восток 285 м, затем на северо-восток 5 м, затем на восток 70 м до трубопровода, затем на юго-восток 780 м по северо-восточной стороне лесного квартала 62 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 55 м к югу от северного угла лесопосадки;

далее граница проходит на север 1175 м по восточной стороне лесного квартала 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 80 м по северо-восточной стороне лесного квартала 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на север 630 м по восточной стороне лесного квартала 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 535 м вдоль дороги Казань – Боровое Матюшино по лесному кварталу 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 98 м к западу от озера;

далее граница проходит на северо-запад 75 м, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-восток 150 м в 25 м северо-западнее от оси старой автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-запад 1025 м по юго-западной границе лесного квартала 69 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до его западного угла;

далее граница проходит на северо-восток 1400 м по северо-западной границе лесного квартала 69 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на север 1640 м по западной границе лесных кварталов 49, 44 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до лесного квартала 13 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 405 м по юго-восточной границе лесного квартала 13 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза до его юго-западного угла;

далее граница проходит на северо-запад 495 м по юго-западной границе лесного квартала 13 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, до поселка Петровский, затем по западной, северо-западной и северной сторонам поселка Петровский на расстояние 1600 м, по границе лесных кварталов 11, 12 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, далее 1790 м проходит по границе лесного квартала 12 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до старой автодороги Казань – Боровое Матюшино;

далее граница проходит на север 175 м по западной стороне полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-запад 400 м по северо-восточной границе лесного квартала 12 Столбищенского лесхоза Пригородного лесничества, затем на северо-запад 1120 м по сельскохозяйственным угодьям, затем на северо-запад 210 м по северо-восточной границе лесного квартала 5 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 1060 м по лесному кварталу 5 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юг 440 м по лесным кварталам 5, 12 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на запад 485 м до северного угла лесного квартала 11 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза; 

далее граница проходит на юго-запад 505 м по северо-западной границе лесного квартала 11 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на запад 645 м по северной границе лесного квартала 10 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 640 м по северо-западной границе лесного квартала 10 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 440 м по юго-западной границе лесного квартала 7 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 460 м на северо-запад от северо-западного угла лесного квартала 14 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юго-запад 1540 м по берегу залива, затем на запад 3850 м по акватории Куйбышевского водохранилища до узловой точки 41, расположенной в створе линии «опора линии электропередачи 110 кВт – купол церкви в селе Ключищи Верхнеуслонского района», на стыке границ Верхнеуслонского, Лаишевского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.

Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием «Верхнеуслонский муниципальный район» проходит от узловой точки 41, расположенной на стыке границ Верхнеуслонского, Лаишевского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, на северо-восток 2200 м по фарватеру реки Волги до точки, определяемой створом линий «опора линии электропередачи 110 кВт на берегу протоки Подувалье – купол церкви в селе Нижний Услон» и «купол церкви в селе Ключищи – мыс грузового причала речного порта города Казани»;

далее граница проходит на северо-восток 9000 м по фарватеру Куйбышевского водохранилища до точки, расположенной на юго-западной части мыса грузового причала речного порта города Казани;

далее граница проходит на северо-запад 2875 м по Куйбышевскому водохранилищу, затем на северо-запад 2450 м по фарватеру Куйбышевского водохранилища, затем на запад 10950 м по Куйбышевскому водохранилищу до узловой точки 40, расположенной у левобережной опоры моста через реку Волгу, на стыке границ Верхнеуслонского, Зеленодольского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.».
Статья 4
Внести в Закон Республики Татарстан от 31 января 2005 года № 20-ЗРТ «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2005, № 1 (II часть); Республика Татарстан, 2007, 31 июля) следующие изменения:

1) абзац четырнадцатый статьи 2 исключить; 

2) приложение 1 изложить в следующей редакции:

«Приложение 1

к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»
Карта-схема

границ муниципальных образований, входящих в состав

муниципального образования

«Высокогорский  муниципальный район»
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Сельские поселения, входящие в состав муниципального

образования «Высокогорский муниципальный район»
	№

по карте-схеме
	Муниципальное образование

	1
	Айбашское сельское поселение

	2
	Алан-Бексерское сельское поселение

	3
	Альдермышское сельское поселение

	4
	Березкинское сельское поселение

	5
	Бирюлинское сельское поселение

	6
	Большебитаманское сельское поселение

	7
	Большековалинское сельское поселение

	8
	Высокогорское сельское поселение

	9
	Дачное сельское поселение

	10
	Дубъязское сельское поселение

	11
	Иске-Казанское сельское поселение

	12
	Казакларское сельское поселение

	13
	Красносельское сельское поселение

	14
	Куркачинское сельское поселение

	15
	Мемдельское сельское поселение

	16
	Мульминское сельское поселение

	17
	Пермяковское сельское поселение

	18
	Село-Алатское сельское поселение

	19
	Семиозерское сельское поселение

	20
	Сосновское сельское поселение

	21
	Суксинское сельское поселение

	22
	Ташлы-Ковалинское сельское поселение

	23
	Усадское сельское поселение

	24
	Чепчуговское сельское поселение

	25
	Чернышевское сельское поселение

	26
	Чиршинское сельское поселение

	27
	Шапшинское сельское поселение

	28
	Шуманское сельское поселение

	29
	Ямашурминское сельское поселение


»;

3) приложение 2 изложить в следующей редакции:

«Приложение 2
к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»
Картографическое описание границы

территории муниципального образования 

«Высокогорский муниципальный район» 

Настоящее картографическое описание является описанием карты-схемы границ муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» (приложение 1 к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»).

Высокогорский муниципальный район граничит с Республикой Марий Эл, Атнинским, Арским, Пестречинским, Зеленодольским муниципальными районами и муниципальным образованием города Казани.

Граница муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» со смежным муниципальным образованием «Атнинский муниципальный район» проходит между узловыми точками 11 и 47 и начинается с узловой точки 11, расположенной в изломе просеки в восточной части квартала 12 Ислейтарского лесхоза, затем проходит в общем южном направлении по кварталам 12, 13, 18, 23, 28, 33, 38, 45 и 53 Ислейтарского лесхоза общим расстоянием 11757,77 м до поворотной точки 1, расположенной на восточном стыке кварталов 53 и 63 Ислейтарского лесхоза.

Далее граница проходит в следующих направлениях:

юго-восточном, минуя кварталы 65 и 55 Ислейтарского лесхоза, общим расстоянием 4218,22 м до поворотной точки 2, расположенной в 1500 м от северо-восточного угла квартала 55 Ислейтарского лесхоза в восточном направлении на пашне;

северо-восточном на расстоянии 5689,65 м до поворотной точки границы 3 (северо-западная точка лесного колка);

юго-восточном по реке Илинке, по восточной окраине села Улля, по реке Ашит общим расстоянием 23529,89 м до поворотной точки границы 4, расположенной на пересечении с рекой Сулой;

северо-восточном на расстоянии 11026,46 м, минуя ручей Чичалга с притоками, до поворотной точки границы 5, расположенной в северо-восточной точке пастбища на расстоянии 1700 м западнее пересечения дороги с деревней Малый Починок;

юго-восточном на расстоянии 14819,10 м до поворотной точки границы 6, расположенной на лесополосе в 2000 м западнее пересечения с дорогой на деревню Уньба;

северо-восточном на расстоянии 4723,53 м до узловой точки 47, расположенной на лесополосе, разделяющей муниципальные образования «Высокогорский муниципальный район» и «Арский муниципальный район».

Граница муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Зеленодольский муниципальный район» проходит между узловыми точками 10 и 43 и начинается с узловой точки 10, расположенной между пашней и залесенным сенокосом в 50 м от лесополосы. Затем граница проходит в общем юго-восточном направлении на общее расстояние 10862,43 м по лесополосе, пересекая автодорогу на поселок Юртыш, высоковольтные линии (ВЛ-35 кВ), до поворотной точки границы 1, расположенной в 1900 м юго-восточнее линии высоковольтных передач.

Далее граница проходит в следующих направлениях:

северо-восточном на расстоянии 2378,69 м до поворотной точки границы 2, расположенной на расстоянии 500 м к юго-востоку от линии высоковольтных передач;

юго-восточном общим расстоянием 11082,26 м, пересекая ручьи, лесополосу, до поворотной точки границы 3, расположенной в 600 м севернее деревни Теплый Ключ;

юго-западном общим расстоянием 9901,45 м по лесной полосе северо-западной окраины квартала 154 Краснооктябрьского лесничества, пересекая реку Солонку, по северной границе села Шигали, вдоль северо-западной границы квартала 152 Краснооктябрьского лесничества до поворотной точки границы 4, расположенной на пересечении с газопроводом;

юго-восточном на расстоянии 8363,89 м по южной окраине квартала 27 Пригородного лесхоза, пересекая дорогу на село Шигали, до поворотной точки границы 5 (северная точка садоводческого товарищества «Казанское моторостроительное производственное объединение-5»);

юго-западном на расстоянии 7144,77 м по северной и западной границам садоводческих товариществ («Дружба», «Полянка», «Спутник» и других), по северо-восточной окраине населенного пункта Озерный до поворотной точки границы 6, расположенной на расстоянии 900 м северо-западнее пересечения автодороги на населенный пункт Озерный;

юго-западном на расстоянии 1568,55 м по северо-западной границе квартала 35 Пригородного лесхоза до поворотной точки границы 7 (западная оконечность квартала 35);

юго-восточном общим расстоянием 7763,24 м по юго-западной окраине квартала 35 Пригородного лесхоза вдоль западных границ населенного пункта Озерный (Победа-5) и населенного пункта Озерный (Победа-14) с пересечением северной объездной автомагистрали.

Граница муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием города Казани проходит от узловой точки 43, расположенной  на пересечении восточной границы 117 квартала Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза с южной границей полосы отвода объездной автодороги города Казани, на стыке границ Высокогорского, Зеленодольского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, по юго-восточной границе полосы отвода объездной автомагистрали города Казани: на северо-восток 320 м, затем на юго-восток 10 м, затем на северо-восток 345 м, затем на юго-восток 60 м, затем на северо-восток 60 м, пересекая автодорогу Казань – Озерный, затем на северо-восток 40 м, затем на северо-восток 2660 м, затем на юго-восток 20 м, затем на северо-восток 495 м, затем на восток 90 м, затем на северо-восток 1495 м, затем на юго-восток 50 м, затем на северо-восток 60 м, затем на восток 95 м, затем на юго-восток 40 м до полосы отвода автодороги Казань – Альдермыш;

далее граница проходит на юго-запад 20 м, затем на юго-восток 10 м, затем на юго-запад 105 м, затем на юго-восток 80 м, на северо-восток 40 м, пересекает автодорогу Казань – Альдермыш, затем на северо-восток 230 м, вдоль границы полосы отвода автодороги Казань – Альдермыш до точки, расположенной в 30 м на юго-восток от точки пересечения объездной автомагистрали города Казани с автодорогой Казань – Альдермыш;

далее граница проходит на юго-восток 1310 м вдоль границы полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-запад 10 м, затем на юго-восток 245 м до точки, расположенной в 55 м на юго-запад от середины моста через реку Казанку;

далее граница проходит на юго-восток 105 м, пересекая реку Казанку, вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани до оси развязки автодорог, затем на юго-запад 20 м по оси развязки автодороги, затем на юго-восток 10 м до полосы отвода развязки автодороги, затем на юго-восток 2540 м, затем на северо-восток 685 м вдоль северо-западной стороны автодороги на поселок  Кульсеитово, пересекая объездную автомагистраль города Казани до точки, расположенной в 480 м к юго-западу от юго-западного угла границы поселка Кульсеитово; 

далее граница проходит на северо-запад 295 м по руслу ручья, затем на северо-восток 137 м до русла реки Казанки, затем на северо-восток 2300 м по руслу реки Казанки севернее поселка  Кульсеитово, затем на северо-восток 60 м по северо-западной окраине поселка  Кульсеитово до точки, расположенной в 25 м от западной стороны коллективного сада; 

далее граница проходит на юго-восток 160 м по северо-восточной стороне поселка  Кульсеитово, затем 160 м на юго-запад по юго-восточной стороне поселка  Кульсеитово, затем на юго-восток 1020 м по юго-западной стороне лесного квартала 91 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 32 м, затем на юго-восток 67 м, затем на юго-запад 41 м, затем на юго-восток 72 м по юго-западной границе лесного квартала 91 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 20 м от северного угла ограждения коллективного сада;

далее граница проходит 518 м на юг по западной стороне ограждения коллективного сада, затем на северо-запад 805 м по северо-восточной стороне ограждения коллективного сада, затем на юго-запад 122 м по северо-западной стороне ограждения коллективного сада до русла реки Киндерки, затем на юго-восток 995 м по руслу реки Киндерки, по юго-западной стороне ограждения коллективного сада до точки, расположенной в северо-западном углу коллективного сада;

далее граница проходит на юго-запад 109 м по северо-западной стороне ограждения коллективного сада, затем на северо-запад 341 м до точки, расположенной на восточном конце посадки;

далее граница проходит на запад 320 м до ручья, затем на северо-запад по руслу ручья 1620 м до точки, расположенной на восточной стороне автодороги на поселок  Кульсеитово;

далее граница проходит на юго-запад 690 м вдоль юго-восточной стороны автодороги на поселок Кульсеитово, пересекая объездную автомагистраль города Казани, затем на юго-восток 2320 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 70 м по юго-западной стороне развязки автодорог, затем на юго-восток 360 м по развязке автодорог, затем на юго-восток 690 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 50 м по юго-западной границе полосы отвода автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 645 м, затем на юг 30 м, затем на юг 90 м по оси юго-западного поворота развязки объездной автомагистрали города Казани с Сибирским трактом до точки, расположенной в 20 м на северо-восток от восточного угла лесного квартала 105 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юго-восток 45 м, пересекая Сибирский тракт, затем на северо-восток 115 м вдоль юго-восточной границы автодороги, затем на восток 190 м по оси юго-западного поворота развязки объездной автомагистрали города Казани с Сибирским трактом, затем на юго-восток 15 м, затем на восток 210 м вдоль южной стороны развязки автодороги, затем на юго-восток 2120 м по южной полосе отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-запад 55 м вдоль переезда через объездную автомагистраль до точки, расположенной в 75 м на юго-запад от центра моста через объездную автомагистраль города Казани;

далее граница проходит на юго-восток 25 м через переезд, затем на юго-восток 65 м до точки, расположенной в 40 м на юго-запад от оси объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на юго-восток 595 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 105 м до северо-восточного конца лесополосы, затем на юго-восток 860 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 1350 м, пересекая реку Киндерку в 55 м на юго-запад от оси объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 1250 м, затем пересекает подъезд к селу Чебакса в 60 м от оси объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-восток 
825 м вдоль полосы отвода объездной автомагистрали города Казани до узловой точки 44, расположенной на стыке границ Высокогорского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.
Граница муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Пестречинский муниципальный район» проходит от узловой точки 44, пересекает северную объездную дорогу до поворотной точки 1, расположенной на пастбище в 500 м от северной объездной дороги, граница проходит в следующих направлениях:

восточном расстоянием 8900,91 м по пастбищу, по юго-западной окраине квартала 149 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, делая изгиб впадиной, проходящей по западной окраине квартала 155 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, до поворотной точки границы 2 (юго-западная точка квартала 155);

северо-восточном общим расстоянием 13368,64 м по южной окраине кварталов 53, 152, 147, 139 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза до поворотной точки границы 3, расположенной на пересечении с кварталом 139 Пригородного лесхоза;

юго-восточном общим расстоянием 10235,96 м по пашне, по юго-западной и северо-восточной границам леса, пересекая ручей, до поворотной точки границы 4, расположенной в 500 м юго-западнее от пересечения ручья;

северо-восточном расстоянием 13998,91 м по пашне, ручью, юго-восточ-ной границе садоводческих товариществ «Елань» и «Новая Елань», по ручью, по северо-восточной окраине деревни Здоровый Ключ до поворотной точки границы 5, расположенной на расстоянии 500 м к югу от квартала 42 Ленинского лесничества Сабинского лесхоза;

восточном общим расстоянием 8897,55 м по южной окраине квартала 44 Ленинского лесничества Сабинского лесхоза, пересекая дорогу к деревне Верхняя Ия, реку Иинку, карьер камня производственного объединения «Нерудматериалы», по пашне с поворотом на север до узловой точки 46, расположенной в 438 м южнее пересечения с дорогой к деревне Верхняя Ия.

Граница муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Арский муниципальный район» проходит между узловыми точками 46 и 47 в общем северо-западном направлении общим расстоянием 10952,37 м, минуя лес, реку Иинку, делает изгиб впадиной на расстоянии 500 м от кварталов 26 и 28 Ленинского лесничества Сабинского лесхоза с чересполосным участком внутри впадины до поворотной точки границы 1, расположенной на верхнем восточном углу впадины.

Далее граница проходит в следующих направлениях:

северном общим расстоянием 16593,51 м, пересекая автодорогу Казань – Арск, в 500 м от восточной границы поселка Кзыл-Булгар, пересекая железнодорожные пути Казанского отделения Горьковской железной дороги, по реке Казанке, вдоль восточной границы деревни Чемерцы, вдоль лесополосы до поворотной точки границы 2, расположенной на пашне в 1500 м северо-западнее северной окраины лесополосы;

юго-западном общим расстоянием 6763,47 м до поворотной точки границы 3, расположенной на изгибе реки Красны в 500 м от точки пересечения с полевой дорогой из деревни Сосмаги;

северо-западном общим расстоянием 6522,14 м мимо северной границы деревни Красна, по реке Красне до поворотной точки границы 4, расположенной на пересечении реки Красны с ручьем;

юго-западном общим расстоянием 5714,19 м по ручью, пашне до поворотной точки границы 5 (начало лесополосы в 500 м от северо-восточного конца квартала 3 Пригородного лесхоза);

северо-западном и по лесополосе до узловой точки 47 (северо-западный конец лесополосы в 2700 м южнее квартала 3 Пригородного лесхоза).».
Статья 5
Внести в Закон Республики Татарстан от 31 января 2005 года № 28-ЗРТ «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2005, № 1 (II часть) следующие изменения:

1) приложение 1 изложить в следующей редакции:

«Приложение 1

к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»

Карта-схема

границ муниципальных образований, входящих в состав

муниципального образования

«Лаишевский муниципальный район»
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Городское и сельские поселения, входящие в состав муниципального 

образования «Лаишевский муниципальный район»
	№

по карте-схеме
	Муниципальное образование

	1
	город Лаишево

	2
	Александровское сельское поселение

	3
	Атабаевское сельское поселение

	4
	Большекабанское сельское поселение

	5
	Габишевское сельское поселение

	6
	Державинское сельское поселение

	7
	Егорьевское сельское поселение

	8
	Караишевское сельское поселение

	9
	Кирбинское сельское поселение

	10
	Куюковское сельское поселение

	11
	Макаровское сельское поселение

	12
	Малоелгинское сельское поселение

	13
	Матюшинское сельское поселение

	14
	Нармонское сельское поселение

	15
	Никольское сельское поселение

	16
	Орловское сельское поселение

	17
	Пелевское сельское поселение

	18
	Песчано-Ковалинское сельское поселение

	19
	Рождественское сельское поселение

	20
	Сокуровское сельское поселение

	21
	Среднедевятовское сельское поселение

	22
	Столбищенское сельское поселение

	23
	Татарско-Сараловское сельское поселение

	24
	Татарско-Янтыкское сельское поселение

	25
	Чирповское сельское поселение

	26
	Земельные участки, входящие в состав государственного резерва земель Республики Татарстан


»;
2) приложение 2 изложить в следующей редакции:
«Приложение 2

к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»
Картографическое описание границы

территории муниципального образования 

«Лаишевский муниципальный район» 

Настоящее картографическое описание является описанием карты-схемы границы территории муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» (приложение 1 к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»).

Лаишевский муниципальный район граничит с Пестречинским, Рыбно-Слободским, Алексеевским, Спасским, Камско-Устьинским, Верхнеуслонским муниципальными районами и городским округом – город Казань.

Граница муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Пестречинский муниципальный район» проходит:

от узловой точки 45, расположенной на стыке границ Лаишевского, Пестречинского муниципальных районов и городского округа – город Казань, в юго-восточном направлении на расстояние 16540 м до точки, расположенной в 200 м к северо-востоку от безымянного озера у летнего животноводческого лагеря;

далее граница проходит в юго-восточном направлении вдоль лесополосы на расстояние 3600 м до точки, расположенной в 360 м к северу от нефтепровода «Холмогоры – Клин»;

далее граница проходит в восточном направлении на расстояние 7060 м вдоль лесопосадки, пересекая реку Мешу, до точки, расположенной в 400 м к северо-востоку от Бимского карьерного щебня;

далее граница проходит в северо-восточном направлении на расстояние 4370 м вдоль юго-восточной границы лесных кварталов 129, 128, 127, 125 Пестречинского лесничества Лаишевского лесхоза до точки 4, расположенной в 300 м к северо-востоку от стыка границ лесных кварталов 127 и 125 того же лесничества;

далее граница проходит в южном направлении на расстояние 8940 м вдоль западной границы лесных кварталов 126, 133, 134, 135, 130, 132 Пестречинского лесничества Лаишевского лесхоза до точки 5, расположенной на стыке восточной границы лесного квартала 132 Пестречинского лесничества и лесного квартала 7 Лаишевского лесничества Лаишевского лесхоза;

далее граница проходит в восточном направлении на расстояние 4030 м до точки, расположенной в 100 м к востоку от автодороги Пелево – Шали;

далее граница проходит в северо-восточном направлении вдоль лесных кварталов 80, 81 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза на расстояние 1690 м до точки, расположенной в северо-западном углу лесного квартала 81 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза;

далее граница проходит в юго-восточном направлении вдоль северной границы лесных кварталов 81, 82, 83, 89 и 91 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза на расстояние 6070 м до точки, расположенной в юго-восточном углу лесного квартала 91 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза;

далее граница проходит в северо-восточном направлении на расстояние 2650 м до узловой точки 56, расположенной на стыке границ Лаишевского, Пестречинского и Рыбно-Слободского муниципальных районов.

Граница муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Рыбно-Слободский муниципальный район» проходит:

от узловой точки 56 в юго-восточном направлении 13000 м до точки, расположенной в 1500 м к западу от села Корноухово Рыбно-Слободского муниципального района;

далее граница проходит в южном направлении вдоль восточной стороны лесополосы на расстояние 1750 м, затем идет 1000 м на запад вдоль северной стороны лесополосы, на юг – 6000 м до точки, расположенной в 5000 м к северу от села Большие Елги;

далее граница проходит в юго-западном направлении 3500 м до точки, расположенной в северном углу лесного квартала 63 Лаишевского лесхоза;

далее граница проходит в юго-восточном направлении 5000 м по западной стороне лесных кварталов 63, 65, 66, 69, 70, затем идет 5500 м по границе сельскохозяйственного кооператива «Кама» Рыбно-Слободского муниципального района в том же направлении до лесного квартала 72 Лаишевского лесхоза, обходит его с западной стороны до точки, расположенной в южном углу этого лесного квартала;

далее граница проходит в юго-восточном направлении 4500 м до узловой точки 57, расположенной на стыке границ Лаишевского, Алексеевского, Рыбно-Слободского муниципальных районов, в 500 м к западу от села Сорочьи Горы.

Граница муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Алексеевский муниципальный район» проходит от узловой точки 32, расположенной на стыке границ Спасского, Алексеевского, Лаишевского муниципальных районов, в северо-восточном направлении по фарватеру Куйбышевского водохранилища до узловой точки 57.

Граница муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Спасский муниципальный район» проходит от узловой точки 32 по акватории Куйбышевского водохранилища в западном направлении до узловой точки 33, расположенной на стыке границ Спасского, Камско-Устьинского, Лаишевского муниципальных районов.

Граница муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Камско-Устьинский муниципальный район» проходит от узловой точки 33 по акватории Куйбышевского водохранилища в северо-западном направлении до узловой точки 42, расположенной на стыке границ Верхнеуслонского, Камско-Устьинского, Лаишевского муниципальных районов.

Граница муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Верхнеуслонский муниципальный район» проходит от узловой точки 41 по акватории Куйбышевского водохранилища в южном направлении до узловой точки 42, расположенной на стыке границ Верхнеуслонского, Лаишевского муниципальных районов и городского округа – город Казань.

Граница муниципального образования «Лаишевский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием города Казани проходит от узловой точки 45, расположенной на стыке границ Лаишевского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, на юго-запад 6095 м по сельхозугодьям до полезащитной лесополосы, затем на юго-запад 45 м, пересекая автодорогу Казань – Оренбург, до точки, расположенной в 260 м на юго-восток от оси дороги Казань – аэропорт;

далее граница проходит на северо-запад 100 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – Оренбург, затем на юго-запад 345 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – аэропорт до точки, расположенной в 375 м на юго-запад от перекрестка автодорог;

далее граница проходит на северо-запад 60 м, пересекает автодорогу Казань – аэропорт, затем на северо-восток 260 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – аэропорт, затем на северо-запад 3605 м по юго-западной стороне придорожной лесополосы автодороги Казань – Оренбург, затем на юг 570 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 490 м на юго-запад от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на юго-восток 590 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 520 м на юго-запад от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на юго-запад 780 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 160 м на северо-восток от трубопровода; 

далее граница проходит на северо-восток 735 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 180 м на северо-восток от трубопровода;

далее граница проходит на северо-восток 350 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 560 м на юго-запад от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на север 660 м по сельскохозяйственным угодьям до точки, расположенной в 50 м от оси автодороги Казань – Оренбург;

далее граница проходит на северо-запад 2035 м по юго-западной стороне придорожной лесополосы автодороги Казань – Оренбург, затем на северо-запад 275 м по сельскохозяйственным угодьям, затем на северо-восток 205 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем проходит на северо-запад 2700 м, огибая строения с южной стороны;

далее граница проходит по юго-западной границе квартала 40 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, по тальвегу оврага до северо-западной границы лесного квартала 40 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-восток 445 м по северо-западной границе лесного квартала 40 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 340 м, пересекая автодорогу, по северо-восточной стороне хозяйственных построек, затем на запад 50 м до ручья, затем на юго-запад по ручью до слияния с другим ручьем, затем на юго-восток по ручью, затем в общем направлении на юго-восток по тальвегу оврага до точки, расположенной в 360 м на восток от восточного угла лесных посадок;

далее граница проходит на север 195 м до точки, расположенной в 155 м на юго-запад от вершины оврага;

далее граница проходит на северо-восток 625 м, затем на юго-восток 40 м до полосы отвода железной дороги Казань – аэропорт, затем на юго-восток 1595 м, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино по полосе отвода железной дороги Казань – аэропорт, затем на юго-запад 15 м, затем на юго-восток 520 м вдоль полосы отвода железной дороги Казань – аэропорт, затем на северо-восток 15 м, затем на юго-восток 790 м по полосе отвода железной дороги Казань – аэропорт до точки, расположенной в 60 м на юго-восток от северного угла коллективного сада;

далее граница проходит на юг 140 м вдоль восточной стороны коллективного сада, затем на северо-восток 5 м, затем на юго-восток 605 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – Столбище, затем на юго-запад 50 м, затем на юго-запад 160 м до северной стороны ограждения производственной территории;

далее граница проходит на юго-запад 195 м по производственной территории до западной стороны ограждения, затем на юго-запад 1395 м по сельхоз-угодьям, по северо-западной стороне производственной территории, затем на юго-запад 100 м вдоль северо-западной стороны дороги до точки, расположенной в 135 м на северо-восток от северо-восточного угла скотомогильника;

далее граница проходит на северо-запад 410 м по северо-восточной стороне лесного квартала, по полевой дороге, затем 85 м на северо-восток до точки, расположенной в 80 м на северо-запад от озера;

далее граница проходит на северо-запад 840 м по северо-восточной стороне лесного квартала 96 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 25 м, затем на северо-запад 260 м по северо-восточной границе леса, затем на юго-запад 15 м по полевой дороге до лесного квартала 96 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-запад 405 м по северо-восточной стороне лесного квартала 96 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до его северного угла, затем на северо-запад 280 м до точки, расположенной в 65 м с юго-восточной стороны от полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино;

далее граница проходит на юго-запад 1095 м по сельхозугодьям, вдоль полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, до лесного квартала 48 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 2545 м вдоль полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на запад 65 м до полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на север 15 м, затем на запад 370 м, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-запад 235 м по юго-западной стороне лесного квартала 53 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной на западном углу лесного квартала 53 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на северо-восток 285 м по северо-западной стороне лесного квартала 53 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 640 м по юго-западной стороне лесного квартала 49 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до старой автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на юг 1230 м по восточной стороне полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино до автодороги Казань – Песчаные Ковали, затем на юго-восток 805 м по северо-восточной стороне полосы отвода автодороги Казань – Песчаные Ковали, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино, до северного угла лесного квартала 61 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юг 1330 м, пересекая автодорогу Казань –Песчаные Ковали, по западной стороне лесного квартала 61 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юг 715 м по полевой дороге вдоль западной стороны лесополосы до трубопровода, затем на юг 485 м по восточной стороне лесного квартала 62 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до полевой дороги;

далее граница проходит на юго-запад 230 м по полевой дороге, по северо-западной стороне лесного квартала 63 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до его северо-западного угла;

далее граница проходит на юго-восток 920 м по юго-западной стороне лесного квартала 63 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до полосы отвода автодороги Песчаные Ковали – Орел, затем на юг 530 м по западной стороне полосы отвода автодороги Казань – Орел, затем на запад 250 м до болота, затем на юг 50 м до точки, расположенной на северо-запад 15 м от северо-восточного угла коллективного сада;

далее граница проходит на запад 205 м по полевой дороге вдоль северной стороны коллективного сада, затем на юг 20 м, затем на запад 165 м по северной стороне коллективного сада, затем на северо-восток 30 м до юго-восточного угла коллективного сада;

далее граница проходит на северо-запад 810 м по северо-восточной стороне коллективного сада, затем на запад 10 м, затем на юго-запад 5 м, затем на северо-запад 10 м, затем на северо-восток 10 м, затем на северо-запад 110 м по северо-восточной стороне коллективного сада, затем на северо-запад 70 м, затем на северо-восток 70 м, затем на северо-запад 220 м вдоль северо-восточной стороны коллективного сада, затем на запад 220 м по полевой дороге вдоль северной стороны коллективного сада, затем на юго-запад 435 м по полевой дороге, по северной стороне лесного массива, затем на северо-запад 230 м по полевой дороге вдоль северо-восточной стороны лесного массива, затем на северо-восток 10 м, затем на северо-запад 1360 м по восточной стороне лесных кварталов 62, 58 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной на северо-восточном углу лесного квартала 58 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юго-восток 330 м вдоль трубопровода, затем на юго-восток 20 м, затем на северо-восток 25 м, затем на юго-восток 140 м, затем на северо-восток 10 м, затем на восток 5 м, затем на юго-запад 2 м, затем на юго-восток 3 м, затем на юг 5 м, затем на юго-восток 285 м, затем на северо-восток 5 м, затем на восток 70 м до трубопровода, затем на юго-восток 780 м по северо-восточной стороне лесного квартала 62 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 55 м к югу от северного угла лесопосадки;

далее граница проходит на север 1175 м по восточной стороне лесного квартала 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 80 м по северо-восточной стороне лесного квартала 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на север 630 м по восточной стороне лесного квартала 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 535 м вдоль дороги Казань - Боровое Матюшино по лесному кварталу 60 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 98 м к западу от озера;

далее граница проходит на северо-запад 75 м, пересекая автодорогу Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-восток 150 м в 25 м северо-западнее от оси старой автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-запад 1025 м по юго-западной границе лесного квартала 69 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до его западного угла;

далее граница проходит на северо-восток 1400 м по северо-западной границе лесного квартала 69 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, затем на север 1640 м по западной границе лесных кварталов 49, 44 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза, до лесного квартала 13 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 405 м по юго-восточной границе лесного квартала 13 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза до его юго-западного угла;

далее граница проходит на северо-запад 495 м по юго-западной границе лесного квартала 13 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, до поселка Петровский, затем по западной, северо-западной и северной сторонам поселка Петровский на расстояние 1600 м, по границе лесных кварталов 11, 12 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, далее 1790 м проходит по границе лесного квартала 12 Столбищенского лесничества Пригородного лесхоза до старой автодороги Казань – Боровое Матюшино;

далее граница проходит на север 175 м по западной стороне полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, затем на северо-запад 400 м по северо-восточной границе лесного квартала 12 Столбищенского лесхоза Пригородного лесничества, затем на северо-запад 1120 м по сельскохозяйственным угодьям, затем на северо-запад 210 м по северо-восточной границе лесного квартала 5 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 1060 м по лесному кварталу 5 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юг 440 м по лесным кварталам 5, 12 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на запад 485 м до северного угла лесного квартала 11 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза; 

далее граница проходит на юго-запад 505 м по северо-западной границе лесного квартала 11 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на запад 645 м по северной границе лесного квартала 10 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-запад 640 м по северо-западной границе лесного квартала 10 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-запад 440 м по юго-западной границе лесного квартала 7 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной в 460 м на северо-запад от северо-западного угла лесного квартала 14 Матюшинского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юго-запад 1540 м по берегу залива, затем на запад 3850 м по акватории Куйбышевского водохранилища до узловой точки 41, расположенной в створе линии «опора линии электропередачи 110 кВт – купол церкви в селе Ключищи Верхнеуслонского района», на стыке границ Верхнеуслонского, Лаишевского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.».
Статья 6
Внести в Закон Республики Татарстан от 31 января 2005 года № 33-ЗРТ «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2005, № 1 (III часть) следующие изменения:

1) в абзаце третьем статьи 2 слово «Чернопенье» исключить;
2) приложение 1 изложить в следующей редакции:

«Приложение 1

к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»
Карта-схема

границ муниципальных образований, входящих в состав

муниципального образования

«Пестречинский муниципальный район»
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Сельские поселения, входящие в состав муниципального 

образования «Пестречинский муниципальный район»
	№

по карте-схеме
	Муниципальное образование

	1
	Белкинское сельское поселение

	2
	Богородское сельское поселение

	3
	Екатериновское сельское поселение

	4
	Званковское сельское поселение

	5
	Кобяковское сельское поселение

	6
	Ковалинское сельское поселение

	7
	Конское сельское поселение

	8
	Кибячинское сельское поселение

	9
	Кулаевское сельское поселение

	10
	Кощаковское сельское поселение

	11
	Кряш-Сердинское сельское поселение

	12
	Ленино-Кокушкинское сельское поселение

	13
	Надеждинское сельское поселение

	14
	Отар-Дубровское сельское поселение

	15
	Пановское сельское поселение

	16
	Пестречинское сельское поселение

	17
	Пимерское сельское поселение

	18
	Татарско-Ходяшевское сельское поселение

	19
	Читинское сельское поселение

	20
	Шалинское сельское поселение

	21
	Шигалеевское сельское поселение

	22
	Янцеварское сельское поселение

	23
	Земельные участки, входящие в состав государственного резерва земель Республики Татарстан


»;
3) приложение 2 изложить в следующей редакции:
«Приложение 2

к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»
Картографическое описание границы

территории муниципального образования 

«Пестречинский муниципальный район» 

Настоящее картографическое описание является описанием карты-схемы границы территории муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» (приложение 1 к Закону Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»).

Пестречинский муниципальный район граничит с Высокогорским, Арским, Тюлячинским, Рыбно-Слободским, Лаишевским муниципальными районами и городским округом – город Казань.

Граница муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Высокогорский муниципальный район» проходит от узловой точки 44, пересекает северную объездную дорогу до поворотной точки 1, расположенной на пастбище в 500 м от северной объездной дороги, граница проходит в следующих направлениях:

восточном расстоянием 8900,91 м по пастбищу, по юго-западной окраине квартала 149 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, делая изгиб впадиной, проходящей по западной окраине квартала 155 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза, до поворотной точки границы 2 (юго-западная точка квартала 155);

северо-восточном общим расстоянием 13368,64 м по южной окраине кварталов 53, 152, 147, 139 Высокогорского лесничества Пригородного лесхоза до поворотной точки границы 3, расположенной на пересечении с кварталом 139 Пригородного лесхоза;

юго-восточном общим расстоянием 10235,96 м по пашне, по юго-запад-ной и северо-восточной границам леса, пересекая ручей, до поворотной точки границы 4, расположенной в 500 м юго-западнее от пересечения ручья;

северо-восточном расстоянием 13998,91 м по пашне, ручью, юго-восточ-ной границе садоводческих товариществ «Елань» и «Новая Елань», по ручью, по северо-восточной окраине деревни Здоровый Ключ до поворотной точки границы 5, расположенной на расстоянии 500 м к югу от квартала 42 Ленинского лесничества Сабинского лесхоза;

восточном общим расстоянием 8897,55 м по южной окраине квартала 44 Ленинского лесничества Сабинского лесхоза, пересекая дорогу к деревне Верхняя Ия, реку Иинку, карьер камня производственного объединения «Нерудматериалы», по пашне с поворотом на север до узловой точки 46, расположенной в 438 м южнее пересечения с дорогой к деревне Верхняя Ия.

Граница муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Арский муниципальный район» проходит:

от узловой точки 46, расположенной на стыке границ Пестречинского, Высокогорского и Арского муниципальных районов, на расстояние 3400 м в восточном направлении до реки Ширы;

далее граница проходит по руслу этой реки 800 м вверх по течению, затем идет на северо-восток 3200 м до точки, расположенной в 4800 м к северу от села Кобяково;

далее граница идет 1500 м на северо-восток, затем на юго-восток 1300 м до точки, расположенной в 1600 м к юго-западу от реки Нурминки;

далее граница идет на северо-восток 6700 м, пересекая реку Нурминку, до узловой точки 48, расположенной в 4500 м к юго-востоку от деревни Чертово, на стыке границ Пестречинского, Арского и Тюлячинского муниципальных районов.

Граница муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Тюлячинский муниципальный район» проходит:

от узловой точки 48 в юго-восточном направлении по юго-западной стороне лесных кварталов 91, 94, 98, 99, 103, 106, 109, 110, 113, 114 Ленинского лесничества Сабинского лесхоза до точки, расположенной в 2400 м к северо-востоку от села Ковали;

далее граница идет в юго-восточном направлении 6000 м до реки Меши, затем проходит по ее руслу 1500 м вверх по течению до точки, расположенной в 2100 м к юго-западу от села Алан Тюлячинского муниципального района;

далее граница проходит в юго-восточном направлении до точки, расположенной на автодороге Янцевары – Тюлячи, в 3000 м к северо-востоку от села Янцевары;

затем в юго-восточном направлении до точки, расположенной в северном углу лесного квартала 25 Тюлячинского лесничества Кзыл-Юлдузского лесхоза;

далее граница проходит в юго-западном направлении по западной стороне лесного квартала 25 Тюлячинского лесничества Кзыл-Юлдузского лесхоза до точки, расположенной в 3100 м к востоку от деревни Таутермень;

далее граница идет в западном направлении 3900 м до точки, расположенной в 900 м к юго-западу от автодороги Янцевары – Тюлячи;

далее граница проходит в юго-западном направлении 5100 м до точки, расположенной в 1800 м к юго-востоку от автодороги Пестрецы – Янцевары;

далее граница идет 500 м на юго-восток, затем поворачивает в восточном направлении до узловой точки 55, расположенной на стыке границ Пестречинского, Тюлячинского и Рыбно-Слободского муниципальных районов, в 1400 м к северу от истока безымянного ручья.

Граница муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Рыбно-Слободский муниципальный район» проходит:

от узловой точки 55 в южном направлении 2200 м до точки, расположенной в 2500 м к северо-востоку от села Крещеные Казыли;

далее граница проходит в западном направлении 4500 м, затем на юго-запад до точки, расположенной в 2100 м к юго-западу от села Крещеные Казыли;

далее граница проходит в южном направлении 5000 м до точки, расположенной в 300 м к востоку от северного угла лесного квартала 79 Кзыл-Юлдузского лесхоза;

далее граница проходит в западном направлении на расстояние 1200 м с северной стороны лесных кварталов 79, 78 Кзыл-Юлдузского лесхоза, затем в южном направлении 1600 м с западной стороны лесных кварталов 78, 81 того же лесхоза, затем в восточном направлении 3500 м до пересечения с автодорогой Казань – Набережные Челны и идет по этой автодороге 8500 м в северо-западном направлении до точки, расположенной в 4500 м к северо-западу от села Большой Салтан;

далее граница проходит в южном направлении 2000 м, затем на юго-восток 13000 м до узловой точки 56, расположенной на стыке границ Лаишевского, Пестречинского, Рыбно-Слободского муниципальных районов, в 5000 м северо-восточнее села Шетново-Тулуши Рыбно-Слободского муниципального района.

Граница муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием «Лаишевский муниципальный район» проходит:

от узловой точки 45, расположенной на стыке границ Лаишевского, Пестречинского муниципальных районов и городского округа – город Казань, в юго-восточном направлении на расстояние 16540 м до точки, расположенной в 200 м к северо-востоку от озера у летнего животноводческого лагеря;

далее граница проходит в юго-восточном направлении вдоль лесополосы на расстояние 3600 м до точки, расположенной в 360 м к северу от нефтепровода «Холмогоры – Клин»;

далее граница проходит в восточном направлении на расстояние 7060 м вдоль лесопосадки, пересекая реку Мешу, до точки, расположенной в 400 м к северо-востоку от Бимского карьерного щебня;

далее граница проходит в северо-восточном направлении на расстояние 4370 м вдоль юго-восточной границы лесных кварталов 129, 128, 127, 125 Пестречинского лесничества Лаишевского лесхоза до точки, расположенной в 300 м к северо-востоку от стыка границ лесных кварталов 127 и 125 того же лесничества;

далее граница проходит в южном направлении на расстояние 8940 м вдоль западной границы лесных кварталов 126, 133, 134, 135, 130, 132 Пестречинского лесничества Лаишевского лесхоза до точки 5, расположенной на стыке восточной границы лесного квартала 132 Пестречинского лесничества и лесного квартала 7 Лаишевского лесничества Лаишевского лесхоза;

далее граница проходит в восточном направлении на расстояние 4030 м до точки, расположенной в 100 м к востоку от автодороги Пелево – Шали;

далее граница проходит в северо-восточном направлении вдоль лесных кварталов 80, 81 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза на расстояние 1690 м до точки, расположенной в северо-западном углу лесного квартала 81 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза;

далее граница проходит в юго-восточном направлении вдоль северной границы лесных кварталов 81, 82, 83, 89 и 91 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза на расстояние 6070 м до точки, расположенной в юго-восточном углу лесного квартала 91 Янтыковского лесничества Лаишевского лесхоза;

далее граница проходит в северо-восточном направлении на расстояние 2650 м до узловой точки 56, расположенной на стыке границ Лаишевского, Пестречинского и Рыбно-Слободского муниципальных районов.

Граница муниципального образования «Пестречинский муниципальный район» по смежеству с муниципальным образованием  города Казани проходит от узловой точки 44, расположенной на стыке границ Высокогорского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, 4470 м в южном направлении вдоль западной границы полосы отвода объездной автомагистрали города Казани, затем на юго-запад 150 м по северо-западной границе полосы отвода развязки на Мамадышский тракт до точки, расположенной в 1000 м на запад до поворота на Самосыровскую свалку;

далее граница проходит на юг 30 м, пересекает Мамадышский тракт до точки, расположенной в 130 м на запад от центра кольца развязки автомагистралей;

далее граница проходит на юго-восток 170 м вдоль юго-западной границы полосы отвода автомагистрали Казань – Набережные Челны, затем на  юго-восток 5745 м вдоль юго-западной границы полосы отвода автомагистрали Казань – Набережные Челны до точки, расположенной в 180 м на восток от оси подъездной дороги к коллективному саду;

далее граница проходит на юг 90 м до лесного массива, затем 1085 м по опушке лесного массива, огибая его с восточной, южной и западной стороны, до точки, расположенной на юго-восточном углу коллективного сада;

далее граница проходит на юго-запад 60 м по юго-восточной стороне коллективного сада до точки, расположенной на береговой линии пруда в 215 м к северу от восточного конца плотины пруда;

далее граница проходит на юг 230 м по берегу пруда до восточного конца плотины, затем на юг по реке Крутовке до ее слияния с рекой Ноксой, затем в общем направлении на запад по реке Ноксе до точки, расположенной в 180 м на запад от слияния реки Новая Куюковка и реки Ноксы;

далее граница проходит 230 м на юг по краю лощины, затем 285 м на юго-запад по сельхозугодьям, затем 100 м на юг по сельхозугодьям до ручья, затем на юго-запад по безымянному ручью до точки, расположенной в овраге на пересечении с ручьем; 

далее граница проходит 260 м на юго-восток по сельхозугодьям до точки, расположенной в 25 м на северо-запад от пересечения полезащитных лесных полос;

далее граница проходит 720 м на юго-запад по сельхозугодьям до точки, расположенной в 140 м на северо-запад от южного конца полезащитной лесополосы; 

далее граница проходит на восток 1340 м по сельхозугодьям до точки, расположенной на пересечении с безымянным ручьем;

далее граница проходит на юго-восток 3260 м по сельхозугодьям, по юго-западной стороне лесополосы до узловой точки 45, расположенной в 330 м на северо-запад от южной стороны озера Петухово Болото, на стыке границ Лаишевского, Пестречинского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.».
Статья 7
Разграничение муниципального имущества между муниципальными образованиями в связи с изменением их границ, предусмотренным настоящим Законом, осуществляется правовым актом Кабинета Министров Республики Татарстан.
Статья 8
Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2008 года, но не ранее дня официального опубликования настоящего Закона.
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