ЗАКОН 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Об утверждении Передаточного (разделительного) акта по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования "Алькеевский муниципальный район" и органов, осуществлявших на территории муниципального образования "Алькеевский муниципальный район" полномочия по решению вопросов местного значения
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

10 сентября 2008 года

Статья 1

В соответствии с частью 10 статьи 85 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" утвердить Передаточный (разделительный) акт по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования "Алькеевский муниципальный район" и органов, осуществлявших на территории муниципального образования "Алькеевский муниципальный район" полномочия по решению вопросов местного значения, по состоянию на 1 января 2006 года (прилагается).

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан
              М.Ш.Шаймиев

Казань, Кремль

4 октября 2008 года

№ 87-ЗРТ

Передаточный (разделительный) акт по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования «Алькееаский муниципальный район» и органов, осуществлявших на территории муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» полномочия по решению вопросов местного значения.
Администрация Алькеевского района (ИНН 1606000836; КПП 160601001; ОГРН 1021605752926; адрес: 422870, Татарстан, Алькеевский район, с. Базарные Матаки, ул. Крайнова, дом 58), действовавшая на основании Закона Республики Татарстан от 30 ноября 1994 года № 2246-XII «О местных органах государственной власти и управления», в лице председателя ликвидационной комиссии Мошкова Василия Васильевича, действующего на основании распоряжения Президента Республики Татарстан от 22 декабря 2005 г. № 363 «О комиссиях по ликвидации администраций районов и городов республиканского значения, районов в городах Республики Татарстан», и Исполнительный комитет Алькеевского муниципального района (ИНН 1606004118; КПП 160601001; ОГРН 1051648018718; адрес: 422870, Татарстан, Алькеевский район, с. Базарные Матаки, ул. Крайнова, дом 58), действующий на основании Устава Алькеевского муниципального района от 7 декабря 2005 года, в лице Руководителя Мошкова Василия Васильевича, действующего на основании решения Совета Алькеевского муниципального района от 7 декабря 2005 года № 27 «О назначении руководителя Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района», составили настоящий Передаточный (разделительный) акт, подтверждающий следующие обстоятельства:

Администрация Алькеевского района передает, а Исполнительный комитет муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» принимает имущественные обязательства органов, осуществлявших на территории муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» полномочия по решению вопросов местного значения до 1 января 2006 года в соответствии с нижеприведенным перечнем по состоянию на 1 января 2006 года:

1. Обязательства на основе данных муниципальной долговой книги Алькеевского муниципального района и решения Совета народных депутатов Алькеевского района Республики Татарстан от 17 декабря 2004 года № 133 «О бюджете Алькеевского района на 2005 год» в размере 825700 рублей (восемьсот двадцать пять тысяч семьсот рублей):

перечень и объемы передаваемых и принимаемых обязательств по кредитным договорам, заключенным от имени муниципального образования «Алькеевский муниципальный район»:
	Наименование кредитора
	Сумма
	Основание (договор)

	1. Алькеевская межхозяйственная         

строительная организация


	74000 рублей
	договор б/н от 15.03.1999

	2. Государственное учреждение

«Центр занятости населения

Алькеевского района» Управления

федеральной государственной

службы занятости населения по

Республике Татарстан                   
	751700 рублей
	договор б/н от 31.12.2000

	ИТОГО:
	825700 рублей
	


2. Сведения о кредиторской задолженности бюджетных учреждений:
	Наименование отрасли
	Размер обязательств (в рублях)

	Общегосударственные вопросы
	1073421=90

	Образование
	4009570=47

	Здравоохранение
	882659

	ИТОГО:
	5965651=37


3. Акты (описи) инвентаризации обязательств и сверки расчетов по обязательствам, проведенной перед составлением Передаточного (разделительного) акта, подтверждающие наличие, достоверность и стоимость обязательств, прилагаются.
Администрация Алькеевского района

Председатель ликвидационной комиссии

Мошков Василий Васильевич
Исполнительный комитет Алькеевского муниципального района

Руководитель исполнительного комитета

Алькеевского муниципального района

Мошков Василий Васильевич
Председатель Комиссии по составлению и подписанию Передаточного (разделительного) акта по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» и органов, осуществлявших на территории муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» полномочия по решению вопросов местного значения (Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.05.2007 № 208 «О создании комиссий по составлению и подписанию передаточных (разделительных) актов по имущественным обязательствам органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан и городского округа «Набережные Челны» Министр информатизации и связи Республики Татарстан 
Фазылзянов Фарит Мансурович
Члены комиссии по составлению и подписанию Передаточного (разделительного) акта по имущественным обязательствам органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» и органов, осуществлявших на территории муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» полномочия по решению вопросов местного значения (Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.05.2007 № 208 «О создании комиссий по составлению и подписанию передаточных (разделительных) актов по имущественным обязательствам органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан и городского округа «Набережные Челны»):
Депутат Совета народных депутатов Алькеевского района

Шайхутдинов Рафик Галлямович

Депутат Совета Алькеевского муниципального района

Хуснутдинова Нафиса Загитовна

Глава Алькеевского муниципального района

Давлетшин Фердинат Мидхатович

Председатель Совета народных депутатов Алькеевского района

Давлетшин Фердинат Мидхатович

Глава администрации Алькеевского района

Давлетшин Фердинат Мидхатович

Руководитель исполнительного комитета Алькеевского муниципального района 
Мошков Василий Васильевич
Первый заместитель Главы администрации Алькеевского района

Халиуллин Ришат Асатович
Заместитель руководителя исполнительного комитета

Алькеевского муниципального района 
Билалов Рашит Абрарович
Заведующий финансовым отделом Алькеевского района

Шувалов Вячеслав Алексеевич
Председатель Финансово-бюджетной палаты Алькеевского муниципального района 
Габидуллин Ильгиз Исламович
Начальник территориального отделения Департамента казначейства Министерства 
финансов Республики Татарстан по Алькеевскому району 
Габидуллин Ильгиз Исламович
Председатель Контрольно-счетной палаты Алькеевского муниципального района 
Агапов Андрей Михайлович
