
	Татарстан Республикасы Дәүләт Советы

мәгълүмат бюллетене


	Парламент хәбәрләре
	Парламентские вести


	Информационный бюллетень

 Государственного Совета Республики Татарстан 

	№6  (194)
	СЕНТЯБРЬ 2013 года


В номере: 21 октября в Москве, в Полномочном представительстве Республики Татарстан в Российской Федерации Председатель Государственного совета РТ Фарид Мухаметшин провел очередное совещание с руководителями рабочих групп по федеральным целевым программам. 
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● 2 сентября Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин провел парламентский урок для студентов Поволжской академии спорта. 
Торжественная церемония, посвященная началу учебного года, прошла на Аллее флагов, расположенной на территории Академии. «Ни у одного подобного вуза в стране нет такой материальной базы, как у вас, – выделил в приветственном слове достоинства нового учебного заведения Фарид Мухаметшин. – Деревня Универсиады, десятки спортивных объектов переданы вам, чтобы вы могли здесь теорию воплощать на практике». 
Затем Фарид Мухаметшин в одной из аудиторий нового учебного корпуса провел для студентов-старшекурсников Академии парламентский урок, посвященный 20-летию Конституции России и Федерального Собрания Российской Федерации. «Ваша миссия – воспитать в себе здорового духом и телом гражданина Российской Федерации, поднять престиж спорта в целом», – обратился спикер парламента к студенческой аудитории. Выделил он и особую роль Казани, которая признается спортивной столицей России. 

Переходя к основной теме парламентского урока, целью которого является повышение политической культуры, правовой грамотности учащейся молодежи и формирование активной гражданской позиции, Председатель парламента рассказал слушателям Академии об основах конституционного строя страны, о своем уникальном опыте участия в разработке норм и положений Конституции России. «Считаю, что российский федерализм – это сложное многоплановое явление, требующее осмысленного и взвешенного подхода», – отметил он.

Студенты Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма задали Председателю Государственного Совета РТ ряд вопросов, связанных с повышением экономического благосостояния людей, правами гражданина на делегирование полномочий на выборах, а также Законом РТ «О домашних животных».

«Жизненные проблемы описать в виде закона очень трудно», – отметил спикер парламента, отвечая на вопросы учащихся. Фарид Мухаметшин также обратил внимание студентов на растущий политический плюрализм и многопартийность, которые составляют основы демократического строя. 

● 2 сентября депутаты республиканского парламента встретились с учащимися школ, лицеев и гимназий по всей республике. Заместитель Председателя Государственного Совета РТ Римма Ратникова встретилась с учащимися казанской школы № 39. Ребята узнали о непростых условиях принятия Основного закона страны, успешно прошедшего проверку временем. Школьники с интересом посмотрели видеофильм, специально подготовленный к этому уроку. Заместитель Председателя Государственного Совета РТ рассказала о принятии текста Государственного гимна Татарстана. Примечательно, что старшеклассники оказались политически подкованы, в частности, в вопросах государственной символики: школьники без подсказки учителей, стоя, спели гимн Татарстана. Затем Римма Ратникова ответила на все интересующие ребят вопросы. 

Секретарь Государственного Совета РТ Лилия Маврина провела урок в гимназии № 8. Общение прошло в теплой и дружественной атмосфере. Школьники с большим увлечением интересовались самыми разными вопросами: от организации встреч с избирателями до взаимодействия с законодательными органами других субъектов России. К всеобщей радости учеников, Секретарь Госсовета РТ пригласила школьников посетить республиканский парламент, где для них будет организована экскурсия. 

В 141-й школе Казани для девятиклассников урок провела депутат Госсовета РТ Анастасия Исаева. Ребята заранее подготовились к теме урока, поэтому беседа получилась очень содержательной.

Депутат Государственного Совета РТ, председатель Комитета Государственного Совета РТ по законности и правопорядку Шакир Ягудин провел парламентские уроки в двух школах – в Дрожжановском и Буинском районах. 

Интересно прошел парламентский урок в казанской школе № 69 с участием депутата Анны Захматовой. Урок был подготовлен основательно и состоял из трех частей: государственные символы России и Татарстана, история создания Конституции России и экскурсия по школьному музею военных экспонатов. 

Парламентские уроки провели и другие депутаты Госсовета РТ. Так, заместитель Председателя Государственного Совета РТ Александр Гусев провел урок в Осиновской гимназии им. С.К.Гиматдинова, Валентина Липужина встретилась с учащимися школ Алькеевского муниципального района, Рафил Нугуманов посетил Казанский юридический институт МВД РТ, Аида Шарипова провела урок в школе № 24 Набережных Челнов, Марат Галеев – в казанской школе № 3, Марат Хайруллин – в Верхнеуслонской гимназии, Валерий Васильев – в Лаишевской школе, Илсур Сафиуллин – в елабужской школе, Светлана Захарова – в школе № 7 Набережных Челнов, Василий Логинов – в школе № 147, Разиль Валеев – в гимназии № 2 им. Ш. Марджани, Роберт Миннуллин – в гимназии № 16, Марат Зарипов – в школе Балтасинского района. 

● 4 сентября Председатель Государственного совета РТ, Секретарь политсовета Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия» Фарид Мухаметшин провел прием посетителей в Региональной общественной приемной Председателя партии. На днях исполнилось 5 лет со дня открытия приемной.

За пять лет в общественную приемную обратилось почти 12 тысяч граждан по самому широкому кругу вопросов, среди которых наиболее часто встречаются обращения по вопросам обеспечения жильем (22,9%), предоставления жилищно-коммунальных услуг (18,6%), судебно-исполнительной системы (10,5%), социального обеспечения населения (10%). 

В беседе с журналистами по завершении приема граждан Фарид Мухаметшин отметил, что положительно удалось решить четверть всего количества обращений. В то же время Председатель Государственного Совета обратил внимание на то, что люди даже по незначителньым бытовым вопросам вынуждены обращаться в высокие инстанции. «Это говорит о недостаточной ответственности руководителей органов власти разных уровней, предприятий и организаций в отношении нужд и чаяний народа. Разве многодетная мать, получившая от государства безвозмездно земельный участок и построившая свой дом, должна ехать из Арска к нам в общественную приемную для того, чтобы районные энергетики провели туда электричество? Или дом 41 по улице Зорге, который не видел ни капитального, ни текущего ремонта аж с 1974 года – неужели требуется вмешательство высшего руководства республики для того, чтобы включить его в рабочий план управляющей компании под контролем исполкома Приволжского района?» 

Отвечая на вопросы журналистов, Фарид Мухаметшин также указал на необходимость дальнейшего усовершенствования законодательства о работе с обращениями граждан с тем, чтобы повысить ответственность руководителей за решение проблем жителей республики. «Будем строже спрашивать с каждого руководителя за качество работы с обращениями граждан», - подытожил лидер татарстанского отделения партии «Единая Россия».
● 8 сентября состоялась 27-я сессия Народного Собрания Республики Дагестан пятого созыва, на котором был избран Президент Республики Дагестан. В церемонии инаугурации Президента приняла участие официальная делегация Республики Татарстан во главе с Председателем Государственного Совета Республики Татарстан Фаридом Мухаметшиным. 

В составе делегации – председатель Комитета ГС по культуре, образованию и национальным вопросам, народный поэт Татарстана Разиль Валеев, народный поэт Татарстана, лауреат Государственной премии РФ Ренат Харисов, заместитель руководителя Исполнительного комитета муниципального образования г. Казани по социальным вопросам Лейла Фазлеева, заслуженный артист Республики Татарстан Рустам Асаев. 

● 9 сентября официальная делегация Татарстана во главе с Председателем Государственного Совета Республики Татарстан Фаридом Мухаметшиным в Махачкале приняла участие в торжественных мероприятиях, посвященных 90-летию народного поэта Расула Гамзатова, так называемых Гамзатовских днях «Белые журавли».

Общественность Дагестана и гости республики возложили цветы к подножию памятника Расулу Гамзатову. Затем празднование переместилось в парк имени Ленинского Комсомола. 

На форуме друзей Расула Гамзатова, который прошел в Доме Дружбы Дагестана, Фарид Мухаметшин приветствовал участников мероприятия от имени Президента Республики Татарстан. 

Глава парламента отметил, что проникся еще большим уважением к гордому дагестанскому народу, умеющему чтить своих великих людей: «Наверное, в этом ваша сила. Расул Гамзатов, даже уйдя из жизни, является объединителем многонационального народа Дагестана, а живые показывают пример глубокого преклонения перед его творчеством. Мы этим гордимся, вы для нас пример. В Татарстане к юбилею Гамзатова его стихи переведены на татарский язык. Я думаю, что на стыке двух веков этот человек сделал так много для России, Дагестана, для национальных республик, что мы всегда будем восславлять его творчество». 

● 11 сентября Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин вручил медаль «За доблестный труд» Республики Татарстан известному спортсмену-гребцу Сергею Ульянову.

Вручая заслуженную награду ветерану спорта, Фарид Мухаметшин отметил, что республика по праву гордится такими людьми. Заслуженный тренер РСФСР и СССР, главный тренер сборной команды Татарстана по академической гребле Сергей Ульянов долгие годы возглавлял тренерский штаб республиканского общества «Динамо», которое недавно отметило свое 90-летие. 

Во встрече принял участие неоднократный чемпион и призер России, СССР, Европы и мира по академической гребле, участник Олимпийских игр в Монреале Александр Плюшкин.
●  11 сентября в Казани прошла XXI Конференция ТРО ВПП «Единая Россия». Ее провел Секретарь регионального отделения партии Фарид Мухаметшин.

Открывая Конференцию, руководитель регионального отделения партии подвел итоги недавних выборов. «8 сентября в 33-х муниципальных районах Татарстана прошли дополнительные выборы депутатов местных представительных органов власти. В целом, мы удовлетворены достигнутым результатом. Из 257 депутатских мандатов кандидаты от нашей партии получили 212, или 81,54%».

В повестку дня Конференции вошло три вопроса: обновление состава регионального Политсовета, изменение в составе Контрольно-ревизионной комиссии ТРО ВПП «Единая Россия» и избрание делегатов на XIV Съезд партии, который пройдет с 3 по 5 октября в Москве.

На Конференции было избрано 27 делегатов, которые представят Татарстанское региональное отделение на Всероссийском Съезде партии.

● 12 сентября Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в работе внеочередных сессий Советов Актанышского и Мензелинского муниципальных районов, основным вопросом которых было избрание глав муниципальных районов. 

Выступая на сессии Актанышского районного Совета, глава парламента Татарстана отметил, что 8 сентября, в единый день выборов, состоялись довыборы в 33 муниципальных районах, на которых было избрано 256 депутатов. Фарид Мухаметшин предложил на должность главы района кандидатуру Фаиля Камаева, избранного депутатом районного Совета.
Выступивший затем кандидат на должность главы Актанышского муниципального района Фаил Камаев коротко рассказал о задачах, которые стоят перед руководством района и руководителями сельских поселений. Он высказал убежденность в том, что динамичное развитие района сохранится и впредь. 

Затем состоялись выборы главы Актанышского муниципального района. В результате тайного голосования депутаты единогласно избрали главой Фаиля Камаева. 

Выступая перед депутатами Мензелинского районного Совета, руководителями предприятий и организаций, глава парламента отметил, что район достойно справился с выборами в муниципальные органы власти. 

Представляя кандидатуру Айдара Салахова на должность главы муниципального района, Председатель Госсовета РТ отметил, что за несколько месяцев работы в качестве исполняющего обязанности руководителя Исполкома он успел зарекомендовать себя настоящим хозяйственником и руководителем. 
Депутаты единогласно избрали Айдара Салахова Главой Мензелинского муниципального района. 

● 14 сентября Председатель Госсовета РТ, Председатель Координационного Совета по делам соотечественников при Президенте РТ Фарид Мухаметшин принял участие в IX Международном фестивале татарской песни имени Рашида Вагапова, который прошел в городе Хельсинки. В этом году знаменитому певцу исполнилось бы 105 лет.

Выступая на открытии фестиваля, Фарид Мухаметшин обратился к соотечественникам из Финляндии с приветственным словом. 

Накануне фестиваля Фарид Мухаметшин провел встречу с Председателем татарской диаспоры Финляндии Атиком Али и активом диаспоры. Представители общины поблагодарили Председателя татарстанского парламента, а в его лице – все руководство Республики Татарстан – за поддержку усилий по сохранению и развитию татарского языка и культуры во всем мире. 

Фарид Мухаметшин проинформировал соотечественников о социально-экономическом положении Республики Татарстан, об успешно проведенных в Казани XXVII Всемирных летних студенческих играх, которые собрали около 12 тысяч участников и более 150 тысяч гостей со всего мира. В рамках дискуссии, прошедшей в формате «круглого стола», с участием Полномочного представителя Татарстана в Российской Федерации Равиля Ахметшина и Торгово-экономического представителя Татарстана в Финляндии Авубакера Магжанова, Председатель Государственного Совета РТ обсудил с активом татарской диаспоры перспективные направления взаимодействия в рамках действующих программ и проектов, реализуемых по линии работы с соотечественниками в Татарстане.

В ходе рабочего визита в Финляндию Фарид Мухаметшин провел встречу и переговоры с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Финляндии Александром Румянцевым. 
В рамках встреч и переговоров руководитель татарстанского парламента обсудил с Чрезвычайным и Полномочным Послом Турецкой Республики Селахом Корутюрком ряд аспектов запланированного в текущем году визита Председателя Великого Национального Собрания Турецкой Республики Джемиля Чичека в Казань.

По завершению визита в Финляндию Фарид Мухаметшин направился в Страсбург для участия в очередном заседании Бюро Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.
● 17 сентября в Страсбурге Председатель Государственного Совета РТ, председатель Комитета по актуальным вопросам Конгресса местных и региональных властей Совета Европы Фарид Мухаметшин принял участие в очередном заседании Бюро КМРВСЕ. 

Фарид Мухаметшин проинформировал коллег об итогах прошедшего 26 июня в Анкаре заседания возглавляемого им Комитета по актуальным вопросам, в рамках которого обсуждались вопросы энерго- и ресурсоэффективности в условиях преодоления последствий мирового финансово-экономического кризиса, доступа мигрантов к региональным рынкам труда, направления дальнейшего развития местной и региональной демократии в Европе, в том числе в аспекте активизации межкультурного диалога. 

Члены Бюро Конгресса поддержали предложение Председателя Государственного Совета Татарстана о проведении в июне 2014 года в Казани выездного заседания Комитета по актуальным вопросам КМРВСЕ и поблагодарили Фарида Мухаметшина, а в его лице руководство Республики Татарстан за поддержку и всестороннее продвижение участия молодежи в общественно-политической жизни. 

«На полях» заседания Председатель Государственного Совета Татарстана провел встречи и переговоры с Генеральным Секретарем Ассамблеи регионов Европы Паскалем Гёргеном, ответработниками Секретариата Совета Европы, МИДа России и другими официальным лицами.
● 18 сентября состоялась пресс-конференция об основных вопросах, находящихся на рассмотрении ГС РТ в период осенней сессии. По традиции о предстоящей работе республиканского парламента рассказала Секретарь Государственного Совета РТ Лилия Маврина. 

Поздравив всех с началом депутатского сезона, Лилия Маврина напомнила о знаменательной дате нынешнего года – 20-летии Конституции России и проведенном в честь юбилея парламентском уроке. Парламентский урок прошел во всех общеобразовательных учреждениях 2 сентября. Мероприятие по традиции проводилось при поддержке Министерства образования и науки РТ. 
Проведение мероприятий в честь Дня Конституции России отразится и на работе Государственного Совета РТ. Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин возглавил оргкомитет по подготовке к данному мероприятию. 

26 сентября состоятся два заседания Госсовета РТ. На одном из них с ежегодным Посланием о внутреннем и внешнем положении республики к Госсовету обратится Президент Республики Татарстан. На заседании Госсовета планируется рассмотреть около 40 вопросов. Повестка будет утверждена на заседании Президиума ГС РТ. 

Среди наиболее важных и интересных законопроектов – проект закона «О содержании домашних животных в Республике Татарстан». Данный законопроект разработан в целях обеспечения общественного порядка и безопасности людей от неблагоприятного физического, санитарно-эпидемиологического, психологического и иного воздействия домашних животных, а также защиты домашних животных от жестокого обращения. Одной из новелл стало обсуждение законопроекта на базе выставочного центра «Казанская ярмарка». Поступило более 80 предложений. Лилия Маврина высказала особую благодарность жителям, высказавшим свои предложения, за неравнодушное отношение к этой проблеме. 

Одним из ключевых мероприятий в октябре станет рассмотрение и принятие бюджетных законов. Законопроект «О бюджете Республики Татарстан на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов» будет внесен не позднее 15 октября. 

Лилия Маврина подчеркнула, что основная работа Государственного Совета РТ сосредоточена в комитетах. В этом полугодии комитеты продолжат рассмотрение контрольных вопросов, связанных с реализацией законов Республики Татарстан, а также постановлений Государственного Совета РТ и собственных постановлений комитетов. «Основная задача депутатов не только принять закон, но и проконтролировать его исполнение», – подчеркнула Секретарь Госсовета РТ. Кроме того, комитеты будут проводить системный мониторинг законодательства на актуальность и соответствие федеральным законам. 

Лилия Маврина сообщила, что 7 ноября в Казани состоится выездное заседание Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации ФС РФ Валентины Матвиенко на тему «Роль российских регионов в развитии рынка интеллектуальных прав», в работе которого примет участие представительная делегация Совета Федерации ФС РФ. 

На особом контроле, по поручению Фарида Мухаметшина, будет результативность работы с обращениями граждан. «Очень важно, чтобы рассмотрение вопросов по обращениям граждан доходило до логического завершения, а не ограничивалось отписками чиновников с мест, – отметила Лилия Маврина. – Мы все работаем ради того, чтобы жителям нашей республики жилось комфортно».
● 19 сентября в Чистополе состоялось выездное заседание Президиума Государственного Совета РТ. На нем принято решение о созыве 26 сентября 43-го заседания парламента, на котором будет озвучено «Ежегодное Послание Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан о внутреннем и внешнем положении республики». В этот же день состоится 44-е заседание Госсовета с утвержденной повесткой дня.

Выездное заседание Президиума было посвящено рассмотрению опыта органов местного самоуправления Чистопольского муниципального района по созданию условий для самоорганизации граждан, развитию территориального общественного самоуправления. Перед началом заседания члены Президиума посетили несколько территориальных общественных советов местного самоуправления. 

Открывая заседание Президиума ГС РТ, руководитель республиканского парламента назвал чистопольский опыт достойным изучения всеми муниципалитетами республики. 

С докладом об организации работы ТОСов на заседании Президиума выступил Глава Чистопольского муниципального района Ильдус Ахметзянов. Территориальные общественные советы он назвал самой эффективной формой самоорганизации населения и отметил, что взаимодействие исполнительных органов власти, депутатов местных советов, руководителей предприятий способствует решать многие вопросы и проблемы людей. 

В обсуждении вопроса приняли участие и выступили заместитель Председателя ГС РТ Римма Ратникова, председатель Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Валентина Липужина, руководитель фракции КПРФ в Государственном Совете Хафиз Миргалимов, председатель Совета муниципальных образований РТ Минсагит Шакиров, заместитель руководителя Исполнительного комитета Елабужского муниципального района Фаиль Гарифуллин, депутат Госсовета Виктор Смыков и руководитель ТОС-2 Чистополя Светлана Выприцкая. 

Подведя итоги обсуждения, Фарид Мухаметшин отметил, что при организации территориальных общественных советов необходимо придерживаться таких принципов, как инициатива снизу и финансово-экономическая независимость. 

Затем Секретарь Госсовета РТ Лилия Маврина выступила по вопросам проведения 43-го и 44-го заседаний парламента. 
●  20 сентября Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин принял участие в 33 внеочередном заседании Совета Нурлатского муниципального района, в ходе которого были рассмотрены вопросы о кадровых перестановках в руководстве муниципального образования.

Решением муниципального Совета было удовлетворено заявление Наиля Шарапова о сложении полномочий главы Нурлатского муниципального района. Общим голосованием также было принято решение удовлетворить заявление Рамиля Кашапова и принять его отставку с должности руководителя исполкома муниципального района. Исполняющим обязанности руководителя исполнительного комитета Нурлатского района единогласным решением депутатов Совета был утвержден заместитель руководителя исполкома Равиль Кузюров. До начала работы в исполкоме района он занимал должность заместителя министра экологии и природных ресурсов Республики Татарстан. 

Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин поблагодарил экс-главу района за успешную и плодотворную деятельность. Он отметил, что свое решение об отставке Наиль Шарапов согласовал с Президентом Республики Татарстан. 

Председатель Госсовета РТ также высказался о Равиле Кузюрове, который был утвержден исполняющим обязанности исполнительного комитета Нурлатского района. «Он длительное время работал в соседнем Аксубаевском районе, где получил необходимый для дальнейшей работы багаж знаний и опыта руководства, понимает проблемы развития вашего города и района, знает его сильные стороны», – отметил Фарид Мухаметшин. 

● 21 сентября в Альметьевске Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин принял участие в открытии второй сессии проекта «Гражданский университет – ИДЕЛЬ» по образовательной программе «Теория и практика развития современного политического процесса».

В своем выступлении руководитель татарстанского парламента отметил, что меняющаяся жизнь взывает к необходимости в новых знаниях, которые можно было бы использовать в повседневной политической жизни. 
Фарид Мухаметшин поблагодарил руководство Казанского федерального университета (проект координируется Высшей школы государственного и муниципального управления К(П)ФУ) за хорошую организацию учебы и ОАО «Татнефть» за активное содействие в реализации проекта. 

По завершении выступления, руководитель татарстанского парламента ответил на ряд вопросов, заданных слушателями образовательной программы. 

«Традиция проведения двух-трехдневных семинаров несколько забыта, и большое спасибо альметьевцам, которые предоставили возможность провести полноценную программу, – отметила Заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова. – Она состоит из семинаров, мастер-классов и практических тренингов, посвященных социальному проектированию, партийным проектам».

Депутаты Государственной Думы от Республики Татарстан Ильдар Гильмутдинов и Ришат Абубакиров, а также депутат Госдумы ФС РФ от Республики Башкортостан Рафаэль Марданшин рассказали о приоритетных направлениях законотворчества и ответили на вопросы слушателей программы. 

● 23 сентября состоялась пресс-конференция председателя Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Валентины Липужиной на тему: «О работе органов местного самоуправления РТ по созданию условий для самоорганизации граждан, развитию территориального общественного самоуправлении».

В начале мероприятия Валентина Липужина проинформировала представителей СМИ, аккредитованных в Госсовете, об основных итогах выездного заседания Президиума парламента республики, которое состоялось в городе Чистополе 19 сентября. Заседание было посвящено изучению и распространению опыта по взаимодействию муниципальных органов власти с общественными советами граждан. По словам парламентария, в федеральном законодательстве создана правовая база для развития территориального общественного самоуправления. И в последние годы в регионах России начали появляться разные формы самоорганизации граждан, изучением опыта которых комитет занимается постоянно. 

Отвечая на вопросы журналистов, Валентина Липужина заявила, что в Татарстане в настоящее время насчитывается 91 территориальный общественный совет, 37 из которых действуют в Альметьевске, 25 – в Нижнекамске, 12 – в Лениногорске , 7 – в Чистополе. Председатель парламентского комитета при этом с сожалением констатировала отсутствие в столице республики территориальных общественных советов самоуправления. «Районы Казани по территории и по количеству населения огромные, муниципальные власти по объективным причинам не могут дойти до каждой местной проблемы. Это и плохая освещенность дворов и маленьких улиц, и плохие дороги, и незаконные свалки мусора… Территориальные общественные советы могли бы стать естественным связующим звеном между исполнительной властью и населением. Чрезвычайно актуален этот вопрос для поселков Казани, каждый из которых является своего рода отдельным населенным пунктом со своими насущными проблемами. Поэтому городу необходимо возродить традицию местного общественного самоуправления».
● 24 сентября Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин посетил Лениногорский район, где принял участие в заседании оргкомитета по подготовке и проведению 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. 

Перед заседанием глава татарстанского парламента побывал в селе Зай-Каратай. Там в торжественной обстановке были открыты сельский Дом культуры, памятник защитникам Отечества и парк памяти погибших. Поздравив местных жителей с появлением новых объектов, Фарид Мухаметшин выразил свое почтение ветеранам Великой Отечественной и труженикам тыла. 

Затем Фарид Мухаметшин, глава Лениногорского района Рягат Хусаинов и помощник Президента РТ по социальным вопросам Татьяна Ларионова посадили деревья в парке памяти павших и возложили цветы к обновленному памятнику защитникам Отечества. 

Председатель Госсовета ознакомился и с экспозицией местного краеведческого музея, посвященной истории района и его военной летописи. 

Фарид Мухаметшин напомнил, что впереди – большая работа, и важно вести ее не ради позитивных самоотчетов. Нужно критически подходить к существующим проблемам, предлагать новые идеи, внедрять новые формы деятельности в этом направлении. Вопросам всесторонней поддержки ветеранов особое внимание уделяет Президент Татарстана. 

Глава республиканского парламента порекомендовал районам, в которых сейчас проходят аналогичные заседания оргкомитетов, актуализировать имеющиеся программы по поддержке ветеранов. Кроме того, Фарид Мухаметшин акцентировал внимание на вопросах преемственности поколений. Он подчеркнул, что необходимо устраивать встречи школьников с ветеранами для того, чтобы сегодняшние дети смогли узнать правду о войне из первых уст, а в более зрелом возрасте – противостоять любым попыткам дискредитации истории и итогов Великой Отечественной войны. 

● 25 сентября в республиканском парламенте состоялась пресс-конференция с участием депутата Государственной Думы РФ Ильдара Гильмутдинова.

Ильдар Гильмутдинов подчеркнул, что порядка 80 законопроектов осенней сессии являются приоритетными. Среди основных депутат обозначил законопроекты, касающиеся выборов депутатов Госдумы, «резиновых квартир», садоводческих объединений граждан, защиты интеллектуальных прав, снижения табакокурения среди населения, поддержки малого и среднего предпринимательства, государственно-частного партнерства, меценатской деятельности, жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты и другие. 

С особым волнением депутат ждет рассмотрения бюджета, от которого зависят зарплаты профессорско-преподавательского состава, финансирование строительства детских садиков, спортивных комплексов, важных социальных проектов. Дополнительные средства в бюджет предполагается привлечь, в частности, через введение налога на роскошь, повышение акцизов на алкоголь и табак, совершенствование системы госзакупок, сокращение бюджетного аппарата министерств и ведомств. 

Касаясь взаимодействия с республиканским парламентом, Ильдар Гильмутдинов отметил, что на данный момент в нижней палате российского парламента находится шесть инициатив Государственного Совета РТ, половина из которых имеет положительное заключение от Правительства России и специалистов. 

● 25 сентября в Государственном Совете побывала делегация молодых представителей научных и общественных кругов из Кыргызской Республики и Республики Казахстан. Визит был организован федеральным агентством Россотрудничество в рамках реализации программы краткосрочных ознакомительных поездок в РФ молодых представителей политических, общественных, научных и деловых кругов иностранных государств.

Перед встречей с заместителем председателя Комитета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Анастасией Исаевой гости ознакомились с парламентским центром, посетили музей истории парламентаризма в Татарстане, осмотрели зал заседаний парламента, кабинет заседаний комитетов, зал для пресс-конференций и пресс-центр. 

Во время встречи Анастасия Исаева рассказала молодым ученым Казахстана и Киргизии о законотворческой деятельности парламентского комитета, депутатской группы «Мәрхәмәт», Общественной молодежной палаты при Государственном Совете РТ. В рамках состоявшейся дискуссии в формате круглого стола состоялся разговор об опыте Татарстана в законодательном и практическом решении вопроса сохранения и развития национальных языков. Участники встречи интересовались отношением к теме в других национальных республиках Российской Федерации и странах СНГ. 

● 27 сентября в Госсовете состоялась пресс-конференция фракции КПРФ на тему: «Об основных направлениях деятельности фракции КПРФ в ГС РТ в свете ежегодного послания Президента РТ Государственному Совету РТ о внутреннем и внешнем положении республики». На вопросы журналистов республиканских СМИ отвечали руководитель фракции Хафиз Миргалимов, депутаты Альберт Бикмуллин и Леонид Кострин.

В начале мероприятия Хафиз Миргалимов прокомментировал основные положения Послания Президента РТ Государственному Совету, с которым Рустам Минниханов обратился 26 сентября, и дал ему высокую оценку. «Президент поставил диагноз экономике Татарстана, проанализировал социально-экономическое развитие республики в прошедшем году и определил задачи на следующий год, - сказал он. – Отрадно, что Рустам Нургалиевич не оставил без внимания самые острые проблемы нашего общества. Мы надеемся, что при реализации положений Послания будут учтены интересы простых людей, наших товаропроизводителей, пенсионеров. И мы будем поддерживать такие программы, направленные на поддержку народа, потому что мы – не деструктивная, а конструктивная оппозиция». 

Отвечая на вопросы журналистов, депутаты-коммунисты выразили обеспокоенность замедлением темпов роста производства и уменьшением доли малого и среднего бизнеса в структуре экономики, отсутствием программы создания новых рабочих мест, бесконтрольным ростом тарифов на жилищно-коммунальные услуги и энергоресурсы. 

● 27 сентября в Москве Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в заседании Президиума Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании РФ. Его провели сопредседатели Совета законодателей – Председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко и Председатель Государственной Думы ФС РФ Сергей Нарышкин.

Парламентарии обсудили проблемы развития законодательства. О позиции субъектов федерации по вопросам пределов их компетенций на примере Татарстана рассказал Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин. Он отметил, что необходимо в большей мере использовать опыт и практику, которые есть у регионов. «Мы принимаем законы в рамках своих полномочий, закрепленных в Конституции Российской Федерации статьями 71, 72 и 73. Эти законы ни кем не оспорены, они живут, действуют. Мы решили их классифицировать, например, законы в социальной сфере мы хотим свести в один Кодекс и привести в удобную для использования форму», – сказал он.

Прозвучало предложение точно оценить значение кодексов РФ и придать им особый правовой статус.

	
	В комитетах и комиссиях Госсовета


■ 17 сентября состоялось заседание Комитета по законности и правопорядку, на котором депутаты рассмотрели ряд республиканских и федеральных законопроектов, а также вопросы, находящиеся на контроле парламента. В их обсуждении приняли участие представители министерств, ведомств и общественных организаций.

Представив повестку дня заседания, председатель комитета Шакир Ягудин подчеркнул, что контрольный вопрос «О ходе реализации постановления ГС РТ от 3 августа 2012 года «О состоянии и мерах по профилактике и противодействию религиозному экстремизму в РТ» в течение всего года оставался в центре внимания парламента республики. Он отметил согласованную и эффективную работу правоохранительных органов, министерств и ведомств, общественных организаций в этом направлении. 

Информацию о мерах, принимаемых республиканскими ведомствами и организациями в целях профилактики и предупреждения религиозного экстремизма и терроризма, представили Министр юстиции РТ Мидхат Курманов, помощник прокурора РТ Рустам Загидуллин, заместитель начальника Центра по противодействию экстремизму МВД по РТ Алексей Гарин, заместитель руководителя республиканского агентства «Татмедиа» Фарид Шагиахметов. 

Представленную Министром юстиции РТ Мидхатом Курмановым информацию по контрольному вопросу «О работе, проводимой Министерством юстиции РТ по реализации Закона РТ «О наделении органов МСУ муниципальных образований в РТ государственными полномочиями РТ по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» комитет принял к сведению. 

На заседании комитета проект закона РТ «О внесении изменений в статью 6 Закона РТ «О мировых судьях РТ» рекомендован к принятию в первом чтении, а республиканский законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РТ» – во втором чтении. 

■ 17 сентября состоялось заседание Комитета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам. Заседание провел председатель Комитета Разиль Валеев. Одним из основных вопросов стал проект федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации». 

С подробным докладом по данному законопроекту выступил Р. Валеев. 

Заместитель Председателя Государственного Совета РТ Римма Ратникова отметила, что в законопроекте присутствует политическая составляющая, имеются понятия, которые носят стратегический характер – «российская нация», «родные языки из числа языков народов России» и другие – однако не разъясняется их содержание. 

Свои опасения по дальнейшему развитию национальных школ в случае принятия этого законопроекта выразил депутат республиканского парламента, председатель исполкома Всемирного конгресса татар Ринат Закиров. 

Участниками заседания было принято решение не поддерживать данный проект закона. От имени Комитета уже направлено обращение депутатам Государственной Думы от Татарстана с целью обратить их внимание на продвигаемый к принятию законопроект о языках. 

На заседании также был рассмотрен вопрос о ходе реализации постановления от 22 мая 2012 года «Об увековечивании памяти народного писателя Республики Татарстан, депутата Государственного Совета Республики Татарстан Т.А. Миннуллина». 

■ 17 сентября прошло заседание Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению, которое провела его руководитель Валентина Липужина. 

Первым вопросом повестки дня стало объединение Большеелгинского и Сорочье-Горского сельских поселений в Большеелгинское сельское поселение, о необходимости которого членам Комитета рассказал заместитель главы Рыбно-Слободского района Рустем Гильманов. 

Депутаты поддержали объединение поселений, при этом задав заместителю главы Рыбно-Слободского района ряд вопросов. 

На заседании Комитета также обсуждались проекты законов РТ «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Татарстан и отдельные законодательные акты Республики Татарстан о референдумах», «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О государственной гражданской службе Республики Татарстан», а также «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», которые направлены на установление соответствия федерального и республиканского законодательств. 

В завершение заседания депутаты приняли план работы на четвертый квартал 2013 года.
■ 18 сентября в Государственном Совете РТ прошло совместное заседание Комитета по социальной политике и Комиссии по реализации молодежной политики, формированию здорового образа жизни и содействию подготовке XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани, на котором обсуждались вопросы реализации молодежной политики в республике, размер прожиточного минимума пенсионера на 2014 год и другие вопросы.

Комитет по социальной политике поддержал кандидатуру Юрия Камалтынова на пост заместителя Премьер-министра РТ и рекомендовал Государственному Совету РТ согласиться с предложением Президента Татарстана о данном назначении. В настоящее время экс-руководитель Аппарата Президента РТ является исполняющим обязанности заместителя Премьер-министра Республики Татарстан.

В ходе заседания обсуждался социально-значимый законопроект «Об установлении на 2014 год величины прожиточного минимума пенсионера в Республике Татарстан для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии». О проекте данного закона рассказала первый заместитель министра экономики РТ Сария Сиразиева.

Комитет постановил одобрить законопроект и рекомендовать Государственному Совету РТ принять его в первом и третьем чтениях.

На заседании был также рассмотрен проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Татарстан и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан». 

■ 18 сентября в Зеленодольске состоялось совместное заседание Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству и Комиссии по контролю за реализацией приоритетного национального проекта «доступное и комфортное жилье – гражданам России». Основным пунктом повестки дня заседания был вопрос о состоянии благоустройства населенных пунктов республики.

До начала заседания депутаты Госсовета осмотрели улицы и площади города Зеленодольска, где в нынешнем году завершены или продолжаются работы по благоустройству и озеленению территорий. В сопровождении руководителя Исполкома Зеленодольского района Александра Кияшко они посетили спортплощадку пляжного волейбола и футбола на майдане микрорайона Мирный, футбольное поле с искусственным покрытием у Ледового дворца, детскую площадку возле ДК «Родина», сквер у памятника контр-адмиралу Рогачеву, парковую зону на улице Заикина. Депутаты с удовлетворением отметили изменения в облике города, произошедшие за последние несколько лет. 

Открывая пленарное заседание комитета и комиссии, Марат Галеев напомнил важность вопросов благоустройства прежде всего для повышения общественной культуры населения и формирования современного менталитета людей. 

Представив комитету информацию о социально-экономическом развитии муниципалитета, руководитель Исполкома Зеленодольского района Александр Кияшко подробно рассказал о выполненной работе по озеленению города, благоустройстве территорий, создании парковых зон, уборке улиц и дворов, ремонту дорог. Начальник отдела Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ Александр Сахно рассказал парламентариям о состоянии дел по благоустройству и озеленению в республике. 

Итогом обсуждения вопроса стало принятие решения комитета, в котором правительству республики рекомендуется совместно с Советом муниципальных образований координировать и содействовать работе муниципалитетов по благоустройству населенных пунктов путем создания благоприятных стимулирующих условий и предоставления мер государственной поддержки, а также при формировании бюджета на следующий финансовый год предусмотреть средства на эти цели. 

■ 18 сентября прошло заседание Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам. Повестка дня включала два основных вопроса – обсуждение проекта закона «О содержании домашних животных в Республике Татарстан» и ход исполнения положений Экологического кодекса Республики Татарстан по организации и ведению охоты.

Председатель Комитета по экологии Валерий Васильев отметил, что законопроект о содержании домашних животных вызвал живой интерес у жителей республики. 
С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам Илсур Сафиуллин. По словам депутата, основными принципами, прописанными в проекте закона, являются обеспечение гуманного отношения к домашним животным с учетом рисков для здоровья людей. 

Проект закона вызвал активное обсуждение. Участников заседания Комитета интересовало, кто должен будет нести расходы по регистрации собак – владельцы животных или государство, а также можно ли отнести диких животных к категории «домашние», если такие животные содержатся в домашних условиях. Разработчики законопроекта приняли поступившие замечания к сведению. 

Руководитель Комитета Валерий Васильев отметил, что работу по законопроекту держит на особом контроле Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин, который рекомендовал разработчикам не торопиться и тщательно подойти к проработке каждой его нормы с учетом высокой социальной значимости и общественного резонанса. 

О ходе исполнения положений Экологического кодекса Республики Татарстан по организации и ведению охоты на заседании Комитета рассказал начальник отдела лицензирования Управления по охране и использованию объектов животного мира Республики Татарстан Ринат Чиспияков. По его словам, статьи Экологического кодекса республики, касающиеся охоты, направлены на обеспечение охраны животного мира и рационального использования его ресурсов, что предполагает их своевременный учет, ограничение сроков охоты и другие мероприятия по сохранению популяции диких животных. 

■ 18 сентября состоялось заседание Комитета по бюджету, налогам и финансам, на котором заслушана информация об исполнении бюджета республики за II квартал 2013 года, рассмотрены республиканские проекты законов и другие вопросы.

Первым по повестке был рассмотрен республиканский законопроект «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан и отдельные акты Республики Татарстан». С докладом выступил Мурад Гадыльшин. 

По итогам обсуждения принято решение рекомендовать данный законопроект Президиуму Государственного Совета РТ для принятия в первом чтении и в целом. 

Заместитель министра финансов РТ Данил Волков представил вниманию участников заседания законопроект «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков», который затем был рекомендован Президиуму Государственного Совета РТ для включения в повестку дня заседания Государственного Совета РТ для рассмотрения и принятия в первом и третьем чтениях. 

Участники заседания заслушали доклад директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования РТ Алсу Мифтаховой об исполнении бюджета за первое полугодие 2013 года. 

■ 26 сентября на заседании Комитета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам рассмотрен вопрос о согласовании назначении Энгеля Фаттахова заместителем Премьер-министра Республики Татарстан – министром образования и науки Республики Татарстан. Заседание провел председатель Комитета Разиль Валеев. 

Представляя участникам заседания кандидатуру Энгеля Фаттахова, заместитель Председателя Государственного Совета РТ Римма Ратникова отметила, что наделение полномочиями вице-премьера министра образования и науки говорит о том, что сфера образования становится все более важной и приоритетной и предложила участникам заседания поддержать его назначение. 

Поддержав единогласно представленную кандидатуру, Комитетом принято решение рекомендовать Государственному Совету РТ дать согласие на назначение Энгеля Фаттахова заместителем Премьер-министра Республики Татарстан – министром образования и науки Республики Татарстан. 

■ 26 сентября состоялось заседание Комитета по законности и правопорядку, на котором обсуждался вопрос о кандидатуре Илдуса Нафикова на должность прокурора РТ. Его провел Председатель Комитета Шакир Ягудин.

На заседании Комитета кандидатуру на должность Прокурора РТ представил Заместитель Председателя Госсовета РТ Александр Гусев, который отметил, что Илдус Нафиков работал в сложные времена, когда республика начала бороться с группировками, получая угрозы личного характера и своей семье, однако при этом всегда оставался принципиальным и последовательным в своих действиях.

Илдус Нафиков ответил на ряд вопросов, заданных ему членами Комитета по законности и правопорядку. В частности, на вопрос об уровне доходов, он отметил, что эта информация является прозрачной и любой желающий может ознакомиться с ней на сайте Прокуратуры Республики Татарстан.

В завершение заседания Комитет по законности и правопорядку постановил рекомендовать Государственному Совету РТ согласовать кандидатуру Илдуса Нафикова для назначения на должность прокурора РТ.

	
	Сорок третье заседание Государственного Совета


26 сентября состоялось сорок третье заседание Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва. 
Повестка дня заседания:
Ежегодное Послание Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан о внутреннем и внешнем положении республики.
26 сентября в Государственном Большом концертном зале им.С.Сайдашева состоялось сорок третье заседание Государственного Совета РТ четвертого созыва, на котором Президент Татарстана Рустам Минниханов обратился к Государственному Совету с ежегодным Посланием.

В «Ежегодном Послании Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан о внутреннем и внешнем положении республики» были затронуты основные сферы общественно-политической, экономической и спортивной жизни республики, а также вопросы образования, здравоохранения и развития республики на предстоящий год. Рустам Минниханов дал подробный анализ политической обстановки и социально-экономического положения республики, обозначил пути решения социально-значимых проблем, задачи развитию Татарстана и др. С полным текстом Послания можно ознакомиться по ссылке.

По завершении выступления главы республики, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин поблагодарил его за обстоятельный анализ социально-экономических и политических процессов в Татарстане, ключевых направлений и индикаторов в деятельности народно-хозяйственного комплекса, духовного развития республики.

«Безусловно, многое достигнуто. На высоком организационном уровне проведены XXVII Всемирные студенческие игры. Масштабные проекты подстегнули индексы основных производственных отраслей, существенно укрепилась дорожно-транспортная инфраструктура столицы. Особое значение мы придаем наследию Универсиады в деле продвижения массового спорта и здорового образа жизни», – отметил Председатель Госсовета РТ. – Послание Президента Республики Татарстан предшествует рассмотрению проекта закона о бюджете республики на следующий год, которым задается вектор деятельности органов государственной и муниципальной власти, товаропроизводителей республики. В послании определены главные приоритеты, цели и задачи созидательного развития Татарстана.

До конца 2014 года Президиумом Государственного Совета и Правительством Республики Татарстан будет разработан план по реализации положений, содержащихся в послании Президента РТ.
Глава татарстанского парламента Фарид Мухаметшин прокомментировал журналистам Послание Президента РТ Госсовету РТ, прозвучавшее сегодня.

«В Послании собраны предложения, приоритеты в работе всех ветвей и уровней власти нашей республики. Поэтому доклад получился часовой. Не были обойдены основные вопросы, связанные с дальнейшим развитием нашей республики, ее экономики. Затронуты социальные вопросы, межконфессиональные. Послание – это серьезный документ, который всем нам вместе, взяв карандаш, надо изучать. Мы подготовим свой план по реализации задач, вытекающих из Послания Президента Татарстана, - сказал он. – Для меня важна смелая оценка Президентом экономической ситуации. Она не очень благоволит нам в 2014 году. Мировая и европейская тенденции в экономике показывают сужение возможностей для экономического развития, привлечения инвестиций. Посмотрим, какой будет бюджет подведен под это Послание. Президент нашел возможность сказать о поддержке общественных организаций, которые работают по месту жительства – территориальных общественных самоуправлений, чтобы эта смычка населения и муниципальной власти стала ближе, к процессу местного самоуправления подключились жители районов, руководители предприятий, школ, больниц». 

«Прозвучало предложение и в адрес парламента республики усилить взаимодействие с обеими палатами Федерального собрания Российской Федерации. Хотя мы считаем, что достаточно активно с ними сотрудничаем, будем искать новые формы сотрудничества и привлечения их к интересам нашей республики. Больше того, я также разделяю этот посыл, потому что политической деятельностью представители Президента и Госсовета в верхней палате занимаются недостаточно, мягко говоря. И активностью в республике – встречами с избирателями, проведением пресс-конференций, разъяснением населению позиций верхней палаты по тем или иным проблемам. Сейчас актуальный вопрос – реформа Академии наук. Вчера рассмотрели, а можно было бы приехать и рассказать жителям Татарстана подходы, проблемы, пути решения проблем», - добавил он. 

«Мы постараемся активизировать деятельность депутатов, избранных от Республики Татарстан», - резюмировал Фарид Мухаметшин. 

Не исключил он и того, что в Татарстане будут работать над законопроектом, который повысил бы ответственность товаропроизводителей, которые нанимают на работу мигрантов.

	
	Сорок четвертое заседание Государственного Совета


26 сентября состоялось сорок четвертое заседание Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва. 
Повестка дня заседания:
1. О согласовании назначения Ю.З. Камалтынова заместителем Премьер-министра Республики Татарстан. 

2. О согласовании назначения Э.Н. Фаттахова заместителем Премьер-министра Республики Татарстан – министром образования и науки Республики Татарстан. 

3. Об избрании мировых судей Республики Татарстан. 

4. Об исполнении обязанностей мирового судьи судебного участка № 4 по Авиастроительному судебному району города Казани Республики Татарстан. 

5. О проекте закона Республики Татарстан № 466-4 "О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Татарстан и отдельные законодательные акты Республики Татарстан о референдумах" (III чтение). 

6. О проекте закона Республики Татарстан № 494-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О государственной гражданской службе Республики Татарстан" (II чтение). 

7. О проекте закона Республики Татарстан № 497-4 "О взаимодействии органов государственной власти Республики Татарстан с Советом муниципальных образований Республики Татарстан" (II чтение). 

8. О проекте закона Республики Татарстан № 509-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан" (II чтение). 

9. О проекте закона Республики Татарстан № 514-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О местном самоуправлении в Республике Татарстан" (I чтение). 

10. О проекте закона Республики Татарстан № 515-4 "О преобразовании Большеелгинского и Сорочье-Горского сельских поселений Рыбно-Слободского муниципального района и внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования "Рыбно-Слободский муниципальный район" и муниципальных образований в его составе" (I чтение). 

11. О проекте закона Республики Татарстан № 499-4 "О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Татарстан "О мировых судьях Республики Татарстан" (I чтение). 

12. О проекте закона Республики Татарстан № 520-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об обращениях граждан в Республике Татарстан" (I чтение). 

13. О проекте закона Республики Татарстан № 513-4 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан и отдельные законодательные акты Республики Татарстан" (I чтение). 

14. О проекте закона Республики Татарстан № 521-4 "О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Республики Татарстан "О налоге на имущество организаций" (I чтение). 

15. О проекте закона Республики Татарстан № 522-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков" (I чтение). 

16. О проекте закона Республики Татарстан № 519-4 "О содержании домашних животных в Республике Татарстан" (I чтение). 

17. О проекте закона Республики Татарстан № 516-4 "О внесении изменения в статью 12 Закона Республики Татарстан "О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан" (I чтение). 

18. О проекте закона Республики Татарстан № 517-4 "Об установлении на 2014 год величины прожиточного минимума пенсионера в Республике Татарстан для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии" (I чтение). 

19. О проекте закона Республики Татарстан № 525-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан на 2013 год" (I чтение). 

20. О проекте закона Республики Татарстан № 518-4 "Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях Республики Татарстан на 2014 год" (I чтение). 

21. О проекте закона Республики Татарстан № 524-4 "Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Республике Татарстан на 2014 год" (I чтение). 

22. О внесении изменений в постановление Государственного Совета Республики Татарстан от 21 февраля 2013 года № 2718-IV ГС "О поручении Счетной палате Республики Татарстан". 

23. О комиссиях Государственного Совета Республики Татарстан. 

24. О проекте федерального закона № 321575-6 "О внесении изменений в статью 32.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (о сокращении перечня правонарушений в области дорожного движения, при назначении за которые наказания в виде лишения права управления транспортными средствами назначается проверка знаний Правил дорожного движения). 

25. О проекте федерального закона № 304130-6 "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части совершенствования правового регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси). 

26. О проекте федерального закона № 330358-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (о расширении перечня должностных лиц, в отношении которых применяется особый порядок привлечения к административной ответственности). 

27. О проекте федерального закона № 325474-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части изменения санкции части 1.1 статьи 8.8). 

28. О проекте федерального закона № 319425-6 "О внесении изменений в статью 12.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части введения исключения для привлечения к административной ответственности за управление транспортным средством без государственных регистрационных знаков). 

29. О проекте федерального закона № 305721-6 "О внесении изменений в статью 11.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об усилении ответственности за нарушение правил поведения граждан на железнодорожном, воздушном или водном транспорте). 

30. О проекте федерального закона № 309592-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (об установлении ответственности за стоянку механических транспортных средств на детских игровых или спортивных площадках, озелененных территориях). 

31. О проекте федерального закона № 323204-6 "О внесении изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (об установлении ответственности за невыполнение водителем тихоходного транспортного средства требования пропустить следующее за ним транспортное средство). 

32. О проекте федерального закона № 308542-6 "О внесении изменений в статью 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об установлении административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах и примыкающих к ним территориях). 

33. О проекте федерального закона № 296419-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления административной ответственности за нарушение правил предоставления коммунальных услуг). 

34. О проекте федерального закона № 293254-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (об усилении ответственности за нарушение правил государственной регистрации снегоходов, мотосаней и маломерных судов, поднадзорных органам государственной инспекции по маломерным судам). 

35. О проекте федерального закона № 307247-6 "О внесении изменений в статьи 6.3 и 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части увеличения административной ответственности). 

36. О проекте федерального закона № 329301-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях" (в целях реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации). 

37. О проекте федерального закона № 310207-6 "О внесении изменений в статьи 14.1 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления административного наказания в виде конфискации предмета административного правонарушения). 

38. О проекте федерального закона № 307481-6 "О внесении изменений в статью 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 46 Федерального закона "Об исполнительном производстве" (в целях повышения эффективности исполнения судебных постановлений о взыскании с иностранных граждан и лиц без гражданства штрафов, наложенных на них с одновременным вынесением в отношении их решения об административном выдворении за пределы Российской Федерации). 

39. О законодательной инициативе Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статьи 11 и 123 Федерального закона "О противодействии коррупции". 

40. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Амурской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации". 

41. О законодательной инициативе Белгородской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 4 Федерального закона "О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". 

42. О законодательной инициативе Белгородской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 133 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации". 

43. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Владимирской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 7.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях". 

44. О законодательной инициативе Парламента Кабардино-Балкарской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статьи 6.3 и 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях". 

45. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Калужской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 17.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 69 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации". 

46. О законодательной инициативе Орловского областного Совета народных депутатов по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях". 

47. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Пензенской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в статью 53 Федерального закона "О наркотических средствах и психотропных веществах". 

48. О проекте федерального закона № 296886-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в части уточнения требований к производственным помещениям и изменения процедуры представления деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции). 

49. О законодательной инициативе Парламента Республики Северная Осетия – Алания по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 14 Федерального закона "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". 

50. О проекте федерального закона № 292430-6 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О языках народов Российской Федерации". 

51. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Краснодарского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в главу 265 части второй Налогового кодекса Российской Федерации". 

52. О законодательной инициативе Магаданской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 7 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей". 

53. Правительственный час: "О ходе и результатах исполнения Государственной программы Республики Татарстан по сохранению, изучению и развитию государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2004 – 2013 годы".
На заседании Госсовета РТ кандидатуру Илдуса Нафикова для назначения на должность прокурора РТ представил заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Сергей Зайцев.

Илдус Нафиков в свою очередь высказал слова благодарности Генеральному прокурору РФ Юрию Чайке и Президенту РТ Рустаму Минниханову за оказанное высокое доверие. «В своей работе я буду руководствоваться принципом преемственности, потому что традиционно прокуратура Республики Татарстан является одной из сильнейших в Российской Федерации. Я нацелен на сотрудничество со всеми органами государственной власти республики и муниципальными образованиями, чтобы достойно защищать права наших граждан», – отметил в своем выступлении Илдус Нафиков.

Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин выразил благодарность Кафилю Амирову, занимавшему пост прокурора РТ более 13 лет.

«Кафиль Амиров очень тесно сотрудничал с органами власти и с парламентом в частности. Не помню ни одного заседания, на котором бы прокурор республики не присутствовал, находясь в Татарстане. Он активно участвовал в обсуждении законопроектов, – подчеркнул Фарид Мухаметшин. – Это всесторонне подготовленный, знающий свое дело профессионал». В завершение своих слов Фарид Мухаметшин вручил Кафилю Амирову Благодарственное письмо Председателя Государственного Совета Республики Татарстан.

Кафиль Амиров обратился к депутатам Госсовета РТ со словами благодарности за долгое и плодотворное сотрудничество и отметил, что оставляет после себя очень крепкий коллектив и серьезную материальную базу. 

«Мы построили 29 районных и городских прокуратур, нигде, ни в одном субъекте России, этого нет. 27 воспитанников прокуратуры Татарстана стали работать на руководящих должностях в Российской Федерации. – отметил в своем выступлении Кафиль Амиров. – Я хотел бы сделать акцент на том, что годы моей работы пришлись на очень трудный период, когда законодательство регионов приводилось в соответствие с законодательством Российской Федерации. Сегодня мы с гордостью можем сказать, что законы, которые принимаются Госсоветом РТ, являются выверенными, правильными, с них можно брать пример».

Государственный Совет РТ согласовал кандидатуры Юрия Камалтынова и Энгеля Фаттахова для назначения на должности заместителей Премьер-министра Республики Татарстан.

Представляя Госсовету кандидатуру Юрия Камалтынова на согласование его назначения на должность заместителя Премьер-министра глава правительства республики Ильдар Халиков охарактеризовал его как опытного руководителя, много лет проработавшего на руководящих должностях республиканских министерств и ведомств. В разные годы он занимал должности заместителя главы администрации Московского района Казани, заместителя министра социального обеспечения РТ, заместителя Председателя Государственного Совета РТ, руководителя Аппарата Президента РТ, 23 августа 2013 года назначен исполняющим обязанности заместителя Премьер-министра РТ. Сегодня Государственный Совет согласовал его назначение заместителем Премьер-министра РТ. 

Кандидатура Энгеля Фаттахова, представленная также Премьер-министром РТ, была поддержана ранее профильным комитетом Госсовета. Об этом сообщил председатель Комитета по науке, культуре, образованию и национальным вопросам Разиль Валеев. В своем выступлении он отметил, что Энгель Фаттахов за год работы в должности министра образования и науки республики показал себя как ответственный, активный, публичный руководитель республиканского масштаба, имеющий политически уравновешенную позицию по самым сложным вопросам. «Наделение министра образования и науки статусом и полномочиями заместителя главы правительства означает, что руководство Татарстана уделяет повышенное внимание этому важнейшему направлению социально-экономического развития республики», - подчеркнул депутат Госсовета. 

Парламент республики единогласным решением согласовал назначение Энгеля Фаттахова заместителем Премьер-министра – министром образования и науки РТ.
Проект республиканского закона «О внесении изменений в статью 6 Закона РТ «О мировых судьях РТ» для рассмотрения в первом чтении внесен в Государственный Совет Прокуратурой республики.

Представивший законопроект первый заместитель прокурора РТ Артем Николаев пояснил, что документ подготовлен в целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством, на основании которого мировые судьи входят в единую судебную систему РФ и обладают единым статусом. В связи с этим, отметил докладчик, предлагается изменить порядок отбора кандидатов на должность судьи и порядок наделения судей полномочиями. Федеральное законодательство исключает участие высшего должностного лица субъекта Российской Федерации в процессе назначения судей. Предлагаемые изменения предусматривают, что мировые судьи будут назначаться (избираться) парламентом республики или избираться населением соответствующего судебного участка. 

С решением профильного парламентского комитета о поддержке законопроекта ознакомил председатель Комитета по законности и правопорядку Шакир Ягудин, который рекомендовал принять документ в первом чтении. Государственный Совет принял соответствующее решение.
Принят в целом закон «Об установлении на 2014 год величины прожиточного минимума пенсионера в Республике Татарстан для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии».

Как отметила на заседании Госсовета РТ первый заместитель министра экономики РТ Сария Сиразиева, уровень прожиточного минимума пенсионера в 2014 году предлагается установить в размере 5 912 рублей, что на 1 042 рубля (21,4 процента) выше уровня прошлого года. По словам Сарии Сиразиевой, данная цифра выросла достаточно ощутимо и обусловлена изменением состава потребительской корзины в следующем году. Пенсионеры, у которых выплата составит ниже прожиточного минимума пенсионера, их в Республике Татарстан около 36 тысяч человек (3,5%), будут получать доплаты из федерального бюджета. «В целом величина прожиточного минимума пенсионера по Российской Федерации для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии на 2014 год определена в размере 6 354 рубля», – отметила Сария Сиразиева.

С докладом по этому вопросу выступила Председатель Комитета Госсовета РТ по социальной политике Светлана Захарова, которая подчеркнула, что в Татарстане отмечается достаточно высокий уровень роста прожиточного минимума пенсионера, в соседних регионах Приволжского федерального округа он составляет 4 – 7 процентов.

Депутат Артем Прокофьев выразил несогласие фракции КПРФ в Государственном Совете РТ с незначительным, по мнению коммунистической партии, увеличением размера прожиточного минимума пенсионера в республике.

В защиту законопроекта выступила Председатель Комитета по социальной политике Светлана Захарова, отметив, что доля пенсионеров, которые получают выплату ниже прожиточного минимума пенсионера, составляет в Татарстане 3,5 процента, среди них лица, отбывавшие заключение, дети-сироты и инвалиды, которым предоставляются дополнительные меры поддержки со стороны государства
Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин отметил, что в условиях тенденций к снижению темпов мировой экономики, которое в будущем году коснется и Республику Татарстан, рост прожиточного минимума пенсионера в размере 21 процента является существенным. «Повышение превосходит планируемый уровень инфляции, и я считаю, что это смелая на 2014 год постановка вопроса», – высказался Фарид Мухаметшин.

Глава республиканского парламента рекомендовал министерству экономики республики более основательно и аргументировано готовиться к выступлению, учитывая мнение политических фракций, которые имеют иную позицию.

Законопроект «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан и отдельные законодательные акты Республики Татарстан» принят в целом. С докладом выступил председатель Комитета ГС РТ по бюджету, налогам и финансам Мурад Гадыльшин.

Законопроект подготовлен рабочей группой, которая состоит из представителей Государственного Правового управления Президента республики Татарстан, Правового управления и сотрудников Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан и Министерства финансов Республики Татарстан. 

Данный законопроект принят депутатами в первом чтении и в целом.
Депутаты одобрили переименование комиссий Государственного Совета РТ. Ряд комиссий Государственного Совета РТ, созданные постановлением Государственного Совета РТ от 30 марта 2006 года № 2154-III ГС «О создании комиссий Государственного Совета Республики Татарстан по контролю за реализацией приоритетных национальных проектов», переименованы. 

Изменения представил Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин. 

Так, Комиссия по контролю за реализацией Республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства Республики Татарстан на 2008 – 2012 годы» переименована в Комиссию Государственного Совета Республики Татарстан по контролю за реализацией Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013 – 2020 годы». 

Сменила свое название и Комиссия по контролю за реализацией приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Теперь она будет называться Комиссия Государственного Совета Республики Татарстан по контролю за реализацией государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». Кроме того, изменения коснутся и состава данной Комиссии – из нее выведен депутат Государственного Совета Республики Татарстан Фоат Валиев. 

Комиссия по контролю за реализацией национального проекта в сфере здравоохранения переименована в Комиссию Государственного Совета Республики Татарстан по контролю за реализацией государственных программ в сфере здравоохранения. 

Комиссия по контролю за реализацией национального проекта «Образование» станет Комиссией Государственного Совета Республики Татарстан по контролю за реализацией государственных проектов и программ в сфере образования. 

В связи с утратой актуальности, свою деятельность прекратит Комиссия Государственного Совета Республики Татарстан по реализации молодежной политики, формированию здорового образа жизни и содействию подготовке XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г.Казани. Ранее возложенные на нее функции по реализации молодежной политики и формированию здорового образа жизни будут осуществляться Комитетом Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике.

На заседании Госсовета РТ депутаты заслушали информацию о ходе и результатах исполнения Государственной программы Республики Татарстан по сохранению, изучению и развитию государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2004-2013 годы. С докладом по данному вопросу выступил заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр образования и науки Республики Татарстан Энгель Фаттахов. 

Как сообщил докладчик, завершено создание единого образовательного и воспитательного пространства для сохранения и развития языков и культур в условиях межкультурной интеграции и формирования полилингвальной и толерантной личности. 

Сохранена и развивается целостная система образования на родных языках, включающая дошкольные и общеобразовательные организации. «По существу, это единственная система реального двуязычия среди имеющихся подобных региональных систем образования, – отметил Энгель Фаттахов в своем выступлении. – «Несомненно, такой результат был бы невозможен без соответствующего внимания государства и программного подхода к поддержке языков». 

Система образования доказала свою состоятельность даже в условиях перевода сдачи ЕГЭ только на русском языке. 

По словам Энгеля Фаттахова, за период реализации Программы практически решена проблема обеспечения образовательных организаций квалифицированными кадрами и учебно-методической литературой для преподавания татарского языка и литературы. Разработаны и внедряются новые эффективные технологии, основанные на коммуникативной составляющей обучения. 

В целях продвижения русского языка и русской культуры в условиях межкультурной интеграции реализуется целый ряд крупных ежегодных мероприятий. 

В целях обеспечения контроля за ходом реализации и оценки эффективности исполнения Программы постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан (от 27.06.2008 № 451) создан Совет по реализации законодательства о языках Республики Татарстан при Кабинете Министров РТ. Заключено Соглашение между Министерством регионального развития Российской Федерации и Республикой Татарстан о сотрудничестве в сфере реализации государственной национальной политики. 

Также во все межправительственные соглашения включены специальные пункты, направленные на удовлетворение языковых и культурных потребностей татар, проживающих за пределами Республики Татарстан. 

Проведена целенаправленная работа по укреплению учебно-материальной базы методических кабинетов по изучению государственных языков Республики Татарстан современным оборудованием, иллюстративным материалом и наглядными пособиями. 

Ведется системная работа по разработке и внедрению интерактивной образовательной продукции и мультимедийного контента обучения языкам. Организована плановая работа по созданию компьютерных целевых курсов, игровых и демонстрационных программ на татарском языке. 

Принимаются системные меры по осуществлению интеграции государственных языков Республики Татарстан и языков народов, проживающих в Республике Татарстан, в электронное информационное пространство. Республика Татарстан стал первым регионом России, локализовавшим операционные системы Майкрософт (Microsoft). 

«В то же время существует необходимость синхронизации федерального, регионального и муниципального уровней нормативного правового регулирования в языковой сфере; разработки методологии и мониторинга правоприменения, а также совершенствования организационной инфраструктуры, координирующей данную деятельность», – подчеркнул Энгель Фаттахов. 

Докладчик высказал предложение о необходимости выработки механизма защиты языков на всех уровнях государственной, ведомственной и муниципальной власти при активном участии общественных организаций. 

По словам Энгеля Фаттахова, имеет место слабая мотивация к овладению татарским языком, языками народов, проживающих в республике. Становится всё более актуальной проблема сохранения и развития русской языковой и речевой культуры. 

Требуют отдельного решения вопросы повышения информированности граждан о законодательстве, регулирующем языковую сферу. Сохраняет актуальность потребность в дальнейшем совершенствовании правового регулирования языковой политики. 

Интенсивное развитие информационных технологий требует создания электронного корпуса татарского языка, призванного стать репрезентативной ресурсной базой словоупотреблений татарского языка и программным инструментом для осуществления научно-прикладных исследований в татарском языкознании и др. 

Проект новой Государственной программы, рассчитанной на 2014-2020 годы, разработан на основе анализа опыта реализации предыдущих программ с использованием новых ключевых принципов, призванных обеспечить целостность охвата всех сфер и аспектов проблемы. 

Целью Государственной программы является создание условий для сохранения, изучения и развития татарского, русского и других языков в Республике Татарстан, а также татарского языка за пределами республики; обеспечение функционирования государственных языков Республики Татарстан в соответствии с Законом Республики Татарстан «О государственных языках Республики Татарстан и других языках в Республике Татарстан». 

Мероприятия Государственной программы структурированы в семь блоков, охватывающих все основные аспекты сохранения и развития языков в Республике Татарстан в соответствии с задачами программы. 

Объем финансирования Государственной программы на 2014-2020 годы составит 1 млрд. 84 млн. руб. 

Основным результатом реализации Государственной программы на 2014-2020 годы должно стать повышение уровня образования, этноязыковой компетенции, расширение сферы функционирования языков, сохранение культурного и этноязыкового разнообразия, повышение толерантности и межнационального согласия. 

Завершив выступление, Энгель Фаттахов ответил на вопросы депутатов, касающиеся новой, третьей Государственной программы, недостаточного количества учителей татарского языка и литературы, выработке механизма защиты языков, возможности применения современных, интерактивных методов изучения татарского языка. 

Фарид Мухаметшин попросил учесть замечания и предложения при доработке Государственной программы на 2014-2020 годы. 

Спикер республиканского парламента порекомендовал рассматривать обсуждаемый вопрос гораздо шире. «Речь идет о более активной работе с творческими союзами, библиотеками, состоянии материальной базы библиотек, книжного фонда. Двуязычие касается и средств массовой информации, и типографской продукции, работы национально-культурных автономий. Это широкий круг вопросов» – подчеркнул Фарид Мухаметшин. Председатель Госсовета РТ выразил надежду, что приличное финансирование новой программы позволит достигнуть поставленных целей. Резюмируя выступление, глава парламента пожелал успехов Правительству РТ в реализации новой программы.
Депутаты рассмотрели проект федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации». С докладом выступил председатель Комитета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Разиль Валеев.

По словам депутата, законопроект декларирует формальное расширение сферы использования языков народов Российской Федерации, фактически резко снижает статус государственных языков республик в составе Российской Федерации. Он отметил, что в пункте 1 и 2 статьи 16 федерального закона, где речь идет об официальном делопроизводстве, текстах документов, вывесках в государственных органах, организациях, учреждениях и предприятиях, авторы законопроекта предлагают заменить слова «ведется» «оформляются» на государственных языках республик» на слова «могут оформляться», «может вестись» на государственных языках республик. 

Особую тревогу вызывает предложение разработчиков по новой трактовке статьи 20 действующего закона об использовании языков народов России в средствах массовой информации. Законопроект предусматривает ограничение языковой самостоятельности национальных СМИ: теле и радиовещания, газет и журналов всех уровней. Им вменяется в обязанность «идентичное» дублирование русскоязычных сообщений и публикаций, включая даже сохранения звуковой интонации при дублировании теле- и радиопередач. 

Председатель парламентского комитета предложил не поддерживать федеральный законопроект «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации» и направить соответствующее постановление в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. 

По итогам голосования федеральный законопроект депутатами не поддержан.

	
	       В депутатских объединениях и

                                  формированиях                                                                            


▓ 17 сентября в Государственном Совете РТ участницы объединения женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» провели встречу с делегацией из Исламской Республики Иран.

Гости прибыли в Казань в рамках «Недели дружбы женщин Ирана и Татарстана». В составе делегации – член парламента Ирана госпожа Шахла Миргалуйе Байат, заместитель директора отдела по делам женщин и семьи Организации по культуре и исламским связям Ирана госпожа Максуме Мохаммади и заведующая протокольным отделом Генерального Консульства Ирана в Москве госпожа Роян Эльвира Робертовна.

С приветственным словом к представительницам иранской республики обратилась Заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова. «Мы считаем, что женщина играет особую роль в правительствах и парламентах наших республик. После встреч с женщинами из Ирана, которые входили в состав различных делегаций, приезжающих к нам в республику, у меня сложилось впечатление, что это очень образованные, знающие языки, высоконравственные люди», – отметила Римма Ратникова. 

Депутат Шахла Миргалуйе Байат рассказала о направлениях работы женской фракции в иранском парламенте. «На наш взгляд, стержнем общества является семья, а стержнем семьи – женщина. Иранские женщины не только хорошие жены, они вносят большой вклад в развитие науки, культуры, медицины, промышленности», – отметила в разговоре с женщинами-депутатами Госсовета РТ член иранского парламента.

В процессе общения депутаты объединения «Мәрхәмәт – Милосердие» задали иранским гостьям ряд вопросов, посвященных отношению к женщине в Иране, социальной поддержке многодетных семей, проблеме искусственного оплодотворения, а также спортивно-досуговым мероприятиям для женщин в этой стране.

Представительницы иранской делегации пригласили женщин-депутатов Госсовета посетить выставку в Национальном музее РТ, посвященную художественным промыслам и национальной одежде Республики Иран. 
▓ 26 сентября состоялось очередное заседание фракции КПРФ, на котором депутаты рассмотрели текущие вопросы. Фракция изложила свою позицию по вопросам, внесенным в повестку дня 43-го и 44-го заседаний Государственного Совета.
Открыв заседание фракции, ее руководитель Хафиз Миргалимов отметил, что ежегодное Послание Президента РТ Госсовету о внутреннем и внешнем положении республики, с которым Рустам Минниханов выступит на 43-м заседании парламента, будет рассматриваться республиканской организацией КПРФ как правительственная программа социально-экономического развития Татарстана на перспективу. «Заслушав Послание, нам необходимо внимательно изучить это важнейший документ, имеющий политическое значение, – заявил руководитель фракции. – В дальнейшем выработаем нашу позицию взаимодействия с властью с учетом положений Послания». Он также призвал коллег к активному участию в запланированной на 27 сентября пресс-конференции фракции в Госсовете. 

Затем на заседании фракции было принято решение о проведении 27 сентября встречи с вновь избранными от КПРФ депутатами муниципальных образований. Парламентарии-коммунисты наметили также пути взаимодействия с республиканскими министерствами и ведомствами по проблемам, требующим бюджетного финансирования. 

В заседании Комитета принял участие депутат Государственной Думы ФС РФ Виктор Пешков.
	
	                     Документооборот


СЕНТЯБРЬ
ПРОШЛИ РЕГИСТРАЦИЮ В ГОСУДАРСТВЕННОМ СОВЕТЕ

проекты законов Республики Татарстан 

О содержании домашних животных в Республике Татарстан (внесен депутатами  Государственного Совета  РТ В.П. Васильевым, М.Х. Зариповым,  И.М. Сафиуллиным 16 сентября); 

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об обращениях граждан в Республике Татарстан" (внесен Комитетом  Государственного Совета  РТ по законности и правопорядку 
17 сентября); 

О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Республики Татарстан "О налоге на имущество организаций" (внесен Кабинетом Министров РТ 17 сентября);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков" (внесен 
Кабинетом  Министров  РТ 
18 сентября);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Татарстан и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан" (внесен Комитетом  Государственного Совета  РТ по социальной политике 18 сентября); 

Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Республике Татарстан на 2014 год (внесен Кабинетом  Министров РТ 18 сентября);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан на 2013 год" (внесен Кабинет Министров РТ 
18 сентября); 

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области образования" (внесен Комитетом  Государственного Совета  РТ по культуре, науке, образованию и национальным вопросам 24 сентября); 

О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области жилищно-коммунального хозяйства (внесен Кабинет Министров РТ 24 сентября); 

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О бюджете Республики Татарстан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов" (внесен Кабинетом  Министров РТ 24 сентября);
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Совместное издание 

Отдела по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан

и Информационного агентства «Татар-информ»
Электронную версию информационного бюллетеня «Парламентские вести» («Парламент хәбәрләре») можно найти в информационной сети Государственного Совета Республики Татарстан (программа «Документооборот») или заказать в Отделе по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан. 

Электронная версия направляется в министерства и ведомства, в редакции средств массовой информации, а также по корпоративной сети передачи данных в органы местного самоуправления республики для советов муниципальных образований и исполнительных комитетов городов и районов.  

Адреса  «Парламентских вестей» в Интернете:

www.gossov.tatarstan.ru  и   www.tatar.ru/gossovet.html
НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Резида МАКУЕВА, Жаудат ЮНУСОВ, Чулпан АХМЕТОВА, Айгуль Залегдинова, Дания САФИНА  при участии работников Аппарата Государственного Совета

Отдел по взаимодействию с общественностью и СМИ:
Телефоны 267-64-90, 267-64-91, 267-64-92, 267-64-93, факс 292-85-98

Почтовый адрес: 420060, Казань, площадь Свободы, дом 1, Государственный Совет.

Электронная почта – pressa@gossov.tatarstan.ru
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