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ЗАКОН 

Республики Татарстан 

О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Мензелинскому судебному району Республики Татарстан 

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

23 декабря 2010 года
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Мензелинскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                             Р.Н. Минниханов
Казань, Кремль

31 декабря 2010 года

№ 105-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Мензелинскому судебному району

Республики Татарстан»

(в редакции Закона Республики Татарстан 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Описание

границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Мензелинскому судебному району Республики Татарстан 

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Мензелинск», граница которой проходит от точки, расположенной в северной части города Мензелинска на пересечении улицы Северной с улицей Татарстан, охватывает территорию кладбища, вновь возвращается на улицу Северную, проходит до точки пересечения с улицей Красноармейской, далее проходит на юг по улице Красноармейской до точки пересечения с улицей М.Горького, затем проходит на восток по осевой линии улицы М.Горького, включая дома, расположенные по нечетной стороне, затем переходит на улицу Губкина, проходит по ее осевой линии, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с улицей Октябрьской, далее проходит по осевой линии улицы Октябрьской, включая дома, расположенные по нечетной стороне, доходит до пересечения с улицей Кадомцевых, затем проходит на восток по осевой линии улицы Кадомцевых, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Гурьянова, далее проходит по осевой линии улицы Гурьянова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с улицей Социалистической, далее проходит на восток по осевой линии улицы Социалистической, включая дома, расположенные по четной стороне, доходит до восточной границы моста через овраг с ручьем на улице Социалистической в районе территории канализационной насосной станции, затем проходит на юг вдоль оврага в направлении Нижнекамского водохранилища до точки пересечения с его береговой линией, далее от этой точки по берегу Нижнекамского водохранилища обходит город Мензелинск и доходит до западной точки северной границы моста через реку Мензеля на автомобильной дороге Москва – Уфа (М-7), далее от западной точки моста через реку Мензеля проходит вдоль западной границы автомобильной дороги Москва – Уфа (М-7) в северном направлении до западной границы здания кемпинга «Пугачевский вал», далее от здания кемпинга проходит вдоль западной границы территории кемпинга до северо-западной точки взлетной полосы аэроклуба, затем проходит от этой точки вдоль северной границы взлетной полосы аэроклуба и северной границы территории аэроклуба, затем идет по его восточной границе до точки пересечения с северной объездной дорогой, затем по северной объездной дороге проходит на северо-восток до Мензелинского лесхоза, затем охватывает территорию Мензелинского лесхоза и выходит на улицу Северную, проходит по ней до точки пересечения с улицей Татарстан.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Атряклинское, Аюское, Бикбуловское, имени Воровского, Иркеняшское, Николаевское, Новомазинское, Новомелькенское и Староматвеевское сельские поселения Мензелинского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Мензелинск», граница которой проходит от узловой точки, расположенной на пересечении улицы Северной с улицей Красноармейской, охватывает с западной, северной и восточной сторон отходящие от улицы Северной улицы М.Горького, М.Джалиля, Гермака, сестер Есиных, Октябрьскую, Салимова, Костина, затем возвращается на улицу Северную и проходит по улице Северной до Мензелинской автозаправочной станции № 317, охватывает ее территорию с западной и северной сторон, далее идет в восточном направлении до пересечения с западной границей автодороги, проходящей в сторону водозабора, затем поворачивает на север, охватывая с западной и северной сторон государственное бюджетное учреждение «Мензелинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» и ООО «Мензелинская машинно-технологическая станция», далее по дороге, ведущей от ООО «Мензелинская машинно-технологическая станция», доходит до поворота на грунтовую дорогу, затем проходит по грунтовой дороге на юго-восток в сторону элеватора, доходит до территории элеватора, далее поворачивает по грунтовой дороге на восток и доходит до территории очистных сооружений, огибает территорию очистных сооружений с северной и восточной сторон и спускается в южном направлении до точки пересечения с береговой линией Нижнекамского водохранилища, проходит по береговой линии Нижнекамского водохранилища до восточной точки южной границы судебного участка № 1, затем от береговой точки пересечения Нижнекамского водохранилища проходит до восточной границы моста через овраг с ручьем по улице Социалистической, находящегося вблизи территории канализационной насосной станции, далее от восточной границы моста проходит по улице Социалистической в западном направлении, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Гурьянова, затем проходит по осевой линии улицы Гурьянова, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Кадомцевых, проходит по осевой линии улицы Кадомцевых, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Октябрьской, затем проходит по осевой линии улицы Октябрьской, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Губкина, далее идет по осевой линии улицы Губкина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей М.Джалиля, затем проходит в западном направлении от пересечения улицы Губкина с улицей М.Джалиля по северной стороне улицы М.Горького до пересечения с улицей Красноармейской, далее идет в северном направлении от пересечения улицы Красноармейской с улицей М.Горького по осевой линии улицы Красноармейской, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Северной.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Верхнетакерменское, Кадряковское, Коноваловское, Кузембетьевское, Наратлы-Кичуское, Подгорно-Байларское, Старомазинское, Урусовское, Юртовское и Юшадинское сельские поселения Мензелинского муниципального района.

