ЗАКОН
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Татарстан об административной ответственности за нарушения в сфере торговли (выполнения работ, оказания услуг), сертификации, лицензирования, порядка обязательного штрихового кодирования и государственной дисциплины цен
Статья 1. Признать утратившими силу:

Закон Республики Татарстан от 3 июля 1998 года № 1701 "Об административной ответственности за нарушения в сфере торговли (выполнения работ, оказания услуг), сертификации, лицензирования, порядка обязательного штрихового кодирования и государственной дисциплины цен" (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 1998, № 8 (I часть);

Закон Республики Татарстан от 20 декабря 2000 года № 545 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об административной ответственности за нарушения в сфере торговли (выполнения работ, оказания услуг), сертификации, лицензирования, порядка обязательного штрихового кодирования и государственной дисциплины цен" (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2000, № 12 (11) (II часть);

Постановление Государственного Совета Республики Татарстан от 21 января 1998 года № 1475 "О порядке введения в действие Закона Республики Татарстан "Об административной ответственности за нарушения в сфере торговли (выполнения работ, оказания услуг), сертификации, лицензирования, порядка обязательного штрихового кодирования и государственной дисциплины цен" (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 1998, № 8 (I часть).

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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