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ЗАКОН
Республики Татарстан
О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Бавлинскому судебному району Республики Татарстан
(наименование в редакции Закона Республики Татарстан 
от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

23 декабря 2010 года

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Бавлинскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                              Р.Н.Минниханов
Казань, Кремль

31 декабря 2010 года

№ 112-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Бавлинскому судебному району 
Республики Татарстан»
(в редакции Закона Республики Татарстан 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Описание 
границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Бавлинскому судебному району Республики Татарстан
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Бавлы», граница которой проходит от точки, расположенной на восточной границе города на пересечении автодороги Казань – Оренбург и улицы Вагапова, на северо-запад по оси улицы Вагапова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Первомайской, далее идет по ее оси на северо-запад, включая дома, расположенные по четной стороне, до переулка Х.Такташа, затем проходит по оси переулка на юго-запад,  включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Х.Такташа, далее идет по ее оси на северо-запад, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Энгельса, затем проходит по оси улицы Энгельса на юг, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной на юго-западной границе города на пересечении автодороги Казань – Оренбург и улицы Энгельса, затем проходит на запад по границе муниципального образования «город Бавлы» до точки, расположенной на восточной границе города на пересечении автодороги Казань – Оренбург и улицы Вагапова.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Исергаповское, Кзыл-Ярское, Новозареченское, Покровско-Урустамакское, Салиховское и Шалтинское сельские поселения Бавлинского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Бавлы», граница которой проходит от точки, расположенной на юго-западной границе города на пересечении автодороги Казань – Оренбург и улицы Энгельса, на север по оси улицы Энгельса, включая дома, расположенные по четной стороне, до улицы Х.Такташа, далее идет по оси улицы Х.Такташа на северо-восток, включая дома, расположенные по четной стороне, до переулка Х.Такташа, затем проходит по оси переулка, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Первомайской, затем поворачивает на юго-восток, проходит по оси улицы Первомайской, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Вагапова,  далее проходит по ее оси, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной на восточной границе города на пересечении автодороги Казань – Оренбург и улицы Вагапова, далее проходит на юго-запад по границе муниципального образования «город Бавлы» до точки, расположенной на юго-западной границе города на пересечении автодороги Казань – Оренбург и улицы Энгельса.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Александровское, Крым-Сарайское, Поповское, Потапово-Тумбарлинское, Татарско-Кандызское, Тумбарлинское и Удмуртско-Ташлинское сельские поселения Бавлинского муниципального района.

