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ЗАКОН 

Республики Татарстан 

О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Азнакаевскому судебному району Республики Татарстан 

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан 
от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

23 декабря 2010 года

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Азнакаевскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                             Р.Н. Минниханов
Казань, Кремль

31 декабря 2010 года

№ 113-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Азнакаевскому судебному району 
Республики Татарстан»
(в редакции Закона Республики Татарстан 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Описание 

границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Азнакаевскому судебному району Республики Татарстан
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Азнакаево», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении южной границы города с автодорогой Азнакаево – Бугульма, на север по осевой линии автодороги Азнакаево – Бугульма, включая рынок и автовокзал, до пересечения с улицами Гагарина и Ленина, далее идет по оси улицы Ленина на север, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной на перекрестке улиц Ленина и Нефтяников, далее проходит на юго-восток по оси улицы Нефтяников, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Султангалеева, далее идет на юг по оси улицы Султангалеева, включая дома, расположенные по четной стороне, до дома   № 27 по улице Султангалеева, затем поворачивает на северо-восток и проходит до садового общества «Дружба», далее идет на запад по границе садового общества «Дружба», включая территорию садового общества, до стадиона «Юбилейный», охватывает стадион и проходит по северной границе садового общества «Дружба» на восток до улицы Шайхутдинова, затем идет по улице Шайхутдинова на север, включая территории промышленных предприятий, расположенных по правой стороне, до пересечения с улицей Джалиля, далее проходит по оси улицы Джалиля на восток, включая дома, расположенные по четной стороне, до автодороги Азнакаево – Тумутук, затем идет по осевой линии автодороги на северо-восток, включая территорию садового общества «Строитель», до узловой точки, расположенной на северной границе города, на стыке с границами Сапеевского и Уразаевского сельских поселений, далее проходит на юг по границе муниципального образования «город Азнакаево» до точки, расположенной на пересечении южной границы города с автодорогой Азнакаево – Бугульма.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Асеевское, Балтачевское, Вахитовское, Верхнестярлинское, Карамалинское, Сарлинское, Тойкинское, Уразаевское, Урманаевское, Учаллинское и Чемодуровское сельские поселения Азнакаевского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Азнакаево», граница которой проходит от узловой точки, расположенной на стыке границ муниципальных образований «город Азнакаево», Сапеевского и Уразаевского сельских поселений, на пересечении северо-восточной границы города Азнакаево с автодорогой Азнакаево – Тумутук, на юго-запад по осевой линии автодороги, включая лесопосадку и садовое общество «Мичуринец», расположенные по правой стороне, до улицы Джалиля, далее идет по ее оси на запад, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Шайхутдинова, далее проходит по оси улицы Шайхутдинова на юг, включая дома, расположенные по правой стороне (на улицах Гафури, Карима, Давыдова, Гиззата и Садовой), до дома № 2А по улице Садовой, затем поворачивает на северо-запад и идет вдоль северной границы садового общества «Дружба», включая дома, расположенные по правой стороне, до дома № 27 по улице Котовского, далее поворачивает на юг, проходит между автостоянкой и стадионом «Юбилейный», включая территорию автостоянки, далее идет вдоль границы стадиона, включая Ледовый дворец спорта, Дворец культуры и водно-спортивный комплекс, до западной границы садового общества «Дружба», затем проходит вдоль границы садового общества на юго-запад, включая дома, расположенные по правой стороне (№ 27 и № 36 по улице Нефтяников), до улицы Султангалеева, далее идет на юго-запад, затем на север по оси улицы Султангалеева, включая дома № 25Б, 25А и 25 по улице Султангалеева, до пересечения с улицей Нефтяников, далее проходит по оси улицы Нефтяников на северо-восток, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной на перекрестке улиц Ленина и Нефтяников, далее идет на север по оси улицы Ленина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до площади Победы, далее поворачивает на юго-запад и проходит между домами, расположенными на улицах Марджани и Строителей, включая дома по улице Марджани, до переулка Хасаншиной, затем идет на юг по переулку, включая дома, расположенные по правой стороне (по улице Ахмадиева), у дома № 3 по улице Хасаншиной поворачивает на северо-запад и проходит по улице Ахмадиева, включая дома, расположенные на данной улице, до оврага, затем поворачивает на юго-запад и проходит по тольвегу оврага до Лениногорского тракта, включая дома, предприятия и организации, расположенные по правой стороне, далее идет на северо-запад по осевой линии Лениногорского тракта, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с Альметьевским трактом, затем проходит по осевой линии Альметьевского тракта, включая деревню Маняуз, расположенную по правой стороне, до западной границы города, далее идет по границе муниципального образования «город Азнакаево» на северо-запад до узловой точки, расположенной на стыке границ муниципальных образований «город Азнакаево», Сапеевского и Уразаевского сельских поселений.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Алькеевское, Ильбяковское, Какре-Елгинское, Масягутовское, Сапеевское, Сухояшское, Татарско-Шуганское, Тумутукское, Урсаевское, Чалпинское, Чубар-Абдулловское сельские поселения и территория деревни Маняуз Агерзинского сельского поселения Азнакаевского муниципального района.

Судебный участок № 3

В границу судебного участка № 3 включается часть территории муниципального образования «город Азнакаево», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении западной границы города и Альметьевского тракта, на юго-восток по осевой линии тракта, включая поселок Яна-Юл, до пересечения с Лениногорским трактом, далее проходит по осевой линии Лениногорского тракта, включая школу № 9, организации и предприятия, расположенные по правой стороне, до юго-восточного угла производственной базы профессионального лицея № 89, далее поворачивает на северо-восток и проходит по тольвегу оврага, включая территорию гаражного общества «Автомобилист», до улицы Ахмадиева, затем поворачивает на юго-восток, проходит вдоль улицы Ахмадиева, включая детский сад «Ак Кош», до улицы Хасаншиной, затем поворачивает на север, идет по переулку Хасаншиной, включая дома, расположенные по переулку, до улицы Строителей, далее проходит между домами, расположенными на улицах Марджани и Строителей, включая дома по улице Строителей, до площади Победы, затем идет на юг по оси улицы Ленина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной на перекрестке улиц Ленина и Нефтяников, далее проходит на юго-запад по оси улицы Ленина, включая дома, расположенные на четной стороне, до точки пересечения с улицей Гагарина и автодорогой Азнакаево – Бугульма, далее идет на юго-запад по осевой линии автодороги, включая организации, расположенные по правой стороне, до южной границы города, затем проходит на запад по границе муниципального образования «город Азнакаево» до точки, расположенной на пересечении западной границы города с Альметьевским трактом.

В границу судебного участка № 3 включаются территории следующих муниципальных образований: поселок городского типа Актюбинский, Агерзинское сельское поселение, за исключением территории деревни Маняуз, Бирючевское, Мальбагушское и Микулинское сельские поселения Азнакаевского муниципального района.

