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В номере: 21 октября в Москве, в Полномочном представительстве Республики Татарстан в Российской Федерации Председатель Государственного совета РТ Фарид Мухаметшин провел очередное совещание с руководителями рабочих групп по федеральным целевым программам. 
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● 1 ноября в Доме дружбы народов Татарстана прошла IX конференция Чувашской национальной культурной автономии в Республике Татарстан, в которой приняла участие заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова.

Вице-спикер парламента Татарстана обратилась к делегатам конференции с приветственным словом от имени Президента РТ Рустама Минниханова, Председателя Госсовета РТ и руководителя Ассамблеи народов Татарстана Фарида Мухаметшина. 

«В Татарстане принята концепция национальной политики. Этот документ государственной важности заявляет о том, что в республике создаются достойные условия для сохранения национальных языков и культуры народов Татарстана, – отметила Римма Ратникова. – Весомый вклад в сохранение межэтнического согласия в республике вносит Ассамблея народов Татарстана, в которой Чувашская национально-культурная автономия занимает прочные позиции».
К делегатам конференции обратились президент Чувашского национального конгресса Николай Угаслов и Председатель Совета ЧНКА в РТ Константин Яковлев. 

Затем состоялись выборы Председателя Чувашской национально-культурной автономии в РТ. Им вновь стал Константин Яковлев. 

В мероприятии также приняли участие министр культуры РТ Айрат Сибагатуллин, первый заместитель министра образования и науки РТ Данил Мустафин, директор Дома дружбы народов Татарстана Ирек Шарипов, заслуженный работник культуры Чувашской республики, поэт Ринат Харис и другие. 

● 4 ноября в Татарском государственном театре драмы и комедии имени К.Тинчурина прошел гала-концерт Республиканского этнокультурного фестиваля «Наш дом – Татарстан», приуроченного ко Дню народного единства. Фестиваль посетил Председатель Госсовета РТ, Председатель Ассамблеи народов Татарстана Фарид Мухаметшин.

Участников и зрителей праздника также приветствовали муфтий Республики Татарстан Камиль хазрат Самигуллин и митрополит Казанский и Татарстанский Анастасий. Духовные лица республики в свою очередь также подчеркнули значимость Дня народного единства для сохранения мира и согласия между народами Республики Татарстан.

● 4 ноября в культурно-развлекательном комплексе «Пирамида» состоялся гала-концерт VI Республиканского молодежного фестиваля народного творчества «Ватан», посвященный Дню народного единства. С приветственным словом от имени руководства республики к его участникам и гостям обратилась заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова.

«Мы имеем все основания для того, чтобы гордиться тем, что живем в Татарстане – в одном из самых продвинутых регионов России. У нас создают все условия для того, чтобы молодежь могла заниматься любимым делом – учебой, наукой, спортом, творчеством. В республике много замечательных конкурсов и фестивалей, один из которых – «Ватан». Он имеет свою народную душу», – сказала Римма Ратникова.

Римма Ратникова поздравила обладательницу гран-при фестиваля Зульфиру Шайдуллину из Тюлячинского района Республики Татарстан с победой в конкурсе. 

● 7 ноября в Казанской Ратуше Председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко провела заседание Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе СФ на тему «Роль российских регионов в развитии рынка интеллектуальных прав». В заседании приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин, члены Совета Федерации, высокие представители российских министерств и ведомств.

«Республика Татарстан служит примером того, как можно эффективно заниматься стимулированием инновационной активности на уровне региона», – отметила Валентина Матвиенко в начале выступления. По ее словам, формирование современного цивилизованного рынка интеллектуальной деятельности относится к числу первоочередных государственных задач. 

Валентина Матвиенко подчеркнула, что на федеральном уровне делается многое для того, чтобы изменить ситуацию. Однако, по ее словам, было бы ошибкой считать, что регулирование инновационной экономики и регулирование рынка интеллектуальных прав – это исключительная компетенция федеральных органов власти. 

На заседании Совета по вопросам интеллектуальной собственности выступил Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. В своем выступлении о заявил, что развитие рынка интеллектуальной собственности является актуальной задачей для всех регионов России и его формирование важнейший элемент развития современной экономики. 

В ходе заседания члены Совета обсудили возможности и задачи российских регионов в развитии рынка интеллектуальных прав как основы модернизации и повышения конкурентоспособности экономики страны. 

Во второй половине дня Председатель СФ Валентина Матвиенко и Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин приняли участие в торжественном открытии Международного форума «Интеллектуальная собственность и экономика регионов России».
«Мы исходим из того, что это общая задача – в интересах регионов и всей России. Должна быть выстроена компетентная работа, которая бы не дублировала, но при этом серьезно не отличалась и находилась в одном законодательном, регламентном поле по разным направлениям интеллектуальной собственности: ее регистрации, защиты, использования в интересах страны», - отметил в свою очередь Фарид Мухаметшин. 

Он подчеркнул, что в Татарстане эта работа ведется в рамках специальной республиканской программы, в которой учитываются интересы всех участников, использующих интеллектуальную собственность. 

Говоря о промышленном потенциале республики и значении результатов научно-технической деятельности для его развития, Ф.Мухаметшин подчеркнул, что вопрос интеллектуальной собственности особенно актуален в условиях членства России в ВТО. 

● 9 ноября в КРК «Пирамида» накануне Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации прошел праздничный концерт. От имени руководства республики полицейских Татарстана поздравил Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин.

Председатель Государственного Совета РТ высоко оценил работу МВД по РТ в части обеспечения безопасности во время проведения Всемирных летних студенческих игр летом этого года. 

В праздничном мероприятии также приняли участие Руководитель Аппарата Президента РТ Асгат Сафаров, заместитель Премьер-министра РТ Юрий Камалтынов, заместитель Председателя Госсовета РТ Александр Гусев.

● 9 ноября в стенах парламента состоялось заседание Общественной молодежной палаты РТ при Государственном Совете Республики Татарстан, которое провел ее председатель, заместитель начальника Управления по реализации национальной политики Департамента по внутренней политике Президента РТ Евгений Ефимов.

В повестку дня были включены вопросы развития технического творчества детей и молодежи в Республике Татарстан, проведения Республиканского конкурса стипендий Президента РФ и Президента РТ, реализации Республиканской программы «Сельская молодежь». Молодые парламентарии также обсудили итоги проведения в 2013 году Республиканского конкурса грантов для детских и молодежных общественных организаций и итоги Всероссийского Конгресса молодежного самоуправления.

На заседании ОМП при Госсовете РТ были рассмотрены и кадровые вопросы. Вместо покинувших молодежный парламент членов в Общественную молодежную палату общим голосованием были приняты представитель молодежного крыла регионального общественного движения «Татарстан – новый век» Тахир Ахметзянов, представитель молодежного крыла Ассамблеи народов Татарстана Тимур Кадыров, представитель Союза молодежи РТ Светлана Пермякова, представитель молодежного крыла ТРО партии «Справедливая Россия» Владислав Порынов, представитель Центра культуры и диалога РТ Яна Алексеева, представитель Центра развития добровольчества РТ Ксения Спиридонова.

В заседании также приняли участие председатель Комитета Госсовета РТ по социальной политике Светлана Захарова, начальник отдела по вопросам здравоохранения, спорта и формирования здорового образа жизни Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан  Андрей Кондратьев, представители министерств и ведомств, курирующие вопросы реализации молодежной политики в Республике Татарстан.
●  12 ноября Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин встретился с Председателем Народного Хурала Республики Бурятия Матвеем Гершевичем. 

Приветствуя коллег, Фарид Мухаметшин рассказал о составе парламента, деятельности комитетов, депутатских объединений, промышленном и нефтехимическом развитии республики, изменении облика столицы в связи с проведением масштабного спортивного события – Универсиады 2013. 

Матвей Гершевич рассказал о богатстве своего региона природными ресурсами, разнообразии полезных ископаемых, развитии рекреационных зон вблизи уникального озера Байкал. Участники встречи обменялись опытом развития и функционирования институтов законодательной (представительной) власти двух республик. 

Стороны договорились о заключении соглашения между парламентами двух республик в рамках подписанного накануне соглашения между Татарстаном и Бурятией о торгово-экономическом, научно-техническом и социально-культурном сотрудничестве. Матвей Гершевич пригласил делегацию Государственного Совета Республики Татарстан посетить Бурятию с ответным визитом для подписания соглашения. 

По завершении мероприятия стороны обменялись памятными подарками и договорились о дальнейшем взаимовыгодном сотрудничестве.
● 12 ноября в Госсовете РТ состоялось заседание Организационного комитета по подготовке и проведению празднования в Республике Татарстан 20-летия принятия Конституции РФ. Обсуждение основных направлений работы по подготовке к юбилею основного российского закона провел руководитель оргкомитета, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин.

Открывая заседание Оргкомитета, глава республиканского парламента отметил, что в целом по стране ведется широкая работа по подготовке и проведению празднования 20-летия Конституции РФ. Он также отметил, что укрепление авторитета основного российского закона должно стать постоянным процессом, который бы проводился в стране вне зависимости от юбилейных дат и мероприятий.

Председатель Госсовета РТ рассказал о парламентских уроках, которые проводятся в школах и вузах республики и коснулся вопроса знания госслужащими основных положений Конституции.

В ходе заседания члены оргкомитета заслушали информацию о подготовке к празднованию 20-летия принятия Конституции РФ на муниципальном уровне, озвученную Председателем Совета муниципальных образований РТ Минсагитом Шакировым.

Заслушав доклады, члены оргкомитета постановили принять их к сведению. Председатель оргкомитета Фарид Мухаметшин рекомендовал Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» усилить работу по освещению мероприятий по празднованию юбилейной даты в средствах массовой информации, а министерству культуры РТ, прежде всего, усилить информационно-просветительскую работу с населением.

Глава парламента сообщил, что в повестку дня ближайшей сессии Государственного Совета планируется включить вопрос «Час Российской Конституции». 

● 12 ноября в Госсовете состоялось совещание в формате круглого стола, посвященное обсуждению республиканского законопроекта о содержании животных. В работе совещания, организованного фракцией КПРФ, приняли участие депутаты республиканского парламента, представители исполнительных органов республиканских и муниципальных властей, общественных организаций защиты животных и правоохранительных органов.

Открывая совещание, член Президиума Госсовета РТ Хафиз Миргалимов отметил, что проведение совещания с привлечением всех заинтересованных сторон вызвано необходимостью обобщения пакета поправок к проекту республиканского закона «О содержании животных в РТ». Как известно, законопроект принят Государственным Советом в первом чтении и получил большой общественный резонанс. «Проблемы, связанные с содержанием домашних животных и их защитой, - считает Хафиз Миргалимов, - это проблемы не только отдельных граждан, а всего общества». 

Автор большинства поправок к законопроекту, депутат Артем Прокофьев  в своем выступлении заметил, что представленный к первому чтению законопроект подвергся самому активному и широкому обсуждению в республике, выявив деловые и конструктивные предложения и замечания. 

Свои взгляды на то, каким должен быть закон о содержании животных, высказали представитель общества «Право на жизнь» Фидаиль Утяганов, Неля Кайбелева из общества покровительства животным, Диляра Ахметова (федерация спортивно-прикладного собаководства) и Вера Селезнева из общества «Зоозабота». В своих выступлениях они предложили создать рабочую комиссию по совершенствованию законопроекта, усилить его просветительское направление, законодательно утвердить приюты для животных (муниципальные, общественные, частные), глубже изучить и максимально использовать опыт зарубежных стран. Зоозащитники призвали государственные структуры активно вмешаться в процесс формирования тарифов на стерилизацию домашних животных, так как, по их мнению, нынешние цены на эти услуги непривлекательны для большинства простых граждан. Поголовным чипированием, как отметили активисты общественных организаций, можно было бы решить несколько задач: учет зарегистрированных животных, поиск потерявшегося владельца, повышение ответственности хозяина (путем сканирования чипа можно будет определить хозяина выброшенного на улицу животного и оштрафовать его). 

Метод чипирования домашних животных поддержали председатель Комитета жилищно-коммунального хозяйства Исполнительного комитета Казани Искандер Гиниятуллин, начальник организационного отдела Главного управления ветеринарии РТ Максим Кляцкий, главный специалист зонального кинологического центра при МВД по РТ Хайдар Мухаметгалиев и инспектор отделения организации деятельности уполномоченных МВД по РТ Артур Зиятдинов. В своих выступлениях они высказались также за определение функций управляющих компаний по созданию условий для содержания животных, за передачу муниципалитетам финансово обеспеченных полномочий, связанных с реализацией закона. 

Подводя итоги обсуждения темы, депутат Артем Прокофьев выразил убеждение, что рекомендации совещания, которые будут обобщены в течение ближайшего времени, послужат качественному изменению законопроекта.
● 13 ноября Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в открытие второго модуля программы для глав муниципальных районов «Развитие управленческих компетенций и профессионально значимых навыков глав муниципальных районов Республики Татарстан».

Второй модуль обучения посвящен профессионализму и личности главы муниципального образования как общественно-политического деятеля. Фарид Мухаметшин выступил перед слушателями с лекцией о роли главы муниципального района в формировании благоприятной общественно-политической обстановки на территории. 

Глава республиканского парламента рассказал о социально-экономическом развитии республики, налогово-бюджетной политике, выстраивании полномочий между уровнями власти, противодействии национальному и религиозному экстремизму. Особое внимание Фарид Мухаметшин уделил партийно-политической ситуации в связи с предстоящими выборами в Государственный Совет РТ в 2014 году и выборами Президента РТ в 2015 году. 

Касаясь законотворческой работы, Фарид Мухаметшин отметил, что муниципальные власти не в полной мере пользуются правом законодательной инициативы. Причем эта тенденция продолжается в течение всех четырех созывов парламента. 

Затем Председатель Государственного Совета РТ ответил на многочисленные вопросы слушателей, касающиеся самых актуальных проблем населения и деятельности муниципальных районов. 

●  Сорок шестое заседание Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва состоится 21 ноября. Такое решение было принято 13 ноября на заседании Президиума республиканского парламента, которое провел Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.

Открывая заседание, Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин напомнил об основных событиях, произошедших в общественно-политической и социально-экономической жизни Татарстана за последнее время. Особо было отмечено заседание Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации ФС РФ на тему «Роль российских регионов в развитии рынка интеллектуальных прав», которое прошло в Казани с участием Валентины Матвиенко. 

По предложениям парламентских комитетов, в повестку дня заседания Госсовета, как проинформировала членов Президиума Секретарь Госсовета Лилия Маврина, вносится 28 вопросов. В их числе – 16 проектов законов Республики Татарстан, в том числе 6 законопроектов – во втором чтении, 10 – в первом, а также 7 проектов федеральных законов и законодательных инициатив субъектов Российской Федерации. 

Как сообщила Лилия Маврина, ключевым вопросом очередного заседания парламента станет рассмотрение во втором чтении бюджета республики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, а также бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на указанный период. 

Ко второму чтению подготовлен законопроект, представляющий большой общественный интерес – «О содержании домашних животных в Республике Татарстан». К данному законопроекту поступило 32 поправки. 

Кроме того, представлены законопроекты, в которых комитетами Государственного Совета, вносятся изменения в законы Республики Татарстан «О приватизации государственного имущества Республики Татарстан», «Об использовании лесов в Республике Татарстан», «О недрах», «О культуре», «Об объектах культурного наследия в Республике Татарстан», «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», «О мировых судьях Республики Татарстан», «О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан». 

После заседания Президиума Фарид Мухаметшин, отвечая на вопросы журналистов, отметил, что бюджет будет обсуждаться тщательно и скрупулезно, учитывая большое количество внесенных поправок. 
● Тонкие вопросы национальной сферы рассмотрели 13 ноября в Зеленодольске участники выездного совместного заседания Совета Ассамблеи народов Татарстана и Межведомственной рабочей группы по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений. Провел заседание Председатель Госсовета, председатель Совета Ассамблеи народов Тататрстан Фарид Мухаметшин. 

В обсуждении вопросов повестки дня принял участие вице-премьер, руководитель Межведомственной рабочей группы межнациональным и межконфессиональным отношениям в РТ Юрий Камалтынов. На заседание были приглашены главы муниципальных районов, представители федеральных и республиканских ведомств, Ассамблеи НРТ, НКО. 

“Основная цель нашего заседания – ознакомиться с опытом деятельности муниципальных районов республики по вопросам реализации концепции государственной национальной политики. Повестка дня направлена на структурирование, систематизацию этого направления нашей общей работы, в которой очень много составляющих ”, - сказал Фарид Мухаметшин, открывая заседание. 

Он подчеркнул, что работа по укреплению межнациональных и межконфессиональных отношений является приоритетной для руководства республики. Сегодня крайне важно активнее включаться в эту работу на местах - главам муниципальных образований, представительствам Ассамблеи, руководителям национально-культурных организаций. И этом плане бесценным является опыт, полученный при проведении Всемирной летней Универсиады в Казани. 

Председатель Госсовета поблагодарил руководство Зеленодольского района в лице его главы Александра Тыгина (выступившего с докладом), за предметный подход в решении межнациональных вопросов, например, связанных с цыганами. 

С обзором миграционной ситуации по Республике Татарстан за 10 месяцев текущего года выступил начальник Управления Федеральной миграционной службы России по РТ Сергей Чепуштанов. О состоянии работы по выявлению и пресечению наркопреступлений в республике, совершаемых иностранными гражданами, участников заседания проинформировал начальник Управления ФСКН по РТ Фаяз Шабанов. 

О ходе реализации мероприятий Республиканской целевой программы по профилактике терроризма и экстремизма в РТ доложил исполнительный директор АНО “Казанский межрегиональный центр экспертиз” Вадим Козлов. 

В завершение повестки дня по проекту Плана по реализации в 2013-2015 годах в Татарстане Стратегии государственной национальной политики РФ, а также предложениях для рассмотрения на очередном заседании Совета при Президенте РТ по межнациональным и межконфессиональным отношениям участников заседания проинформировал Юрий Камалтынов. 

● 14 ноября в Москве прошел II Международный парламентский форум «Конституция. Демократия. Парламентаризм», приуроченный к 20-летию Конституции Российской Федерации. В нем принял участие Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин.

Форум, собравший парламентариев, ведущих ученых и экспертов, представителей общественно-политических и деловых кругов из разных стран мира, открылся пленарным заседанием, которое провел Председатель Государственной Думы РФ Сергей Нарышкин.

На форуме звучали мнения о том, что российскую Конституцию нужно усовершенствовать, однако многие участники выразили противоположную точку зрения. По этому поводу высказался также глава парламента Республики Татарстан Фарид Мухаметшин. «Я не сторонник так быстро прибегать к кардинальному изменению статей основного закона страны, ведь это может в какой-то мере привести к потере ее авторитета», – сказал он.

● 14 ноября состоялась пресс-конференция фракции КПРФ, на которой парламентарии от оппозиционной партии рассказали представителям средств массовой информации о мерах, направленных на стабилизацию ситуации в сфере ЖКХ. Во встрече с журналистами приняли участие руководитель фракции КПРФ в ГС РТ Хафиз Миргалимов, депутат Госсовета Альберт Бикмуллин, депутат Государственной Думы РФ Виктор Пешков и председатель Союза домовых комитетов Казани Геннадий Сомов.

В выступлениях участников, которые на примере конкретных цифр и документов показывали продолжающийся кризис в сфере, прозвучали причины срыва жилищно-коммунальной реформы и предложения по наведению порядка. По их мнению проблемы роста тарифов на ресурсы и коммунальные услуги, прозрачности деятельности предприятий ЖКХ, государственного вмешательства в регулирование отношений между потребителями и поставщиками комплекса коммунальных услуг и энергоресурсов остаются самыми злободневными. 

Обозначив основные проблемы, с которыми к представителям фракции обращаются жители республики, Хафиз Миргалимов назвал самым действенным средством воздействия на ситуацию возврат системы ЖКХ под контроль государства. 

Согласившись с коллегой из Госсовета РТ, депутат Государственной Думы Виктор Пешков добавил, что повсеместно повышается гражданская активность населения. И к этому приводят именно проблемы ЖКХ. По мнению депутата Госдумы, пока гражданская самоорганизация не заработает как система, трудно надеяться на наведение порядка в сфере ЖКХ. 

В своих выступлениях Альберт Бикмуллин и Геннадий Сомов также говорили о проблемах ОДН, разницы в стоимости воды в разных районах республики, безосновательном росте начислений за ресурсы, вследствие чего население переплачивает их поставщикам огромные суммы. 

Затем участники пресс-конференции ответили на вопросы журналистов.
● 15 ноября в Набережных Челнах состоялось совещание в формате круглого стола на тему «Развитие малого и среднего предпринимательства в машиностроении». В нем приняли участие депутаты Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан и Государственного Совета Республики Татарстан, руководители и ответственные работники ряда министерств и ведомств двух соседних республик.

До совещания участники совещания посетили камский индустриальный парк «Мастер» и технопарк в сфере высоких технологий – Челнинский IT-парк. 

Совещание открыл председатель Комитета Государственного Совета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, который отметил, что поддержка предпринимательства и создание условий для развития малого и среднего бизнеса (МСБ) являются в настоящее время одним из приоритетных направлений экономического развития Татарстана и Башкортостана. 

Председатель Комитета Государственного Собрания – Курултая РБ по промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Рашит Хайруллин выразил готовность парламента республики нового созыва к сотрудничеству с коллегами из Татарстана в области развития МСБ. 

В докладе Министра промышленности и торговли РТ Равиля Зарипова основной акцент был сделан также на задачах по инновационному развитию отраслей экономики. Остановившись на ключевых моментах развития Татарстана, министр отметил, что объем товарооборота между РТ и РБ достиг почти 30 млрд рублей. 

Министр промышленности и инновационной политики Башкортостана Алексей Карпухин в своем выступлении отметил, что машиностроительный комплекс занимает 11 процентов экономического потенциала республики, и развитие МСБ в этой области является актуальной задачей правительства РБ. 

В обсуждении темы круглого стола приняли участие парламентарии и представители министерств Татарстана и Башкортостана. Они отметили наличие административных барьеров в сфере МСБ, недостаточный объем и темпы роста инвестиций в основной капитал, отсутствие отлаженных механизмов предоставления финансовой помощи, высокую фискальную нагрузку, ограниченность доступа к объектам инфраструктуры. 

По итогам совещания приняты рекомендации парламентам и правительствам, торгово-промышленным палатам, Уполномоченным по правам предпринимателей, союзам, ассоциациям предпринимателей Татарстана и Башкортостана. 

● 16 ноября в стенах парламента Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в открытии первого республиканского межнационального молодежного форума «Дружба народов – богатство Татарстана». 

По словам председателя Общественной молодежной палаты при ГС РТ Евгения Ефимова, целью форума является формирование толерантной культуры, повышение интереса нынешней молодежи к истории и культурам разных народов, проживающих в республике. 

Председатель Государственного Совета РТ, председатель Совета Ассамблеи народов Татарстана Фарид Мухаметшин, приветствуя собравшихся, поблагодарил организаторов за инициативу проведения межнационального молодежного форума. 

Фарид Мухаметшин подчеркнул, что национальной сфере в нашей республике уделяется значительное внимание: принята Концепция государственной национальной политики, созданы Совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям при Президенте РТ и специальное Управление. Значимый вклад в укрепление межэтнического согласия вносит Ассамблея народов Татарстана. 

По словам спикера республиканского парламента, примечательно, что встреча проходит в Международный день толерантности (терпимости), который был объявлен ЮНЕСКО в 1995 году, ведь для многонационального и поликонфессионального Татарстана, имеющего вековые традиции мирного и добрососедского проживания многочисленных этносов, толерантность – одно из важнейших условий ее существования и движения вперед. 

Перед участниками форума также выступили первый заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по физической культуре, спорту и делам молодежи, Генеральный секретарь Олимпийского комитета России Марат Бариев, депутат Государственной Думы РФ, член комитета Госдумы РФ по образованию Ильдар Гильмутдинов и другие. 

В открытии форума приняли участие депутаты Госсовета РТ, председатели комитетов республиканского парламента, представители аппаратов Президента РТ, Кабинета Министров РТ, Госсовета РТ и другие. 

● 18 ноября 

Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин в связи с катастрофой самолета Боинг-737 в международном аэропорту «Казань» 17 ноября 2013 года выразил свои соболезнования родным и близким погибших. 

 «Трудно выразить горечь чувств, которые есть у каждого татарстанца, у руководства республики в связи с этой трагедией, унесшей жизни пятидесяти человек. Мы с раннего утра продолжаем получать из разных регионов России, из-за рубежа телефонные звонки, телеграммы со словами соболезнования и поддержки в этот трудный для всей республики час. 

От имени Президиума Государственного Совета, от себя лично, от своей семьи хочу выразить глубокое соболезнование родным и близким людей, не вернувшихся с этого рейса. Невосполнимая потеря. Тем более по списку, который сейчас уже есть, мы видим, что среди погибших - сын Президента нашей республики и начальник управления ФСБ по Республике Татарстан, многие татарстанцы, которых мы знаем, о ком-то слышали, а с некоторыми общались… 

Эта трагедия - как испытание для нашей республики, особенно после радостных дней проведенной Универсиады. Великое горе и объявленный траур в Татарстане объединят нас всех в тяжелые дни, которые мы постараемся достойно пережить и оказать максимальную помощь попавшим в эту большую беду». 
● 19 ноября Государственный Совет Татарстана посетила делегация парламента Турецкой Республики во главе с председателем Комиссии по иностранным делам Великого национального собрания этой страны Волканом Бозкыром. Турецкие парламентарии находятся в Казани для участия в Российско-Турецком форуме общественности. В составе делегации – известные в Турции деятели культуры и спорта, ученые, журналисты и политики.

Депутатов Великого национального собрания Турецкой Республики с деятельностью татарстанского парламента ознакомила заместитель Председателя Государственного Совета РТ Римма Ратникова. Во время встречи с ними она поприветствовала их от имени Президиума Госсовета РТ и Председателя Госсовета РТ Фарида Мухаметшина и вкратце рассказала об изменениях в политической жизни Российской Федерации. Пожелав успешной работы форума, Римма Ратникова выразила надежду, что добрососедские отношения между Турецкой Республикой и Российской Федерацией позволят развивать самое тесное сотрудничество Турции и Татарстана, особенно в сфере культуры, искусства, образования, спорта и туризма. 

Принявший участие во встрече председатель Комитета ГС РТ по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Разиль Валеев подчеркнул важность взаимодействия турецких и татарстанских парламентариев. 

В ответном слове Волкан Бозкыр, являющийся сопредседателем Российско-Турецкого форума общественности, выразил соболезнования народу Татарстана в связи с авиакатастрофой, приведшей к человеческим жертвам. Познакомив хозяев с членами турецкой делегации, он рассказал о целях приезда и поблагодарил руководство Татарстана за радушный прием.
●  19 ноября в Государственном Совете РТ состоялась пресс-конференция, посвященная основным положениям Закона РТ от 25 июня 2013 года № 52-ЗРТ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в РТ» и его реализации. 

Председатель парламентского комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев напомнил журналистам, что этот закон был принят парламентом в конце мая, а подписан Президентом республики в июне. Он уточнил, что в соответствии с федеральным законодательством предполагается участие граждан в двух формах сбора средств для проведения капитального ремонта: граждане могут самостоятельно формировать специальные счета, контролировать и реализовывать средства на капитальный ремонт, а также перечислять средства в специальный общереспубликанский фонд. 

Заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Алексей Фролов сообщил, что все многоквартирные дома в республике будут проинвентаризированы, будет создана всеобщая региональная программа капитального ремонта, в рамках которой планируется определить степень износа каждого конкретного дома, поставить его в очередь. 

Алексей Фролов сегодня также сообщил, что жильцы смогут посмотреть, сколько средств собрано на капремонт их дома. Планируется, что осуществляться это будет через портал госуслуг.

● С минуты молчания по погибшим в авиакатастрофе в Казани началось 19 ноября совместное заседание Комиссии Совета законодателей по проблемам международного сотрудничества и Комитета Совета Федерации по международным делам, на котором обсудили законодательные аспекты взаимодействия субъектов России на международном уровне. Заседание провели Председатель Государственного Совета РТ, председатель Комиссии Совета законодателей по проблемам международного сотрудничества Фарид Мухаметшин и председатель Комитета СФ по международным делам Михаил Маргелов.

Основным вопросом повестки дня стало рассмотрение законопроекта «О внесении изменений в Федеральный закон «О координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации». 

По мнению Фарида Мухаметшина, в настоящее время назрела необходимость внесения ряда изменений в федеральное законодательство. В частности, он предложил рассмотреть возможность разграничения процедуры согласования проектов соглашений, заключаемых субъектами Федерации, и проектов соглашений, заключаемых законодательными и исполнительными органами власти субъектов. При этом необходимо учитывать наработанный опыт с административно-территориальными образованиями иностранных государств. 

Кроме того, Фарид Мухаметшин выступил с инициативой определить головной федеральный орган государственной власти, заключения которого имели бы приоритетный характер. 
По итогам обсуждения представленных докладов Комитетом Совета Федерации по международным делам и Комиссией Совета законодателей Российской Федерации были даны рекомендации Государственной Думе, Совету Федерации, Министерству иностранных дел РФ и регионам России по проблемам международного сотрудничества. 

● С минуты молчания началось 20 ноября занятие для глав муниципалитетов в рамках второго модуля программы повышения квалификации на тему «Развитие управленческих компетенций и профессионально значимых навыков глав муниципальных районов Республики Татарстан». 

С лекцией о роли главы муниципального района в формировании благоприятной общественно-политической обстановки на территории перед слушателями курсов выступил Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин. 

Спикер республиканского парламента рассказал о последних тенденциях социально-экономического развития республики, налогово-бюджетной политике, выстраивании эффективной системы распределения полномочий между уровнями власти, противодействии национально-религиозному экстремизму. 

В своем выступлении Фарид Мухаметшин обратил внимание глав районов республики на новации в законодательной сфере на федеральном и региональном уровне. Кроме того, в связи с возникшими трудностями в сфере сельского хозяйства, одними из важных задач Председатель Государственного Совета РТ назвал поддержку личных подворий, фермерских хозяйств, сохранение поголовья крупного рогатого скота. 

В завершении встречи спикер республиканского парламента ответил на многочисленные вопросы слушателей, касающиеся самых актуальных проблем населения и деятельности муниципальных районов.
● 20 ноября в Министерстве по делам молодежи, спорту и туризму прошла отчетная конференция Федерации волейбола Республики Татарстан. В ее работе принял участие Председатель Государственного Совета РТ, Президент федерации Фарид Мухаметшин.

По предложению руководителя республиканского парламента, открывшего конференцию, спортсмены, работники спортивных клубов, представители муниципалитетов и делегаты конференции минутой молчания почтили память жертв авиакатастрофы, случившейся 17 ноября. 

Президент Федерации волейбола Татарстана Фарид Мухаметшин отметил, что развитие физкультуры и спорта является одним из приоритетных направлений деятельности руководства республики. «Универсиада дала огромный толчок развитию спорта в нашей республике, в том числе волейбола. В ее организации и проведении приняло огромное количество наших людей. Одни готовили спортивные объекты и сооружения, другие готовили команды. В едином порыве, совместными усилиями республика смогла провести Универсиаду на высшем уровне». 

● 22 ноября Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в мемориальном мероприятии, посвященном Дню памяти жертв ДТП. 

Мероприятие началось с минуты молчания в память о погибших при крушении самолета «Боинг 737» в аэропорту Казани. 

По словам главы республиканского парламента, в республике улучшается дорожная инфраструктура, растет количество автомобильного транспорта, повышается его качество. В Татарстане проводятся работы по улучшению дорожной сети, создаются развязки. Многое делается для того, чтобы пешеходы реже оказывались на проезжей части. 

Также Фарид Мухаметшин констатировал, что в дни проведения Универсиады 2013 на дорогах Казани был порядок. Все чувствовали ответственность и были дисциплинированы. Председатель Госсовета РТ пожелал, чтобы ответственность на дорогах сохранялась и долгие годы после Всемирных студенческих игр. 

Фарид Мухаметшин в сопровождении начальника Управления ГИБДД МВД по РТ Рифката Минниханова ознакомился с выставкой, посвященной безопасности дорожного движения – на первом этаже спортивного комплекса разместились современные авто- и велотренажеры (симуляторы вождения), стенды с лучшими работами по ПДД, вниманию гостей были представлены небольшие театрализованные представления по правилам дорожного движения. 

●  22 ноября в Альметьевске открылась трехдневная третья сессия регионального партийного проекта партии «Единая Россия» «Гражданский университет – ИДЕЛЬ» - по образовательной программе «Теория и практика развития современного политического процесса». 

На третью сессию в Альметьевске собрались более ста представителей партийного актива и общественных организаций практически из всех районов Татарстана. Открыла партучебу заместитель Секретаря Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия», заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова. Она отметила, что партия действует на принципах добровольности, равноправия, самоуправляемости, законности и гласности, и одна из ее основных целей – привлечь граждан Российской Федерации к активному участию в политической жизни общества. На это направлены и задачи проекта «Гражданский университет – ИДЕЛЬ». 

«В подготовке к предстоящим избирательным кампаниям надеемся на вас, вы - политические бойцы, и в этих процессах будем вместе участвовать, и побеждать», - подчеркнула Римма Ратникова. 

В субботу 23 ноября, в рамках проекта, наряду с другими мероприятими, состоялся круглый стол на тему «Взаимодействие со СМИ. Информационное сопровождение деятельности партии», который провела Римма Ратникова. 

Перед слушателями гражданского университета выступили руководители республиканских ведомств и пресс-служб, телеканалов ГТРК- «Татарстан» и «Звезда», а также главные редакторы газет «Республика Татарстан» и «Ватаным Татарстан». 

● 26 ноября Фарид Мухаметшин провел Координационный Совет по делам соотечественников при Президенте РТ

Председатель Госсовета РТ, возглавляющий координационный совет, отметил, что со времени последнего заседания произошли знаковые для республики события, которые напрямую касаются работы с соотечественниками.

Среди таких мероприятий он особо выделил летнюю Универсиаду в Казани, гостями которой были представители татарской общественности за рубежом, и национальный праздник Сабантуй, расширивший в этом году свои границы.

Глава парламента республики подчеркнул, что Президент Татарстана Рустам Минниханов использует любую возможность для встреч с соотечественниками в зарубежных странах и российских регионах. 
По итогам заседания было принято решение Координационного Совета, направленное на активизацию работы ряда министерств республики, связанных с взаимодействием с соотечественниками. 

● 27 ноября на территории ОАО «ТАНЕКО» прошло совещание с участием депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Республики Татарстан по вопросу привлечения федеральных средств в экономику Республики Татарстан. Провел совещание Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин. 

Глава парламента высоко оценил работу, которую ведут профильные министерства республики и депутаты Госдумы по привлечению в Татарстан федеральных средств. Республика участвует в 25 из 38 действующих федеральных целевых программ. С учетом софинансирования из республиканского бюджета в 2013 году по этим программам освоены значительные средства. 

Фарид Мухаметшин особо подчеркнул, что Президентом Татарстана Рустамом Миннихановым поставлена задача сохранить эти объемы в 2014-2015 годах. 

О ходе реализации проекта по строительству комплекса нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств в Нижнекамске доложил на совещании генеральный директор ОАО «Татнефть» Наиль Маганов. 

После совещания его участники посетили первую очередь комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов «ТАНЕКО». 

● 27 ноября состоялась встреча депутатов с делегацией молодых представителей общественных и творческих объединений, журналистов из стран СНГ.

До начала встречи ребята познакомились со структурой и спецификой работы парламента. Специально для них прошла экскурсия по парламентскому центру. 

Во встрече приняли участие заместитель Председателя Государственного Совета РТ, председатель Союза журналистов Татарстана Римма Ратникова, председатель комитета ГС РТ по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Разиль Валеев, глава парламентского комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, председатель комитета Госсовета РТ по социальной политике Светлана Захарова и первый заместитель руководителя Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям Нурия Беломоина. 

Римма Ратникова рассказала молодым журналистам о работе парламента и в целом о проектах, которые реализуются в республике. 

Она отметила, что в республике уделяется большое внимание социальным вопросам, развитию культуры и образования и др. Заместитель руководителя татарстанского парламента отметила и о том, что в Татарстане – развитая, мощная медиаотрасль. На 1 тысячу жителей приходится около 500 экземпляров выписываемых газет и журналов. 

● 29 ноября Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в открытии общественного форума «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы». 

Спикер парламента Татарстана Фарид Мухаметшин поприветствовал собравшихся участников и гостей от имени руководства республики. Председатель Государственного Совета РТ отметил весомый вклад парламентариев государств-участников в развитие евразийского интеграционного проекта. Председатель Госсовета РТ особо подчеркнул традиции толерантности и культурного плюрализма в республике. 

●  30 ноября Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин поздравил участковых уполномоченных полиции Республики Татарстан с 90-летием образования этой службы в системе МВД России. 

В торжественном мероприятии, посвященном «Дню участкового», также приняли участие заместитель Премьер-министра РТ Юрий Камалтынов, заместитель министра внутренних дел по РТ генерал-майор полиции Рафаиль Гильманов, и другие.

Фарид Мухаметшин обратился к участковым уполномоченным республики с приветственным словом от имени руководства Татарстана. «Я искренне, от души хочу поздравить вас с юбилейной датой, поблагодарить за неустанную службу, пожелать доброго здоровья и успехов в служебных делах», – сказал он.

Председатель Госсовета РТ подчеркнул, что высокая обеспеченность современного участкового в Республике Татарстан средствами передвижения и связи, компьютерной техникой позволяет ему быть мобильным и своевременным, а эти качества в работе участкового выходят на первый план.

Глава парламента Татарстана Фарид Мухаметшин наградил участковых из городов и районов республики благодарственными письмами Председателя Государственного Совета РТ.

	
	В комитетах и комиссиях Госсовета


■ 12 ноября состоялось заседание Комитета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам. Основным вопросом повестки дня депутаты расссмотрели поправки в проект закона РТ «О бюджете РТ на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». 

Представив депутатам таблицу поправок к законопроекту, председатель комитета Разиль Валеев отметил, что Указом Президента Татарстана 2014 год объявлен Годом кульуры, и по причине резкого увеличения количества культурно-массовых мероприятий потребуется дополнительное финансирование статьи Министерства культуры. 

Комитетом подготовлено 15 поправок к проекту бюджетного закона. 

В частности, предлагается выделить дополнительные средства для выплаты единовременного пособия молодым специалистам, прибывшим на работу в организации культуры, искусства и кинематографии, расположенные в сельской местности. 

На заседании говорилось о необходимости увеличения поддержки творческих союзов, ТЮЗа имени Г.Кариева и театра имени К.Тинчурина, о создании при театре имени Г.Камала музея татарского театрального искусства. В своих выступлениях руководители этих учреждений обосновали необходимость выделения дополнительных средств тем, что за счет основной деятельности учреждений планировать развитие невозможно. 

Поправку, предполагающую увеличение статьи «Кинематография» ежегодно на 19 млн рублей, прокомментировал председатель Союза кинематографистов Татарстана Ильдар Матуров. Он с сожалением отметил, что Казань, претендующая на роль одной из мировых столиц киноискусства и уже завоевавшая славу центра международного мусульманского кинофестиваля, нигде не представлена своими картинами. 

Своим решением комитет утвердил также поправки к законопроекту в части выделения дополнительных средств на содержание Дома дружбы народов в Казани, проведение мероприятий национальных общественных организаций Ассамблеи народов Татарстана, реализацию интерактивного звукового русско-татарского словаря, создание корпункта ТРК «Татарстан-Новый век» в Казахстане, издание газеты Всемирного конгресса татар «Халкым минем» и другие. 

■ 12 ноября состоялось заседание Комитета ГС РТ по законности и правопорядку, на котором рассмотрены контрольные сообщения, проекты федеральных и республиканских законов. 

В ходе заседания начальник Государственно-правового управления Президента РТ Фарида Волкова представила кандидатуры на должности мировых судей РТ. Рассмотрев представленные кандидатуры, комитет постановил избрать их мировыми судьями сроком на пять лет. Данный вопрос будет вынесен на заседание Государственного Совета РТ. 

С контрольным сообщением «О ходе выполнения законов Республики Татарстан об обеспечении правопорядка и профилактике правонарушений и постановления Комитета от 4 октября 2011 года № 96 «О ходе реализации законов Республики Татарстан об обеспечении правопорядка и профилактике правонарушений в Мензелинском и Муслюмовском муниципальных районах» выступил заместитель председателя Комитета ГС РТ по законности и правопорядку Рафил Нугуманов. 

Заслушав представленную информацию, Комитет постановил принять её к сведению и рекомендовал главам Мензелинского и Муслюмовского муниципальных районов продолжить работу по выполнению постановления комитета. 

Рафил Нугуманов также выступил с контрольным сообщением «О ходе реализации постановления Государственного Совета Республики Татарстан от 28 марта 2013 года № 2792-IV ГС «О докладе Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Республике Татарстан в 2012 году». 

Заслушав представленную информацию, Комитет постановил принять её к сведению и рекомендовал депутатам Государственного Совета РТ посетить исправительные учреждения, расположенные на территории избирательного округа, с целью изучения соблюдения прав осужденных. 

Далее с контрольным сообщением «О ходе выполнения постановления Комитета по законности и правопорядку от 20 мая 2011 года № 51 «Об организационном и материально-техническом обеспечении деятельности мировых судей Республики Татарстан» выступила заместитель министра юстиции РТ Надежда Рагозина. 

Заслушав представленную информацию, комитет постановил принять информацию к сведению, Министерству юстиции РТ были даны рекомендации по дальнейшей работе. 

Затем Рафил Нугуманов представил проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях». Законопроектом предполагается признать утратившим силу статью 3.14 Кодекса РТ об административных правонарушениях, а также внести изменения в статьи 7.1 и 8.1 Кодекса и статью 1 Закона РТ от 17 декабря 2012 года №85-ЗРТ «О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях». Законопроект вносится Комитетом ГС РТ по законности и правопорядку. 

Данный проект закона рекомендован комитетом Президиуму Государственного Совета РТ для включения в повестку дня очередного заседания Государственного Совета РТ, а также Государственному Совету РТ – для рассмотрения и принятия в первом чтении. 

Члены комитета одобрили Примерный план законопроектной работы в Государственном Совете РТ на 2014 год, составленный субъектами права законодательной инициативы. Данный проект плана рекомендован Государственному Совету РТ для принятия за основу. 

На заседании были рассмотрены и другие вопросы. 

■ 13 ноября состоялось совместное заседание Комитета по социальной политике и Комиссии по контролю за реализацией государственных программ в сфере здравоохранения, на котором рассмотрены вопросы оплаты труда работников здравоохранения и обеспечения квалифицированными кадрами медучреждений республики, а также ряд законопроектов. Для участия в нем были приглашены представители Министерства здравоохранения РТ, Территориального фонда обязательного медицинского страхования, учреждений здравоохранения и профсоюзов. Вела заседание председатель комитета Светлана Захарова.

Информацию об оплате труда работников здравоохранения и обеспечении квалифицированными кадрами медучреждений республики представила заместитель министра РТ Елена Шишмарева. 

Заместитель министра с сожалением отметила наличие большого дефицита кадров в учреждениях здравоохранения. Несмотря на принятые меры, направленные на решение проблемы текучести кадров, сегодня республике не хватает 4 тысячи врачей и почти 9 тысяч медсестер. Это приводит к снижению доступности и качества медицинской помощи населению. 

Затем состоялось обсуждение доклада, в ходе которого депутаты выразили обеспокоенность ситуацией, интересовались планами министерства по решению имеющихся проблем, предлагали увеличить оклады и надбавки врачам за качество труда. По мнению парламентариев, нужны срочные меры и совместные усилия все заинтересованных сторон, иначе выправить ситуацию не удастся. 

В результате обсуждения комитет принял рекомендации к правительству республики о предоставлении жилья медицинским работникам на основе льготного ипотечного кредитования и установлении до месячной нормы рабочего времени продолжительности работы по совместительству для рвачей и среднего медперсонала. Министерству здравоохранения рекомендуется обеспечить исполнение мероприятий по повышению зарплаты медработников в соответствии с принятыми нормативно-правовыми актами. Комитет также предложил органам местного самоуправления усилить работу по вопросам целевого направления выпускников школ в медицинские институты и училища и последующего их трудоустройства на местах. 

На заседании комитета рассмотрены также три республиканских и два федеральных законопроекта.
■ 13 ноября в Госсовете РТ состоялось заседание Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству, которое провел его председатель Марат Галеев.

Первым вопросом повестки дня стало обсуждение мер по развитию жилищного строительства в Республике Татарстан, в частности, возведение жилья экономкласса. Депутаты заслушали доклады начальника отдела формирования и сопровождения целевых программ министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Александра Сахно и начальника управления жилищной политики города Казани Марселя Абдулхакова, посвященные Закону РТ «О мерах по реализации статьи 166 Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства».

Заслушав информацию выступающих, Комитет постановил рекомендовать Кабинету министров РТ ускорить принятие нормативных актов, устанавливающих форму и порядок ведения книги регистрации заявлений граждан, имеющих право на приобретение жилья эконом класса, проработать перечень требований к данным гражданам, а также определить уполномоченный орган по реализации закона. Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства было рекомендовано координировать работу органов местного самоуправления по формированию предложений о земельных участках, находящихся в федеральной собственности, в отношении которых могут быть проведены аукционы по строительству жилья экономкласса, а органам местного самоуправления – ускорить формирование соответствующих предложений по земельным участкам. 

Следующим вопросом повестки дня стало обсуждение итогов проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий «Программы дорожных работ на дорогах общего использования Республики Татарстан на 2012 и 2013 годы». Такая проверка была проведена в соответствии с поручением Госсовета РТ.

С докладом по данному вопросу выступил аудитор Счетной палаты РТ Азат Валеев. Объектом проверки выступило государственное казенное учреждение «Главное управление содержания и развития дорожно-транспортного комплекса Татарстана («Главтатдортранс») при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РТ».

У членов Комитета по экономике возникли вопросы, связанные с качеством дорожного покрытия в республике, на которые ответил директор ГКУ «Главтатдортранс» Эдуард Данилов.

Подводя итоги обсуждения, председатель Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев в свою очередь также подчеркнул, что проблемы с качеством дорог обусловлены кратным увеличением нагрузки на дорожное покрытие. Комитет постановил принять заслушанную информацию к сведению и рекомендовать Министерству транспорта и дорожного хозяйства РТ разработать и реализовать комплекс мер по устранению выявленных Счетной палатой недостатков.

■ 13 ноября в Госсовете РТ состоялось заседание Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам, которое провел его председатель Валерий Васильев. Основным вопросом повестки дня стало обсуждение республиканского законопроекта о содержании домашних животных.

В ходе заседания члены комитета рассмотрели 32 поправки, предложенные ко второму чтению законопроекта. Большинство из них поступило от депутата Государственного Совета  Артема Прокофьева (фракция КПРФ). В частности, парламентарий предложил ввести в закон отдельные статьи, которые бы устанавливали компетенции органов государственной власти и органов местного самоуправления Республики Татарстан в части регулирования отдельных норм закона. Однако в ходе обсуждения поправки были отклонены ввиду того, что они противоречат федеральному законодательству. 

Заместитель председателя Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам Илсур Сафиуллин, в частности, внес поправку о том, чтобы жильцы многоквартирных домов могли содержать домашних животных в помещениях только с согласия общего собрания собственников (нанимателей). Поправка вызвала дискуссию, однако была поддержана Комитетом.

Председатель Комитета Госсовета РТ по законности и правопорядку Шакир Ягудин внес поправку об ограничении перечня подлежащих регистрации собак только бойцовскими породами, однако члены комитета по экологии ее не поддержали, мотивировав это тем, что строгий перечень таких собак в настоящее время никак не определяется.

Председатель Комитета Госсовета РТ по социальной политике Светлана Захарова внесла поправку, которая дополняет пункт 2 статьи 5 законопроекта, в котором в качестве идентификационных знаков зарегистрированных домашних животных устанавливаются метки на теле животного в виде клейма или электронного носителя. Светлана Захарова предложила дополнить данный перечень специальными жетонами на ошейники, которые бы не предполагали проведения операций на теле животного. Комитет не поддержал поправку ввиду того, что такой тип метки является ненадежным и может быть каким-либо образом утерян.

В завершение заседания председатель комитета по экологии Валерий Васильев отметил: «Законопроект может вызывать отдельные возражения юристов, прокуратуры, однако он направлен на защиту общественных интересов».

С докладом о ходе реализации Закона Республики Татарстан «Об использовании лесов в Республике Татарстан» и отдельных положений лесного законодательства по лесоразведению, лесовосстановлению и уходу за лесами» выступил первый заместитель министра лесного хозяйства РТ Харис Мусин.

На заседании Комитета депутаты также обсудили проекты законов РТ «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан «Об использовании лесов в Республике Татарстан» и «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Татарстан «О недрах», которые, согласно постановлению Комитета, рекомендованы к рассмотрению на заседании Госсовета РТ в первом и окончательном чтениях. Законопроекты направлены на приведение норм республиканского законодательства в соответствие с федеральным. 

■ 15 ноября состоялось заседание Комитета Госсовета РТ по бюджету, налогам и финансам, на котором были рассмотрены поправки к законопроекту «О бюджете Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». В работе комитета приняли участие Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, заместитель председателя Государственного Совета РТ Александр Гусев, министр финансов РТ Радик Гайзатуллин, представители министерств и ведомств республики.

Всего к проекту республиканского бюджета поступила 371 поправка. После их проработки в профильном комитете, на сегодняшнее заседание было вынесено 353 поправки. 

Все поправки, представленные Кабинетом Министров РТ и Комитетом ГС РТ по бюджету, налогам и финансам, были приняты депутатами. 

Участники заседания рассмотрели поправки, подготовленные в большинстве членами фракции КПРФ. По итогам обсуждений, члены комитета отклонили часть поправок, другая часть была снята самими авторами поправок. 

Рассмотрев все инициативы, депутатами были приняты 295 поправок, 55 – отклонены, остальные сняты с рассмотрения. 

Комитетом принято решение рекомендовать Государственному Совету РТ включить законопроект «О бюджете Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» в повестку дня для рассмотрения и принятия во втором и третьем чтениях. 

Заместитель Председателя ГС РТ Александр Гусев призвал авторов отклоненных поправок проанализировать аргументированные ответы Премьер-министра республики, председателя комитета, министерств и ведомств. 

На заседании комитета был также рассмотрен проект закона РТ «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (рекомендован для принятия во втором и третьем чтении). 

	
	Сорок шестое заседание Государственного Совета


21 ноября состоялось сорок шестое заседание Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва. 
Повестка дня заседания:
1. Об избрании мировых судей Республики Татарстан.

2. Об исполнении обязанностей мирового судьи судебного участка № 7 по Ново-Савиновскому судебному району города Казани Республики Татарстан.
3. О проекте закона Республики Татарстан № 530-4 "О бюджете Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" (II чтение).
4. О проекте закона Республики Татарстан № 531-4 "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" (II чтение).  

5. О проекте закона Республики Татарстан № 514-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О местном самоуправлении в Республике Татарстан" (II чтение).

6. О проекте закона Республики Татарстан № 499-4 "О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Татарстан "О мировых судьях Республики Татарстан" (II чтение).

7. О проекте закона Республики Татарстан № 519-4 "О содержании домашних животных в Республике Татарстан" (II чтение).

8. О проекте закона Республики Татарстан № 516-4 "О внесении изменения в статью 12 Закона Республики Татарстан "О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан" (II чтение).

9. О проекте закона Республики Татарстан № 540-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан" (I чтение).

10. О проекте закона Республики Татарстан № 549-4 "О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях" (о признании утратившей силу статьи 3.14 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях, предусматривающей ответственность за нарушение общественного порядка при посещении культурно-зрелищных и спортивных мероприятий) (I чтение).
11. О проекте закона Республики Татарстан № 546-4 "Об отдельных вопросах организации деятельности по выпуску, выдаче и обслуживанию универсальных электронных карт в Республике Татарстан" (I чтение).
12. О проекте закона Республики Татарстан № 548-4 "О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан "О приватизации государственного имущества Республики Татарстан" (I чтение).
13. О проекте закона Республики Татарстан № 544-4 "О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан "Об использовании лесов в Республике Татарстан" (I чтение).
14. О проекте закона Республики Татарстан № 545-4 "О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Татарстан "О недрах" (I чтение).
15. О проекте закона Республики Татарстан № 542-4 "О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Татарстан по осуществлению денежных выплат и выплаты вознаграждения отдельным категориям граждан" (I чтение).
16. О проекте закона Республики Татарстан № 547-4 "О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области социального обслуживания населения" (I чтение).
17. О проекте закона Республики Татарстан № 533-4 "О внесении изменения в статью 102 Закона Республики Татарстан "О культуре" (I чтение).

18. О проекте закона Республики Татарстан № 543-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об объектах культурного наследия в Республике Татарстан" (I чтение).

19. О проекте Примерного плана законопроектной работы в Государственном Совете Республики Татарстан на 2014 год (I чтение).
20. О проекте федерального закона № 355250-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите конкуренции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (об установлении процедуры административного обжалования действий и решений уполномоченных органов, предоставляющих государственные (муниципальные) услуги в области градостроительной деятельности и земельных отношений).
21. О проекте федерального закона № 347359-6 "О внесении изменения в статью 14.28 Кодекса Российской Федерации об административных правона​рушениях" (об установлении ответственности за использование застройщиком денежных средств участников долевого строительства по договору, в целях, не предусмотренных законодательством). 
22. О проекте федерального закона № 346035-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части усиления административной ответственности иностранных граждан или лиц без граж​данства, находящихся на территории Российской Федерации" (о запрете въезда и пребывания в Российской Федерации для иностранных граждан и лиц без гражданства, неоднократно в течение года привлекавшихся в Российской Федерации к административной ответственности, и об установлении такой от​ветственности за управление иностранным гражданином или лицом без граж​данства, не имеющими российского водительского удостоверения, транспорт​ным средством при осуществлении трудовой или предпринимательской дея​тельности). 
23. О проекте федерального закона № 355156-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу допол​нительного финансирования службы в органах внутренних дел Российской Федерации".
24. О проекте федерального закона № 353761-6 "О внесении изменения в статью 12 Закона Российской Федерации "Основы законодательства Российской Федерации о культуре" (в части установления права лиц, обучающихся по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, на бесплатное посещение государственных и муниципальных музеев). 
25. О проекте федерального закона № 339325-6 "О внесении изменения в статью 39 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (в части ограничения размера платы за общежитие для обучающихся в образовательных организациях).
26. О проекте федерального закона № 356787-6 "О внесении изменения в статью 9 Федерального закона "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней" (в части дополнения Национального календаря профилактических прививок). 
27. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Калужской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 29 Федерального закона "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях". 

28. О проекте федерального закона № 351284-6 "О внесении изменений в отдель​ные акты Российской Федерации (в части совершенствования законода​тельства, ка​сающегося специальных учреждений в сфере миграции)" (о регу​лирования право​отношений, связанных с деятельностью специальных учреж​дений Федеральной ми​грационной службы, предназначенных для временного размещения иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих депор​тации, административному вы​дворению за пределы Российской Федерации или передаче иностранному государ​ству в соответствии с международными договорами Российской Федерации о реад​миссии). 

29. О проекте федерального закона № 348509-6 "О внесении изменений в статью 27.13 Кодекса Российской Федерации об административных правона​рушениях" (о введении исключения для задержания транспортного средства). 

30. О проекте федерального закона № 354929-6 "О внесении изменений в статью 5.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонару​шениях" (по вопросу нарушения требований к рекламе в период избиратель​ных кампаний). 

31. О проекте федерального закона № 366005-6 "О внесении изменений в отдель​ные законодательные акты Российской Федерации, направленных на установление особого порядка рассмотрения обращений, связанных с нарушением миграционного законодательства" (в целях создания условий, обеспечивающих сокращенные сроки рассмотрения обращений граждан о нарушениях миграционного законодательства  Российской Федерации). 

32. О проекте федерального закона № 361240-6 "О внесении изменения в статью 5.54 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об изменении названия статьи 5.54 Кодекса Российской Федерации об административ​ных правонарушениях). 

33. О проекте федерального закона № 354105-6 "О внесении изменений в статью 14.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях" (в части усиления административной ответственности за незаконную продажу товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена). 

34. О проекте федерального закона № 366498-6 "О внесении изменения в статью 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об установлении ответственности за нарушение правил обгона или опережения). 

35. О проекте федерального закона № 366023-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (о сокращении до 45 суток допустимого непрерывного срока временного пребывания в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и об установлении дополнительных условий, выполнение которых требуется для разрешения трудовой деятельности в Российской Федерации указанных иностранных граждан и лиц без гражданства).

36. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Оренбург​ской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания  Российской  Федерации  проекта  федерального  закона "О внесении измене​ния в статью 7.27 Кодекса РФ об административных пра​вонарушениях". 

37. О законодательной инициативе Рязанской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статьи 3.5 и 8.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях".

38. О проекте федерального закона № 360863-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части введения формы голосования против всех кандидатов (против всех списков кандидатов)".

39. Доклад к 20-летию принятия Конституции Российской Федерации.
40. Правительственный час: "О деятельности  организаций по управлению и содержанию многоквартирных домов в РТ. Динамика изменения стоимости жилищных услуг в Республике Татарстан в 2013 – 2014 годах".

Разное.
Сорок шестое заседание Государственного Совета открылось с минуты молчания в память жертв авиакатастрофы, произошедшей 17 ноября.

В заседании парламента приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев.
Депутатам Государственного Совета Татарстана представили нового министра юстиции РТ. Им стала Лариса Глухова.

Представляя нового руководителя Министерства юстиции республики, Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин сообщил, что последнее ее место работы – начальник юридического отдела ОАО «Татавтодор», она заслуженный юрист РТ. 

Республиканский закон «О бюджете РТ на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» рассмотрен Государственным Советом во втором и окончательном чтениях. Его представил депутатам председатель Комитета по бюджету, финансам и налогам Мурад Гадыльшин.

Руководитель бюджетного комитета напомнил, что в первом чтении документ был принят 24 октября и за это время к нему поступила 371 поправка. В том числе от Кабинета Министров РТ – 286 поправок, от депутатов Госсовета – 60 поправок, от комитетов Государственного Совета – 25 поправок. По словам Мурада Гадыльшина, предложения депутатов были учтены на стадии подготовки законопроекта ко второму чтению и представленные расчёты и пояснения позволили найти понимание по многим вопросам. Он обратил внимание на то, что средства запланированы в достаточных объёмах. Например, такие вопросы, как улучшение материально технической базы ветеринарных клиник, транспортная доступность, газификация, строительство школ и детских садов, дотации местным бюджетам, учтены в программных мероприятиях 2013 года и средства на 2014 год предусмотрены в полном объеме. Также предусмотрены средства на предоставление грантов территориальным общественным самоуправлениям. Были произведены и проанализированы совместные расчеты Министерства финансов и представителей профсоюзов по заработной плате медиков, санаторно-курортному лечению, по детским оздоровительным лагерям и другим.  

Затем он предложил Государственному Совету поддержать поправки, предложенные комитетом к принятию. Депутаты проголосовали за такое предложение. 

Таблица поправок, не нашедших поддержки в Комитете по бюджету, финансам и налогам, состоявшая из 28 предложений, рассмотрена Государственным Советом детально по пунктам. Авторами большинства из них являются члены фракции КПРФ в Госсовете Хафиз Миргалимов, Рафаил Нурутдинов и Артем Прокофьев, которые в ходе обсуждения сняли ряд из них с рассмотрения. Согласившись с аргументами, представленными правительством в доказательство достаточности выделяемых средств для финансирования вызываемых сомнения мероприятий, авторы сняли с рассмотрения такие вопросы, как выделение дополнительных субвенций на возмещение части расходов по пассажирским перевозкам транспортным предприятиям Казани и Набережных Челнов, дополнительное финансирование мероприятий по капитальному ремонту ряда социальных объектов, финансирование республиканской программы поддержки садоводческих объединений и другие. По остальным поправкам из этой группы принято решение отклонить. 

В итоге голосования проект закона РТ «О бюджете РТ на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» принят во втором чтении и окончательно. 

Основные параметры бюджета: 

- в 2014 году доходы составят 142 млрд 172 млн 188 тыс рублей; расходы – 151 млрд 787 млн 73 тыс 400 рублей; дефицит – 9 млрд 614 млн 885 тыс 400 рублей. 

- в 2015 году доходы составят – 144 млрд 436 млн 531 тыс 600 рублей; расходы - 153 млрд 8 млн 549 тыс 200 рублей; дефицит – 8 млрд 572 млн 17 тыс 600рублей; 

- в 2016 году доходы составят – 151 млрд 384 млн 626 тыс 500 рублей; расходы – 163 млрд 956 млн 664 тыс рублей; дефицит – 12 млрд 572 млн 37 тыс 500 рублей. 

Также в окончательном чтении принят законопроект «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования РТ на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». 

Представивший документ к рассмотрению Государственного Совета Мурад Гадыльшин отметил, что к законопроекту в регламентные сроки поступило 7 поправок от Кабинета Министров РТ и 3 – от Комитета по бюджету, налогам и финансам. По словам парламентария, в основном они связаны с выделением бюджету Фонда из бюджета республики дополнительных межбюджетных трансфертов в сумме 70,1 млн рублей, в том числе на содержание и оплату налога на имущество ряда медицинских организаций (+ 8,2 млн рублей) и повышение фонда оплаты труда в связи с введением дополнительных ставок (+ 61,9 млн рублей). 

Закон принят со следующими параметрами: 

- 2014 год: доходы – 33 млрд 560 млн 869,8 тыс рублей, расходы – 34 млрд 997 млн 502,8 тыс рублей. Дефицит – 1 млрд 436 млн 633 тыс рублей. 

- 2014 год: доходы – 39 млрд 207 млн 734,4 тыс рублей, расходы – 39 млрд 339 млн 23,3 тыс рублей. Дефицит – 131 млн 288,9 тыс рублей. 

- 2015 год: доходы и расходы составят по 40 млрд. 744 млн. 797,3 тыс. рублей; дефицит не планируется.

С докладом, посвященным 20-летию принятия Конституции России выступил председатель Комитета ГС РТ по законности и правопорядку Шакир Ягудин.

Во всех субъектах России реализуются различные мероприятия, посвященные знаменательному событию. В республике работа проводится в соответствии с планом, утвержденным Организационным комитетом по подготовке и проведению празднования в республике 20-летия Конституции Российской Федерации под руководством Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Фарида Мухаметшина. 

Далее депутаты Госсовета обсудили законопроект «О содержании домашних животных в Республике Татарстан» во втором чтении. Его представил заместитель председателя Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам Илсур Сафиуллин. 

Депутат напомнил, что документ , который парламент принял в первом чтении еще до начала парламентских каникул, вызвал огромный общественный резонанс. Необходимость разработки законопроекта была вызвана многочисленными обращениями граждан к властям всех уровней с жалобами на массу проблем, возникающих и с содержанием домашних питомцев, и в ситуациях с беспризорными, агрессивными животными. Безнадзорные собаки в иных случаях представляют угрозу для здоровья и жизни людей, особенно в больших городах. Но истоки этой проблемы порой лежат и в безответственном отношении владельцев собак, выкинувших животных из дома на улицу. 

Содержание домашних животных, к сожалению, не регламентировано федеральным законодательством, есть лишь точечные нормы, нет аналогов и в российских регионах. По словам Илсура Сафиуллина, законопроектом республики предполагается в какой-то мере стабилизировать ситуацию, узаконив права и обязанности граждан по отношению к «меньшим братьям». 

Депутаты развернули полемику по внесенным поправкам, как принятым, так и отклоненным. Так, депутат фракции КПРФ Артем Прокофьев предложил изменить законодательно закрепленное в проекте закона понятие так называемого «короткого поводка», длина которого - 2 метра. По мнению депутата, в общественных, людных местах собака должна находиться максимально рядом с хозяином, а такое возможно только при более коротком поводке. Профильный комитет не поддержал эту поправку. В свою очередь, Артем Прокофьев не согласился с поправкой (одобренной профильным комитетом) Илсура Сафиуллина. В ней предполагается закрепить норму, что содержать в жилом помещении многоквартирного дома собаку, рост которой в холке составляет более 25 сантиметров, - допускается лишь с согласия общего собрания собственников (нанимателей) жилья, а также с учетом нормы общей площади жилого помещения на одного человека. Как считает депутат-коммунист, это излишне жесткие меры. 

Вместе с тем, и единороссы и коммунисты отметили, что при содержании домашнего животного в жилом помещении его владелец обязан соблюдать права и законные интересы окружающих людей, а также правила пользования жилыми помещениями. Спорных моментов в законопроекте нашлось немало. Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин отметил «излишнюю детализацию» законопроекта и предложил компромиссный вариант: отложить принятие проекта закона во втором чтении, и еще раз проанализировать поправки, чтобы придти к общему объективному решению. «Главное, чтобы будущий закон, имеющий огромное социальное значение, был легок и понятен в правоприменении», - подчеркнул Фарид Мухаметшин.
Депутаты заслушали информацию о деятельности организаций по управлению и содержанию многоквартирных домов в Республике Татарстан и динамике изменений стоимости жилищных услуг в Татарстане в 2013-2014 годах. С докладом выступил министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Ирек Файзуллин.

По словам докладчика, в соответствии с законодательством государством практически не осуществляется регулирование платы за жилищные услуги. Он сообщил, что министерством осуществляется мониторинг изменения средней стоимости жилищных услуг в республике. В среднем рост набора жилищных услуг в 2013 году по сравнению с 2012 годом составил 2 процента. При этом соотношение доли стоимости жилищных услуг к средней стоимости ЖКУ снизилась с 34% в 2012 году до 24% в 2013 году. Министр отметил, что это связано с ликвидацией перекрестного субсидирования на услуги теплоснабжения. 

Говоря об ОДН, глава минстроя отметил, что с октября 2012 года муниципальные районы республики (управляющие организации, исполнительные комитеты, с привлечением жителей) провели огромную работу по выявлению и снижению причин значительных расходов на ОДН.
Касаясь вопроса капитального ремонта, министр подчеркнул, что в 2014 году в отдельных многоквартирных домах произойдет рост платы за жилищные услуги по причине внедрения обязательного взноса за капитальный ремонт, который должен быть не менее 5 рублей за квадратный метр. 

С 2010 года в республике работает Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов, благодаря которому появилась возможность привлечения большего объема средств собственников помещений за капитальный ремонт. Объем средств составляет 5 млрд. 645 млн.рублей. Как пояснил докладчик, в соответствии с договорами по конкретным домам, участвующим в «пилотном проекте», средства платежей собираются в «общий котел» и направляются на проведение капитального ремонта наиболее нуждающихся в ремонте домов. За 2008-2013 годы в республике отремонтировано 11034 многоквартирных дома общей площадью 51 млн. 900 тыс. кв.м. 

Как сообщил министр, в настоящее время в республике ведется работа по формированию Долгосрочной республиканской адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. Ориентировочный срок действия программы – 25 лет. 
	
	       В депутатских объединениях и

                                  формированиях                                                                            


▓ 21 ноября состоялась заседание фракции КПРФ, на котором рассмотрены текущие вопросы депутатского объединения. Основным вопросом депутаты обсудили повестку дня предстоящего сорок шестого заседания Государственного Совета РТ.

В связи с тем, что на заседании Госсовета будет рассматриваться бюджет республики на 2014-2016 годы во втором чтении, члены фракции КПРФ обменялись мнениями по предлагаемым поправкам. В ходе обсуждения руководитель фракции Хафиз Миргалимов отметил, что ряд предложений коммунистов включен в законопроект. 

Определившись с позицией фракции по вопросам, вынесенным на рассмотрение парламента, депутаты обсудили план мероприятий на ноябрь и декабрь месяцы. Особо важным среди них назван круглый стол о проблемах ЖКХ в Приволжском федеральном округе, который состоится 17 декабря с участием депутатов из всех регионов округа. 
▓ 21 ноября, перед проведением сорок шестого заседания республиканского парламента, состоялось совместное заседание фракции «Единая Россия» и депутатской группы «ТНВ».

С информацией об участии членов фракции «Единая Россия» в Государственном Совете РТ в реализации партийного проекта «IT-прорыв» выступил заместитель руководителя депутатской фракции «Единая Россия» Марат Хайруллин. 

О реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013 – 2020 годы» рассказал член депутатской фракции, председатель комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам Валерий Васильев. 

Далее участники заседания заслушали информацию о работе Комиссии ГС РТ по контролю за реализацией государственных программ в сфере здравоохранения. С докладом выступила член депутатской группы, председатель Комиссии, председатель Комитета по социальной политике Светлана Захарова. 

	
	       Документооборот                                                                             


ПРОШЛИ РЕГИСТРАЦИЮ В ГОСУДАРСВЕННОМ СОВЕТЕ

Проекты законов Республики Татарстан

Об отдельных вопросах организации деятельности по выпуску, выдаче и обслуживанию универсальных электронных карт в Республике Татарстан (внесен Кабинетом  Министров  5 ноября);

О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области социального обслуживания населения (внесен Кабинетом  Министров  5 ноября);

О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан "О приватизации государственного имущества Республики Татарстан" (внесен Кабинетом  Министров  5 ноября); 

О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях (внесен Комитетом Государственного Совета РТ по законности и  правопорядку  12 ноября);  

О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан на подготовку проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (внесен депутатом Государственного Совета РТ М.А. Гадыльшиным
 19 ноября);  

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О местном самоуправлении в Республике Татарстан" (внесен Кабинетом Министров РТ 22 ноября); 

О мерах государственной социальной поддержки детям войны (внесен депутатами  Государственного Совета РТ Х.Г. Миргалимовым,  А.Л. Бикмуллиным, Л.И. Ивановым, В.И. Костриным,, Р.Ф. Нурутдиновым, А.В. Прокофьевем 26 ноября).

ВСТУПИЛИ В СИЛУ

законы Республики Татарстан

О внесении изменений в Закон Республики Татар​стан "Об Общественной па​лате Республики Татарстан" (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газетах «Ватаным Татарстан»  и «Республика Татарстан» 9.11.2013); 
О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий"  (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газетах «Ватаным Татарстан»  и «Республика Татарстан» 9.11.2013); 
О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области жилищно-коммунального хозяйства" (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газете «Ватаным Татарстан» 9.11.2013, «Республика Татарстан» 12.11.2013); 

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газете «Ватаным Татарстан» 16.11.2013, «Республика Татарстан» 15.11.2013); 

О внесении изменений в статью 12 Закона Республики Татар​стан "Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам в Республике ТатарстанЕспублике иТатарстанРеспублике " (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газете «Ватаным Татарстан» 16.11.2013, «Республика Татарстан» 15.11.2013);  
О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Татарстан и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан" (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газете «Ватаным Татарстан» 20.11.2013, «Республика Татарстан» 16.11.2013); 

О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Татарстан "О государственных должностях Республики Татарстан" (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газете «Ватаным Татарстан» 20.11.2013, «Республика Татарстан» 19.11.2013); 

О взаимодействии органов государственной власти Республики Татарстан с Советом муниципальных образований Республики Татарстан (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газете «Ватаным Татарстан» 20.11.2013, «Республика Татарстан» 21.11.2013); 

О бюджете Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (принят Государственным Советом РТ  21.11.2013, опубликован в газетах «Ватаным Татарстан» и  «Республика Татарстан» 26.11.2013); 

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О государственной гражданской службе Республики Татарстан" (принят Государственным Советом РТ  24.10.2013, опубликован в газете «Ватаным Татарстан» 20.11.2013, «Республика Татарстан» 26.11.2013); 

О внесении изменений в статьи 4 и 6 Закона Республики Татарстан "О мировых судьях Республики Татарстан" (принят Государственным Советом РТ  21.11.2013, опубликован в газетах «Ватаным Татарстан» и  «Республика Татарстан» 30.11.2013). 
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