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ЗАКОН 

Республики Татарстан 

О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Буинскому судебному району Республики Татарстан 

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

23 декабря 2010 года

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Буинскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                             Р.Н. Минниханов
Казань, Кремль

31 декабря 2010 года

№ 129-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Буинскому судебному району 
Республики Татарстан»

(в редакции Закона Республики Татарстан 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Описание 

границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Буинскому судебному району Республики Татарстан
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Буинск», граница которой проходит от точки, расположенной на восточной границе города, на пересечении улицы Казанской с Буинской объездной дорогой, на запад по оси улицы Казанской, включая дома, расположенные по правой стороне, до пересечения с улицей Жореса, далее на север по оси улицы Жореса, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной на пересечении улицы Жореса с улицей Космовского, далее на юг по оси улицы Космовского, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Б.Хмельницкого, далее на запад по оси улицы Б.Хмельницкого, включая дома, расположенные по правой стороне, до улицы Ефремова, затем пересекает улицу Ефремова в северо-западном направлении до переулка Б.Хмельницкого, далее проходит по оси переулка на запад, включая дома, расположенные по четной стороне, до Казанского тракта, далее на северо-запад по осевой линии Казанского тракта, включая дома, расположенные почетной стороне, до точки, расположенной на пересечении с улицей Гагарина и полосой отвода Горьковской железной дороги, затем проходит по полосе отвода Горьковской железной дороги на северо-запад, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до узловой точки, расположенной на северной границе города, на стыке границ муниципальных образований «город Буинск», Кайбицкого и Рунгинского сельских поселений, далее проходит по границе муниципального образования «город Буинск» на северо-восток до точки, расположенной на восточной границе города, на пересечении улицы Казанской с Буинской объездной дорогой.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Адав-Тулумбаевское, Аксунское, Бик-Утеевское, Большефроловское, Верхнелащинское, Исаковское, Кайбицкое, Киятское, Нижненаратбашское, Новочечкабское, Нурлатское, Рунгинское, Черки-Гришинское, Черки-Кильдуразское и Яшевское сельские поселения Буинского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Буинск», граница которой проходит от узловой точки, расположенной на стыке границ муниципальных образований «город Буинск», Рунгинского и Кайбицкого сельских поселений, на пересечении северо-западной границы города с полосой отвода Горьковской железной дороги, на юго-восток по полосе отвода Горьковской железной дороги, включая территорию, расположенную по правой стороне, до пересечения с улицей Гагарина и Казанским трактом, далее проходит в юго-восточном направлении по осевой линии Казанского тракта, включая дома, расположенные по нечетной стороне, и микрорайон «Западный», до переулка Б.Хмельницкого, далее на восток по оси переулка, включая дома, расположенные по правой стороне, до улицы Ефремова, затем пересекает улицу Ефремова на юго-восток и выходит на улицу Б.Хмельницкого, далее проходит на юго-восток по ее оси, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Космовского, затем идет на сервер по оси улицы Космовского, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Жореса, далее проходит в южном направлении по оси улицы Жореса, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Казанской, затем идет на восток по оси улицы Казанской, включая кладбище и дома, расположенные по правой стороне, до точки пересечения с Буинской объездной дорогой, расположенной на восточной границе города, далее проходит на юго-запад по границе муниципального образования «город Буинск» до узловой точки, расположенной на стыке границ муниципальных образований «город Буинск», Рунгинского и Кайбицкого сельских поселений.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Альшеевское, Альшиховское, Бюрганское, Кошки-Теняковское, Кошки-Шемякинское, Малобуинковское, Мещеряковское, Мокросавалеевское, Новотинчалинское, Сорок-Сайдакское, Старостуденецкое, Старотинчалинское, Тимбаевское, Чувашско-Кищаковское и Энтуганское сельские поселения Буинского муниципального района.

