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ЗАКОН 

Республики Татарстан 

О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Заинскому судебному району Республики Татарстан 

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

23 декабря 2010 года
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Заинскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                             Р.Н. Минниханов
Казань, Кремль

31 декабря 2010 года

№ 130-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Заинскому судебному району 
Республики Татарстан»

(в редакции Закона Республики Татарстан 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Описание 
границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 

по Заинскому судебному району Республики Татарстан 

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1
В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Заинск», граница которой проходит от точки, расположенной на улице Нариманова на середине автодорожного моста через реку Кармалку, на юго-запад по руслу реки против ее течения, включая дома, расположенные на левом берегу (по улице Нижней), до пересечения с улицей Заречной, далее идет на юго-восток по оси улицы Заречной, включая автозаправочную станцию, расположенную по правой стороне, до точки пересечения улиц Баныкина, Октябрьской, Ленина и проспекта Победы, затем проходит по оси улицы Октябрьской на юго-запад, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с улицей Газовой, далее от этой точки проходит в продолжение улицы Октябрьской по прямой линии на юг, включая 7-й микрорайон «Воздвиженка», до южной границы города, затем проходит на запад по границе муниципального образования «город Заинск» до точки, расположенной на пересечении западной границы города с рекой Бугульдинкой, далее поворачивает на восток и проходит по руслу реки, включая правый берег, до моста, расположенного на улице Юбилейной, затем идет по оси улицы Юбилейной на юг до полосы отвода железнодорожной ветки, далее поворачивает на восток и проходит по полосе отвода железнодорожной ветки, включая территорию, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с улицами Пушкина и Заводской, затем идет на юг по оси улицы Заводской, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с улицами Автодорожной и Нариманова, далее проходит вдоль улицы Нариманова, огибает организацию (Нариманова, 16), включая дома, расположенные по правой стороне (дома № 10 и 11 по улице Заводской и дома по улице Тавлина), затем проходит вдоль улицы Нариманова, включая территорию, расположенную по правой стороне (садовое общество «Радуга»), до точки, расположенной на середине автодорожного моста через реку Кармалку.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Александро-Слободское, Багряжское, Бегишевское, Верхненалимское, Верхнепинячинское, Верхнешипкинское, Дуртмунчинское, Кадыровское, Нижнебишевское и Поповское сельские поселения Заинского муниципального района.

Судебный участок № 2
В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Заинск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении южной границы города с автодорогой Набережные Челны – Заинск – Альметьевск, на север по осевой линии автодороги, затем идет по оси улицы Нариманова, включая территорию, расположенную по правой стороне, до пересечения с улицей М.Никифорова, далее идет на запад по улице М.Никифорова до автостоянки, затем поворачивает на юго-запад и проходит вдоль дома № 85 по улице М.Никифорова и домов № 27, 29 и 31 по улице Ленина, включая дома, расположенные по правой стороне, до точки пересечения улиц Ленина и Надежды, далее идет по оси улицы Ленина на север, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Крупской, затем поворачивает на восток и проходит между домами, расположенными по улицам Крупской и Комсомольской, включая дома по улице Комсомольской, до улицы Энергетиков, далее идет на север между домами, расположенными по улицам Крупской и Энергетиков, включая дома по улице Энергетиков, до улицы Лобачевского, затем поворачивает на запад и проходит между домами, расположенными по улицам Лобачевского, Энергетиков и Нефтяников, включая дома по улицам Энергетиков и Нефтяников, до улицы Ленина, далее идет на север по оси улицы Ленина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Баныкина, затем проходит по оси улицы Баныкина, включая дома, расположенные по правой стороне, до пересечения с улицей Нариманова, затем идет по улице Нариманова, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до улицы Промышленной, далее идет по оси улицы Промышленной на восток, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до полосы отвода железной дороги Бугульма – Набережные Челны, затем поворачивает на север и проходит по полосе отвода железной дороги, включая территорию, расположенную по правой стороне, до северной границы города, далее проходит по границе муниципального образования «город Заинск» на восток до точки, расположенной на пересечении южной границы города с автодорогой Набережные Челны – Заинск – Альметьевск.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Бухарайское, Новоспасское, Сармаш-Башское, Светлоозерское и Урсаевское сельские поселения Заинского муниципального района.

Судебный участок № 3
В границу судебного участка № 3 включается часть территории муниципального образования «город Заинск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении южной границы города с автодорогой Набережные Челны – Заинск – Альметьевск, на север по осевой линии автодороги до улицы Нариманова, затем идет по ее оси, включая территорию, расположенную по левой стороне, до пересечения с улицей М.Никифорова, далее проходит на запад вдоль улицы М.Никифорова до автостоянки, затем поворачивает на юго-запад и проходит вдоль дома № 85 по улице М.Никифорова и домов № 27, 29 и 31 по улице Ленина, включая территорию, расположенную по левой стороне, до точки пересечения улиц Ленина и Надежды, далее идет по оси улицы Ленина на север, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Крупской, затем поворачивает на восток и проходит между домами, расположенными по улицам Крупской и Комсомольской, включая дома по улице Крупской, до улицы Энергетиков, далее идет на север между домами, расположенными по улицам Крупской и Энергетиков, включая дома по улице Крупской, до улицы Лобачевского, затем поворачивает на запад и проходит между домами, расположенными по улицам Лобачевского, Энергетиков и Нефтяников, включая дома по улице Лобачевского, до улицы Ленина, далее идет на север по оси улицы Ленина, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Баныкина, затем проходит по оси улицы Баныкина, включая организации, расположенные по левой стороне, до пересечения с улицей Нариманова, затем идет по улице Нариманова, включая территорию, расположенную по левой стороне, до пересечения с улицей Промышленной, далее идет по оси улицы Промышленной на восток, включая дома, расположенные по левой стороне (на улицах Свердлова, Чехова и Луговой), до точки пересечения с полосой отвода железной дороги Бугульма – Набережные Челны, затем поворачивает на север и проходит по полосе отвода железной дороги, включая дома и организации, расположенные по левой стороне, до северной границы города, далее проходит на запад по границе муниципального образования «город Заинск» до точки, расположенной на пересечении западной границы города с рекой Бугульдинкой, далее поворачивает на восток и проходит по руслу реки, включая левый берег, до моста, расположенного на улице Юбилейной, затем идет по оси улицы Юбилейной на юг до полосы отвода железнодорожной ветки, далее поворачивает на восток и проходит по полосе отвода железнодорожной ветки, включая 11-й микрорайон, до точки пересечения с улицами Пушкина и Заводской, затем идет на юг по оси улицы Заводской, включая промышленную зону, расположенную по левой стороне, до пересечения с улицами Автодорожной и Нариманова, далее проходит по улице Нариманова, включая дома, расположенные по данной улице, до точки, расположенной на середине автодорожного моста через реку Кармалку, затем идет на юго-запад по руслу реки против ее течения, включая правый берег, до пересечения с улицей Заречной, далее идет на юго-восток по оси улицы Заречной, включая гаражное общество «Турист», до точки, расположенной на пересечении улиц Баныкина, Октябрьской, Ленина и проспекта Победы, затем проходит по оси улицы Октябрьской на юго-запад, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с улицей Газовой, далее от этой точки проходит в продолжение улицы Октябрьской по прямой линии на юг, включая территорию, расположенную по левой стороне, до южной границы города, затем проходит по границе муниципального образования «город Заинск» на восток до точки, расположенной на пересечении южной границы города с автодорогой Набережные Челны – Заинск – Альметьевск.

В границу судебного участка № 3 включаются территории следующих муниципальных образований: Аксаринское, Гулькинское, Поручиковское, Савалеевское, Старо-Мавринское, Тюгеевское и Чубуклинское сельские поселения Заинского муниципального района.

