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ЗАКОН 

Республики Татарстан 
О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Лениногорскому судебному району Республики Татарстан 

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

23 декабря 2010 года

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Лениногорскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                             Р.Н. Минниханов
Казань, Кремль

31 декабря 2010 года

№ 132-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Лениногорскому судебному району 
Республики Татарстан»
(в редакции Закона Республики Татарстан 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Описание 
границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Лениногорскому судебному району Республики Татарстан
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Лениногорск», граница которой проходит от точки, расположенной на западной границе города, на стыке границ садовых обществ «Прогресс» и «Березка», на юго-восток между садовыми обществами до улицы Кутузова, далее проходит по ее осевой линии, включая дома, расположенные по правой стороне, до пересечения с улицей Менделеева, затем проходит по оси улицы Менделеева на юго-запад, включая дома, расположенные по правой стороне, до точки, расположенной на пересечении улиц Коммунальников, Менделеева и Степной, далее идет на юг по оси улицы Степной, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Лермонтова, затем идет на восток по оси улицы Лермонтова, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Шашина, далее проходит на юго-восток по оси улицы Шашина, включая дома, расположенные по правой стороне, до садового общества «Заря», затем проходит между садовыми обществами «Заря» и «Разведчик», включая садовое общество «Заря», до улицы Ново-Садовая, далее поворачивает на юг и идет по восточной границе садового общества «Заря» вдоль улицы Ново-Садовой до гаражного общества «Карлен», затем поворачивает на юго-восток и проходит до пересечения с улицей Чишма, включая гаражные общества, расположенные по правой стороне, далее идет на юго-запад по осевым линиям улиц Чишма и Разина, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до пересечения с улицей Володарского, далее идет на восток по оси улицы Володарского, включая дома и промышленную зону, расположенные по правой стороне, до юго-восточной границы города, далее проходит по границе муниципального образования «город Лениногорск» до точки, расположенной на западной границе города, на стыке границ садовых обществ «Прогресс» и «Березка».

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Зай-Каратайское, Керлигачское, Куакбашское, Мукмин-Каратайское, Нижнечершилинское, Новочершилинское, Урмышлинское и Федотовское сельские поселения Лениногорского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Лениногорск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении улиц Менделеева и Кутузова, на юго-восток по оси улицы Кутузова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Горького, далее идет на северо-восток по оси улицы Горького, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Тукая, далее идет на юго-восток по оси улицы Тукая, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Шашина, далее идет на юго-запад по оси улицы Шашина, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Кутузова, затем проходит на восток по оси улицы Кутузова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до узловой точки, расположенной у Дома молодежи, на пересечении улиц Кутузова, Крупской и проспекта Ленина, далее идет на северо-восток по осевой линии проспекта Ленина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Тукая, затем проходит на юго-восток по оси улицы Тукая, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Ленинградской, далее идет на юго-запад по оси улицы Ленинградской, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Вахитова, затем проходит на юго-восток по оси улицы Вахитова, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Гагарина, далее идет на северо-восток по оси улицы Гагарина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Тукая, затем идет на юго-восток по оси улицы Тукая, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Чайковского, далее проходит на северо-восток по оси улицы Чайковского, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до улицы Свободы, затем поворачивает на юг и проходит по границе лесопосадки «Гослесфонда» вдоль улицы Свободы, включая территорию лесопосадки, до точки, расположенной у дома № 2 по улице Луговой, далее идет в южном направлении вдоль лесопосадки «Гослесфонда», включая дома, расположенные по правой стороне (улица Луговая, улица Бикчурина, 2-й переулок Володарского, переулок Володарского), до улицы Володарского, далее проходит на запад по оси улицы Володарского, включая дома, расположенные по правой стороне (улица Пугачева, улица Уральская), до улицы Разина, затем поворачивает на север, проходит по оси улицы Разина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Чишма, далее идет по улице Чишма, включая дома, расположенные по правой стороне, у дома № 12 по улице Чишма поворачивает на северо-запад и проходит до гаражного общества «Карлен», включая территорию, расположенную по правой стороне, далее проходит на север до дома № 9 по улице Ново-Садовой, включая дома, расположенные по правой стороне (по улицам Геофизиков, Нефтяников и Ново-Садовой), затем поворачивает на запад и проходит между садовыми обществами «Заря» и «Разведчик», включая садовое общество «Разведчик», до улицы Шашина, затем идет по оси улицы Шашина на северо-запад, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Лермонтова, далее идет на запад по оси улицы Лермонтова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Степной, далее идет на север по оси улицы Степной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной на пересечении улиц Степной, Коммунальников и Менделеева, затем проходит по оси улицы Менделеева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной на пересечении улиц Менделеева и Кутузова.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Глазовское, Ивановское, Письмянское и Тимяшевское сельские поселения Лениногорского муниципального района.

Судебный участок № 3

В границу судебного участка № 3 включается часть территории муниципального образования «город Лениногорск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении улиц Куйбышева и Горького, на юго-восток по оси улицы Куйбышева, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Ленинградской, далее идет на северо-восток по оси улицы Ленинградской, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей 50 лет Победы, затем проходит на юго-восток по оси улицы 50 лет Победы, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Промышленной, далее идет на северо-восток по оси улицы Промышленной, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до пересечения с переулком Строителей, далее проходит на юго-восток по оси переулка, включая дома, расположенные по правой стороне, до улицы Мурзина, затем проходит на юго-запад по оси улицы Мурзина до переулка Базарный, далее идет на юго-восток по оси переулка, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Кирова, далее проходит по проулкам между домами № 90 и № 92 по улице Кирова и домами № 34 и № 32 по улице Кооперативной, включая дома № 92 и № 34, затем проходит по проулкам между домами № 39«а» и № 37 по улице Кооперативной и домами № 50«а» и № 48 по улице Колхозной, включая дома № 39«а» и № 50«а», далее идет по оси переулка Краснодонский, включая дома, расположенные по четной стороне, до улицы Письменской, затем проходит по ее оси, включая дома, расположенные по правой стороне, до пересечения с улицей Овражной, далее идет на северо-восток, вдоль домов, расположенных по улице Светлой, включая территорию, расположенную по правой стороне, у дома № 37 по улице Светлой поворачивает на юго-восток и проходит до точки, расположенной на пересечении восточной границы города и Бугульминского тракта, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, далее проходит в южном направлении по границе муниципального образования «город Лениногорск» до пересечения с улицей Володарского, далее проходит на восток по оси улицы Володарского, включая промышленную зону и лесопосадку «Гослесфонда», расположенные по правой стороне, до дома № 3 «а» по улице Южной, далее проходит на северо-запад, затем на северо-восток по границе лесопосадки «Гослесфонда» вдоль домов, расположенных по улицам Бикчурина и Луговой, включая лесопосадку, до улицы Свободы, затем проходит на северо-восток между лесопосадкой «Гослесфонда» и улицей Свободы, включая дома, расположенные по улице Свободы, до пересечения с улицей Чайковского, далее идет на запад по оси улицы Чайковского, включая организации и предприятия, расположенные по правой стороне, до улицы Тукая, затем проходит на северо-запад по оси улицы Тукая, включая дома, расположенные по правой стороне, до пересечения с улицей Гагарина, далее идет на юго-запад по оси улицы Гагарина, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Вахитова, затем проходит на северо-запад по оси улицы Вахитова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Ленинградской, далее идет на северо-восток по оси улицы Ленинградской, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Тукая, далее проходит на северо-запад по оси улицы Тукая, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с проспектом Ленина, затем идет на юго-запад по оси проспекта Ленина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной у Дома молодежи, на пересечении проспекта Ленина и улиц Крупской и Кутузова, далее идет на запад по оси улицы Кутузова, включая дома, расположенные по четной стороне (школа № 11), до пересечения с улицей Шашина, затем проходит на север по оси улицы Шашина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Тукая, далее идет на северо-запад по оси улицы Тукая, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Горького, далее проходит на северо-восток по оси улицы Горького, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной на пересечении улиц Горького и Куйбышева.

В границу судебного участка № 3 включаются территории следующих муниципальных образований: Каркалинское, Старошугуровское, Сугушлинское, Туктарово-Урдалинское и Шугуровское сельские поселения Лениногорского муниципального района.

Судебный участок № 4

В границу судебного участка № 4 включается часть территории муниципального образования «город Лениногорск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении восточной границы города и Бугульминского тракта, на северо-запад, включая поселок Сельхозтехника, до точки, расположенной у дома № 37 по улице Светлой, далее поворачивает на юг и проходит по улице Светлой, включая дома, расположенные по правой стороне (по улице Светлой), до улицы Овражной, затем у дома № 17 по улице Светлой поворачивает на северо-запад, проходит по оси улице Письмянской, включая дома, расположенные по правой стороне (по улице Письмянской), до переулка Краснодонский, затем идет по оси переулка, включая дома, расположенные по нечетной стороне, далее проходит по проулкам между домами № 48 и № 50 «а» по улице Колхозной и домами № 37 и № 39 «а» по улице Кооперативной, включая дома № 48 и № 37, затем идет по проулкам между домами № 32 и № 34 по улице Кооперативной и домами № 90 и   № 92 по улице Кирова, далее проходит по оси переулка Базарный, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Мурзина, затем идет на север по оси улицы Мурзина, включая дома, расположенные по правой стороне, до переулка Строителей, далее идет по оси переулка, включая дома, расположенные по правой стороне, до улицы Промышленной, затем проходит на юго-запад по оси улицы Промышленной, включая промышленную зону, расположенную по правой стороне, до пересечения с улицей 50 лет Победы, далее идет на северо-запад по оси улицы 50 лет Победы, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Ленинградской, затем проходит по оси улицы Ленинградской, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Куйбышева, далее идет по оси улицы Куйбышева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Горького, затем идет по оси улицы Горького, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной на пересечении улиц Тукая и Горького, далее проходит на юго-запад по оси улицы Горького, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Кутузова, далее идет на северо-запад по оси улицы Кутузова, включая дома, расположенные по правой стороне, до пересечения с улицей Менделеева, затем проходит по оси улицы Кутузова, включая дома, расположенные по правой стороне, до садового общества «Березка», затем проходит в том же направлении между садовыми обществами «Березка» и «Прогресс», включая садовое общество «Березка», до западной границы города, далее идет на северо-восток по границе муниципального образования «город Лениногорск» до точки, расположенной на пересечении восточной границы города и Бугульминского тракта.

В границу судебного участка № 4 включаются территории следующих муниципальных образований: Зеленорощинское, Кармалкинское, Мичуринское, Новоиштерякское, Сарабикуловское, Староиштерякское и Старокувакское сельские поселения Лениногорского муниципального района.

