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ЗАКОН

Республики Татарстан

О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан

по Менделеевскому судебному району Республики Татарстан

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

28 апреля 2011 года

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Менделеевскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                              Р.Н.Минниханов

Казань, Кремль

19 мая 2011 года

№ 20-ЗРТ
Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Менделеевскому судебному району

Республики Татарстан»
(в редакции Закона Республики Татарстан 
от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
ОПИСАНИЕ

границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан
по Менделеевскому судебному району Республики Татарстан
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Менделеевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении северо-восточной границы муниципального образования «город Менделеевск» с полосой отвода Куйбышевской железной дороги, на юго-запад по полосе отвода железной дороги, включая территорию, расположенную по правой стороне, до точки, расположенной около пересечения улиц Советской и Профсоюзной, далее проходит на северо-запад по осевой линии улицы Советской, включая дом № 2 по улице Профсоюзной, до пересечения с улицей Ушковых, затем идет на юго-запад по осевой линии улицы Ушковых, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до дома № 13 по улице Ушковых, далее поворачивает на юг и проходит между домами № 8 и № 13 по улице Ушковых, затем между домами № 1 по улице Юбилейной и № 5 по улице Профсоюзной, включая дома № 13 и № 1, до точки, расположенной на пересечении улиц Профсоюзной и Юбилейной, далее идет на северо-запад по осевой линии улицы Юбилейной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицей Бурмистрова, затем проходит на север по осевой линии улицы Бурмистрова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с улицами Пушкина и Октябрьской, далее идет на запад по осевой линии улицы Пушкина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной около северо-западного угла дома № 1 по улице Чаловского, затем поворачивает на юго-запад и проходит по грунтовой дороге, включая территорию, расположенную с правой стороны, до юго-западной границы города, далее идет в западном направлении по границе муниципального образования «город Менделеевск» до точки, расположенной на пересечении северо-восточной границы муниципального образования «город Менделеевск» с полосой отвода Куйбышевской железной дороги.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: Абалачевское, Брюшлинское, Енабердинское, Камаевское, Монашевское, Мунайкинское, Старогришкинское и Татарско-Челнинское сельские поселения Менделеевского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Менделеевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении северо-восточной границы муниципального образования «город Менделеевск» с полосой отвода Куйбышевской железной дороги, на юго-запад по полосе отвода железной дороги, включая территорию, расположенную по левой стороне, до точки, расположенной около пересечения улиц Советской и Профсоюзной, далее проходит на север по осевой линии улицы Советской, включая дом № 3 по улице Профсоюзной, до пересечения с улицей Ушковых, затем идет на юго-запад по осевой линии улицы Ушковых, включая дома, расположенные по четной стороне, до дома № 13 по улице Ушковых, далее поворачивает на юго-восток и проходит между домами № 8 и № 13 по улице Ушковых, затем между домами № 1 по улице Юбилейной и № 5 по улице Профсоюзной, включая дома № 8 и № 5, до точки, расположенной на пересечении улиц Профсоюзной и Юбилейной, далее идет на северо-запад по осевой линии улицы Юбилейной, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицей Бурмистрова, затем проходит на север по оси улицы Бурмистрова, включая дома, расположенные по четной стороне, до пересечения с улицами Пушкина и Октябрьской, далее идет на запад по осевой линии улицы Пушкина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около северо-западного угла дома № 1 по улице Чаловского, затем поворачивает на юго-запад и проходит по грунтовой дороге, включая территорию, расположенную с левой стороны, до юго-западной границы города, далее идет в восточном направлении по границе муниципального образования «город Менделеевск» до точки, расположенной на пересечении северо-восточной границы муниципального образования «город Менделеевск» с полосой отвода Куйбышевской железной дороги.

В границу судебного участка № 2 включаются территории следующих муниципальных образований: Бизякинское, Ижевское, Псеевское, Тихоновское, Тойгузинское и Тураевское сельские поселения Менделеевского муниципального района.

