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ЗАКОН 

Республики Татарстан 

О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан 

(наименование в редакции Закона Республики Татарстан 
от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

7 июля 2011 года

(в редакции законов Республики Татарстан от 22 декабря 2012 года № 86-ЗРТ,
 от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                             Р.Н. Минниханов
Казань, Кремль

1 августа 2011 года

№ 45-ЗРТ
Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков

мировых судей Республики Татарстан

по Нижнекамскому судебному району 
Республики Татарстан»

(приложение в редакции 
законов Республики Татарстан 

от 22 декабря 2012 года № 86-ЗРТ, 

от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Описание 
границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: поселок городского типа Камские Поляны, Елантовское, Кармалинское, Макаровское, Нижнеуратьминское, Сосновское, Старошешминское и Шереметьевское сельские поселения Нижнекамского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Корабельной и Вокзальной, на северо-запад по осевой линии улицы Корабельной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Юности, далее идет в юго-западном направлении по осевой линии улицы Юности, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, далее проходит на северо-восток по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Корабельной, затем идет на северо-запад по осевой линии улицы Корабельной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до автодороги, проходящей в направлении населенных пунктов Ильинка и Дмитриевка, далее проходит по осевой линии этой автодороги до точки, расположенной на развилке автодорог, проходящих в направлении населенных пунктов Ильинка и Дмитриевка, затем от данной точки проходит прямо на запад, включая территорию населенного пункта Ильинка, до левого берега реки Камы, далее идет в том же направлении до границы Нижнекамского муниципального района, расположенной в акватории реки Камы, затем поворачивает налево и проходит в южном направлении по границе Нижнекамского муниципального района до узловой точки, расположенной на стыке границ муниципального образования «город Нижнекамск», Каенлинского сельского поселения и Елабужского муниципального района, далее идет на восток по границе муниципального образования «город Нижнекамск» до точки, расположенной на пересечении осевых линий автодорог Набережные Челны – Чистополь и Нижнекамск – Балчыклы, затем граница судебного участка проходит на северо-восток по осевой линии объездной автодороги Набережные Челны – Чистополь до точки пересечения с осевой линией улицы Первопроходцев, затем проходит в северном направлении по осевой линии улицы Первопроходцев, включая территорию, расположенную по левой стороне (дома, расположенные по улице Центральной поселка Строителей), до автодороги, проходящей в направлении базы строительной индустрии, затем поворачивает налево и проходит на северо-запад по данной автодороге до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улицы Вокзальной, проспекта Строителей и автодороги, далее идет на запад по осевой линии улицы Вокзальной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Корабельной.

В границу судебного участка № 2 включается территория Майскогорского сельского поселения Нижнекамского муниципального района.

Судебный участок № 3

В границу судебного участка № 3 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Корабельной и Вокзальной, на северо-запад по осевой линии улицы Корабельной, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Юности, далее идет в юго-западном направлении по осевой линии улицы Юности, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, затем идет на северо-восток по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Корабельной, далее проходит на северо-запад по осевой линии улицы Корабельной, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Студенческой, затем проходит на северо-восток по осевой линии улицы Студенческой, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы 30 лет Победы и поворачивает на юго-восток по осевой линии улицы 30 лет Победы, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до пересечения с проспектом Химиков. Затем проходит на северо-восток по осевой линии проспекта Химиков до точки, расположенной около дома № 40 по улице Тукая, далее проходит в юго-восточном направлении по улице Тукая, включая территорию одноименного сквера и дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Строителей, далее идет на юг по осевой линии проспекта Строителей, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улицы Вокзальной, проспекта Строителей и автодороги, далее идет на запад по осевой линии улицы Вокзальной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Корабельной.

Судебный участок № 4

В границу судебного участка № 4 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной около дома № 40 по улице Тукая на пересечении проспекта Химиков и улицы Тукая, на юго-восток по улице Тукая вдоль одноименного сквера, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Строителей, далее проходит на юг по осевой линии проспекта Строителей, включая дома, расположенные по четной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении проспекта Строителей, улицы Вокзальной и автодороги, проходящей в направлении базы строительной индустрии, затем поворачивает налево и идет на восток по южной стороне автодороги до пересечения с улицей Первопроходцев, далее проходит по осевой линии улицы Первопроходцев, включая территорию, расположенную по левой стороне (дома, расположенные по улицам Якты урам, Садовой и Первостроителей поселка Строителей), до точки пересечения с осевой линией объездной автодороги Набережные Челны – Чистополь, далее проходит в западном направлении по осевой линии объездной автодороги Набережные Челны – Чистополь до границы муниципального образования «город Нижнекамск», затем идет на юго-восток по границе муниципального образования «город Нижнекамск» до границы Нижнекамского муниципального района, далее проходит на северо-восток по границе Нижнекамского муниципального района до точки пересечения с автодорогой Набережные Челны – Нижнекамск, далее граница судебного участка проходит на северо-запад по осевой линии автодороги Набережные Челны – Нижнекамск, включая лесной массив, расположенный по левой стороне, до развилки автодорог, затем поворачивает налево и проходит в общем направлении на запад по осевой линии объездной автодороги Набережные Челны – Чистополь, включая территорию промышленной зоны, расположенную по левой стороне, до кольцевой развилки автодорог, далее идет на северо-запад по осевой линии автодороги, проходящей в направлении города Нижнекамска, до пересечения с осевой линией улицы Ахтубинской, далее проходит на северо-восток по осевой линии улицы Ахтубинской, включая дома, расположенные по четной стороне, до улицы Спортивной, затем идет в том же направлении по осевой линии улицы Спортивной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около северного угла дома № 5 по улице Спортивной, затем проходит на запад по улице 50 лет Октября вдоль сквера имени Лемаева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, далее идет на юго-запад по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной около северо-восточного угла дома № 2/39 по проспекту Химиков, затем поворачивает направо и проходит на северо-запад по осевой линии автомобильного проезда между домами № 2/39 и № 41 по проспекту Химиков, включая дом № 2/39, далее идет в том же направлении, включая дома № 4 и № 6 по улице 30 лет Победы, до восточного угла дома № 8 по улице 30 лет Победы, затем поворачивает налево и проходит на юго-запад по пешеходному тротуару, вдоль юго-восточной стороны дома № 8 по улице 30 лет Победы, до точки пересечения с осевой линией улицы 30 лет Победы, далее идет на юго-восток по осевой линии улицы 30 лет Победы до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, затем проходит на северо-восток по осевой линии проспекта Химиков до точки, расположенной около дома № 40 по улице Тукая.

Судебный участок № 5

В границу судебного участка № 5 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий проспекта Химиков и улицы Строителей, на юго-запад по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около северо-восточного угла дома № 2/39 по проспекту Химиков, затем поворачивает направо и проходит на северо-запад по автомобильному проезду между домами № 2/39 и № 41 по проспекту Химиков, включая дом № 41, далее в том же направлении вдоль северо-восточной стороны домов № 4 и № 6 по улице 30 лет Победы до восточного угла дома № 8 по улице 30 лет Победы, затем поворачивает налево и проходит по пешеходному тротуару на юго-запад, включая дом № 8 по улице 30 лет Победы, до точки пересечения с осевой линией улицы 30 лет Победы, далее идет на северо-запад по осевой линии улицы 30 лет Победы, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Студенческой, затем проходит на юго-запад по осевой линии улицы Студенческой, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Корабельной, далее идет на северо-запад по осевой линии улицы Корабельной, включая дома, расположенные по четной стороне, до автодороги, проходящей в направлении населенных пунктов Ильинка и Дмитриевка, затем проходит по осевой линии этой автодороги до точки, расположенной на развилке автодорог, проходящих в направлении населенных пунктов Ильинка и Дмитриевка, далее от данной точки проходит прямо на запад, включая территорию населенного пункта Дмитриевка, до левого берега реки Камы, далее идет в том же направлении до границы Нижнекамского муниципального района, расположенной в акватории реки Камы, затем поворачивает направо и проходит в южном направлении по границе Нижнекамского муниципального района до узловой точки, расположенной на стыке границ муниципального образования «город Нижнекамск», Красноключинского сельского поселения и Елабужского муниципального района, далее идет в юго-восточном направлении по границе муниципального образования «город Нижнекамск» до точки пересечения с автодорогой Нижнекамск – Красный Ключ, далее граница судебного участка проходит на юг по осевой линии автодороги Нижнекамск – Красный Ключ до окраины лесного массива, затем поворачивает направо и идет ломаной линией на юго-запад по юго-восточной границе лесного массива до пересечения с грунтовой дорогой, проходящей в направлении улицы Сююмбике, далее проходит по данной грунтовой дороге на юго-восток, включая дома, расположенные по правой стороне, до пересечения с улицей Сююмбике, затем проходит в том же направлении по осевым линиям улиц Сююмбике и Баки Урманче, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около восточного угла дома № 31а по улице Баки Урманче, затем поворачивает направо и проходит на юго-запад по осевой линии пешеходной аллеи, включая дома, расположенные по правой стороне (№ 31а, 31, 35 по улице Баки Урманче и № 50 и № 48 по улице Строителей), до точки пересечения с осевой линией улицы Строителей, далее идет на юго-восток по осевой линии улицы Строителей, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков.

Судебный участок № 6

В границу судебного участка № 6 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий проспектов Химиков и Вахитова, на северо-запад по осевой линии проспекта Вахитова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Шинников, далее идет на юго-запад по осевой линии проспекта Шинников, включая территорию городского лесопарка, по левой стороне до точки, расположенной напротив южного угла дома № 31 по проспекту Шинников, затем поворачивает направо и проходит по осевой линии автомобильного проезда вдоль юго-западной стороны дома № 31 по проспекту Шинников, включая дом № 25а по проспекту Шинников, доходит до точки, расположенной около северного угла дома № 25а, далее поворачивает налево и проходит по осевой линии автомобильного проезда вдоль юго-восточной стороны домов № 17, 17а, 29, 23 по проспекту Мира, включая дома № 21а и № 17 по проспекту Шинников, до точки, расположенной около южного угла дома № 23 по проспекту Мира, затем поворачивает направо и проходит по пешеходному тротуару вдоль юго-западной стороны домов № 23 и     № 25 по проспекту Мира, включая дом № 37 по проспекту Мира, до точки пересечения с осевой линией проспекта Мира, далее проходит на юго-запад по осевой линии проспекта Мира, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около северо-восточного угла дома № 66/2 по проспекту Мира, затем поворачивает направо и проходит на запад по автомобильному проезду вдоль юго-западной стороны дома № 64 по проспекту Мира, включая дом № 66/2, до восточного угла дома № 14 по улице Сююмбике, далее поворачивает направо и проходит по автомобильному проезду вдоль северо-западной стороны домов № 7, 5, 3, 11 и 9 по улице Чулман, включая дома № 36 и № 38 по улице Сююмбике и дом № 15 по улице Чулман, до точки пересечения с осевой линией улицы Чулман, далее идет на северо-запад по осевой линии улицы Чулман, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Сююмбике, далее проходит на юго-запад, затем на юго-восток по осевым линиям улиц Сююмбике и Баки Урманче, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной около восточного угла дома № 31а по улице Баки Урманче, затем поворачивает направо и проходит на юго-запад по осевой линии пешеходной аллеи, включая дома, расположенные по левой стороне (№ 23, 25, 13 по улице Баки Урманче и № 46, 44, 42 по улице Строителей), до точки пересечения с осевой линией улицы Строителей, далее идет на юго-восток по осевой линии улицы Строителей, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, далее проходит на северо-восток по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Вахитова.
Судебный участок № 7

В границу судебного участка № 7 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий проспектов Мира, Вахитова и улицы Мурадьяна, на север по осевой линии улицы Мурадьяна, включая дома, расположенные по нечетной стороне, доходит до опушки лесного массива, затем поворачивает налево и проходит ломаной линией на юго-запад вдоль юго-восточной границы лесного массива до пересечения с грунтовой дорогой, проходящей в направлении улицы Сююмбике, далее идет по данной грунтовой дороге, включая территорию автостоянки и дома, расположенные по левой стороне, до пересечения с улицей Сююмбике, затем поворачивает налево и проходит на северо-восток по осевой линии улицы Сююмбике, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Чулман, далее идет на юго-восток по осевой линии улицы Чулман, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной около восточного угла дома № 15 по улице Чулман, затем поворачивает направо и проходит по автомобильному проезду вдоль юго-восточной стороны домов № 15 по улице Чулман и № 38 и № 36 по улице Сююмбике, включая дома № 9, 11, 3, 5 и 7 по улице Чулман, до восточного угла дома № 14 по улице Сююмбике, далее проходит по автомобильному проезду на юго-восток, включая дома № 64 и № 58 по проспекту Мира, до точки пересечения с осевой линией проспекта Мира, далее идет на северо-восток по осевой линии проспекта Мира, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с проспектом Вахитова и улицей Мурадьяна.

Судебный участок № 8
В границу судебного участка № 8 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий проспектов Вахитова, Мира и улицы Мурадьяна, на юго-запад по осевой линии проспекта Мира, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около западного угла дома № 25 по проспекту Мира, затем поворачивает налево и проходит по пешеходному тротуару вдоль северо-восточной стороны дома № 37 по проспекту Мира, включая дома № 25 и № 23 по проспекту Мира, до южного угла дома № 23 по проспекту Мира, далее поворачивает налево и проходит по осевой линии автомобильного проезда в восточном направлении вдоль северо-западной стороны домов № 17, 21а и 25а по проспекту Шинников, включая дома № 29, 17а, 17 по проспекту Мира, до точки, расположенной около северного угла дома № 25а, далее поворачивает направо и доходит до точки, расположенной около южного угла дома № 7 по проспекту Мира, затем проходит на северо-восток по осевой линии автомобильного проезда вдоль северо-западной стороны дома № 31 по проспекту Шинников и домов № 45 и № 47 по проспекту Вахитова, включая дома № 7, 9, 3 по проспекту Мира и дома № 51 и № 49 по проспекту Вахитова, до точки пересечения с осевой линией проспекта Вахитова, далее идет на юго-восток по осевой линии проспекта Вахитова до пересечения с трамвайными путями около западного угла дома № 39 по проспекту Шинников, затем поворачивает налево и проходит на северо-восток по осевой линии трамвайных путей вдоль северо-западной стороны домов № 39 и № 41 по проспекту Шинников, включая дом № 43 по проспекту Шинников, до точки пересечения с осевой линией улицы Менделеева, далее идет на северо-запад по осевой линии улицы Менделеева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Бызова, затем проходит на северо-восток по осевой линии улицы Бызова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около южного угла дома № 17 по улице Бызова, затем поворачивает налево и проходит в северо-западном направлении по осевой линии автомобильного проезда, включая дома № 3 и № 15 по улице Бызова, дом № 53 по улице Лесной и дом № 36 по улице Мурадьяна, до точки, расположенной около западной стороны дома № 73 по улице Лесной, поворачивает в северном направлении по осевой линии автомобильного проезда и доходит до осевой линии улицы Лесной, далее идет на юго-восток по осевой линии улицы Лесной, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с улицей Менделеева и автодорогой, проходящей в направлении водно-спортивной базы «Шинник», затем поворачивает налево и проходит на север по осевой линии автодороги, включая территорию водно-спортивной базы, до левого берега реки Камы, далее идет в том же направлении до границы муниципального образования «город Нижнекамск», расположенной в акватории реки Камы, затем поворачивает налево и проходит на запад по границе муниципального образования «город Нижнекамск» до точки пересечения с автодорогой Нижнекамск – Красный Ключ, далее граница судебного участка проходит на юг по осевой линии автодороги Нижнекамск – Красный Ключ до улицы Мурадьяна, далее идет в том же направлении по осевой линии улицы Мурадьяна, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с проспектами Мира и Вахитова.

В границу судебного участка № 8 включается территория Красно-ключинского сельского поселения Нижнекамского муниципального района.

Судебный участок № 9

В границу судебного участка № 9 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий проспектов Химиков и Вахитова, на северо-запад по осевой линии проспекта Вахитова, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Шинников, далее идет на юго-запад по осевой линии проспекта Шинников, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около южного угла дома № 31 по проспекту Шинников, затем поворачивает направо и проходит на северо-запад по осевой линии пешеходного тротуара вдоль дома № 25а по проспекту Шинников, включая дом № 31 по проспекту Шинников, до точки, расположенной около южного угла дома № 7 по проспекту Мира, далее идет на северо-восток по осевой линии автомобильного проезда вдоль юго-восточной стороны домов № 7, 9, 3 по проспекту Мира и домов № 51 и № 49 по проспекту Вахитова, включая дома № 45 и № 47 по проспекту Вахитова, до точки пересечения с осевой линией проспекта Вахитова, далее идет на юго-восток по осевой линии проспекта Вахитова до пересечения с трамвайными путями около западного угла дома № 39 по проспекту Шинников, затем поворачивает налево и проходит на северо-восток по осевой линии трамвайных путей вдоль юго-восточной стороны дома № 43 по проспекту Шинников, включая дома № 39 и № 41 по проспекту Шинников, до точки пересечения с осевой линией улицы Менделеева, далее проходит на северо-запад по осевой линии улицы Менделеева, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Бызова, затем проходит на северо-восток по осевой линии улицы Бызова, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной около южного угла дома № 17 по улице Бызова, затем поворачивает налево и проходит в северо-западном направлении по осевой линии автомобильного проезда, включая дома     № 17 и № 17а по улице Бызова и дома № 49, 57 – 73 по улице Лесной, до точки, расположенной около западной стороны дома № 73 по улице Лесной, поворачивает в северном направлении по осевой линии автомобильного проезда и доходит до точки пересечения с осевой линией улицы Лесной, далее идет на юго-восток по осевой линии улицы Лесной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, далее проходит на юго-запад по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Вахитова.

Судебный участок № 10

В границу судебного участка № 10 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улицы Менделеева и проспекта Химиков, на юго-восток по осевой линии улицы Менделеева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Гагарина, далее проходит в южном направлении по осевой линии улицы Гагарина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Спортивной, затем проходит на юго-запад по осевой линии улицы Спортивной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около дома № 5 по улице Спортивной, затем проходит на северо-запад по осевой линии улицы 50 лет Октября, включая территорию сквера имени Лемаева и дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, далее проходит на северо-восток по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Менделеева.

В границу судебного участка № 10 включается территория Краснокадкинского сельского поселения Нижнекамского муниципального района.
Судебный участок № 11

В границу судебного участка № 11 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Гагарина и Менделеева, на юг по осевой линии улицы Гагарина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Спортивной, далее проходит в южном направлении по осевой линии улицы Спортивной, включая дома, расположенные по четной стороне (населенный пункт Ахтуба), до улицы Ахтубинской, затем идет в том же направлении по осевой линии улицы Ахтубинской до точки пересечения с осевой линией автодороги, проходящей в направлении базы строительной индустрии, далее идет на юго-восток по осевой линии данной автодороги до кольцевой развилки автодорог, далее идет в восточном направлении по осевой линии объездной автодороги Набережные Челны – Чистополь, включая территорию промышленной зоны, расположенную по левой стороне, до точки пересечения с автодорогой Набережные Челны – Нижнекамск, затем поворачивает налево и проходит на северо-запад по осевой линии автодороги Набережные Челны – Нижнекамск, включая территорию промышленной зоны, расположенную по левой стороне, до проспекта Вахитова, далее проходит в том же направлении по осевой линии проспекта Вахитова до точки пересечения с осевой линией улицы Менделеева, далее идет на северо-восток, затем на северо-запад по осевой линии улицы Менделеева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Гагарина.

В границу судебного участка № 11 включаются территории Каенлинского, Простинского и Сухаревского сельских поселений Нижнекамского муниципального района.

Судебный участок № 12

В границу судебного участка № 12 включается часть территории муниципального образования «город Нижнекамск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улицы Лесной и проспекта Химиков, на юго-восток по осевой линии улицы Лесной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с улицей Менделеева и автодорогой, проходящей в направлении водно-спортивной базы «Шинник», затем поворачивает налево и проходит на север по осевой линии автодороги, включая территорию, расположенную по левой стороне, до левого берега реки Камы, далее идет в том же направлении до границы муниципального образования «город Нижнекамск», расположенной в акватории реки Камы, затем поворачивает направо и проходит в восточном направлении по границе муниципального образования «город Нижнекамск» до узловой точки, расположенной на стыке границ муниципального образования «город Нижнекамск», Простинского сельского поселения и Тукаевского муниципального района, далее идет по границе Нижнекамского муниципального района до точки пересечения с автодорогой Набережные Челны – Нижнекамск, далее граница судебного участка проходит на северо-запад по осевой линии автодороги Набережные Челны – Нижнекамск, включая территории лесного массива и промышленной зоны, расположенные по правой стороне, до проспекта Вахитова, затем проходит в том же направлении по осевой линии проспекта Вахитова до точки пересечения с осевой линией улицы Менделеева, далее идет на северо-восток, затем на северо-запад по осевой линии улицы Менделеева, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Химиков, далее проходит на северо-восток по осевой линии проспекта Химиков, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Лесной.

В границу судебного участка № 12 включаются территории Афанасовского и Шингальчинского сельских поселений Нижнекамского муниципального района.
