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ЗАКОН 
Республики Татарстан
О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Альметьевскому судебному району Республики Татарстан
(наименование в редакции Закона Республики Татарстан 
от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

7 июля 2011 года

(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 1

Утвердить описание границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Альметьевскому судебному району Республики Татарстан согласно приложению к настоящему Закону. (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Президент

Республики Татарстан                                                                              Р.Н.Минниханов
Казань, Кремль

1 августа 2011 года

№ 49-ЗРТ

Приложение

к Закону Республики Татарстан

«О границах судебных участков мировых

судей Республики Татарстан

по Альметьевскому судебному району
 Республики Татарстан»
(в редакции Закона Республики Татарстан 
от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
ОПИСАНИЕ

границ судебных участков мировых судей Республики Татарстан 
по Альметьевскому судебному району Республики Татарстан
(в редакции Закона Республики Татарстан от 18 июня 2013 года № 48-ЗРТ)
Судебный участок № 1

В границу судебного участка № 1 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Ризы Фахретдина и Тухватуллина, на восток по осевой линии улицы Тухватуллина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Шоссейной, далее проходит на север по осевой линии улицы Шоссейной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улиц Геофизической, Шоссейной и Советской, далее идет на юго-восток по осевой линии улицы Геофизической, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до автодороги Альметьевск – Азнакаево, далее в том же направлении проходит по осевой линии автодороги до границы муниципального образования «город Альметьевск», затем поворачивает направо и проходит в южном направлении по границе муниципального образования «город Альметьевск» до точки пересечения с автодорогой Альметьевск – Лениногорск, далее граница судебного участка проходит на северо-восток по осевой линии автодороги Альметьевск – Лениногорск, включая территорию промышленной зоны, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с осевой линией объездной автодороги Казань – Оренбург, далее идет на запад по осевой линии автодороги Казань – Оренбург, включая территории садоводческого общества и промышленной зоны, расположенные по правой стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Ризы Фахретдина, далее проходит на север по осевой линии улицы Ризы Фахретдина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Тухватуллина.

В границу судебного участка № 1 включаются территории следующих муниципальных образований: поселок городского типа Нижняя Мактама, Бишмунчинское, Новонадыровское и Тайсугановское сельские поселения Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 2

В границу судебного участка № 2 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Ризы Фахретдина и Тухватуллина, на север по осевой линии улицы Ризы Фахретдина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Полевой, далее идет на восток по осевой линии улицы Полевой, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевыми линиями улиц Заводской и Интернациональной, далее проходит на север по осевой линии улицы Заводской, включая территорию промышленной зоны, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Герцена, далее идет на запад по осевой линии улицы Герцена, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Сулеймановой, далее проходит на север по осевой линии улицы Сулеймановой, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Тельмана, далее идет на восток по осевой линии улицы Тельмана, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Пугачева, далее проходит на север по осевой линии улицы Пугачева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Советской, далее идет на запад по осевой линии улицы Советской, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Роберта Гатина, далее проходит на север по осевой линии улицы Роберта Гатина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до городской окраины, далее в продолжение улицы Роберта Гатина идет в том же направлении до пересечения с рекой Степной Зай, затем поворачивает налево и проходит на запад по руслу реки Степной Зай, включая территорию, расположенную по правой стороне, до автодорожного моста, расположенного на автодороге, проходящей в продолжение улицы Ризы Фахретдина, далее идет на северо-восток по данной автодороге до пересечения с автодорогой Заинск – Бухарай – Урсаево – Альметьевск, далее проходит в северном направлении по осевой линии автодороги Заинск – Бухарай – Урсаево – Альметьевск до границы муниципального образования «город Альметьевск», затем поворачивает направо и проходит в восточном направлении по границе муниципального образования «город Альметьевск» до точки пересечения с автодорогой Альметьевск – Азнакаево, далее граница судебного участка идет на северо-запад по осевым линиям автодороги Альметьевск – Азнакаево и улицы Геофизической, включая дома, расположенные по четной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улиц Геофизической, Шоссейной и Советской, далее проходит на юго-запад по осевой линии улицы Шоссейной, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Тухватуллина, далее идет по осевой линии улицы Тухватуллина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Ризы Фахретдина.

В границу судебного участка № 2 включаются территории Верхнеакташского и Клементейкинского сельских поселений Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 3

В границу судебного участка № 3 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Ризы Фахретдина и Кирова, на юг по осевой линии улицы Ризы Фахретдина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией автодороги Казань – Оренбург, далее проходит на восток по осевой линии автодороги Казань – Оренбург, включая территорию, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с осевыми линиями улицы Индустриальной и автодороги Альметьевск – Лениногорск, далее идет в южном направлении по осевой линии автодороги Альметьевск – Лениногорск до границы муниципального образования «город Альметьевск», затем поворачивает направо и проходит по границе муниципального образования «город Альметьевск» до точки пересечения с автодорогой Казань – Оренбург, далее граница судебного участка идет на северо-восток по осевой линии автодороги Казань – Оренбург до железнодорожного переезда, затем поворачивает налево и проходит по полосе отвода железной дороги промышленного назначения, включая территорию промышленной зоны, расположенную по правой стороне, до пересечения с улицей Объездной, далее идет в северном направлении по осевой линии улицы Объездной, включая территорию промышленной зоны по правой стороне, до улицы Базовой, далее проходит на северо-восток по осевой линии улицы Базовой до точки пересечения с осевой линией улицы Индустриальной, далее проходит по осевой линии улицы Индустриальной до точки пересечения с осевой линией улицы Маяковского, далее идет на север по осевой линии улицы Маяковского, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Шевченко, далее проходит на запад по осевой линии улицы Шевченко, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Радищева, далее идет в северном направлении по осевой линии улицы Радищева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Кирова, далее проходит на восток по осевой линии улицы Кирова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Ризы Фахретдина, пересекает ее и идет в том же направлении вдоль северной стороны дома № 41 по улице Ризы Фахретдина до юго-восточного угла автозаправочной станции, затем поворачивает налево и проходит вдоль западной стороны дома № 3 по улице Полевой, включая территорию автозаправочной станции, до точки пересечения с осевой линией улицы Полевой, далее идет на восток по осевой линии улицы Полевой, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Заводской, далее идет на север по осевой линии улицы Заводской, включая территорию промышленной зоны, расположенную по левой стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Герцена, далее проходит на запад по осевой линии улицы Герцена, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Сулеймановой, далее идет на север по осевой линии улицы Сулеймановой, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Советской, далее проходит на запад по осевой линии улицы Советской, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улиц Ризы Фахретдина и Советской, далее проходит на восток по осевой линии улицы Ризы Фахретдина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Кирова.

В границу судебного участка № 3 включается территория Русско-Акташского сельского поселения Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 4

В границу судебного участка № 4 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Кирова и Ризы Фахретдина, на запад по осевой линии улицы Кирова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Радищева, далее проходит на северо-запад по осевой линии улицы Радищева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Тимирязева, далее идет на северо-восток по осевой линии улицы Тимирязева, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Пушкина, далее проходит на северо-запад по осевой линии улицы Пушкина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Белоглазова, далее идет на северо-восток по осевой линии улицы Белоглазова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Толстого, далее проходит на север по осевой линии улицы Толстого, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Советской, далее идет на восток по осевой линии улицы Советской до точки, расположенной около юго-восточного угла ограждения территории кладбища «Бигашевское», затем поворачивает налево и проходит вдоль восточной стороны ограждения территории кладбища до ее северо-восточного угла, включая территорию гаражного комплекса по правой стороне, далее идет прямо в том же направлении до пересечения с рекой Степной Зай, затем поворачивает налево и проходит в западном направлении по руслу реки Степной Зай до пересечения с автодорогой Альметьевск – Бакалы, далее идет на север по осевой линии автодороги Альметьевск – Бакалы до пересечения с ведомственной автодорогой «Проезд к СП-61», далее проходит по осевой линии данной автодороги, включая территорию, расположенную по правой стороне, до пересечения с автодорогой Заинск – Бухарай – Урсаево – Альметьевск, далее идет на юго-восток по осевой линии автодороги Заинск – Бухарай – Урсаево – Альметьевск до пересечения с автодорогой, проходящей в продолжение улицы Ризы Фахретдина, затем поворачивает направо и проходит по этой автодороге на юго-запад до автодорожного моста, расположенного через реку Степной Зай, затем поворачивает налево и идет на восток по руслу реки Степной Зай до улицы Роберта Гатина, далее проходит на юг по осевой линии улицы Роберта Гатина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Советской, далее проходит на восток по осевой линии улицы Советской, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Пугачева, далее идет на юг по осевой линии улицы Пугачева, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Тельмана, далее проходит на запад по осевой линии улицы Тельмана, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Сулемановой, далее идет на север по осевой линии улицы Сулемановой, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Советской, далее проходит на запад по осевой линии улицы Советской, включая дома, расположенные по четной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улиц Ризы Фахретдина и Советской, далее проходит на восток по осевой линии улицы Ризы Фахретдина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Кирова.

В границу судебного участка № 4 включаются территории Маметьевского и Миннибаевского сельских поселений Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 5

В границу судебного участка № 5 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Советской и Толстого, на юг по осевой линии улицы Толстого, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Белоглазова, далее проходит на юго-запад по осевой линии улицы Белоглазова, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Мусы Джалиля, затем поворачивает направо и проходит на северо-запад по мосту через каскад прудов, включая территорию, расположенную по правой стороне, до точки пересечения осевых линий улиц Гафиатуллина и Нефтяников, далее идет на запад по осевой линии улицы Гафиатуллина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Строителей, далее проходит на север по осевой линии проспекта Строителей, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении проспекта Строителей и улицы Бигаш, далее идет в северо-восточном направлении по осевой линии улицы Бигаш, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до улицы Советской, далее проходит на восток по осевой линии улицы Советской до точки пересечения осевых линий улиц Советской и Толстого.

В границу судебного участка № 5 включаются территории Багряж-Никольского, Борискинского, Бутинского, Елховского, Нижнеабдулловского, Новотроицкого, Сиренькинского и Ямашинского сельских поселений Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 6

В границу судебного участка № 6 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Пушкина и Белоглазова, на юго-восток по осевой линии улицы Пушкина, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Тимирязева, далее проходит на юго-запад по осевой линии улицы Тимирязева, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Радищева, далее идет в южном направлении по осевой линии улицы Радищева, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Шевченко, далее проходит на восток по осевой линии улицы Шевченко, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Маяковского, далее идет на юг по осевой линии улицы Маяковского, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Индустриальной, далее проходит в западном направлении по осевой линии улицы Индустриальной, включая территорию промышленной зоны, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Базовой, далее идет в южном направлении по осевой линии улицы Базовой до точки пересечения с осевой линией улицы Объездной, далее проходит на запад по осевой линии улицы Объездной, включая территории гаражного комплекса и промышленной зоны, расположенные по правой стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Монтажной, далее идет на северо-восток по осевой линии улицы Монтажной, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Шевченко, далее проходит на запад по осевой линии улицы Шевченко, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Шихабетдина Марджани, далее идет на север по осевой линии улицы Шихабетдина Марджани, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки, расположенной около западного угла дома № 153а по улице Белоглазова, затем поворачивает налево и проходит на северо-запад по автомобильному проезду вдоль северо-восточной стороны мечети, включая территорию лесопарка, расположенную по правой стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Нефтяников, далее идет по осевой линии улицы Нефтяников до точки пересечения с осевой линией улицы Гафиатуллина, далее проходит на восток по мосту через каскад прудов до точки пересечения с осевыми линиями улиц Мусы Джалиля и Белоглазова, далее идет на северо-восток по осевой линии улицы Белоглазова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Пушкина.

В границу судебного участка № 6 включаются территории Абдрахмановского, Васильевского, Верхнемактаминского, Кичучатовского, Кузайкинского и Старосуркинского сельских поселений Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 7

В границу судебного участка № 7 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на пересечении осевых линий улиц Нефтяников и Гафиатуллина, на запад по осевой линии улицы Гафиатуллина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией проспекта Строителей, далее проходит на юг по осевой линии проспекта Строителей, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Объездной, далее идет на восток по осевой линии улицы Объездной, включая территорию промышленной зоны, расположенную по левой стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Монтажной, далее идет на северо-восток по осевой линии улицы Монтажной, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Шевченко, далее проходит на запад по осевой линии улицы Шевченко, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Шихабетдина Марджани, далее идет на север по осевой линии улицы Шихабетдина Марджани, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной около западного угла дома № 153а по улице Белоглазова, затем поворачивает налево и проходит на северо-запад по автомобильному проезду вдоль территории лесопарка, включая территорию мечети и дом № 12 по улице Нефтяников, до точки пересечения с осевой линией улицы Нефтяников, далее проходит на север по осевой линии улицы Нефтяников, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Гафиатуллина.

В границу судебного участка № 7 включаются территории Аппаковского, Ерсубайкинского и Кичуйского сельских поселений Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 8

В границу судебного участка № 8 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на кольцевой развязке, на пересечении улицы Ленина и проспекта Строителей, на юг по осевой линии проспекта Строителей, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Объездной, далее проходит на восток, затем на юго-запад по осевой линии улицы Объездной, включая территорию промышленной зоны, расположенную по левой стороне, до пересечения с железной дорогой промышленного назначения, далее идет на восток по полосе отвода железной дороги промышленного назначения до пересечения с автодорогой Казань – Оренбург, далее проходит на юго-запад по осевой линии автодороги Казань – Оренбург до границы муниципального образования «город Альметьевск», затем поворачивает направо и проходит в западном направлении по границе муниципального образования «город Альметьевск» до пересечения с автодорогой Набережные Челны – Заинск – Альметьевск, далее граница судебного участка идет на юго-восток по осевой линии автодороги Набережные Челны – Заинск – Альметьевск до точки пересечения с осевыми линиями проспекта Изаила Зарипова и улицы Бигаш, далее проходит на юго-запад по осевой линии проспекта Изаила Зарипова, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Ленина, далее проходит на юго-восток по осевой линии улицы Ленина, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улицы Ленина и проспекта Строителей.

В границу судебного участка № 8 включаются территории Калейкинского, Кульшариповского и Лесно-Калейкинского сельских поселений Альметьевского муниципального района.

Судебный участок № 9

В границу судебного участка № 9 включается часть территории муниципального образования «город Альметьевск», граница которой проходит от точки, расположенной на кольцевой развязке, на пересечении проспекта Строителей и улицы Ленина, на север по осевой линии проспекта Строителей, включая дома, расположенные по четной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении проспекта Строителей и улицы Бигаш, далее проходит в северо-восточном направлении по осевой линии улицы Бигаш, включая дома, расположенные по четной стороне, до улицы Советской, далее идет на восток по осевой линии улицы Советской, включая дома, расположенные по четной стороне, до точки, расположенной около юго-восточного угла ограждения территории кладбища «Бигашевское», затем поворачивает налево и проходит вдоль западной стороны гаражного комплекса, включая территорию кладбища, до его северо-восточного угла и далее прямо в том же направлении до пересечения с рекой Степной Зай, затем поворачивает налево и проходит в западном направлении по руслу реки Степной Зай до пересечения с автодорогой Альметьевск – Бакалы, далее идет на север по осевой линии автодороги Альметьевск – Бакалы до пересечения с ведомственной автодорогой «Проезд к СП-61», далее проходит по осевой линии данной автодороги, включая территорию, расположенную по правой стороне, до пересечения с автодорогой Заинск – Бухарай – Урсаево – Альметьевск, далее идет на северо-запад по осевой линии автодороги Заинск – Бухарай – Урсаево – Альметьевск до границы муниципального образования «город Альметьевск», затем поворачивает налево и проходит в западном направлении по границе муниципального образования «город Альметьевск» до пересечения с автодорогой Набережные Челны – Заинск – Альметьевск, далее идет на юго-восток по осевой линии автодороги Набережные Челны – Заинск – Альметьевск до точки пересечения с осевыми линиями проспекта Изаила Зарипова и улицы Бигаш, далее проходит на юго-запад по осевой линии проспекта Изаила Зарипова, включая дома, расположенные по нечетной стороне, до точки пересечения с осевой линией улицы Ленина, далее проходит на юго-восток по осевой линии улицы Ленина, включая дома, расположенные по четной стороне, до кольцевой развязки, расположенной на пересечении улицы Ленина и проспекта Строителей.

В границу судебного участка № 9 включаются территории Альметьевского, Кама-Исмагиловского, Новокашировского, Новоникольского, Старомихайловского, Сулеевского и Ямашского сельских поселений Альметьевского муниципального района.

