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● 3 августа Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным послом РФ в Молдове, практически своим полным тезкой, Фаритом Мухаметшиным.

В рамках встречи обсуждались перспективные направления взаимодействия российских регионов с партнерами в Молдове.

Глава парламента Татарстана рассказал российскому дипломату о процессе выстраивания межпарламентских связей с зарубежными государствами и регионами России. Стороны обменялись мнениями о возможных направлениях сотрудничества в политической и экономической сферах, а также расширения межрегиональных связей.

В свою очередь, посол РФ рассказал об экономической и политической обстановке в Республике Молдова. 

В завершение беседы Председатель Госсовета Татарстана проинформировал гостя о ходе проведения в Казани 16-го Чемпионата мира по водным видам спорта и пригласил его посетить наиболее зрелищные соревнования. 

● 7 августа в Татарстан прибыл Председатель Государственной Думы ФС РФ, председатель Высшего наблюдательного совета Всероссийской федерации плавания Сергей Нарышкин, который примет участие в Чемпионате мира по водным видам спорта. В Казанском аэропорту его встретил Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.
● 11 августа в ходе насыщенной рабочей поездки в Бавлинский муниципальный район Татарстана Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин открыл в селе Крым-Сарай фельдшерско-акушерский пункт. Во второй половине дня в Бавлах глава парламента встретился с активом района.

Местные жители в этот день собрались на площадке перед ФАПом, чтобы лично пообщаться с главой парламента, задать насущные вопросы. «Хотелось бы выразить слова благодарности за внимание к селу. Столько средств вкладывается, столько миллионов. Село оживает», – отметили сельчане во время встречи. Воспользовавшись возможностью прямого общения с главой парламента Татарстана одна из жительниц Крым-Сарая обратилась к Фариду Мухаметшину с просьбой о строительстве в селе очистных сооружений. 

В свою очередь глава парламента, отметил, что в настоящее время изучается опыт Словении, где удачно внедрена технология очистки воды в малых населенных пунктах, и есть перспективы перенести этот опыт в Татарстан.

Затем Председатель Госсовета в сопровождении главы района Рамиля Гатиятуллина посетил Бавлинский дом-интернат для престарелых и инвалидов, где сейчас проживает 52 человека. Отметим, Фарид Мухаметшин регулярно посещает этот социальный приют в каждый свой приезд в Бавлинский район. В этот день он поздравил его постояльцев с недавно завершенным капитальным ремонтом. Жители дома находят себе занятия по интересам, посещая различные кружки, а любители огорода летом выращивают собственные огурцы и помидоры. Кстати, дом престарелых не раз становился лауреатом конкурсов среди социальных учреждений – в 2012 году выиграл в номинации «Наш дом уютный и красивый» конкурса «Лучшая программа по социально-культурной реабилитации», в 2013-14 годах в различных номинациях конкурса «Лучшая программа по социально-трудовой реабилитации». 

Следующим значимым событием стало открытие в Бавлах памятника лауреату государственных премий имени Г. Тукая и М. Джалилия, народному поэту Татарстана Фанису Яруллину. 

Существенную финансовую помощь в его установке оказали нефтяники, были и добровольные пожертвования горожан. Вдова поэта, присутствующая на церемонии, поблагодарила всех, кто оказал содействие в увековечивании памяти народного поэта, уроженца бавлинской земли.

В районном Доме культуры Фарид Мухаметшин встретился с активом Бавлинского района – социальными работниками, специалистами сферы образования и культуры, работниками сельскохозяйственной и производственной сфер.

Свое выступление Председатель Госсовета начал, наверное, с самой актуальной для республики в последние две недели темы, рассказав об итогах Чемпионата мира по водным видам спорта. 

«Казань успешно провела мировое первенство, которое назвали «лучшим за всю историю проведения подобных турниров». В Татарстан приехали почти 3 тысячи спортсменов из 190 стран мира. В своих выступлениях на церемонии закрытия Премьер-министр России Дмитрий Медведев и временно исполняющий обязанности Президента РТ Рустам Минниханов отметили, что Казань готова принимать соревнования самого высокого международного уровня», - подчеркнул Фарид Мухаметшин.

В общении с жителями района глава парламента обозначил ключевые показатели развития республики за последние годы, отметив, что выбранный инновационный путь развития позволяет вырваться из сырьевой модели экономики, значительно расширить возможности Татарстана. За последние пять лет на модернизацию татарстанской экономики и социальной сферы было направлено почти 2,3 триллиона рублей. 

В своем выступлении глава парламента затронул основные аспекты общественно-политической жизни Татарстана, остановившись на выборном процессе, который сейчас проходит в республике. 13 сентября в единый день голосования одновременно пройдут выборы Президента Республики Татарстан и выборы депутатов местных Советов. По мнению Фарида Мухаметшина, политическая ситуация сложилась так, что несомненным лидером, пользующимся доверием и поддержкой большинства татарстанцев, является Рустам Минниханов. 

Напомнил Председатель и об итогах предварительного внутрипартийного голосования «Единой России», тогда кандидатуру Рустама Минниханова поддержало 95 процентов выборщиков, представляющих не только партию, но и общественные организации республики.

«Широкое обсуждение кандидатур в будущие депутаты местных Советов также прошло в формате предварительного внутрипартийного голосования «Единой России». «Праймеризовались» более 12 тысяч человек, а отбирали лучших свыше 37 тысяч выборщиков, – отметил Фарид Мухаметшин. – В целом предстоит выбрать 7716 депутатов, это значительная цифра».

В общении с журналистами Фарид Мухаметшин подчеркивал, что в целом Бавлы развиваются динамично, жители высоко оценивают позитивные изменения в жизни района, успешно решая поставленные перед ними задачи. Поступают просьбы и обращения, к примеру, о ремонте дорог и строительстве очистных сооружений, однако они имеют локальный характер и своевременно решаются местными властями совместно с профильными министерствами Правительства Татарстана. 

В совещании приняли также участие руководители парламентских комитетов Альберт Хабибуллин, Леонид Якунин и другие официальные лица. 

● 12 августа в Альметьевске Фарид Мухаметшин встретился с активом Юго-Востока Татарстана. Одной из тем встречи стали предстоящие выборы.

Избирательная кампания вступила в самую активную и, пожалуй, самую заметную фазу. Успешно преодолев этап предварительного голосования, выдвижения и регистрации, которая завершается сегодня в 18:00, кандидаты вступили в борьбу за голоса избирателей.

Как подчеркнул Председатель Госсовета РТ, Секретарь ТРО ВПП «Единая Россия» Фарид Мухаметшин, открывая встречу, каждый кандидат сейчас должен активно встречаться с избирателями.

«Никакие политтехнологи не заменят личные встречи. Мы вступаем в решающую стадию избирательной кампании, которая должна пройти открыто, гласно, честно. Диалог в ходе встреч с избирателями полезен обеим сторонам», – заявил глава парламента.

Он еще раз напомнил, что в единый день голосования 13 сентября республика будет выбирать президента и 7716 депутатов местного совета. «Единая Россия» вступает на финальный этап с хорошими рейтингами и показателями доверия. Врио Президента РТ Рустам Минниханов, являющийся кандидатом от «Единой России», занимает лидерские позиции в медиарейтинге губернаторов и глав регионов.

Глава Альметьевского района и секретарь местного отделения «Единой России» Айрат Хайруллин поделился с коллегами опытом проведения кампании в районе. В нефтяной столице республики за депутатские мандаты будут бороться 339 кандидатов, из них 246 единороссов.

Лидер татарстанских сторонников партии «Единая Россия» Светлана Захарова подчеркнула необходимость обновления и расширения работы движения организации в республике.

В сегодняшней встрече также приняли участие заместитель Председателя Госсовета РТ, руководитель избирательного штаба и фракции «Единой России» в Госсовете РТ Юрий Камалтынов, депутаты Госдумы РФ, Госсовета РТ, представители министерств, секретари «первичек», сторонники партии.

В интервью журналистам Фарид Мухаметшин также прокомментировал приглашение его в рабочую группу по проведению внутрипартийного голосования в преддверии предстоящей в 2016 году избирательной кампании по выборам в Государственную Думу РФ. «Мне позвонил Секретарь Генсовета «Единой России» Сергей Неверов и пригласил меня принять участие в работе этой группы как, по его словам, одного из опытных политиков и секретарей одного из крупных региональных отделений. Я ответил согласием. Если я могу принести пользу, почему бы и нет», – рассказал глава парламента.
● 13 августа редседатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин встретился с заместителем Председателя ЦИК РФ Леонидом Ивлевым, который прибыл в Казань для ознакомления с ходом избирательной кампании в Татарстане.

Глава парламента и заместитель Председателя Центризбиркома РФ обсудили подготовку к выборам в регионе. Речь шла об участии политических партий в предстоящих выборах, новеллах в избирательном законодательстве, обучении членов избирательной комиссии.

При этом Фарид Мухаметшин отметил, что общественно-политическая обстановка в республике спокойная.

Во встрече также принял участие заместитель Председателя Госсовета РТ Юрий Камалтынов.

По данным ЦИК РТ всего в Татарстане на 10 августа зарегистрировано 68 региональных отделений политических партий. Для участия в выборах Президента Республики Татарстан зарегистрированы четыре кандидата. На муниципальных выборах республики, которые проходят в двух городских округах, 38 городских поселениях, 872 сельских поселениях выдвинуто 9 418 кандидатов. Политическими партиями и общественными объединениями выдвинуто всего – 7 799 кандидатов, в порядке самовыдвижения выдвинули свои кандидатуры 1 619 кандидатов. По состоянию на 11.08.2015, зарегистрировано 8869 кандидатов, в том числе от политических партий и общественных объединений – 7427, в Казани зарегистрировано 194 кандидата. 

В муниципальных выборах принимают участие 10 избирательных объединений, в том числе 9 региональных отделений политических партий (КПРФ, «Коммунистическая партия Коммунисты России», Единая Россия, ЛДПР, Справедливая Россия, Партия Ветеранов России, партия «Яблоко», «Патриоты России», партия «Родина»), 1 – республиканское общественное движение «Татарстан – новый век». 
● 13 августа в Казани прошел митинг, требованием которого стало усиление борьбы с незаконными игорными заведениями и нелегальным оборотом алкогольной продукции в Республике Татарстан. Его организаторы – Татарстанское региональное отделение ВПП «Единая Россия» и «Молодая Гвардия» Единой России».

На митинге выступил Председатель Госсовета РТ, Секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Фарид Мухаметшин. «Татарстан первым из российских регионов 10 лет назад по инициативе фракции «Единая Россия» в Государственном Совете принял в период отсутствия федерального регулирования в этой сфере, закон об упорядочивании игорного бизнеса. И с тех пор работа, которая системно проводится в Республике Татарстан правоохранительными органами, общественниками, партийными силами, дала свои плоды», – сказал он.

Обращаясь к собравшимся, он отметил, что в Татарстане активно ведется работа по борьбе с незаконными игорными заведениями, республика лидирует по количеству доведенных до судебных инстанций уголовных дел и по объему арестованного игорного имущества. Однако владельцы нелегальных заведений находят «лазейки» в законе и продолжают заниматься «бизнесом», который идет вразрез с общественными интересами и осуществляется в обход действующего законодательства.

«Наши попытки на федеральном уровне ужесточить законодательство в этой сфере пока результатов не дали», – подчеркнул глава парламента. По его словам, с просьбой еще раз поднять этот вопрос к депутатам обращаются и правоохранительные органы.

Фарид Мухаметшин особо акцентировал внимание на то, что общественные активисты, выступающие против нелегального игорного «бизнеса» не должны вести эту борьбу в одиночку, а осуществлять ее в сотрудничестве с органами власти, правоохранительными органами.

В митинге также приняли участие лидер молодогвардейцев в Татарстане Ксения Владимирова, руководитель регионального исполкома «Единой России» Андрей Кондратьев, депутаты-единороссы Государственного Совета РТ.

Лозунгами митинга стали «Единая Россия» – за здоровую нацию!», «Единая Россия» против игорного бизнеса», «Мы вместе победим зло!», «Своих не бросаем» и другие.

На митинге была принята резолюция, в которой выражается обеспокоенность распространением в обществе незаконного игорного бизнеса и нелегального оборота алкоголя, разрушающих личность и ломающих судьбы людей. В резолюции говорится, что эффективность борьбы снижается из-за отсутствия реального наказания за участие граждан в азартных играх в подпольных игорных заведениях, уголовной ответственности за хранение игрового оборудования без наличия необходимого разрешения. Остро стоит вопрос утилизации игрового оборудования.
● 13 августа  Римма Ратникова прокомментировала отстранение лидера молодогвардейцев Ксении Владимировой с занимаемых ей должностей.
«Всегда гордилась и горжусь тем, что татарстанское отделение «Молодой Гвардии» – одно из лучших в Приволжском округе, да и во всей стране. Дееспособное, активное, креативное. С нашими молодогвардейцами мы успешно проходим все непростые избирательные кампании, реализуем замечательные молодежные проекты. Иногда жестко дискутируем, но всегда находим общий язык. И Центральный штаб МГЕР это прекрасно знает. Не зря же Ксения Владимирова была назначена координатором Приволжского округа, она – опытный и уважаемый молодежный лидер. Лидер легитимный, избранный на республиканской конференции «Молодой Гвардии», – отметила заместитель Председателя Госсовета РТ, заместитель Секретаря ТРО ВПП «Единая Россия» Римма Ратникова. 

● 14 августа Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин в ходе рабочей поездки посетил Буинский район Татарстана. В Буинске глава парламента провел встречу с активом муниципального образования.

За время реализации программы «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению Республики Татарстан на 2012 – 2016 гг.», инициированной Президентом РТ в 2012 году, в районе построен уже 11-й по счету модульный фельдшерско-акушерский пункт.

Выступая сегодня перед сельчанами, Фарид Мухаметшин подчеркнул, что в свое время на федеральном уровне не видели перспектив для сохранения мест оказания первичной медицинской помощи на селе, решив закрыть все ФАПы. Однако в Татарстане, было принято решение фельдшерско-акушерские пункты сохранить.

По словам главного врача Буинской ЦРБ Рустема Самерханова, с медицинскими кадрами в районе проблем особых нет, ведь в свое время здесь удалось сохранить медицинское училище. При этом, к сожалению, происходит старение населения. В муниципальном образовании проживает 27% пенсионеров, тогда как чем в среднем по республике число людей пенсионного возраста составляет 22%. «Надо, чтобы медицина шла к ним, а не наоборот, и фельдшерско-акушерские пункты как раз и решают эту задачу», – отметил он.

В этом году 19 маленьких жителей села Альшеево идут в школу. Каждому из них сегодня были вручены портфели в рамках акции партии «Единая Россия» «Помоги собраться в школу». Глава парламента порадовал новостью – в скором времени в селе начнет строиться новая школа. При этом, по словам главы района Азата Айзетуллова, уже в самое ближайшее время – к началу октября, новая школа на 100 мест будет открыта в деревне Фролово.

Также в этот день прошло возложение цветов к памятнику солдатам, павшим в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Жители Буинска окружили гостей из Казани и получилось незапланированное и живое общение.

В начале встречи с активом Буинского района – передовыми работниками социальной, производственной, культурно-образовательной и других сфер, Фарид Мухаметшин подчеркнул, что руководство Татарстана как минимум два раза в год в каждом районе республики старается проводить подобные встречи, общаясь в разных форматах.

«Позитивные изменения в развитии района – налицо, – подчеркнул глава парламента. – Здесь эффективно реализуются все 30 республиканских целевых программ, которые находятся на постоянном контроле у врио Президента республики».

Затем Председатель Госсовета перешел к вопросам развития агропромышленного комплекса по Татарстану в целом. Он с сожалением отметил, что в последние годы республику преследуют засухи, что приводит к сокращению объемов урожая. Однако в этом году есть все шансы получить рекордный урожай сахарной свеклы. Именно на производство этой сельскохозяйственной культуры, по словам Фарида Мухаметшина, необходимо сделать упор Буинскому району. При этом есть у муниципального образования и другие успехи – на 5% выросло поголовье КРС, есть небольшой рост производства молока.

Глава парламента высказался о перспективах программы развития ЛПХ и отметил, что вопрос регулирования поголовья скота и птицы в личных подсобных хозяйствах пока не решен. В любом случае, Татарстан приложит все усилия, чтобы не менять ситуацию с имеющимися у личных подсобных хозяйств льготами.

«Сейчас личными подворьями республики производится почти такой же объем продукции, как и крупными агромпромышленными предприятиями. И для нас это большой прорыв», – подчеркнул Фарид Мухаметшин.

В завершение встречи глава парламента отметил Благодарственными письмами Председателя Госсовета РТ передовиков и активистов района.

В программе рабочей поездки также приняли участие депутаты Госсовета РТ Шакир Ягудин и Ринат Гайзатуллин, заместители республиканских министров здравоохранения, сельского хозяйства и продовольствия, и другие официальные лица. 

● 18 августа председатель парламентского Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев прокомментировал ситуацию с возможным ограничением поголовья животных в личных подсобных хозяйствах граждан. 

Такая информация появилась в СМИ и интернет-ресурсах после селекторного совещания о ходе сельскохозяйственных работ, которое прошло 3 августа. Тогда Председатель Правительства России Дмитрий Медведев в ответ на просьбу губернатора Ставропольского края проработать вопрос введения критериев поголовья скота и птицы в личных подсобных хозяйствах дал соответствующее поручение Минсельхозу. Сейчас федеральное законодательство не ограничивает численность скота, содержащегося в ЛПХ, но допускает распространение на них мер господдержки. 

«В Татарстане реально работают все формы собственности сельскохозяйственных предприятий, и крупные, и личные подсобные, - подчеркнул Тахир Хадеев, комментируя ситуацию, - государственная поддержка оказывается каждой из существующих форм, однако в последнее время развитию ЛПХ уделяется повышенное внимание». Председатель Комитета также отметил, что личные подсобные хозяйства играют большую роль в обеспечении продовольственной безопасности республики. Так, сегодня из всей площади полей картофеля в ЛПХ обрабатываются около 90%, а также 92% площадей, занятых овощами. Значительная часть плодово-ягодных и плодовых культур выращивается в ЛПХ. Личные подсобные хозяйства производят 132,5 тыс. тонн мяса (в живом весе). В расчете на каждого татарстанца это 35 – 40 кг. Валовое производство молока в ЛПХ составляет более 606 тыс. литров (по 150 литров на человека). В частных подворьях производится 302 млн. яиц. В расчете на каждого татарстанца – 80 штук. «ЛПХ – это наша опора, - резюмировал глава парламентского Комитета, - считаю, что у нас в республике вообще не стоит вопрос регламентирования поголовья. Более того, врио Президента Татарстана Рустам Минниханов неоднократно говорил, что поголовье скота в ЛПХ необходимо увеличивать. Не случайно даже в непростые кризисные годы объем государственной поддержки ЛПХ растет». 

Как отметил Тахир Хадеев, основной формой господдержки ЛПХ является выделение льготных кредитов. Всего сельчанами за 2006 – 2014 годы получено 145,1 тыс. кредитов на сумму 37,8 млрд. рублей. Населению из бюджетов различных уровней возвращено 2,6 млрд. рублей в виде субсидий, в том числе 0,4 млрд. рублей в прошлом году. Всего в 2014 году активно работающие ЛПХ получили 22,4 тыс. кредитов на общую сумму 6,6 млрд. рублей. При этом частные подворья являются самыми добросовестными плательщиками, как заявляют руководители банков-кредиторов. 

В 2015 году общий объем господдержки ЛПХ составит 508 млн. рублей. В частности, сельчане могут рассчитывать на следующие выплаты: на приобретение товарного поголовья (коров) нетелей – 15 000 рублей на одну голову (всего, исходя по потребности, в бюджете заложено 49 950 тыс. рублей), возмещение части затрат на строительство животноводческих комплексов до 8 дойных коров – 200 000 рублей (всего заложено на эти цели 70 млн. рублей), возмещение части затрат на приобретение кормов для дойных коров – 3 000 рублей на одну голову (всего заложено 345 млн. рублей) и другие. 

Для сбыта сельхозпродукции, произведенной в ЛПХ, в республике созданы сельхозкооперативы. Это тоже очень важное направление. 

Тахир Хадеев также сказал, что сегодня депутатами совместно с Минсельхозом республики разрабатывается республиканский закон, направленный на усиление поддержки личных подсобных хозяйств. Ориентировочно в октябре законопроект поступит в Государственный Совет и будет рассмотрен парламентариями. А на следующей неделе в Госсовете пройдет заседание круглого стола по развитию частных подворий, на которое приглашены представители Минсельхоза республики, руководители профильных ведомств, банков-кредиторов сельхозпроизводителей, владельцы активно работающих ЛПХ. Задачу держать этот вопрос на контроле перед парламентариями поставил Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, который совместно с министром сельского хозяйства и продовольствия республики по поручению Рустама Минниханова курирует вопрос развития частных подворий в республике. 

«Наша республика могла бы полностью обеспечивать себя экологически чистой сельхозпродукцией. Для этого нужно еще больше поддерживать и расширять личные подсобные хозяйства, решать вопросы обеспечения кормами, доступности кредитов, реализации продукции частных подворий», - сказал Тахир Хадеев, еще раз подчеркнув, что вопрос об ограничении или сокращении поголовья скота в ЛПХ в республике не ставится. Он также поблагодарил сельчан за их каждодневный непростой труд.
● 18 августа Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин с рабочей поездкой посетил Атнинский муниципальный район республики. В сопровождении главы района Габдулахата Хамитова, депутатов республиканского парламента Рауиля Рахматуллина и Рината Закирова он побывал в трех сельских поселениях, а затем в районном центре встретился с активом района.

Маршрут Председателя Госсовета по Атнинскому району начался с посещения с восстановленного по инициативе и при поддержке депутата Госсовета республики, генерального директора ОАО Таттелеком Лотфуллы Шафигуллина комплекса древних мусульманских захоронений в деревне Старый Менгер. Здесь на месте кладбища были обнаружены и переустановлены 19 могильных плит, которые относятся к периоду 1504-1596 годов. 

Беседуя с аксакалами деревни на лужайке у ворот комплекса, Фарит Мухаметшин с благодарностью отметил трепетное отношение жителей Атнинского района к памяти предков, народным традициям и родному языку. «Ваш край в этом плане является образцом, – сказал он. – Историческое наследие нашего народа должно быть сохранено и бережно передаваться из поколения в поколение. Мы благодарны Государственному советнику РТ Минтимеру Шариповичу Шаймиеву, который много делает для восстановления древних памятников Булгара и Свияжска».

Пожилые жители Старого Менгера рассказали главе республиканского парламента о социальном преобразовании села в последние годы. По их словам, мудрость руководителей республики выражается не в последнюю очередь в их отношении к памяти предков. 

В деревне Кшклово Фарид Мухаметшин осмотрел сельскохозяйственный производственный комплекс «Тан», которым успешно руководит Алмаз Сибагатуллин. Он рассказал, что за последний год в хозяйстве построены и введены в эксплуатацию высокотехнологичный молочный комплекс на 800 голов дойных коров и телятник на 400 голов. Общая сумма капитальных вложений на строительство объектов животноводства с учетом комбикормового цеха и силосных траншей составила 75 миллионов рублей. Председатель Госсовета поинтересовался производительностью труда в хозяйстве, рентабельностью растениеводства, условиями и оплатой труда работающих. Присутствующие работники хозяйства выразили благодарность руководству республики за поддержку села в рамках президентских программ. Алмаз Сибагатуллин добавил, что без такой поддержки, без кредитов в дополнение к собственным средствам чрезмерно трудно было бы рассчитывать на приобретение техники, строительство зданий и оснащение их оборудованием. 

Приехав в деревню Новые Шаши, глава республиканского парламента принял участие в торжественной церемонии открытия местной средней школы после капитального ремонта. Председателя Госсовета пригласили в школьные кабинеты, где в абсолютно городских условиях организованы компьютерный класс, кружок по авиамоделированию, а также спортзал. Выступая перед учащимися, их родителями и педагогами школы, Фарид Мухаметшин отметил, что в Татарстане большое внимание уделяется повышению качества жизни на селе. «Президентом поставлена задача создать в сельской местности такие же условия для обучения и воспитания детей, как в городе, – сказал он. – Это касается не только системы образования, но всех сфер социальной жизни: культурного, медицинского и бытового обслуживания, занятий спортом и бизнесом, обеспеченности дорогами и доступности социальных услуг. Ваша школа как нельзя лучше демонстрирует такие успехи Атнинского района в этом направлении». 

О достижениях в социально-экономическом развитии и уникальной миссии Атнинского района Председатель Госсовета говорил и на встрече с активом района, которая состоялась в зале Атнинского драматического театра. «Цель моего приезда – ознакомление с вашими новыми планами, изменениями в культурной жизни, социальной сфере, – отметил Фарид Мухаметшин. – Еще раз хотел почувствовать ваши настроения перед выборами Президента РТ и депутатов местных органов власти». 

По мнению руководителя парламента Татарстана, Атнинский район, будучи чисто татарским аграрным районом, имеет уникальные свойства по сохранению и применению лучших сторон колхозной системы ведения сельского хозяйства. «Опираясь на историческую память, опыт прежних поколений, вы без привлечения крупных инвестиций и без участия агрофирм добиваетесь хороших результатов», - заметил Фарид Мухаметшин. 

«В последние годы в республике успешно реализуется ряд президентских программ, которые дали прекрасный результат и в Атнинском районе, – сказал Председатель Госсовета, не скрывая удовлетворения социальным преобразованием района. – Участие в этих программах такого трудолюбивого района как ваш обеспечивает рост благосостояния людей. Это видно по построенным дворцам спорта, клубам, ФАПам, отремонтированным школам, проложенным дорогам, и, конечно, вашей деловой активности». 

Председатель республиканского парламента коротко охарактеризовал ситуацию в республике и выразил надежду, что атнинцы проявят активность и на выборах Президента и депутатов местных органов власти.
● 19 августа в Галерее современного искусства в Казани открылась межрегиональная выставка «Посвящение Татарстану» к 95-летию ТАССР и 25-летию Республики Татарстан. В день открытия выставку посетили депутаты Государственного Совета РТ, сотрудники Аппарата республиканского парламента.

От имени Госсовета РТ участников и гостей выставки приветствовал председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев.

Традиционно в августе Государственный музей изобразительных искусств Республики Татарстан приглашает горожан и гостей Казани на выставку, посвящённую Дню города и Республики. 

Выставка 2015 года – это подарок художников к 95-й годовщине создания Татарской Автономной ССР и четвертьвековому юбилею Республики Татарстан. В этом году она не только представляет широкой публике новые произведения художников, рассказывает о Татарстане и людях, живущих здесь, но ещё и объединяет тех, для кого Татарстан – это друзья, теплые чувства и воспоминания, это и динамично развивающийся регион, вызывающий интерес и желание прикоснуться к его культуре и жизни. Среди участников проекта «Посвящение Татарстану» – художники Татарстана (Казань, Набережные Челны, Бугульма, Альметьевск, Зеленодольск) и других регионов России (Тольяти, Киров, Йошкар-Ола, Санкт-Петербург, Ульяновск, Ишимбай, Уфа, Чебоксары). 

На выставке представлены все виды изобразительного искусства: живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное искусство. Авторы работ – известные художники: В. Акимов, М. Вагапов, М. Кузнецов, В. Аршинов, Р. Мингазов, З. Гимаев, И. Самакаев, К. Нафиков, Р. Вахитов и другие. В данном проекте приняли участие мастера из различных творческих объединений и союзов России и Татарстана.
● 20 августа  в Казани открылся XI Всероссийский съезд по фундаментальным проблемам теоретической и прикладной механики. С приветственным словом к участникам обратились академик РАН, председатель оргкомитета форума Ирина Горячева, помощник Президента Российской Федерации Андрей Фурсенко, Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. 

«Сегодня в научной жизни российских ученых большое событие, - подчеркнула Ирина Горячева, открывая пленарное заседание, - мы собрались здесь, чтобы обсудить современные проблемы теоретической и прикладной механики – науки, лежащей в основе многих отраслей народного хозяйства». Она также отметила, что выбор Казани для проведения XI съезда был не случаен: «В последние годы Татарстан динамично развивается, в том числе и в сфере науки. Большие традиции имеет казанская научная школа, прославившаяся именами Н.И. Лобачевского, М.Т. Нужина, Х.М. Муштари и многих других. Казанские ученые широко известны и в нашей стране, и за рубежом». 

Андрей Фурсенко, передав коллегам слова приветствия Президента России Владимира Путина, выразил надежду, что всероссийский съезд механиков станет хорошей площадкой для обмена мнениями. «Механика – молодая наука, – сказал Андрей Фурсенко, - она отвечает за многие процессы, происходящие в окружающей среде, за создание новых продуктов в различных отраслях промышленности. Это наука, которая выстраивает модели. Безусловно, механика была, есть и будет, однако мы должны четко понимать современные векторы, направления развития, всегда держать руку на пульсе». 

Слова приветствия врио Президента Татарстана Рустама Минниханова участникам XI Всероссийского съезда по фундаментальным проблемам теоретической и прикладной механики передал Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. «Достижения ученых всегда определяли развитие общества, - говорится в приветствии, - экономические преобразования, создание наукоемких технологий, инновации невозможны без вашего кропотливого труда. Исследования в области механики направлены на решение многих актуальных, жизненно важных проблем современного общества и имеют принципиальное значение для успешного развития современного машиностроения, энергетики, нефтехимии, строительства, транспорта, авиакосмической отрасли, оборонного комплекса». 

Столица Татарстана издавна является одним из центров развития механики в России. В разное время здесь работали член-корреспондент Петербургской академии наук А.Ф. Попов, профессор И.С. Громека, династии Котельниковых и Лаврентьевых, члены-корреспонденты Академии наук СССР Н.Г. Чеботарев и Н.Г. Четаев. 

Факт проведения крупнейшего научного форума в Казани Фарид Мухаметшин назвал «большой честью» для республики, которая на протяжении последних десятилетий успешно развивается. «Татарстан по социально-экономическим показателям входит в пятерку успешных регионов России, - сказал глава парламента, - объем валового регионального продукта в прошлом году превысил 1,5 трлн. рублей». В качестве одного из главных достижений Татарстана Фарид Мухаметшин также назвал межнациональный мир и согласие. 

Глава парламента республики отметил, что руководство Татарстана всегда уделяло большое внимание вопросам развития науки, внедрения новейших прикладных разработок. Пожелав всем участникам всероссийского форума успешной работы, он также пригласил ученых и гостей съезда познакомиться с Казанью – городом, отметившим свое тысячелетие. Городом, который стал местом проведения масштабных мероприятий всероссийского и международного уровня. Всемирная летняя универсиада 2013 года. Чемпионат мира по водным видам спорта. В 2018 году планируется провести Чемпионат мира по футболу. «На днях в упорной борьбе, опередив Париж, мы завоевали право проведения в 2019 году Чемпионата мира по профессиональному мастерству, - отметил Фарид Мухаметшин, - значит, привлечем в Татарстан новые технологии, оборудование, кадры…». 

В ближайшие три дня работа съезда пройдет в рамках четырех секций: «Общая и прикладная механика», «Механика жидкости и газа», «Механика деформируемого твердого тела» и «Междисциплинарные подсекции». Для участия в съезде было подано 1 998 заявок, среди которых комиссия форума выделила 1 254 доклада для обсуждения. В программе всероссийского форума запланированы выступления отечественных ученых с мировым именем – Ирины Горячевой, Валерия Козлова, Андрея Лагарькова, Дмитрия Климова, Роберта Нигматулина и других. 

Кроме того, в рамках съезда пройдет III Всероссийская школа молодых ученых-механиков и сессия Общего собрания Российского национального комитета по теоретической и прикладной механике.
● 20 августа в продолжение серии рабочих поездок в районы Татарстана Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин прибыл в Балтасинский район. Здесь он открыл значимые для муниципального образования социальные объекты, построенные в рамках республиканских программ, а также в райцентре встретился с работниками сфер образования, здравоохранения, спорта, сельского хозяйства и производственных отраслей.

В Год парков и скверов в Республике Татарстан новые места для отдыха появляются не только в крупных городах, но и небольших населенных пунктах. Примером этому стал новый парк «Балтач» в поселке городского типа Балтаси. Это долгожданное для жителей место отдыха было построено в рамках системы самообложения граждан. К каждому вложенному жителями рублю республиканский бюджет прибавил еще четыре, а всего строительство парка обошлось в 1 миллион 320 тысяч рублей.

Решение вопросов местного значения путем самообложения граждан – система, введенная на федеральном уровне около 12 лет назад. Решение о сборе средств, к примеру, на ремонт местной дороги, решается путем референдума (схода граждан). Такой механизм прописан в федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Однако эффективно система самообложения граждан работает далеко не в каждом регионе России. В этом году она успешно опробована в Татарстане и помогает решить многие вопросы местного значения.

В этот день парк вместе с Председателем Госсовета РТ Фаридом Мухаметшиным осмотрела и его заместитель Римма Ратникова. Глава Балтасинского района Рамиль Нутфуллин поблагодарил руководство республики за постоянное внимание к проблемам жителей района и предоставленные возможности для развития.

Сразу после посещения нового парка, глава парламента встретился с активом района – передовыми специалистами самых различных сфер. Он рассказал об основных достижениях республики за последние годы, среди которых развитие новейших производств, успешная реализация 30 социально-ориентированных республиканских программ, проведение крупнейших мировых чемпионатов и многие другие. Фарид Мухаметшин дал высокую оценку и Балтасинскому району, который с каждым годом только умножает свои успехи. Не секрет, что основная доля доходов района складывается из прибыли сельскохозяйственного производства.

«Несмотря на последние засушливые для республики годы, балтасинцы лидируют в агропромышленном секторе. На сегодняшний день уборочная еще не завершилась, а урожайность уже достигла 30 центнеров с гектара, наблюдается стабильный рост выручки на одного работника сельскохозяйственной отрасли. Есть положительная динамика и в численности поголовья крупного рогатого скота», – отметил Председатель Госсовета.

Татарстан – спортивная республика, но не только ее столица Казань может похвастаться достижениями. Спортивные дворцы, школы, площадки, подростковые клубы и многие другие объекты открываются даже в самых отдаленных уголках республики.

В этот день в городском поселении Балтаси открыли свои двери сразу два таких объекта – это спортивная площадка, расположенная на территории нового парка «Балтач», и подростковый клуб «Факел», где на днях закончился капитальный ремонт.

Клуб для молодых балтасинцев – хороший подарок к новому учебному году. Здесь много направлений: аэробика, моделирование, кружок народных ремесел, и даже картинг. В этот день ребята, которые занимаются здесь восточными единоборствами, продемонстрировали свои навыки ведения боя, а глава парламента Фарид Мухаметшин сыграл в настольный теннис с одним из воспитанников клуба.

В селе Сосна в этот день был открыт важный для населенного пункта социальный объект – модульный фельдшерско-акушерский пункт, где сельчане могут проверить давление, сделать необходимый укол, перевязку, и даже пройти диспансеризацию. Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин, открывая ФАП, отметил, что пункт первичной медпомощи на селе часто становится местом общения, где сельчане могут поделиться последними новостями, поговорить о наболевшем. Этот фельдшерско-акушерский пункт в районе 7-й по счету, всего к концу года планируется сдать 9 ФАПов.

Заместитель министра здравоохранения РТ Сергей Осипов, выступивший на церемонии открытия фельдшерско-акушерского пункта, рассказал, что задачу увеличения продолжительности жизни на селе еще в 2012 году поставил Президент Татарстана Рустам Минниханов. Это дало старт новой республиканской программе обеспечения первичной медико-санитарной помощью в сельской местности. Сейчас можно говорить о том, что принятое руководством республики решение себя оправдало.

В соседнем селе с необычным названием Тюнтер также появился новый социокультурный объект – многофункциональный центр, в котором под одной крышей разместились сельский дом культуры, пришедший на смену старому сельскому клубу, и фельдшерско-акушерский пункт.

Кстати жители села с более 200-летней историей люди по природе своей творческие – любят петь, играют на музыкальных инструментах, танцуют. Так что новый дом культуры для них – не будет просто очередным инфраструктурным объектом, а станет действительно любимым для сельчан местом для встреч, знакомств и общения. 

● 24 августа в Казани Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин открыл V Всероссийский Чемпионат по компьютерному многоборью среди пенсионеров. В этом году уникальное мероприятие собрало рекордное количество участников из более 70-ти субъектов РФ, а также команды соотечественников из 6 зарубежных стран – Абхазии, Белоруссии, Бельгии, Польши, Словении и Финляндии. Подведение итогов соревнований и награждение победителей состоится уже завтра.

Фарид Мухаметшин приветствовал участников чемпионата от имени руководства республики. «С предложением провести такие соревнования в Казани обратился Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике, председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский. Для нас это знак высокого доверия, – отметил глава парламента. – В республике компьютерная грамотность среди населения находится на высоком уровне. У нас успешно внедрена система государственных услуг на портале «Открытый Татарстан», здесь можно воспользоваться 220-ю различными сервисами – произвести коммунальные платежи, оплатить штрафы и многое другое…»

Председатель Государственного Совета РТ также подчеркнул, что процесс компьютеризации в республике затронул буквально все сферы жизни. Беспроводным интернетом wi-fi оборудованы не только большинство школ, медицинских, спортивных и других общественных учреждений в крупных городах, но даже некоторые отдаленные сельские библиотеки. «В парламенте мы несколько лет назад ушли от «бумажной» формы работы, сейчас все документы приходят депутатам на iPad, правительственные совещания часто проходят в формате видеоконференций», – рассказал Фарид Мухаметшин. Он также добавил, что такие массовые мероприятия, как этот чемпионат, сплачивают людей, позволяют больше узнать друг о друге. «Потом общение можно будет продолжить в «скайпе», – добавил он.

Участников также приветствовал Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике, председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский, который поблагодарил руководство республики за высокий уровень организации чемпионата по компьютерному многоборью. Он подчеркнул значимую социальную роль подобных мероприятий. «Важно, чтобы люди старшего возраста не оставались отрезанными от современных технологий, – отметил он, добавив, что идею проведения чемпионата когда-то предложили сами пенсионеры. «То, что 5 – 6 лет назад было локальной общественной инициативой, сейчас приобрело действительно общероссийский масштаб. При этом Союз пенсионеров России взял на себя функцию некоего двигателя. Радует, что многие общественные инициативы у нас в стране становятся национальной политикой», – сказал Валерий Рязанский.

«Тот факт, что эти юбилейные соревнования проходят в эти дни в Казани, в суперсовременном IT-парке, говорит о том, что столица Татарстана действительно признается лидером в развитии информационных технологий в России», – подчеркнул председатель Союза пенсионеров России. 

● 24 августа в Государственном Совете состоялось совещание в формате «круглого стола» на тему содействия развитию малых форм хозяйствования на селе. Во встрече, организованной Комитетом по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике, приняли участие депутаты, владельцы ЛПХ из районов, представители кредитных организаций и журналисты.

Обозначив цель разговора, председатель парламентского комитета Тахир Хадеев отметил, что в Татарстане власти всех уровней заинтересованы не в сокращении, а в увеличении поголовья скота в личных подсобных хозяйствах. «Предложения руководителей отдельных регионов России о необходимости ограничения количества скота в личных хозяйствах крестьян вызвали много ненужных разговоров, - заявил он. – Мы же говорили и говорим об увеличении производства сельскохозяйственной продукции с участием частных хозяйств. А для этого необходимо оказывать им всестороннюю поддержку». 

По словам Тахира Хадеева, в Татарстане имеется 4,7 тысяч КФХ и 400 тысяч ЛПХ граждан. в 2014 году эти хозяйства произвели 53,6 процентов всей сельскохозяйственной продукции республики на 101,2 млрд рублей. Сумма господдержки малых форм хозяйствования на селе из федерального и республиканского бюджетов по разным направлениям составила более 2 млрд рублей. По поручению Президента РТ районы также вносят достойный вклад в поддержку активных крестьян: им выделяются доильные установки, целевые субсидии на покупку коров, кормов и строительных материалов. Председатель комитета подчеркнул, что в настоящее время разрабатываются новые положения увеличения господдержки ЛПХ и КФХ с тем, чтобы активнее содействовать увеличению производства собственной продукции. 

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Ришат Хабипов рассказал о федеральных и республиканских программах поддержки сельского предпринимательства. Он отметил, что поддержка малых форм хозяйствования в аграрном секторе является важным фактором увеличения доходности и повышения уровня жизни населения, решения задачи занятости сельчан, обеспечения продовольственной безопасности и устойчивого развития сельских территорий. «Поэтому в Татарстане ни о каком сокращении или введения жесткого ограничении поголовья скота в частном секторе не может быть и речи, - отметил он позицию министерства. – Наоборот, будем усиливать меры государственной помощи малым хозяйствам». 

О работе по кредитованию сельских предпринимателей на «круглом столе» говорили представители «Ак Барс банка» и «Россельхозбанка». Владельцы ЛПХ из Лаишевского, Высокогорского и Зеленодольского районов рассказали о деятельности своих хозяйств, об участии в республиканских программах и выразили благодарность руководству республики за постоянное внимание к нуждам сельчан. 

● 24 августа Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин с рабочей поездкой посетил Кайбицкий муниципальный район, где встретился с активом района, а также принял участие в торжественном открытии ряда социальных объектов. 

Сначала глава парламента возложил цветы к мемориалу труженикам тыла Кайбицкого района. Мемориал представляет собой модель тяжелого бомбардировщика дальнего действия Пе-8. Именно такой бомбардировщик («Кайбицкий колхозник») был построен на средства, собранные жителями Кайбиц, и в 1944 году передан фронту. 

На совещании в Доме культуры собрался весь районный актив. Подвели итоги развития района, подняли проблемные вопросы. «Позитивные изменения в Кайбицком районе налицо, - отметил Фарид Мухаметшин, делясь впечатлениями от увиденного при открытии социальных объектов, - в прошлый свой приезд я критиковал вас за больницу, сегодня увидел новое отремонтированное здание, вы решили вопрос нехватки врачей, на сегодняшний день только двух узких специалистов в районе нет, но, думаю, это тоже решаемо….». 

О позитивных изменениях в районе рассказал и глава муниципального образования Альберт Рахматуллин. За последние пять лет в Кайбицком районе отремонтировано 7 школ, построено 7 новых ФАП (еще 30 отремонтированы), построено 2 новых дошкольных учреждения и 7 спортплощадок, современный спорткомплекс с бассейном. По просьбе жителей полностью восстановлено уличное освещение. 

«Сейчас в разгаре уборочная страда, - подчеркнул Альберт Рахматуллин, - урожайность в этом году - 23 центнера с гектара». «И это неплохие показатели, - сказал Фарид Мухаметшин, – 4 года подряд засуха… Однако, несмотря ни на что, в этом году в республике хорошо уродилась кукуруза и сахарная свекла. Все три сахарных завода Татарстана включились в активную работу. Значит, в бюджете будут средства». Глава парламента также сказал, что сейчас нужно внимательно следить за семенным фондом: «Хорошие семена надо заготовить, озимые засадить». 

Председатель Государственного Совета рассказал о социально-экономическом развитии республики. «Татарстан сегодня динамично развивается, - отметил Фарид Мухаметшин, - это позволяет нам успешно реализовывать масштабные проекты. Две недели назад Казань получила право принять участников Чемпионата мира по профессиональному мастерству WorldSkills Competition-2019. Казань обошла Париж и бельгийский город Шарлеруа. В Татарстан съедутся лучшие специалисты, привезут новые технологии и оборудование, это чрезвычайно важно для республики, для роста производительности труда». 

Безусловно, позитивные преобразования в районе и республике нужно продолжить. А для этого необходимо сохранить преемственность и стабильность власти. «Именно вы, избиратели, формируете власть», - сказал Фарид Мухаметшин, подчеркнув важность предстоящей избирательной кампании. В сентябре этого года жители республики выбирают Президента и депутатов местных советов. «Мы вновь возвращаемся к прямым выборам Президента Татарстана, кроме того, нам нужно провести муниципальные выборы, избрав 7 716 депутатов, - отметил глава парламент, – в этом году есть особенность – большое количество политических партий». 

Избирательная кампания идет в непростых условиях. Сохраняется острая международная обстановка из-за ситуации на Украине. Непростая ситуация сложилась в экономике из-за падения цен на нефть. Усугубляют положение введенные санкции. «У русских есть хорошая поговорка: «Не было бы счастья, да несчастье помогло…», - сказал Фарид Мухаметшин, - будем активно заниматься импортозамещением, развивать свое производство». 

«Уверен, мы успешно проведем избирательную кампанию. Татарстан находится в росте, один из лидеров среди регионов России по показателям социально-экономического развития. Люди это видят», - заключил глава парламента. 

В конце встречи сельчане обратились к Фариду Мухаметшину с просьбой посодействовать в решении вопроса строительства теплого гаража для пожарной части Бурундуковского ДПО, газоснабжения жилых домов в новых микрорайонах, а также сооружения водопровода в отдаленных населенных пунктах. Все эти вопросы глава парламента взял в работу. 

По окончании встречи с районным активом Фарид Мухаметшин принял участие в открытии детского сада «Сандугач» («Соловей») на 50 мест и многофункционального центра в селе Надеждино. 

«Сбылись надежды надеждинцев, - сказал Фарид Мухаметшин на встрече с сельчанами, - сегодня мы открываем многофункциональный центр, до которого добрались по «будущей» дороге»». До сегодняшнего дня в село Надеждино можно было добраться только по сельской грунтовой дороге, а в весеннюю и осеннюю распутицу это сделать под силу было только тракторам и спецтехнике. В июне этого года, когда на проблему надеждинцев обратил внимание врио Президента Татарстана Рустама Минниханов и дал соответствующее поручение, началось строительство асфальтированной дороги. «Цивилизация дошла до села Надеждино», - шутят местные жители. 

«В последние месяцы мне много приходится ездить по районам республики, - рассказал Фарид Мухаметшин о своих впечатлениях от поездки журналистам, – в Татарстане большое внимание уделяется развитию муниципальных образований, но особый акцент делается на сельских поселениях, открываются ФАП, сельские клубы, детские сады. Реализуются все президентские программы. За всеми этими изменениями я вижу большой труд муниципалитетов, особенно в условиях самофинансирования, когда на каждый рубль, вложенный жителями района в развитие муниципалитета, республиканский бюджет дает еще 4. Важен сам факт участия населения в этих вопросах». Глава парламента республики еще раз призвал татарстанцев проявить активность на выборах 13 сентября 2015 года.
● 25 августа в Государственном Совете прошла рабочая встреча Председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания России по социальной политике Валерия Рязанского с работниками социальной сферы, участие в которой приняли Председатель парламентского Комитета по социальной политике Светлана Захарова, министр труда, занятости и социальной защиты республики Эльмира Зарипова, методисты, работающие в сфере социального обслуживания и принимающие непосредственное участие в совершенствовании правового поля. Основной темой для разговора стали нововведения в социальном законодательстве. 

В начале встречи руководитель Комитета Совета Федерации, идейный вдохновитель проведения V Всероссийского Чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров в Казани, сказал, что находится под большим впечатлением от нашей республики. «Татарстан – ведущий регион России в работе по программам активного долголетия», - подчеркнул Валерий Рязанский. Он также отметил, что «тенденции старения нации стали уже неоспоримым фактом». Растет уровень жизни населения, лекарства лучше, настроение выше, - в итоге продолжительность жизни увеличивается. «Необходимо, чтобы все сопряженные с данной проблематикой ведомства (Минобраз, Минтруд, Минспорта, Минсвязи) уделяли еще большее внимание людям старшего поколения», - отметил Валерий Рязанский. 

По мнению сенатора, в последние годы социальные службы страны добились весомых результатов. В качестве примера он привел активную работу по упорядочению трудового законодательства. «Международные организации охраны труда считают Трудовой кодекс России одним из лучших для переходных экономик, и рекомендуют его в качестве образца для таких стран, как Польша, Венгрия и других», - сказал он. 

Много вопросов сохраняется в части пенсионной реформы. «Стратегия здесь ясна, - прокомментировал коллегам ситуацию Валерий Рязанский, - дольше работаешь – больше получаешь, эффективно работаешь, работодатель увеличивает выплаты за сотрудника в пенсионный фонд – пенсия выше». Однако открытым остается вопрос о повышении пенсионного возраста. 

Также среди ближайших нововведений сенатор назвал разработку новых и уточнение действующих критериев нуждаемости для определения величины социальных пособий. 

● 25 августа состоялась встреча Председателя Государственного Совета РТ Фарида Мухаметшина с Генеральным консулом Исламской Республики Иран в г. Казани Расулом Багернежад Шаяном, завершающим свою дипломатическую миссию в Татарстане. Генеральное консульство Ирана в г.Казани открылось в 2007 году, а Расул Багернежад Шаян возглавлял дипредставительство с марта 2011 года.

В ходе встречи Председатель Госсовета выразил слова признательности г-ну Шаяну за его работу по укрепению сотрудничества между нашими народами. «За эти годы заметно активизировался обмен официальными, культурными, деловыми, спортивными делегациями между Татарстаном и Ираном, - отметил Фарид Мухаметшин. – Укрепились межпарламентские контакты. А в последнее время появились новые возможности и предпосылки для укрепления торгово-экономического сотрудничества». 

Высоко оценив личные дипломатические качества г-на Шаяна, руководитель парламента Татарстана пожелал ему дальнейших успехов в жизни и работе. 

В свою очередь Расул Багернежад Шаян поблагодарил Председателя Госсовета Татарстана за поддержку деятельности Генконсульства Ирана в г.Казани по развитию связей в культурной, образовательной и других сферах. «Казань, которая считается одним из красивейших городов мира, для меня стала вторым домом, - признался иранский дипломат. – В успехах Татарстана мы чувствуем огромный труд народа и руководства республики. Учитывая авторитет Татарстана в Российской Федерации, мы надеемся на ваше содействие в активизации сотрудничества между нашими странами во всех сферах, особенно в экономике и туристической отрасли». 

Во встрече приняли участие заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова и другие официальные лица.
● 25 августа в Поволжской академии физической культуры, спорта и туризма РТ состоялась церемония закрытия V Всероссийского Чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров. Победителей наградили Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике, Председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский и Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин. 

«Успех Татарстана говорит о том, что здесь серьезно ценится человеческий капитал», – отметил, обращаясь к участникам соревнований Валерий Рязанский, который вместе с главой парламента Татарстана Фаридом Мухаметшиным вручил награды абсолютным победителям Всероссийского чемпионата среди пенсионеров по компьютерному многоборью.

«У нас была цель дать нашим пенсионерам новый импульс, которым и стало изучение компьютерных технологий. Сейчас, в прошествии пяти лет, можно сделать вывод, все, что мы делали – не напрасно», – подчеркнул Валерий Рязанский.

К участникам Всероссийских соревнований по компьютерному многоборью среди пенсионеров обратился и Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин. «Республика Татарстан и ее столица Казань долго готовились к тому, чтобы принять этот чемпионат, который собрал пожилых людей со всей России. Среди вас ветераны, которые в молодости трудились на страну, и сейчас показывают нам всем пример», – сказал он.

Глава парламента выразил свое мнение об успехе татарстанской команды, собравшей большинство наград. «Это не случайно, ведь Татарстан в Российской Федерации по компьютерным технологиям и внедрению электронных услуг – абсолютный лидер», – подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Прокомментировал Председатель Госсовета и результат деловой игры между пенсионерами и студентами КФУ, в которой сегодня утром по приглашению организаторов принял участие в качестве почетного гостя. Он отметил, что предложенные для решения команд правовые вопросы, возможно, были слишком сложными для не видевших еще жизни молодых людей, поэтому студенческая команда и проиграла. 

Позже в интервью журналистам глава парламента отметил, что за последние 25 лет Татарстан сделал серьезный шаг вперед во всех сферах – здравоохранении, образовании, культуре. «Сейчас, в контексте этого чемпионата, можно добавить и компьютеризацию всей жизни нашей республики, участие в этом процессе не только молодежи, но и людей пожилого возраста. Татарстан сделал большой рывок в своем развитии, изменился облик городов, районов. Люди стали жить более комфортно, имея возможность пользоваться электронными услугами по всем направлениям», – отметил Фарид Мухаметшин. 

Он также добавил, что использование электронных услуг – эффективный инструмент в борьбе с такими негативными явлениями, как коррупция и бюрократия.

Участие в чемпионате приняли представители 71 субъекта России, а также гости из Абхазии, Беларуси, Бельгии, Польши, Словении и Финляндии – всего около 150 человек. 20 процентов участников соревнований приехали из сел, поселков и деревень. Самыми старшими участниками чемпионата стала 79-летняя Раиса Палкина из Ненецкого автономного округа (город Нарьян-Мар) и 76-летний Мусарбий Дацирхоев из Кабардино-Балкарии (село Ново-Хамидие).

Среди участников с начальным уровнем подготовки абсолютными победителями стали Сергей Мезенцев из Татарстана (1 место), Светлана Митрофанова из Самарской области (2 место) и Ирина Гузий из Амурской области (3 место).

Среди участников, имеющих продвинутый уровень подготовки, 1 место заняла Зоя Гаус из Татарстана, на 2 месте Вера Батенькова из Кемеровской области, на 3 месте – Алексей Кулешов из Краснодарского края.

Представители от Татарстана также стали абсолютными лидерами в по умению пользоваться сервисами Портала государственных услуг.
● 25 августа Председатель Государственного Совета, Секретарь Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия» Фарид Мухаметшин прокомментировал журналистам принятое вчера на Политсовете обращение к Генеральному совету партии.

«Поводом для сегодняшней пресс-конференции стали многочисленные обращения СМИ с просьбой объяснить ситуацию, - такими словами Фарид Мухаметшин начал общение с журналистами, - до сих пор в социальных сетях не утихает обмен мнениями. Безусловно, и нас очень беспокоит эта острая полемика. Искусственно создается истерия вокруг деятельности отдельных активистов МГЕР. Не знаю, кем и зачем это делается». 

Как отметил глава парламента и татарстанских единороссов, «особенно это не радует», поскольку информационная атака на республику предпринята в самый разгар избирательной кампании и членами общественной организации, дружественной партии «Единая Россия». «До сих пор ищу ответы на эти вопросы», - резюмировал Фарид Мухаметшин, подчеркнув, что «озабоченность и нацеленность на раскрытие преступления существует у всех, - и у властных, и у силовых структур». 

Председатель Госсовета напомнил, что вчера состоялось заседание политического совета ТРО «Единой России» с участием представителей правоохранительного блока. Единороссы, опираясь на предоставленную МВД по РТ информацию, приняли Обращение, адресованное Генеральному совету партии. В нем выражено категорическое неприятие развернувшейся в последнее время информационной кампании, объективно направленной против Республики Татарстан. «Заявления отдельных представителей МГЕР и некоторых депутатов Государственной Думы излишне эмоциональны и не всегда правдивы», - подчеркнул Фарид Мухаметшин, напомнив, к примеру, что факты «сокрытия информации о местонахождении арестованного Эдуарда Салахутдинова», растиражированные МГЕРовцами в социальных сетях и электронных СМИ, позже не подтвердились. 

Стала известна реакция Москвы на данное заявление. Секретарь Генерального совета «Единой России» Сергей Неверов отметил, что «позиция Партии в борьбе с незаконной организацией и проведением азартных игр давно определена, что находит отражение в работе фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Российской Федерации». «В Генеральном совете «Единой России» считают важной работу законодательных и исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации, направленную на борьбу с незаконной организацией и проведением азартных игр», - подчеркнул он. Также Сергей Неверов заявил, что любой субъект законодательной инициативы может внести предложения по дальнейшему совершенствованию законодательного регулирования, направленного на борьбу с нелегальным игорным бизнесом. «Важно воздерживаться от эмоциональных политических оценок ситуации, дождаться результатов расследования и проверок со стороны правоохранительных органов. Наша общая цель – объективное расследование уголовного дела, связанного с нелегальной организацией и проведением азартных игр на территории Республики Татарстан», - говорится в письме, адресованном Секретарю Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия» Фариду Мухаметшину.

На Политсовете еще раз обсудили меры противодействия такому злу, как нелегальный игорный бизнес и контрафактная алкогольная продукция. Глава парламента напомнил, что Татарстан не первый год системно занимается этими вопросами. «Однако, как показывает практика, общественный контроль нужно проводить совместно с правоохранительными органами, имеющими полномочия принимать решение о закрытии салона и конфискации игрового оборудования. Чтобы не случилось того, что произошло с Эдуардом, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - факты нападения на общественных активистов должны расследоваться. Виновные должны быть наказаны». 

Председатель Госсовета акцентировал внимание журналистов на данные статистики, которые говорят о системной работе правоохранительных органов с «крышеванием» игорного бизнеса. В 2013 году заведено 4 уголовных дела против сотрудников МВД по РТ, уличенных во взяточничестве, в 2014 – 6, в этом году уже два заведено и два находятся в стадии работы. «Безусловно, все, кто замешан в этих делах, будь то нечистые на руку чиновники, полиция или общественники, понесут наказание», - подчеркнул Фарид Мухаметшин. 

По факту организации нелегального игрового бизнеса в 2011-2014 годах (когда существовала правовая норма возможности возбуждения уголовного дела лишь в случае причинения ущерба в 1,5 млн. рублей) открыто 38 уголовных дел, с начала 2015 года (когда данная норма была снята) – уже 43. Татарстан является регионом-лидером по количеству такого рода уголовных дел, доведенных до суда. 

«Есть во всей этой ситуации и положительный момент, - продолжил Фарид Мухаметшин, - через клубок противоречивой информации привлечено большое внимание широкой общественности к проблеме игорного бизнеса, пробелам в законодательном регулировании». 

Председатель парламента республики сказал, что сейчас уже ставится вопрос о необходимости привлечения к ответственности владельца помещения, который сдает в аренду здание, где размещается игровой салон. А также введения наказания владельца игровых автоматов за сам факт владения, а не организацию игрового бизнеса. «Как получается, правоохранительные органы заходят в салон, видят автоматы, а инкриминировать владельцу ничего не могут, поскольку игра не идет, ставок нет, владелец говорит, что это они с женой на досуге балуются», - посетовал Фарид Мухаметшин. Председатель Госсовета выразил надежду, что в ближайшее время эти предложения приобретут статус закона. 

По поводу накала страстей, который существует вокруг ситуации с Салахутдиновым, Фарид Мухаметшин сказал, что «не нужно решать эти вопросы, опираясь на эмоции». «Я все понимаю, у ребят есть желание защитить своего коллегу, однако это переросло в стремление МГЕР навязать собственную повестку дня, - стремление, продиктованное молодостью и юношеским максимализмом, - подвел итог Фарид Мухаметшин, - давайте дождемся результатов следствия. Мы живем в правовом государстве, которое не приемлет подобного давления на судебные органы». 

Что касается факта отстранения Ксении Владимировой от руководства региональным отделением МГЕР, глава парламента проинформировал собравшихся, что направил в адрес МГЕР официальное письмо с просьбой разъяснения ситуации и правовой основы данных решений, однако ответа от молодогварцейцев пока не получил. «Для молодежного крыла татарстанских единороссов это беспрецедентный случай, который, безусловно, ослабил наши позиции», - сказал Фарид Мухаметшин, напомнив, что назначенную Москвой г-жу Непочатых в Казани пока никто не видел. 

На вопрос журналистов, где же сейчас находится Эдуард Салахутдинов, глава парламента ответил, что «уж кто-то, а он сейчас точно не потеряется». Задержанный находится в СИЗО №2 в нормальных для этого заведения условиях. Здоровье его в порядке. 

«Каким Вы видите решение этого вопроса?», - спросили журналисты у Председателя Госсовета. «Первоначально нужно установить сам факт избиения. Поймать и наказать виновных. Остальные действия зависят от этого», - ответил Фарид Мухаметшин, подчеркнув, что сложившаяся ситуация никак не повлияла на ход избирательной кампании.
● 26 августа Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин провел совещание с участием депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации, избранных от Татарстана, по вопросам привлечения федеральных средств в экономику республики. По поручению врио Президента Татарстана Рустама Минниханова Фарид Мухаметшин курирует данное направление работы, и депутация республики регулярно проводит подобного рода совещания на различных промышленных объектах. В этот раз встреча прошла на базе Казанского ДСК, завода, который занимается выпуском железобетонных изделий для комплектования панельных домов, производством свай, дорожных плит и т.п. 

«Казанский ДСК», ведущий свою историю с 1997 года (реорганизация произошла в 2012 году), является одним из ведущих комбинатов крупнопанельного домостроения Татарстана и Среднего Поволжья. Сейчас на ДСК происходит модернизация производства, введено в строй новое оборудование, апробирована новая методика производства домовых панелей. На заводе работает около 420 человек, несмотря на непростые экономические условия, предприятию удалось полностью сохранить рабочий коллектив. 

Парламентарии не случайно посетили строительное предприятие перед рабочим совещанием. Строительство в настоящее время становится одним из немногих драйверов, способным активизировать различные отрасли экономики. «Мы впечатлены увиденным, - сказал Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, открывая рабочее совещание, - без модернизации производства, безусловно, очень сложно конкурировать на рынке». 

О непростой экономической ситуации в стране и республике продолжили говорить и в рамках совещания. «За 7 месяцев текущего года индекс промышленного производства в Татарстане впервые остановился на отметке менее 100% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (99,7%), - проинформировал собравшихся Фарид Мухаметшин, - в этих условиях наша с вами работа по привлечению федеральных средств в экономику Татарстана становится наиболее актуальной задачей, которую ставит руководство республики». 

В настоящее время, как отметил министр экономики республики Артем Здунов, Татарстан участвует в 27 федеральных госпрограммах. На 2015 год было подготовлено заявок на 69 млрд. рублей, утверждено 66,3 млрд. рублей. «Важно, что все выделенные средства вовремя осваиваются, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - все до копейки, целевым способом». «Год непростой, сказал глава парламента, общаясь с журналистами после совещания, - но следующий легче не будет… Мы ставим перед собой задачу – в 2016 году сохранить прежние объемы привлечения федеральных средств в экономику республики. Эту работу нужно начинать уже сейчас, поскольку многие федеральные программы реализуются на условиях софинансирования». 

Кроме того, на совещании депутаты и сенаторы подняли вопросы о перспективах развития проекта по добыче сверхвязких нефтей (с докладом на эту тему выступил заместитель генерального директора ОАО «Татнфефть» Азат Ягафаров) и о нововведениях в системе образования, которые планирует ввести федеральный законодатель. 

Председатель парламентского Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев проинформировал парламентариев о позиции Государственного Совета, а также рассказал, почему депутаты парламента республики не поддержали проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». 

«Инициаторы законопроекта руководствовались благими намерениями унифицировать систему образования, создать равные условия для сдачи ЕГЭ, - подчеркнул Разиль Валеев, - однако не все так просто в законопроекте. Принятие этого законопроекта может привести к сложностям в системе национального образования, фактически лишит регионы самостоятельности в части развития национального образования». «Если мы каждые пять лет будем переворачивать систему образования «с ног на голову», стоит ли ожидать от нее эффективных результатов», - посетовал глава парламентского комитета. Также замена учебников, по его мнению, может лечь непосильным бременем на субъекты Российской Федерации.
● 27 августа в молодежном лагере «Волга» состоялось открытие XXV Дней татарской молодежи. В церемонии приняли участие Заместитель Председателя Госсовета РТ, председатель Союза журналистов РТ Римма Ратникова и депутат Госдумы ФС РФ, Председатель Совета Федеральной национально-культурной автономии татар (ФНКАТ) Ильдар Гильмутдинов. На фестиваль, который проходит с 25 по 31 августа, прибыло порядка 180 соотечественников из регионов Российской Федерации, а также Казахстана, Турции и Австралии. 

 Открыла мероприятие Римма Ратникова. Она передала теплые слова приветствия от главы парламента Татарстана Фарида Мухаметшина.«Фестиваль играет большую роль в процессе сохранения национальной идентичности татар, – отметила она. – Здесь ищут и находят новые пути укрепления духовных и культурных традиций, чтобы в последующем передать их новым поколениям».

С приветствием обратился к гостям ДТМ Председатель Совета Федеральной национально-культурной автономии татар Ильдар Гильмутдинов. Он вручил ветеранам фестиваля, стоявшим у истоков Дней татарской молодежи, благодарственные письма ФНКАТ.

К соотечественникам из России и за рубежа также обратился председатель Комитета Госсовета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев. Народный поэт Республики Татарстан прочитал со сцены свои замечательные стихи.

Позже в интервью журналистам зампред парламента подчеркнула, что четверть века назад Дни татарской молодежи стали площадкой, где обсуждались ключевые для республики события. 

«25 лет назад, когда только появились Дни татарской молодежи, все мероприятия этого форума проводились на русском языке, мы и сами тогда плоховато знали татарский. В те времена здесь шли горячие дискуссии, было столкновение мнений, но в основном обсуждалось, что Татарстану нужно принимать свою Конституцию, нужно принимать Декларацию о суверенитете. Все эти вопросы поднимала татарская молодежь, а депутаты и политики прислушивались к ее мнению», – отметила она.

Также парламентарий выразила мнение, что сейчас атмосфера Дней татарской молодежи уже иная, что естественно. «Дискуссии не такие острые, и вопросов стало меньше», – заметила она, отметив при этом роль Федеральной национально-культурной автономии татар, которая ведет большую работу по объединению татарской молодежи в России и за ее пределами.

По замыслу организаторов цель Дней татарской молодежи – культурно-национальная консолидация татарской молодежи, живущей в различных регионах Российской Федерации, странах дальнего и ближнего зарубежья, расширение деловых и культурных связей, информационный обмен в области молодежной политики, науки, культуры и образования, решение проблем, которые стоят перед татарскими молодежными организациями в регионах.

В программе ДТМ – уроки истории, религии, татарского языка, культуры и танца, арабской каллиграфии. Делегаты Дней татарской молодежи принимают участие в работе различных семинаров-тренингов, круглых столов, встречаются с руководителями государственных органов власти, общественных организаций и представителями средств массовой информации. В программу мероприятия также включены экскурсии по историческому центру Казани и в древний город Болгар. Татарская молодежь сможет состязаться в таких творческих конкурсах как «Татар кызы», «Татар егете». Также в рамках мероприятия работает выставка шамаилей Владимира Попова и его ученицы Гульназ Исмагиловой.
● 27 августа Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин с рабочей поездкой посетил Мамадышский район Татарстана, где в Красногорском поселении открыл новый детский сад на 220 мест, дом культуры и ресурсный центр на базе политехнического колледжа.

Детский сад «Радуга» – настоящий дворец для детей, со светлыми просторными комнатами, оборудованный современными средствами коммуникации. По заверению главы Мамадышского района Анатолия Иванова, это самый большой детский сад в муниципальном образовании. Педагогический состав набирался по конкурсу, желающих работать здесь было 5 человек на место. 

Открывая столь необходимый для поселения социальный объект, Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин подчеркнул значимость ступени дошкольного образования в формировании будущей личности и роль в этом воспитателей. Он пожелал воспитанникам «Радуги» успехов в жизни и отметил работу строителей, которые применяют на таких объектах самые современные экологические материалы.

В селе «Совхоз «Мамадышский», которое входит в состав Красногорского сельского поселения, позже был открыт дом культуры, где вскоре появится и библиотека. Фарид Мухаметшин заметил, что было время, когда в Татарстане сельские дома культуры пришли в запустение, здания обветшали. Возродить их позволила республиканская президентская программа. При этом Председатель Госсовета подчеркнул, что Мамадышский район активно участвует во всех 30 республиканских программах.

В продолжение своего визита глава парламента осмотрел ГАПОУ «Мамадышский профессиональный колледж №87», который сегодня открылся после капитального ремонта. Он рассчитан на обучение 500 студентов. После переоборудования, здесь появились обновленные учебные классы, до 215-ти повысилось и количество бюджетных мест. Но главным приобретением стал ресурсный центр, где на современных тренажерах будет вестись подготовка специалистов индустриального и агропромышленного секторов. «Появление ресурсных центров для республики особенно актуально, ведь человек труда – это основа развития экономики промышленности. Кроме того, мы недавно в жесткой конкурентной борьбе выиграли право на проведение мирового чемпионата рабочих профессий World Skills в 2019 году, что накладывает особую ответственность в деле подготовки профессиональных кадров», – подчеркнул Фарид Мухаметшин, пожелав мамадышскому политехническому колледжу быть лучшим. Директор колледжа Николай Егоров поблагодарил руководство республики в лице врио Президента РТ Рустама Минниханова за внимание и поддержку. Всего на реконструкцию было затрачено порядка 100 млн. рублей.

Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин ознакомился с выставкой техники, созданной руками студентов колледжа, посетил лабораторию, где наблюдал приготовление блюд японской кухни и подарил колледжу сертификат на 100 тысяч рублей.

В этот день Фарид Мухаметшин также встретился с активом района. В районном доме культуры собралось более 500 человек. 

Фарид Мухаметшин начал встречу с разговора об экономической и политической ситуации в стране и в мире.

«Не секрет, что экономика негативно влияет и на политическую обстановку, все в мире взаимосвязано. Это дает почву для выпадов против власти, повод для критики оппонентам. Как противостоять этому? В единый день голосования на весь этот негатив мы в первую очередь можем ответить хорошей явкой», – призвал выразить свое гражданскую позицию Фарид Мухаметшин.

Рассказав об основных экономических, общественно-политических и иных аспектах развития республики, глава парламента похвалил мамадышцев за достигнутые успехи. «Вы – один из динамично развивающихся районов Татарстана. За короткое время преуспели по всем показателям, в том числе развитии новых производств. Преобразился город Мамадыш – кругом чистота, порядок. Видно, что город ухоженный», – отметил он.

Также Председатель Госсовета вспомнил и успехи мамадышцев в сельскохозяйственной сфере, сделав упор на то, что в районе удалось сохранить систему потребительской кооперации.

В завершение встречи мамадышцы высказали свои пожелания. Жители одного из самых крупных сельских поселений – Красногорского, к примеру, мечтают о том, чтобы вместо старого сельского клуба здесь в скором времени появился Дом дружбы народов. Поселение является многонациональным, при этом каждый народ может похвастаться вниманием к сохранению своей самобытности, культуры и традиций.

Также на встрече выступила многодетная мать Алевтина Башкова. У нее 16 детей, из них 11 приемных. Она сообщила, что имеющаяся в Мамадыше коррекционная школа, которую посещают ее дети, не соответствует необходимым условиям, к примеру, здесь нет условий для занятий спортом. Женщина обратилась к руководству республики с просьбой о строительстве новой коррекционной школы.

Выслушанные просьбы Фарид Мухаметшин обещал довести лично до врио Президента РТ Рустама Минниханова.

● 28 августа заместитель Председателя Госсовета РТ, исполнительный директор некоммерческой организации «Республиканский Фонд возрождения памятников истории и культуры РТ» Татьяна Ларионова с рабочей поездкой посетила Елабужский муниципальный район, где в рамках республиканской акции «Помоги собраться в школу» вручила ранцы детям-инвалидам.

В этот день она побывала на выставке сельских общеобразовательных учреждений, выставке интерактивных мастерских учреждений дополнительного образования, а также приняла участие и выступила на августовской конференции работников образования и науки «Потенциал и перспективы развития образования в Елабужском муниципальном районе».

● 28 августа на автодроме KazanRing стартовал Международный фестиваль исторической техники – уже в девятый раз! Любители старинных автомобилей и мотоциклов, и приверженцы современных автогонок всегда с одинаковым нетерпением ждут этого события. Их ожидания полностью оправдаются, как и сотен жителей и гостей республики, которых сегодня и завтра ждут на этом необычном фестивале. Напомним, впервые праздник ретро автомобилей прошел в 2006 году, – его инициатором стал президент «Авторетроклуба-21», Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин. С его-то легкой руки фестиваль прижился, стал традиционным и любимым жителями республики. 

В этом году мероприятие посвящено 70-летней годовщине Великой Победы. Законный интерес у гостей и участников наверняка вызовут уникальные коллекции военных автомобилей и мотоциклов времен Великой Отечественной войны из музея города Ирбит (Свердловская обл.), Москвы. Среди «ветеранов» автопрома военной поры заслуженно выделяются качеством реставрации и исторической достоверностью «экспонаты» из Самары. Замечательная коллекция представительских автомобилей прибыла из Альметьевска. Какой экспонат ни возьми – за каждым – целая история! Вот первый легковой автомобиль, который выпускал ГАЗ – фаэтон «ГАЗ-А». Американские автомобили типа «амфибия», полученные в ходе Великой Отечественной войны советскими войсками по ленд-лизу. Мотоцикл, который был на вооружении во французской армии. А еще – «гибрид» мотоцикла и трактора, а также печально известный в годы сталинских репрессий автомобиль, прозванный «черным вороном», и многие другие впечатляющие образцы автотехники.

…Дождь, который неожиданно приударил на автодроме, несколько спутал церемонию открытия и все сместились в один из ангаров. 

- Это хорошая примета, значит, доброе дело затеяли, – пошутил Фарид Мухаметшин, поздравляя гостей и участников с началом фестиваля. 

По словам организаторов, всего на фестивале ожидается прибытие более 170 единиц старинных автомобилей и мотоциклов из Москвы, городов Татарстана и как минимум – еще около двадцати российских регионов. 

Авторетрофестиваль, как правило, по времени проведения совпадает с традиционными автомобильными гонками по ралли-кроссу на Кубок Президента РТ. Они проходят в конце августа на казанском автодроме «Высокая Гора». В последние годы постоянным гостем фестиваля становился лидер республики Рустам Минниханов.

– Очень радует меня лично, что из года в год география фестиваля расширяется, он привлекает на гостеприимную татарстанскую землю любителей и ценителей старинной автотехники из российских регионов и зарубежных стран, – сказал Председатель Госсовета, - прогресс идет семимильными шагами, но история автомобильной индустрии всегда будет вызывать интерес и уважение. Коллекционирование старинных автомобилей – это ведь не просто хобби. Это еще и преемственность поколений, воспитание патриотизма!

Фарид Мухаметшин проинформировал о деятельности республиканского «Авторетроклуба-21», подчеркнув, что у этой республиканской общественной организации появился свой офис, в планах – создание музея ретро автомобилей. По словам президента клуба, его участники постоянно в движении, организовывают автопробеги, и старинные автомобили всегда можно увидеть не только на парадах, но и на обычных дорогах республики. Членов клуба всегда отличает взаимовыручка и преданность своему увлечению. 

На этот раз организаторы вновь порадуют участников и гостей обширной интересной программой, увлекательными соревнованиями.

Фестиваль завершится в День Республики 30 августа, и один из призов будет вручен владельцу самого старого «оригинального» автомобиля.

● 28 августа в центре волейбола «Санкт-Петербург» стартовали финальные игры на II Кубок президента Федерации волейбола РТ среди промышленных предприятий и сельских районов. В торжественном открытии соревнований принял участие Председатель Госсовета РТ, президент Федерации волейбола РТ Фарид Мухаметшин.

В приветственном слове к любительским командам и зрителям Фарид Мухаметшин отметил, что в зональных играх приняли более 70 команд со всей республики. «Отрадно, что волейбол, как активный и коллективный вид спорта, становится популярным в городах и селах, в трудовых коллективах, - сказал он. – В волейбол играют и взрослые, и дети, люди самых разных профессий. Целью организации Кубка является популяризация волейбола. Спасибо всем любителям волейбола, руководителям предприятий и сельских районов, организаторам игр. Своим активным участием в спортивной жизни трудовых коллективов и районов вы достойно преумножаете славу республики». 

Затем, пожелав участникам игр успехов, красивой игры и воли к победе, Фарид Мухаметшин объявил соревнования на Кубок президента Федерации волейбола Татарстана открытыми. 

Игры первого Кубка Президента Федерации волейбола РТ состоялись по инициативе Фарида Мухаметшина в 2014 году. В финальных играх II Кубка принимают участие команды ПАО «Татнефть», ООО «ТаграС-Холдинг», ОАО ХК «Татнефтепродукт», ОАО «Сетевая компания», а также команды Алексеевского, Буинского, Кукморского, Мамадышского и Сабинского районов, выигравшие зональные соревнования.

● 29 августа Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин с рабочей поездкой посетил Алексеевский муниципальный район, где встретился с активом района, а также принял участие в торжественном открытии фельдшерско-акушерского пункта и детского сада. 

Сдачи этих социальных объектов жители села Лебяжье Алексеевского района ждали давно. За медицинской помощью лебяжинцы вынуждены были обращаться в райцентр. «А до него ведь еще доехать надо, - рассказали сельчане Председателю Госсовета, - мы даже и не мечтали о такой красоте, тем более, здесь обещают продавать лекарства первой необходимости. Спасибо нашему Президенту и руководству республики». 

«Отрадно, что все президентские программы работают не только в райцентрах, но и каждом сельском поселении, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, общаясь с жителями, - сегодня мы открываем очередной ФАП, долгожданный в вашем селе. А ведь еще 10 лет назад Минздрав России принял решение закрыть все ФАПы в стране. Руководство республики воспротивилось такому решению. И, как показала практика, наше направление на расширение сети ФАП стало правильным. В селах должен быть медицинский пункт, способный оказать неотложную помощь».

Затем Председатель Государственного Совета принял участие в торжественном открытии детского сада «Дюймовочка» на 50 мест. Сегодня в Алексеевском районе практически нет очередности в детские сады не только среди трехлеток, но и среди детей младшего, ясельного возраста. «В Татарстане немногие районы могут похвастаться таким достижением», - подчеркнул Фарид Мухаметшин. Глава парламента также отметил, что к 1 сентября все запланированные работы по строительству и капитальному ремонту школ и детских садов в Татарстане будут завершены. 

Всего в Татарстане работает более 2 тыс. дошкольных образовательных учреждений, к 1 сентября откроется 21 новый детский сад. В настоящее время очередность в детские сады в республике составляет 38 152 человек, 71,8% детей дошкольного возраста посещают детские сады. 

Строятся и школы. Всего в Татарстане функционируют 1 428 школ, в которых обучается более 380 тыс. учеников. 1 сентября свои двери распахнут еще 7 новых общеобразовательных школ. Впервые государственные услуги начнут оказывать 11 частных образовательных учреждений.

Хорошим примером государственно-частного партнерства в Алексеевском районе стало открытие спортивной площадки и парка. «В целом по России закон о государственно-частном партнерстве работает плохо, - посетовал Фарид Мухаметшин, общаясь с журналистами, - в Татарстане принят республиканский закон, регулирующий данную сферу взаимоотношений государства и бизнеса, но и он не реализует все возможности совместного решения социальных вопросов». Глава парламента отметил, что главное – привлечь людей, создать у них чувство сопричастности. Сейчас на это направлена программа самообложения граждан, когда на каждый рубль, вложенный татарстанцем, республиканский бюджет выделяет еще 4. Эти средства идут на благоустройство муниципалитетов, приводятся в порядок кладбища, идет озеленение территорий. 

После посещения социальных объектов Фарид Мухаметшин встретился с активом Алексеевского района. Разговор, который получился весьма откровенным, шел об успехах и сложностях развития района. 

Как отметил глава Алексеевского района Владимир Козонков, достижения очевидны. За 2014 год валовой территориальный продукт по району составил 5,6 млрд. рублей. Развивается как промышленное производство («Алексеевская керамика», «Алексеевский молочно – консервный комбинат», «Алексеевская ФХТ»), так и сельское хозяйство. В районе есть 7 436 личных подворий, в них содержится свыше 5 тысяч голов КРС, в том числе 2 400 коров. Развиваются малые формы хозяйствования, создано 20 семейных ферм. 

«А сколько у вас коров в частных подворьях?» – поинтересовался Фарид Мухаметшин у лебяжинцев на открытии ФАП. Узнав, что на все село лишь 12, глава парламента призвал увеличить поголовье скота в ЛХП. «Кто с коровой, тот живет», - резюмировал Фарид Мухаметшин. 

Среди наиболее острых, наболевших вопросов для алексеевцев - реконструкция очистных сооружений в поселке Алексеевское, а также инфраструктурное развитие восточной части райцентра, которая сейчас активно застраивается.

Фарид Мухаметшин также остановился на особенностях избирательной кампании в республике, которая, по оценке руководителя Госсовета, проходит в непростых экономических условиях. В сентябре татарстанцам предстоит избрать Президента республики и 7 716 депутатов местных советов – представителей муниципальной власти, наиболее близкой к жителям. Глава парламента призвал алексеевцев принять самое активное участие в предстоящем голосовании.
● 29 августа в Казани завершились финальные игры на Кубок президента Федерации волейбола Республики Татарстан. В церемонии вручения наград победителям принял участие Председатель Госсовета РТ, президент Федерации волейбола Татарстана Фарид Мухаметшин.

Выступая на церемонии вручения финалистам соревнований медалей и кубков, Фарид Мухаметшин отметил, что волейбол в Татарстане становится поистине народным видом спорта. «Сегодня в волейбол играют и в городах, и в самых отдаленных от столицы сельских районах, - сказал он. – Организовав в прошлом году игры на Кубок первый раз, мы ставили целью пропагандировать волейбол в трудовых коллективах и сельской местности. Сегодня, когда подводим итоги игр II Кубка, еще раз имеем возможность убедиться в огромной популярности этого вида спорта в республике. Если годом раньше в турнире приняло участие около сорока команд, то игры на II Кубок охватили более 70 команд из промышленных предприятий и сельских районов республики». 

Выразив надежду, что в следующем году любительских волейбольных команд, претендующих на Кубок, станет еще больше, Фарид Мухаметшин приступил к церемонии награждения. Обладателями Кубка президента Федерации волейбола РТ стали: среди промышленных предприятий республики – команда ПАО «Татнефть», среди сельских районов – команда Сабинского района. Президент федерации вручил также денежные сертификаты за первое, второе и третье места в каждой из двух групп. 

В беседе с капитанами команд и журналистами по закрытии соревнований Председатель Госсовета РТ отметил, что игры прошли на высоком организационном уровне. Фарид Мухаметшин также поделился планами по организации Кубка в следующем году. Представители команд выразили президенту Федерации волейбола республики признательность за созданные условия и предоставленную возможность провести финальные игры на знаменитой площадке – центре волейбола Санкт-Петербург, где проходят всероссийские и международные соревнования с участием самых титулованных команд мира.

● 30 августа в Казани в рамках «Дней православной молодежи Республики Татарстан» открылся Международный молодежный форум «Объединенные верой – устремленные в будущее». Участников форума поприветствовали Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, Митрополит Казанский и Татарстанский Феофан, заместитель Руководителя Аппарата Президента Татарстана – руководитель Департамента Президента республики по вопросам внутренней политики Александр Терентьев.

Молодежный форум в течение трех дней станет площадкой для общения, обучения и творчества молодежных активистов, будет работать по трем основным направлениям - международные и межнациональные взаимоотношения, средства массовой информации в социальном и молодежном служении, добровольчество. На мероприятия, основная часть которых проходит в Раифском Богородицком монастыре, съехались лидеры епархиальных молодежных отделов, а также светских молодежных и волонтерских объединений в России и за рубежом. Всего участвует 200 человек (молодые люди в возрасте от 16 до 35 лет), в том числе представители различных епархий, входящих в состав Русской Православной Церкви, а также епархий Великобритании, Германии, Латвии, Литвы, Польши, Азербайджана, Белоруссии, Казахстана и Украины. 

«Открытие форума проходит в знаковый для нас день празднования Дня республики и 25-летия новой государственности Татарстана, - сказал Фарид Мухаметшин, приветствуя молодых лидеров, - начиная с принятия парламентом республики Декларации о государственном суверенитете, мы вели напряженную, кропотливую работу по созиданию передового субъекта России с высокой духовной культурой, инновационной экономикой и устойчивой социальной средой всемерно укрепляли потенциал сложившейся веками уникальной модели добрососедства и веротерпимости народов, в мире и согласии проживающих на нашей земле».

Глава парламента также подчеркнул, что «схожие проблемы волнуют и участников XXV Дней татарской молодежи», проходящих в настоящее время в лагере «Волга». «Как мне представляется, в современных условиях общечеловеческие ценности, идеи добра, терпимости, милосердия, – а они и составляют основу религиозного мировоззрения, – в силу своего универсального характера становятся все более востребованными. Вне зависимости от конфессиональной принадлежности мы учим молодежь чтить старших и защищать слабых, уважать традиции и веру соседей, воспитываем в них патриотизм и гражданственность», - сказал Фарид Мухаметшин. 

Председатель Государственного Совета пожелал участникам форума доброго здоровья, созидательной, творческой атмосферы, плодотворных, результативных дискуссий, а также огласил Приветствие врио Президента Татарстана Рустама Минниханова.

«Сердечно приветствую участников и гостей православного молодежного форума «Объединенные верой – устремленные в будущее». Само его название свидетельствует о том, что жизненный успех нашей молодежи, ее нацеленность на созидание и сотрудничество неразрывно связаны с духовно-нравственным развитием и самосовершенствованием. Отрадно, что эти благородные устремления находят широкую поддержку у представителей различных конфессий и, в первую очередь, у православных и мусульман», – говорится в приветствии.

Рустам Минниханов также подчеркнул, сегодня в Татарстане создаются все необходимые условия для развития традиционных религий, уделяется приоритетное внимание укреплению духовно-нравственных ценностей, института семьи и брака, изучению истории мировых вероучений и религиозных культур. Доверительные, конструктивные отношения сложились между руководством республики и православной общиной. 

«Похвально, что наша молодежь все больше обращается к своим национально-культурным и религиозным истокам, объединяясь в стремлении к духовному совершенству. Уже традиционным стало проведение в республике фестиваля мусульманской молодежи «Максат», епархиальных православных молодежных форумов. Искренне надеюсь, что формат и содержание этих мероприятий будут постоянно расширяться, привлекая все больше участников из России и зарубежных стран», - отметил врио Президента республики в своем приветствии.

Организатором данного проекта выступила Казанская епархия. В рамках форума будут организованы обучающие тренинги, коуч-сессии, интерактивы и мастер-классы, призванные способствовать реализации интересных инициатив и развитию стартапов.

● 30 августа, в День Республики Татарстан, на автодроме «Высокая Гора» состоялись финальные заезды XX юбилейных соревнований по ралли-кроссу на Кубок Президента РТ. Участников и зрителей приветствовал Председатель Государственного Совета РТ, президент «Авторетроклуба-21» Фарид Мухаметшин.

«География соревнований год из года растет. Есть и еще одна особенность – сформировалось новое поколение спортсменов, у тех, кто 20 лет назад начинал участвовать в этих кубковых заездах, здесь сейчас участвуют сыновья, – отметил глава парламента Татарстана. – В этом году Республика Татарстан отмечает свое 25-летие в новой истории российской государственности. Мы успешно развиваемся по всем направлениям, в том числе и в спорте. Татарстанцы показывают самые высокие результаты в хоккее, футболе, волейболе, баскетболе и многих других видах спорта, достойно представляя республику на российском и мировом уровне».

Фарид Мухаметшин, который с 2006 года является почетным президентом «Авторетроклуба-21», поблагодарил реставраторов старинных автомобилей со всей России, которые в эти дни прибыли для участия в IX Международном фестивале исторической техники. Напомним, он был торжественно открыт 28 августа на соседнем автодроме KazanRing, а съехались на него более 170 ретроавтомобилей и мотоциклов.

В день соревнований прошел традиционный ретропарад – старинные автомобили стройным рядом проехали по автодрому на радость взрослых и маленьких зрителей. Среди представленных сегодня моделей – редкие военные авто времен Великой Отечественной войны не только российских, но и зарубежных марок.

Соревнования, несмотря на пасмурную погоду, посетило множество зрителей. В классе Д1 победу одержал Джаудат Миннахметов из СТК «Чингисхан», в классе Д1А – Тимур Шигабутдинов («Таиф-Моторспорт»).

Совместное издание Отдела по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан и Информационного агентства «Татар-информ»
Адреса  «Парламентских вестей» в Интернете:

www.gossov.tatarstan.ru  и   www.tatar.ru/gossovet.html
НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Резида МАКУЕВА, Жаудат ЮНУСОВ, Чулпан АХМЕТОВА, Айгуль Залегдинова, Ольга Благодарова при участии работников Аппарата Государственного Совета

Отдел по взаимодействию с общественностью и СМИ:
Телефоны 267-64-90, 267-64-91, 267-64-92, 267-64-08, факс 292-85-98

Почтовый адрес: 420060, Казань, площадь Свободы, дом 1, Государственный Совет.

Электронная почта – pressa@gossov.tatarstan.ru
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