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ЗАКОН

Республики Татарстан
О границах территории и статусе муниципального образования

города Казани

Принят

Государственным Советом

Республики Татарстан

9 сентября 2004 года

(в редакции законов Республики Татарстан от 28 декабря 2007 года № 69-ЗРТ,

от 29 июля 2008 года № 45-ЗРТ, от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ,

от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ, от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ, 

от 26 мая 2017 года № 30-ЗРТ, от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ)

Настоящий Закон в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" устанавливает границу муниципального образования города Казани и наделяет его соответствующим статусом.

	Статья 1.
	О    границах     территории     муниципального    образования города Казани 


Установить границы территории муниципального образования города Казани, состоящего из города Казани (административный центр) и прилегающих к нему территорий, согласно карте-схеме (приложение 1 к настоящему Закону) и картографическому описанию границы (приложение 2 к настоящему Закону).
Статья в редакции Закона Республики Татарстан от 26 мая 2017 года       № 30-ЗРТ.
	 Статья 2.
	О статусе муниципального образования города Казани 


Наделить муниципальное образование город Казань статусом городского округа.
	Статья 3.
	Вступление в силу настоящего Закона 


Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
	Президент

Республики Татарстан   
	М.Ш.Шаймиев


Казань, Кремль

15 сентября 2004 года

№ 46-ЗРТ
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(приложение 1  в редакции законов Республики Татарстан
 от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ, от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ)
Приложение 2

к Закону Республики Татарстан

"О границах территории и статусе

муниципального образования города Казани"

(приложение 2 в редакции законов Республики Татарстан
 от 28 декабря 2007 года № 69-ЗРТ,
 от 29 июля 2008 года № 45-ЗРТ,
 от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ,
 от 13 января 2012 года № 10-ЗР, 

от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТТ,

от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ)

Картографическое описание границы

муниципального образования города Казани

Настоящее картографическое описание является описанием карты-схемы границ муниципального образования города Казани (приложение 1 к Закону Республики Татарстан "О границах территории и статусе муниципального образования города Казани").

Город Казань граничит с Высокогорским, Пестречинским, Лаишевским, Верхнеуслонским, Зеленодольским муниципальными районами.

Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием "Зеленодольский муниципальный район" проходит от узловой точки 40 с координатами Х=475381,48, Y=1287907,55, расположенной в акватории Куйбышевского водохранилища на стыке границ муниципального образования города Казани, Верхнеуслонского и Зеленодольского муниципальных районов, на север 510 м по акватории Куйбышевского водохранилища в 100 м от оси автодороги Казань – Нижний Новгород до береговой линии водохранилища, далее проходит в том же направлении 465 м в 85 м от оси автодороги Казань – Нижний Новгород, идет на запад 15 м, затем на север 2810 м вновь в 100 м от оси автодороги Казань – Нижний Новгород; (абзац третий в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ)
далее граница проходит на северо-запад 100 м, затем в том же направлении ломаной линией 1590 м по акватории Куйбышевского водохранилища в 80 м южнее его береговой линии; (абзац четвертый в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ)
далее граница проходит на север 80 м по акватории Куйбышевского водохранилища до береговой линии водохранилища и затем 120 м до южной границы полосы отвода железной дороги Казань – Зеленодольск; (абзац пятый в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ)
далее граница проходит на северо-запад 90 м, пересекая полосу отвода железной дороги Казань – Зеленодольск; (абзац шестой в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ)
далее граница проходит на восток 1630 м по северной границе полосы отвода железной дороги Казань – Зеленодольск, затем идет на северо-восток 50 м и на восток 20 м по юго-восточной границе 179 квартала Васильевского лесничества Зеленодольского опытно-показательного лесхоза; (абзац седьмой в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ)
далее граница проходит на северо-восток 1320 м в 25 м от оси автодороги Казань – Нижний Новгород,  на северо-запад 30 м, на север 85 м, на северо-восток 25 м по границам промышленного объекта, затем идет на север 1680 м в 25 м от оси автодороги Казань – Нижний Новгород до точки, расположенной у подошвы транспортной развязки автодороги Казань – Нижний Новгород; (абзац восьмой в редакции Закона Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ)
далее граница проходит на северо-запад 660 м по подошве юго-западной части транспортной развязки автодороги Казань – Нижний Новгород, затем на север 50 м, пересекая автодорогу Казань – Нижний Новгород, затем на северо-восток 285 м по подошве северо-западной части транспортной развязки автодороги Казань – Нижний Новгород до точки, расположенной на пересечении с оврагом; (абзац девятый   в   редакции   Закона   Республики   Татарстан   от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ)
абзац десятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ;

абзац одиннадцатый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ;

абзац двенадцатый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ;

абзац тринадцатый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ;
абзац четырнадцатый ‑ утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 января 2012 года № 10-ЗРТ;
далее граница проходит на северо-запад до западной окраины поселка Залесный-2, затем на северо-восток 770 м по сельхозугодьям до точки, расположенной на восточной окраине села Новая Тура;

далее граница проходит на восток 475 м по тальвегу оврага по сельхозугодьям до точки, расположенной в 25 м западнее оси объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на юг 265 м, в 25 м западнее от оси дороги до точки, расположенной на северной окраине поселка Залесный-2;

далее граница проходит на восток 750 м, пересекая автомагистраль, вдоль северной окраины поселка Залесный-2 до точки, расположенной на пересечении с лесопосадкой;

далее граница проходит на юго-восток 230 м вдоль лесопосадки, затем на северо-восток 1310 м, затем на восток 160 м по садоводческому товариществу, затем 230 м по сельхозугодьям до точки, расположенной на пересечении с оврагом;

далее граница проходит на юго-восток 420 м по тальвегу оврага, затем 250 м вдоль садоводческого товарищества, затем 1100 м по сельхозугодьям, по южной границе садоводческого общества, по южной окраине деревни Воронино до точки, расположенной на южном углу деревни Воронино;

далее граница проходит на северо-восток 650 м вдоль восточной окраины деревни Воронино по границе квартала 1 горлесопарка "Лебяжье", затем на восток 640 м по границе квартала 2 горлесопарка "Лебяжье" до точки, расположенной на юго-восточной окраине села Ремплер;

далее граница проходит на север 840 м по восточной границе села Ремплер, затем на северо-запад 190 м до точки, расположенной на юго-восточном углу ограждения территории производственной базы;

далее граница проходит на запад 315 м вдоль ограждения территории производственной базы до точки, расположенной на пересечении с оврагом;

далее граница проходит на северо-восток 3150 м по тальвегу оврага и сельхозугодьям до развилки дорог Казань – Новониколаевский, пересекая дорогу на поселок Новониколаевский, затем на юго-восток 500 м вдоль восточной стороны дороги до точки, расположенной на пересечении с лесопосадкой;

далее граница проходит на север 1600 м вдоль лесопосадки, пересекая дорогу до точки, расположенной на восточной окраине поселка Новониколаевский;

далее граница проходит на северо-запад 300 м по тальвегу оврага до точки, расположенной на северо-восточной окраине поселка Новониколаевский;

далее граница проходит на север 200 м вдоль восточной окраины поселка Новониколаевский, затем на север 230 м по сельхозугодьям до точки, расположенной в 20 м южнее оси объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на запад 1010 м, в 20 м южнее оси объездной автомагистрали города Казани, затем на север 420 м, пересекая объездную автомагистраль города Казани до точки, расположенной на границе 126 квартала Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на восток 250 м по границе леса Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 250 м по границе леса, затем на восток 1280 м, вдоль южной границы кварталов 113, 114 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 450 м по просеке Пригородного лесхоза, затем на северо-восток 930 м по просеке вдоль юго-восточной границы кварталов 114, 96 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной на юго-западном углу квартала 97 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза;

далее граница проходит на юго-восток 1350 м вдоль юго-западной границы кварталов 97 и 115 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза до точки, расположенной у объездной автомагистрали города Казани;

далее граница проходит на юго-восток 700 м, пересекая объездную автомагистраль города Казани по границе Пригородного лесхоза, до точки, расположенной на северном углу ограждения санатория "Сосновая роща";

далее граница проходит 420 м на юго-восток вдоль северо-восточного ограждения санатория "Сосновая роща", затем 170 м на юго-восток, пересекает озеро до точки, расположенной на пересечении с его восточным берегом;

далее граница проходит на юго-восток 300 м по границе кварталов 127, 128 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза, затем на юго-восток 450 м по ограждению оздоровительного лагеря, затем на юго-восток 350 м вдоль ограждения садоводческого товарищества до точки, расположенной на пересечении с оврагом;

далее граница проходит 395 м на юго-восток по северо-восточной стороне ограждения коллективного сада Казанского авиационного завода до точки, расположенной на восточном углу коллективного сада;

далее граница проходит на северо-восток 1894 м до полосы отвода объездной автомагистрали города Казани до узловой точки 43, расположенной на пересечении восточной границы квартала 117 Краснооктябрьского лесничества Пригородного лесхоза с южной границей полосы отвода объездной автодороги города Казани, на стыке границ Высокогорского, Зеленодольского муниципальных районов и муниципального образования города Казани.

Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием "Высокогорский муниципальный район" проходит от узловой точки 43, расположенной на пересечении восточной границы квартала 117 Красно-Октябрьского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Зеленодольское лесничество" с южной границей полосы отвода объездной автодороги города Казани на стыке границ Высокогорского, Зеленодольского муниципальных районов и муниципального образования города Казани, по юго-восточной границе полосы отвода объездной автодороги города Казани: на северо-восток 320 м, затем на юго-восток 10 м, затем на северо-восток 345 м, затем на юго-восток 60 м, затем на северо-восток 60 м, пересекая автодорогу Казань – Озерный, затем на северо-запад 40 м, затем на северо-восток 2660 м, затем на юго-восток 20 м, затем на северо-восток 495 м, затем на восток 90 м, затем на северо-восток 1495 м, затем на юго-восток 50 м, затем на северо-восток 60 м, затем на восток 95 м, затем на юго-восток 40 м; (абзац тридцать шестой в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-запад 20 м, затем на юго-восток 10 м, затем на юго-запад 105 м, затем на юго-восток 80 м, на северо-восток 40 м, затем на северо-восток 230 м до точки, расположенной в 30 м на юго-восток от точки пересечения объездной автодороги города Казани с автодорогой "Москва – Уфа" – Альдермыш; (абзац тридцать седьмой в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-восток 1310 м вдоль границы полосы отвода объездной автодороги города Казани, затем на юго-запад 10 м, затем на юго-восток 245 м до точки, расположенной в 55 м на юго-запад от середины моста через реку Казанку; (абзац тридцать восьмой  в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-восток 105 м, пересекая реку Казанку, вдоль полосы отвода объездной автодороги города Казани до оси развязки автодорог, затем на юго-запад 20 м по оси развязки автодорог, затем на юго-восток 10 м до полосы отвода развязки автодорог, затем на юго-восток 2540 м, затем на северо-восток 685 м вдоль северо-западной стороны профилированной автодороги, пересекая объездную автодорогу города Казани; (абзац тридцать девятый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на северо-запад 295 м по руслу ручья, затем на северо-восток 137 м до русла реки Казанки, далее идет на северо-восток 4800 м по руслу реки Казанки до точки, расположенной в 34 м к северо-западу от северо-западного угла базы отдыха; (абзац сороковой в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-запад 118 м, пересекая реку Казанку, до точки, расположенной в 10 м от северного края лесного квартала 48 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество"; (абзац сорок первый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139‑ЗРТ)
далее граница проходит на северо-запад 93 м по опушке леса, затем на северо-восток 58 м до восточного угла строения; (абзац сорок второй в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница  проходит на северо-запад 376 м по лесу, затем на юго-запад 244 м по лесу до его юго-западной опушки, затем на юго-восток 238 м вдоль юго-западной стороны строения до точки, расположенной в 485 м к северо-западу от восточного угла лесного квартала 48 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество"; (абзац сорок третий в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-запад 159 м до точки, расположенной в 550 м от восточного угла лесного квартала 48 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество"; (абзац сорок четвертый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на северо-запад 650 м по северо-восточному краю лесного квартала 48 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество" до точки, расположенной на южном краю автодороги, ведущей к санаторию "Крутушка"; (абзац сорок пятый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на север 406 м по лесному кварталу 44 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество" вдоль западной стороны построек санатория "Крутушка", затем на восток 152 м до восточной стороны лесного квартала 44 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество", затем 895 м на северо-восток по юго-восточной стороне лесного квартала 44 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество", затем на северо-восток 139 м до середины русла реки Казанки и затем в общем направлении на юг 2395 м по реке Казанке; (абзац сорок шестой в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит в северо-восточном направлении, пересекая реку Казанку, затем в общем направлении на юго-восток 1970 м по левому берегу реки Казанки; (абзац сорок седьмой в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит в общем направлении на юго-восток 6590 м по южной и западной границам лесных кварталов 72, 73, 72, 73, 81, 72, 91 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество" до коллективного сада; (абзац сорок восьмой в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит 518 м на юг по западной стороне ограждения коллективного сада, затем на северо-запад 805 м по северо-восточной стороне ограждения коллективного сада, затем на юго-запад 122 м по северо-западной стороне ограждения коллективного сада до русла реки Киндерки, затем на юго-восток 995 м по руслу реки Киндерки, по юго-западной стороне ограждения коллективного сада до точки, расположенной на северо-западном углу коллективного сада; (абзац сорок девятый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-запад 109 м по северо-западной стороне ограждения коллективного сада, затем на северо-запад 341 м до точки, расположенной на восточном конце посадки; (абзац пятидесятый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на запад 320 м до ручья, затем на северо-запад по руслу ручья 1620 м до точки, расположенной на восточной стороне профилированной автодороги; (абзац пятьдесят первый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-запад 690 м вдоль юго-восточной стороны профилированной автодороги, пересекая объездную автодорогу города Казани, затем на юго-восток 2320 м вдоль полосы отвода объездной автодороги города Казани, затем на юго-восток 70 м по юго-западной стороне развязки автодорог, затем на юго-восток 360 м по развязке автодорог, затем на юго-восток 690 м вдоль полосы отвода объездной автодороги города Казани, затем на юго-восток 50 м по юго-западной границе полосы отвода автодороги города Казани, затем на юго-восток 645 м, затем на юг 30 м, затем на юг 90 м по оси юго-западного поворота развязки объездной автодороги города Казани с Сибирским трактом до точки, расположенной в 20 м на северо-восток от восточного угла лесного квартала 105 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан "Пригородное лесничество"; (абзац пятьдесят второй   в   редакции   Закона   Республики   Татарстан   от  29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-восток 45 м, пересекая Сибирский тракт, затем на северо-восток 115 м вдоль юго-восточной границы автодороги, затем на восток 190 м по оси юго-восточного поворота развязки объездной автодороги города Казани с Сибирским трактом, затем на юго-восток 15 м, затем на восток 210 м вдоль южной стороны развязки автодорог, затем на юго-восток 2120 м по южной полосе отвода объездной автодороги города Казани, затем на юго-запад 55 м вдоль переезда через объездную автодорогу до точки, расположенной в 75 м на юго-запад от центра моста через объездную автодорогу города Казани; (абзац пятьдесят третий в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139‑ЗРТ)
далее граница проходит на юго-восток 25 м через переезд, затем на юго-восток 65 м до точки, расположенной в 40 м на юго-запад от оси объездной автодороги города Казани; (абзац пятьдесят четвертый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
далее граница проходит на юго-восток 595 м вдоль полосы отвода объездной автодороги города Казани, затем на юго-восток 105 м до северо-восточного конца лесополосы, затем на юго-восток 860 м вдоль полосы отвода объездной автодороги города Казани, затем на юго-восток 1350 м, пересекая реку Киндерку в 55 м на юго-запад от оси объездной автодороги города Казани, затем на юго-восток 1250 м, затем пересекает подъезд к селу Чебакса в 60 м от оси объездной автодороги города Казани, затем на юго-восток 825 м вдоль полосы отвода объездной автодороги города Казани до узловой точки 44, расположенной в 2,76 км на юго-запад от деревни Эстачи Высокогорского муниципального района на стыке границ муниципального образования города Казани, Высокогорского и Пестречинского муниципальных районов. (Абзац пятьдесят пятый в редакции законов Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ, от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ)
Граница муниципального образования города Казани по смежеству                      с муниципальным образованием «Пестречинский муниципальный район» проходит от узловой точки 44 на юг 1,7 км по западной границе полосы отвода федеральной автодороги Москва – Уфа, 45 м на восток, пересекая полосу отвода данной автодороги, 370 м на север по восточной границе полосы отвода данной автодороги, далее проходит на юго-восток 585 м по южной границе лесной полосы, ломаной линией 435 м по сельскохозяйственным угодьям, 105 м по западной границе лесного квартала 163 Высокогорского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Пригородное лесничество», ломаной линией 315 м по сельскохозяйственным угодьям, 175 м по западной границе лесного квартала 163, затем идет ломаной линией по сельскохозяйственным угодьям 320 м на юго-запад, 625 м на северо-запад, пересекая массив леса, 310 м на юго-запад, пересекая полосу отвода федеральной автодороги Москва – Уфа, проходит на юг 2,07 км по западной границе полосы отвода данной автодороги, на северо-запад 550 м по юго-западной границе лесной полосы, далее идет на юг 200 м по сельскохозяйственным угодьям, пересекая полосу отвода автодороги Казань – Шемордан и лесную полосу, по сельскохозяйственным угодьям на юго-восток      250 м, на северо-восток 100 м, на восток 150 м по северной границе лесной полосы, 160 м по сельскохозяйственным угодьям, ломаной линией 300 м по обособленному участку лесного квартала 99 Столбищенского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Пригородное лесничество», на юго-восток 5,68 км по западной границе полосы отвода федеральной автодороги Москва – Уфа, на юг 80 м по сельскохозяйственным угодьям, 910 м по восточной границе и на северо-запад 170 м по южной и юго-западной границам обособленного участка лесного квартала 103 Столбищенского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Пригородное лесничество», на юго-запад 65 м по юго-восточной границе коллективного сада, на юг 230 м по левому берегу пруда,                                     по сельскохозяйственным угодьям 160 м, вниз по течению реки Крутовки 570 м до ее впадения в реку Ноксу, проходит 3,89 км вниз по течению данной реки, далее идет ломаной линией 615 м на юго-запад по сельскохозяйственным угодьям, пересекая прибрежную полосу древесно-кустарниковой растительности и обрывистый участок берега реки Ноксы до пересыхающего ручья, идет вверх по течению данного ручья 1,92 км, пересекая полосу отвода автодороги, соединяющей деревню Куюки Пестречинского муниципального района с автодорогой Казань – Салмачи, затем проходит на юго-восток по сельскохозяйственным угодьям 260 м, на юго-запад 720 м, ломаной линией на юго-восток 2,66 км, пересекая пересыхающий ручей и овраги, 1,9 км по юго-западной границе лесной полосы, далее идет по сельскохозяйственным угодьям на юго-восток 50 м до узловой точки 45, расположенной в 50 м на юг от деревни Куюки Пестречинского муниципального района на стыке границ муниципального образования города Казани, Пестречинского и Лаишевского муниципальных районов. (Абзац пятьдесят шестой в редакции Закона Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ)
Абзац пятьдесят седьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац пятьдесят восьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац пятьдесят девятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац шестидесятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац шестьдесят первый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац шестьдесят второй – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац шестьдесят третий – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац шестьдесят четвертый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац шестьдесят пятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Абзац шестьдесят шестой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 13 июля 2018 года № 53-ЗРТ.
Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием «Лаишевский муниципальный район» проходит от узловой точки 45 по сельскохозяйственным угодьям на юго-запад 6,1 км, пересекая овраги, придорожную лесную полосу, далее идет на юго-восток 4,5 км по северо-восточной границе полосы отвода федеральной автодороги Казань – Оренбург, затем проходит по сельскохозяйственным угодьям на юго-запад 1,71 км, пересекая полосу отвода федеральной автодороги Казань – Оренбург и лесные полосы, на северо-запад 565 м, на северо-восток 605 м, на юго-восток 215 м, идет 720 м по юго-западной границе лесной полосы, далее проходит на северо-восток 1,04 км по сельскохозяйственным угодьям, пересекая лесные полосы, затем идет на северо-запад 4,47 км по юго-западной границе полосы отвода федеральной автодороги Казань – Оренбург, проходит ломаной линией на юго-запад 450 м по юго-восточной границе полосы отвода автодороги Подъезд к аэропорту «Казань», на северо-запад 60 м по сельскохозяйственным угодьям, пересекая полосу отвода данной автодороги, далее идет на север 420 м по западной границе полосы отвода данной автодороги, пересекая лесную полосу, затем проходит на северо-запад 515 м по юго-западной границе лесной полосы, по сельскохозяйственным угодьям 75 м, по юго-западной границе лесной полосы 360 м, по сельскохозяйственным угодьям 90 м, по юго-западной границе лесной полосы 395 м, по сельскохозяйственным угодьям     135 м, по юго-западной границе лесной полосы 910 м, по сельскохозяйственным угодьям 200 м, пересекая полосу древесно-кустарниковой растительности, по юго-западной границе лесной полосы 370 м, по сельскохозяйственным угодьям 230 м, по юго-западной границе лесной полосы 895 м, по сельскохозяйственным угодьям    190 м, далее идет по юго-западной границе лесной полосы 205 м, ломаной линией 220 м по сельскохозяйственным угодьям, 910 м по юго-западной границе лесной полосы, по сельскохозяйственным угодьям 275 м, пересекая полосу отвода автодороги «Казань – Оренбург» – «Казань – Боровое Матюшино», до северо-западной границы полосы отвода, проходит на северо-восток 205 м по северо-западной границе полосы отвода данной автодороги, далее идет по сельскохозяйственным угодьям 550 м на северо-запад, идет ломаной линией на юго-запад 155 м, на северо-запад ломаной линией 350 м, по массиву леса 80 м, по сельскохозяйственным угодьям 105 м, по массиву леса 90 м, затем проходит по юго-западной границе массива леса 595 м, по сельскохозяйственным угодьям 105 м, по юго-западной границе массива леса 125 м, по сельскохозяйственным угодьям 75 м, далее идет по северной границе массива леса 385 м, по днищу оврага 185 м, затем проходит на северо-восток 340 м по сельскохозяйственным угодьям, по массиву леса 100 м и на северо-запад 25 м, далее идет по сельскохозяйственным угодьям     25 м, пересекая полосу отвода профилированной автодороги, проходит по северо-восточной границе промышленного объекта 250 м, по сельскохозяйственным угодьям 20 м, по оврагу 10 м до пересыхающего ручья, идет вниз по течению данного ручья 1,71 км, затем проходит ломаной линией на юго-восток 985 м по сельскохозяйственным угодьям, ломаной линией 3,07 км по днищу оврага, далее идет ломаной линией на северо-восток 450 м по юго-восточной границе лесного квартала 40 Столбищенского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Пригородное лесничество», пересекая обрыв, по сельскохозяйственным угодьям 365 м и на юго-восток 35 м, по юго-западной границе полосы отвода железной дороги станция Казань – аэропорт 1,61 км, по сельскохозяйственным угодьям на юго-запад 10 м, на юго-восток 520 м, на северо-восток 15 м, на юго-восток 735 м по юго-западной границе полосы отвода железной дороги станция Казань – аэропорт, проходит ломаной линией на юг 230 м по восточной границе коллективных садов, 485 м по западной границе лесной полосы, 105 м по сельскохозяйственным угодьям и на юго-запад ломаной линией 1,07 км, идет 820 м по юго-восточной границе полосы отвода профилированной автодороги, затем проходит на северо-запад 200 м по северо-восточной границе обособленного участка лесного квартала 111, идет 210 м по массиву леса, на северо-восток 85 м по сельскохозяйственным угодьям и на северо-запад 505 м, проходит ломаной линией 335 м по северо-восточной границе лесного квартала 96, ломаной линией 305 м по северо-восточной границе массива леса, 420 м по северо-восточной границе лесного квартала 96, проходит по сельскохозяйственным угодьям 260 м, пересекая защитную лесную полосу, идет на юго-запад 275 м по северо-западной границе данной лесной полосы, по сельскохозяйственным угодьям 810 м, по массиву леса  10 м, далее идет 2,61 км по лесным кварталам 48, 52, 51, 53 и ломаной линией на запад 120 м по юго-западной границе лесного квартала 53, по сельскохозяйственным угодьям 215 м, затем проходит ломаной линией на северо-запад 280 м по юго-западной границе и на северо-восток 285 м по северо-западной границе лесного квартала 53, далее идет на северо-запад 640 м по юго-западной границе лесного квартала 49, на юго-запад 1,24 км по восточной границе полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, на юго-восток 795 м по северо-восточной границе полосы отвода автодороги «Казань – Боровое Матюшино» – Песчаные Ковали – «Столбище – Атабаево», проходит на юг 20 м, пересекая полосу отвода данной автодороги, идет 590 м по западной границе лесного квартала 61, по западной границе низинного болота 95 м, проходит 145 м по западной границе лесного квартала 61, идет 435 м по сельскохозяйственным угодьям, 360 м по западной границе лесного квартала 61, затем проходит 400 м по западной границе обособленного участка лесного квартала 115, по сельскохозяйственным угодьям    45 м, идет 355 м по лесному кварталу 62, ломаной линией на юго-запад 370 м по сельскохозяйственным угодьям, на юго-восток 450 м по юго-западной границе лесного квартала 62, по сельскохозяйственным угодьям 105 м, проходит 95 м по юго-западной границе лесного квартала 62, по сельскохозяйственным угодьям 80 м, идет 75 м по юго-западной границе лесного квартала 62, ломаной линией 60 м по сельскохозяйственным угодьям, на юг 530 м по западной границе полосы отвода автодороги Песчаные Ковали – Орел, по сельскохозяйственным угодьям на запад 245 м и на юг 50 м, идет на запад по северной границе массива леса 205 м, на юг    20 м по массиву леса, на запад 165 м по северной границе коллективных садов, 30 м на северо-восток по коллективным садам, на северо-запад 950 м по северо-восточной границе коллективных садов, ломаной линией на север 160 м по сельскохозяйственным угодьям, на северо-запад 195 м по северо-восточной границе и на запад 220 м по северной границе коллективных садов, 190 м по северной границе обособленного участка лесного квартала 64, по сельскохозяйственным угодьям 240 м, на северо-запад 1,6 км по восточной границе лесных кварталов 62, 58 Матюшинского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Пригородное лесничество», на юго-восток     515 м по массиву леса, ломаной линией по сельскохозяйственным угодьям 35 м, дважды пересекая лесную полосу, 250 м по северо-восточной границе лесной полосы, 20 м по сельскохозяйственным угодьям, пересекая лесную полосу, 860 м по северо-восточной границе лесного квартала 62 Столбищенского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Пригородное лесничество», ломаной линией на север 1,89 км по восточной границе лесных кварталов 60, 59, на юго-запад 530 м по лесному кварталу 59, ломаной линией на северо-запад по сельскохозяйственным угодьям 105 м, пересекая полосу отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, далее идет на северо-восток 150 м, на северо-запад 1,03 км по западной границе и на северо-восток 1,29 км по северо-западной границе лесного квартала 59, на север 1,74 км по западной границе лесных кварталов 49, 44, 41, на юго-запад 400 м по северной границе лесного квартала 25 Матюшинского участкового лесничества Государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Пригородное лесничество», на северо-запад   650 м по восточной границе лесного квартала 11, проходит ломаной линией на северо-восток 1,9 км по юго-восточной границе лесного квартала 12 и ломаной линией 1,34 км по южной границе лесного квартала 94, далее идет на север ломаной линией 175 м по западной границе полосы отвода автодороги Казань – Боровое Матюшино, на северо-запад ломаной линией 380 м по северо-восточной границе лесного квартала 94, по сельскохозяйственным угодьям ломаной линией 1,1 км, пересекая массивы леса, проходит 210 м по восточной границе лесного квартала 5, далее идет ломаной линией на юго-запад 1,5 км по массиву леса, на северо-запад   435 м по северо-западной границе лесного квартала 12, проходит на юго-запад 530 м по северо-западной границе лесного квартала 11, на запад 650 м по северной границе и на юго-запад 645 м по северо-западной границе лесного квартала 10, на северо-запад 440 м по юго-западной границе лесного квартала 7, далее идет на юго-запад 1,55 км по берегу залива Куйбышевского водохранилища, дважды пересекая залив, на запад 2,99 км по акватории Куйбышевского водохранилища до узловой точки 41, расположенной в акватории Куйбышевского водохранилища в 5,7 км на северо-запад от деревни Матюшино Лаишевского муниципального района на стыке границ муниципального образования города Казани, Лаишевского и Верхнеуслонского муниципальных районов. (Абзац шестьдесят седьмой в редакции Закона Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ)
Абзац шестьдесят восьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац шестьдесят девятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семидесятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят первый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят второй – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят третий – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят четвертый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят пятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят шестой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят седьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят восьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац семьдесят девятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восьмидесятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят первый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят второй – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят третий – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят четвертый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят пятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят шестой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят седьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят восьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац восемьдесят девятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяностый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто первый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто второй – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто третий – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто четвертый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто пятый – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто шестой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто седьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто восьмой – утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.
Абзац девяносто девятый ‑ утратил силу. – Закон Республики Татарстан от 26 декабря 2014 года № 132-ЗРТ.

Граница муниципального образования города Казани по смежеству с муниципальным образованием "Верхнеуслонский муниципальный район" проходит по акватории Куйбышевского водохранилища от узловой точки 40 на северо-восток 810 м до точки с координатами X=475445,01, Y=1288652,85, далее, не меняя направления, 2,11 км до точки с координатами X=475631,58, Y=1290757,09, затем идет на северо-восток 2,79 км, на восток 1,8 км до точки с координатами X=475801,82, Y=1295352,25, далее в том же направлении 1,93 км, затем проходит на юго-восток 2,6 км, на юг 1,0 км, на юго-запад 7,0 км до точки с координатами X=466410,57, Y=1297345,48, далее на юг 2,51 км до точки с координатами X=463911,66, Y=1297303,67, затем идет на юго-восток 1,0 км до узловой точки 41. (Абзац  сотый в редакции Закона Республики Татарстан от 29 декабря 2008 года № 139-ЗРТ)
