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Казань – 2018
● 1 августа заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова поздравила известного татарского поэта, лауреата Государственной премии Татарстана имени Габдуллы Тукая, депутата Государственного Совета 1-4 созывов Роберта Миннуллина с 70-летием. Во встрече в Доме дружбы народов Татарстана в формате праздничного чаепития, на который собрались самые близкие люди и друзья юбиляра, приняли также участие заместитель Премьер-министра - министр сельского хозяйства и продовольствия республики Марат Ахметов, депутат Государственного Совета, директор Дома дружбы народов Татарстана Ирек Шарипов.
Напомнив о почти четвертьвековой депутатской деятельности юбиляра, Римма Ратникова передала теплые слова поздравления Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина. “Вы были одним из самых активных народных депутатов, внесших значительный вклад в разработку законопроектов в области образования, социальной политики, государственного сроительства и местного самоуправления, - говорится в поздравлдении. -  Долгие годы под Вашим контролем обеспечивалась идентификация текстов законов и нормативных актов на русском и татарском языках."

Отметив большой вклад Роберта Миннуллина в развитие современной татарской литературы, Римма Ратникова поблагодарила поэта за продолжающуюся активную общественную деятельность.

● 2 августа В Татарстане начался конкурсный отбор заявок некоммерческих организаций, реализующих социально значимые проекты, на гранты из республиканского и федерального бюджетов. Также сегодня был дан старт работе республиканской комиссии по присуждению премии Президента Татарстана за вклад в развитие гражданского общества. Детали проведения данных конкурсов были озвучены на брифинге с участием заместителя Председателя Государственного Совета Риммы Ратниковой, заместителя министра экономики Олега Пелевина и председателя Общественной палаты РТ Анатолия Фомина. Брифинг прошел в Общественной палате Республики Татарстан.
Сроки приема заявок всех отборов заканчиваются в сентябре. В частности, заявки на получение гранта из республиканского бюджета можно подать в Министерство экономики республики до 11 сентября, на гранты из федерального бюджета – до 10 сентября, на премию Президента Татарстана – с 20 августа по 13 сентября (в Общественную палату республики). На грантовую поддержу НКО в этом году из республиканского бюджета выделено 35 млн. рублей, из федерального - около 8 млрд. рублей.

«Реализация проектов, которые стали победителями прошлого года, продолжается», - отметила Римма Ратникова, открывая брифинг. В прошлом году фонд республиканского конкурса также составлял 35 млн. рублей. Всего было подано 218 заявок НКО из 38 муниципальных образований. 112 проектов из 29 муниципальных образований стали победителями конкурса. Некоторые районы подавали по нескольку заявок. В частности, победителями конкурсных отборов стали 63 проекта из Казани, 6 – из Нижнекамска, 5 – из Набережных Челнов, 4 – из Зеленодольска, по три – из Тукаевского и Алексеевского районов, 2 – из Дрожжановского и т.д.  

Среди наиболее ярких проектов, реализуемых по республиканским грантам в этом году, Римма Ратникова назвала реконструкцию Родника, святого источника великомученика Пантелеимона Целителя в селе Большое Фролово (Буинский район), проект районного театра кукол в Дрожжаном, центр лечебной педагогики в Набережных Челнах, проект «Играя, учимся жить» для приемных семей. «Каждый из 112 реализуемых проектов по-своему интересен. Наша задача – поддержать небольшие НКО, у которых нет другой возможности получить государственную поддержку и претворить свои идеи в жизнь», - подчеркнула Римма Ратникова.      

Заместитель Председателя Государственного Совета выразила обеспокоенность тем, что из 45 районов республики в прошлом году заявились лишь 38. «Где остальные семь? Почему они не заявляются? – спросила Римма Ратникова у коллег, - там нет общественных организаций или у них нет диалога с муниципальной властью? Или муниципальная власть не хочет, чтобы на их территории развивалось гражданское общество?». В числе тех районов, от которых не было ни одной заявки, – Аксубаевский. Бавлтинский, Высокогорский, Камско-Устьинский, Сабинский, Тетюшский. Заместитель главы парламента призвала глав муниципальных образований активнее участвовать в открывшихся конкурсных отборах.

Кроме того, Римма Ратникова полагает, что следует расширить тематический спектр проектов. В прошлом году грантополучателями, в основном, стали религиозные, военно-патриотические и ветеранские организации. «Круг проблем, существующих в обществе, гораздо более обширный, - отметила она, - хотелось бы увидеть больше проектов, работающих в сфере семейной и демографической политики. Речь идет, в первую очередь, об эффективном использовании выделенных НКО 35 млн. рублей».    

В этом году республиканский конкурс будет проводиться по двум направлениям - развитие институтов гражданского общества и создание условий для повышения качества жизни граждан.

Участниками конкурса могут стать некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном законом порядке и работающие на территории Татарстана не менее одного года до дня объявления конкурса. Одна НКО может подать только одну заявку, предусматривающую реализацию социально значимого проекта на срок, не превышающий 12 месяцев.

Если в прошлом году обязательным условием участия в конкурсном отборе было софинансирование проекта, в этом году такое требование исключено. Заявленное софинансирование может принести лишь несколько дополнительных баллов.  

Все нормативные документы и материалы размещены на официальном сайте Министерства экономики РТ в разделе «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций». Кроме того, по всем вопросам подготовки заявки на конкурс можно обращаться в межмуниципальные ресурсные центры НКО. Контакты таких центров размещены на официальном сайте Минэкономики и на информационном Портале некоммерческих организаций РТ (nkort.ru).

● 7 августа заместитель Председателя Государственного Совета, председатель Союза журналистов Татарстана Римма Ратникова встретилась с коллективом газеты «Хезмәт даны» - «Трудовая слава» Кукморского района республики. 
Сотрудники и внештатные корреспонденты районной газеты обсудили с Риммой Ратниковой вопросы подготовки журналистских кадров, вовлечения молодых специалистов в журналистскую профессию, а также улучшения деятельности районных отделений Союза журналистов Татарстана.

После общения с коллегами Римма Ратникова поздравила Евдокию Ильину с 95-летием. Заместитель главы парламента вручила имениннице поздравительную открытку Президента России и памятный подарок. Евдокия Ильина родилась в деревне Старая Юмья, до выхода на пенсию проработала в колхозе. Сейчас она проживает в Кукморе вместе с дочерью и зятем. Ее радуют трое внуков и шестеро правнуков.

Также в рамках рабочей поездки в Кукморский район Римма Ратникова провела прием граждан, ответила на вопросы сельчан и дала необходимые консультации по их обращениям.

● 9 августа председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев встретился с главным редактором газеты «Сельская жизнь» Шамуном Кагермановым. Журналист находится с рабочей поездкой в Татарстане, где изучает опыт республики по организации деловой активности на селе и государственной поддержке личных подсобных хозяйств, семейных ферм и частных подворий. 
Шамун Кагерманов в сопровождении Тахира Хадеева и главы Лаишевского района Михаила Афанасьева посетил птицефабрику «Яратель» и КФХ «Рамаевское», затем ознакомился с работой хозяйства «Мадьяров» Зеленодольского района и промышленной площадки «Сокуры». Кроме того, главный редактор профильного издания посетил питомник растений «Биосфера», «Егорьевские теплицы», КФХ «Зарипов». Журналисту также удалось пообщался с заместителем Премьер-министра республики - министром сельского хозяйства и продовольствия Маратом Ахметовым.  

В Татарстане уделяется большое внимание развитию частных подворий. Сформирована законодательная база. Активно реализуется республиканский закон о государственной поддержке личных подсобных хозяйств, принятый 23 декабря 2015 года. Сегодня в республике работает более 1200 семейных ферм и 450 тыс. личных подсобных хозяйств, почти 5 тыс. крестьянских фермерских хозяйств (КФХ). Ежегодно частные подворья производят более половины общего объема сельхозпродукции республики. В личных приусадебных хозяйствах  производится 127,4 тыс. тонн мяса (26% от общего объема производства мяса в республике) и более полумиллиона тонн молока (550,7 тыс. тонн, 30%).

В Татарстане в настоящее время реализуется более 20 республиканских программ, поддерживающих фермеров на селе, из республиканского бюджета выделяются субсидии на приобретение скота и технологического оборудования, обустройство подъездных путей, строительство малых ферм и т.д.

Напомним, что на сессии Государственного Совета 21 июня парламентарии предложили расширить направления поддержки фермеров. В частности в закон об ЛПХ вносятся изменения, которые устанавливают дополнительные субсидии при строительстве теплиц и закладке садов. Законопроект принят в первом чтении, идет работа над поправками.

Традиционно два раза в год Государственный Совет совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия республики, Советом муниципальных образований проводят зональные семинар-совещания по повышению деловой активности на селе. Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин по поручению Президента Татарстана Рустама Минниханова курирует данный вопрос. В процессе проведения «кустовых совещаний» выявляются проблемы, а также предлагаются пути их решения.

О повышении деловой активности населения как главном факторе возрождения сельских территорий речь шла и на встрече с Маратом Ахметовым. Кроме того, министр сельского хозяйства и продовольствия республики рассказал главному редактору газеты «Сельская жизнь» о том, как в республике идет уборочная кампания. На сегодняшний день в Татарстане обмолочено более 30% площади (478,3 тыс.га), намолочено 1366,5 тыс. тонн зерна, в том числе 930,5 тыс. тонн озимой пшеницы, 239,7 тыс. тонн озимой ржи, 143,9 тыс. тонн ячменя.

● 14 августа в выставочном зале «Манеж» Казанского Кремля открылась персональная выставка казанского фотохудожника Рамиля Гали «Железные люди». В экспозицию вошли 60 уникальных снимков известных политиков и общественников конца 80-х — начала 90-х годов, митингов времен первых президентских выборов, референдума о суверенитете Татарстана, а также реалий жизни простых казанцев и жителей районов республики.
«Рамиль Гали — это имя в нашей татарстанской журналистике, это замечательный фотограф, с которым я приличное количество лет, надо сказать, самых непростых в истории нашей республики, работала в газете „Комсомолец Татарии“, — поделилась, открывая выствку, заместитель председателя Государственного Совета РТ, председатель Союза журналистов РТ Римма Ратникова. — Сегодня Рамиль меня встретил словами: „Римма Атласовна, посмотрите, эти фотографии — задания, которые вы мне давали, будучи главным редактором“. 1990-й, 1991-й, 1992 год — это то время, которое сейчас без волнения вспоминать нельзя».

Церемонию открытия в «Манеже» посетили известные татарстанские журналисты, фотохудожники и деятели культуры, среди посетителей можно было увидеть гендиректора «Татмедиа» Андрея Кузьмина, президента общественной организации «Мисс Татарстан» и многих других. Представила гостям выставку директор музея-заповедника «Казанский Кремль» Зиля Валеева, при непосредственном участии которой отбирались представленные здесь фотографии.

«Мы обращаемся к одной из, казалось бы, еще не так давно ушедших от нас эпох — эпохи перемен — и в то же время, глядя на фотографии, иной раз искренне удивляешься: неужели так было, неужели это все было с нами. За последние годы вместе с общественным строем поменялся еще и антураж нашей жизни, — подчеркнула она. — Но выставка обращает, на мой взгляд, внимание и на то, что все-таки, действительно, времена не выбирают. Какие бы перемены ни происходили, люди стремятся лучше жить, использовать возможности, ведь эпоха, с одной стороны, сломавшая привычный уклад, дала много новых возможностей. Пережили, выстояли, пошли дальше еще более уверенным шагом люди, как их называет Рамиль, "железные"».

Выставка была организована агентством «Татар-информ» при финансовой поддержке компании Inwells, почетным гостем на открытии стал гендиректор организации Радик Даешев.

«Проект Рамиля Гали — о жизни людей в период трагических перемен, смены идеологии и сложных лет перестройки самосознания. В эту эпоху могли жить только люди с крепкими нервами и железным характером, — отметил Даешев. — Они сумели за короткий срок приспособиться к переменам в политической и экономической жизни. В этот сложный период пережить личные трагедии и расцвет криминала, самое главное — сумели сохранить человечность, любовь и сострадание, построив новое благополучное общество».

Собрание экспозиции в «Эрмитаже», по мнению Рамиля Гали, должна ознаменовать собой начало системной работы по созданию фотоархива исторической хроники Казани, в котором были бы собраны снимки второй половины XX века.

«Благодаря „Татар-информ“ и гендиректору агентства Шамилю Садыкову мы подняли на высокий уровень репортажную фотографию республики. Были созданы цифровые архивы, привлечены сильные фотографы. Ведется работа по сохранению архивной фотографии. Нашими снимками украшены многие республиканские СМИ. На сегодня мы являемся лидерами фоторепортажей как по количеству, так и по качеству. Вместе с Шамилем мы планируем запустить новые проекты развития фотожурналистики в республике, в частности, создание фотомузея, столь необходимого для сохранения нашей истории», — отметил Гали в ответном слове.

● 15 августа в городе-курорте «Свияжские холмы» Верхнеуслонского района Татарстана проходит 20-е заседание Бассейнового совета Нижневолжского бассейнового округа, на котором обсуждаются вопросы реализации проекта «Оздоровление Волги». Проект должен до 2025 года существенно изменить качество воды Великой русской реки. Участие в заседании принимает председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев.
«По проекту „Оздоровление Волги“ будет выделено более 200 миллиардов рублей. Почти 20 млрд. из них получит Татарстан. В первую очередь, эти деньги пойдут на строительство очистных сооружений, что позволит снизить сброс неочищенных или недостаточно очищенных сточных вод. Сточные воды — основной источник загрязнения Волги во всех регионах. Реализация проекта начнется в следующем году», - отметил руководитель Нижневолжского БВУ Анатолий Быков.

Сейчас в Татарстане проводится работа по подготовке и согласованию всех документов и законодательной базы. После этого документы должны быть одобрены федеральным центром, и тогда Татарстан сможет получить обозначенную сумму.

«В республике очень много предприятий, но почти все они имеют очистные сооружения, - подчеркнул секретарь Совета Безопасности республики Айрат Шафигуллин, - в рамках проекта запланирована реконструкция очистных сооружений и их строительство там, где нет. Несколько населённых пунктов не имеют системы очистки и сбрасывают сточные воды в Волгу. Проблемы имеются в Нижнекамске, Мамадыше, Васильево, в Казани».

Проект «Оздоровление Волги», помимо ремонта, реконструкции и очистки очистных вооружений, включает в себя также работы по укреплению береговой линии.

«Больше всего ущерба и загрязнения наносят сточные воды. Проект подразумевает ликвидацию накопленного ущерба — уборка иловых полей, постановку на кадастровый учёт части реки Казанки. Но самое главное — ремонт, реконструкция и строительство 48 биологических очистных сооружений. Именно сточные воды являются основной причиной цветения сине-зелёных водорослей. За время реализации проекта, за 5 лет, вода в Волге существенно изменится», — рассказал директор Института проблем экологии и недропользования АН РТ Рифгат Шагидуллин.

По словам Анатолия Быкова, 21 сентября в Астрахани пройдёт заседание профильного комитета Госдумы РФ, во время которого будут обсуждаться накопившиеся вопросы по поводу проекта «Оздоровление Волги». Тогда же будут приняты соответствующие решения.

«Татарстан выражает готовность в реализации водоохранных проектов, которое помогут улучшить состояние вод и качества жизни жителей республики. Мы надеемся на поддержку федерального центра и плодотворное сотрудничество с другими регионами по этим вопросам. Те вопросы, которые мы сегодня рассматриваем, о негативном воздействии на жизнь наших граждан, я уверен, будут решены», — заключил министр экологии и природных ресурсов РТ Александр Шадриков.

Также сегодня во время 20-го заседания Бассейнового совета одобрение получил проект реконструкции Красноключинской дамбы в Нижнекамском районе протяженностью 12,7 км. Стоимость работ превышает 866 млн. рублей.

«Нам было важно получить одобрение совета. Реконструкция будет поэтапной и займет три года. Никакого неудобства населению работы не принесут. Сейчас мы своими силами пытаемся исправить ситуацию, однако необходима реконструкция», — подчеркнул Метшин.

Помимо Нижнекамского района одобрения получили также проекты дамб в двух других населенных пунктов — села Именьково в Лаишевском районе РТ и поселка Васильево в Зеленодольском районе.

● 22 августа в Казани состоялась торжественная церемония открытия генконсульства КНР в Казани, в которой принял участие Президент Татарстана Рустам Минниханов. В числе почетных гостей церемонии была и заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова. Генеральное консульство в Казани стало шестым диппредставительством, созданным Китаем в России, кроме того, оно будет главным в Приволжском консульском округе.
Рустам Минниханов в своей приветственной речи выразил слова благодарности руководству двух стран — России и Китая. «Это серьезный шаг в развитии отношений между нашими странами и, конечно, региональный уровень должен привнести в эти отношения свое дополнение», — заявил он. По его словам, географическое расположение консульства будет способствовать продвижению РТ в КНР и китайских партнеров в Республике Татарстан.

«Более 20 китайских делегаций посетило нашу республику, и эта работа продолжается, в то же время мы тоже очень активно работаем», — сообщил Президент.

Рустам Минниханов напомнил, что только в этом году он вместе с делегациями посетил Китай два раза. Еще две поездки предполагаются до конца текущего года. Два соглашения между КНР и РТ будут подписаны в рамках Восточного экономического форума. 

«Прекрасное место, прекрасное консульство. Я уверен, что уважаемому генеральному консулу КНР скучно здесь не будет, мы будем активно его загружать во все проекты», — отметил Минниханов. Он напомнил, что в 2018-м и 2019 годах Россия и Китай проводят годы межрегионального сотрудничества. 

Генконсульство КНР в Казани будет стремиться к исполнению полноформатной деятельности и в кратчайшие сроки откроет такие консульские услуги, как оформление виз и паспортов. Об этом на открытии диппредставительства заявил генконсул КНР в Казани У Инцинь. 

«Если считать российско-китайские отношения высотным зданием, то региональное сотрудничество — фундамент этого здания. С тех пор, как я вступил в должность, лично почувствовал, что местные власти и предприятия двух стран готовы сотрудничать друг с другом. Это мощный внутренний стимул для продвижения межрегиональных связей двух стран. Приволжский федеральный округ является важным регионом по укреплению сотрудничества Китая и России, а Казань — истоком механизма сотрудничества между верхним и средним течением реки Янцзы с Приволжским федеральным округом», — отметил У Инцинь, добавив, что чувствует гордость и большую ответственность, будучи первым генеральным консулом Китая в Казани.

● 24 августа председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Госсовета РТ Разиль Валеев принял у себя активистов татарской диаспоры турецкого города Анталья.
Гости рассказали о том, что в Анталье проживает около двух тысяч наших соотечественников. В этом году там впервые провели татарский национальный праздник Сабантуй, который прошел с небывалым размахом, а 25 августа они почтут память поэта-героя Мусы Джалиля. Члены татарской диаспоры также ведут активную деятельность в социальных сетях, приобщая в свои ряды все большее количество неравнодушных соотечественников.

Разиль Валеев высоко оценил стремление татар, проживающих на побережье Средиземного моря, к объединению. «Если люди сплачиваются вокруг одной цели и предпринимают для этого эффективные шаги, то результат обязательно будет достигнут», – сказал он. Парламентарий поделился теплыми воспоминаниями о том, как став депутатом Верховного Совета ТАССР, первый свой зарубежный визит в составе парламентской делегации он совершил именно в Турцию.

Депутат отметил, что Турцию и Татарстан связывают братские узы. Высшее руководство обоих республик периодически совершает друг к другу официальные визиты, проводится большое количество совместных мероприятий. Стоит отметить, что Казань и Анталья являются городами-побратимами. Разиль Валеев добавил, что среди татарстанцев Анталья является самым популярным туристическим направлением. Кроме того, он отметил важность народной дипломатии, которая, в первую очередь, проявляется в национальных связях братских народов.

«Дружба не может быть односторонней. Даже когда отношения между Россией и Турцией охладели, Татарстан не прерывал свою дружбу с вашей страной», – подчеркнул председатель Комитета.

 По словам активистов движения, в Анталье проживает много молодых семей, у которых огромное желание и стремление воспитать своих детей в национальных традициях. Разиль Валеев рассказал, что в республике на основе передового опыта зарубежных стран разработана методика по изучению татарского языка, и посоветовал соотечественникам использовать данное пособие в работе с подрастающим поколением. 

Член национального движения, председатель Совета по делам иностранцев при администрации района Коньяалты города Анталья Оксана Назарова в ходе встречи поделилась своим видением того, как можно было бы еще больше сблизить жителей Казани и Антальи. Разиль Валеев призвал обратить внимание на работу с молодежью.

● 24 августа Госсовет Татарстана посетили депутаты Государственной Думы ФС РФ Михаил Кузьмин и Дмитрий Пирог, а также сотрудники аппарата, которые с рабочим визитом находятся в республике.
Гости осмотрели музей парламентаризма, посетили залы заседаний, ознакомились с деятельностью Государственного Совета.

Секретарь татарстанского парламента Лилия Маврина подробно рассказала о работе фракции «Единая Россия», поскольку коллеги также являются членами фракции «Единая Россия» в Госдуме ФС РФ. Кроме того, гости узнали о том, каким образом налажена работа с помощниками депутатов, и о том, что для них в парламенте периодически проводятся обучающие семинары.  

Заместитель Председателя Комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениями Михаил Кузьмин, в свою очередь, также рассказал о том, как организована работа фракции «Единая Россия» в Госдуме РФ.

Стороны высказались о важности усиления межпарламентского сотрудничества.

● 28 августа депутат Государственного Совета РТ Ирек Салихов в Бугульминском, Бавлинском и Ютазинском районе провел прием граждан. 
В поселке Березовка Бугульминского района к депутату обратились с вопросами, касающимися ремонта внутрипоселенческих дорог, включения детского сада в программу капитального ремонта, установки фонарного освещения, предоставления земельных участков многодетным семьям и др.

Прибыв в село Кзыл-Яр Бавлинского района, Ирек Салихов вместе с главой района Рамилем Гатиятуллиным побывал в мемориальном доме-музее народного поэта Татарстана Фаниса Яруллина.

На приеме бавлинцы подняли такие актуальные вопросы как порядок предоставления субсидий на оплату услуг ЖКХ, газификация улицы Молодёжная д. Уба, оказание помощи в приобретении офисной техники и музыкальной аппаратуры для Кзыл-Ярского сельского дома культуры, а также строительство детских площадок в д. Исергапово и д. Старые Чути.

В завершение рабочей поездки в пгт. Уруссу Ютазинского района к Иреку Салихову обратились с проблемами оснащения молодежного центра, предоставления жилья инвалиду I группы и проведения дополнительных обследований в рамках программы диспансеризации.

Депутат внимательно ознакомился с каждым обращением и обещал оказать содействие в решении вопросов.

● 29 августа Депутаты Государственного Совета по традиции приняли участие в ежегодной акции «Помоги собраться в школу». Парламентарии оказали финансовую помощь детям из многодетных, малообеспеченных и приемных семей, а также детям-инвалидам в подготовке к новому учебному сезону. Секретарь Государственного Совета Лилия Маврина одной из первых поддержала акцию.
24 августа республиканская акция «Помоги собраться в школу» для будущих первоклассников Советского района Казани состоялась в ТРЦ «МЕГА». Портфели для ребят подготовило депутатское объединение Советского района совместно с торговым центром.

Юных первоклашек поздравили секретарь Государственного Совета РТ Лилия Маврина, заместитель главы администрации Советского района Айсылу Хамзина и руководитель отдела маркетинга торгового центра Фарида Халиуллина.

«Через несколько дней состоится самый важный в вашей жизни день – 1 сентября, – отметила Лилия Маврина – У вас начнется длительное и увлекательное путешествие в страну знаний, где вы будете знакомиться с новыми друзьями, вас будут ждать интересные будни в школе. Желаю терпения родителям, и чтобы у малышей все получалось!

Заместитель главы Администрации Советского района Айсылу Хамзина поблагодарила за яркий концерт артистов КЦ «Сайдаш» и за подготовленные ранцы депутатов района и руководителей торгового комплекса. Она отметила, что будущих первоклассников ждут самые лучшие и новые школы в городе, интересная и увлекательная жизнь. 

«МЕГА» традиционно помогает собраться в школу. В этом году мы дарим рюкзачки, которые наполнены самым необходимым, для того, чтобы этот тернистый путь к знаниям был ярким и приятным. Желаю вам хороших классных руководителей, новых интересных знаний и открытий, настоящих друзей, на всю жизнь», – пожелала будущим школьникам Фарида Халиуллина.

● 29 августа Председатель Комитета Государственного Совета РТ по социальной политике, лидер сторонников партии «Единая Россия» в Татарстане Светлана Захарова прокомментировала телеобращение Президента России Владимира Путина. 
В сегодняшнем обращении Владимира Путина прозвучало уважение к жителям страны и обеспокоенность сложившейся ситуацией в пенсионной системе России, считает Светлана Захарова. «Оно было проработанным и основательным. Все ключевые моменты, которые звучали на наших дискуссионных площадках и встречах, вошли в текст обращения. Кроме того, Президент предложил дополнительные меры социальной поддержки россиян», – отметила председатель Комитета Госсовета РТ по социальной политике.

«Варианты пенсионного возраста, возможность досрочного выхода на пенсию, в том числе для многодетных матерей, стимулирование работодателей, сохранение льгот, установление переходного периода для тех, кто выйдет на пенсию по новому закону, надбавки для жителей села – все это очень важно. Все эти меры будут прописаны в законе. То есть они будут гарантированными», – подчеркнула Светлана Захарова.

Напомним, с начала июля «Единая Россия» провела более 400 дискуссий по изменениям пенсионной системы в регионах с участием более 30 тысяч граждан, коллег-однопартийцев, экспертов, общественных организаций. Сотни тысяч граждан смогли высказать свои предложения на встречах с депутатами «Единой России» всех уровней и членами Совета Федерации. По итогам обсуждения поступило более полутора тысяч оформленных предложений, обобщенных по направлениям и по тематике.
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