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● 6 августа Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин с рабочей поездкой посетил Тюлячинский район, где провел зональный семинар-совещание по вопросам повышения деловой активности сельчан. Участниками семинара стали главы районов и сельских поселений, руководители личных подсобных хозяйств и семейных ферм, представители фермерских ассоциаций, потребительских обществ и сельхозкооперативов из 11 районов республики. Также сегодня глава парламента республики в торжественной обстановке дал старт новой республиканской программе поддержки фермеров – «Агростартап». 
Зональный семинар-совещание в Тюлячинском районе открывает серию подобных семинаров, которые в августе этого года также пройдут в Аксубаевском, Зеленодольском и Тукаевском районах. Напомним, зональные семинары-совещания по повышению деловой активности сельчан в республике стали уже традиционными и проводятся с 2010 года. Дважды в год депутаты Государственного Совета совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия республики встречаются с фермерами и обсуждают все возникающие проблемы, решая их затем через государственные программы поддержки.

Всего в республике в настоящее время реализуется более 20 программ, поддерживающих малые формы хозяйствования на селе,  из республиканского бюджета выделяются субсидии на приобретение скота и технологического оборудования, обустройство подъездных путей, строительство малых ферм и т.д. Работает республиканский закон о поддержке личных подсобных хозяйств. Действуют сельхозкооперативы. Главным итогом такой поддержки стало то, что ежегодно частные подворья и фермеры производят более половины (54%) общего объема сельхозпродукции.  

Перед началом совещания Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин побывал в селе Казаклар, где принял участие в торжественной церемонии открытия сельского дома культуры после капитального ремонта. Это долгожданное событие для сельчан, поскольку старое здание было построено еще в 1983 году. На полную реконструкцию здания по государственной программе было выделено порядка 7 млн. рублей. «В Татарстане уделяется большое внимание строительству сельских клубов, ФАПов, и ежегодно это внимание  только усиливается, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - сельский клуб – место общения, куда можно прийти отдохнуть после трудового дня. Здесь работают кружки, библиотека. Пусть он станет местом притяжения сельских жителей».

Фарид Мухаметшин также посетил Тюлячинский маслодельный завод, который после четырех лет простоя этой весной вновь был введен в эксплуатацию. Глава паралмента республики ознакомился и с деятельностью промышленного парка «Тюлячи», который работает в районе с 2012 года. На сегодняшний день здесь уже развернули свое производство 5 резидентов, еще с 20-ю подписаны соглашения. Промпарк полностью обеспечен инженерной инфраструктурой и дорогами. В создание парка инвестировано 1,2 млрд. рублей, создано 320 рабочих мест.

Итоги работы фермерских хозяйств детально обсудили в рамках пленарного заседания. Открывая совещание, Фарид Мухаметшин отметил, что зональные совещания как формат «прямой связи» с фермерами хорошо себя зарекомендовал. «Через такие формы идет общение, обмен опытом, - сказал он, - в Татарстане немало деловых людей, им есть, чем поделиться и чему поучиться». Находить таких людей и оказывать им всяческую поддержку призвал сегодня Фарид Мухаметшин глав сельских поселений.

Несколько лет назад, по словам Фарида Мухаметшина, были определены «точки роста» в каждом районе. «Через государственные программы поддержки нам удалось создать много действенных промплощадок, и сегодня мы видим их активную работу, в том числе и Тюлячинского промпарка», - отметил глава парламента республики.

По словам Фарида Мухаметшина, в республике успешно работают «президентские» программы социального развития, половина из которых реализуются на селе. «Эти программы призваны уравнять условия жизни в городе и на селе. Строим фельдшерско-акушерские пункты, сельские клубы, - подчеркнул он, - сегодня нужно, чтобы люди включились в эти программы».

Развитие села – вопрос комплексный, считает Председатель Государственного Совета. «Какой бы хороший автомобиль ни был, на одном колесе он далеко не уедет, - сказал он, - нужно заниматься и поддержкой предпринимательской инициативы, и созданием рабочих мест, и кадрами, и качеством жизни».

В следующем году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» из бюджета Татарстана будет направлено 3 млрд. рублей. Кроме того, большая работа, по словам Фарида Мухаметшина, будет проведена в рамках национальных проектов. Задача руководителей территорий – привлечь максимальное количество проектов в свои муниципалитеты, считает глава парламента.  

Как отметил заместитель Премьер-министра – министр сельского хозяйства и продовольствия республики Марат Ахметов, республика закончила полугодие с неплохими результатами. По производству валовой сельхозпродукции в наблюдается 2%-ый рост, за первое полугодие общая стоимость произведенной сельхозпродукции составила 93,1 млрд. рублей. «Неплохо сработали сельхозорганизации и особенно фермерские хозяйства, но имеем небольшое снижение по хозяйствам населения», - подчеркнул министр.

«Определяющим фактором развития личных хозяйств являются приемлемые закупочные цены на сельхозпродукцию, - уверен Марат Ахметов, - например, в Балтасях от населения ежедневно принимают молоко по цене 20 руб./кг. Без посредников работает и молокозавод в Зеленодольске. Есть варианты решения этого вопроса. Просто главам нужно подключаться».

За последние годы, по оценке главы Минсельхоза, кардинально изменилась специализация фермерства. Если два десятка лет тому назад животноводством занимался только каждый 15-й фермер, то сейчас их больше половины. Благодаря грантовым программам поддержки, численность поголовья у фермеров по всем видам скота выросла вдвое (за исключением свиноводства), птицы - почти втрое (до 2,1 млн. гол.). «Денежная выручка от реализации продукции животноводства выросла более чем втрое, в этом году идем с ростом 28%», - подчеркнул Марат Ахметов. В этом году гранты получили 135 КФХ на сумму 600 млн. рублей. Согласно заявленным проектам, планируется увеличить поголовье коров на 2,4 тыс. голов. Будет дополнительно создано 340 рабочих мест.

Содействовать сбыту продукции населения призваны сельхозкооперативы, которые активно организуются в республике. Второй год работает республиканская программа поддержки начинающих кооперативов,  гранты в этом году  выиграли 16 кооперативов на 75 млн. рублей.

Именно на развитие сельхозкооперации и поддержку фермерских хозяйств направлен и новый проект «Агростартап», который является частью национального проекта по грантовой поддержке начинающих фермеров. Общий объем финансирования «Агростартапа» составит 37 млрд. рублей, из которых 16,7 млрд. рублей направят на поддержку КФХ, 18 млрд. рублей – на развитие СПоК. В этом году по данной программе выделят 418 млн. рублей, из которых 205млн. рублей смогут получить КФХ. От кооперативов и фермеров в профильном министерстве уже готовы принять документы и заявки на участие.

● 7 августа 

На прошедшей неделе председатель Комитета Госсовета РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев посетил город Баку, где провел ряд встреч с азербайджанскими парламентариями, учеными, деятелями национальной культуры и представителями местной татарской диаспоры. Визит был инициирован депутатом Милли Меджлиса Республики Азербайджан, профессором Ганирой Пашаевой и организован при содействии Евразийского института международных исследований и Всемирного союза молодых тюркских писателей.
Во время встречи с депутатами трех комитетов азербайджанского парламента Разиль Валеев отметил, что Государственный Совет Республики Татарстан заключил 10 соглашений о сотрудничестве с парламентами других стран ближнего и дальнего зарубежья, и около сорока - с региональными законодательными органами России. "У нас имеются соглашения с парламентами Турции, Казахстана, Туркменистана, Чехии, Нью-Йорка и другими. Установление такого сотрудничества послужило бы на благо азербайджанского и татарстанского парламентаризма", - выразил надежду Разиль Валеев.

Общаясь с деятелями культуры и искусства, учеными и представителями органов исполнительной власти, Разиль Валеев напомнил, что несколько лет назад большая группа азербайджанских писателей и поэтов посетила Казань. После этого при активном содействии Союза Писателей Азербайджана были переведены стихи Габдуллы Тукая, издана антология молодых татарских авторов на азербайджанском языке. "Эта традиция, несомненно, должна иметь продолжение, - отметил депутат Госсовета Татарстана. - Мы готовим к изданию лучших произведений азербайджанских авторов на татарском языке. Будем рады более тесному и полноценному сотрудничеству в области культуры, искусства, науки и образования".

Депутат Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Ганира Пашаева, курирующая в парламенте вопросы международного сотрудничества, высказалась за расширение всесторонних связей между Азербайджаном и Татарстаном. "В культуре и традициях наших народов много общего, - отметила она. - У нас общие тюркские корни, общая религия. Литературные связи имеют большую историю. Мы запланировали ежегодно издавать 2-3 книги татарских писателей на азербайджанском языке, перевести на татарский и издать в Казани сборник произведений "Карабахские истории". Есть много других проектов, реализуемых в рамках культурного сотрудничества между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой".     

В рамках рабочей поездки татарстанский парламентарий принял участие в презентации своей книги "Осенние дожди" на азербайджанском языке в клубе "Натаван" Союза писателей Азербайджана, имел встречи с учеными Института литературы имени Низами и музея литературы.

В представительстве Республики Татарстан в Азербайджанской Республике на встречу с народным поэтом Татарстана, лауреатом государственной премии имени Габдуллы Тукая, известным общественным деятелем Разилем Валеевым собрались представители татарской диаспоры в Баку, которых насчитывается более 20 тысяч. Говоря о перспективах сохранения своей национальной идентичности и развития культуры, бакинские татары с благодарностью отметили всестороннюю поддержку со стороны государственных и местных властей.  Они просили депутата татарстанского парламента содействовать в организации таких мероприятий, как обмен концертами известных исполнителей, выставками художников, спектаклями театральных коллективов. По их словам, местные воскресные школы также нуждаются в помощи - для изучения родного языка не хватает учебников, методической и художественной литературы, периодической печати.

Разиля Валеева также тепло встретили в городе Сумгайыте, где он имел возможность пообщаться с руководителями муниципалитета и горожанами в центре Гейдара Алиева.

● 8 августа в Аксубаевском районе прошел зональный семинар-совещание по вопросам повышения деловой активности сельчан, провел который Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. Участниками семинара стали главы районов и сельских поселений, руководители личных подсобных хозяйств и семейных ферм, представители фермерских ассоциаций, потребительских обществ и сельхозкооперативов из 11 районов республики. 
Это уже второй подобный семинар по поддержке ЛПХ из запланированных в августе этого года, первый состоялся в Тюлячинском районе. В ближайшее время встречи с фермерами также пройдут в Зеленодольском и Тукаевском районах. В целом же зональные семинары-совещания по повышению деловой активности сельчан в республике стали традиционными и проводятся с 2010 года дважды в год.
В этом году встречи с руководителями ЛПХ и КФХ проходят в новом формате «живого общения», без докладов и большого количества цифр. У каждого находящегося в зале есть возможность задать свой вопрос или поднять актуальную проблему, решить которую зачастую можно прямо «на месте», поскольку на семинарах присутствуют руководители профильных министерств и ведомств, представители банковской сферы, главы муниципалитетов.

Кроме того, по словам Фарида Мухаметшина, данный формат общения как нельзя лучше позволяет обменяться опытом, познакомиться с лучшими практиками организации и ведения хозяйства, реализуемыми в республике. О наиболее успешных проектах можно узнать из представленных видеороликов, герои которых находятся в зале.  

Перед началом заседания участники зонального совещания побывали в селах Старое Ильдеряково и Чувашское Енорускино, где пообщались с «самозанятыми» сельчанами. В частности, Дмитрий Убейкин организовал собственный шиномонтаж, зарегистрировавшись «самозанятым» в июне этого года. В родной деревне его «шиномонтажка» - единственная. Дмитрий Убейкин занимается не только шиномонтажом, но и изготавливает ограды, теплицы, заборы, ворота. Изделия продает в ближайших селах и райцентре. В семи деревнях Староильдеряковского сельского поселения проживает 1 253 человека, 12 из них зарегистрированы как «самозанятые». 

Передовыми в районе называют фермерские хозяйства Владимира Баландова и Валерия Сапеева. Владимир Баландов - обладатель гранта Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики по программе «Начинающий фермер». В октябре прошлого года он получил грант в размере 3 млн. рублей на развитие молочного скотоводства. Сегодня в его хозяйстве содержится более 40 голов крупного рогатого скота, из них 10 дойных коров. В настоящее время Владимир Ильич завершает строительство молочной фермы на 30 голов дойных коров.

Хозяйство фермера Валерия Сапеева, где сегодня побывал Фарид Мухаметшин, – одно из самых крепких в деревне Тарханка. Фермерством Валерий Дмитриевич занимается с 2013 года. Он – один из первых участников республиканской программы начинающий фермер. Шесть лет назад Валерий Сапеев выиграл грант в размере 1 млн. рублей на разведение птицы. Ферму создавал, что называется, «с нуля». Сегодня он выращивает кур, уток, гусей, индеек, как сам говорит, «все, что плавает, крякает, кукарекает и кудахчет», - всего около 30 тыс. голов. Планирует запустить цех по переработке мяса птицы. Кроме того, дополнительно открыл столярный, токарный и сварочный цеха, кормоцех, заложил яблоневый сад на площади 3 гектара.

Валерия Сапееева знают и как благотворителя, который многое сделал для развития родного села - построил дорогу, обустроил пруд. На все возникающие трудности «фермер со стажем» смотрит с оптимизмом. «Главное – героически их не преодолевать, - говорит он, - все это рабочий процесс». Сегодня его фермерский бизнес стал уже семейным, вместе с ним работают его сыновья. 

Итоги работы фермерских хозяйств детально обсудили в рамках пленарного заседания. Рост валовой сельхозпродукции за первое полугодие этого года составил 2%, общая стоимость произведенной сельхозпродукции составила 93,1 млрд. рублей.

Открывая совещание, Фарид Мухаметшин отметил, что сегодня боле половины объема сельхозпродукции республики приходится на фермерские хозяйства и частные подворья.

Среди наиболее важных проблем обустройства села глава парламента республики обозначил занятость сельского населения и обеспечение высокой доходности сельского труда. У сельчан должна быть работа, и это зависит не только от них самих, но и от активности руководителей поселений, считает Председатель Государственного Совета. «В республике есть прекрасно работающие главы муниципалитетов, которые добились высоких результатов, поддерживая деловую активность населения, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - включение сельчан в работу по месту жительства – приоритетная задача на сегодня».

Яркий пример привел инвестор и фермер Анатолий Самаренкин. В своем родном селе Мокшино он создал производство по разведению грибов. Сегодня у него работает 25 человек, но главным своим достижением он считает то, что уже три семьи отказались от идеи переезда в Казань. Работа и достойная зарплата помогает бороться и с еще одной бедой современной деревни – пьянством. 

За последние 20 лет численность сельского населения снизилась более чем на 100 тысяч человек, и составляет сейчас 900 тысяч человек. «Нас беспокоит, что сельское население уменьшается, стареет, - отметил глава парламента республики, - значит, нужно искать новые пути решения этой проблемы и активизировать уже начатую работу -  развивать сельский бизнес, фермерство, содействовать «самозанятости» через гранты, государственную поддержку». Речь, по словам Фарида Мухаметшина, идет не только и даже не столько о продовольственной безопасности республики, сколько о сохранении традиций и национальной культуры, сельского уклада жизни. Ведь именно на селе лучше всего сохраняется родной язык и обычаи многонационального народа республики. 

Как отметил заместитель Премьер-министра – министр сельского хозяйства и продовольствия республики Марат Ахметов, ежегодно на поддержку малых форм направляется более 2 млрд. рублей из федерального и республиканского бюджета, в том числе почти 1,4 млрд. рублей составляет грантовая поддержка и 566 млн. рублей - субсидии ЛПХ. К прошлому году, по словам Марата Ахметова, поддержка выросла более чем на полмиллиарда рублей.

Среди наиболее популярных – программы по субсидированию ЛПХ на сохранение коров, строительство мини-ферм, приобретение нетелей и птицы. За 5 лет построено свыше 1800 мини-ферм, в том числе 257 в этом году.

Одним из важных инструментов сохранения живности на подворье является  арендная плата за паевые земли, считает глава профильного министерства. Рекомендуемый ее размер - 750 руб/га. Марат Ахметов настойчиво попросил всех руководителей муниципалитетов обратить на это внимание.

Все последние годы динамично развиваются фермерские хозяйства, ежегодно прирастая на 15-20% в объемах валовой продукции. Благодаря грантовым программам поддержки, численность поголовья у фермеров по всем видам скота выросла вдвое (за исключением свиноводства), птицы - почти втрое. В этом году конкурсы состоялись, гранты получили 135 КФХ на сумму 600 млн. рублей. «Сумму гранта нужно увеличивать, чтобы грантополучатели могли довести до конца свой проект, реализовать его в полном объеме, пусть будет меньше число КФХ, но сумма гранта выше», - считает Марат Ахметов.

Приоритетным на ближайшие годы глава профильного министерства назвал развитие сельхозкооперативов. По федеральной программе гранты уже получили 4 кооператива (общая сумма гранта составила 88 млн. рублей), сегодня заканчивается прием заявок по 2 этапу конкурса. Второй год работает республиканская программа поддержки начинающих кооперативов. Два дня назад в республике был запущен Агростартап в рамках национального проекта по грантовой поддержке начинающих фермеров.

Вопросов из зала было задано сегодня много. Речь шла о получении субсидий на разведение птицы и крупного рогатого скота, переводе земель из одной категории в другую, доступности кредитов для сельского бизнеса, уборке мусора, обеспечении чистой питьевой водой, удержании молодых специалистов на селе. Сельчане даже предложили создать школу с сельскохозяйственным уклоном, чтобы с детства приучать детей к крестьянскому труду. Все вопросы, заданные сегодня, депутаты, профильные министерства и ведомства, Совет муниципальных образований взяли в работу и уже на следующей серии подобных  встреч по ним будут даны ответы.

● 9 августа в горнолыжном комплексе «Свияжские холмы» состоялось официальное открытие XIII международного фестиваля исторической техники. Участников фестиваля и любителей автомотостарины с праздником поздравил Председатель Государственного Совета, президент «Авторетроклуба-21» Фарид Мухаметшин.
К началу церемонии открытия на парковочных площадях Свияжских холмов в ровные ряды выстроились около двухсот автомобилей и мотоциклов. Осматривая блестящие на солнце отечественные и иностранные автомобили разных марок, Фарид Мухаметшин обратил внимание на то, что среди них есть такие, которые приехали "своим ходом". Причем не только из районов и городов Татарстана, а из разных регионов России и зарубежья за сотни и больше километров. Такие, как мотоциклист на своем "железном друге" из Беларуси и трое друзей на автомобиле "Варшава" из Польши. Для участия в международном фестивале прибыли автолюбители из Москвы и Санкт-Петербурга, Самары и Саратова, Кирова и Перми, Екатеринбурга и Чебоксар, Йошкар-Олы и районов Татарстана, а также из Польши, Беларуси и Украины.

В своем приветственном слове к гостям и организаторам праздника Фарид Мухаметшин отметил, что ставший уже традиционным фестиваль из года в год расширяется географически и становится более ярким, увлекательным. "Отличительным нововведением нынешнего тринадцатого фестиваля будет проведение ретроралли старинной автомототехники в рамках общих мероприятий, - сказал он. - В нашем фестивале принимает участие делегация комитета ралли Российской автомобильной федерации. Международный статус фестиваля подтверждают зарубежные участники. Всего заявлено участие более 270 автомобилей и мотоциклов".

Людьми с золотыми руками назвал президент Клуба ГАЗ-21 людей, фанатично преданных авторетродвижению. "Я хочу поблагодарить ветеранов и молодых любителей исторической атомототехники, - сказал Фарид Мухаметшин. - Восстанавливая, ремонтируя, возвращая к жизни старинные машины, вкладывая в каждую из них всю свою душу, вы подаете пример бережного отношения к истории отечественного автомобилестроения и заинтересованного изучения истории развития мирового автомобильного движения. Эти машины в разные годы внесли свой вклад в экономическое развитие страны, победу в войне, трудились, возили грузы и людей. И задачей нашего клуба ГАЗ-21 Волга мы в самом начале ставили пропаганду исторических достижений отечественных автопроизводителей, популяризацию наших любимых марок машин".

Поблагодарив организаторов фестиваля, руководство Главного управления ГИБДД МВД по РТ, руководство города Казани и Верхне-Услонского района, Председатель Госсовета РТ пожелал всем участникам и гостям красивого праздника, добрых впечатлений от увиденного за три предстоящих дня фестиваля на Свияжских холмах.

Собравшихся приветствовали также заместитель начальника Управления ГИБДД МВД по РТ Алексей Пономарев, первый заместитель мэра Казани Евгения Лодвигова и председатель комитета ралли Российской автомобильной федерации, судья международной категории Илья Сухов.

По завершении церемонии открытия Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин прокатился на уникальных раритетах и пообщался с их владельцами, гостями. Окружившая его со всех сторон делегация любителей автостарины из Марий-эл поблагодарила за ежегодно проводимый в Татарстане праздник и пригласила клуб ГАЗ-21 в соседнюю республику.

А зарубежные участники фестиваля, приехавшие из Польши на машине "Варшава" 50-х годов выпуска, выразили свое восхищение увиденным количеством ретроавтомобилей и мотоциклов, организацией фестиваля и атмосферой праздника, высоко оценили Клуб ГАЗ-21,  деятельность которого осуществляется на общественных началах.         

Завтра состоятся основные мероприятия фестиваля: "Автосабантуй",  конкурсы водительского мастерства и ретро-ралли.

Ретро-ралли на Кубок РАФ пройдет в первый раз. Автоспортсмены на старинных автомобилях посоревнуются в точности прохождения маршрута, увидят достопримечательности нашей республики, пройдут исторические квесты. Длина маршрута Кубка РАФ составляет более 100 километров, тем, кто впервые участвует в подобных мероприятиях, предлагается укороченная по времени и километражу версия маршрута - Кубок Республики Татарстан.

● 11 августа на территории горнолыжного комплекса «Свияжские холмы» состоялось закрытие XIII международного фестиваля исторической техники. Подводя итоги трехдневного спортивного праздника, Председатель Государственного Совета, президент «Авторетроклуба-21» Фарид Мухаметшин высоко оценил его итоги.
Перед началом церемонии официального закрытия фестиваля президент авторетроклуба ГАЗ-21 встретился с владельцами старинных атвомобилей, принявших участие в ретро-ралли. В беседе с группой автолюбителей из Москвы и Санкт-Петербурга, представляющих аналогичные клубы ГАЗ-21, Фарид Мухаметшин поинтересовался перспективами развития авторетродвижения. По их мнению, Казанский международный авторетрофестиваль является одним из самых заметных событий в жизни сообщества любителей исторической техники. В свою очередь руководитель республиканского парламента высказал пожелание встретиться с ними через год. "В 2020 году мы собираемся отметить 100-летие образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, - проинформировал он. - Есть Указ Президента России о праздновании этой даты в масштабе страны. Принят республиканский план юбилейных мероприятий. И я думаю, мы сможем в рамках юбилея республики провести праздничный автопробег с приглашением 100 автомобилей знаменитой марки ГАЗ-21".   

Свое предложение Фарид Мухаметшин озвучил и со сцены церемонии закрытия фестиваля.  Поблагодарив всех участников за проявленный интерес к Казанскому фестивалю, он пригласил владельцев автолюбителей посетить Казань в следующем году в дни празднования векового юбилея Татарстана. "Наша республика всегда рада гостям, - отметил Председатель Государственного Совета РТ. - Народ Татарстана состоит из представителей 173 национальностей, которые  веками проживают как одна большая семья в дружбе и согласии. Наш фестиваль интересен еще и тем, что в нем приняли участие люди из многих регионов России и зарубежных стран, люди разных национальностей. В этом и заключается важнейшая его ценность - вы имели возможность пообщаться, подружиться, обменяться полезным опытом, договорились ездить друг к другу в гости с автопробегами".

Затем состоялась церемония награждения активных участников и победителей конкурсов и ретро-ралли. Президент казанского Клуба ГАЗ-21 Фарид Мухаметшин вручил дипломы и призы в номинациях "Самый редкий автомобиль", "Реставрация классических автомобилей", ретро-ралли "Кубок РАФ Татарстан", "Кубок РАФ Гости" и "Кубок Татарстана".

Специальный приз мэра Казани за "Самый редкий автомобиль" получил Сергей Симонов из Москвы за автомобиль ГАЗ-А.

В XIII международном фестивале исторической техники приняли участие 270 старинных автомобилей и мотоциклов. Его участниками стали автолюбители и ценители исторической техники из Москвы и Санкт-Петербурга, Самары и Саратова, Кирова и Перми, Екатеринбурга и Чебоксар, Йошкар-Олы и районов Татарстана, а также из Польши, Беларуси и Украины.

● 12 августа Зональный семинар-совещание по вопросам повышения деловой активности сельчан, участниками которого стали главы районов и сельских поселений, руководители личных подсобных хозяйств, семейных ферм и сельхозкооперативов, прошел сегодня в Зеленодольском районе. Традиционная встреча с фермерами – третья в августе этого года, первые две прошли в Тюлячинском и Аксубаевском районах, заключительная состоится в Тукаевском районе. Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин подчеркнул, что данный формат общения позволяет обменяться опытом и познакомиться с передовыми хозяйствами и частными подворьями республики. 
Кроме того, на встречах поднимаются актуальные проблемы ЛПХ, решить которые можно прямо «на месте», поскольку на семинарах присутствуют руководители профильных министерств и ведомств, представители банковской сферы, главы муниципалитетов. Напомним, зональные семинары-совещания по повышению деловой активности сельчан в республике проводятся с 2010 года. Дважды в год депутаты Государственного Совета совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия республики встречаются с фермерами и обсуждают возникающие вопросы, решая их затем через государственные программы поддержки. Главным итогом такой поддержки стало то, что ежегодно частные подворья и фермеры производят более половины (54%) общего объема сельхозпродукции.   

Традиционно перед встречей с фермерским активом Фарид Мухаметшин посетил ряд сельхозпредприятий района и  пообщался с руководителями ЛПХ и КФХ. В частности, глава парламента республики побывал на фермах «Тат.ягода» и «Ягодная долина», КФХ И.Р. Ситдикова и Б.Т. Зиганшина, ЛПХ И.Г. Мухаметзянова.

Компания «Тат.ягода» начала выращивать клубнику только в этом году. Сегодня это уже крепкое хозяйство, работающее по голландской технологии в условиях закрытого грунта. В производство ягоды уже вложено 12 млн. рублей собственных инвестиций. Первый год работы фермеры считают удачным - с одного куста собирают от 500 до 700 гр. Предполагаемая урожайность составляет 25 тонн.  

Булат Зиганшин – глава КФХ в селе Большие Яки Зеленодольского района, занимается разведением птицы и изготовлением комбикормов. Пять лет назад он получил грант в рамках программы «Развитие семейных животноводческих ферм». Сейчас у фермера содержится более 13 тыс. голов индейки. В перспективе - строительство собственного убойного цеха и закупка оборудования для переработки мяса в продукцию глубокой переработки.

Ильнур Мухаметзянов занимается выращиванием крупнорогатого скота, реализацией молока. Открыть собственную ферму ему помогла субсидия на строительство мини-фермы и субсидия на строительство дома по программе «Социальное развитие села до 2012 года». Сегодня в хозяйстве Ильнура Мухаметзянова 20 коров.

Как отметил Фарид Мухаметшин, таких примеров фермерства, деловой активности на селе в республике с каждым годом становится все больше. Неоднократно в качестве примера он сегодня упоминал агрофирму Ильнура Мадьярова «Индюжина», лидера татарстанского рынка по производству мяса и продуктов из индейки. Известный зеленодольский фермер тоже начинал с малого. «Более половины объема сельхозпродукции приходится на тружеников подворий, - подчеркнул глава парламента республики, - наша задача – поддержать эти «ростки» через  грантовые и лизинговые формы».

По словам Фарида Мухаметшина, сейчас, в условиях, когда село стареет, сокращается число сельского населения, это особенно важно. «Есть решения, которые можно принять на уровне района и муниципалитета, - считает Председатель Государственного Совета, - необходимо искать активных людей, распространять их опыт по всей республике. Личным примером стимулировать. В России примерно 300 деревень в год уходит в небытие, а нам нужно, чтобы село жило. По итогам каждого зонального совещания составляется протокол, проблемные вопросы анализируются, мы совместно находим пути решения».

Ежегодно на поддержку малых форм направляется более 2 млрд. рублей из федерального и республиканского бюджета, в том числе почти 1,4 млрд. рублей составляет грантовая поддержка и 566 млн. рублей разные субсидии ЛПХ. В прошлом году поддержка выросла более чем на полмиллиарда рублей.

Благодаря грантовым программам поддержки, численность поголовья у фермеров по всем видам скота выросла вдвое, птицы - почти втрое. В этом году денежная выручка от реализации продукции животноводства выросла почти на 30%.

Как отметил заместитель Премьер-министра – министр сельского хозяйства республики Марат Ахметов, определяющим фактором развития личных хозяйств являются приемлемые закупочные цены на сельхозпродукцию. Например, в Балтасях от населения ежедневно принимают 40 тонн молока, 99% принимается высшим сортом, по цене 20 руб./кг.

Другой инструмент для сохранения живности на подворье - арендная плата за паевые земли. Рекомендуемый ее размер 750 руб/га. Марат Ахметов призвал глав поселений придерживаться именно этой стоимости, поскольку она была утверждена на Совете безопасности.

Перспективным, как считает глава профильного министерства, является развитие кооперативного движения. По федеральной программе гранты уже получили 4 кооператива, сегодня заканчивается прием заявок по 2 этапу конкурса. Второй год работает республиканская программа поддержки начинающих кооперативов, запущен новый проект Агростартап национального проекта по грантовой поддержке начинающих фермеров. Он также увязан с развитием сельхозкооперации.

Традиционно пленарное заседание продолжилось в режиме «вопрос – ответ». Зеленодольских фермеров волнуют вопросы газификации, невысокого размера субсидий, выдаваемых на содержание коров, льготного кредитования фермерских хозяйств. Несмотря на низкую процентную ставку (5%), банки требуют большой залог. Под более высокий процент тот же банк кредиты фермерам выдает без залоговой суммы. На эти и другие вопросы пояснения дали присутствовавшие в зале министр экономики Фарид Абдулганеев и директор ТРФ «Россельхозбанк» Ляля Кудерметова.  

Сегодня же в рамках зонального семинара был подписан Меморандум о создании международного научно-производственного кластера «Прикладная биотехнология – сельскому хозяйству». Документ подписан Министерством сельского хозяйства и продовольствия республики, Казанской ветакадемией, компанией «Биовектор», белорусской фирмой «Центр инноваций» и четырьмя агрофермами Татарстана. «Главная цель – получить экологически чистые мясо, растения, то есть мы стремимся к здоровью нации», - прокомментировал руководитель ООО «Биовектор» Рафаэль Гайнутдинов.

В рамках рабочей поездки в Зеленодольский район Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин посетил одно из ведущих судостроительных предприятий России - АО «Зеленодольский завод имени А.М. Горького». Глава парламента республики пообщался с рабочими, побывал в цехах градообразующего завода. Встреча прошла, что называется, «на ногах» в стапельно-достроечном цехе №17. 
Сегодня на судостроительном заводе, имеющем более чем 120-летнюю историю, работает около 5 тыс. человек. С каждым годом завод молодеет. Средний возраст работников составляет 41 год, 1226 сотрудников – молодежь в возрасте до 35 лет. Вот уже шесть лет на предприятии работает Учебный центр, который готовит кадры по 37 профессиям.

С 2011 года на АО «Зеленодольский завод имени А.М. Горького» реализуется масштабная программа технического перевооружения производства. За девять лет здесь построены корпуса танкеров-химовозов, скоростных пассажирских судов, нефтеналивных танкеров, сухогрузных барж, военная техника.  Зеленодольские суда ходят в водах России и за рубежом (Нидерланды, Туркменистан). 

Кроме судостроения, здесь развиты судовое машиностроение, черная и цветная металлургия, производство оборудования для нефтегазодобывающей отрасли, изготовление крупногабаритных металлоконструкций для мостовых переходов и промышленных зданий.

Традиционно центральными на встрече руководителя парламента с заводчанами стали социальные проблемы и вопросы благоустройства. В частности, на предприятии до сих пор не решен вопрос качественной питьевой воды, к цехам подведена лишь техническая. Нет централизованной питьевой воды и в близлежащем поселке Кабачищи, где в настоящее время расположено 27 частных домов. «Вопрос назрел, - согласился Фарид Мухаметшин, - раз проект уже есть, будем решать. Возможно, через национальные проекты». 

Заводчане также попросили благоустроить пешеходный переход, ведущий от остановки Кооперативная до железнодорожной платформы. Сейчас тротуара здесь нет, благоустроены только переходы. Как отметил глава Зеленодольского района Александр Тыгин, в настоящее время в приоритетном порядке строятся и благоустраиваются тротуары в жилых кварталах, в промышленной зоне они появятся позже. Но вопрос обещал взять на контроль и, по возможности, изыскать средства, возможно за счет республиканских программ.  

Безусловно, зеленодольцы не могли не затронуть и проблему микрорайона «полукамушек». «Первая линия домов в историческом центре Зеленодольска будет обновлена, - напомнил Александр Тыгин, - те здания, которые включены в список культурного наследия. Работы уже ведутся. К декабрю, думаю, закончим. Они будут такими же, как и прежде, - каменный низ, деревянный верх». По остальным 16-ти объявлены торги, а на месте снесенных будут построены социальные объекты, нужные людям. «В любом случае все действия местных властей должны быть согласованы с жителями», - подчеркнул Фарид Мухаметшин.

● 13 августа Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин принял Генерального консула Республики Казахстан в Казани господина Жанболата Мурзалина. Глава парламента республики поздравил казахстанского дипломата со вступлением в должность и выразил уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества в рамках российско-казахстанских отношений, в том числе межпарламентских связей.
Генеральное консульство Республики Казахстан в Казани было открыто в 2012 году. Консульский округ включает в себя 12 регионов Приволжского федерального округа. С июля 2019 года к обязанностям Генконсула Казахстана в Казани приступил Жанболат Мурзалин. Ранее он работал советником Посольства Республики Казахстан в Российской Федерации.

«У Татарстана сложились дружеские отношения с Республикой Казахстан, в том числе тесные межрегиональные связи, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, приветствуя Генконсула, - вашими предшественниками заложен крепкий фундамент сотрудничества, развивать которое предстоит нам совместно».

Жанболат Мурзалин, в свою очередь, отметил, что готовность для дальнейшего развития отношений по линии торгово-экономического и гуманитарного сотрудничества имеется с обеих сторон.

Отдельно господин Мурзалин остановился на межкультурных и межнациональных взаимоотношениях, которые, по его мнению, в Татарстане традиционно находятся на высоком уровне.

В Татарстане проживают представители 173 национальностей, работает Ассамблея народов Татарстана, созданная в 2007 году по решению Съезда народов. Национально-культурная автономия казахов – одна из самых активных. В республике сегодня насчитывается 1758 казахов, молодые казахстанцы все чаще выбирают Казань как место для дальнейшей учебы.  

По словам Жанболата Мурзалина, Казахстан заинтересован в развитии сотрудничества с Татарстаном и по направлению цифровизации экономики, поскольку в Алматы работает аналог татарстанского Иннополиса, и обмен практиками был бы полезен обеим сторонам.

Во встрече также приняли участие заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова, Представитель Министерства иностранных дел России в Казани Радик Вахитов и другие официальные лица.

● 14 августа Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин с рабочей поездкой посетил Нижнекамский муниципальный район. В ходе поездки он посетил шинный завод, пообщался с рабочими и инженерами завода цельнометаллокордных шин, а также ознакомился с ходом строительства новой школы.
На территорию шинного комплекса, входящего в состав главной нефтяной компании республики, глава парламента приехал в сопровождении главы Нижнекамского муниципального района Айдара Метшина и генерального директора ПАО "Татнефть" Наиля Маганова. Осмотрев современные цеха завода ЦМК-шин, производящего самые современные шины по мировым стандартам качества, Фарид Мухаметшин интересовался географией поставок продукции предприятия, объемами комплектации грузовых автомобилей и  мерами стимулирования роста производительности труда.

Фарид Мухаметшин поинтересовался условиями работы заводчан. «Мы регулярно встречаемся с жителями районов и городов для того, чтобы лучше узнать их нужды и проблемы, - сказал он. – Нас радует, что люди поддерживают наши усилия, направленные на улучшение социального самочувствия в городах и деревнях, с пониманием относятся к имеющимся проблемам. Таким образом, нам сообща будет легче определить направления развития и пути решения тех или иных вопросов, связанных как с расширением производств, работой, так и социального благополучия».

В ответ на вопрос Председателя Госсовета о проблемах сотрудники предприятия сообщили, что в новых микрорайонах, где живут в основном молодые семьи, остро стоит вопрос о строительстве школ и детских садов.  

Фарид Мухаметшин по этому поводу предложил главе района Айдару Метшину подойти к вопросу строительства новых социальных объектов комплексно, с учетом роста количества населения в новых микрорайонах и уменьшения жителей в старых. «Создать наиболее благоприятные условия для жизни и работы молодым семьям – одна из главных задач власти, - напомнил глава парламента. – А в том, чтобы сберечь специалистов, удержать их на предприятии, в городе, должны быть заинтересованы и власть, и работодатель. Ваше предприятие – яркий пример тому, как компания Татнефть заинтересованно заботиться о своих работниках. Здешние условия работы, технологии, совершенство техники, уровень автоматизации и роботизации даже сравнить нельзя с первыми шинными заводами Нижнекамска».

На заводе ЦМК шин работают около 650 человек. За 9 лет предприятием произведено 7 млн 200 тысяч грузовых шин разных типоразмеров. Гарантийный пробег шин этого завода – 200 тысяч километров.   

Сегодня же глава парламента республики побывал в нижнекамской спортивной школе "Батыр" и осмотрел строящуюся в 45-м микрорайоне города школу №37.

В "Батыре" сегодня встречались волейбольные команды Нижнекамского химико-технологического института и детской спортивной школы «Батыр». В приветственном слове к участникам игры, тренерам, болельщикам-родителям и нижнекамским любителям волейбола президент Федерации волейбола РТ, Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин  отметил, что развитию массового спорта в Татарстане уделяется большое внимание. «Волейбол развивается по многим направлениям: среди промышленных предприятий и сельских районов, среди вузов и техникумов, пляжный волейбол, - сказал он. – В последнее время набирает обороты Школьная лига. Надеюсь, нижнекамские школьники окажутся в числе самых активных участников и победителей лиги».

Вручив тренерам и педагогам спортшколы дипломы и подарки от имени Федерации волейбола Татарстана, Фарид Мухаметшин произвел символическую первую подачу мяча предстоящей игры.

В микрорайоне №45 Председатель Госсовета посетил школу №37, строительство которой находится в завершающей стадии. Проходя по светлым кабинетам, залам и помещениям школы, Фарид Мухаметшин отметил уникальность проекта, в котором учтены все современные требования.  По словам руководителя учреждения, здесь будут учиться дети из микрорайонов №44, 45, 34, принято более 1100 заявлений от родителей будущих школьников. Только «первоклашек»  укомплектовано 11 классов.

Руководитель республиканского парламента побеседовал с родителями школьников и учителями. Поздравив их всех с долгожданным событием, Фарид Мухаметшин отметил знаковые изменения в социальном облике Нижнекамска. «Я разделяю вашу радость. Действительно ваш город является одним из опор экономического развития республики, - сказал он. – Здесь также успешно решаются вопросы социального характера. Тот факт, что в этой школе укомплектовано 11 классов «первоклашек», говорит о том, что у Нижнекамска прекрасное будущее. И сама школа, надеюсь, станет образцом школы будущего».

В образовательном процессе важна взаимосвязь между школой и родительской общественностью, считает Фарид Мухаметшин. По его мнению, школа не должна отодвигать на второй план воспитательный процесс, перекладывая его только на плечи родителей. «Современная школа должна быть общественным центром, объединяющим учителей и учеников, родителей и жителей округи, - отметил он. – Только так, сообща и сотрудничая, можно готовить детей к жизни, чтобы они в будущем стали достойными хозяевами своего города и республики».

Родители будущих учеников школы, выразив благодарность за школу, обратились к руководству города с просьбой организовать в прилегающих микрорайонах пешеходные переходы через дороги. Поддержав их просьбу, Фарид Мухаметшин напомнил о национальных проектах, инициированных президентом страны. «Думаю, городские власти поймут вашу тревогу за безопасность детей, - сказал он. – Решение многих таких вопросов станет реальностью благодаря принятым в масштабе страны национальным проектам. На их реализацию наша республика получит за три года 52 млрд. рублей из федерального бюджета. Республиканские программы и проекты в рамках этих беспрецедентных проектов будут включать все предложения, высказанные нашими гражданами в ходе таких встреч».

Во второй половине дня Фарид Мухаметшин встретился с активом района и города.

● 16 августа в Альметьевском дворце культуры «Нефтьче» состоялось торжественное собрание коллектива НГДУ «Ямашнефть», посвященное 50-летию управления. От имени руководства республики нефтяников поздравил Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.
Перед началом мероприятия глава республиканского парламента в сопровождении руководителя Альметьевска Тимура Нугманова, генерального директора ПАО «Татнефть» Наиля Маганова и начальника НГДУ «Ямашнефть» Виктора Смыкова ознакомился с презентацией стендовой фотоистории «50 лет НГДУ». В беседе с хозяевами праздника Фарид Мухаметшин вспомнил трудности первых лет образования и становления нефтепромыслового управления и отметил огромную роль нефтяных компаний в социально-экономическом развитии республики.

Нефтепромысловое управление «Ямашнефть» было создано в январе 1969 года. За эти годы коллективом управления добыто более 72 млн тонн нефти. Имеет санаторий-профилакторий «ЯН», Горнолыжный комплекс, гостиницу и гольф-поле в селе Поташная Поляна Альметьевского района.

Поприветствовав участников торжественного собрания от имени Президента Татарстана, Председатель Госсовета напомнил, что за прошедшие пять десятилетий «Ямашнефть» стала одной из крупнейших, современных и передовых управлений в составе ПАО «Татнефть». «Сегодня трудно себе представить, каких трудов стоило руководству Татнефти получить согласие союзного правительства на создание планово-убыточного предприятия, - сказал Фарид Мухаметшин. - Полвека назад перед только что созданным нефтепромысловым управлением была поставлена сложнейшая задача добычи нефти из 48 залежей на огромной территории. И с того времени началась реализация масштабного проекта, уникального как с точки зрения накопленного опыта нефтедобычи, так и по насыщенности территорий небывалым ранее количеством месторождений. За этими достижениями – напряженный труд геологов, буровиков, строителей, представителей других специальностей.

Несколько поколений «ямашинцев» осваивали огромные территории, открывали новые месторождения, с нуля создавали транспортную и производственную инфраструктуру топливно-энергетического комплекса, внедряли передовые технологии по добыче, транспортировке и переработке нефти. Поэтому вполне закономерно, что в настоящее время НГДУ «Ямашнефть» является одним из самых эффективных управлений ПАО «Татнефть».

Словами благодарности и признательности вспомнил Фарид Мухаметшин стоявших у истоков создания управления ветеранов Александра Мордвинцева, Галину Ибрагимову, Виктора Коновалова, Александра Рыжикова и других. «Заложенные ими традиции продолжает дружный коллектив, сильный своим профессионализмом, - отметил руководитель парламента. – Вы не только добываете нефть, но по традиции большой вклад вносите в социальное развитие тех районов, на территории которых работаете».

По словам Фарида Мухаметшина, весомый вклад в развитие нефтяной промышленности республики внес Виктор Смыков, который руководит НГДУ «Ямашнефть» с 1985 года. «Это прекрасный человек, талантливый организатор, грамотный и креативный профессионал, активный депутат парламента, - отметил Председатель Госсовета. – Неудивительно, что возглавляемое им почти 35 лет Управление является настоящей «кузницей» кадров не только для группы компаний «Татнефть», но и для отечественной нефтяной отрасли в целом. Яркий тому пример – первый исполнительный вице-президент ПАО «Лукойл» Равиль Маганов, в прошлом главный инженер этого управления, а также бывший главный энергетик НГДУ Владилен Чаронов, который впоследствии возглавил энергетическую службу объединения «Татнефть», и многие другие».

В заключение своего поздравления Фарид Мухаметшин выразил надежду, что НГДУ «Ямашнефть» и в дальнейшем будет развиваться так же уверенно и стабильно, внося достойный вклад в экономику республики. «Ваш юбилей украшают отличные производственные показатели и крепкая социальная база, - сказал он. – Без сомнения, инициативному, творческому и работящему коллективу управления по силам все. Мы рассчитываем на дальнейшую поддержку нефтяниками социальной сферы, села, культурно-исторических проектов. Желаю исполнения всех ваших планов. Здоровья, благополучия, мира и согласия каждому из вас, а вашему управлению – стабильности и процветания!»

Затем Фарид Мухаметшин вручил ряду ветеранов и передовиков производства НГДУ «Ямашнефть» государственные награды и благодарственные письма Председателя Государственного Совета РТ.

С поздравлениями к нефтяникам Ямашнефти обратились также руководитель Альметьевска Тимур Нугманов, генеральный директор ПАО «Татнефть» Наиль Маганов и президент Ассоциации тенниса РФ Шамиль Тарпищев.

● 16 августа Государственный Совет республики посетили участники ознакомительного тура, организованного журналом «National Geographic» и Национальным географическим обществом США.
Участники посетили Парламентский центр, Большой зал заседаний, Музей парламентаризма Республики Татарстан. Зарубежные гости ознакомились со структурой Государственного Совета, спецификой парламентской работы в условиях государственного двуязычия. Граждане США приобщились к богатой экспозиции музея, освещающей основные этапы становления и развития парламентаризма в республике.

В ходе общения участники ознакомительного тура живо интересовались отдельными аспектами государственного устройства Татарстана, вопросами реализации гендерной политики, а также взаимоотношениями с федеральным центром.

Надо отметить, что практике ознакомительных визитов в Госсовет групп Национального географического общества США более 5 лет. За это время наработан опыт продвижения благоприятного имиджа республики в ведущих мировых изданиях.

● 19 августа в Тукаевском районе прошел зональный семинар-совещание по вопросам повышения деловой активности сельчан, участниками которого стали главы районов и сельских поселений, руководители личных подсобных хозяйств, семейных ферм и сельхозкооперативов из 14 районов республики. 
Сегодняшняя встреча с фермерами – заключительная в серии зональных совещаний в августе этого года, первые три прошли Тюлячинском, Аксубаевском и Зеленодольском районах. Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин считает, что такой формат общения позволяет обсудить проблемы сельских жителей, трудности в развитии частных подворий и решить их с учетом мер господдержки. 

Зональные семинары-совещания по повышению деловой активности сельчан в республике проводятся с 2010 года. Дважды в год депутаты Государственного Совета совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия республики встречаются с фермерами и поднимают актуальные вопросы, решая их затем через государственные программы поддержки. Главным итогом такой поддержки стало то, что ежегодно частные подворья и фермеры производят более половины (54%) общего объема сельхозпродукции.   

В этом году в рамках семинаров был запущен новый проект грантовой поддержки начинающих фермеров и сельхозкооперативов – Агростартап. Кроме того, подписан Меморандум о создании международного научно-производственного кластера «Прикладная биотехнология – сельскому хозяйству».   

Тукаевский район для проведения встречи был выбран не случайно. Район -  лидер по производству валовой сельскохозяйственной продукции в республике – на его долю только по сельхозпредприятиям и КФХ приходится около 15% общего объема. Районные фермеры и сельхозпредприятия производят более 39% мяса птицы и 61% свинины. В части развития сельского хозяйства в личных подворьях Тукаевский район также имеет большие преимущества, поскольку является, по сути, «приусадебным участком и огородом» города Набережные Челны.

Участники совещания сегодня побывали на семенном заводе, фермерских хозяйствах Миннехузиной, Минеханова, Хановой, а также на предприятии «ТМИМ», которое занимается поставкой вентиляторных градирен.

Семенной завод им. Ю.В. Курмашева занимается заготовкой семян 15-ти видов сельскохозяйственных культур. Сейчас на предприятии горячая пора, работает летняя лаборатория, в которой идет проверка семян на качество и  всхожесть. Семенной завод введен в эксплуатацию 2012 году. В сутки завод способен перерабатывать более 600 тонн семян.

Хозяйство Марии  Миннехузиной одно из самых больших в районе. Площадь пашни составляет 2433 га. Мария Николаевна сеет зерновые, как яровые, так и озимые. Также фермер держит 247 голов крупного рогатого скота (50 дойных коров,1413 овец и 53 лошади). Валовый надой составляет 144 тонн, удой на 1 корову – 3 358 кг. Ежедневно хозяйство надаивает 1,5  тонны  молока (30  кг на одну корову). Недавно Миннехузины привезли из Венгрии 126 нетелей Голштинской породы.

Минталип Минеханов возглавляет сельскохозяйственный потребительский снабженческий и сбытовой кооператив «Единство» в селе Старые Ерыклы. Кооператив был образован три года назад, и сегодня в него входят около 20 руководителей ЛПХ. Кооператив занимается выращиванием и переработкой овощей и картофеля. В прошлом году, благодаря господдержке, была приобретена техника и оборудование, построен цех для мойки, фасовки и реализации  сельскохозяйственной         продукции  площадью 1500 кв.м. Также работает 2 картофелехранилища общей площадью 3 тыс. кв.м.

Кооператив «АЙКОРМ» деревни Новый Мусабай, возглавляет который Айгуль Ханова, насчитывает 17 членов – руководителей ЛПХ. Кооператив занимается производством комбикормов для сельскохозяйственных животных и птицы. По программе поддержки начинающих кооперативов Айгуль Ренатовна выиграла грант на сумму 5 млн. рублей на приобретение оборудования для приготовления комбикормов.

«Актуальность таких встреч не уменьшается, хотя есть и позитивные изменения при достаточно большой господдержке ЛПХ, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, открывая пленарное заседание, - да, сегодня 54% объема сельхозпроизводства приходится на долю ЛПХ и частных подворий, но резервы развития еще есть и большие».

В районах сейчас, по словам главы парламента республики, активно развиваются промплощадки, связанные с сельхозпроизводством. Фарид Мухаметшин считает, что к разговору на зональных совещаниях нужно привлекать и другие профильные министерства и ведомства, связанные с развитием промышленности, строительства и т.п.  «Все что можно сделать для сельского жителя, мы должны сделать, - сказал он, - тем более сейчас, в рамках реализации национальных проектов. Нужно, чтобы эти проекты и программы дошли до каждого села».

Ежегодно на поддержку малых форм хозяйствования (ЛПХ, КФХ, частные подворья) в республике направляется более 2 млрд. рублей, в том числе почти 1,4 млрд. рублей составляет грантовая поддержка и 566 млн. рублей - разные субсидии ЛПХ. К прошлому году поддержка выросла более чем на полмиллиарда рублей. В итоге денежная выручка от реализации продукции животноводства выросла почти на 30%. За 5 лет построено свыше 1800 мини-ферм, в том числе 257 - в этом году.

Фермерские хозяйства ежегодно увеличивают объемы валовой продукции на 15-20%. «Если два десятка лет тому назад животноводством занимался только каждый 15-й фермер, то сейчас их больше половины, - подчеркнул заместитель Премьер-министра – министр сельского хозяйства республики Марат Ахметов, - благодаря грантовым программам поддержки, численность поголовья у фермеров по всем видам скота выросла вдвое (за исключением свиноводства), птицы - почти втрое, денежная выручка от реализации продукции животноводства выросла втрое, в этом году идем с ростом почти 30%».

В этом году конкурсы  состоялись, гранты получили 135 КФХ. Согласно заявленным проектам, планируется увеличить поголовье коров на 2,4 тыс., КРС, птицы – свыше 1,5 млн. голов. Будет дополнительно создано 340 рабочих мест. «Это практически минизавод», - отметил глава профильного министерства.

Как подчеркнул Марат Ахметов, сегодня нужно значительно усиливать работу по организации сбыта продукции населения, развитию кооперативов. Первые шаги в этом направлении сделаны. По федеральной программе гранты уже получили 4 кооператива на сумму 88 млн. рублей, идет второй этап конкурса. Второй год работает республиканская программа поддержки начинающих кооперативов,  гранты в этом году  выиграли 16 кооперативов на 75 млн. рублей.

О работе одного из крупнейших кооперативов, членами которого являются более 8 тыс. человек, сегодня рассказал  председатель  Совета потребобщества «Социальный Центр Обеспечения Населения «Океан» Вардан Энфенджян. Кооператив предлагает более 30 тыс. разных товаров – продукты питания, хозтовары, стройматериалы, краски, сантехника, электротовары и многое другое. Также работают кооперативный спортивный клуб, кафе, гипермаркет.

Участником сегодняшнего зонального совещания стал почетный Президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов России Владимир Башмачников. «Тридцать лет прошло с начала фермерской реформы, - отметил он, - сейчас в России около полумиллиона фермеров, 150 – 170 тыс. из них оформлены официально, остальные – частные подворья, но половину прибыли они имеют со своих хозяйств, от реализации произведенной продукции. Российские фермеры производят порядка 30 млн. тонн зерна. Двадцать лет подряд в фермерском секторе растет дойное стадо, на 10 – 12% ежегодно».

В качестве примера организации хозяйства Владимир Башмачников привел Турцию, где сейчас на низовом уровне работают лишь семейные и частные фермы, но все они скооперированы в более крупные структуры, а в целом – в единую систему.

Российское фермерское движение, по словам Владимира Башмачникова, во многом изучает и берет за основу опыт Татарстана. «У вас сложная задача – вывести идеи кооперации фермеров на федеральный уровень, - ответил Фарид Мухаметшин, - но это нужно делать».

Традиционно пленарное заседание продолжилось в режиме «вопрос – ответ». Вопросов из зала было задано сегодня много. Речь, в частности, шла о том, как сделать «труд хлебороба» привлекательным, как преодолеть диспаритет цен, когда стоимость сельхозпродукции несопоставимо ниже стоимости промпродукции и коммунальных услуг. Тукаевских фермеров также волнует возможность оформления имущества по упрощенной схеме. 
Все вопросы, поднятые руководителями КФХ и ЛПХ, частных подворий, занесены в протокол и взяты в работу. Не исключено, что будут изменены методика расчета и выплаты субсидий, пересмотрены сроки подачи заявок на гранты (сейчас они установлены в неудобное для сельчан время посевной и уборочной страды), а также расширен перечень мер господдержки.

В рамках рабочей поездки в Тукаевский район Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин посетил ключевое подразделение ПАО «КАМАЗ» - научно-технический центр татарстанского автозавода. Глава парламента республики побывал в корпусе опытно-промышленного производства, провел тест-драйв нового КАМАЗа 54901, а также пообщался с заводчанами и молодыми специалистами центра. 
Научно-технический центр занимается разработкой и испытанием грузовых автомобилей, их узлов и агрегатов для дальнейшего выпуска конкурентноспособных грузовых автомобилей широкого модельного ряда. Именно на базе Центра идет разработка новых автомобилей повышенной грузоподъемности, полноприводных автомобилей, специальных автомобильных шасси, в том числе и автобусных.

Фарид Мухаметшин протестировал новый  КАМАЗ 54901, лично сев за руль автомобиля. «Несмотря на размеры, чрезвычайно легок в управлении», - резюмировал он после небольшого тест-драйва.  

Встреча с заводчанами прошла, как говорится, прямо «на ногах, в одном из корпусов Центра. Рабочих интересовали вопросы благоустройства дворов, строительства новых спортивных объектов в автограде, высокой платы за детский сад и другие.

По словам камазовцев, в Набережных Челнах не хватает инфраструктуры для занятий спортом, особенно командными видами, а желание у челнинцев огромное. «Хочется, конечно, и более высоких спортивных достижений, - посетовали заводчане, - были времена, когда футбольная команда «КАМАЗ» в высшей лиге играла, сегодня - в первой, финансирования не хватает». Фарид Мухаметшин призвал местные предприятия активнее инвестировать в команду, выступить спонсором челнинских футболистов. Кроме того, глава парламента республики напомнил, что сегодня Федерация волейбола Татарстана, президентом которой он является, «делает ставку» на развитие массового спорта. «Мы запустили Школьную лигу, скоро будем подводить итоги соревнований среди промышленных предприятий, есть у нас и турниры ветеранов», - сказал он.     

Заводчане поставили вопрос и о благоустройстве дворов. По словам камазовцев, дворы в Набережных Челнах «подзапущены», нужны новые игровые и спортивные площадки, газоны и скамейки. Мало места для парковок.

Фарид Мухаметшин напомнил, что сейчас в республике реализуется масштабная программа благоустройства дворов. До 2024 года в Татарстане планируется благоустроить 9 тыс. дворов, в Набережных Челнах – более 500. В настоящее время во всех районах проходят встречи с населением, на которых обсуждается будущий облик двора, идет активное проектирование территорий.  

Что касается платы за детский сад, в этом случае, уверен Фарид Мухаметшин, нужен «адресный подход», с учетом доходов семьи. 

Общение с заводчанами плавно перешло в экскурсию по научно-техническому центру, поскольку в настоящее время ведется очень много разработок. Следовательно, КАМАЗ будет развиваться.

● 20 августа в Альметьевске в торжественной обстановке были вручены гранты ПАО «Татнефть» авторам лучших социальных проектов, направленных на развитие нефтяного региона. Победителей конкурса поздравили Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, генеральный директор компании «Татнефть» Наиль Маганов, руководитель Альметьевского района Тимур Нагуманов. 
Грантовая система в крупнейшей нефтяной компании республики внедрена четыре года назад. С первых дней грантовый комитет «Татнефти» превратился в настоящий республиканский центр масштабных социальных инициатив. По словам организаторов, количество реализованных за это время проектов уже преодолело трехзначную отметку, а гранты нефтяников открыли новые возможности не только для жителей Татарстана, но и других регионов страны.

В этом году оргкомитетом было зарегистрировано 403 заявки. Компанией «Татнефть» выделено 64,2 млн. рублей по 126 проектам из 23 городов и районов республики. Всего же за три года было профинансировано 238 проектов на общую сумму 307,38 млн. рублей.

«Деятельность некоммерческих общественных организаций, благотворительность не должны оставаться недооцененными и незамеченными, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, приветствуя победителей конкурсов, - огромное спасибо тем, кто занимается теми проблемами, которые в силу разных причин наше государство не успевает решать».

Отдельные слова благодарности глава парламента республики адресовал компании «Татнефть» и лично Наилю Маганову. «Татнефть – та компания, которая ведет активный социальный бизнес, помогает людям разных возрастов, занимается проектами в различных сферах нашей жизни, одновременно с этой деятельностью воспитывая нашу молодежь», - сказал он.

Фарид Мухаметшин отметил, что сегодня в республике зарегистрировано более 1,5 тыс. некоммерческих организаций, которые реализуют социально-значимые проекты. В республике работа с такими организациями поставлена на системный уровень. Ежегодно из бюджета республики выделяется 35 млн. рублей на реализацию социально-значимых проектов. В этом году прием заявок от НКО на конкурс стартовал 22 июля, завершится 23 августа.

Кроме компании «Татнефть», которая, безусловно, является лидером среди социально-ответственных предприятий республики, значимую поддержку НКО оказывают «Таттелеком», «Лукойл», «Ритэк» и другие организации, ежегодно проводя свои конкурсы для общественников, со строгим отбором и солидными грантами.

Важность работы, проводимой «Татнефтью», подтверждается тем, что на гранты ежегодно подаются 300 - 400 проектов, в этом году – 403, ширится география конкурса – 126 проектов-победителей представляют половину (23) районов республики. Есть участники из Москвы, Томска и Севастополя.

Председатель Государственного Совета поблагодарил всех, кто «по велению сердца, по зову души посвящает свое время, энергию и силы детским, ветеранским, спортивным и другим начинаниям, делает все, чтобы сохранить историческое наследие, крепит патриотизм, межнациональный мир и согласие. «Сколько различных людей вы осчастливили, пропустив их через свои проекты, свое сердце и душу, - сказал он, - вы находите возможность оказать помощь людям в трудной жизненной ситуации и тем, кто в ней нуждается. Словом – меняете мир вокруг себя к лучшему. Верю, что ваши благие дела внесут свой вклад в будущее нашего общего дома – Республики Татарстан, будут и далее способствовать развитию гражданского общества».

В этом году впервые в рамках конкурса была учреждена номинация «Сохранение исторического наследия». Всего в этой номинации было отмечено 26 проектов, среди которых – проект из Актанышского района «Мы помним, мы дорожим!», казанский проект «QR-история», проект «Центр военно-патриотического воспитания детей и допризывной молодежи «ДЕСАНТ» Союза десантников Альметьевского района, елабужский проект «История в лицах», проект «Республика 100» Форума татарской молодежи и многие другие.

Гранты победителям вручил генеральный директор компании «Татнефть» Наиль Маганов. «География конкурса ежегодно расширяется, а это говорит о том, что мы эффективны и зрелы, о том, что нам удалось предоставить возможность гражданам проявить свою инициативу, - подчеркнул он, открывая церемонию вручения грантов, - я благодарю всех участников за активную гражданскую позицию, за готовность развивать нашу республику и страну. Наше будущее зависит от нас самих».  

Всего награждения прошли в восьми номинациях, среди которых - «Наука, образование и просвещение», «Молодежные проекты», «Семья, материнство, отцовство и детство», «Охрана окружающей среды и защиты животных», «Защита уязвимых слоев населения», «Здоровый образ жизни и туризм», «Культура и искусство». Представленные проекты так или иначе касаются абсолютно всех сфер жизни татарстанцев. Это целый ряд адресных проектов и целевых программ по поддержке здравоохранения и культуры, науки и образования, сохранения духовного наследия и внедрения инноваций. У нефтяников большой список регионов-заявителей, но особое внимание уделяется развитию социальной инфраструктуры городов и поселков нефтяного региона и ее столицы – Альметьевска.

● 21 августа Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин встретился с финалистами республиканского проекта "ПолитЗавод" и наградил его победителей. Церемония награждения состоялась в Казанской Ратуше.
Открывая встречу, Фарид Мухаметшин отметил, что проект "ПолитЗавод" с каждым годом становится более популярным среди активной молодежи республики. "За 13 лет конкурс обрел свое лицо, завоевал популярность, обзавелся рядом узнаваемых «фишек» и традиций, - сказал Председатель Госсовета. - В прошедшем сезоне в нем приняли участие 970 молодых людей из всех районов республики. За это время вы прошли большую школу общественной деятельности, политической борьбы. Проявили трудолюбие и упорство, зрелые идеи и незаурядные мысли. Сто отобранных «заводчан» прошли образовательные модули «Трамплин», «Лидер 2.0» и «Гражданская инициатива», призванные «прокачать» карьерные, лидерские и проектные способности. Нас порадовало тесное знакомство участников с этапами реального избирательного процесса, их деятельное участие в «праймериз», дебатах и агитмероприятиях. Вам представилась возможность применить на практике полученные знания и навыки".

Выразив поддержку стремлениям молодых людей к активному участию в общественно-политической жизни республики, Фарид Мухаметшин отметил, что перед ними в Татарстане открываются все возможности и дороги на перспективу. "Некоторые из вас пробуют свои силы во «взрослой» выборной кампании, - сказал он. - Кто-то избирается в Молодежный парламент, входит в состав Молодежного правительства. На последнем заседании ГС РТ мы изменили принцип формирования Молодежного парламента в целях совершенствования его работы, повышения авторитета. Добавили 20 мест для самовыдвиженцев. Члены Молодежного парламента будут определены в результате конкурса, на участие в котором принято 444 заявок. Сейчас идет агитационный период – всё, как и у кандидатов в Госсовет РТ. Уверен, в новый Молодежный парламент войдут действительно талантливые и целеустремленные молодые люди, обладающие современным инновационным мышлением".

По завершении "Политического диктанта", который провела заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова и который стал заключительным этапом конкурса "ПолитЗавод", состоялась церемония награждения победителей.

Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин вручил дипломы и поощрительные сертификаты Руслану Шигабутдинову, Екатерине Захаровой, Тимуру Сафину, Алине Калимуллиной, Айдару Ашрапову, Дмитрию Иванову и Кириллу Шевченко.

Поздравив всех участников проекта и победителей конкурса, Фарид Мухаметшин выразил надежду, что в будущем они смогут достойно трудиться на благо своей республики. "Татарстан не готов терять ни одного из участников проекта "ПолитЗавод", - подчеркнул глава парламента. - Все вы – молодежный актив, авангард нашей республики. Это большой и очень важный этап в вашей общественной жизни, путь к трудовой и политической карьере. Вы многому научились: аргументированно выступать и доказывать свои убеждения, общаться, находить ответы на самые разные вопросы. Развитие Татарстана в поступательном и созидательном режиме зависит во многом от самих татарстанцев, и прежде всего, от таких активных людей, как вы. Впереди выборы в Госсовет, через год - выборы Президента республики и депутатов органов местного самоуправления. Выдвигайтесь, принимайте участие! Вы на правильном пути! Желаю вам и далее оставаться такими же неравнодушными гражданами, патриотами своей страны".

● 21 августа «WorldSkills – глобальное движение с единой целью – через продвижение профобразования раскрыть потенциал молодых людей, укрепить их веру в свои силы и успешное будущее», - заявил сегодня Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин на заседании Генеральной Ассамблеи WorldSkills International.
Генеральная Ассамблея WorldSkills проводится раз в два года, и участие в съезде принимают представители всех стран-членов WorldSkills International (WSI). Сегодня под эгидой Ассамблеи собрались более 600 человек из 68 стран мира. Россию на съезде представляет делегация WorldSkills Russia, которую возглавляет генеральный директор Союза Роберт Уразов.

Фарид Мухаметшин поприветствовал участников заседания Генеральной Ассамблеи от имени руководства республики и всех татарстанцев. «Столица Татарстана не впервые организует мероприятия столь высокого уровня – мы принимали Универсиаду, Чемпионат ФИНА, игры футбольного Мундиаля. Однако, каждый раз – это высокая честь и большая ответственность, - подчеркнул глава паралмента республики, - мы благодарны представителям всех стран-участниц WorldSkills International за оказанное доверие провести 45-й Мировой чемпионат рабочих профессий в Казани».

Председатель Государственного Совета отметил, что республика при поддержке федерального центра постаралась сделать все возможное, чтобы участники и гости соревнований ощущали себя как дома. «Построен крупнейший в Поволжье выставочный центр международного класса «Казань Экспо», - сказал он, - мы ожидаем в Казани более 1,3 тыс. конкурсантов из 63 стран, столько же экспертов, около тысячи представителей СМИ, более 200 тыс. посетителей».

Фарид Мухаметшин рассказал участникам заседания об экономическом потенциале республики. «У нас развиты промышленность и сельское хозяйство, образование и наука, культура и искусство, спорт и туризм. Именно здесь проходят «обкатку» многие федеральные проекты, направленные на повышение качества жизни», - подчеркнул он.

Фарид Мухаметшин напомнил, что уже завтра состоится открытие 45-го Мирового чемпионата «WorldSkills». «Важным для нас, безусловно, является не только само мероприятие, но и, прежде всего, технологии и стандарты мирового уровня, знакомство с востребованными профессиями, повышение их популярности в стране», - считает глава парламента республики.

Фарид Мухаметшин на правах принимающей стороны пожелал удачи представителям французского Лиона и японской префектуры Аити в борьбе за право проведения мирового чемпионата WorldSkills в 2023 году.

● 22 августа С однодневным рабочим визитом в Татарстане сегодня находится делегация Казахстана во главе с Премьер-министром республики Аскаром Маминым. Основная цель визита – ознакомление с экономическим потенциалом республики и участие в мероприятиях 45-го Мирового чемпионата «WorldSkills». Члены делегации посетили крупнейшие предприятия республики - «ТАНЕКО», «КАМАЗ», «Казанский вертолетный завод», а также пообщались с резидентами технополиса «Химград». 
В международном аэропорту Нижнекамск (Бегишево) имени Н.В. Лемаева Премьер-министра Казахстана Аскара Мамина встретил Председатель Государственного Совета Татарстана Фарид Мухаметшин.  

Рабочий визит делегации Казахстана начался с посещения АО «ТАНЕКО». Члены делегации осмотрели ключевые установки, предназначенные для переработки нефти и производства нефтепродуктов - автомобильные бензины, авиационный керосин, высокоиндексные базовые масла и смазочные материалы.

В центральной операторной генеральный директор ПАО «Татнефть» Наиль Маганов рассказал о том, что компания наряду с высокой конкурентоспособностью нефтедобычи обеспечивает максимальную добавленную стоимость переработки нефти.  Внедрение современных технологий позволило достичь глубину переработки нефти 99%. Как отметил глава «Татнефти», в компании апробированы десятки технологий, при этом особое внимание уделяется обеспечению экологической и промышленной безопасности.

Премьер-министр Казахстана Аскар Мамин подчеркнул, что одной из целей визита в Татарстан является изучение успешных промышленных проектов, а также расширение взаимодействия в нефтеперерабатывающей отрасли.

На ПАО «КАМАЗ» гости ознакомились с ключевыми производственными площадками автозавода. Члены делегации осмотрели технологический процесс производства грузовых автомобилей от разработки, изготовления, сборки автотехники и автокомпонентов до сервисного сопровождения готовой продукции, ознакомились с магистральным тягачом нового поколения КАМАЗ-54901 и гоночным грузовиком спортивной команды «КАМАЗ-мастер».

Казахстан является одним из основных экспортных рынков ведущего российского машиностроительного предприятия. В рамках Программы совместных действий Российской Федерации и Республики Казахстан в области производственной кооперации «КАМАЗ» и казахстанская компания «Агромашхолдинг KZ» совместно реализуют ряд проектов, в числе которых - строительство завода по производству редукторов мостов грузовых автомобилей и спецтехники.

Казанский вертолетный завод холдинга «Вертолеты России» (входит в госкорпорацию Ростех) – еще один важнейший партнер Казахстана.  КВЗ много лет сотрудничает с коммерческими компаниями Казахстана по поставке вертолетов, запасных частей и различных услуг. За последние 20 лет Казахстану были поставлены различные модификации вертолетов Ми-8 и Ми-17, а также выполнена доработка и переоборудование вертолетов под установку новейших систем.

Управляющий директор ПАО «Казанский вертолетный завод» Юрий Пустовгаров провел для казахстанской делегации экскурсию по предприятию и представил выпускаемую вертолетную технику. Члены делегации осмотрели агрегатно-сборочное производство легендарных вертолетов Ми-8/17, легких многоцелевых Ансатов и новейших Ми-38.

В технополисе «Химград» особый интерес у казахстанской стороны вызвали предприятия «Данафлекс-Нано» и «РЦИ Биотехнологий Республики Татарстан». Компания «Данафлекс-Нано» занимается производством пленочных материалов по нанотехнологиям, в настоящее время занимает 12% российского рынка упаковки. Сейчас предприятие делает ставку на выпуск экологически чистой продукции и биоразлагающейся упаковки. Сфера деятельности «РЦИ Биотехнологий» - биопрепараты агропищевой промышленности.

Сегодня же состоялась встреча Премьер-министра Республики Казахстан Аскара Мамина с Председателем Правительства России Дмитрием Медведевым.  Вечером делегация Казахстана планирует принять участие в церемонии открытия 45-го Мирового чемпионата «WorldSkills».

● 23 августа Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин посетил город Набережные Челны с рабочим визитом. В ходе поездки он принял участие в открытии нового детского сада, встретился с участниками молодежных мероприятий на Набережной имени Габдуллы Тукая, побеседовал с жильцами автограда в рамках программы "Наш двор", ознакомился с деятельностью Центра лечебной педагогики «Чудо-дети». 
Первым социальным объектом в программе посещения Фарида Мухаметшина в Набережные Челны стал детский сад №123 "Акчарлак", построенный в рамках реализации национального проекта "Демография" и торжественное открытие которого состоялось сегодня. В сопровождении мэра города Наиля Магдеева руководитель республиканского парламента прошелся по светлым залам и кабинетам групп, пообщался с воспитателями и родителями будущих воспитанников.

Поздравив собравшихся на церемонию открытия детского сада с долгожданным событием, Фарид Мухаметшин отметил, что Набережные Челны вносят достойный вклад в реализацию национального проекта «Демография». «В республике открываются новые детские сады и школы, во многих уже действующих - проводится ремонт, - сказал он. – В преддверии нового учебного года, накануне дня знаний эти события весьма символичны. Такие социально важные объекты ярко свидетельствуют, что Татарстан живет и развивается в созидательном режиме. Поздравляю вас новосельем! Пусть в этом садике всегда будет тепло и уютно всем!»

Строительство детского сада №123 «Акчарлак» начато в ноябре 2018 года. В этом году детский сад примет 220 малышей. В  нем будет 12 групп, половина из которых - для детей младше 3 лет. Работой будут обеспечены 54 сотрудника (в том числе 26 педагогов и 12 воспитателей). В учреждении имеются музыкальный и спортивный залы, медицинский блок, кабинет логопеда, кабинет педагога-психолога, 12 групповых помещений и кабинеты для персонала.

На Набережной имени Габдуллы Тукая Председатель Госсовета РТ стал свидетелем и участником ряда праздничных и торжественных мероприятий с участием молодежи. Организаторы городского клуба любителей исторической техники представили президенту республиканского авторетроклуба ГАЗ-21 Фариду Мухаметшину выставку ретро-автомобилей и мотоциклов. А на площадке выставок молодежных организаций состоялась церемония вручения паспортов юным гражданам - из рук руководителя парламента паспорта граждан Российской Федерации получили четверо молодых челнинцев.

Здесь же, на Набережной, Фарид Мухаметшин в качестве президента Федерации волейбола РТ встретился с командами, представляющими спортивные школы города, и вручил их капитанам символические подарки. Сфотографировавшись на память с юными любителями волейбола, он расписался на их мячах.

Во дворе дома 16 по Парковому переулку челнинского поселка "ГЭС" к приходу Фарида Мухаметшина шло бурное обсуждение плана благоустройства двора с участием жильцов и Секретаря Госсовета РТ Лилии Мавриной. Присоединившись к их разговору, Председатель Госсовета выразил одобрение их стремлению преобразить свою округу. «В Татарстане несколько лет реализуется программа благоустройства общественных пространств, - напомнил Фарид Мухаметшин. – Встречаясь с людьми во дворах, на предприятиях и организациях, мы видим, как люди активно участвуют в обсуждении злободневных вопросов, благоустройстве своих территорий проживания. Это много значит, ведь наведенные своими руками, чистота и порядок будут дороже цениться и отношение к ним будет более бережным. По инициативе Президента Татарстана на трехлетнюю программу благоустройства придомовых территорий будет выделено более 50 млрд рублей! А за последние пять лет в Татарстане уже отремонтировано 1,7 тысяч дворов, на что было потрачено 5,5 млрд рублей. Новая программа распространит этот успешный опыт на все города республики».

Тамара Котова, проживающая в этом комплексе, поблагодарила руководство республики за большое внимание к решению вопросов благоустройства территорий. «Много разных программ было и раньше, - сказала она. – Но в этот раз мы действительно чувствуем заинтересованность властей в улучшении ситуации во дворах. Наш город меняется на глазах».

По словам Лилии Мавриной, курирующей республиканский проект «Наш двор», в Набережных Челнах прошло 85 встреч, в которых приняли участие более 4 тысяч жителей города.

В Татарстане имеется почти 11 тысяч дворов. В Набережных Челнах в ремонте и реконструкции нуждаются 547 дворов. Это практически 90% города.

В Центре лечебной педагогики "Чудо-дети" Фариду Мухаметшину была представлена программа адаптации и интеграции детей с аутизмом и другими психическими нарушениями в здоровое общество.

«Центр поистине уникален, - отметил Председатель Госсовета, обратившись к педагогам и родителям детей. – Найдена хорошая форма работы с детьми и их адаптации к жизни. Подобран квалифицированный коллектив сотрудников, которые профессионально выполняют свои задачи».

Поблагодарив работников центра за нелегкий труд, руководитель парламента обратил нимание на необходимость создания благоприятных условий для развития детей независимо от их физических возможностей.  

В центре лечебной педагогики «Чудо-дети» еженедельно проводятся коррекционные занятия по сенсорной терапии, нейрокоррекции, музыкально-ритмические, сказкотерапии, барабанотерапии, арт-терапии, логопедические и дефектологические занятия, групповые и индивидуальные занятия по ЛФК, занятия в творческой и кулинарной, гончарной мастерских, занятия по специальным методикам. Возраст воспитанников центра от 1,5 – до 17 лет. Для каждого ребенка составляется индивидуальная маршрутная карта реабилитации. С 2016 реабилитацию в центре прошли 1811 детей.

Во второй половине дня Фарид Мухаметшин встретился с депутатами разных уровней, руководителями промышленных предприятий и социальных учреждений, бюджетных, коммерческих и общественных организаций.

● 1 августа 

● 26 августа состоялось совместное заседание комитетов Госсовета по государственному строительству и местному самоуправлению и по образованию, культуре, науке и национальным вопросам. В повестке дня – один вопрос: проект федерального закона о внесении изменений в федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России» (об установлении памятной даты России «11 ноября – День окончания Великого стояния на реке Угре (1480 год)». В работе заседания приняла участие заместитель Председателя парламента Римма Ратникова. 
Открывая заседание, председатель Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Альберт Хабибуллин отметил, что внесенный на рассмотрение парламентариев законопроект вызвал неоднозначную реакцию в обществе.

В обсуждении вопроса приняли участие видные ученые республики, которые высказали мысль о том, что стояния на реке Угре отнюдь не является значимым историческим событием, поскольку подобных стояний в истории страны было немало. Заведущий отделом средневековой археологии Института археологии им. А.Х. Халикова Академии наук РТ Искандер Измайлов обратил внимание, что «необходимо отрешиться от трактовок, которые провоцируют рознь между народами России». «У страны будет общее будущее только если у нас будет общее прошлое», – подчеркнул историк.

Директор Института татарской энциклопедии и регионоведения Академии наук РТ, член экспертного совета Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Искандер Гилязов считает не целесообразным принятие «сомнительных дат», которые будут раскалывать, создавать психологический дискомфорт в обществе и вызывать ощущение превосходства. Он призвал задуматься о последствиях возможных действий.

Депутат Хафиз Миргалимов, выступая от имени фракции КПРФ, высказался против принятия законопроекта. «Не надо играть историей нашего многонационального народа», – сказал он.

Стоит отметить, что с 2017 года проводится масштабная военно-историческая реконструкция «Великое стояние на реке Угре», которую посещает большое количество зрителей. Как отметил депутат Ильшат Аминов, ради того, чтобы сделать туристически привлекательной Калужскую область, на территории которой и проходит исторический праздник, портить отношения между народами категорически нельзя.

«Праздники, разделяющие народы, не должны приниматься в многонациональном государстве. Пожалуй, это главный лейтмотив нашего заявления», – высказался парламентарий.

Председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев обратил внимание, что два года назад татарстанские парламентарии уже рассматривали данный вопрос.

«Законопроект имеет элементы экстремизма, – сказал он и предложил провести соответствующую экспертизу. – Если документ будет принят, то это негативно отразится на политической обстановке в России».

Разиль Валеев также добавил, что все самые резонансные вопросы, касающиеся национальных вопросов, поступают в июле-августе, когда региональные парламенты находятся на каникулах. Соответственно, собрать депутатов для рассмотрения этих вопросов бывает сложно.

В пояснительной записке к законопроекту говорится, что противостояние русских и ордынских войск на реке Угра осенью 1480 года является значительным и памятным событием в отечественной истории. 11 ноября 1480 года в результате исторического события – Великого стояния на реке Угре – произошло окончательное освобождение Руси от ига ордынских ханов и была обретена независимость Российского государства с центром в Москве. Целью законопроекта является признание 11 ноября Днем окончания Великого стояния на реке Угре (1480 год) – памятной датой России. Данная инициатива поддержана рядом федеральных министерств, вузов, научных институтов.

Парламентские комитеты в своих постановлениях рекомендовали Государственному Совету не поддерживать рассматриваемый проект федерального закона. 28 августа будет проведено «заочное голосование» путем опроса депутатов. По его результатам Председатель татарстанского парламента Фарид Мухаметшин направит мнение Госсовета в федеральный парламент.

● 26 августа в Казань с официальным визитом прибыла делегация Китая во главе с заместителем председателя Народного политического консультативного совета Китая господином Ваном Юнцином. В международном аэропорту «Казань» высоких гостей встретил Председатель Государственного Совета Татарстана Фарид Мухаметшин. 
В составе делегации - министр трудовых ресурсов и социального обеспечения Китая Чжан Цзинань, заместитель председателя Комитета по культуре и истории Народного политического консультативного совета Китая Ло Цзяи и другие официальные лица.

Основная цель визита – участие в церемонии закрытия 45-ого Мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills, в ходе которой будет передан флаг эстафеты мирового первенства Китаю. Решение о том, что 46-ой чемпионат мира WorldSkillsCompetition в 2021 году пройдет в Шанхае, было принято на Генеральной ассамблее WorldSkillsInternational, которая состоялась в рамках мирового чемпионата WorldSkillsAbu-Dhabi 2017.

В ходе визита запланированы встречи с Президентом Татарстана Рустамом Миннихановым,  заместителем Председателя Правительства России Татьяной Голиковой, Президентом WorldSkills International Саймоном Бартли и китайскими участниками чемпионата. Кроме того, члены делегации планируют посетить Казанский Кремль и Казанский федеральный университет.

Визит делегации Китая продлится три дня, с 26 по 28 августа.

● 27 августа Государственный Совет посетила делегация Китая во главе с заместителем председателя Народного политического консультативного совета КНР господином Ваном Юнцином. Экскурсию для них провел лично Председатель парламента Фарид Мухаметшин.
Гости осмотрели Парламентский центр, посетили Музей парламентаризма Республики Татарстан, ознакомились с деятельностью Государственного Совета. В Книге почетных гостей господин Ван Юнцин оставил запись, в которой выразил надежду на дальнейшее развитие и углубление российско-китайских отношений.

В первой половине дня гости встретились с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым. Во встрече принял участие и Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин.

Господин Ван Юнцин назвал организацию чемпионата в Татарстане блестящей и высказал заинтересованность в подробном изучении опыта, концепции проведения WorldSkills. Рустам Минниханов, в свою очередь, выразил готовность оказать всю необходимую помощь и отметил, что республика направит специалистов в Китай для помощи в организации 46-го чемпионата мира по рабочим профессиям, который пройдет в Шанхае в 2021 году.

Стороны также обсудили деловые отношения Китая и Татарстана. Глава делегации КНР отметил, что Татарстан становится серьезным плацдармом российско-китайского межрегионального сотрудничества. Товарооборот между Татарстаном и Поднебесной в прошлом году составил 630 млн долларов с ростом на 10%. Такому развитию отношений способствует сотрудничество на уровне крупнейших компаний: так, Haier планирует открытие нового завода в Набережных Челнах по выпуску стиральных машин. Объем инвестиций в производство составит 62 млн долларов. В перспективе компания готовится реализовать проект высокотехнологичного индустриального парка и умное производство.

Напомним, делегация из КНР прибыла в Казань для участия в церемонии закрытия 45-ого Мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills, в ходе которой будет передан флаг эстафеты мирового первенства Китаю.

Сегодня же гости посетили Национальный музей РТ и Казанский федеральный университет, где также побывали в аудитории, в которой в 1887 году, обучаясь на юридическом факультете, слушал лекции Владимир Ильич Ульянов-Ленин.

● 27 августа 

Дружественными, переживающими новую эпоху своего развития назвал заместитель председателя Народного политического консультативного совета господин Ван Юнцин российско-китайские взаимоотношения. Такое заявление он сделал на встрече с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяной Голиковой в Кабинете министров республики. Господин Ван Юнцин также поблагодарил Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина за гостеприимство и содействие в работе делегации Китая во время официального визита в Татарстан. 
Напомним, делегация Китая прибыла в Казань накануне для участия в церемонии закрытия 45-ого Мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills. Сегодня вечером состоится передача флага WorldSkills представителям Китая, поскольку 46-ой чемпионат мира WorldSkillsCompetition в 2021 году пройдет в Шанхае.

«Укрепление стратегического партнерства России и Китая – приоритет нашей политики, - подчеркнула Татьяна Голикова, - в этом году мы отмечаем семидесятилетие восстановления дипломатических отношений с Китайской Народной Республикой, празднование юбилея проходит под знаком интенсификации контактов на различных уровнях. Серьезный стимул российско-китайским отношениям придают проводимые в 2018 – 2019 годах мероприятия межрегионального сотрудничества между регионами России и Китая». Вице-премьер российского правительства также напомнила, что 16-го сентября в Санкт-Петербурге состоится двадцатое заседание Российско-китайской группы по гуманитарной сотрудничеству.  

Татьяна Голикова дала высокую оценку организации 45-ого Мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills. «Уровень подготовки мероприятия, накал соперничества участников заслуживает большого уважения к ребятам, которые с большим удовольствием принимают участие в этих соревнованиях», - сказала она.

Заместитель Председателя Правительства России высказала готовность оказать Китаю и Шанхаю – городу, который примет следующий чемпионат WorldSkill, - всяческую поддержку, поделиться приобретенным Россией опытом проведения мировых соревнований молодых профессионалов.

«Китай остается крупнейшим торговым партнером России, в целом китайско-российские отношения в последние годы развиваются на самом высоком уровне, - подчеркнул господин Ван Юнцин, - под стратегическим руководством лидеров наших стран китайско-российское сотрудничество находится на наивысшей стадии своего развития, вступило в новую историческую эпоху». Следующий WorldSkills должен стать «инновационным чемпионатом с большими перспективами», считает заместитель председателя Народного политического консультативного совета Китая. Китайская сторона также готова к сотрудничеству с Россией и Татарстаном, в частности, в вопросах организации мировых соревнований.

Татьяна Голикова рассказала коллегам о предложениях России по улучшению чемпионата рабочих профессий WorldSkills. «Российская Федерация постаралась принести что-то новое в движение WorldSkills, - сказала она, -  пользуясь случаем, приглашаю вас к сотрудничеству по перспективным, на наш взгляд, направлениям чемпионата». Речь, в частности, сегодня шла о поддержке китайской стороной предложенной по итогам казанского чемпионата международной Декларации, которая предполагает выработку единых подходов к оценке качества подготовки специалистов в области среднего профессионального образования. Считается, что документ позволит выявить лучшие практики подготовки кадров, которые будут полезны в каждой стране.

Кроме того, Татьяна Голикова предложила китайским коллегам совместно открыть международную академию по подготовке наставников. «Готовясь к проведению чемпионата, Россия подготовила более 11 тыс. мастеров производственного обучения, которые могут транслировать программы по стандартам WorldSkills. Это также важная часть модернизации системы профтехобразования», - отметила Татьяна Голикова.

Господин Ван Юнцин высказал высокую заинтересованность в предложениях российской стороны по дальнейшему развитию движения WorldSkills. Обсуждать их начнут уже после завершения чемпионата в Казани.

● 28 августа заместитель председателя Народного политического консультативного совета КНР господин Ван Юнцин и Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин посетили ряд инновационных организаций Казани. Руководитель Китайской делегации интересовался развитием IT-технологий в Татарстане.
В Казанском техникуме информационных технологий и связи гостям презентовали возможности учебной организации по подготовке специалистов среднего уровня для отрасли связи, учебными программами и проектами Межрегионального центра компетенций. Министр информатизации и связи РТ Айрат Хайруллин рассказал о взаимодействии техникума с крупнейшими IT-предприятиями республики, а также поделился опытом организации участия студентов в чемпионатах WorldSkills.

Побывав в полигонах "Мобильная робототехника" и " IT-программные решения для бизнеса", лаборатории "Звуковое и телевизионное вещание", мастерской системы коммуникаций, руководитель татарстанского парламента Фарид Мухаметшин и заместитель председателя Народного политического консультативного совета КНР господин Ван Юнцин побеседовали с преподавателями, мастерами и студентами техникума, посмотрели их технические разработки. Высокий китайский гость выразил также свое восхищение количеством экспонатов и их сохранностью в музее истории связи, который расположен в техникуме.

В Казанском ИТ-парке, куда гости прибыли в сопровождении министра Айрата Хайруллина, были представлены достижения Татарстана в области внедрения передовых технологий в сфере медицины и мониторинга чрезвычайных ситуаций. С ними ознакомили руководители компаний "Эйдос-Медицина" и Центр мониторинга ГЛОНАСС+112. О деятельности татарстанских компаний по разработке, внедрению и распространению передовых технологий рассказал директор ГАУ Технопарк в сфере высоких технологий «ИТ-парк» Антон Грачев.

Вчера делегация Китая приняла участие в церемонии закрытия 45-ого Мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills, где состоялась передача флага WorldSkills представителям Китая - хозяевам 46-ого чемпионата мира WorldSkillsCompetition. Он пройдет в 2021 году в городе Шанхай.

● 29 августа Государственный Совет не поддержал проект федерального закона о внесении изменений в статью 1.1 ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» (об установлении памятной даты России «11 ноября – День окончания Великого стояния на реке Угре (1480)»). Соответствующее решение татарстанского парламента направлено в Государственную Думу ФС РФ.
Впервые в истории татарстанского парламента голосование было организовано в заочной форме, когда депутаты высказывали свое мнение по законопроекту путем направления опросных листов, в том числе через электронную почту и факс. В опросном листе значилось три графы – за, против, воздержался.

Напомним, изменения в Регламент Государственного Совета, позволяющие парламентариям проголосовать по проектам федеральных законов путем опроса, в том числе с помощью электронных средств связи, были внесены 11 июля текущего года на заседании Государственного Совета. Речь идет только о федеральных законопроектах, по которым нужно высказаться в короткий срок. Остальные рассматриваются в обычном порядке.   

Сегодня стали известны результаты опроса, в ходе которого депутаты практически единогласно, при одном воздержавшемся, проголосовали за то, чтобы не поддерживать законопроект о внесении изменений в закон о днях воинской славы и памятных датах России. Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин подписал и направил соответствующее решение татарстанского парламента в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.
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