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	Информация
о работе Общественной молодежной палаты при Государственном Совете Республики Татарстан в первом полугодии 2016 года



В первом полугодии 2016 года состоялось заседание Общественной молодежной палаты при Государственном Совете Республики Татарстан (далее – ОМП при ГС РТ). В ходе заседания было рассмотрено 12 вопросов, среди которых можно отметить обсуждение проекта подпрограммы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Татарстан на 2017 - 2020 годы, вопросы реализации в Республике Татарстан принципов Международной декларации «Хартия земли». Создана рабочая группа по разработке предложений по укреплению института молодой семьи.
В ходе заседания было принято решение о вступлении в ОМП при ГС РТ новых молодежных и некоммерческих организаций: Автономной некоммерческой организации «Институт Молодежи» и Совета по работе с незрячей молодежью Республики Татарстан. Численный состав ОМП при ГС РТ был расширен до 89 членов.
В ходе заседания 15 апреля Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан была представлена Стратегия государственной молодежной политики Республики Татарстан до 2030 года.
Представитель ОМП при ГС РТ в составе Молодежного парламента при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации (далее – МП РФ) Э.Д. Фирсова приняла участие в заседании МП РФ. Было предложено провести всероссийские парламентские дебаты на базе МП РФ.
18 апреля совместно с Республиканским дискуссионным клубом «Республика дебатов» был проведен финал Чемпионата Республики Татарстан по парламентским дебатам. По итогам чемпионата, участники были приглашены на экскурсию в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (далее – ГД РФ). В ходе посещения ГД РФ состоялась встреча с заместителем Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.В. Железняком.
23 апреля совместно с МП РФ была проведена акция «Всероссийский тест по истории Великой Отечественной войны». Было задействовано 116 площадок в муниципальных образованиях Республики Татарстан. Приняло участие более 2500 человек.
В мае в муниципальных районах были проведены образовательные сессии для членов общественных молодежных палат при органах местного самоуправления.
Члены ОМП при ГС РТ являются ближайшим кадровым резервом управленских кадров Республики Татарстан. В апреле представитель молодежи Ютазинского муниципального района Республики Татарстан И.К. Давлетов, был назначен начальником отдела по молодежной политики Исполнительного комитета Ютазинского муниципального района.
Указом Президента Республики Татарстан от 4 июня 2016 года № УП-503 «О внесении изменений в состав Комитета по присуждению премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан» председатель ОМП при ГС РТ И.И. Суфияров был введен в состав комитета.
Члены Совета ОМП при ГС РТ вошли в состав Общественных советов Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, Министерства юстиции Республики Татарстан, Государственного комитета Республики Татарстан по туризму, Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан
Члены Совета ОМП при ГС РТ, в качестве экспертов, приняли участие в подготовке и проведении Республиканского молодежного форума 2016.
Члены Совета ОМП при ГС РТ являются постоянными участниками заседаний Комитетов Государственного Совета Республики Татарстан, заседаний Совета Общественной палаты Республики Татарстан, президиума Совета муниципальных образований Республики Татарстан.
28 июня во всех муниципальных образованиях республики состоялся Единый день приема молодых граждан Республики Татарстан, с целью идентификации и анализа ключевых зон роста потенциала молодежи муниципального образования.
Со второго полугодия планируются ежемесячные встречи Совета Общественной молодежной палаты с руководителями министерств и ведомств Республики Татарстан в формате.
