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И Н Ф О Р М А Ц И Я

об итогах выполнения плана сотрудничества Государственного Совета Республики Татарстан с парламентами субъектов Российской Федерации, других государств и международными 
парламентскими организациями в 2017 году
Развивая межпарламентские связи, Государственный Совет  Республики Татарстан в 2017 году провел ряд акций  по укреплению сотрудничества с законодательными органами иностранных государств и субъектов Российской Федерации.  

По состоянию на 1 декабря 2017 г. заключено и имеют силу:

· 38 соглашений о сотрудничестве (34 субъекта РФ); 

· 2 соглашения с федеральными органами государственной власти;

· 8 соглашений и протоколов о сотрудничестве с законодательными органами иностранных государств и их субъектов. 

В 2017 году активизировался региональный вектор межпарламентского сотрудничества Государственного Совета Республики Татарстан с субъектами Российской Федерации. 

В течение года были подписаны 2 соглашения о сотрудничестве с законодательными собраниями субъектов Российской Федерации: 

· с Парламентом Кабардино-Балкарской Республики от 6 июня 2017 г.  (обновление соглашения от 2 октября 1997 года); 

· с Государственным Советом Республики Крым от 29 июня 
2017 г. 

Развивались двусторонние связи с депутатами законодательных собраний субъектов Федерации. 

В Государственном Совете были приняты делегации Законодательного Собрания Нижегородской области, Парламента Кабардино-Балкарской Республики, Государственного Совета Республики Крым. 

В период 7 – 9 сентября состоялся визит представительной парламентской делегации Республики Татарстан в Кабардино-Балкарскую Республику для участия в торжественных мероприятиях по случаю 460-летия единения народов Кабардино-Балкарии и России. 

Развивалось плодотворное взаимодействие с зарубежными партнерами. В Государственном Совете были приняты дипломатические представители Республики Казахстан; Королевства Бельгия, Исламской Республики Иран, Китайской Народной Республики, Турецкой Республики, спецпредставитель ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми госпожа Мадина Джарбусынова, высокие представители Конституционного суда Демократической Республики Конго. 

В Государственном Совете состоялись конструктивные переговоры и обмен мнениями с делегациями Парламента Португальской Республики во главе с Председателем Парламента господином Эдуарду Ферру Родригешем, Жогорку Кенеша Кыргызской Республики во главе с вице-спикером Жогорку Кенеша господином Данияром Толоновым, Меджлиса Туркменистана во главе с Председателем комитета по законодательству и нормам Меджлиса господином Сердаром Бердымухамедовым, Рижской Думы во главе с Мэром Риги господином Нилом Ушаковым. 

Большой общественный резонанс вызвал проведенный в период с 15 по 18 сентября визит делегации двухпалатного Законодательного Собрания (Легислатуры) штата Нью-Йорк в Республику Татарстан. Состоялись плодотворные встречи с Президентом Республики Татарстан и Председателем Государственного Совета, был проведен «круглый стол» о перспективах межрегионального сотрудничества Республики Татарстан и штата Нью-Йорк. По итогам визита условились продолжать расширение регионального измерения сотрудничества, изучение перспектив парламентского взаимодействия. 

В отчетный период расширялась география сотрудничества. Установленные ранее конструктивные взаимоотношения с руководителями правящей Коммунистической партии КНР развивались на площадках Казанских мероприятий по линии Российско-китайского Делового Форума и межпартийного Диалога «Партия «Единая Россия» – «Коммунистическая партия Китая» (март), Фучжоуского Форума политических партий, мозговых центров и общественных организаций БРИКС (июнь), а также в рамках визита делегации Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Китай (гг. Пекин, Циндао, август-сентябрь). 

В продолжение многогранной международной деятельности Председателя Государственного Совета по инициативе руководства Федерального Собрания Ф.Х Мухаметшин вошел в состав Попечительского совета Российского комитета солидарности и сотрудничества с народами Азии и Африки.

Состоялись рабочие поездки Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х. Мухаметшина в г. Москву для участия в совещаниях по линии ВПП «Единая Россия», в рамках межрегионального взаимодействия Государственного Совета РТ с Федеральным Собранием РФ, Администрацией Президента РФ и Аппаратом Правительства РФ.  Продолжалась деятельность в  Комиссии Совета законодателей РФ по проблемам международного сотрудничества. 

В рамках работы в качестве Координатора Ассоциации руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа Председатель Госсовета Республики Татарстан Ф.Х.Мухаметшин участвовал в XLIX (г. Чебоксары, март) и L (г. Йошкар-Ола, июнь) заседаниях. После ротации руководителей Ассоциации принял участие в качестве члена Ассоциации в LI (г. Киров, октябрь) и LII (г. Уфа, декабрь) заседаниях. 

Государственный Совет внес свой вклад в подготовку важнейшего спортивного мероприятия 2017 года – Кубка Конфедераций под эгидой FIFA. Оперативно решались организационные вопросы работы с прибывавшими парламентскими делегациями, прорабатывались содержательные аспекты программ визитов каждой делегации. 

Председатель Государственного Совета РТ продолжал активную деятельность в составе объединенной делегации РФ в Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ), в рамках сотрудничества Татарстана с Ассамблеей регионов Европы (АРЕ).

Ф.Х. Мухаметшин удостоин Почетного звания «Почетный член Конгресса местных и региональных властей Совета Европы» с вручением Медали Конгресса. 

Межпарламентское сотрудничество комитетов Государственного Совета Республики Татарстан:

Комитет по государственному строительству и местному самоуправлению продолжает работу по развитию межпарламентского сотрудничества  Государственного Совета Республики Татарстан  с парламентами  субъектов Российской Федерации. В течение года изучался опыт парламентов субъектов Российской Федерации, в частности, Приволжского федерального округа, по реализации законодательства о местном самоуправлении.  
В рамках осуществления Государственным Советом Республики Татарстан права законодательной инициативы в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по решению Комитета принято 2 постановления Государственного Совета Республики Татарстан: 

– «О  законодательной инициативе № 7-131 «О внесении изменения в статью 28  Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

– «О законодательной инициативе № 7-130 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды».

Председатель Комитета А.Г. Хабибуллин участвовал в мероприятиях, организованных законодательными (представительными) органами субъектов Российской Федерации, Государственной Думой Российской Федерации, Советом Федерации, в том числе:

- со 2 по 4 марта  принял участие в заседании Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления в г. Уфа;

- с 13 по 15 апреля  принял участие в заседании Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему: «Благоустройство территорий населенных пунктов: проблемы и пути их решения» в г. Москва;

- с 17 по 19 апреля принял участие в заседании «круглого стола», проводимом Комитетом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока на тему: «О законодательном обеспечении государственной региональной политики в РФ» в г. Москва;

- с 4 по 6 мая 2017 года принял участие в IV Всемирном Конгрессе         гагаузцов, проведенном в городе Комрат, АТО Гагаузия, Республика Молдова;
- 26 июня 2017 года принял участие в совещании, проведенном Комитетом Государственной Думы Российской Федерации по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления по теме «Вопросы законодательного регулирования института старост как формы участия граждан в осуществлении местного самоуправления», в г. Оренбурге;

- принял участие в организации встречи Парламентской делегации Кабардино-Балкарской Республики;

- принял участие в организации встречи Парламентской делегации Республики Крым.

- 6 июля в составе делегации посетил  Законодательное Собрание Нижегородской области с целью обмена опытом организации мониторинга законодательства и правоприменительной практики;
- с 24 по 30 сентября проходил образовательную  стажировку  в провинции Сычуань Китайской Народной Республики.

- 30 октября принял участие в совещании депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, избранных от Республики Татарстан, по вопросам реализации федеральных целевых программы на территории Республики Татарстан;
31 октября принял участие  в Общероссийском конгрессе муниципальных образований в г.Москва.
1-4 ноября заместитель председателя Комитета Х.Г.Миргалимов принял участие в торжественных мероприятиях, посвященных 
100-летию Великой Октябрьской социалистической революции с участием депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации.

Комитет по законности и правопорядку в рамках реализации указанного плана Комитет осуществляет сотруд​ничество с Комитетом Государственной Думы Федерального Собрания Рос​сийской Федерации по государственному строительству и законодательству и  Комитетом по безопасности и противодействию коррупции, а также с Комитетом Совета Федерации Федерального Соб​рания Российской Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству. 
        В течение года изучался опыт конституционно-правового развития республик Российской Федерации, осуществления правового мониторинга и подготовки докладов о состоянии законодательства органами законодательной власти субъектов Российской Федерации. В частности, подготовлена информация об опыте взаимодействия центральных и региональных органов власти Бельгии.        
        Комитет по бюджету, налогам и финансам продолжает работу по развитию межпарламентского сотрудничества  Государственного Совета Республики Татарстан  с парламентами  субъектов Российской Федерации.

25 января 2017 года председатель Комитета Л.А.Якунин принял участие во встрече с председателем Комитета Самарской губернской Думы по транспорту, автомобильным дорогам, информационным технологиям и связи А.В. Мурзовым в рамках Соглашения Государственного Совета Республики Татарстан и Самарской Губернской Думы о межпарламентском сотрудничестве в целях изучения опыта законотворческой деятельности.

С 13 по 20 мая 2017 года в целях изучения опыта и знаний в экономии, финансах и других сферах посетил в составе делегации от Республики Татарстан провинцию Сычуань Китайской Народной республики.

23 июня 2017 года участвовал во встрече с представителями Киргизской  делегации в Республике Татарстан, на которой обсуждались вопросы финансово-бюджетного планирования. 

29 июня 2017 года  принял участие во встрече и подписании  соглашения о межпарламентском сотрудничестве между Государственным Советом Республики Татарстан и Государственным Советом Республики Крым.

06 июля 2017 года посетил в составе делегации Государственного Совета Республики Татарстан Законодательное Собрание Нижегородской области в целях изучения опыта организации мониторинга законодательства и правоприменительной практики. 

Комитет по экономике, инвестициям и предпринимательству осуществлял взаимодействие с профильными комитетами парламентов субъектов Российской Федерации по законодательным инициативам, а также в рамках Совета законодательных (представительных) органов власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа. Осуществлялось взаимодействие с Законодательной Думой Томской области по подготовке законодательных предложений в рамках Ассоциации инновационных регионов России.
В рамках реализации Государственным Советом Республики Татарстан права законодательной инициативы в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по решению Комитета приняты постановления Государственного Совета Республики Татарстан и направлены в субъекты РФ с просьбой поддержать: 

– «О законодательной инициативе Государственного Совета Республики Татарстан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Комитетом на заседаниях поддержаны законодательные инициативы по проектам федеральных законов:

Законодательного собрания Ростовской области по проекту 
«О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации»;

Архангельского областного Собрания депутатов по проекту 
«О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и статью 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»;

Архангельского областного Собрания депутатов по проекту 
«О внесении изменения в статью 63 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости».
В рамках реализации мероприятий по межпарламентскому 
сотрудничеству председатель Комитета Р.Т. Бурганов принял участие:
- в 1-ой Международной конференции по информационной безопасности с участием стран ШОС, РИКС и ОДКБ «Инфофорум-Югра»,  

- во встрече с делегацией Самарской Губернской Думы в Государственном Совете РТ.

В период 28 по 30 мая организован визит членов Комитета Государственной Думы ФС РФ по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству, в рамках которого состоялось заседание круглого стола на тему «Проблемы и перспективы развития ключевых отраслей промышленности: химической, автомобилестроения и агропромышленного комплекса» с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова, встреча с молодежью, а также посещение промышленных предприятий г. Казани.

Председатель Комитета Р.Т. Бурганов принял участие в парламентских слушаниях в Государственной Думе ФС РФ на тему «О реформе теплоснабжения в РФ», «Законодательное обеспечение реализации поручений Президента Российской Федерации, направленных на развитие туризма», «Платежная дисциплина в ТЭК. Практика применения ФЗ от 3.11.2015 № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов», «Стратегическое развитие отраслей сельскохозяйственного, пищевого и строительно-дорожного машиностроения и меры господдержки», «Законодательное обеспечение государственной политики в области энергосбережения повышения энергетической эффективности», «Комплексное развитие моногородов».
Также принял участие в работе «круглых столов» в Государственной Думе Российской Федерации на тему «Совершенствование законодательного регулирования отношений по обеспечению проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах с учетом решения Конституционного Суда РФ», «О совершенствовании систем учета электрической энергии (мощности) в рамках обсуждения проекта федерального закона № 139989-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с развитием систем учета электрической энергии (мощности) в Российской Федерации», «Текущее состояние и перспективы развития электросетевого комплекса России. Основные проблемы и пути их преодоления», «Законодательное обеспечение и проблемы реализации программы газификации в Российской Федерации».
Комитетом по образованию, культуре, науке и национальным вопросам осуществлялось изучение опыта субъектов Российской Федерации по вопросу развития законодательства национальных республик в сфере сохранения и развития языков и культур народов Российской Федерации в ходе встреч, мероприятий, а также с использованием справочных правовых систем.  

4 апреля 2017 года в Государственном Совете Республики Татарстан состоялся Круглый стол по проблемам межрегиональной интеграции и гуманитарного сотрудничества на Евразийском пространстве, в ходе которого были затронуты и вопросы сохранения и развития языков и культур народов Российской Федерации. В работе круглого стола приняли участие депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члены Комитета Государственной Думы по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками И.И. Белеков и И.Х. Зиннуров, Государственный советник Республики Саха (Якутия) А.С. Борисов, председатель Союза писателей Республики Алтай, сопредседатель правления Союза писателей России Б.Я. Бедюров, депутаты Государственного Совета Республики Татарстан, члены Экспертного совета при Комитете Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам, представители научных кругов и общественности.

Вопрос сохранения и развития языков и культур народов Российской Федерации обсужден 6 июня 2017 года в ходе рабочей встречи председателя Комитета Р.И. Валеева и заместителя председателя Комитета А.Г. Исаевой с  сопредседателем Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по межнациональным отношениям Т.А. Макитовым в рамках визита делегации Парламента Кабардино-Балкарской Республики в Республику Татарстан. 

Обмен мнениями по данному вопросу состоялся также в ходе рабочих встреч председателя Комитета Р.И. Валеева с председателями профильных комитетов Парламента Кабардино-Балкарской Республики в рамках официального визита делегации Государственного Совета Республики Татарстан во главе с Председателем парламента Ф.Х. Мухаметшиным в город Нальчик 8 сентября 2017 года по случаю 460-летия единения народов Кабардино-Балкарии и России. 

С 30 сентября по 2 октября  2017 года председатель Комитета Р.И. Валеев принял участие в работе конференции «Татарская нация: религия и язык» в г. Хельсинки (Финляндия).

22–24 октября 2017 года председатель Комитета Р.И. Валеев принял участие в работе выездного совещания на тему: «Вопросы повышения качества общего образования», организованного Комитетом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке в г. Махачкале Республики Дагестан. В работе совещания под руководством председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке В.А. Никонова приняли участие  руководитель Рособрнадзора С.С. Кравцов, Председатель Народного Собрания Республики Дагестан Х.И. Шихсаидов, Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) А.Н. Жирков, представители Министерства образования и науки Российской Федерации, члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутаты Госдумы – члены Комитета по образованию и науке, педагоги, представители законодательных и исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации. 23 октября состоялось Пленарное заседание, в ходе которого Р.И. Валеев выступил с докладом «Об изучении государственных языков и родных языков в Республике Татарстан» и внес предложение рекомендовать Министерству образования и науки Российской Федерации принять меры по устранению  правовых коллизий в федеральных актах и созданию механизма полноценной реализации предоставленной федеральным законодательством возможности преподавания и изучения государственных языков республик Российской Федерации. Выступление на Пленарном заседании вызвало большой интерес среди представителей национальных республик, обсуждение вопроса было продолжено 24 октября в рамках секции «Изучение и преподавание языков и культуры народов России в системе современного российского образования: опыт и перспективы» под председательством депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Е. Загребина.

Депутаты Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам в течение года участвовали в различных мероприятиях в рамках сотрудничества с профильными комитетами Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, профильными комитетами парламентов субъектов Российской Федерации согласно пунктам 4.1 и 4.2 плана на 2017 год.

12–13 февраля 2017 года Республику Татарстан посетил председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке В.А. Никонов в рамках рабочей поездки Председателя Государственной Думы VII созыва В.В. Володина. В ходе поездки В.А. Никонова сопровождал председатель Комитета Р.И. Валеев. Организована рабочая встреча с депутатом Государственного Совета Республики Татарстан, президентом Академии наук Республики Татарстан М.Х. Салаховым и ректором Казанского государственного аграрного университета Д.И. Файзрахмановым, состоялся плодотворный обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития науки и высшего образования. В рамках официальной программы В.А. Никонов ознакомился с работой Технопарка в сфере высоких технологий «ИТ-парк», технопарка Особой экономической зоны «Иннополис», Лицея Иннополис, встречался со студентами и профессорско-преподавательским составом Университета Иннополис.

26–28 апреля  2017 года заместитель председателя Комитета А.Г. Исаева приняла участие в работе выездного заседания Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему: «Инициативное бюджетирование и деятельность общественных институтов местного самоуправления как фактор социально-экономического развития региона» (г. Сыктывкар, Республика Коми).

28 апреля 2017 года депутат Государственного Совета Республики Татарстан, генеральный директор научно-производственного объединения «Зарница» А.Р. Абдульзянов представил опыт по развитию детского научно-познавательного центра на «круглом столе» на тему: «Общественно-государственное партнерство в деле воспитания гражданина и патриота» в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

16–17 мая 2017 года заместитель председателя Комитета А.Г. Исаева участовала в «круглом столе» на тему: «Безопасное оздоровительное учреждение: закон, регулирование, инфраструктура» в рамках Всероссийского форума «Безопасное лето» в Москве в рамках работы Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

18–19 мая 2017 года с рабочим визитом в Республике Татарстан побывала заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке Л.Н. Тутова, которая ознакомилась с работой системы образования и приняла участие в заседании студенческого дискуссионного политического клуба «Политсковородка» при Казанском (Приволжском) федеральном университете. В ходе визита состоялась рабочая встреча с председателем Комитета Р.И. Валеевым и заместителем председателя Комитета А.Г. Исаевой.

24–26 мая 2017 года заместитель председателя Комитета А.Г. Исаева приняла участие в работе Восьмого Невского международного экологического конгресса на тему: «Экологическое просвещение – чистая страна» в г. Санкт-Петербурге.

31 мая 2017 года депутат Государственного Совета Республики Татарстан А.В. Прокофьев участвовал в Москве в работе «круглого стола» на тему: «Развитие традиционных семейных ценностей и противодействие деструктивным религиозным организациям», организованного Комитетом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству в Общественной палате Российской Федерации.

Заместитель председателя Комитета А.Г. Исаева:

- 8, 9 июня 2017 года  приняла участие в работе Второго Форума социальных инноваций регионов в г. Красногорске Московской области.

- 10 июля 2017 года участвовала во  встрече Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко с представителями Палаты молодых законодателей при Совете Федерации в г. Москве.

17 ноября  2017 года  приняла участие в работе расширенного заседания Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему: «Законодательство и управление в сфере государственной молодежной политики: федеральный и региональный уровни» в г. Москве.

19–21 ноября 2017 года участвовала в работе Всероссийского молодежного форума, посвященного совершенствованию законодательства, регулирующего различные сферы жизнедеятельности молодежи в Российской Федерации, в г. Москве.

27–28 ноября 2017 года приняла участие в работе I Всероссийского форума «Традиционные ценности России», организованного в г. Йошкар-Оле Министерством образования и науки Российской Федерации и Палатой молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

11–13 декабря 2017 года участвовала в итоговом заседании Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в г. Москве.

Комитет по социальной политике в 2017 году продолжил сотрудничество с обеими палатами парламента Российской Федерации. Для профильных комитетов Государственной Думы Комитетом по социальной политике были организованы рабочие визиты с изучением опыта Республики Татарстан в решении отдельных вопросов социальной сферы с подведением итогов работы в рамках:

- заседания Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи, состоявшегося 29 июня 2017 года, в ходе которого были рассмотрены вопросы о текущем состоянии в сфере физической культуры, спорта и делам молодежи в Республике Татарстан, олимпийских перспективах Республики Татарстан, внедрении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и соответствующей работе с соотечественниками;

- совместного заседания Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по труду, социальной политике и делам ветеранов и Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике, состоявшегося 2 ноября 2017 года, в ходе которого были рассмотрены вопросы реализации законодательства в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации;

- заседания «круглого стола» Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам семьи, женщин и детей на тему «Региональная демографическая политика и повышение качества жизни семей с детьми в Республике Татарстан», состоявшегося 1 декабря 2017 года.
Благодаря тесной и активной работе с членами Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации обращения Комитета по вопросам, требующим решения на федеральном уровне, оперативно рассматриваются в профильных комитетах федерального парламента.

Так, в январе 2017 года в Комитете было подготовлено и направлено в Комитет  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по труду, социальной политике и делам ветеранов обращение по проблемам обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, в котором отмечались недостатки проведения конкурсных процедур на поставку ТСР, а также ненадлежащее качество и низкий размер компенсации, выплачиваемой инвалиду за самостоятельно приобретенные средства реабилитации в связи с невозможностью получить их своевременно в соответствии с законодательством на бесплатной основе.
В связи с данным обращением в Комитете Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов был проведен круглый стол на тему «О проблемах обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации», в котором приняли участие с выступлением и предложениями по обозначенной теме заместитель Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Т.П. Ларионова, председатель Комитета по социальной политике С.М. Захарова и депутат Государственного Совета, председатель Татарской республиканской организации Всероссийского общества инвалидов Р.Ш. Ганибаев.

В мае 2017 года Комитетом было подготовлено и направлено в Комитет Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по труду, социальной политике и делам ветеранов обращение по вопросу пенсионного обеспечения приемных родителей, являющихся пенсионерами. Пенсия таких приемных родителей с января 2016 года не индексируется в связи с отнесением их к работающим пенсионерам, труд которых оплачивается на основании договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью, являющегося гражданско-правовым договором. Предложение о необходимости решения данного вопроса нашло поддержку со стороны Комитета Государственной Думы, с которым будет продолжена работа по решению обозначенного и иных вопросов по мере их выявления.

Кроме того, с депутатами Государственной Думы, избранными от Республики Татарстан, налажено также взаимодействие в части оперативной подготовки актуальных для республики вопросов в целях их обсуждения в рамках правительственных часов, проводимых в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.
Обсуждение актуальных вопросов социальной направленности с представителями федерального парламента было продолжено и в рамках их рабочих визитов в Республику Татарстан. В феврале текущего года были организованы и проведены рабочие встречи председателя Комитета:

- с первым заместителем председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по науке, образованию и культуре Л.С. Гумеровой в рамках ее рабочего визита на Международный форум «Интеллектуальная собственность и экономика регионов России»;

- с председателем Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по охране здоровья Д.А. Морозовым в рамках его рабочей поездки в Республику Татарстан. Обсуждение актуальных вопросов здравоохранения состоялось по итогам посещения ГАУЗ «Республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан», «ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан» и Образовательного центра высоких медицинских технологий.

Также Комитет продолжил сотрудничество с профильными комитетами (комиссиями) парламентов отдельных субъектов Российской Федерации в рамках реализации заключенных соглашений о сотрудничестве, в том числе в форме взаимных консультаций по законотворческой работе, проведению мониторинга реализации законов и работе по рассмотрению актуальных для населения вопросов. В целях обмена опытом работы по решению вопросов реализации законодательства в социальной сфере  и организации деятельности профильных комитетов:

- в январе 2017 года состоялась рабочая встреча председателя Комитета с председателем Комитета Архангельского областного Собрания депутатов по здравоохранению и социальной политике С.Д. Эммануиловым. В рамках встречи депутатом Государственного Совета М.Н. Садыковым было организовано посещение ГАУЗ «Городская клиническая больница г. Казани
№ 7» Министерства здравоохранения Республики Татарстан;

- в июне 2017 года в рамках визита в г. Казань делегации Парламента Кабардино-Балкарской Республики состоялась рабочая встреча председателя Комитета с председателем Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по социальной политике, труду и здравоохранению Х.Х. Кажаровым и председателем Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по спорту и туризму М.Н. Кардановым.
В рамках межпарламентского сотрудничества активная деятельность осуществлялась также членами Общественной молодежной палаты при Государственном Совете Республики Татарстан, в том числе в рамках заключенных соглашений с молодежными парламентами других субъектов Российской Федерации.
Комитет по экологии, природопользованию и аграрным вопросам в течение года осуществлял активное сотрудничество с Комитетом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экологии и охране окружающей среды в рамках Соглашения о сотрудничестве между указанным Комитетом и Государственным Советом Республики Татарстан по созданию и развитию законодательной базы в области природных ресурсов, природопользования и экологии.
20 января 2017 года делегация Республики Татарстан во главе с председателем Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Т.Г. Хадеевым посетила Московскую городскую Думу в целях обмена опытом в сфере экологии и обращения с отходами. Основное внимание в ходе встречи было уделено проблемам реализации новых положений законодательства об отходах производства и потребления, а также вопросам внедрения и развития термического способа обезвреживания твердых коммунальных отходов

С 8 февраля по 10 февраля 2017 года делегация Республики Татарстан во главе с председателем Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике  Т.Г. Хадеевым посетила с рабочей поездкой Липецкую область с целью изучения передового опыта по созданию эффективной системы производства и сбыта сельскохозяйственной продукции на основе кооперации.

 Председатель Комитета Т.Г. Хадеев:

- 16 марта 2017 года принял участие в парламентских слушаниях на тему: «О проекте федерального закона № 90991-7 «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров» («лесная амнистия») в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

- 18 апреля 2017 года принял участие в парламентских слушаниях на тему: «Актуальные вопросы развития садоводства и питомниководства», проводимых Комитетом  Государственной Думы по аграрным вопросам.

 -18 мая 2017 года принял участие в парламентских слушаниях на тему: «Территориальные схемы обращения с отходами: первый опыт регионов и необходимые корректировки нормативно-правовой базы», состоявшихся в Государственной Думе.
С 30 июня по 2 июля 2017 года в рамках сотрудничества между Комитетом Государственного Совета Республики Татарстан по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике и Комиссией Московской городской Думы по экологической политике, с деловым визитом г.Казань посетила председатель Комиссии Московской городской Думы по экологической политике  Зотова Зоя Михайловна.

16 июля 2017 года заместитель председателя Комитета Р.Р. Гайзатуллин принял участие в мероприятиях, посвященных татарскому народному празднику «Сабантуй», проводимых в городе Ижевске.

Председатель Комитета Т.Г. Хадеев:

23 октября 2017 года принял участие в парламентских слушаниях на темы: «Законодательное обеспечение воспроизводства плодородия земель, используемых для ведения сельского хозяйства» и «О направлениях осуществления государственной политики в сфере рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов», состоявшихся в Государственной Думе.
24 октября 2017 года принял участие в работе «круглого стола» на тему: «Проблемы обеспечения многодетных семей земельными участками. Пути решения» проводимых Комитетом  Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей.

- 1 декабря 2017 года принял участие в заседании Совета по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему: «О предварительных итогах проведения Года экологии в Российской Федерации». 

- 7 декабря 2017 года принял участие в парламентских слушаниях на тему: «Правовые и социальные аспекты устойчивого развития сельских территорий».

Межпарламентская деятельность Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан.  
В течение отчетного периода Пресс-службой регулярно поддерживались межпарламентские контакты по линии взаимодействия с пресс-службами Совета Федерации ФС РФ, Государственной Думы ФС РФ, а также законодательных собраний субъектов Российской Федерации. Наиболее тесное сотрудничество установлено с Пресс-службой Совета Федерации ФС РФ и телеканалом Совета Федерации «Вместе РФ», Пресс-службой Московской городской Думы, пресс-службами Законодательного Собрания Ульяновской области и Законодательным Собранием Кировской области. 

Специалистами Пресс-службы Государственного Совета изучен опыт организации взаимодействия Информационно-аналитического управления заксобрания Кировской области с общественными организациями и СМИ в рамках сотрудничества по освещению рабочих поездок Председателя Государственного Совета Ф.Х. Мухаметшина в Киров и его участия в заседании Совета при Президенте России по развитию местного самоуправления 5 августа 2017 года и Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа 20 октября 2017 года.     

Работа по освещению участия Председателя Государственного Совета Ф.Х. Мухаметшина в заседаниях Ассоциации законодателей ПФО дала новый импульс развитию межпарламентских контактов по линии пресс-служб заксобраний регионов. В настоящее время Пресс-службой Государственного Совета Татарстана налажены контакты с представителями пресс-служб всех законодательных собраний Приволжского федерального округа, проводится обмен опытом по актуальным вопросам, а также информационное сотрудничество.   

В отчетный период данная схема работы была апробирована с коллегами Государственного Собрания Республики Марий Эл (1-2 июня текущего года),  Государственного Совета Чувашской республики (24 марта), Законодательного Собрания Кировской области (20 октября), Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан (7 декабря). 

В этом году налажено взаимодействие с Управлением по связям с общественностью и взаимодействию со средствами массовой информации Аппарата Парламента Кабардино-Балкарской Республики. В частности, 8 - 9 сентября, во время визита Парламентской делегации Республики Татарстан в Нальчик для участия в торжественных мероприятиях по случаю 460-летия добровольного вхождения Кабардино-Балкарской Республики в состав Российского государства, сотрудники Пресс-службы Государственного Совета совместно с Управлением организовали освещение визита парламентской делегации.  

В ноябре этого года Пресс-службу Государственного Совета посетил начальник информационно-аналитического управления Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва Ю.К. Дарбаа (во время частного визита в Казань). Была организована ознакомительная экскурсия по парламентскому центру, состоялся обмен опытом по организации работы со СМИ и информационному освещению деятельности депутатского корпуса.  

Руководитель Пресс-службы Государственного Совета Р.Г. Макуева  приняла участие в работе Конгресса руководителей пресс-служб законодательных и исполнительных органов государственной власти, который прошел 1 - 3 марта 2017 года в городе Сочи. В ходе семинара также был установлен ряд деловых контактов. 

6 июля 2017 года делегация Государственного Совета Республики Татарстан посетил Законодательное Собрание Нижегородской области в целях изучения опыта организации мониторинга законодательства и правоприменительной практики. В составе делегации сотрутдники Организационного и Правового управлений Аппарата Государственного Совета РТ – Е.В.Кузьмина, Э.Р.Ишмаева, А.М. Мингазов.

28 июня 2017 года главный советник отдела по обеспечению деятельности Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Р.Р. Хайруллин принял участие в выборах Сената Парламента Республики Казахстан в составе Миссии международных наблюдателей от стран СНГ в качестве аккредитованного наблюдателя.

15 ноября заведующий отделом по обеспечению деятельности Комитета Г.А.Мотыгуллина принимала участие в заседании «круглого стола», организованном Комитетом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству на тему «Активная гражданская позиция как основа развития современного российского общества».
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