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Казань – 2018
● 8 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с выдающимся российским общественным и политическим деятелем, председателем наблюдательного совета государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», президентом Российского книжного союза Сергеем Степашиным. На встрече обсуждались вопросы жилищного строительства и готовности Казани к Чемпионату мира по футболу, матчи которого пройдут в столице Татарстана в июне этого года. 
Сергей Степашин отметил, что Казань "значительно изменилась в лучшую сторону" по сравнению с его предыдущим визитом. Фарид Мухаметшин в свою очередь пригласил Сергея Степашина на матчи мирового первенства в Казань, а также отметил, что Татарстан успешно завершил 2017 год в плане жилищного строительства и реализации социальных программ. "В прошлом году в республике введено 2 409 тыс. кв. метров жилья, выполнена годовая программа капитального ремонта многоквартирных домов, открыты все запланированные социальные объекты", - подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Глава парламента республики также напомнил, что с деятельностью Сергея Степашина связаны многие добрые начинания в Татарстане. В частности, в период работы Сергея Степашина Председателем Счетной палаты России и при его непосредственном участии в республике был принят закон о Счетной палате Татарстана, сформированы основы деятельности этого государственного контрольно-ревизионного института.

В настоящее время Сергей Степашин также возглавляет общественный совет партийного проекта партии "Единая Россия" «Управдом», координатором которого является первый заместитель председателя комитета Государственной Думы ФС РФ по жилищной политике и ЖКХ Александр Сидякин. На встрече стороны обсудили ряд вопросов и в рамках этого партпроекта. 
● 11 января в республиканском парламенте в торжественной обстановке состоялось вручение удостоверений мировым судьям РТ. Из рук Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина удостоверения получили 13 мировых судей. В церемонии также приняли участие Председатель Верховного суда РТ Ильгиз Гилазов, заместитель Председателя Верховного Суда РТ Роман Гафаров, Министр юстиции РТ Рустем Загидуллин, начальник Управления Судебного департамента в РТ Зявдат Салихов, депутаты Государственного Совета и другие официальные лица.


В своем приветственном слове Фарид Мухаметшин отметил, что руководство республики, органы государственной власти придают институту мировых судей исключительно важное значение. Сегодня в республике осуществляют свою деятельность 188 мировых судей. «Отрадно, что несмотря на высокую нагрузку, они показывают качественную работу», – подчеркнул глава парламента. За последние годы мировыми судьями было рассмотрено около 7 тысяч уголовных, 243 тысячи гражданских и административных дел, более 141 тысячи дел об административных правонарушениях.

«Быть судьей – большая моральная и психологическая нагрузка. От вас требуется знание жизни, психологии людей. Процедура отбора мировых судей настолько сложная, предъявляются настолько высокие требования не только к вам, но и к вашим близким. Думаю, среди мировых судей представлены исключительно высокоподготовленные, профессиональные, честные и порядочные люди», – сказал Председатель Государственного Совета и добавил, что в обществе растет уважение к институту мировых судей.

Фарид Мухаметшин также отметил, что увеличение количества обращений является показателем, с одной стороны, доверия населения, но, с другой стороны, нужно понимать, что спорных вопросов немало. «Власть должна знать, какие вопросы беспокоят население. На заседаниях Государственного Совета Председатель Верховного суда республики выступает с докладом именно по этим аспектам. Президент Татарстана поддерживает судейское сообщество в части создания условий для их плодотворной работы, чтобы правосудие осуществлялось быстро и качественно», – сказал он.

В своем приветственном слове Председатель Верховного суда РТ Ильгиз Гилазов призвал мировых судей быть ответственными в своих решениях и поступках. «Наша с вами работа накладывает на нас не только обязанности, но и очень большие ограничения. Несите достойно это высокое звание», – напутствовал он.  

По окончании церемонии, отвечая на вопросы журналистов, Председатель Верховного суда РТ отметил, что институт мировой юстиции состоялся как в России, так и в Татарстане. «Изначально мировая юстиция создавалась, в первую очередь, для того, чтобы приблизить судопроизводство к населению и снять нагрузку с федеральных судов. На сегодняшний день 70 процентов гражданских, 40 процентов уголовных дел и практически все административные правонарушения рассматриваются мировыми судьями. На сегодняшний день нагрузка на мировых судей достаточно большая, у нас есть месячный показатель нагрузки. Скажем, в Татарстане в месяц каждый мировой судья рассматривает 250 различных дел и материалов», – сказал он.

По словам Ильгиза Гилазова, требования к подбору кадров достаточно высокие. «Мы очень тщательно подходим к этим вопросам, начиная с момента сдачи экзаменов претендентами, прохождения ими всех процедур, предусмотренных законом о статусе судей и, естественно, заканчивая назначением на сессии Государственного Совета. Удостоверения, которые им сегодня были вручены, подтверждают их властные полномочия», – сказал он.

В республике среди судей женщины составляют 46 процентов, мужчины – 54 процента, а в мировой юстиции женщин – 64 процента, мужчин – 36 процента.

Министр юстиции РТ Рустем Загидуллин в своем выступлении отметил, что мировые судьи являются звеном, который формирует облик судебной системы. Он также отметил, что именно Министерство юстиции республики обеспечивает деятельность мировых судей.

Начальник Управления Судебного департамента в РТ Зявдат Салихов отметил, что вручение удостоверений в торжественной обстановке с участием корифеев республиканского парламента свидетельствует о высоком авторитете мировых судей.

● 12 января, накануне Дня российской печати, которую представители медиасообщества отметят завтра, в Доме журналиста прошло торжественное мероприятие, посвященное предстоящему событию. С наступающим праздником главных редакторов газет и журналов, руководителей республиканских телекомпаний и информагентств, собкоров региональных отделений федеральных средств массовой информации поздравили заместитель Председателя Государственного Совета, председатель Союза журналистов республики Римма Ратникова, руководитель Аппарата Президента Татарстана Асгат Сафаров и руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» Айрат Зарипов. 
Праздничная встреча в стенах Дома журналистов прошла не случайно. В этом году один из авторитетных и старейших творческих союзов нашей республики отмечает свое 100-летие. «Союз вносит заметный вклад в развитие Татарстана, в формирование современной информационной политики, поддерживает и продвигает молодых, талантливых журналистов, содействует их профессиональному росту», - подчеркнул Асгат Сафаров.  Руководитель Аппарата Президента республики также отметил, что во многом именно от работы журналистов зависит, как Татарстан выглядит в масштабах страны и мира.

«СМИ республики всегда старались достучаться до власти и донести до людей все самое важно и актуальное. И вот уже сто лет Союз журналистов Татарстана представляет интересы журналистского сообщества, - сказала Римма Ратникова, - у нас на этот год большие планы, во-первых, продолжить обустройство музея, создать экспозицию, посвященную современной журналистике. Кроме того, мы начинаем совместный с Союзом велосипедистов проект Путь Тукая. Также в этом году состоится Съезд журналистов, к которому мы уже начали готовиться».  

«Все средства массовой информации, работающие в республике, очень разные, - отметила Римма Ратникова, обращаясь к коллегам, -  кто-то ставит себе целью быть мостом между властью и обществом, кто-то считает себя критиком той же власти, желаю каждому с достоинством исполнять свою миссию. Новых вам побед и творческих успехов».

За свою работу наиболее отличившиеся представители СМИ получили заслуженные награды из рук Асгата Сафарова и Риммы Ратниковой, а также руководителя Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям Айрата Зарипова.

● 16 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с руководителем отделения Посольства Республики Беларусь в РФ в городе Казани Олегом Исаевым, который возглавил отделение в июне 2017 года. Стороны высказались о необходимости укрепления межпарламентского сотрудничества Татарстана и Беларуси. 

Поприветствовав участников встречи, Фарид Мухаметшин отметил, что созданное в 2011 году отделение Посольства Республики Беларусь в РФ в городе Казани серьезно способствовало сближению связей двух республик во многих областях, особенно в экономике, сельском хозяйстве и культуре. Глава парламента подчеркнул, что возможности сотрудничества Татарстана и Республики Беларусь значительно выше. По словам Фарида Мухаметшина, в рамках российско-белорусских отношений Татарстан «всегда готов подставить региональное плечо».

Как рассказал Олег Исаев, по предварительным итогам 2017 года двусторонний внешнеторговый оборот превысил 1 миллиард долларов, к тому же, Татарстан входит в список особо значимых субъектов Российской Федерации по торгово-экономическому сотрудничеству с Беларусью.

«В результате тесного сотрудничества в обеих республиках созданы миллионы рабочих мест, что говорит об уверенности в завтрашнем дне. Самое главное – наши торгово-экономические связи показывают важность мирного существования и сотрудничества, что на сегодняшний день крайне актуально», – подчеркнул белорусский дипломат и добавил, что между двумя республиками активно развивается сотрудничество в области медицины, в частности, по созданию симуляционных центров нового поколения на базе медицинских и образовательных учреждений Беларуси.

Олег Исаев также сообщил, что с 26 апреля авиакомпания «Белавиа» четыре раза в неделю начнет выполнять рейсы между Минском и Казанью. «Надеюсь, что прямое авиасообщение будет способствовать развитию и усилению наших торгово-экономических взаимоотношений. Кроме того, и в Беларуси, и в Татарстане имеется очень мощный туристический потенциал», – отметил он.

В апреле текущего года Министерством культуры Республики Татарстан совместно с Министерством культуры Республики Беларусь планируется проведение Дней культуры Татарстана в Беларуси. Фарид Мухаметшин выразил надежду, что данное мероприятие придаст новый импульс двусторонним отношениям.

В завершение встречи глава парламента отметил, что Татарстан заинтересован в укреплении межпарламентских связей двух республик. «Усиление наших контактов по всем направлениям будет служить авторитету и России, и Беларуси», – заключил Фарид Мухаметшин.

Во встрече также приняли участие заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова, почетный консул Республики Беларусь в РТ, заместитель Председателя Совета Ассамблеи народов Татарстана Сергей Маруденко, представитель Министерства иностранных дел РФ в городе Казани Радик Вахитов и другие официальные лица.

● 16 января председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев в Национальном музее Республики Татарстан принял участие в церемонии открытия выставки «Шигабутдин Марджани и его наследие», посвященной 200-летию со дня рождения выдающегося татарского религиозного деятеля и ученого. На выставке представлено более 90 экспонатов, в том числе личные вещи, а также книги из библиотеки Шигабутдина Марджани.
Разиль Валеев отметил, что он является частым гостем Национального музея, однако не помнит, чтобы на открытие какой-либо выставки приходило так много посетителей.

«Это говорит о яркой фигуре Марджани и об интересе народа к его наследию, – подчеркнул парламентарий. – У каждого времени свои великие. Если бы Марджани жил сегодня, это был бы совершенно другой человек, потому что есть требования времени. Тогда люди были более религиозными, в то время уделялось большое внимание истории».

По словам Разиля Валеева, великий татарский поэт Габдулла Тукай был остер на язык, из сотни выдающихся личностей того времени он с особым уважением отзывался о Марджани и Хусаине Ямашеве.

Совместная выставка ведущих научных учреждений Казани, хранящих мемориальные предметы, рукописи и книги, представляет вехи биографии, становление научного и богословского мировоззрения, педагогическую деятельность Шигабутдина Марджани, актуализирует интерес к изучению его наследия и культурным традициям татарского народа.

Впервые широкому кругу посетителей представлены документы из Государственного архива РТ, свидетельствующие о службе и деятельности Марджани в Старокаменной мечети Казани и Казанской татарской учительской школе, среди них – метрическая книга за 1863-1903 годы и другие материалы.

Рукописи и прижизненные издания научных трудов, включая 2-томное фундаментальное сочинение по истории татарского народа «Мустафад ал-ахбар фи ахвал Казан ва-Булгар» («Сведения, привлеченные для истории Казани и Булгара») переданы на экспонирование Отделом редких рукописей и книг Научной библиотеки им. Н.И. Лобачевского КФУ и Архивом Института языка, литературы и искусства им. Г. Ибрагимова АН РТ.

● 16 января В Казани подвели итоги благотворительной акции «Письмо Дедушке Морозу», участие в которой приняли депутаты Государственного Совета.
Напомним, 21 декабря, во время проведения последнего в прошлом году заседания Государственного Совета на елке в фойе парламента были размещены письма воспитанников социально-реабилитационного центра для детей и подростков «Дуслык». Каждый депутат мог снять открытку и осуществить детское желание. Одними из первых к акции присоединились Президент Татарстана Рустам Минниханов и Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. Участниками благотворительного марафона также стали руководители министерств и ведомств, приглашенные участники заседания парламента. Долгожданные подарки были вручены детям 27 декабря на новогоднем утреннике в центре «Дуслык».

Исполком города Казани выразил благодарность депутатскому корпусу Государственного Совета за деятельное участие в ежегодной городской благотворительной акции «Письмо Дедушке Морозу». «В 2017 году совместными усилиями нам удалось исполнить желания 150 детей из малообеспеченных, многодетных и оказавшихся в трудной жизненной ситуации семей, из них 30 воспитанников социально-реабилитационного центра «Дуслык», которые нуждаются в особой поддержке, - говорится в телеграмме, подписанной руководителем Исполкома города Казани Денисом Калинкиным, - благотворительная акция стала уже доброй традицией, и то чудо, которое депутаты подарили детям, останется в сердцах юных жителей города как бесценное воспоминание».

● 17 января в Казани состоялась итоговая коллегия ЗАГС Татарстана, участие в которой принял Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. На расширенном заседании сотрудники органов ЗАГС республики подвели итоги работы в прошлом году и обсудили планы на 2018 год. 
Перед заседанием глава парламента республики посетил архив Управления ЗАГС, где ознакомился с тем, как идет оцифровка архивов и перевод документов в электронную форму. Эту работу в республике планируют завершить в течение ближайших трех лет. «Документы ЗАГС не имеют сроков хранения, - подчеркнула начальник Управления записи актов гражданского состояния Кабинета Министров Татарстана Альбина Шавалеева, - в архивах можно найти любой документ, включая те, которые написаны еще арабской вязью». Пользуясь случаем, она показала Фариду Мухаметшину запись отдела актов гражданского состояния Министерства внутренних дел о его рождении и запись Альметьевского исполкома о регистрации его брака.

2017-ый год стал для органов ЗАГС юбилейным – 18 декабря прошлого года исполнилось 100 лет с момента образования органов ЗАГС России. Альбина Шавалеева обозначила прошедший год как «нелегкий и напряженный». В целом, в Татарстане в 2017 году было зарегистрировано около 142 тыс. актов гражданского состояния.

Зарегистрировано 48 596 актов о рождении (на 7 785 меньше, чем в 2016 году). Более половины из новорожденных, появившихся на свет в прошлом году, (51,3%) – мальчики. В 557 семьях родились двойни, а в 10 семьях – тройни.

Несмотря на снижение количества зарегистрированных свидетельств о рождении, в республике рождаемость по-прежнему превышает смертность. «Татарстан – один из немногих регионов страны и единственный в Приволжском федеральном округе, где третий год подряд сохраняется эта тенденция», - подчеркнула Альбина Шавалеева. В 2017 году количество регистраций смерти уменьшилась на 2,1%.

Начальник Управления также проинформировала коллег, что в прошлом году органы ЗАГС посетили более 700 тыс. татарстанцев. «Реальная нагрузка на одного сотрудника ЗАГС в Татарстане почти в 4 раза превысило аналогичный общероссийский показатель и в 5,5 раз средний по ПФО», - сказала она.

Среди тревожных факторов Альбина Шавалеева отметила тенденцию  снижения рождений первенцев, которую сотрудники Управления наблюдают уже в течение последних пяти лет. Не случайно введенные с января этого года новые социальные меры поддержки касаются именно семей, в которых рождается первый ребенок.

В прошлом году в республике было заключено 2 983 браков (на 5% больше, чем в 2016 году). При этом каждый четвертый брак является межнациональным. По количеству разводов динамика составляет не более 1%. В целом на 1000 браков в Татарстане приходится 503 развода (это лучший показатель среди регионов ПФО, для сравнения – в Саратовской области – 640, Кировской области – 711, в целом по стране – 800). Как отметила Альбина Шавалеева, каждой паре, решившейся на развод, ЗАГС предлагает различные варианты оказания психологической и медиативной помощи.

«Татарстан – один из немногих регионов России, где органы ЗАГС принимают активное участие в реализации семейной политики, подчеркнула Альбина Шавалеева в своем докладе, - наша цель – бережное сохранение традиционных семейных ценностей». Только в прошлом году в ЗАГСах чествовали более 2300 юбиляров семейной жизни. 217 пар отметили бриллиантовые свадьбы (60 лет в браке). Традиционными стали образовательно-просветительские мероприятия.

«Органы ЗАГС – это не только статистическое и архивное управление, - подчеркнул Фарид Мухаметшин в своем выступлении, - это учреждение, которое борется за крепкую семью, за сохранение традиционных семейных ценностей, помогает уладить семейные неурядицы». Глава парламента республики также подчеркнул, что «успех республики и государства в немалой степени зависит от того, насколько крепка семья».

Подводя итог работы коллегии, Фарид Мухаметшин призвал органы ЗАГС искать резервы, которые бы в еще большей степени способствовали укреплению института семьи. На данном этапе развития общества и страны, как сказал Председатель Государственного Совета, зародились негативные тенденции, не способствующие рождению новых и сохранению зарегистрированных браков. Молодежь предпочитает сначала сосредоточить свое внимание на карьере и самореализации, откладывая на потом создание семьи и рождение детей. Несмотря на то, что в республике многое делается сегодня, разъяснительную работу нужно усилить, считает Фарид Мухаметшин.

На заседании коллегии глава парламента республики заявил, что не является сторонником передачи полномочий ЗАГС многофункциональным центрам. «Если так дальше пойдет, то и свидетельство о браке мы начнем в МФЦ выдавать, где сидит девушка за стеклом и молча ставит штампы, где еще двадцать услуг параллельно оказываются. Нельзя переходить на безличностный характер работы», - подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Еще одним «резервом», способствующим укреплению семьи, Фарид Мухаметшин назвал работу с молодежью. «Я неоднократно говорил, что не поддерживаю гражданские браки, - напомнил он участникам коллегии, - нельзя жить одним днем, должно быть ответственное отношение к семье и детям. Думаю, если объединить усилия государства и общества, представителей ведущих конфессий, нас обязательно услышат».   

В особой поддержке, по мнению Фарида Мухаметшина, нуждаются сельские семьи. «Сельское население стареет, - посетовал руководитель парламента, -  Татарстан – один из немногих субъектов Российской Федерации, который серьезно занимается вопросом сохранения села. Развиваем социальную инфраструктуру, строим сельские клубы и ледовые дворцы, создаем условия, чтобы сельчане создавали свои хозяйства, реализовывали излишки производимой продукции. Все-таки именно на селе сохраняются народные и семейные традиции, а там, где есть традиции, сохраняется стабильность».   

«Ваша работа незаменима, - обратился к участникам коллегии Фарид Мухаметшин, - на вас лежит большая ответственность за будущее нашей республики и страны в целом».

Завершилось заседание коллегии вручением наград. Участниками коллегии также стали заместитель Премьер-министра республики Василь Шайхразиев, Председатель Ассоциации «Cовет муниципальных образований Татарстана» Экзам Губайдуллин.

● 17 января в Казани состоялась итоговая коллегия ЗАГС Татарстана, участие в которой принял Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. На расширенном заседании сотрудники органов ЗАГС республики подвели итоги работы в прошлом году и обсудили планы на 2018 год. 
Перед заседанием глава парламента республики посетил архив Управления ЗАГС, где ознакомился с тем, как идет оцифровка архивов и перевод документов в электронную форму. Эту работу в республике планируют завершить в течение ближайших трех лет. «Документы ЗАГС не имеют сроков хранения, - подчеркнула начальник Управления записи актов гражданского состояния Кабинета Министров Татарстана Альбина Шавалеева, - в архивах можно найти любой документ, включая те, которые написаны еще арабской вязью». Пользуясь случаем, она показала Фариду Мухаметшину запись отдела актов гражданского состояния Министерства внутренних дел о его рождении и запись Альметьевского исполкома о регистрации его брака.

2017-ый год стал для органов ЗАГС юбилейным – 18 декабря прошлого года исполнилось 100 лет с момента образования органов ЗАГС России. Альбина Шавалеева обозначила прошедший год как «нелегкий и напряженный». В целом, в Татарстане в 2017 году было зарегистрировано около 142 тыс. актов гражданского состояния.

Зарегистрировано 48 596 актов о рождении (на 7 785 меньше, чем в 2016 году). Более половины из новорожденных, появившихся на свет в прошлом году, (51,3%) – мальчики. В 557 семьях родились двойни, а в 10 семьях – тройни.

Несмотря на снижение количества зарегистрированных свидетельств о рождении, в республике рождаемость по-прежнему превышает смертность. «Татарстан – один из немногих регионов страны и единственный в Приволжском федеральном округе, где третий год подряд сохраняется эта тенденция», - подчеркнула Альбина Шавалеева. В 2017 году количество регистраций смерти уменьшилась на 2,1%.

Начальник Управления также проинформировала коллег, что в прошлом году органы ЗАГС посетили более 700 тыс. татарстанцев. «Реальная нагрузка на одного сотрудника ЗАГС в Татарстане почти в 4 раза превысило аналогичный общероссийский показатель и в 5,5 раз средний по ПФО», - сказала она.

Среди тревожных факторов Альбина Шавалеева отметила тенденцию  снижения рождений первенцев, которую сотрудники Управления наблюдают уже в течение последних пяти лет. Не случайно введенные с января этого года новые социальные меры поддержки касаются именно семей, в которых рождается первый ребенок.

В прошлом году в республике было заключено 2 983 браков (на 5% больше, чем в 2016 году). При этом каждый четвертый брак является межнациональным. По количеству разводов динамика составляет не более 1%. В целом на 1000 браков в Татарстане приходится 503 развода (это лучший показатель среди регионов ПФО, для сравнения – в Саратовской области – 640, Кировской области – 711, в целом по стране – 800). Как отметила Альбина Шавалеева, каждой паре, решившейся на развод, ЗАГС предлагает различные варианты оказания психологической и медиативной помощи.

«Татарстан – один из немногих регионов России, где органы ЗАГС принимают активное участие в реализации семейной политики, подчеркнула Альбина Шавалеева в своем докладе, - наша цель – бережное сохранение традиционных семейных ценностей». Только в прошлом году в ЗАГСах чествовали более 2300 юбиляров семейной жизни. 217 пар отметили бриллиантовые свадьбы (60 лет в браке). Традиционными стали образовательно-просветительские мероприятия.

«Органы ЗАГС – это не только статистическое и архивное управление, - подчеркнул Фарид Мухаметшин в своем выступлении, - это учреждение, которое борется за крепкую семью, за сохранение традиционных семейных ценностей, помогает уладить семейные неурядицы». Глава парламента республики также подчеркнул, что «успех республики и государства в немалой степени зависит от того, насколько крепка семья».

Подводя итог работы коллегии, Фарид Мухаметшин призвал органы ЗАГС искать резервы, которые бы в еще большей степени способствовали укреплению института семьи. На данном этапе развития общества и страны, как сказал Председатель Государственного Совета, зародились негативные тенденции, не способствующие рождению новых и сохранению зарегистрированных браков. Молодежь предпочитает сначала сосредоточить свое внимание на карьере и самореализации, откладывая на потом создание семьи и рождение детей. Несмотря на то, что в республике многое делается сегодня, разъяснительную работу нужно усилить, считает Фарид Мухаметшин.

На заседании коллегии глава парламента республики заявил, что не является сторонником передачи полномочий ЗАГС многофункциональным центрам. «Если так дальше пойдет, то и свидетельство о браке мы начнем в МФЦ выдавать, где сидит девушка за стеклом и молча ставит штампы, где еще двадцать услуг параллельно оказываются. Нельзя переходить на безличностный характер работы», - подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Еще одним «резервом», способствующим укреплению семьи, Фарид Мухаметшин назвал работу с молодежью. «Я неоднократно говорил, что не поддерживаю гражданские браки, - напомнил он участникам коллегии, - нельзя жить одним днем, должно быть ответственное отношение к семье и детям. Думаю, если объединить усилия государства и общества, представителей ведущих конфессий, нас обязательно услышат».   

В особой поддержке, по мнению Фарида Мухаметшина, нуждаются сельские семьи. «Сельское население стареет, - посетовал руководитель парламента, -  Татарстан – один из немногих субъектов Российской Федерации, который серьезно занимается вопросом сохранения села. Развиваем социальную инфраструктуру, строим сельские клубы и ледовые дворцы, создаем условия, чтобы сельчане создавали свои хозяйства, реализовывали излишки производимой продукции. Все-таки именно на селе сохраняются народные и семейные традиции, а там, где есть традиции, сохраняется стабильность».   

«Ваша работа незаменима, - обратился к участникам коллегии Фарид Мухаметшин, - на вас лежит большая ответственность за будущее нашей республики и страны в целом».

Завершилось заседание коллегии вручением наград. Участниками коллегии также стали заместитель Премьер-министра республики Василь Шайхразиев, Председатель Ассоциации «Cовет муниципальных образований Татарстана» Экзам Губайдуллин.

● 18 января  в национальной художественной галерее «Хазинэ» состоялось торжественное открытие выставки «Куклы Японии» с участием Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина. Данная экспозиция, которая реализуется музейным сообществом республики при поддержке Посольства Японии в Российской Федерации, является одним из первых мероприятий в Казани в рамках перекрестного года России и Японии.
Поприветствовав гостей от имени депутатов Государственного Совета и от себя лично, Фарид Мухаметшин отметил, что на сегодняшний день политический диалог лидеров России и Японии, а также межпарламентские связи активно развиваются. «Приезд выставки «Куклы Японии» в тысячелетнюю Казань является оценкой вклада нашей республики в общемировую культуру», – отметил Фарид Мухаметшин и поблагодарил присутствовавшего на открытии заведующего московским отделением Японского фонда, Советника Посольства Японии в РФ господина Масакадзу Такахаси за то, что именно Казани была оказана честь одной из первых принять у себя данную экспозицию.

«Диалог культур всегда нужен, это своего рода скрепы отношений любых государств. Если говорить о японском искусстве, то оно отражает душу, культуру и мастерство японских художников и мастеров. Мы хотим, чтобы эту выставку посетили как можно больше жителей и туристов нашей республики», – отметил Фарид Мухаметшин.

С приветственным словом также выступил господин Масакадзу Такахаси. Поблагодарив гостей за проявленный интерес к выставке, он отметил, что Японский фонд является единственной в Японии организацией, занимающейся распространением японской культуры за рубежом.

«Куклы являются неотъемлемой частью повседневной жизни Японии. На всей территории страны для различных регионов существует огромное количество традиций создания кукол, их так много, что порой Японию называют «королевством кукол». Очень хочется, чтобы посетители нашей выставки, осматривая экспонаты, смогли проникнуться чувственностью и культурой Японии»,  – отметил господин Масакадзу Такахаси и выразил надежду, что проведение подобных мероприятий послужит дальнейшему углублению и взаимопониманию между двумя странами.

В современной японской культуре куклы по-прежнему играют  важную роль. Представленная в галерее «Хазинэ» экспозиция, которая продлится до конца февраля, включает в себя 70 наиболее характерных образцов различных кукол, выполненных из фарфора, дерева, ткани. На выставке можно увидеть работы таких современных авторов как Мицухара Катаока, Иппо Охаси, Хидзё Танака и др.

Фарид Мухаметшин передал Посольству Японии в РФ подарочное издание «Хартия Земли», а затем в сопровождении Советника Посольства Японии в РФ господина Масакадзу Такахаси, министра культуры РТ Айрата Сибагатуллина и директора Государственного музея изобразительных искусств РТ Розалии Нургалеевой осмотрел экспозицию.

Взаимоотношения России и Японии получили новый импульс после рабочего визита Президента Российской Федерации Владимира Путина в Японию в декабре 2016 года. Развиваются отношения между нашими странами и на межпарламентском уровне. Так, в ближайшее время планируется визит парламентской делегации по линии Совета Федерации ФС РФ, в состав которой вошел и Председатель Государственного Совета, председатель Комиссии Совета законодателей РФ по проблемам международного сотрудничества Фарид Мухаметшин.

● 19 января Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин вручил трем депутатам республиканского парламента депутатские удостоверения. Елена Минакова получила удостоверение депутата в связи с передачей ей вакантного мандата депутата Государственного Совета РТ по единому республиканскому избирательному округу по списку партии «Единая Россия». Новые удостоверения в связи с избранием на должности председателя и заместителя председателя Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству вручены Марату Галееву и Камилю Садриеву.
При вручении удостоверений Фарид Мухаметшин отметил высокий профессионализм депутатского корпуса татарстанского парламента. Обратившись к Марату Галееву и Камилю Садриеву, он выразил надежду, что вопросы экономического блока законотворческой деятельности и в дальнейшем будут решаться эффективно и результативно. Елене Минаковой глава парламента пожелал активной работы и успехов в качестве депутата высшего представительного органа государственной власти Татарстана.

Елена Минакова - доцент Института фундаментальной медицины и биологии КФУ, кандидат географических наук.  В 2006 - 2015 годах избиралась членом Общественной палаты РТ, с 2006 года является членом Общественного Совета при Министерстве экологии и природных ресурсов РТ.

● 19 января 
О реализации Стратегии социально-экономического развития Татарстана до 2030 года в части сохранения и развития человеческого капитала речь шла сегодня на семинаре для руководителей объединений женщин-депутатов, организатором которого выступила депутатская группа «Мәрхәмәт - Милосердие». В работе семинара приняли участие депутаты Государственного Совета, руководители районных и городских объединений женщин-депутатов муниципальных образований, руководители министерств и ведомств республики.
Совещание прошло в мультимедийном историческом парке «Россия – моя история» в Казани. Как отметила заместитель Председателя Государственного Совета, руководитель депутатской группы «Мәрхәмәт - Милосердие» Татьяна Ларионова, современный музей местом проведения семинара избран не случайно. Исторический парк в Казани – это уникальная образовательная площадка, региональная версия большого общероссийского просветительского проекта. Аналогичные площадки организованы в 16 российских регионах.

Создатели парка - историки, художники, кинематографисты, дизайнеры, специалисты по компьютерной графике - сделали всё, чтобы российская история перешла из бумажного учебника в яркое, увлекательное и вместе с тем объективное повествование, чтобы каждый посетитель почувствовал сопричастность к событиям более чем тысячелетней истории своего Отечества. Каждый исторический этап, помимо сюжетов из российской истории, сопровождается страницами из истории Татарстана. «Нужно заинтересовать историей в первую очередь молодежь, - подчеркнула Татьяна Лаврионова, - думаю, и из ваших районов сюда будут экскурсии».

Темой семинара стала Стратегия социально-экономического развития Татарстана до 2030 года. Подробно о том, как создавался документ, об основных положениях, а также о первых результатах его реализации рассказал заместитель министра экономики республики Олег Пелевин.

«Вот уже два года Стратегия социально-экономического развития Татарстана до 2030 года реализуется в республике, - отметила Татьяна Ларионова, - есть уже первые результаты. Сегодня возникает ряд вопросов, которые требуют внесения изменений и дополнений в стратегический документ». Одним из них Татьяна Ларионова назвала демографический. «К сожалению, сегодня только пять муниципальных районов республики (Казань, Набережные Челны, Альметьевск, Елабуга и Нижнекамск) имеют естественный прирост населения. Это очень тревожная тенденция, хотя в целом по республике рождаемость превышает смертность».

Руководитель депутатской группы напомнила, что Президент России Владимир Путин внес ряд демографических инициатив. По мнению Татьяны Ларионовой, сейчас нужно сделать все, чтобы эти нововведения были реализованы с максимальной пользой для населения, без лишней волокиты. «Думаю, «путинский» пакет документов принесет определенные результаты, кроме того, мы намерены предложить и дополнительные меры, - подчеркнула руководитель депутатского объединения, - пока еще не до конца решен вопрос организации реабилитации детей, которые рождаются с какими-то патологиями. Это межведомственный вопрос, и объединение «Мәрхәмәт - Милосердие» намерено в этом году взять его под особый контроль».

В каждом муниципальном образовании республики принята и реализуется своя стратегия развития. В муниципалитетах, как отметила Татьяна Ларионова, есть много интересных находок, новых технологий. Например, в Нижнекамске в области здравоохранения и образования, освоения общественных пространств найдены интересные направления. В Дрожжановском районе активно используется пограничный статус муниципалитета. Стратегия социально-экономического развития Казани признана лучшей на федеральном уровне. И республиканская, и каждая муниципальная стратегия направлены на повышение качества жизни населения.

 «Человеческий капитал – это и наша молодежь, подчеркнула Татьяна Ларионова, - у нас в республике в рамках Стратегии реализуется интересный проект, связанный с управлением талантами». Уникальный образовательный проект Казанский открытый университет талантов 2.0 запущен в 2015 году. Это инновационный университет, созданный по инициативе Президента Татарстана Рустама Минниханова. Сегодня исполнительный директор организации «Казанский открытый университет талантов 2.0» Айдар Акмалов подробно рассказал о первых результатах реализации проекта.

2018 год объявлен Годом добровольца и волонтера в России. Парламентарии не смогли сегодня обойти стороной и эту тему. Как отметили депутаты, в этом году в России и за ее пределами можно будет стать участником множества волонтерских программ. В июне в Казани пройдет Чемпионат мира по футболу, для проведения которого, безусловно, понадобится помощь волонтеров и добровольцев.

В рамках семинара сегодня говорили о волонтерстве как одном из факторов реализации Стратегии социально-экономического развития. С докладом на эту тему выступила координатор федерального проекта «Эстафета поколений», руководитель направления «Помощь ветеранам» Татарстанского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Ольга Дютина. Не исключено, что в ближайшее время появятся совместные проекты депутатской группы и волонтерского движения республики.

● 19 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин в своем рабочем кабинете встретился с председателем Комитета Совета Федерации ФС РФ по социальной политике Валерием Рязанским. Он прибыл с рабочим визитом в Татарстан для изучения опыта работы добровольных народных дружин и медицинских вытрезвителей.
Валерий Рязанский отметил, что республиканское законодательство по организации работы медицинских вытрезвителей и добровольных народных дружин вызвал у федеральных законодателей особый интерес. Он поинтересовался, каким образом происходит взаимодействие Министерства внутренних дел РТ и Министерства здравоохранения РТ, как жители восприняли принятие в июне 2017 года республиканского закона, который предусматривает наделение органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов полномочиями по оказанию в специализированных учреждениях услуг лицам, находящимся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.

Как рассказал Фарид Мухаметшин, инициатива о создании так называемых вытрезвителей изначально исходила от самих жителей республики. Глава парламента сказал, что данную тему можно было бы обсудить на площадке Совета законодателей при Федеральном Собрании РФ, на котором была бы выработана консолидированная позиция регионов.

Говоря о народных дружинах, Фарид Мухаметшин рассказал, что в городах и районах республики на охрану покоя граждан ежесуточно заступают более 20 тысяч граждан. Решены вопросы по страхованию их жизни и здоровья, материальному обеспечению и стимулирования дружинников. Глава парламента отметил, что в ряды дружинников необходимо активнее включать студенчество.

Во встрече также приняли участие первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации ФС РФ по социальной политике Людмила Кононова, заместитель председатель Комитета Госсовета РТ по законности и правопорядку Рафил Нугуманов.
 Председатель Комитета по социальной политике Совета Федерации ФС РФ Валерий Рязанcкий и его первый заместитель Людмила Кононова в рамках ознакомления с опытом работы Татарстана по организации добровольных народных дружин посетили два опорных пункта общественного порядка в Казани. Их сопровождали председатель Комитета ГС РТ по социальной политике Светлана Захарова, заместитель председателя Комитета ГС РТ по законности и правопорядку Рафил Нугуманов и представители МВД по РТ.
В ходе посещения ОПОП на улицах Большая Красная и Сибгата Хакима глава комитета Совета Федерации побеседовал с сотрудниками опорных пунктов и членами добровольных народных дружин, уделив особое внимание эффективности участия граждан в охране общественного порядка на местах. "Для нас важно иметь представление о формах и методах организации такой работы, законодательном регулировании взаимодействия представителей органов внутренних дел и ДНД, - отметил Валерий Рязанцев. - Изучив опыт разных регионов в этом направлении, обобщив результаты, мы хотим совершенствовать федеральное законодательство. Особенно это важно в части организации работы вытрезвителей, которая тесно связана с деятельностью общественных пунктов и добровольных помощников полиции".

Члены Совета Федерации также поинтересовались у дружинников мотивами их участия в охране общественного порядка, условиями работы и предусмотренными законодательством льготами. В частности, они отметили работу дворовых народных дружин, в составе которых дежурство несут жители отдельных домов.

По данным МВД по РТ, в Татарстане функционирует 1514 народных дружин чис​лен​ностью более 20,5 тысяч человек и действуют 193 общественных пункта охраны порядка. Среднесуточный выход дружинников по республике в 2017 году составил 508 человек. К охране общественного порядка было привле​чено 55 960 народных дружинников, в том числе 10152 в период проведе​ния спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий.  На реализацию программы «Обес​печение общественного порядка и противодействие преступности в Рес​пуб​лике Татарстан на 2014 – 2020 годы» еже​годное выделяется 8,4 млн рублей, в том числе на материально-техническое обеспечение деятельности народных дружин - 4,6 млн рублей, на личное страхование народных дружинников - 3,5 млн рублей, на материальное сти​мулирование 0,5 млн рублей.
В центре помощи «Возрождение» города Казани прошло рабочее совещание по вопросам организации деятельности медицинских вытрезвителей и добровольных народных дружин в Республике Татарстан, в работе которого приняли участие председатель Комитета по социальной политике Совета Федерации ФС РФ Валерий Рязанский и его первый заместитель Людмила Кононова. В сопровождении председателя Комитета Госсовета РТ по социальной политике Светланы Захаровой и заместителя председателя Комитета Госсовета РТ по законности и правопорядку Рафила Нугуманова они осмотрели учреждение и пообщались с сотрудниками центра.
Валерий Рязанский, предваряя работу совещания, отметил, что федеральное законодательство на сегодняшний день не в полной мере позволяет решить вопросы отрезвления. По его словам, к данной теме необходимо подходить таким образом, чтобы были соблюдены все нормы  изменившегося за последние годы законодательства в области прав человека.

«Наше предложение сводится к тому, чтобы на Совете законодателей, в который входят руководители органов законодательной власти субъектов Российской Федерации, руководство Государственной Думы и Совета Федерации, вынести и рассмотреть опыт Татарстана, посмотреть, что нужно сделать на федеральном уровне, и в итоге, в решении этого вопроса будет введен единообразный порядок для всей страны», – отметил Валерий Рязанский.

По словам сенатора, тема медицинских вытрезвителей становится особенно актуальна в преддверии Чемпионата мира по футболу, матчи которого пройдут, в том числе и в Казани.

«Мы не отрицаем, что среди болельщиков будут и любители выпить. Кроме того, как решать вопрос с иностранцами, которые также могут попасть в подобные заведения. В 2007 году, когда полномочия по вытрезвителям от милиции передавали муниципальным органам власти, этот вопрос оказался не до конца решенным. Милиция перестала напрямую заниматься этим вопросом, а остальные уровни власти и ведомств эту тему не подхватили, в результате, каждый решает по-своему. Поэтому в нынешней ситуации для нас очень важен опыт Татарстана», – сказал Валерий Рязанский.

По мнению сенатора, услуги по вытрезвлению должны быть платными, кроме того, данный процесс «должен носить форму общественного порицания».

Председатель Комитета по социальной политике Госсовета Светлана Захарова рассказала, что в целях решения данного вопроса республиканский парламент обращался к Правительству Татарстана о необходимости нормативного документа. «Люди, которые попадают в вытрезвители, не нуждаются в медицинской помощи. Ни в программе государственных гарантий, ни в законе по охране здоровья граждан такой услуги нет, так как это не медицинская услуга. Вытрезвитель – это фактически «ночлежка», где человек должен провести определенный период времени», – сказала Светлана Захарова и напомнила, что республиканский закон, предусматривающий наделение органов местного самоуправления полномочиями по оказанию в специализированных учреждениях услуг лицам, находящимся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, разрабатывался в течение нескольких лет. В итоге, все функции по организации работы вытрезвителей были переданы муниципальным образованиям, но ответственность за организацию их работы несет Министерство здравоохранения РТ.

«Сегодня на федеральном уровне нужно определиться, чьи это полномочия: муниципальные, республиканские или, может быть, даже федеральные, какая служба будет отвечать за эти учреждения», – подчеркнула председатель Комитета по социальной политике Госсовета.

В работе совещания также приняли участие депутаты Государственного Совета, представители министерств, ведомств, руководители лечебных учреждений республики. О том, как в республике организована помощь гражданам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения и не нуждающимся в оказании медицинской помощи, подробно рассказали первый заместитель министра здравоохранения РТ Сергей Осипов и заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МВД по РТ Фяргат Мухаметзянов.

Сергей Осипов в своем выступлении отметил, что необходимо внести юридическую ясность в термин «вытрезвление» и определить, к какой категории относится данная услуга. «У нас нет ни стандарта оказания услуги, ни стандарта ее финансирования, также не ясно, как доставлять гражданина в учреждение, у нас с МВД по этому поводу возникают серьезные вопросы», – сказал он.

В 2011-2017 годах решениями органов местного самоуправления вытрезвители созданы в 10 муниципальных образованиях республики (Казань, Набережные Челны, Альметьевск, Нижнекамск, Азнакаево, Елабуга, Заинск, Зеленодольск, Чистополь, Лениногорск), в Бугульме в настоящее время осуществляется ремонт помещений и подготовка к открытию учреждения. Общая коечная мощность функционирующих в РТ вытрезвителей составляет 155 койко-мест, в 2017 году было доставлено 8334 гражданина.

● 23 января начался рабочий визит Председателя Государственного Совета, Председателя Комиссии Совета законодателей Российской Федерации по проблемам международного сотрудничества Фарида Мухаметшина в Японию. Глава парламента республики в составе парламентской делегации Совета Федерации ФС РФ посетит города Токио, Саппоро и Хакодатэ по приглашению губернатора префектуры Хоккайдо госпожи Харуми Такахаси. Возглавляет российскую делегацию председатель Комитета Совета Федерации ФС РФ по международным делам Константин Косачев.
Цель поездки – участие в совместном заседании Консультативного совета по содействию российско-японскому межпарламентскому и межрегиональному сотрудничеству Совета Федерации и японо-российского «Дискуссионного клуба» Палаты советников Парламента Японии.

Взаимоотношения России и Японии получили новый импульс после рабочего визита Президента Российской Федерации Владимира Путина в Японию в декабре 2016 года. Активизировались и межпарламентские связи. Регулярными стали встречи председателей обеих палат российского парламента с японскими коллегами. Создана и успешно работает Парламентская ассоциация японо-российской дружбы, которая объединяет более 120 депутатов, представляющих как Палату представителей, так и Палату советников парламента Японии.

Кроме того, в этом году проводятся «перекрестные» Года России в Японии и Японии в России, которые призваны сыграть особую роль в развитии многогранного сотрудничества обеих стран. Торжественная церемония открытия Года Японии в России состоится в мае в Москве. Планируется, что мероприятия охватят все аспекты российско-японских отношений, прежде всего, экономическое сотрудничество, политику, науку и технику, медийную сферу.

Культурные акции в рамках Года Японии в России уже стартовали в ряде российских регионов. В частности, в январе этого года в Татарстане открылась выставка «Куклы Японии», организованная Посольством Японии в России и Министерством культуры Татарстана. Выставка подарила жителям республики редкую возможность познакомиться с традиционным искусством древнего японского государства.

● 23 января 
В целях формирования предложений и наказов молодых граждан будущему Президенту РФ, который будет избран в марте текущего года, Центром развития парламентаризма и Палатой молодых законодателей при Совете Федерации ФС РФ объявлен всероссийский конкурс «Если бы я был Президентом». Творческое состязание проводится по четырем номинациям: эссе, рисунок, видеоролик и проект. 
В конкурсе могут принять участие молодые граждане от 6 до 17 лет: учащиеся общеобразовательных организаций, средних профессиональных образовательных учреждений, студенты высших учебных заведений, курсанты военных и правоохранительных вузов и др. Работы принимаются до 15 февраля текущего года на электронный адрес konkurs.president@gmail.com c пометкой в теме письма «Если бы я был Президентом». Конкурс будет проходить в два этапа: заочный и очный. Итоги будут подведены в марте в рамках Всероссийского молодежного законотворческого форума. Победители конкурса в дальнейшем будут приглашены на прохождение образовательной программы в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, на специализированную смену Международного детского центра «Артек» в 2018 году, а также на обучение и прохождение образовательных мероприятий в рамках практикума-семинара «Стратегия будущего» при содействии Совета Европы.

Проекты должны представлять собой не просто повествовательно-информационные материалы, а обоснование проблем, существующих сегодня в стране и ее регионах, а также включать конкретные предложения, направленные на их решение.

Как рассказала заместитель председателя Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Госсовета РТ, член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации ФС РФ Анастасия Исаева, конкурс дает возможность детям раскрыть свои творческие способности и знания. «Существует выражение «амбиции без знаний будто лодка на суше». Действительно, идей может быть много, но их еще нужно логически обосновать, – отметила она. – Вторая задача конкурса – узнать настроение и мнение подрастающего поколения. Одно дело, когда политические деятели по-своему представляют, как нужно строить программу развития конкретного субъекта или страны в целом. С другой стороны, интересно узнать, что об этом думают «свежие умы».

По мнению депутата, не стоит забывать о воспитательной функции системы образования, вовлекая в этот процесс и членов семьи ребенка. «Мы рассчитываем, что родители не останутся в стороне и помогут своим детям подготовить творческие работы. Сейчас взрослые очень много времени проводят на работе, поэтому нужно искать различные варианты для того, чтобы была общность тем и увлечений со своими детьми. Кроме того, в процессе подготовки родители и сами будут просвещаться», – отметила Анастасия Исаева.

● 26 января  в поселке Балтаси состоялось торжественное открытие бассейна «Дулкын» («Волна»). Знакового события жители района ждали около 10 лет. От имени депутатов Государственного Совета балтасинцев с этим праздником поздравила заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова. 
«Сбылась давняя мечта балтасинцев. Я помню, когда меня в первый раз избрали депутатом, на первой же встрече с населением жители поселка подняли вопрос о строительстве бассейна и ледового дворца, - рассказала Римма Ратникова, - сегодня в Балтясях есть  и молодежный центр, и ледовый дворец, теперь появился долгожданный бассейн. Радость для района большая».   

Спортивный комплекс, построенный по федеральной целевой программе, обошелся почти в 153 млн. рублей. Две чаши – малая и большая – способны принять до 240 человек ежедневно. В тренажерном зале одновременно смогут заниматься 17 человек.

«Вопрос о необходимости бассейна люди начали поднимать еще несколько лет назад. Из воды здесь только река, да и та летом. Приходилось ездить в Сабы, в Арск, чтобы поплавать. Спасибо нашему Президенту – услышал, поддержал. И вот сегодня такое яркое событие у нас», – поделился глава Балтасинского района Рамиль Нутфуллин.

«Я как главный аграрий республики, конечно, заинтересован в том, чтобы жители сельских районов имели такие же возможности для занятий спортом, что и горожане. Благодаря этой программе бассейны, стадионы, малые спортивные формы сейчас появляются по всему Татарстану», – сообщил заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов.

От имени Президента республики Марат Ахметов вручил директору «Волны» сертификат на приобретение дополнительного оборудования. А глава района от имени всех балтасинцев поблагодарил строителей, которые быстро и качественно возвели спортобъект. Им вручили дипломы и ценные подарки.

● 26 января в поселке Дербышки города Казани состоялось торжественное открытие плавательного бассейна «Ракета» с участием Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова, президента Международной федерации плавания Хулио Маглионе, а также депутатов Государственного Совета. 
Рустам Минниханов назвал открытие бассейна знаковым событием. «Жители Дербышек и казанцы имеют возможность приходить сюда и заниматься плаванием. У нас лето короткое, поэтому бассейны очень нужны, – сказал он. – Сегодня в стране сделано много в области спорта, в Татарстане тоже много инфраструктурных объектов, мы провели международные соревнования, в том числе Чемпионат мира по водным видам спорта в 2015 году. В 2022 году у нас пройдет Чемпионат на короткой воде. Я уверен, что все это позволит нашим спортсменам показать хорошие результаты».

Президент федерации прыжков в воду России Алексей Власенко, который также принял участие в торжестве, поблагодарил руководство Татарстана за огромную поддержку водных видов спорта. «Казань сегодня водная столица России, – сказал он. – Когда на совещаниях встает вопрос, где провести те или иные соревнования, все говорят – конечно, в Казани».

Президент Международной федерации плавания Хулио Маглионе отметил, что для него «большая честь вновь вернуться в Татарстан – здесь мы провели лучший чемпионат по водным видам спорта во всей истории FINA».

Спортивный комплекс расположен в четырехэтажном здании, который включает в себя два бассейна (большой и малый), спортивный и борцовский залы.

Бассейн «Ракета» в Дербышках построен в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» при активном участии депутатского объединения Советского района города Казани, руководителем которого является Секретарь Государственного Совета Лилия Маврина. Напомним, депутатская группа объединяет парламентариев Государственной Думы ФС РФ, Государственного Совета Татарстана и Казанской городской Думы.

На встречах с народными избранниками жители Дербышек просили построить бассейн, чтобы у населения было больше возможностей для укрепления здоровья и занятия спортом. Депутаты с соответствующей просьбой обратились к Президенту Татарстана Рустаму Минниханову, к решению данного вопроса также подключились депутаты Государственной Думы ФС РФ от Татарстана, инициативу поддержал и Рафис Бурганов (тогда - министр спорта РТ). Благодаря общим усилиям, на средства федерального и республиканского бюджета, мечту жителей Дербышек удалось осуществить.

● 26 января в Москве завершились XXVI Международные Рождественские образовательные чтения. Республику Татарстан на мероприятиях форума представляла заместитель председателя Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Анастасия Исаева.
В этом году крупнейший общественный форум был посвящен теме «Нравственные ценности и будущее человечества». Участниками чтений стали более 15 тысяч человек из России и зарубежья - политики, деятели культуры и искусства, священнослужители.

Работа форума началась с заседания Совета Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, на котором обсуждался проект федерального закона «О молодежи и государственной молодежной политике в Российской Федерации». Документ был разработан Комитетом Совета Федерации ФС РФ по социальной политике совместно с Экспертным советом по государственной молодежной политике  и Палатой молодых законодателей.

Завершить работу над документом планируется в весеннюю сессию. В настоящее время идет активное обсуждение законопроекта на всех уровнях государственной власти, в том числе в субъектах Федерации. Свои предложения и рекомендации вносят общественные организации и региональные общественные палаты.

В рамках заседания Палаты молодых законодателей был также утвержден план работы Палаты на первое полугодие 2018 года.  

Одной из главных площадок рождественских чтений в этом году стал Совет Федерации, где состоялось пленарное заседание ежегодных VI Рождественских парламентских встреч «Нравственные ценности и будущее человечества», а также прошли «круглые столы». В центре внимания - роль духовно-нравственных ценностей в системе воспитания.

Анастасия Исаева стала участником круглого стола «Формирование нравственных ценностей в молодежной среде». Модератором круглого стола стал Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский. Открывая мероприятие, сенатор подчеркнул необходимость дискуссии о духовных и нравственных скрепах в российском обществе. Отметив, что проектировать будущее станет молодое поколение, парламентарий заявил о важности того, с какими нравственными и духовными установками оно будет это делать.

«Та среда, в которую часто приходится окунаться молодым людям, — Интернет, СМИ — порой содержит идеологический мусор. Подросткам бывает очень сложно разобраться в этом месиве добра и зла. И в этой связи нравственные установки, воспитание в семье, школе, коллективе, играет одну из главных ролей», — сказал Валерий Рязанский.

Анастасия Исаева поделилась опытом работы депутатского объединения Государственного Совета Татарстана «Мәрхәмәт - Милосердие» в сфере воспитания подрастающего поколения, рассказала о проектах, реализуемых в республике совместно с министерствами и ведомствами. В частности, среди новых разработок она обозначила конкурс родительских комитетов, расширенное родительское собрание, «горячие линии», благотворительные елки и т.д.

Парламентарии высоко оценили положительный опыт Татарстана и признали необходимым популяризацию республиканских проектов в других регионах России.

● 29 января в Казани состоялась итоговая коллегия Министерства юстиции Татарстана, на которой подвели итоги работы ведомства за 2017 год. В работе заседания принял участие Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. 
Министр юстиции РТ Рустем Загидуллин в своем докладе отметил, что благодаря поддержке руководства республики созданы комфортные современные условия для работы, появилась возможность проводить совещания в режиме видеоконференцсвязи. Кроме того, министерство стало площадкой для реализации проекта по обмену опытом и внедрению на государственной и муниципальной службе современных технологий управления персоналом, в 2017 году в стажировке приняли участие представители 28 субъектов РФ.

Министерство юстиции РТ обеспечивает реализацию законопроектной деятельности Правительства РТ. До внесения законопроектов в Государственный Совет РТ обеспечивается их рассмотрение на заседаниях межведомственного координационного комитета по правовым вопросам и его экспертного совета. «Это позволяет выработать согласованную позицию федеральных и республиканских органов исполнительной власти», – подчеркнул министр.

По словам Рустема Загидуллина, вопрос принятия подзаконных актов по-прежнему актуален. «Второй год мы ежемесячно информируем исполнительные органы власти о необходимости разработки актов во исполнение вновь принятых законов. К сожалению, оперативно реагируют не все», – сказал он.

Как отметил министр юстиции, вопрос мониторинга законодательства органами власти остается актуальным, большинство органов не ведет эту работу на системной основе, соответственно, возникают противоречия.

В республике реализуются системные меры по профилактике коррупции, в том числе и в нормотворческой деятельности. По словам Рустема Загидуллина, особо место в их числе занимает независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов. Это связано с возможностью возникновения норм, порождающих коррупционные проявления. Так, в прошлом году министерством проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 1227 проектов актов, в 17 из которых выявлено 18 коррупциогенных факторов.

Фарид Мухаметшин отметил, что республиканское министерство юстиции с поставленными перед ним задачами успешно справляется, принимает активное участие в законотворческой деятельности Государственного Совета через Правительство РТ. «Усиливается внимание к исполнению принятых законов в муниципальных городах и районах республики», – подчеркнул глава парламента.

Председатель Государственного Совета заявил, что необходимо поднять на новый уровень правовую грамотность населения, что напрямую скажется на законопослушании граждан по выполнению действующих законов и нормативных документов.

Фарид Мухаметшин рассказал про опыт республиканского парламента, при котором создана комиссия по мониторингу и анализу ранее принятых законов, в состав которой вошли представители всех институтов, имеющих прямое отношение к законотворческой деятельности, в том числе и правоприменители. «Правовой базой принятия либо изменения нового законодательного нормативного акта, безусловно, является мониторинг, глубокое изучение вопроса. К этому вопросу нужно серьезнее отнестись, особенно на уровне муниципальных нормотворческих документов», – отметил Фарид Мухаметшин и призвал подключиться к решению данного вопроса, в том числе Совет муниципальных образований республики.

«К сожалению, из прокуратуры поступает информация о том, что в одном районе отменяется один нормативный документ, в другом районе – другой, где-то они приняты с превышением своих полномочий. Было бы лучше, если бы это выявляла не прокуратура, а была проанализирована министерством юстиции и в случае необходимости приняты меры к тому, чтобы этот нормативный документ не дошел до прокуратуры и суда», – сказал глава парламента.

Фарид Мухаметшин также отметил роль мировой юстиции, которая призвана сделать судебную систему ближе к народу. Напомним, в стенах Государственного Совета периодически проходит торжественное вручение удостоверений мировым судьям, что свидетельствует о том, что руководство республики, органы государственной власти придают институту мировых судей большое значение.

● 30 января 
В прошлом году к Уполномоченному по правам человека в Татарстане поступило 3985 обращений. Чаще всего татарстанцы жаловались на нарушение трудовых, жилищных и социальных прав. Об этом речь шла на расширенном заседании экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в Республике Татарстан, которое прошло сегодня в Казани. Участие в заседании принял Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. 
На заседании был рассмотрен проект Доклада о соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Республике Татарстан в 2017 году. Традиционно документ обсуждается с привлечением широкого круга общественности и экспертов, руководителей министерств и ведомств республики, Аппарата Президента и Кабинета министров Татарстана, депутатов Государственного Совета, представителей органов местного самоуправления.

«Минувший 2017 год точно не стал заурядным на события, требовалось принимать решения, направленные на обеспечение прав татарстанцев, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях. В частности, нельзя не отметить важные решения руководства республики по поддержке людей, пострадавших от кризиса в банковском секторе и продолжение работы по решению проблем обманутых дольщиков», - подчеркнула Уполномоченный по правам человека в Республике Татарстан Сария Сабурская, подводя итоги прошедшего года.

Среди наиболее значимых проблем в сфере трудовых отношений Сария Сабурская обозначила несвоевременную выплату заработной платы. «Сказать, что масштабы этой проблемы из года в год идут на убыль, нельзя, - сказала она, - просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 января 2018 года составила 10,2 миллиона рублей. Кардинально в худшую сторону по сравнению с предыдущими годами ситуация не изменилась, но с июля по ноябрь 2017 года наблюдался ежемесячный рост задолженности по заработной плате. В итоге за этот период размер задолженности вырос с 5 миллионов 916 тысяч рублей до 12 миллионов 444 тысяч рублей».

Как отметила Сария Сабурская, в адрес Уполномоченного по правам человека продолжают поступать жалобы татарстанцев на низкое качество строительства жилья. «Вопрос, кто должен устранять строительные дефекты в ситуации, когда уже были заменены подрядчики, становится спорным, затягивающимся на длительное время. Застройщик и подрядчик спорят, а люди ждут», - подчеркнула омбудсмен.

Актуальными Сария Сабурская назвала вопросы соблюдения прав граждан на доступность медицинской помощи. Так, в 2016-2017 годах были закрыты родильные отделения в 11 муниципальных районах республики, теперь, чтобы добраться до ближайшего роддома, порой приходится преодолевать расстояние в 293 км.

Немало нареканий татарстанцев вызывает и процесс реорганизации школ, который нередко проводится без учета мнения жителей. Тем не менее, в случаях реорганизации или ликвидации общеобразовательной организации, расположенной в сельском поселении, муниципальные власти обязаны принять решение на сходе граждан.

«Несвоевременное обеспечение техническими средствами реабилитации -  одна из больных тем, - продолжила Сария Сабурская, - в условиях отсутствия достаточных финансовых средств, позволяющих обеспечить нуждающихся в технических средствах реабилитации инвалидов в полном объеме, важное значение приобретают вопросы, связанные с выплатой компенсации инвалиду, приобретшему техническое средство реабилитации за собственный счет».

Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, выступая на заседании экспертного совета особо подчеркнул, что число обращений в Аппарат Уполномоченного в прошлом году возросло, и эти цифры заставляют задуматься. «Появляются новые проблемы, которые требуют нашего внимания, - сказал он, - Уполномоченный не просто помогает восстановить нарушенные законные права. Он возвращает людям веру в справедливость, доверие к власти».

Глава парламента республики также отметил, что учреждение парламентом института Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан стал важнейшим этапом практической реализации конституционных прав и свобод. «Этот институт объединил общественные организации и правозащитников, весь актив нашей республики», - подчеркнул Фарид Мухаметшин.  

Важным направлением в работе Фарид Мухаметшин считает тесное взаимодействие омбудсмена и парламента республики. В частности, в прошлом году в рамках круглого стола активно обсуждался вопрос социальной адаптации людей, вернувшихся из мест лишения свободы. «Работа с такими гражданами требует нового подхода», - сказал Фарид Мухаметшин.  

Постоянного мониторинга, по мнению главы парламента республики, требует соблюдение трудовых прав граждан. «Прошедший год не был простым, кроме «серой зарплаты» актуализировалась проблема задержки выплаты заработной платы, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - считаю,  профсоюз должен занять более принципиальную позицию в этом вопросе. Речь идет не просто о настроении людей, а об отношении к власти». В 2017 году число трудовых конфликтов в России увеличилось более чем в полтора раза. И хотя республика находится в конце списка регионов по числу социально-трудовых конфликтов, Фарид Мухаметшин считает, что «этот вопрос нужно держать на постоянном контроле».

Председатель Государственного Совета также отметил важность пролонгирования республиканской Стратегии по правам человека в Республике Татарстан, которая была принята в Татарстане на 2014–2018 годы. В целом объединение усилий общественных структур и органов государственной и муниципальной власти Фарид Мухаметшин назвал необходимым условием успешной работы по защите прав граждан.  

Обсуждение Доклада о соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Татарстане в 2017 году продолжилось выступлениями членов экспертного совета. О реализации Стратегии по правам человека в Республике Татарстан на 2014–2018 годы доложил первый заместитель министра юстиции республики Айнур Галимов, о соблюдении трудовых прав рассказала председатель Федерации профсоюзов Татарстана Татьяна Водопьянова, о соблюдении и защите прав человека в пенитенциарной системе - председатель Общественной наблюдательной комиссии РТ Лариса Расческова.

В расширенном заседании экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в Республике Татарстан также принял участие председатель Совета муниципальных образований Татарстана Экзам Губайдуллин. Сегодня же в рамках заседания было пописано соглашение о сотрудничестве между Уполномоченным по правам человека в Республике Татарстан и Советом муниципальных образований Республики Татарстан. Завершилось заседание вручением наград.

● 31 января  члены Татарстанского совета сторонников партии «Единая Россия» и целый ряд авторитетных экспертов в рамках традиционной дискуссионной площадки обсуждали и предлагали пути решения проблемы безопасности детей и подростков в интернете.
Председатель Татарстанского совета сторонников, председатель Комитета по социальной политике Государственного Совета Светлана Захарова отметила, что в условиях быстрого развития технологий интернет является неотъемлемой частью жизни современного общества, число пользователей стремительно растет не только среди молодежи, но и старшего поколения. «К сожалению, интернет-пространство можно использовать не только как источник полезной информации, но и столкнуться с рядом угроз. Часто объектом угроз становятся дети, которых необходимо научить защищаться от них», – обозначила проблему Светлана Захарова.

Депутат Государственной Думы ФС РФ от Татарстана Ольга Павлова подробно рассказала о том, что сегодня создается законодательная база, направленная на контроль работы интернет-сайтов, в первую очередь, речь идет о тех, в которых проповедуется насилие. Также принят федеральный закон о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.

«Государство должно строго наказывать производителей и распространителей информации, которые не соблюдают утвержденные правила и требования, – отметила она. – То, что случилось в Перми и Улан-Удэ, является результатом работы деструктивных интернет-сообществ, которые подтолкнули наших детей к таким противоправным действиям. Сейчас, конечно, сложно говорить о степени вины. Считаю, что нам нужно говорить о степени ответственности. Не хочу обвинять только школу, за поведение ребенка должны нести ответственность и родители».

Ольга Павлова также рассказала о мерах по повышению уровня безопасности детей и подростков в виртуальной реальности, которые активно обсуждаются в Государственной Думе.

По словам депутата Государственной Думы ФС РФ от Татарстана Александра Сидякина, после того, как общественность активно подключилась к обсуждению деятельности сообществ в социальных сетях, призывающих к суициду, в федеральное законодательство внесен ряд поправок, которые предусматривают ужесточение наказания за подобные призывы.

По мнению уполномоченного по правам ребенка в РТ Гузель Удачиной, в современном мире ребенок в одинаковой степени существует как в реальной, так и виртуальной реальности. «Сегодня детей вырвать из интернета невозможно. Мы сами создали гиперинформационное пространство, в которое сами же своих детей и погрузили. Мы должны их защищать, максимально «чистить» информационное пространство, с другой стороны, учить самих детей, как в нем правильно и безопасно существовать», – отметила она и заявила о необходимости повышения уровня цифровой грамотности детей и их родителей.

Гузель Удачина напомнила, что в апреле прошлого года на совете безопасности при Президенте РТ состоялось обсуждение вопроса безопасности в интернете, по итогам которого во исполнение поручения Президента РТ Правительством РТ было принято распоряжение о создании дорожной карты по вопросам обеспечения информационной безопасности детей. Данный документ реализуется межведомственно, всеми органами, которые имеют отношение к данной тематике.

Продолжая мысль уполномоченного по правам ребенка, заместитель министра образования и науки РТ Лариса Сулима отметила, что родителей необходимо обучать тому, как правильно использовать интернет в интересах, в первую очередь, ребенка. «Родители дают детям смартфоны и айпады, даже когда они идут в дошкольные учреждения. Этого категорически делать нельзя», – подчеркнула она.  

Участники дискуссии поделились мнениями и опытом работы, направленной на повышение интернет-грамотности. Так, ректор Казанского инновационного университета Асия Тимирясова рассказала о том, что с прошлого года на базе вуза проводятся республиканские родительские интернет-собрания. Родители имеют возможность задавать свои вопросы квалифицированным специалистам как заранее, так и непосредственно во время трансляции. Запись последнего, третьего по счету собрания, посвященного обсуждению темы виртуальной жизни ребенка, набрала более 11 тысяч просмотров.

● 31 января 
Татарстанское региональное отделение партии «Единая Россия» приняло к реализации 13 из 14 оптимизированных федеральных партийных проектов. Решение было принято 31 января, в рамках первого в этом году заседания Регионального политсовета, которое провел секретарь ТРО ВПП «Единая Россия», Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин.
В 2017 году федеральных проектов было 26. В рамках XVII Съезда Партии Президиум Генерального совета «Единой России» заявил о переформатировании проектной деятельности. 

«Это не значит, что какой-то проект закрывается, речь идет об объединении близких по направлениям проектов. Партпроекты оптимизированы таким образом, чтобы все ключевые направления были сохранены», - отмечал ранее и.о. секретаря Генсовета «Единой России» Андрей Турчак.

Укрупнились партийные проекты: «Детский спорт», «Единая страна – доступная среда», «Здоровое будущее», «Локомотивы роста». В Татарстане их реализацию продолжат прежние координаторы.

Изменения коснулись проекта «Безопасные дороги». Оптимизированный проект в республике теперь будет курировать Директор госучреждения «Безопасность дорожного движения» Рифкат Минниханов.

Секретарь Казанского местного отделения Партии, мэр Казани Ильсур Метшин назначен координатором проекта «Городская среда», который был объединен с проектом «Парки малых городов».

Заместитель Председателя Госсовета РТ Татьяна Ларионова, которая в прошлом году вела проект «Историческая память», стала координатором проекта «Крепкая семья». На смену ей пришла Председатель Государственного комитета РТ по архивному делу Ирада Аюпова.

«Сегодня формируется потребительская модель общества. Через развитие исторической памяти необходимо восстанавливать ценностную модель системы общественной культуры. Ведь наша жизнь не ограничивается материальными благами, все намного шире», - подчеркнула новый координатор проекта «Историческая память».

Развитию культурных ценностей будет уделено внимание и в работе двух новых проектов: «Культура малой родины» и «Новая школа». Их координаторами в регионе стали заместитель Председателя комитета ГС РТ Анастасия Исаева и ректор Казанского инновационного университета Асия Тимирясова.

Новым для Татарстана стал проект «Российское село». На федеральном уровне он реализуется с 2017 года. Региональным координатором проекта назначен депутат Госдумы РФ Айрат Хайруллин.

«У российского сельского хозяйства очень серьезные перспективы, ему нужно пристальное внимание. Например, для молочного производства обычные методы поддержки не подходят. Сегодня продовольствие и деньги – сообщающиеся сосуды. Тем более, в Татарстане, который занимает третье место по объему сельхозпродукции в России», - отметил актуальность проекта Айрат Хайруллин.

Заместитель Секретаря регионального отделения Римма Ратникова подчеркнула, что через проектную деятельность Партия выполняет свою предвыборную программу, исполняет наказы избирателей. Успехи татарстанского отделения в реализации партпроектов были отмечены на Съезде Партии в декабре 2017 года.

«Одним из самых красивых уголков на Съезде была наша площадка проекта «Городская среда». Реализация проекта «Крепкая семья» была представлена на стенде как одна из лучших практик в стране. Отмечены проекты «Здоровье – детям», «Театры – детям», «Школа грамотного потребителя», - напомнила Римма Ратникова.

Кроме 13 федеральных, в Татарстане в 2018 году будут реализованы 6 региональных партпроектов.

«Таким образом, мы утверждаем сегодня те партийные проекты, которые наиболее востребованы населением республики. Многие из них уже начаты, и мы продолжим концентрировать усилия на этих проектах», – подчеркнул Фарид Мухаметшин.
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