	Татарстан Республикасы Дәүләт Советы

мәгълүмат бюллетене


	Парламент хәбәрләре
	Парламентские вести


	Информационный бюллетень

 Государственного Совета Республики Татарстан 

	
	ЯНВАРЬ 2019 года
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● 8 января Председатель в зале Татарской государственной филармонии им. Габдуллы Тукая в городе Казани состоялся концерт, посвященный празднику Рождества Христова. Организатором традиционного праздничного мероприятия выступил отдел по культуре Казанской епархии при содействии Министерства культуры Татарстана. Среди гостей вечера были митрополит Казанский и Татарстанский Феофан, заместитель муфтия РТ Ильфар хазрат Хасанов, заместитель Председателя Государственного Совета Татьяна Ларионова, депутат Государственной Думы ФС РФ Ольга Павлова. 
Открыл торжественное мероприятие митрополит Казанский и Татарстанский Феофан. Владыка подчеркнул важность сохранения мира и согласия, проявления миролюбия и милосердия. Татьяна Ларионова передала теплые слова поздравления Президента Татарстана Рустама Минниханова с праздником и пожелала всем всего самого светлого.

Заместитель Председателя Государственного Совета обратила особое внимание на то, что в зале присутствуют люди разных поколений. Неизменными участниками рождественских встреч являются воспитанники Православной гимназии имени святителя Гурия Казанского и их родители. Татьяна Ларионова поблагодарила педагогический коллектив гимназии, родителей и детей за проведенный в мае 2018 года показ благотворительного музыкального спектакля «Кошкин дом». Все средства, собранные во время спектакля, были направлены в Республиканский фонд возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан на воссоздание Собора Казанской иконы Божией Матери.

Рождественский вечер продолжился выступлениями вокальных и хореографических коллективов, среди которых — Государственный камерный хор РТ под руководством Миляуши Таминдаровой, детский хореографический ансамбль «Счастливое детство», лауреат международных конкурсов, скрипач Аскар Курбангалеев, заслуженная артистка РТ Юлия Зиганшина, вокально-инструментальный ансамбль «Добро» храма Ярославских чудотворцев города Казани, оркестр народной музыки «Казан нуры» под управлением заслуженного артиста РТ Расима Ильясова, хореографический коллектив «Радужные веселинки» православной гимназии имени святителя Гурия Казанского, фольклорные коллективы «Духов день», «Купава» и многие другие.
● 11 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин в своем рабочем кабинете встретился с главным редактором официального издания Федерального Собрания Российской Федерации – «Парламентской газеты» Александром Коренниковым. Он прибыл в Казань по случаю начала издания регионального выпуска – «Парламентская газета. Татарстан». Во встрече также приняла участие заместитель Председателя Государственного Совета, председатель Союза журналистов Татарстана Римма Ратникова.
Напомним, в декабре прошлого года в рамках Дней Татарстана в Совете Федерации РФ был подписан меморандум о сотрудничестве между «Парламентской газетой» и газетой «Республика Татарстан», благодаря которому стало возможно появление в республике самого рейтингового парламентского издания России. Это новая информационная площадка, содержащая оперативные новости и достоверные факты о принимаемых в республике законах, деятельности татарстанского парламента.

Фарид Мухаметшин отметил, что сделан очень хороший стартовый шаг. «Это крайне важное дело, особенно для субъектов», – подчеркнул он. Сейчас, по его словам, предстоит большая работа по наполнению данной работы содержанием.

«Это вторая часть задачи, которая больше будет зависеть от нас. Насколько мы будем подпитывать вас необходимыми материалами, чтобы канал связи между читателями и законодателями заработал в полную силу», – сказал он.

Председатель Госсовета особо подчеркнул, что «Парламентская газета» станет важным звеном, который свяжет депутатов федерального, регионального и муниципального уровня.

Александр Коренников считает, что выпуск «Парламентской газеты. Татарстан» важное и полезное событие как читателей, так и для парламентариев.

«Парламентская газета» должна быть тем каналом, благодаря которому позиция парламентариев доходила до читателей. Мы также хотим, чтобы федеральные законодатели знали мнение и настроение региональных парламентариев, а также были в курсе того, как реализуются законы в конкретных субъектах», – сказал он.

К слову, о законодательной инициативе татарстанского парламента о том, чтобы усовершенствовать установленные федеральным законодательством ограничения по обороту гражданского оружия первым сообщила именно «Парламентская газета». Впоследствии данная тема вызвала бурное обсуждение на федеральном уровне. Главный редактор «Парламентской газеты» сообщил, что на днях профильный комитет Государственной Думы ФС РФ одобрил данный законопроект к рассмотрению.

Фарид Мухаметшин и Александр Коренников обсудили ряд актуальных вопросов, которые можно было бы вынести на обсуждение на страницах издания.

● 14 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин по случаю Дня российской печати встретился с журналистами – руководителями республиканских, городских, районных СМИ и собственными корреспондентами федеральных СМИ, работающими в Татарстане. Символично, что торжественное мероприятие прошло в Татарском театре оперы и балета имени Мусы Джалиля, поскольку 2019 год в стране объявлен Годом театра.
Поздравив журналистов и ветеранов отрасли от имени руководства республики с Днем российской печати, который традиционно отмечается 13 января, Фарид Мухаметшин отметил, что профессия журналистика многогранна. Острое перо и конструктивная, своевременная критика, считает глава парламента, позволяет органам государственной и муниципальной власти совершенствоваться в своей работе.

Председатель Государственного Совета заверил, что руководство Татарстана, общественные и политические институты республики готовы не только прислушиваться к замечаниям в свой адрес, но и оперативно реагировать на них.

«Ваша профессия – это образ жизни и стиль мировосприятия, потому что через призму своей профессии вы более остро реагируете на политические, социальные, экономические, правовые проблемы», – отметил он и добавил, что журналист в своей работе должен проявлять мудрость, талант и государственную ответственность. Стремительно проникающие в нашу жизнь процессы глобализации ставят перед масс-медиа новые важные и актуальные задачи, поэтому всегда необходимо идти в ногу со временем, считает он.

«Журналистов не только в своей среде, но и в обществе называют четвертой властью. Казалось бы, по Конституции такой власти нет. Однако по вкладу в жизнь своими трудами, аналитическим обзором ситуации вы на самом деле превращаетесь в общественную власть, которая позволяет решать многие задачи во имя каждого человека», – подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Председатель Госсовета отметил, что медиасообщество республики профессионально освещает ход подготовки и проведения крупнейших мероприятий в Татарстане. Сегодня в медиапространстве как никогда востребованы жизнеутверждающие сюжеты. Этому способствуют меры, принимаемые федеральным правительством, через реализацию государственных программ, майских указов Президента РФ. Кроме того, особого внимания заслуживают 38 социальных программ в Татарстане.

Как отметил Фарид Мухаметшин, задачи, поставленные Президентом республики на 2019 год, будут реализованы всеми ветвями и органами власти. В этой связи на журналистский корпус республики возлагаются большие надежды.

Кроме того, ожидается целая череда ответственных мероприятий, связанных с выборами в 2019 году депутатов Государственного Совета Татарстана, в 2020 году – Президента Татарстана, а в 2021 году – депутатов Государственной Думы РФ.

В завершение Фарид Мухаметшин вручил государственные награды. Так, почетного звания «Заслуженный работник печати и массовых коммуникаций Республики Татарстан» удостоены руководитель Управления по развитию телерадиовещания АО «ТАТМЕДИА» Марина Коновалова и ветеран журналистики Елена Мельник.

Благодарственными письмами Председателя Государственного Совета были отмечены главный редактор журнала «Ялкын» Ильназ Фазуллин, ответственный секретарь газеты «Туганайлар» Евдокия Иванова, ответственный секретарь – заместитель главного редактора «Арск-информ» Разина Заляева.

Коллег с профессиональным праздником поздравила и заместитель Председателя Госсовета, председатель Союза журналистов Татарстана Римма Ратникова. Отметив, что журналистика, как и театр, является зеркалом жизни, она пожелала, чтобы это зеркало жизни не искажало действительность.

Для участников встречи была организована экскурсия по театру. Журналисты посетили мастерские, где изготавливают декорации, шьют костюмы к постановкам, а также побывали на репетиции спектакля.

● 14 января председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев посетил ФГУ по водному хозяйству «Средволгаводхоз», где ознакомился с работой гидрохимической лаборатории, а также вручил директору Фоату Мухаметшину Благодарственное письмо Председателя Государственного Совета Республики Татарстан.
Рабочая встреча началась со знакомства с работой гидрохимической лаборатории, отдела мониторинга и реестра, отдела строительства и водоохранных мероприятий и производственно-технического отдела.

Среди основных направлений деятельности ФГУ по водному хозяйству «Средволгаводхоз»:

– обеспечение населения, органов государственного управления и объектов экономики информацией о состоянии и использовании водных объектов и их водных ресурсов;

– предупреждение и снижение ущербов от наводнений и другого вредного воздействия вод;

– безопасность водохозяйственных систем и гидротехнических сооружений.

В ходе встречи Тахир Хадеев отметил большой вклад учреждения в решении задач защиты населения от негативного воздействия вод Куйбышевского водохранилища, а также обеспечения безопасности гидротехнических сооружений, находящихся на балансе ФГУ «Средволгаводхоз». Депутат высоко оценил проводимую работу по мониторингу водных ресурсов Куйбышевского водохранилища и работу с подрастающим поколением школьников и студентов.

В заключение встречи Тахир Хадеев вручил директору ФГУ «Средволгаводхоз» Фоату Мухаметшину Благодарственное письмо Председателя Государственного Совета Республики Татарстан за многолетний добросовестный труд и существенный вклад в социально-экономическое развитие Республики Татарстан.

● 14 января в конференц-зал отеля «Kazan Palace by Tasıgo» состоялась Коллегия Комитета РТ по охране объектов культурного наследия «О проведенной работе в Республике Татарстан по сохранению, использованию, популяризации и государственной охране объектов культурного наследия в 2018 году и задачах на 2019 год». 
Участниками первой итоговой коллегии созданного Комитета стали Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Государственный Советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев, заместитель Председателя Государственного Совета, исполнительный директор республиканского Фонда возрождения памятников истории и культуры РТ Татьяна Ларионова, директор Департамента государственной охраны культурного наследия Министерства культуры России Роман Рыбало, руководители профильных министерств и ведомств республики.  

В рамках коллегии Татьяна Ларионова выступила с докладом о работе фонда «Возрождение», руководителем которого она является. «Возрождение мусульманских и православных святынь, которые стали мировым культурным достоянием, во многом изменило сознание жителей республики. Пришло понимание, что исторические объекты — ценность, которую нужно сохранять, и каждый может принять в этом участие», — отметила в своем выступлении Татьяна Ларионова.

● 15 января в районном Доме культуры города Лаишево состоялся концерт хора «Варвара» храма Святой Мученицы Варвары города Казани. На вечере присутствовали митрополит Казанский и Татарстанский Феофан, председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин с супругой, глава Лаишевского района Михаил Афанасьев и председатель Счетной палаты РТ Алексей Демидов.
На концерте прозвучали композиции на русском, испанском и татарском языках. Фарид Мухаметшин поблагодарил коллектив за душевный концерт и отметил, что духовная музыка всегда будет востребована. 
«Я сегодня отдохнул душой и надеюсь, что у вас такие же ощущения. В Татарстане в мире и согласии проживают более 170 национальностей, здесь чтят их традиции и обычаи. Такие мероприятия дают нам понимание того, что у каждой нации есть свои особенности и изюминки, каждая из них для нас одинаково дорога. Мы дружили, дружим и будем жить дружно», – сказал спикер Госсовета РТ.

Владыка Феофан добавил, что его на этот концерт пригласил Фарид Мухаметшин. «Это и есть свидетельство того уважения и поддержки всех национальностей и вероисповеданий, которые сформировались в нашей республике в течение многих столетий», – добавил он, поблагодарив председателя Счетной палаты РТ Алексея Демидова за организацию концерта. 
Глава Лаишевского района Михаил Афанасьев вручил коллективу «Варвара» Благодарственное письмо, отметив, что сохранение и развитие традиций и культуры народов, проживающих в республике, – одна из важных задач.

● 17 января Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин встретился с делегацией Астраханской области во главе с исполняющим обязанности вице-губернатора - председателя Правительства области Расулом Султановым. Состоялся разговор о путях дальнейшего развития межпарламентского, торгово-экономического и культурного сотрудничества.
Поблагодарив руководство Татарстана за вклад в укрепление деловых связей между нашими регионами, Расул Султанов отметил, что Астраханской области чрезвычайно важен передовой опыт Татарстана в многих сферах. В частности он высоко оценил организацию агропромышленных парков в нашей республике и поделился перспективными планами руководства области по внедрению аналогичных экономических зон в своих муниципалитетах.

Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин рассказал гостям о республиканских программах государственной поддержки личных подворий, крестьянских и фермерских хозяйств, обратив внимание на успешную реализацию принятого парламентом республики Закона РТ "О государственной поддержке развития личных подсобных хозяйств на территории Республики Татарстан".

Говоря о законодательных новациях Государственного Совета, Фарид Мухаметшин с благодарностью отметил поддержку астраханскими парламентариями законодательных инициатив татарстанских коллег. По просьбе руководителя астраханской делегации он также прокомментировал некоторые положения Закона РТ "Об отдельных вопросах содержания домашних животных в Республике Татарстан", принятого в 2014 году.

В завершение беседы Фарид Мухаметшин выразил благодарность руководству Астраханской области за всестороннюю поддержку местной татарской диаспоры.

Во встрече также приняли участие министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Сафин, исполняющий обязанности министра международных и внешнеэкономических связей Астраханской области Денис Афанасьев и депутат Госсовета РТ, генеральный директор ОАО "Алексеевскдорстрой" Фоат Валиев.

● 18 января в Татарском государственном театре оперы и балета имени Мусы Джалиля состоялась траурная церемония прощания с выдающимся деятелем татарского национального музыкального искусства, Народным артистом Татарстана и России, лауреатом Государственной премии РТ имени Тукая Ильгамом Шакировым. В гражданской панихиде приняли участие Президент РТ Рустам Минниханов, Государственный советник РТ Минтимер Шаймиев, Премьер-министр РТ Алексей Песошин, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин, депутаты Государственного Совета, деятели культуры и искусства, многочисленные поклонники таланта певца.
"Такие люди остаются в памяти навечно, - сказал на церемонии Президент РТ Рустам Минниханов. - Мы считаем Ильгама абый эталоном песенного искусства, примером для всех певцов. Талант, неповторимый голос дали ему возможность прославить татарскую кулҗтуру во всем мире. Мы должны увековечить его имя".

Он отметил, что через 2-3 месяца на базе выставочного центра Kazan Expo завершится строительство нового концертного зала, и предложил присвоить ему имя Ильгама Шакирова.

Первый Президент Татарстана, Государственный советник РТ Минтимер Шаймиев предложил организовать фестиваль имени Ильгама Шакирова. "Ильгам Шакиров отдал свой безграничный талант служению народу, оставил после себя большое наследие, - сказал он. - Через его неповторимый голос, исполненные им песни до нас дошло творчество наших великих поэтов, песни и музыка нашего народа".

Легендарный татарский певец Ильгам Шакиров скончался 16 января после продолжительной болезни, не дожив всего месяц до своего 84-летия. Похоронили Народного артиста на Новотатарском кладбище Казани.

● 18 января в ГТРК «Корстон» состоялось итоговое заседание коллегии Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан, в работе которого принял участие Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. На расширенном заседании были подведены итоги работы ведомства за 2018 год и намечены планы на 2019 год.
Республика традиционно подводит итоги работы органов государственной власти за прошедший год, чтобы, как выразился Фарид Мухаметшин, рассмотреть имеющиеся резервы и возможности дальнейшего выполнения задач и установок Президента Татарстана, с которыми он ежегодно обращается в послании Государственному Совету.

Он отметил, что работа по укреплению имиджа республики на международной арене и привлечению инвестиций носит межведомственный характер.

«Это работа огромного количества людей, которая позволяет добиваться успехов даже в крайне неблагоприятных условиях для инвестирования в экономику республики, – сказал он. – Благодаря огромной и эффективной работе Президента Татарстана Рустама Минниханова, который совершает рабочие поездки в зарубежные страны в поисках инвестиций, республика очень серьезно продвинулась по всем рейтинговым показателям».

Как отметил глава парламента, АИР в этом процессе отведена особая роль. Он также добавил, что депутаты Государственной Думы ФС РФ и сенаторы, избранные от Татарстана, активно продвигают имидж и защищают интересы республики при принятии решений федеральным центром.

Фарид Мухаметшин призвал полномочных представителей республики в зарубежных странах, которые приняли участие в работе заседания в режиме видеоконференции, активнее работать над привлечением инвесторов.

В республике создана обширная инвестиционная инфраструктура, в том числе 4 территории опережающего социально-экономического развития, 2 особые экономические зоны, технополис «Химград», «КИП Мастер», 2 ИТ-парка, 70 промышленных площадок муниципального уровня и другие объекты. На сегодняшний день на долю особой экономической зоны «Алабуга» приходится 68% выручки всех экономических зон страны. По уровню инновационной активности Татарстан на федеральном уровне также является лидером.

Фарид Мухаметшин особое внимание уделил вопросу подготовки кадров, который становится все более актуальным в условиях цифровизации экономики.

«Нужны подготовленные кадры для реализации задач, к которым подошла наша республика и оказалась чуть более подготовленной, чем многие регионы России», – сказал он.

Необходимо обратить внимание и на те районы, которые обладают потенциалом в сельскохозяйственном секторе экономики, считает глава парламента. «Там не такие уж и большие затраты нужны. Эти инвестиции приведут к более эффективному результаты. К тому же, это и расширение налоговой базы, реализация продукции, создание рабочих мест», – отметил он.

На заседании речь зашла о необходимости совершенствования законодательства, предусматривающего защиту и поощрение капиталовложений, установление гарантий стабильности регуляторных и налоговых условий реализации инвестиционных проектов. Республика выступила с данной инициативой в декабре прошлого года в рамках Дней Республики Татарстан в Совете Федерации на заседании Комитета СФ по экономической политике. Это предложение было закреплено в Постановлении СФ, где было рекомендовано Правительству России рассмотреть вопрос о внесении в Госдуму проекта данного закона.

Глава парламента высказался и о необходимо развития государственно-частного партнерства в республике. Согласно рейтингу по этому показателю Татарстан с 8-ого опустился на 15 место. Фарид Мухаметшин считает, для детального изучения вопроса нужно обратиться к опыту Москвы.

С основным докладом на заседании выступила руководитель Агентства Талия Минуллина, которая подробно рассказала о работе ведомства по формированию благоприятного инвестиционного климата республики. В 2018 году было организовано более 10 саммитов, форумов и конференций, крупнейшим из которых является Международный экономический саммит «Россия – Исламский мир: KAZANSUMMIT». В нем приняли участие более 3 тысяч человек из 53 стран мира и 27 регионов России. Экономический и инвестиционный потенциал Татарстана был представлен на крупнейших международных форумах.

Талия Миннуллина отметила, что Татарстан идет вразрез с международными тенденциями по привлечению иностранных инвестиций. Международные потоки иностранных инвестиций падают по разным оценкам на 15-20%, а в республике доля иностранных инвестиций, наоборот, растет. «Мы за 9 месяцев 2018 года уже превысили годовой объем инвестиций, который получили в 2017-м», – особо подчеркнула она. Основной иностранный инвестор Татарстана по накопленному капиталу – Турция, однако в этом году на первое место вышли США. 

Объем инвестиций в основной капитал оценивается в 668,9 млрд рублей, что на 31,3 млрд рублей больше уровня 2017 года. Внешнеторговый оборот республики за год по оценке составит 19 млрд долларов, что выше уровня 2017 года на 12,1%. Экспорт товаров увеличится на 15,3% и составит 15,1 млрд долларов. Импорт товаров увеличится на 1,5%, что составит 3,9 млрд долларов.

На заседании также выступили глава подразделения глобализации и стратегии развития Конференции ООН по торговле и развитию Игорь Паунович, председатель Общественной палаты Татарстана Анатолий Фомин, генеральный директор ОЭЗ «Алабуга» Тимур Шагивалеев и другие.

● 19 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин поприветствовал участников и зрителей Мастер-шоу Континентальной хоккейной лиги, которое состоялось в рамках «Недели звезд хоккея». Мероприятие прошло в ледовом дворце «Татнефть Арена». К участникам и зрителям также обратились президент Международной федерации хоккея Рене Фазель и президент КХЛ Дмитрий Чернышенко.
Фарид Мухаметшин отметил, что Татарстан принимает большой хоккейный праздник – «Неделю звезд хоккея» благодаря успехам хоккейного клуба «Ак барс», который является трехкратным обладателем Кубка Гагарина.

«Ак барс» и сегодня успешно сражается на льду. Мы понимаем, что против чемпионов всегда играют все с азартом, и считают честью победить «Ак барс», - подчеркнул он.

В республике за последние годы построено большое количество дворцов спорта с искусственным льдом, которые «заполнены детьми, взрослыми, ветеранами», сказал глава парламента. Казань не раз признавалась спортивной столицей страны, поскольку в Татарстане успешно развиваются многие виды спорта.

Председатель Госсовета вспомнил тех, кто закладывал традиции и успехи хоккейного клуба «Ак барс». Особые слова благодарности он выразил в адрес легендарного тренера Юрия Моисеева, который впервые привел команду к победе в Чемпионате России, и нынешнему наставнику «Ак барса» Зинэтуле Билялетдинову.

«Мы будем следовать традициям, чтобы играть лучше, и учиться у тех, кто приехал показать свое мастерство на казанском льду», – заключил Фарид Мухаметшин.

● 20 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, президент федерации хоккея России Владислав Третьяк, президент КХЛ Дмитрий Чернышенко приняли участие в торжественной церемонии открытия Матча звезд КХЛ, который стал финальным состязанием "Недели звезд хоккея".
Поприветствовав организаторов, участников и болельщиков турнира, Фарид Мухаметшин отметил, что Татарстан в конкурентной борьбе за право проведения большого хоккейного праздника смог победить и замечательно завершает большими играми неделю звезд хоккея страны. Стоит отметить, что хоккейные турниры, помимо Казани, в течение этой недели прошли в Нижнекамске и Альметьевске.

"Этот праздник еще раз окунул нас в торжество хоккея, в этот мужественный вид спорта. Мы долго будем вспоминать, что этот прекрасный праздник проходил на нашей земле. Хоккей любят в Татарстане, правда ведь?" - обратился глава парламента к болельщикам, на что многотысячный ледовой дворец отозвался бурным ликованием.

В Татарстане построено большое количество дворцов спорта с искусственным льдом, создана база для занятия хоккеем для молодых людей, ветеранов, отметил Председатель Госсовета.

Напомним, вчера в "Татнефть Арене" состоялось Мастер-шоу КХЛ, почетным гостем которого стал президент Международной федерации хоккея Рене Фазель. Как отметил Фарид Мухаметшин, господин Фазель дал высокую оценку мероприятиям, прошедшим в рамках "Недели звезд хоккея" в Татарстане.

"Да здравствует хоккей! Сегодня не будет проигравших, победителем будет болельщик", - громогласно заявил Фарид Мухаметшин.

Отвечая на вопросы федеральных журналистов, глава татарстанского парламента отметил, что проведение "Недели звезд хоккея" в республике является доверием и признанием школы хоккея Татарстана и клуба "Ак барс".

"На этот праздник собралось большое количество любителей хоккея. Думаю, что это придаст новый всплеск хоккею не только в республике, но и в целом в Российской Федерации", - отметил Фарид Мухаметшин.

Владислав Третьяк выразил восхищение тому, что в республике функционирует более 40 хоккейных стадионов. "После Москвы республика занимает второе место, где так много хоккейных стадионов. Это еще раз говорит о том, что здесь любят и знают хоккей. Это место, видно, намоленное", - высказался он.

Дмитрий Чернышенко высоко оценил уровень организации и проведения мероприятий, отметив, что "Казань, безусловно, спортивная столица России".

"Организаторы высоко подняли планку проведения "Недели звезд хоккея", ее будет очень сложно держать, - сказал он во время пресс-подхода. - В Татарстане были созданы уникальные условия в плане того, что игры были распределены по трем городам, каждый из которых абсолютно справедливо является сам по себе центром развития хоккея".

● 21 января 

«Туристическая отрасль играет все более серьезную роль в жизни республики, - заявил сегодня Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин на заседании коллегии Государственного комитета республики по туризму, - в прошлом году объем оказанных услуг составил 28,3 млрд. рублей. Доходность отрасли увеличилась на 37% по сравнению с 2017 годом». Традиционно на коллегии подвели итоги работы в прошлом году и наметили задачи на этот. Участие в заседании приняли заместитель руководителя Федерального агентства по туризму Алексей Конюшков и вице-премьер республики Лейла Фазлеева.
Председатель Государственного комитета республики по туризму Сергей Иванов прошедший год для сферы туризма и гостеприимства оценил как период успешного развития, ознаменованный яркими событиями и перспективными проектами. Турпоток составил 3,3 млн. человек (на 7% больше, чем в 2017 году).

Особое внимание было уделено развитию инфраструктуры. Среди наиболее крупных проектов Сергей Иванов обозначил благоустройство сельского туризма в селе Ямашурма Высокогорского района и внедрение уникального маршрута этнотуризма «Этнические традиции народов Лаишевского края». Отремонтированы подъездные дороги, организованы стоянки для туристических автобусов, облагорожены туристические объекты. Кроме того, в Казани обновлена, а в Елабуге создана система туристской навигации.

В 2018 году появились новые объекты, привлекающие туристов, - гостиница KOL GALI RESORT&SPA в Болгаре, музей археологического дерева в Свияжске, аналогов которому в России нет, музей истории рыболовства в Тетюшах, музей оружия «Дух воина» в Казанском Кремле и другие.

Одно из приоритетных направлений работы Госкомитета по туризму, как считает Сергей Иванов, - продвижение туристских возможностей Татарстана в России и за рубежом. В прошлом году туристический потенциал республики был представлен на семи крупных международных туристских выставках, организованы 23 выездные презентации и роуд-шоу в России и одиннадцати зарубежных странах.

Прошлый год был также ознаменован созданием новых и продвижением уже имеющихся туристских маршрутов. Межрегиональный туристский маршрут «Великий Волжский путь» включен в национальную программу детского туризма «Моя Россия». Он стал достаточно популярным. Только в прошлом году в рамках программы достопримечательности республик Татарстан и Марий Эл посетили 1 485 школьников из 22 регионов страны. В конце 2018 года запущен новый проект для школьных групп «Вагон знаний» по маршруту Казань – Самара.

Самым ярким событием мирового масштаба в прошлом году, безусловно, стал чемпионат мира по футболу FIFA 2018 года. «Чемпионат дал огромный экономический эффект для сферы туризма и гостеприимства, увеличив доходы наших предпринимателей. Бесценен и маркетинговый эффект для Татарстана как туристического направления. Теперь даже таксисты в Лондоне знают, где находится Татарстан», - сказал Сергей Иванов. Наследие чемпионата мира по футболу легло в основу новой экскурсионной программы «Казань. Футбол. Мундиаль». Сегодня этот маршрут представили гостям на специализированной выставке, организованной специально к заседанию коллегии.

Сергей Иванов отдельно поблагодарил Президента Татарстана, Государственный Совет и Правительство республики, всех присутствующих за совместную работу и поддержку проектов. «Благодаря совместным действиям всего туристического сообщества отрасль туризма продемонстрировала положительную динамику по основным показателям», - сказал он.

Среди основных задач на 2019 год глава ведомства назвал проведение мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс»,  укрепление бренда «Visit. Tatarstan», развитие информационного пространства, благоустройство туристских маршрутов, обучение специалистов в сфере туризма и т.д. «Для успеха отрасли нам необходим рост на 7% ежегодно», - резюмировал Сергей Иванов.

Заместитель руководителя Федерального агентства по туризму Алексей Конюшков особо подчеркнул, что продемонстрированные сегодня успехи туристической отрасли республики - это результат системной работы. Он также призвал использовать новые технологии привлечения туристов и пожелал «не терять драйва». Туристический потенциал республики, по его словам, нужно раскрывать теперь, в первую очередь, через межрегиональные маршруты. «При всей красоте одного города рядом с ним расположено немало и других», - отметил он.  

У Татарстана, как считает Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, есть уникальные возможности для развития туризма. Крупные международные мероприятия, развитая транспортная инфраструктура, значимые культурные и природные объекты. Однако и ответственность высокая. «Просчеты в туристической сфере, в том числе, влияют не только на турпоток, но и в целом на имидж республики», - сказал глава парламента республики.      

Резервы  для развития туризма в республики есть. «Нужно постоянно поддерживать и повышать конкурентоспособность туристического комплекса республики, - призвал Фарид Мухаметшин, - крайне важно и развитие «внутреннего туризма», в пределах самой республики».

Татарская национальная кухня – еще один ресурс продвижения туристической привлекательности республики. «В мире знают и наш эчпочмак, и токмач», - сказал Фарид Мухаметшин, призывая развивать различные виды туризма, в том числе и гастрономический.

Отдельные слова признательности глава парламента республики адресовал туристским волонтерам. «От вас многое зависит, - подчеркнул он, - мы одними из первых начали развивать волонтерство в студенческой среде. Профессиональнее наших волонтеров трудно найти, это отмечают многие. По три – четыре языка знают, а уж в их гостеприимстве и улыбчивости сомневаться не приходится».   

Заседание коллегии традиционно завершилось вручением государственных наград.

● 21 января в Казани прошло итоговое расширенное заседание коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров РТ. В нем приняла участие и выступила заместитель Председателя Госсовета РТ Татьяна Ларионова, которая рассказала о проекте "Крепкая семья".
Начальник Управления ЗАГС Альбина Шавалеева в своем докладе отметила, что по итогам 2018 года темпы снижения рождаемости на территории Татарстана замедлились почти в четыре раза по сравнению с показателями 2017-го. Это позволяет говорить о первых положительных результатах дополнительных мер, принятых на федеральном и республиканском уровнях, по социальной поддержке материнства и детства, а также о возможности возвращения республики на траекторию роста рождаемости в ближайшие годы.

Заместитель Председателя Госсовета РТ Татьяна Ларионова в своём выступлении особое внимание уделила  взаимодействию Управления ЗАГС Кабинета Министров РТ с объединением женщин-депутатов «Мэрхэмэт-Милосердие» республиканского парламента, а также с Общественным советом федерального партийного проекта «Крепкая семья». Она  с удовлетворением отметила активность муниципальных образований в реализации семейной и демографической политики По ее словам, в республике созрела необходимость создания общественного совета, курирующего семейную сферу. В то же время Татьяна Ларионова призвала усилить работу с разводящимися родителями и с неплательщиками алиментов на детей с инвалидностью.

Участниками заседания стали также заместитель Премьер-министра РТ Лейла Фазлеева, председатель Совета муниципальных образований РТ Экзам Губайдуллин, председатель парламентского Комитета по социальной политике Светлана Захарова.

● 22 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин в своем рабочем кабинете встретился с председателем общественной организации «Герои Татарстана», Героем Социалистического Труда, одним из создателей единой общевойсковой системы государственного радиолокационного опознавания «Пароль» Ильдусом Мостюковым. 
Ильдус Мостюков рассказал Председателю Госсовета о деятельности общественной организации «Герои Татарстана», которая объединяет Героев Советского Союза и Социалистического Труда, Героев Российской Федерации, полных кавалеров орденов Боевой и Трудовой Славы.

Фарид Мухаметшин отметил, что люди, внесшие неоценимый вклад в развитие и укрепление позиций нашей страны на мировой арене, пользуются большим уважением в обществе, заслуживают достойного внимания и поддержки со стороны государства.

Глава парламента поблагодарил Ильдуса Мостюкова, который в марте прошлого года отметил 90-летний юбилей, за большую подвижническую работу, пожелал крепкого здоровья и бодрости духа. Герой Социалистического Труда бережно хранит поздравительную телеграмму, которую по случаю юбилея ему направил Президент России Владимир Путин.

 Пользуясь случаем, Ильдус Мостюков вручил главе татарстанского парламента высший знак всероссийской общественной организации Героев, Кавалеров Государственных наград и Лауреатов Государственных премий «Трудовая доблесть России» – «Трудовое отличие». Знаками этой организации награждаются граждане, достигшие больших успехов в производственной, научной, культурной, спортивной и общественной деятельности, а также активные пропагандисты созидательного труда, внесшие свой вклад в становление новой России. Ильдус Мостюков обратил внимание, что в республике всего два человека награждены этим высшим знаком.

● 23 января состоялся обучающий семинар для журналистов, которые впервые получили аккредитацию в Государственном Совете РТ. Во встрече с представителями средств массовой информации приняла участие Секретарь парламента Лилия Маврина.
В Госсовете аккредитованы сто журналистов, представляющие республиканские, федеральные и международные СМИ. Перед семинаром для них была организована экскурсия по зданию парламента. Журналисты побывали в музее истории парламентаризма, библиотеке, залах заседаний Госсовета и комитетов, зале пресс-конференций, пресс-центре. 

Предваряя работу семинара, Секретарь Госсовета РТ Лилия Маврина поблагодарила журналистов за оперативную и качественную работу по освещению деятельности татарстанского парламента.

«Мы с вами делаем одно дело. Нам очень хотелось бы, чтобы обратная связь с населением шла в том числе и от вас», – отметила она.

Секретарь республиканского парламента подробно рассказала о принципах формирования высшего законодательного органа Татарстана. Она обратила внимание, что в этом году истекает срок полномочий Госсовета РТ пятого созыва, в сентябре текущего года состоятся выборы депутатов шестого созыва.

Лилия Маврина также акцентировала внимание на работе депутатов с обращениями граждан. «Есть вопросы, которые требуют конкретного решения. Мы их берем на учет. Что-то можно рассмотреть за два месяца, что-то за неделю, а решение некоторых вопросов, такие как строительство школ, спортивных объектов, может затянуться на несколько лет», – рассказала она.

В ходе семинара также выступили руководитель Пресс-службы Госсовета Резида Макуева и начальник Правового управления Марат Сунгатуллин.

● 24 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин принял вице-президента Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Максима Фатеева, который прибыл в Казань для участия в заседании организационного комитета по подготовке и проведению мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам "Ворлдскиллс" в Казани в 2019 году.
Максим Фатеев рассказал о текущей деятельности Торгово-промышленной палаты России и отдельно остановился на работе с регионами, поскольку именно он курирует данное направление в структуре ТПП РФ.

Фарид Мухаметшин выразил надежду, что Торгово-промышленная палата и впредь будет в полной мере выполнять свою миссию по содействию модернизации экономики страны, привлечению инвестиций, защите интересов деловых кругов, а также оказывать необходимую поддержку для развития малого и среднего предпринимательства в регионах страны.

Кроме того, стороны обсудили ход подготовки республики к мировому чемпионату по профессиональному мастерству по стандартам "Ворлдскиллс", который в этом году пройдет в Казани.

Во встрече также принял участие председатель правления Торгово-промышленной палаты Татарстана Шамиль Агеев.

● 24 января 

Новым руководителем Союза журналистов Татарстана, одной из самых многочисленных региональных журналистских организаций в стране, стал генеральный директор телерадиокомпании «Новый век», депутат Государственного Совета Ильшат Аминов. Такое решение было принято сегодня на XIX Съезде Союза журналистов Республики Татарстан, который прошел в Доме дружбы народов. В мероприятии приняли участие более 130 делегатов со всей республики. От имени руководства Татарстана представителей медиасообщества поприветствовал Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин.
«В декабре прошлого года исполнилось 100 лет Союзу журналистов, - напомнила заместитель Председателя Государственного Совета, председатель Союза журналистов Татарстана Римма Ратникова, открывая съезд, - мы собрались в непростое для всей журналистики время вызовов, испытаний «цифрой», всевластием сетей и Интернета, экономической неустроенностью, падением тиражей и рейтингов, снижением доверия читателей и зрителей. Но времена, говорят, не выбирают, в них живут и умирают».

К памятной дате Союза журналистов республики были приурочена большая исследовательская работа, история была восстановлена буквально по крупицам, хотя до сих пор в ней остались «белые пятна». «Давайте не будем жить только сегодняшним днем, не будем временщиками, - обратилась Римма Ратникова к коллегам, - пока еще можно найти и сохранить артефакты истории, архивные видеокадры и фотографии, документы и публикации, нужно это сделать».  

В прошлом году начата работа по созданию электронной энциклопедии татарстанской журналистики. Актуальной, по мнению Риммы Ратниковой, остается и вопрос увековечивания имен журналистов, внесших весомый вклад в развитие городов и районов республики. Два года назад была открыта мемориальная доска Флориду Агзамову, одна из аудиторий К(П)ФУ также названа его именем. Теперь журналистское сообщество планирует выйти с инициативой назвать одну из улиц Казани именем Шамси Хамматова, четверть века возглавлявшего Союз журналистов республики.

Сегодня Союз журналистов Татарстана объединяет 1100 членов. Около семидесяти человек вступили в Союз непосредственно перед съездом, в основном работающая в СМИ молодежь.  

Пять лет назад одной из задач предыдущего съезда делегаты обозначили активизицию работы с «первичками» (местными отделениями общественной организации). Сегодня у Союза журналистов их 56. Однако в некоторых местных отделениях осталось по одному - три члена. Одной из причин сложившейся ситуации Римма Ратникова назвала сокращение штата журналистов, которое прошло по линии «Татмедиа». «Беспокоит кадровая нестабильность редакторского корпуса, - подчеркнула она, - в некоторых районах за последний год меняется 2 – 3 редактора. Перед новым годом уволилось еще 5 – 6 человек. Полагаю, холдингу нужно бережнее относиться к кадрам».

Среди «важных вех» в работе Союза журналистов за последние пять лет руководитель творческого союза обозначила создание сайта Союза журналистов, который стал одним из лучших среди региональных журналистских организаций, Музея журналистики, Казанской коллегии по жалобам на прессу. Создание коллегии оказалось принципиальным событием, поскольку в медиапространстве неизбежно столкновение различных интересов, а информационных конфликтов просто не избежать. «Мы создали реальную площадку, на которой стали обсуждать проблему свободы слова и медиарисков, - так оценила нововведение Римма Ратникова, - работы для этой коллегии еще непаханое поле». Римма Ратникова отдельно поблагодарила общественного юриста Союза журналистов Этери Ильину, благодаря работе которой было предотвращено десятки судебных исков.  

«Эксперты говорят, что сегодня молодежь мало интересуется членством в общественных организациях, поскольку считают их формальными, но данные по Союзу журналистов внушают осторожный оптимизм, - перешла к следующему актуальному вопросу Римма Ратникова, - молодежь узнает о Союзе через фестиваль «Алтын калям – Золотое перо», который с 1996 года проводится в республике. Всего прошло 23 фестиваля, участниками которых стали десятки тысяч школьников. «Калямовцы» - наше молодое журналистское братство». Все это работает на преемственность в профессии, поскольку более трети членов Союза журналистов – люди пенсионного возраста.

Одним из острых вопросов, который стоял и на предыдущем съезде творческого союза, остается социальная защита журналистов и оплата творческого труда. «Я объехала десятки районов республики, в некоторых зарплата журналистов в размере 13 – 16 тыс. рублей считается в порядке вещей. В среднем – около 20 тыс. рублей. Ситуацию надо менять», - поделилась Римма Ратникова.  

«Пресса сегодня перестает быть свободной трибуной, сужается социальная роль журналистики», - посетовала Римма Ратникова, вспомнив историю с задержанием журналистов в одном из офисов частной компании во время того, как они снимали сюжет. Следует вернуть авторитет журналиста в обществе, считает она. Негативно Римма Ратникова высказалась и о случаях вмешательства в редакционную политику СМИ. «Давайте не будем нарушать закон», - призвала она.

«У нас в республике выстроен конструктивный диалог власти, обществе и СМИ, - заключила Римма Ратникова, - Союз журналистов за прошедшее столетие проявил себя как сильная и дееспособная организация».

Высоко оценил деятельность Союза журналистов Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. «В республике немало творческих союзов, однако чаще всего я общаюсь именно с журналистами, - сказал он, - возможно от того, что в основе и нашей, и вашей профессии лежит слово. Более того, каждое слово, сказанное и в парламенте, и в СМИ очень ответственное».

В Татарстане журналистика состоялась, считает глава парламента республики. Более того, журналисты и писатели всегда были представлены во власти. В парламенте в разное время трудились и трудятся Зиля Валеева, Ренат Харис, Роберт Миннуллин, Римма Ратникова.

Если говорить о признании в профессии, то в 2012 году Государственным Советом был принят закон об учреждении почетного звания «Заслуженный работник печати и средств массовых коммуникаций Татарстан». За эти годы этого звания удостоены 135 представителей медиасообщества.

Переходя к проблемам, Фарид Мухаметшин напомнил, что напряженной остается тот факт, что Казанский университет в настоящее время не предлагает ни одного бюджетного места по специальности «журналистика». «Думаю, это будет предметом разговора с Правительством, - сказал Фарид Мухаметшин, - сами жалуемся, что профессиональных кадров не хватает».

Слухи о скорой смерти печатных СМИ Фарид Мухаметшин считает преувеличенными. «Я не против интернета, но сам был воспитан на печатном слове, - поделился он, - кроме того, авторскими проблемными материалами мы создаем летопись республики. Другое дело, что нужно находить новые формы работы. Одновременно с печатной вводить электронную версию изданий».

Союз журналистов, по мнению главы парламента республики, давно уже стал дискуссионной площадкой для обмена мнениями. Он также призвал  всех редакторов районных и республиканских изданий стать членами союза, если они таковыми еще не являются.

«Мы будем и дальше активно взаимодействовать и сотрудничать», - пообещал Фарид Мухаметшин и поделал всем успешной работы и корпоративного единения.

Новым председателем Союза журналистов сегодня стал генеральный директор телерадиокомпании «Новый век» Ильшат Аминов. Его кандидатуру поддержали все присутствующие члены Союза журналистов Татарстана. «Огромное спасибо за единогласное доверие. Хорошо, если тебя не только встретят, но и проводят аплодисментами», - отметил Ильшат Аминов.

Римме Ратниковой, возглавлявшей Союз журналистов Татарстана на протяжении последних 24 лет, Фарид Мухаметшин сегодня вручил орден «Дуслык». Государственные награды были вручены и другим представителям медиасообщества.

● 25 января 

Тринадцатый Конгресс отечественных и зарубежных специалистов, экспертов в области антропологии, этнологии и межнациональных отношений пройдет со 2 по 6 июля этого года в Казани на базе Казанского (Приволжского) федерального университета при поддержке Академии наук Татарстана. 
Сегодня в Государственном Совете прошло рабочее совещание по подготовке крупнейшего научного форума. Был определен состав Оргкомитета¸ сопредседателями которого стали Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин и академик-секретарь Отделения историко-филологических наук Российской академии наук, научный руководитель Института этнологии и антропологии им. Н.Н. Миклухо-Маклая РАН, президент Ассоциации антропологов и этнологов России Валерий Тишков.

С предложением провести научный форум в Казани к Президенту Татарстана Рустаму Минниханову обратился научный руководитель Института этнологии и антропологии им. Н.Н. Миклухо-Маклая РАН Валерий Тишков.

Ожидается, что Конгресс антропологов и этнологов в июле этого года соберет около 800 участников из различных регионов России и зарубежных государств, станет дискуссионной площадкой для обсуждения основных научных направлений в сфере этнологии и антропологии.

Традиционно Конгресс проходит один раз в два года в крупных административных региональных центрах с участием ведущих научных учреждений и университетов России. Местами проведения форума ранее становились города Уфа, Нальчик, Саранск, Ижевск, Москва, Петрозаводск. 
«Каждый раз, когда мы обсуждаем место проведения очередного конгресса, меня спрашивают, а почему не в Казани, - поделился Валерий Тишков, - теперь таких вопросов не возникнет. Конгресс, прежде всего, научный. Раз в два года мы проводим своеобразный «смотр», что нового произошло за это время в науке, какие идеи появились». Валерий Тишков назвал форум знаковым событием в научной среде, которое собирает, в том числе, много молодежи.

«Как правило, после проведения форума мы наблюдаем подъем антропологической науки в региональных университетах, - подчеркнул Валерий Тишков, - Казань с этой точки зрения для нас особо интересна, поскольку многое делается на базе федерального университета».

Татарстан может быть интересен научному сообществу и в плане модели выстраивания межнациональных отношений. Сегодня республику своим домом считают представители 173 национальностей. Положительную оценку состояния этноконфессиональных отношений дает более 80% населения Татарстана. В республике принята Концепция госнацполитики, успешно работает Ассамблея народов Татарстана, представляющая интересы более 220 общественных объединений. Сегодня открыто 2 филиала, 16 представительств и 8 Домов дружбы народов в городах и районах республики.

В ближайшее время оргкомитет направит приглашения экспертам и ученым для участия в работе Конгресса.

До начала рабочего совещания состоялась встреча Фарида Мухаметшина и Валерия Тишкова. Стороны обменялись мнениями по ряду организационных вопросов проведения научного форума.

● 25 января в День студента, Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин принял участие в чествовании победителей XIV республиканской премии «Студент года – 2018». Лучшие студенты и творческие коллективы вузов республики были отмечены в 18 номинациях. Обладателем высшей награды – Гран-при стал студент Казанского государственного медицинского университета Андрей Анисимов. 
Поприветствовав студентов, преподавателей и ректоров вузов от имени руководства республики, Фарид Мухаметшин отметил, что проект “Студент года” вот уже 14 лет позволяет выявить самую креативную, творческую, интеллектуальную и продвинутую часть молодежи республики.

В Татарстане работе с молодежью уделяется огромное внимание, что позволяет ребятам уверенно смотреть в будущее, отметил глава парламента. Он напомнил, что в прошлом году в республике было образовано новое ведомство – Министерство по делам молодежи Республики Татарстана, которое вплотную займется решением проблем молодежи.

При проведении в республике знаковых международных мероприятий молодежь всегда является надежной опорой. Фарид Мухаметшин напомнил, что республика принимала Универсиаду, Чемпионат мира по водным видам спорта, Чемпионат мира по футболу. А в этом году в Казани пройдет Чемпионат мира по профессиональному мастерству "Ворлдскиллс".

Затем глава парламента, открыв запечатанный конверт, объявил имя обладателя Гран-при, им стал студент Казанского государственного медицинского университета Андрей Анисимов. Победителю вручили фирменную статуэтку Премии, сертификат на обучение в любом вузе мира и 50 тысяч рублей от Президента Татарстана.

Премия «Студент года» учреждена в целях выявления, поддержки и поощрения талантливой молодежи республики. В этом году было подано около 300 заявок. По итогам заочного тура во второй этап прошли 170 студентов, которые выступили со своими презентациями.

Гостями «студенческого Оскара» стали известные ученые, спортсмены, политики, бизнесмены, общественные и культурные деятели.

● 25 января в Казани, в зале КСК КФУ «Уникс» прошло торжественное мероприятие по случаю празднования Дня российского студенчества - Татьяниного дня. С праздником учащихся вузов поздравила заместитель Председателя Государственного Совета Татьяна Ларионова.
«Хочу пожелать преподавателям интересной научной работы и ярких лекций, неиссякаемой щедрости по отношению к любимым студентам. Студентам желаю дорожить каждым днем, они будут незабываемыми. Каждый день познавайте, учитесь, творите, любите и будьте счастливы!», - сказала Татьяна Ларионова студентам.

С праздником гостей также поздравили первый заместитель министра Министерства по делам молодежи республики Тимур Сулейманов, заместитель председателя комитета по делам детей и молодежи исполкома Казани Марат Уразаев, президент Лиги студентов Татарстана Руфат Киямов.

Праздничный концерт продолжился выступлением творческих коллективов.

● 26 января в Санкт-Петербурге делегация Республики Татарстан во главе с заместителем Председателя Государственного Совета Риммы Ратниковой принимает участие в торжествах, посвященных 75-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны.
На Пискаревском мемориальном кладбище  –  месте массового захоронения жертв блокады и воинов Ленинградского фронта состоялась торжественно-траурная церемония возложения цветов.  Венки и цветы к монументу "Мать-Родина"возложили  врио губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов, депутаты Законодательного Собрания  и Государственной Думы РФ, представители российских регионов. 

Члены делегации республики  возложили венки от Республики Татарстан и лично от Президента Рустама Минниханова к подножью монумента.

В течение всего дня в городе будут проходить акции, митинги, встречи, концерты.

Завтра на Дворцовой площади пройдет парад войск Санкт- Петербургского территориального гарнизона.

В составе делегации республики  – председатель Комитета Государственного Совета РТ по социальной политике Светлана Захарова и  жители Казани Зинаида Бушуева и Альберт Комяков, которые являются председателями казанской общественной организации «Ветераны Великой Отечественной – жители блокадного Ленинграда».

● 28 января в Кабинете министров республики прошло совещание с членами Совета Федерации и депутатами Государственной Думы ФС РФ, избранными от Татарстана, провел которое Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. В работе заседания, основной темой которого стал вопрос привлечения средств федерального бюджета в экономику республики и участия Татарстана в федеральных целевых программах, принял участие Премьер-министр республики Алексей Песошин.
Встречи главы парламента республики с татарстанской депутацией в Федеральном Собрании России стали уже традиционными. В республике работает 17 рабочих групп, каждую из которых возглавляет курирующий депутат. В состав рабочих групп также входят представители республиканских министерств и ведомств. Общее руководство и координацию деятельности рабочих групп по поручению Президента Татарстана Рустама Минниханова осуществляет Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин.

В 2018 году в экономику республики удалось привлечь 117,5 млрд. рублей из различных источников, на 30% больше, чем в 2017 году. На реализацию  проектов фактически поступило 115,9 млрд. рублей, или 98,6% от утвержденного республике лимита. Татарстан был представлен в 25-ти государственных и девяти федеральных целевых программах.

Председатель Государственного Совета считает сложившуюся в республике модель взаимодействия татарстанской депутации с отраслевыми министерствами и ведомствами действенной, поскольку она «приносит свои результаты», помогает привлечь средства на модернизацию инфраструктуры, развитие приоритетных направлений экономики и социальной сферы. «Все задачи, которые ставил перед нами  Президент республики в прошлом году, были перевыполнены», - заключил глава парламента, подводя итоги совместной работы.

Дополнительной поддержкой для развития регионов, как считает глава парламента республики, с этого года станут национальные проекты. В ближайшие шесть лет приоритеты в государственной политике будут отражаться в 13 направлениях. В целом на 2019 – 2021 годы в федеральном бюджете на реализацию национальных проектов предусмотрено 5,7 трлн. рублей, из них порядка 40% направляется в регионы.

Часть государственной поддержки будет осуществляться на конкурсной основе. Фарид Мухаметшин призвал использовать все возможности по наращиванию объемов федерального финансирования. Кроме того, по словам Председателя Государственного Совета, нужно определиться с объемом средств, направляемых на софинансирование проектов. Участие Татарстана в национальных проектах теперь также будет курироваться рабочими группами, созданными с участием парламентариев, избранных от республики.

«Остается задача трехстороннего сотрудничества депутатов Госдумы, Госсовета и представительных органов местного самоуправления, - обратился к коллегам глава парламента, - кроме того, на особом контроле прошу держать все наши законодательные инициативы, сегодня в Госдуме на разных стадиях рассмотрения находятся пять федеральных законопроектов, инициированных республикой». 

Как отметил министр экономики республики Фарид Абдулганиев, в прошлом году больше всего средств из федерального бюджета поступило на развитие промышленности и образования, транспорта и дорожного хозяйства, национальной экономики и агропромышленного комплекса.  

На 2019 год от Татарстана уже поданы заявки на 43,7 млрд. рублей, утвержденный лимит составил 33,1 млрд. рублей. «Мы ожидаем увеличение данных средств по итогам участия в 2019 году в конкурсах, проводимых федеральными министерствами, госкорпорациями и институтами развития», - подчеркнул министр экономики республики.

Что касается участия Татарстана в национальных проектах, Фарид Абдулганеев напомнил, что на сегодняшний день в Татарстане разработаны 47 региональных проектов, затрагивающие отрасли экономики и социальной сферы. В ближайшие три года из федерального бюджета на их реализацию будет направлено 34,3 млрд. рублей. «Наша задача - максимально активно принять участие в их реализации, а также не забывать о возможности привлечения дополнительного федерального финансирования в ходе бюджетных корректировок», - подчеркнул руководитель профильного министерства.

Подводя итоги совещания, Премьер-министр республики Алексей Песошин отметил, что прошедший год для республики оказался успешным. В прошлом году объем ВРП составил 2 трлн. 420,9 млрд. рублей,   индекс промышленного производства - 102%, объем инвестиций - 668,9 млрд. рублей. Республике удалось выполнить все бюджетные обязательства в рамках «майских» указов Президента России. Социально значимые расходы составили порядка 70% бюджета.

В целом отстоять интересы республики и получить поддержку федерального центра при реализации социально-значимых проектов можно только совместными усилиями. В связи с этим Алексей Песошин призвал «активизировать работу». 

Сегодня же Фарид Мухаметшин вручил члену Совета Федерации ФС РФ от Татарстана Ильдусу Ахметзянову Благодарственное письмо Председателя Государственного Совета за существенный вклад в государственное строительство и содействие, оказанное в подготовке и успешном проведении Дней Республики Татарстан в Совете Федерации.

● 28 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с Генеральным секретарем всемирной организации «Объединенные города и местные власти» госпожой Эмилией Сайз. Она находится в Татарстане с официальным визитом. Во встрече принял участие мэр Казани, президент Евразийского отделения ОГМВ Ильсур Метшин. 
Поприветствовав гостей от имени руководства республики, Фарид Мухаметшин отметил, что Татарстан придает исключительно важное значение деятельности органов местного самоуправления. Республиканские и муниципальные власти постоянно находятся в тесном и конструктивном взаимодействии.

Весомый вклад в реализацию принципа «устойчивого развития» вносит Хартия Земли. «Мы особенно гордимся тем, что в 2001 году Татарстан официально стал первым в мире регионом практической реализации Хартии Земли», – подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Председатель Госсовета обратил внимание на особую роль «народной дипломатии» регионального и местного уровней.

Опираясь на свой 15-летний опыт работы в Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы, прежде всего, в качестве председателя Комитета по актуальным вопросам, Фарид Мухаметшин отметил, что тема местного самоуправления не раз обсуждалась на площадках этой международной организации. В настоящее время этими вопросами занимается и мэр Казани Ильсур Метшин, избранный заместителем председателя Комитета по актуальным вопросам КМРВСЕ.

Эмилия Сайз выразила благодарность руководству Татарстана за многолетнюю поддержку деятельности организации. Казань, считает Генсек ОГМВ, на весь мир славится своим культурным многообразием.

«Мы, так же как и вы, убеждены, что необходимо на муниципальном уровне развивать связи. Только так можно продвигать принципы мира, культуры и всестороннего развития по всей планете», – отметила госпожа Сайз. – У нас есть множество точек соприкосновения, однако наша главная задача – перенимать друг у друга опыт и знания».

В продолжение темы Фарид Мухаметшин рассказал о комплексной работе по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений в республике. «Мы обращаем на это повышенное внимание, чтобы в дальнейшем избежать конфликтов. Татарстан в этом плане имеет большой опыт», – подчеркнул он.

Госпожа Сайз призвала и региональные власти к активному участию в работе структур ОГМВ, широкой дискуссии по наиболее актуальным вопросам.

Во встрече также приняли участие исполнительный директор ОГМВ Пабло Фернандез, генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов и другие официальные лица.

По программе визита госпожа Сайз посетила штаб-квартиру Евразийского отделения ОГМВ, провела рабочую встречу с президентом отделения – мэром Казани Ильсуром Метшиным. Кроме этого, запланировано ознакомление с инвестиционным потенциалом Татарстана и его историко-культурными достопримечательностями.

Всемирная организация «Объединенные города и местные власти», созданная в 2004 году, объединяет более 240 000 муниципалитетов, регионов и мегаполисов из 140 стран ООН. Деятельность организации направлена на укрепление роли местных и региональных властей в процессе принятия глобальных решений. ОГМВ – самая мощная и влиятельная в мире структура в сфере межмуниципального и межрегионального сотрудничества, главный партнер ООН по работе с местными властями. Организация представляет интересы более 70% населения планеты.

Евразийское отделение ОГМВ представляет интересы стран СНГ и Монголии с охватом более 300 миллионов человек.
● 28 января в Общественной палате Республики Татарстан состоялся круглый стол, посвященный Региональной программе поддержки рождаемости «Татарстан за жизнь».
Модератором встречи выступил Председатель комиссии Общественной палаты Республики Татарстан по межэтническим и межконфессиональным отношениям Олег Агапов. 

Заместитель председателя Государственного Совета, руководитель объединения женщин-депутатов «Мэрхэмет-Милосердие» Татьяна Ларионова передала собранию приветствие Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина и поблагодарила участников за активную гражданскую позицию и деятельный вклад в решение вопросов демографии.

Татьяна Ларионова сообщила, что в регионе действует 38 президентских программ, направленных на улучшение качества жизни населения. В рамках реализации программ проводятся ремонт и модернизация поликлинической сети, строятся новые школы и детские сады, улучшаются условия для отдыха и оздоровления детей в летних лагерях, облагораживаются парковые зоны, дворовые площадки, создаются новые общественные пространства. Особое внимание в Татарстане уделяется вопросам повышения рождаемости. 

– В 2018 году появились на свет 46793 малыша. Наблюдается снижение рождаемости на 3,7% по сравнению с 2017 годом. Однако темпы снижения рождаемости по сравнению с прошлым годом замедлились. Это позволяет говорить о первых положительных результатах мер по защите материнства и детства и возможности возвращения республики на траекторию повышения рождаемости, – отметила Татьяна Ларионова. 

В своем выступлении координатор Общероссийского общественного движения «За жизнь!» Сергей Чесноков рассказал о проекте «Спаси жизнь», в рамках которого работает кризисная линия для беременных женщин, проживающих в разных регионах России. Благодаря этому проекту удалось спасти жизни 10000 малышей. 

В работе круглого стола также приняли участие председатель Комитета Государственного Совета по социальной политике Светлана Захарова, депутат Госсовета Ксения Владимирова, председатель общественного совета федерального партийного проекта «Крепкая семья» Изольда Жуйкова, сотрудники профильных министерств и ведомств, представители общественных объединений.
● 31 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин провел встречу с руководителем Управления государственных архивов при Администрации Президента Турецкой Республики Угуром Уналом. Встреча состоялась в рабочем кабинете Фарида Мухаметшина в Государственном Совете. Стороны обсудили вопросы сотрудничества в культурной и гуманитарной сферах в рамках российско-турецких отношений. 
Господин Унал находится в Казани с трехдневным рабочим визитом, основная цель которого – изучение опыта Татарстана по организации работы архивных фондов республики. Вчера глава архивного ведомства Турции встретился с директором Института истории им. Ш. Марджани Рафаэлем Хакимовым и посетил Государственный архив Республики Татарстан. Сегодня стал участником итоговой коллегии Госкомархива республики.

Между архивными службами Турции и Татарстана установились крепкие долгосрочные связи. Первый протокол о сотрудничестве был подписан еще в 1995 году. Архивисты республики неоднократно принимали участие в международных конференциях, организованных архивным ведомством Турции. Традиционными стали стажировки и командировки с целью выявления документов по истории татарского народа. В настоящее время из государственных архивов Турции архивистам Татарстана переданы копии более 500 документов по истории татарского народа из Османского архива. Часть этих материалов была представлена сегодня на выставке в рамках итоговой коллегии Государственного комитета Татарстана по архивному делу.

Фарид Мухаметшин высоко оценил результаты совместной работы архивных ведомств Турции и Татарстана по выявлению и сохранению богатейшего культурного наследия тюркского и татарского народов и пожелал в дальнейшем только наращивать контакты, поскольку в эпоху глобализации международные и межрегиональные контакты приобретают особое значение.

Во встрече также приняли участие Генеральный консул Турецкой Республики в Казани Ахмет Садык Доган, вице-премьер Татарстана Лейла Фазлеева, председатель Государственного комитета республики по архивному делу Гульнара Габдрахманова, представитель МИД России в Казани Радик Вахитов и другие официальные лица.

● 31 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин принял участие в расширенном итоговом заседании коллегии Министерства спорта Республики Татарстан, на котором подвели итоги работы за 2018 год и наметили целый ряд задач на текущий год.
Открывая заседание, министр спорта РТ Владимир Леонов отметил, что прошлый год выдался богатым на события в спортивной жизни республики. Главным событием, по его словам, стал Чемпионат мира по футболу. На стадионе «Казань Арена» прошло 6 игр с участием сильнейших футбольных сборных мира. Всего матчи посетили более 250 тысяч зрителей, средняя загрузка стадиона составила 98,9%. «Чемпионат выдался просто фантастическим, а Казань явилась одним из самых гостеприимных городов, принимавших этот Чемпионат», – резюмировал министр.

Татарстан был активен и на международной спортивной арене. В 2018 году в республике проведено 14 соревнований европейского и международного уровня, 45 всероссийских турниров и более 800 республиканских.

Владимир Леонов отдельно остановился на успехах татарстанских спортсменов на XXIII зимних Олимпийских играх, где наши ребята завоевали 2 серебряные и 2 бронзовые медали, еще 3 медали – 1 серебряную и 2 бронзовые принесла Марта Зайнуллина на XII Паралимпийских зимних играх. «Это была самая успешная Олимпиада для Татарстана», – особо отметил министр.

В рамках федеральных, республиканских и других программ осуществляется строительство спортивных сооружений, сеть которых уже насчитывает более 11 тысяч объектов. Целевой показатель охвата занимающихся физкультурой и спортом по итогам года составил более 45,5%. Кроме того, республика входит в число лидеров страны в рейтинге по внедрению комплекса ГТО.

Прошлый год стал знаменательным еще и тем, что в июле произошло разделение Министерства по делам молодежи и спорту РТ на два самостоятельных ведомства – министерство спорта РТ и министерство по делам молодежи РТ. В связи с этим, отметил министр, возникла необходимость введения дополнительной штатной численности специалистов муниципальных органов с целью четкого разделения направления их деятельности на молодежную политику и физическую культуру и спорт.

Владимир Леонов рассказал о том, какая работа ведется по выполнению задач, поставленных в поручениях Президента РФ в рамках новых национальных проектов, в том числе «Спорт – норма жизни».

Особое внимание министр спорта РТ уделил на необходимость разработки республиканской программы по капитальному ремонту спортивных сооружений, срок капитального ремонта которых подходит к концу.

Важнейшими задачами на 2019 год являются удачные выступления наших спортсменов на Всемирной зимней Универсиаде в Красноярске, юниорском чемпионате Европы по плаванию и прыжкам в воду, который пройдет в Казани, а также отборочных соревнованиях к летним Олимпийским играм 2020 года.

Фарид Мухаметшин в своем выступлении отметил, что Татарстан сделал новый шаг в развитии спорта и добился больших успехов. «Вложено много сил и средств, чтобы Казань смогла завоевать статус спортивной столицы России», – подчеркнул он.

«Благодаря Универсиаде мы поняли, что приоритетом для развития спорта должно стать развитие материально-технической базы. По всей республике построены крытые и открытые спортивные площадки. Для этого в республиканском бюджете предусматривались миллиардные затраты», – отметил он и заверил, что работа в этом направлении будет продолжена.

Председатель Госсовета также призвал спортивное сообщество республики обратить внимание на подготовку собственных кадров.

«Нам нужно поддерживать своих спортсменов и тренерские составы детско-юношеских спортивных школ путем введения грантовой поддержки. Тренер, который воспитал чемпиона, успешно выступающего со сборную республики или страны, со школьной скамьи, обязательно должен быть отмечен. Думаю, это будет хорошим поощрением и стимулом, чтобы готовить собственных игроков, в том числе меньше тратить на покупку иностранных», – поделился своим видением Фарид Мухаметшин и в развитие данного тезиса призвал усилить работу со спортсменами в районах республики.

На заседании выступили руководители ряда спортивных учреждений, которые неоднократно обращали внимание на необходимость увеличения материального поощрения спортсменов, а также норм расходов на проведение спортивных мероприятий, командировочных расходов. Глава парламента заверил, что эти вопросы обязательно будут рассмотрены.

Председатель Госсовета обратил внимание и на воспитательные аспекты занятия молодежи спортом и физкультурой. «Мы видим в этом многовекторную задачу. Занятие спортом укрепляет не только физическое, но и духовное состояние молодежи. И нам не очень понятно, почему некоторые вузы не культивируют хотя бы один вид спорта. Нужно многосторонне готовить человека к жизни. Это межведомственная задача», – отметил он.

Глава республиканского парламента в своем выступлении также коснулся вопросов загруженности спортивных объектов в муниципалитетах, развития проектов государственно-частного партнерства.

В завершение Фарид Мухаметшин отметил, что ни один вид спорта в республике не должен быть обделен, каждый житель республики должен иметь возможность заниматься тем видом спорта, который ему по душе.

● 31 января
Итоги работы Государственного комитета республики по архивному делу в прошлом году обсудили сегодня в Казани на итоговой коллегии ведомства, участие в работе которой принял Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. Прошедший год для архивной отрасли стал юбилейным, государственная архивная служба России и Татарстана отметила свое столетие. Участниками коллегии стали вице-премьер республики Лейла Фазлеева, руководитель Управления государственных архивов при Администрации Президента Турецкой Республики Угур Унал, представители архивных служб Башкортостана и Нижегородской области, дипломатического корпуса республики.
Сегодня архивная служба Татарстана - одна из самых востребованных государственных структур. В ее архивохранилищах хранится около 7,5 млн. единиц хранения, и в настоящее время она занимает четвертое место среди регионов России по объему материалов.

В прошлом году были введены в эксплуатацию Единая архивная информационная система, система полнотекстового поиска по архивным фондам, система приемки обязательного экземпляра аудиовизуальной продукции в электронном виде и научно-проектной документации, в том числе по сохранению объектов культурного наследия. Автоматизированные технологи прочно входят в повседневную жизнь Госархива.

Особый акцент в своем докладе председатель Государственного комитета республики по архивному делу Гульнара Габдрахманова сделала на вопросах международного и межрегионального сотрудничества. «Развитие международных и межрегиональных контактов является одним из важнейших направлений деятельности архивной службы республики, - сказала она, - архивисты разных стран сталкиваются с почти совпадающим кругом проблем: какие документы, информацию, сколько и как сохранять, как обеспечить их организацию хранения, надежный и адресный поиск для использования».

Особое впечатление на представителей Госкомитета республики по архивному делу произвела система учета населения и исполнения генеалогических запросов, которая внедрена в Турции. Это база данных, созданная на основе периодических переписей населения и записей регистрации актов гражданского состояния, которая пополняется с начала 20 века и недавно стала открытой для общего пользования. Также специалисты отметили высокий уровень обеспечения сохранности документов и информатизации архивного дела в Турции, в том числе в части реставрации и использования архивных документов.

В этом году в Иране и Турции были найдены и получены копии ценных источников по истории Татарстана от средневековья до новейшего времени, в том числе документы по истории образования и становления Татарской АССР. В частности, из Ирана привезены оцифрованные копии рукописей путевых записок Ахмеда ибн Фадлана, рукопись просветителя Сулеймана Саксини и толкование Корана на тюркском языке.

Всего в государственный и муниципальные архивы поступило более 112 тысяч единиц хранения. Впервые в истории муниципальных архивов была проведена кампания по выявлению особо ценных документов.

Большой объем работы ведомства в прошлом году был связан с оцифровкой документов. «В рамках программы развития архивного дела, общий объем которой в 2018 году составил более 300 миллионов рублей, в прошлом году оцифровано 73 тысячи единиц хранения, - отметила Гульнара Габдрахманова, - общее количество оцифрованных дел составило более 158 тысяч единиц хранения, или 4,9 % от Архивного фонда республики. По итогам 2017 года эта цифра достигала 2,7%, так что поставленную в прошлом году для себя задачу по удвоению показателя, мы выполнили».

 Активно идет работа по оцифровке нормативных актов к 100-летию ТАССР. Как отметила руководитель ведомства, в настоящее время оцифровано более 23 тысяч единиц хранения, а это более 4 миллионов листов. Для сравнения, если сложить 4 миллиона листов друг на друга, получится колонна высотой 440 метров, что на 116 метров выше знаменитой Эйфелевой башни. Всего в рамках этого проекта в единую архивную информационную систему размещено около 90 тысяч электронных копий документов.

«В 2019 году это направление остается одним из приоритетных, и мы планируем начать поэтапную оцифровку архивных кинодокументов теле-радио-компании «Татарстан» - 2 тысячи 500 бабин. Длина цифруемой пленки  составляет 125 километров, а это - расстояние от Казани до Чистополя», - подчеркнула Гульнара Габдрахманова.

В прошлом году, как отметила глава ведомства, у татарстанцев  значительно возрос интерес к истории своих семей. Исполнение обращений генеалогического характера увеличилось более чем в 2 раза, большой интерес вызвали различные конкурсы на знание своих истоков, проведение генеалогических исследований.

Сегодня остается открытым вопрос обеспечения долговременного хранения электронных архивов (с грифом «постоянно» или свыше 10  лет), поскольку в настоящее время нет нормативных и методических актов, регулирующих данные вопросы. Руководитель ведомства обратилась к Председателю Государственного Совета Фариду Мухаметшину с просьбой поддержать законодательные инициативы ведомства как на федеральном, так и на региональном уровне.

«Без сохранения и знания своей истории в документах и архивах, семейных реликвий не представляется возможной наша жизнь, качественная работа ученых, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, подводя итоги коллегии, - хранение – это конечный этап, сегодня важно, насколько нам удается работать с теми, кто должен сдавать документы в архив».

Глава парламента республики отметил также важность работы по поиску в архивах зарубежных стран документов, описывающих факты истории республики и татарской нации. «Нужно не только собрать их у себя, но и сделать доступными для тех, кто изучает историю и правдиво ее описывает», - считает Фарид Мухаметшин.

«Документальное наследие – одно из самых больших наших богатств, - продолжил Председатель Государственного Совета, - бесценная информация о прошлом особенно важна для сохранения истории татарского народа, поскольку татары - нация, дисперсно разбросанная по миру. В России проживает лишь 5 млн. татар, остальные в силу разных причин оказались зарубежом».

Среди основных перспективных задач Фарид Мухаметшин назвал подготовку кадров. Именно от архивариусов зависит глубина проработки реестров и наведение порядка в документах.

В этом году парламентский Комитет по образованию, культуре, науке и национальным вопросам намерен поднять вопрос правоприменения республиканского закона об архивном деле, еще раз обсудить проблемы и перспективы развития архивного дела в республике.

Фарид Мухаметшин обратил внимание коллег на всероссийский проект «Моя история», который был разработан общественным движением «Волонтеры Победы» для изучения семейных архивов и привлечения молодежи к изучению истории своей семьи. «Было было бы целесообразно разработать дорожную карту проекта», - сказал он.

Предстоящее столетие Татарской АССР, по мнению главы парламента республики, - еще один хороший повод провести ревизию документов архивных фондов и пополнить их.

Сегодня же в рамках коллегии был подписан договор дарения документов личного происхождения между Председателем Государственного Совета Фаридом Мухаметшиным и председателем Государственного комитета республики по архивному делу Гульнарой Габдрахмановой. Глава парламента республики положил начало новой традиции передачи в дар госархиву личных документов. Фарид Мухаметшин передал в архив свою диссертацию на соискание ученой степени доктора политических наук.    

Традиционно коллегия завершилась награждением лучших работников архивной отрасли республики.
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