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● 8 января в Казани, в Молодежном театре на Булаке состоялось новогоднее представление для детей с ограниченными возможностями здоровья. Организаторами выступили Республиканское общественное движение «Татарстан – новый век» –«Татарстан – яна гасыр», Межрегиональный Центр Неврологии Речи «Логос» и Молодежный театр на Булаке, депутаты Государственного Совета. 

Дети стали участниками большого новогоднего праздника с Дедом Морозом и Снегурочкой, а в конце мероприятия получили подарки от имени депутата Государственного Совета, заместителя генерального директора ПАО «РИТЭК» – директора ТПП «ТАТРИТЭКНЕФТЬ» Мухаметвалея Хуснутдинова.
● 11 января в Генеральном консульстве Исламской Республики Иран в Казани депутаты Государственного Совета оставили запись в Книге соболезнований. Парламентарии выразили соболезнования иранскому народу в связи с кончиной выдающегося государственного и политического деятеля, одного из основателей Исламской Республики Иран господина Али Акбар Хашеми Рафсанджани.

«Депутаты Государственного Совета Республики Татарстан вместе с народом Ирана скорбят в связи с безвременной кончиной господина Рафсанджани. В Татарстане с уважением чтят его активную деятельность на высоком государственном посту. Господин Рафсанджани, Первый председатель Исламского консультативного совета Ирана, Президент Исламской Республики в 1989-1997 годы, навсегда останется для нас образцом преданного служения своей стране, верного идеалам прогресса и процветания родного государства. Разделяем с миллионами граждан Исламской Республики Иран боль невосполнимой утраты», - говорится в соболезновании, подписи под которым поставили заместитель Председателя Государственного Совета Юрий Камалтынов, председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев, заместитель председателя Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, советник Председателя Государственного Совета Олег Гаврилов. 

«Безусловно, такие события очень печальны, но жизнь есть жизнь», - отметил заместитель Председателя Государственного Совета Юрий Камалтынов, общаясь с исполняющим обязанности Руководителя Генерального консульства Ирана в Казани господином Алибеманом Эгбали Зарчем. Юрий Камалтынов поприветствовал дипломата от имени Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина, подчеркнул, что в Татарстане всегда с большим интересом следят за тем, что происходит в Иране, и выразил надежду на дальнейшее тесное сотрудничество и плодотворное взаимодействие Татарстана и Ирана в торгово-экономической и культурной сферах.

● 13 января в республиканском агентстве «Татмедиа» Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с руководителями средств массовой информации и поздравил всех представителей медиа-сообщества с профессиональным праздником. Встреча была приурочена ко Дню российской печати. 

Открыл встречу руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям Айрат Зарипов. Поздравив коллег с праздником, он пожелал всем здоровья и удачи, неуклонного роста числа читателей и слушателей. Он напомнил собравшимся слова Уолта Диснея, который говорил, что если вы можете об этом мечтать, вы можете это сделать. «Коллеги, я хочу, чтобы у вас были мечты, и они исполнялись!» - обратился к коллегам Айрат Зарипов. 

Фарид Мухаметшин в своем выступлении отметил, что татарстанские СМИ занимают достойное место в российском профессиональном сообществе и с полной ответственностью выполняют свою информационную миссию, которая не утрачивает своей актуальности вот уже более 300 лет, начиная с самой первой газеты, учрежденной Петром Первым. «За все годы работы нам удалось сохранить и приумножить роль печати в нашем обществе, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - несмотря на стремительное развитие электронных СМИ, влияние печатного слова сохраняется». Глава парламента республики искренне поблагодарил журналистов за их нелегкий труд. 

Он также отметил, что в целом в республике сложился формат информационной открытости, конструктивного диалога власти с журналистским сообществом. Фарид Мухаметшин подчеркнул, что сегодня нужно добиться такой же открытости со стороны не только республиканской, но и муниципальной власти, чтобы городские и сельские чиновники всегда были открыты для комментариев. 

На встрече Фарид Мухаметшин поднял вопрос межбюджетных отношений федерального центра и регионов. В частности, он напомнил, что выходил с предложением о распределении региональных налоговых платежей российского бюджета, в частности о возможности инвестирования части налога на прибыль регионов-доноров в дотационные регионы для строительства новых производств. 

«Звучит серьезная критика по поводу наших выступлений и, в частности, Президента Татарстана, по новациям в бюджетной сфере, когда у республики забирают проценты от прибыли от нефтепродуктов и алкогольной продукции, чтобы выравнивать обеспечение других субъектов России. Посыл правильный, но такой механизм полностью лишает инициативы регионы, заботящиеся о развитии своей налоговой базы», - подчеркнул Фарид Мухаметшин и напомнил старую китайскую пословицу - «лучше нуждающемуся дать удочку, чем рыбу». 

«Наступивший год будет насыщен событиями, состоится III Съезд народов Татарстана, республика отметит 25-летие Конституции Татарстана, идет серьезная подготовка к 100-летию ТАССР, которое отмечается в 2020 году. В 2017 году 100 лет отметит газета «Республика Татарстан», через год – «Ватаным Татарстан»», - обозначил задачи на будущее Фарид Мухаметшин. 

В завершение встречи Фарид Мухаметшин еще раз поздравил всех журналистов с Днем российской печати, пожелав, чтобы наступивший год был чуть более счастливым и удачным. 

От имени Союза журналистов Республики Татарстан коллег поздравила Председатель Союза, заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова. «Продвинутому региону нужна продвинутая журналистика, - отметила она в своем выступлении, - но все изменения, которые происходят в этой сфере, должны идти открыто и гласно, быть понимаемыми журналистским сообществом. Мы должны быть единомышленниками в этой связке «Власть - СМИ – Общество». 

В завершение встречи Фарид Мухаметшин вручил представителям медиа-сообщества Благодарственные письма Председателя Государственного Совета и Благодарность Президента.

● 14 января Секретарем Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия» вновь избран Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. Такое решение приняли делегаты XXVI конференции ТРО ВПП «Единая Россия». Кроме того, региональное отделение партии отчиталось за прошедшие 4 года работы, в рамках которых прошли муниципальные, региональные и думские выборы. Также на конференции были избраны члены регионального Политсовета и Контрольной комиссии, делегаты на съезд «Единой России», который пройдет 21 – 22 января в Москве.

Открыл конференцию Секретарь Генерального совета партии «Единая Россия», заместитель Председателя Государственной Думы ФС РФ Сергей Неверов. Он отметил, что в ближайшее время завершаются отчетно-выборные кампании в регионах. Отчетно-выборные собрания прошли в 85847 первичных отделениях. В своем приветственном слове Сергей Неверов отметил особый вклад регионального отделения Татарстана в общий успех партии, лично поблагодарил Секретаря Потлитсовета ТРО ВПП «Единая Россия» Фарида Мухаметшина и Президента республики Рустама Минниханова. Секретарь Генерального совета партии напомнил, что в ближайшую субботу в Москве откроется съезд «Единой России». «Делегатам, которые будут избраны на региональной конференции, предстоит принимать серьезные решения: будут сформированы руководящие органы «Единой России»», - подчеркнул Сергей Неверов. 

В своем докладе Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин подвел итоги работы одного из крупнейших региональных отделений партии в России (на сегодняшний день в 45 местных и 1 637 первичных отделениях партии объединены более 137 тысяч татарстанцев) и подчеркнул, что прошедшие четыре года для татарстанского отделения были насыщены важными событиями и созидательной, конструктивной работой. В частности, глава парламента республики напомнил, что единороссы приняли участие во всех избирательных кампаниях федерального и регионального уровней. 

Политический цикл, который стартовал в республике в 2014 году, для партии был успешным. На выборах депутатов Государственного Совета пятого созыва за «Единую Россию» было отдано 84,2% голосов избирателей, на выборах Президента Татарстана за Рустама Минниханова, поддерживаемого партией, проголосовало 94,4% избирателей. На муниципальных выборах единороссы получили 79,2%. Обновление «законотворческой вертикали» завершилось в сентябре прошлого года избранием депутатов Государственной Думы РФ седьмого созыва. Впервые все 15 депутатов, избранных от Татарстана, представляют одну партию – «Единую Россию». 

«На данный момент депутатский корпус «Единой России» насчитывает свыше шести тысяч двухсот депутатов всех уровней, - заключил Фарид Мухаметшин, - это огромная армия. Наши однопартийцы также составляют ядро исполнительной власти в республике. В целом, достигнутые результаты рассматриваем как убедительное свидетельство доверия татарстанцев курсу, проводимому руководством страны и республики. Сегодня мы ставим задачу – максимально эффективно использовать оказанное доверие, накопленный политический, организационный и социальный капитал». 

Фарид Мухаметшин считает, что немаловажную роль в достижении такого успеха сыграла процедура предварительного голосования – праймериз. «Открытый механизм предварительного голосования – с рейтинговым отбором кандидатов, десятками дебатов и сотнями встреч – позволил нам создать прочный задел для прямого диалога с населением, - сказал глава парламента, - поступившие в ходе этих встреч предложения и обращения находили затем отражение в республиканских и муниципальных программах, планах нормотворческой деятельности по всей вертикали представительных органов власти». 

Затем Фарид Мухаметшин остановился на аспектах социально-экономического развития республики. «Татарстан как субъект России ощутил на себе все последствия экономического кризиса, - подчеркнул глава парламента республики, - вместе с тем, мы не стоим на месте: крупными предприятиями реализуется ряд проектов по углублению переделов нефти, модернизации и диверсификации производств. В результате предпринимаемых руководством республики усилий фиксируется оживление экономики: индекс промышленного производства по итогам 2016 г. составил 103,5%. Объем ВРП – 1 трлн. 942 млрд. рублей с приростом 2,5% к уровню 2015 года. В республике успешно завершены все 35 президентских программ». 

Как отметил Фарид Мухаметшин, «устойчивое, стабильное развитие страны, защита гражданских интересов, повышение качества жизни людей, поддержка курса национального лидера – Президента России Владимира Путина, – принципиальная позиция Партии «Единая Россия» в Татарстане». Исходя из этого разрабатываются партийная стратегия и программные документы. 

Эффективным инструментом решения поставленных задач и действенным каналом обратной связи Фарид Мухаметшин назвал партийные проекты. В настоящее время партия реализует 21 федеральный, 9 региональных и свыше 100 местных партийных проектов. Это и инфраструктурные проекты (строительство спортзалов, бассейнов, объектов здравоохранения и образования), и социальные программы. 

«Предметом постоянной заботы и неусыпного внимания для нас является работа с обращениями граждан, проводимая сетью из 52-х партийных общественных приемных, включая Региональную приемную Председателя Партии Д.А. Медведева, - подчеркнул в своем докладе Секретарь Политсовета регионального отделения партии, - это наш ключевой приоритет, вне зависимости от выборных и иных обстоятельств. Обязательно будем отлеживать выполнение поручений наших избирателей». 

Фарид Мухаметшин призвал однопартийцев в отсутствии «больших» выборов в 2017 году более плотно сосредоточиться на организационно-партийной и общественно-политической работе. «Подтянуть» дисциплину, устранить имеющиеся недостатки… Однако повестка партийно-политической жизни в городах и районах не должна стать менее насыщенной. 

Глава парламента также проинформировал собравшихся, что в ближайшее время будет представлена Концепция развития Татарстанского регионального отделения Партии. В этом документе будут обозначены меры по совершенствованию организационной структуры, механизмы мониторинга исполнения инициатив и поручений избирателей, полученных в ходе выборного цикла 2014-16 годов, предложения по новому перечню партийных проектов, стратегия фракционной работы и методы взаимодействия с гражданским обществом. 

«Чтобы и в дальнейшем сохранять свое лидерство, «Единая Россия» должна быть живой структурой, способной обновляться, быть открытой для конструктивных дискуссий и совместной работы», - подвел итог своего выступления Фарид Мухаметшин. 

«Конференция – знаковое событие в жизни республики», - отметил Президент Татарстана Рустам Минниханов, приветствуя делегатов. Он также отметил, что Татарстан успешно развивается, реализуются крупные проекты. «Наш неизменный приоритет – на основе экономического роста достичь социального развития, улучшить качество жизни населения», - подчеркнул Президент. Рустам Минниханов также напомнил, что статус правящей партии накладывает особую ответственность и призвал партийцев укреплять связь с гражданским обществом. 

Затем делегаты конференции приступили к избранию Секретаря Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Напомним, он избирается сроком на 5 лет на альтернативной основе. Всего было выдвинуто 4 кандидата – проректор К(П)ФУ по инновационной деятельности Андрей Артемьев, активист профсоюзного движения Ольга Калашникова, Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин и руководитель фракции «Единая Россия» Надыр Хайруллин. Секретарем регионального отделения абсолютным большинством голов вновь был избран Фарид Мухаметшин. 

Делегаты конференции также обновили состав Политсовета регионального отделения и Региональной контрольной комиссии. Завершилась конференция избранием делегатов на съезд партии в Москве.

● 16 января о нововведениях в российском законодательстве, произошедших с начала 2017 года, а также о реализации социальных проектов на территории Татарстана речь шла на пресс-конференции. На вопросы журналистов ответила член Комитета Государственной Думы ФС РФ по социальной политике, труду и делам ветеранов Ольга Павлова.

Она, в частности, отметила, что с 1 января этого года вступили в силу многие законопроекты, касающиеся вопросов социальной сферы. 

Листы нетрудоспособности теперь могут оформляться в электронном виде. Такой электронный документ будет иметь равную юридическую силу с листком нетрудоспособности, оформленным на бумажном носителе. Это освободит врачей и пациентов от оформления лишних бумаг и сбора подписей и печатей. 

С начала наступившего года расширен перечень налоговых льгот по НДФЛ для самозанятых граждан. От налогообложения на два года освобождены три категории самозанятых граждан: лица, осуществляющие уход за детьми, больными, пенсионерами старше 80 лет, а также иными лицами, нуждающимися в постоянном присмотре по заключению медицинской организации. Не будут платить НДФЛ репетиторы и лица, занимающиеся уборкой жилых помещений и ведущие домашнее хозяйство. Послабления будут действовать для них только в случае официальной регистрации деятельности. 

Вступили в силу поправки в Федеральный закон о занятости населения в части определения и порядка формирования и применения справочника профессий, содержащего информацию о востребованных на рынке труда перспективных и востребованных профессий, требований к специальному образованию и допуску к работе. Это является очень актуальным в рамках подготовки к проведению Международного чемпионата рабочих профессий в 2019 году. 

«Вместе с тем сегодня на рассмотрении в Государственной Думе ФС РФ находится 2 243 законопроекта, это наследие осталось после предыдущего созыва, - заключила Ольга Павлова, - одной из стратегических задач на ближайшую перспективу является преумножение человеческого капитала. Предстоит принять ряд важных решений по вопросам социальной политики. Необходимо будет завершить формирование правовой базы деятельности некоммерческих организаций – исполнителей общественно-полезных услуг, установить требования к их компетенции». 

Как подчеркнула депутат, Государственная Дума намерена усилить общественное обсуждение законопроектов и экспертную оценку принимаемых документов. 

Ольга Павлова также сообщила, что в период осенней сессии Комитет по социальной политике, труду и делам ветеранов осуществлял работу над 184 законопроектами. Завершена работа над 40 законопроектами, 15 стали федеральными законами. Сама Ольга Павлова внесла 7 поправок и изменений в Федеральные законодательные акты. 

Отдельно Ольга Павлова остановилась на реализации социально-значимых проектов в республике. «Татарстан является уникальной площадкой по реализации международного проекта – чемпионат мира по рабочим профессиям (WorldSkills) 2019. Перед нами стоят амбициозные задачи по повышению качества профессионального образования и востребованности рабочих профессий», - подчеркнула она. 

Кроме того, в качестве приоритетных депутат обозначила пилотный проект «Приемная семья для пожилого человека». Суть его - в долговременном домашнем уходе за одинокими пожилыми людьми, которые нуждаются в социальном обслуживании. В рамках проекта в республике будет создано 30 приемных семей для пожилых татарстанцев. 

В этом году на территории нашей республики состоится апробация пилотной модели реализации социальной политики региона, ориентированная на внедрение социальных инноваций, поддержку социального предпринимательства и развитие деловой активности социально ориентированных некоммерческих организаций. 

Отметив успешную реализацию партийных социальных проектов, Ольга Павлова сообщила, что внесла на рассмотрение в Региональный политический совет «Единой России» новый социально-значимый партийный проект - «Болей за наших!». 

Проект реализуется с 2014 года по инициативе женщин - депутатов Государственного Совета Республики Татарстан при содействии Всероссийских и региональных федераций по видам спорта. 

Дети в рамках данного проекта посещают крупные спортивные мероприятия, болеют за российских спортсменов и сборные команды страны, общаются с чемпионами, спортивными кумирами. За 3 года участниками проекта стали более тысячи ребят из муниципальных образований Татарстана, в основном из малообеспеченных, социально неблагополучных семей, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также юные спортсмены с ограниченными возможностями. Для ребят организуются автограф-сессии со знаменитыми российскими спортсменами, вручаются памятные подарки и спортивный инвентарь. 

«То, что сегодня делается в Татарстане в сфере социальной политики, может быть внедрено и в других регионах России», - подчеркнула Ольга Павлова, анализируя реализацию социальных проектов в республике. 

В завершение пресс-конференции депутат поблагодарила коллег из Комитета Государственного Совета по социальной политике за тесное сотрудничество и поддержку. Ольга Павлова подчеркнула, что в этом году будет усилено взаимодействие Государственной Думы и региональных парламентов, в том числе и на площадке Совета законодателей. «Недопустимо, чтобы законодательные инициативы регионов все время отклонялись», - заявила она.

● 16 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин провел заседание организационного комитета по подготовке и проведению III Съезда народов Татарстана, на котором обсуждались мероприятия по подготовке этого масштабного форума, намеченного на апрель 2017 года.

В начале заседания Фарид Мухаметшин, возглавляющий организационный комитет, отметил, что до мероприятия осталось около трех месяцев, и призвал руководителей министерств и ведомств, включенных в оргкомитет, со всей ответственностью подойти к процессу подготовки к съезду. Глава парламента подчеркнул, что предыдущие съезды народов Татарстана, которые прошли в 1992 и в 2007 годах оказали существенное влияние на развитие межконфессиональных и межнациональных отношений в республике. 

Председатель Государственного Совета выступил с предложением о регулярном проведении Съезда народов Татарстана. Оптимальной, по его мнению, могла бы быть периодичность один раз в 10 лет. 

На заседании организационного комитета выступил заместитель Руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан – руководитель Департамента Президента Республики Татарстан по вопросам внутренней политики Александр Терентьев, который подробно проинформировал о плане мероприятий по подготовке и проведению Съезда народов Татарстана и порядке избрания его делегатов. 

Также выступили заместитель Премьер-министра РТ Василь Шайхразиев, министр культуры РТ Айрат Сибагатуллин. Свои предложения в план проведения мероприятий внесли заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова, председатель Комитета Госсовета РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев и председатель Совета муниципальных образований РТ Минсагит Шакиров.

● 18 января Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с исполняющим обязанности руководителя Генерального консульства Исламской Республики Иран в Казани господином Алибеманом Эгбали Зарчем. Встреча состоялась в рабочем кабинете Фарида Мухаметшина в Государственном Совете. 

«У Татарстана с Ираном сложились крепкие многолетние взаимоотношения, традиционно тесное взаимодействие в культурной и торгово-экономической сферах, особенно в нефтяной отрасли», - подчеркнул глава парламента Татарстана, приветствуя дипломата. 

Алибеман Эгбали Зарч в свою очередь выразил уверенность, что тесное сотрудничество Татарстана и Ирана в рамках российско-иранских взаимоотношений получат свое дальнейшее развитие. Укреплению этих связей, по его мнению, будет способствовать расширение межпарламентского диалога Государственного Совета Татарстана и Исламского консультативного совета – Меджлиса Ирана. 

Помимо развития межпарламентского сотрудничества, иранская сторона заинтересована в укреплении взаимодействия в сфере образования и науки. «На сегодняшний день более половины населения Ирана – люди младше 35 лет, - отметил господин Эгбали Зарч, - руководство Исламской Республики ведет переговоры об увеличении числа студентов, обучающихся в вузах Татарстана». Фарид Мухаметшин также обозначил это направление как перспективное. 

Во встрече приняли участие председатель Комитета Государственного Совета Татарстана по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев, консул Генерального консульства Исламской Республики Иран в Казани по экономическим вопросам Малекоддин Шафагат, Представитель Министерства иностранных дел РФ в Казани Радик Вахитов и другие официальные лица.

● 18 января состоялось заседание коллегии Министерства юстиции РТ, посвященное итогам работы ведомства в 2016 году и задачам на 2017 год. В заседании принял участие Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.

С отчетным докладом на коллегии выступила Министр юстиции РТ Лариса Глухова, которая отметила, что министерство в полном объеме выполнила государственное задание по индикаторам оценки качества жизни населения и эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти республики. Ведомством разработано и внесено в парламент республики 9 законопроектов. За год проведено 8 заседаний Межведомственного координационного комитета по правовым вопросам, на которых рассмотрено 33 законопроекта. В течение года осуществлялись плановые проверки работы республиканских органов исполнительной власти по выполнению ими требований правил подготовки нормативных правовых актов, государственной регистрации и опубликования. Так, в ходе проверки в 11 министерствах и ведомствах выявлено 28 нормативных правовых актов, не представленных на государственную регистрацию. 

По словам министра, в республике налажена система оказания бесплатной юридической помощи гражданам, в которой участвуют 130 адвокатов. В 2016 году профессиональными адвокатами бесплатная помощь по правовым вопросам оказана 211 гражданам. Специалисты министерства оказали такую помощь 993 гражданам и проконсультировали по телефону «горячей линии» 488 граждан. 

Лариса Глухова также рассказала об организационном, материально-техническом, информационном и финансовом обеспечении деятельности мировых судей. Из бюджета республики на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей выделено более 385 млн рублей. В 2016 году 23 судебных участка переехали в современные помещения. Министерством организовано обучение 46 мировых судей РТ и 258 работников их аппаратов. 

Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин начал свое выступление с краткой характеристики итогов социально-экономического развития республики за прошедший год. «По традиции, подводя итоги работы министерств и ведомств, муниципальных властей, мы самокритично анализируем все сферы жизни республики, выявляем недостатки и ищем резервы для дальнейшего развития, - сказал он. – Несмотря на известные трудности, прошедший год Татарстан завершил достойно и в экономике, и в социальной сфере. Показатели роста составили 101,3 процента, объем внутреннего регионального продукта увеличился от 1 трлн 620 млрд рублей до 1 трлн 920 млрд рублей – это весомые показатели успешной деятельности и умелой организации работы как на республиканском, так и на местном уровне. К тому же, освоение современных технологий и новых направлений начинает приносить свои плоды, что дает развиваться более уверенно и ослабить зависимость от нефтедобычи. Эти направления мы будем поддерживать во всех отраслях экономики и в наступившем году, привлекая инвестиции на новые площадки, технопарки, промышленные парки, особые экономические зоны и территории опережающего развития». 

Поблагодарив коллектив министерства за активное участие в законотворческом процессе республики, работу по обеспечению реализации принятых правовых норм и созданию условий для нормального функционирования системы мирового судейства, Фарид Мухаметшин призвал работников министерства задействовать дополнительные внутренние резервы для повышения эффективности работы. «Все ли делается для того, чтобы законотворческое, правовое поле Татарстана было пронизано действующими законами, - обратился Председатель Госсовета к участникам коллегии. – Нередко принятые законы оказываются не обеспеченными нормативными документами исполнительных органов власти для их реализации. Нам необходимо усилить работу в этом направлении». 

Председатель Госсовета напомнил, что республиканский парламент четвертого созыва провел аудит всего правового поля Татарстана, отрегулированного собственными законами. «Анализ сотен законов показал, что часть из них требует правки в связи с изменением федерального законодательства, - сказал Фарид Мухаметшин. – Понимая, что это является тормозом в процессе законотворчества, мы начали большую работу по обновлению таких законов». По мнению Фарида Мухаметшина, Министерству юстиции необходимо поднять на качественно новый уровень работу по мониторингу федеральных и республиканских законов. 

Говоря о необходимости повышения юридической грамотности граждан, руководитель республиканского парламента подчеркнул ответственность министерства за организацию работы по правовому обучению и оказанию бесплатной юридической помощи. «В этом году наша республика будет отмечать 25-летие своей Конституции, - напомнил Фарид Мухаметшин. – Конституции, которая открыла путь к стабильному и уверенному развитию Татарстана. Но надо признать, что люди не знают свои конституционные права и обязанности, мало информированы о десятках и сотнях законов и других правовых актов, которые напрямую касаются всех сторон их жизни. Поэтому вопрос организации правового обучения, повышения юридической грамотности населения выходит на первый план. Уважение к закону, знание законов, в конечном итоге, повысит законопослушание граждан и укрепит правовую систему республики».

● 19 января в Госсовете состоялось рабочее совещание, на котором обсуждался вопрос об обеспечении качественной питьевой водой жителей села Борок Нижнекамского района. Его провел председатель парламентского Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев.

По сообщению Тахира Хадеева, поводом для рабочего совещания с участием депутатов и представителей Прокуратуры РТ, Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ, исполкома Нижнекамского муниципального района, Фонда газификации РТ и Управления Роспотребнадзор по РТ явилось обращение жителей села Борок Каенлинского сельского поселения Нижнекамского района с просьбой содействовать решению проблемы обеспечения питьевой водой. 

Участвовавший в совещании житель села Борок Борис Большаков ознакомил собравшихся с ситуацией, сложившейся в населенном пункте в результате строительства новой водопроводной сети. По его словам, работы выполнила подрядная организация, нанятая Фондом газификации РТ. Но качество воды принятой в эксплуатацию исполкомом Нижнекамского района системы водоснабжения оказалось несоответствующим санитарным нормам – воду можно использовать только для хозяйственных нужд и полива. 

Позицию надзорной службы по защите потребительских прав сельчан обозначил начальник отдела Управления Роспотребнадзор по РТ в Нижнекамском районе Рустем Изиятуллин, который охарактеризовал действия заказчика и подрядчика работ, а также профильных ведомств и органов исполнительной власти как безответственность, а их ответы на запросы назвал отписками. Для решения проблемы он предложил продолжить геолого-изыскательные работы по поиску источника более качественной артезианской воды на территории села или построить очистную станцию в существующей сети водоснабжения. 

Затем заместитель руководителя Исполкома Нижнекамского муниципального района Альфред Нигматзянов, заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Марат Сайфутдинов и главный инженер УКС Фонда газификации Дмитрий Вильгемский представили справки о предпринимаемых мерах по решению вопроса. Прокурор Управления по надзору за федеральным законодательством Прокуратуры РТ Равиль Багаутдинов дал свою оценку ситуации. 

Подведя итоги совещания, председатель парламентского комитета Тахир Хадеев отметил, что разговор позволил обобщить одну из существующих проблем в ходе реализации федеральной программы «Чистая вода» в Татарстане. «Состоялся неприятный разговор на острую тему, - сказал парламентарий. – Вопросов, к сожалению, меньше не стало. Как получилось, что на бюджетные деньги построена водопроводная сеть, по которой поступает непригодная для питья вода? Кто виноват? Видимо, нам придется рассмотреть проблему обеспечения сел качественной водой уже на заседании комитета – настолько серьезно встал вопрос». 

Тахир Хадеев поручил ответственным ведомствам представить в комитет до 6 февраля проектно-сметную документацию, акты выполненных работ, экспертные заключения и подробную информацию о ходе деловой переписки. При этом он с удовлетворением отметил принципиальную позицию Управления Роспотребнадзора по РТ в вопросе несоответствия качества воды в селе Борок санитарно-гигиеническим нормам. По мнению председателя парламентского комитета, надзорная служба в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в республике, ответственно решая свои задачи, способствует обеспечению защиты законных интересов и прав граждан.

● 19 января депутаты Государственного Совета, члены объединения женщин-депутатов «Мәрхәмәт» - «Милосердие» в сопровождении министра труда, занятости и социальной защиты Эльмиры Зариповой и Председателя Федерации профсоюзов Татьяны Водопьяновой посетили выставку «Петербургский модерн 1890 – 1910-е годы. Стиль и Светская мода», которая открылась накануне в Эрмитаже. 

В ходе мероприятия была достигнута договоренность с организаторами, что данную выставку на безвозмездных началах смогут посетить родители из приемных семей, взявшие под свою опеку детей с ограниченными возможностями здоровья, а также сотрудники приютов для детей-сирот.

● 20 января на вечернем пленарном заседании Государственной Думы ФС РФ был рассмотрен вопрос о дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, пострадавших в период Великой Отечественной войны. Этот вопрос объединял три законопроекта о детях войны, внесенные различными субъектами законодательной инициативы в нижнюю палату парламента, в том числе и законодательную инициативу Государственного Совета Татарстана.

Законопроект №4029-7 «О детях войны» представил депутат Государственного Совета, член фракции КПРФ Артем Прокофьев. С основным докладом по данному вопросу выступил депутат Государственной Думы Олег Нилов. Содокладчиком по трем законопроектам выступил первый заместитель председателя Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко. 

В рейтинговом голосовании законопроект татарстанского парламента набрал наибольшее количество голосов и был вынесен на общее голосование. 

«Есть законы, которые рождаются снизу, - отметил Артем Прокофьев в своем выступлении, - представленный проект закона «О детях войны» рождался не из кабинетных замыслов, он был разработан и внесен как ответ на обращения граждан, которые приходят к нам за решением данной проблемы. Велико количество таких обращений в Республике Татарстан, но и в других регионах таких обращений, как мы знаем, не меньше. Поэтому этот вопрос требует внимания федеральных депутатов». 

Артем Прокофьев также подчеркнул, что Государственный Совет республики не спонтанно вышел с этой инициативой. В предыдущие годы парламент республики поддержал обращения всех парламентов регионов, которые просили решить проблемы детей войны на федеральном уровне. В 2014 году Госсоветом Татарстана были направлены обращения на имя Председателя Государственной Думы и Председателя Правительства Российской Федерации. Только после этого стала обсуждаться законодательная инициатива в Государственном Совете. На протяжении этого времени предлагались разные варианты законопроекта. «Мы учли критику предыдущих законопроектов, их сильные и слабые стороны. Мы собрали все лучшие предложения, учли сложившуюся ситуацию в стране и представленный сегодня проект – это результат единогласной поддержки всех партий, представленных в парламенте Республики Татарстан», - резюмировал депутат. 

На сегодняшний день вопрос детей войны частично регулируется на региональном уровне. В некоторых субъектах Российской Федерации приняты нормативные правовые акты, направленные на установление статуса и мер социальной поддержки детей войны. Вместе с тем порядок и условия отнесения граждан к указанной категории, перечень и объем мер социальной поддержки в регионах различаются. Это вызывает непонимание со стороны жителей регионов России, переживших тяжелые военные годы и претендующих на равную социальную поддержку государства на всей территории Российской Федерации. 

Государственный Совет Татарстана предложил законодательно определить единый федеральный статус категории «детей войны», единый перечень и объем мер социальной поддержки для «детей войны», обозначить федеральное финансирование. 

Предложенный Государственным Советом Татарстана законопроект получил поддержку других регионов. Из 20 регионов, которые рассмотрели у себя в парламенте, представленный проект закона, 17 регионов поддержали данную инициативу. 

Заместитель председателя Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко, докладывая по законопроекту, отметил, что действующим законодательством предусмотрена поддержка тех категорий граждан, о которых говорится в законопроектах и предложил их отклонить. 

Внесенный Государственным Советом федеральный законопроект был отклонен в первом чтении: при 108 голосах «за». Проект закона не набрал 50% голосов от общего количества депутатского корпуса для рассмотрения во втором чтении.

● 21 января в Москве состоялась встреча Председателя Государственного Совета Татарстана Фарида Мухаметшина с Председателем Государственной Думы ФС РФ Вячеславом Володиным. 

Фарид Мухаметшин проинформировал руководителя нижней палаты российского парламента о деятельности Государственного Совета, об укреплении взаимодействия парламентариев республики с депутатами Государственной Думы, избранными от Татарстана. Также были обсуждены вопросы взаимодействия председателей профильных комитетов российского и регионального парламентов. 

Стороны уточнили порядок рассмотрения законодательных инициатив как Государственного Совета, так и законодательных собраний субъектов Приволжского федерального округа. Председатель Государственного Совета республики поблагодарил Вячеслава Володина за найденную форму совместной работы, а также за теплые слова поздравления по случаю 80-летнего юбилея первого Президента республики, Государственного Советника Татарстана Минтимера Шаймиева. 

Вячеслав Володин проявил большой интерес к законодательному решению вопросов социально-экономического развития Татарстана, к новым направлениям в сферах экономики, IT и нано-технологий, а также в обеспечении межнационального мира и межконфессионального согласия в республике. 

На встрече достигнута договоренность о посещении Председателем Государственной Думы ФС РФ Республики Татарстан для дальнейшего укрепления взаимоотношений и поиска новых форм сотрудничества. 

Кроме того, парламентарии обсудили ряд других вопросов, представляющих интерес для Республики Татарстан и Российской Федерации в целом.
● 23 января в Казани состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры Республики Татарстан, в рамках которого были подведены итоги деятельности ведомства за 2016 год и обозначены актуальные задачи на нынешний год. В работе коллегии принял участие Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. 

Участниками коллегии стали Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, прокурор РТ Илдус Нафиков, заместитель начальника управления Генеральной прокуратуры РФ в ПФО Александр Корсунов, главный федеральный инспектор по РТ Ренат Тимерзянов, руководители республиканских министерств и ведомств, прокуроры городов и муниципальных образований РТ. 

С основным докладом выступил прокурор Республики Татарстан Илдус Нафиков. Он отметил, что важнейшим направлением деятельности ведомства остается надзор за соблюдением трудовых прав граждан. Благодаря совместной работе прокуратуры, контролирующих органов и Следственного комитета снизилось число погибших на производстве: с 66 до 45 человек. Задолженность по зарплате на предприятиях, находящихся под статнаблюдением, сократилась с 29 млн. до 12,5 млн. рублей, мерами прокурорского реагирования взыскано свыше 500 млн., возбуждено 44 уголовных дела. Особенно остра проблема задержки зарплаты в сельской местности. В этом году проблема выплат на селе, как зарплат, так и различных социальных пособий, взята прокурором РТ на личный контроль. 

В непростых экономических условиях в числе основных задач ведомства остается усиление надзора за обеспечением своевременной оплаты труда работников и получением ими различных пособий. В республике есть позитивная динамика в данном направлении. За прошлый год более чем в 2 раза сократились долги предприятий по заработной плате, мерами прокурорского реагирования погашена задолженность на сумму свыше 515 млн руб. 

Также Президент РТ обратил внимание прокуратуры и Национального банка республики на необходимость усиления контроля за деятельностью коммерческих банков, дабы исключить возможность повторения прошлогодней ситуации и снизить риски потерь со стороны вкладчиков. 

Рустам Минниханов напомнил, что Президентом России перед органами прокуратуры поставлена задача по усилению надзора за соблюдением законодательства о государственном оборонном заказе. «В нашей республике действуют крупные предприятия оборонно-промышленного комплекса. В 2016 году органами прокуратуры Татарстана выявлено 92 нарушения закона о государственном оборонном заказе и 4 - о государственном материальном резерве. Даже незначительные нарушения и сбои в системе сложной кооперации по производству вооружения и военной техники могут повлечь существенный ущерб, подорвать обороноспособность государства», - заметил он. 

Отдельно Президент РТ остановился на теме борьбы с коррупцией. В минувшем году по материалам, направленным прокурорами, возбуждено 64 уголовных дела в данной сфере, проведена антикоррупционная экспертиза порядка 20 тыс. нормативно-правовых актов. В вопросах борьбы с коррупцией Рустам Минниханов поручил сделать акцент на профилактической работе, а также на защите имущественных прав граждан, организаций и государства, нарушенных в результате коррупционных правонарушений. Особое внимание следует уделить предотвращению возможности возникновения и урегулирования конфликта интересов. 

В завершение Рустам Минниханов вручил особо отличившимся сотрудникам прокуратуры государственные награды Республики Татарстан.
● 24 января заместитель Председателя Государственного Совета Татьяна Ларионова провела личный прием населения в Елабуге. На приеме елабужане подняли вопросы, связанные с низкими пенсиями, отсутствием льгот, высокими счетами в квитанциях за коммунальные услуги и др. 

Также в ходе рабочего визита депутат посетила местный Совет ветеранов и познакомилась с реализацией республиканского проекта «Сможем вместе» в приюте «Новый дом». 

В рамках проекта здесь будут работать несколько комнат, где дети смогут освоить азы различных профессии, начиная от швеи и повара, заканчивая программированием. Например, в одной из комнат девочек будут учить вести домашнее хозяйство: здесь их научат готовить, стирать и гладить белье. 

В рамках проекта в приюте запланированы работы по благоустройству, установка спортивных тренажеров, обустройство детских игровых площадок. 

В этот же день Татьяна Ларионова приняла участие в отчетной сессии местного Совета села Старый Куклюк совместно с главой Елабужского муниципального района и города Елабуги Геннадием Емельяновым. 

По окончании сессии гости ознакомились с экспозицией местного краеведческого музея.
● 25 января председатель Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Рафис Бурганов встретился с делегацией Самарской областной Думы во главе с председателем Комитета по транспорту, автомобильным дорогам, информационным технологиям и связи Самарской Губернской Думы Андреем Мурзовым. 

Делегация Самарской областной Думы находится в Казани с однодневным визитом, цель которого – изучить опыт Татарстана по реализации проектов в сфере дорожного строительства и автомобильных перевозок. 

«Самарская область – развитый промышленный регион, у нас общие коммуникации, одна граница, следовательно, взаимосвязаны транспортная инфраструктура и дорожная сеть, - подчеркнул Рафис Бурганов в ходе общения. – У наших регионов много общих проектов. Татарстанские строители совместно с самарскими возводят стадион в городе Самара к Чемпионату мира по футболу. Кроме того, мы все находимся в едином правовом пространстве, плотно пронизанном федеральным законодательством. Поэтому возникают вопросы относительно правоприменения федеральных законов для решения задач субъектов». 

Председатель Комитета Государственного Совета рассказал коллегам о работе, которая ведется в республике, о тесном взаимодействии депутатов Государственного Совета и Государственной Думы ФС РФ по продвижению интересов республики на федеральном уровне и участии в федеральных программах, о социальных проектах, реализуемых в Татарстане (32 «президентские программы»). «В Республике Татарстан нет ни одной программы, ни одного поручения, которые не были бы 100%-но подкреплены финансированием», - подчеркнул глава парламентского комитета Татарстана. 

«С этого года в Татарстане начинает работать программа по садоводческим товариществам, - отметил Рафис Бурганов, - в том числе и в части строительства дорог к дачным обществам». Председатель Комитета по транспорту, автомобильным дорогам, информационным технологиям и связи Самарской Губернской Думы Андрей Мурзов заинтересовался данной программой, поскольку в их регионе этот вопрос только разрабатывается. 

Стороны подняли вопросы налогового законодательства и межбюджетных отношений, наполнения региональных дорожных фондов, обеспечения дорожной сетью вновь построенных микрорайонов населенных пунктов. 

Отдельным вопросом участники обсудили систему электронного документооборота Татарстана, которая позволяет оперативно принимать решения на самом высоком уровне. «Президент сначала отучил нас звонить ему, потом друг другу, общаться всем исполнителям можно в онлайн режиме, процесс от этого только ускоряется», - рассказал Рафис Бурганов. 

Андрей Мурзов в свою очередь отметил, что сфера транспорта и дорожного строительства очень активно развивается, есть положительный опыт Татарстана в решении этих вопросов, который и намерена перенять Самарская область. «Мы сейчас работаем над проектом по взиманию региональной платы с большегрузов и хотим изучить, что делается в Татарстане в этом плане», - уточнил глава комитета Самарской Губернской Думы. 

«Всегда приятно работать с регионом, с которым есть, в чем посоревноваться и чему поучиться, - с этих слов начал свое выступление министр транспорта и автомобильных дорог Самарской области Иван Пивкин, - помимо отмеченных направлений, для нас интересна сфера развития водных перевозок. Как и во многих субъектах России, в Самарской области есть проблема обновления подвижного состава». 

Иван Пивкин назвал положительным опыт республики в администрировании: «Налаженный процесс принятия решений и взаимодействия между всеми ветвями власти – от Президента до муниципалитетов – этим и обусловлены успехи Татарстана, нам со стороны видно». 

Парламентарии отметили важность совместной работы по разработке и продвижению региональных законодательных инициатив. «Внося законодательные инициативы в Государственную Думу, мы хотим заручиться поддержкой коллег из Самарской области, они также направляют свои предложения нам для обсуждения», - подчеркнул Рафис Бурганов. 

Во встрече также приняли участие заместитель председателя Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, председатель Комитета по бюджету налогам и финансам Леонид Якунин, и.о. заместителя министра транспорта и дорожного хозяйства Алексей Сидоров, руководитель Экспертного совета Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Азат Шарапов, министр транспорта и автомобильных дорог Самарской области Иван Пивкин.
● 25 января в Казани состоялось заседание коллегии Министерства внутренних дел по Татарстану, на которой были подведены итоги работы ведомства в 2016 году. В работе коллегии принял участие Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин.

Также участниками коллегии стали Президент республики Рустам Минниханов, Министр внутренних дел по РТ Артем Хохорин, первый заместитель Премьер-министра РТ Алексей Песошин, руководитель Аппарата Президента РТ Асгат Сафаров, главный федеральный инспектор по РТ Ренат Тимерзянов, прокурор РТ Илдус Нафиков, председатель Верховного Суда РТ Ильгиз Гилазов, руководители правоохранительных органов республики, представители министерств и ведомств республики. 

С докладом об итогах работы министерства на коллегии выступил глава МВД РТ Артем Хохорин, который доложил, что по итогам прошлого года количество преступлений сократилось на 7,5%. Всего в 2016 году в Татарстане было зарегистрировано более 48 тысяч фактов преступного посягательства. Татарстанские полицейские раскрыли 89,6% разбойных нападений и 80,4% грабежей. Раскрываемость убийств достигла 92%, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 97,4%. Было выявлено 38 преступлений экстремистской направленности и 45 - террористического характера. Вынесены приговоры по 26 ранее возбужденным делам. К уголовной ответственности привлечены 28 человек. 

Работе правоохранительных органов в 2016 году высокую оценку дал Президент РТ Рустам Минниханов, который отметил, что татарстанские полицейские сделают всё для реализации поставленных задач. В свою очередь, республика и дальше будет максимально оказывать помощь органам внутренних дел, подчеркнул он. 

«Это тонкая и чрезвычайно важная работа. Следует принять меры для раскрытия факта вандализма на татарском кладбище в Казани. Такие преступления могут привести к протестным выступлениям, - считает Рустам Минниханов. - Межнациональное и межконфессиональное мир и согласие в республике – наша важнейшая ценность и конкурентное преимущество. Мы никому не позволим дестабилизировать ситуацию и будем жестко пресекать любые попытки ее расшатать». 

Помимо этого, Рустам Минниханов поручил уделить особое внимание профилактике правонарушений среди подростков, вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, дальнейшей декриминализации алкогольного рынка республики и активизации борьбы с преступлениями, совершаемыми с использованием ИТ-технологий. 

В завершении коллегии Рустам Минниханов вручил ряд государственных наград Республики Татарстан наиболее отличившимся сотрудникам.
● 25 января в Казани, в КРК «Пирамида» подвели итоги XII республиканского конкурса «Студент года-2016». В церемонии награждения принял участие Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. Он вручил победителю Гран-при конкурса. 

Обратившись к участникам и организаторам финального этапа конкурса с поздравлениями по случаю Дня студенчества, Фарид Мухаметшин с удовлетворением отметил, что огромное студенческое сообщество республики является самой передовой частью татарстанцев. «В Татарстане обучается более 150 тысяч студентов, - сказал он. – Инвестируя в вас, мы вкладываем в будущее нашей республики. Инвестиции в человеческий капитал беспроигрышны. Мы все доказали, что в Татарстане креативные молодые люди.  Мы уверены, что будущее Татарстана – в надежных руках. Своими делами, учебой и общественной активностью вы укрепляете эту веру». 

Говоря о передовых достижениях Татарстана, Председатель Государственного Совета выразил надежду, что сегодняшние студенты завтра включатся в преумножение славы республики в производстве и науке, культуре и образовании, спорте и государственном управлении. «Татарстан бурно развивается во всех направлениях, - отметил Фарид Мухаметшин. – В наступившем году и в ближайшие годы нас ждут крупные республиканские и международные события, что говорит о высоком доверии к нашей республике. Это и Кубок конфедераций, и Чемпионат мира по рабочим профессиям, и много других мероприятий. Все это служит повышению привлекательности и конкурентоспособности Татарстана». 

Затем глава парламента республики вручил Гран-при конкурса студенту К(П)ФУ Нафису Сиразетдинову. 

В награждении победителей конкурса в различных номинациях также приняли участие заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова, депутаты Государственной Думы ФС РФ Ольга Павлова и Марат Бариев, депутаты Государственного Совета Рафис Бурганов и Ильшат Гафуров, руководители министерств и ведомств республики. 

«Студент года» – конкурс, который показывает результат студенческих достижений в различных сферах: от искусства до науки. В течение года студенты занимались благотворительностью, волонтерской деятельностью, развивали студенческое самоуправление и студенческие СМИ. В конкурсе принимали участие студенты и аспиранты 1-го курса ВУЗов и ССУЗов республики, студенческие творческие коллективы, трудовые отряды, студенческие общественные объединения, спортивные общества, а также коллективы студенческих общежитий Татарстана.
● 26 января председатель Комитета Государственного Совета по социальной политике Светлана Захарова встретилась с руководителем Комитета по здравоохранению и социальной политике Архангельского областного Собрания депутатов Сергеем Эммануиловым. Парламентарии обменялись опытом экспертного обеспечения разработки законопроектов.

В Государственном Совете Сергей Эммануилов посетил залы заседаний республиканского парламентского центра, музей истории парламентаризма в Татарстане, библиотеку, кабинеты и пресс-центр. 

Во время встречи состоялся разговор о путях взаимодействия региональных парламентов России в целях совершенствования федерального и регионального законодательства в социальной сфере. Стороны выразили общее мнение о необходимости привлечения специалистов отрасли и ученых для изучения нормативных правовых актов на уровне экспертного сообщества. 

Рассказывая о законотворческой деятельности Комитета по социальной политике и Комиссии по контролю за реализацией государственных программ в сфере здравоохранения Государственного Совета Татарстана, Светлана Захарова отметила эффективное взаимодействие всех ветвей власти в Татарстане на республиканском и муниципальном уровнях. 

Сергея Эммануилова заинтересовал опыт республики в реализации социальных программ. Также стороны обсудили вопросы бюджетной обеспеченности проектов по модернизации системы здравоохранения. 

Во встрече приняла участие заместитель Комитета по социальной политике Госсовета РТ Татьяна Воропаева.

● 26 января в Государственном Совете прошло рабочее совещание республиканской мониторинговой группы по исполнению федерального закона о государственном регулировании торговой деятельности. Провел совещание Председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике, руководитель мониторинговой группы Тахир Хадеев.

Федеральный закон о внесении изменений в ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и Кодекс РФ об административных правонарушениях», согласно которому договоры между производителями и торговыми сетями заключаются по новым правилам, вступил в силу с 1 января 2017 года. Документ призван навести порядок в ценовой политике крупных торговых сетей и в конечном итоге снизить стоимость продовольственных товаров для населения. Сегодня члены мониторинговой группы проанализировали готовность торговых сетей и поставщиков к новым условиям работ, а также разработали план мероприятий на предстоящий период. 

Напомним, республиканская мониторинговая группа была образована в июле 2016 года. За это время состоялись многочисленные встречи с производителями и поставщиками продукции, с представителями торговли, осуществлялись выезды в районы республики, рейды по магазинам. «Проделанная работа республиканской мониторинговой группы получила высокую оценку руководителя федеральной мониторинговой группы Ирины Анатольевны Яровой, - подчеркнул Тахир Хадеев в своем выступлении, - но нам нельзя останавливаться на достигнутом, нельзя снижать темп работы». Новую задачу мониторинговой группы Тахир Хадеев видит в том, чтобы на основе мониторинга исполнения закона разработать (при необходимости) новые законодательные меры местных производителей, их защиты от дискриминационных практик торговых сетей. 

«На прошлой неделе состоялся съезд партии «Единая Россия, - напомнил собравшимся руководитель мониторинговой группы, - на нем было особо отмечено, что защита местных производителей остается одним из приоритетных направлений. Кроме того, под пристальным вниманием «Единой России» в 2017 году останется развитие альтернативных форм торговли». 

В настоящее время члены республиканской мониторинговой группы собирают предложения по дальнейшей работе от профильных министерств и ведомств республики. В качестве одного из направлений начальник отдела потребительского рынка Министерства промышленности и торговли республики Айгуль Бабаева назвала организацию «горячей линии» по вопросам торговли, и была поддержана коллегами. 

На основании полученных предложений будет подготовлен план работы мониторинговой группы на 2017 год. 

В заседании приняли участие заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по РТ Игорь Павлов, начальник отдела развития продовольственного рынка Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ Евгений Рещиков, начальник отдела экономического планирования и программирования ЦЭСИ Республики Татарстан при Кабинете Министров РТ Светлана Рубцова, член Общественной палаты Республики Татарстан Артур Мустаев, председатель Ассоциации фермеров и крестьянских подворий Татарстана Камияр Байтемиров.

● 27 января состоялось заседание Президиума Государственного Совета, на котором был рассмотрен вопрос о деятельности республиканских газет «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан». Учредителями этих изданий являются Государственный Совет и Кабинет министров республики. Помимо информационно-аналитических и новостных материалов, газеты в обязательном порядке публикуют законы, принятые Государственным Советом, указы Президента Татарстана, нормативно-правовые акты органов исполнительной власти республики, исполняя тем самым государственный заказ. Качество исполнения государственного заказа, а также соответствие учредительским целям и задачам стали сегодня предметом рассмотрения заседания Президиума. 

В заседании приняли участие члены советов учредителей газет, первый заместитель Премьер-министра республики Алексей Песошин, руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» Айрат Зарипов, председатель Государственного комитета республики по архивному делу Ирада Аюпова, заместитель директора УФПС «Татарстан почтасы» Светлана Гришина, редакторы газет «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан». 

«Информационное пространство не возникает само по себе, его нужно формировать, - подчеркнул Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, открывая заседание, - да, сегодня нет тем, которые нельзя поднимать в СМИ, однако делать это следует профессионально и с большой ответственностью. Функция СМИ – не только критиковать, но и предлагать пути решения вопроса». 

Глава парламента республики также отметил, что информационное пространство Татарстана насыщено печатными изданиями, информация подается с различных точек зрения. «Органы государственной власти республики работают в условиях максимальной информационной открытости, - сказал он, - такова принципиальная позиция Президента Татарстана Рустама Минниханова и моя позиция». 

Фарид Мухаметшин в своем выступлении обозначил важность просветительской работы печатных СМИ. «В последнее время остро встали вопросы правового просвещения граждан, - подчеркнул глава парламента республики, - в этом году мы отмечаем 25-летие Конституции Татарстана, и столкнулись с теми фактами, что положения Основного закона республики знают даже далеко не все депутаты Государственного Совета». 

2017-ый год – это год столетия газеты «Республика Татарстан» (к юбилею выйдет ее 28 140-й номер), в 2018-м году столетие отметит газета «Ватаным Татарстан». «В России немного газет с такой историей», – с этих слов начал свое выступление редактор общественно-политической газеты «Республика Татарстан» Александр Латышев. 

Сегодня тираж газеты «Республики Татарстан» - чуть больше 6 тыс. экземпляров формата А-2 и 26,7 тыс. формата А-3 (так называемая четверговая «толстушка»). «К печатному тиражу нужно прибавить и сайт газеты. Это 120 тысяч заходов в месяц, - подчеркнул Александр Латышев, - Наш сайт занял первое место в престижном всероссийском журналистском конкурсе «Золотой гонг». Первое же место в прошлом году в этом конкурсе заняла и печатная версия газеты «Республика Татарстан». 

Отдельно главный редактор газеты остановился на взаимоотношениях с Почтой России, которая, по его мнению, «сильно влияет на подписку». «Положа руку на сердце: ну кто будет выписывать ежедневную газету, которую связисты приносят домой раз в неделю? – Рассказал о проблемах Александр Латышев, - такие факты характерны прежде всего для наших сельских читателей. Честно говоря, номера по праздникам уже стараемся не выпускать. Газету, как правило, не разносят, хотя редакция платит за такие дни двойной тариф. Учитывая ситуацию с подпиской, редакция нашей газеты несколько лет назад начала своими силами доставлять розничный тираж читателям. Закупили стойки для газет, решили вопрос логистики, транспорта, кадровые проблемы. Сегодня завозим свежие номера в 122 точки в Казани, а также в Набережные Челны, Нижнекамск, на очереди Альметьевск, Зеленодольск, Елабуга». 

Заместитель директора УФПС «Татарстан почтасы» Светлана Гришина в ответ на данное замечание попросила передать в их ведомство факты недобросовестной доставки, пообещав разобраться в каждом конкретном случае. 

Немало вопросов к почте по поводу подписки возникло у других членов Президиума и приглашенных. В частности, руководитель Аппарата Президента Татарстана Асгат Сафаров обратил внимание на тарифы, которые увеличиваются каждое полугодие, как раз к подписной кампании. «К сожалению, «Татарстан почтасы» как региональный филиал «Почты России» не имеет возможности влиять на тарифы, поскольку их формирует головной офис, однако мы предусмотрели сниженные расценки на свои услуги относительно социально-значимых изданий, в число которых вошли газеты «Республика Татарстан» и «Ватаным Татарстан»», - ответила Светлана Гришина. 

В своем выступлении в качестве позитивного опыта Александр Латышев отметил проведение «прямой связи» с Председателем Государственного Совета в ноябре прошлого года. «Поступило более 100 вопросов, на все получены ответы, - подчеркнул редактор газеты, - как руководство к действию воспринимаем ваше поручение контролировать регулярный прием местными властями населения по волнующим граждан вопросам. Планируем регулярное проведение совместных рейдов. Составлен также график участия в «прямых связях» с читателями руководителей министерств и ведомств, председателей комитетов Госсовета». 

Перспективным направлением деятельности Александр Латышев назвал цифровизацию столетнего архива газеты. «И здесь мы надеемся на содействие Госкомитета РТ по архивному делу, - обратился он к участникам заседания, - бесценный информационный капитал двух газет, собранный за век, не должен лежать мертвым грузом». В связи с особенностями технологии печатания газет на бумаге низкого качества с применением токсичной и нестойкой типографской краски происходит не только старение, но и разрушение архивных экземпляров с риском полной их утери. 

Председатель Государственного комитета по архивному делу Ирада Аюпова заверила, что Комитет готов к такой работе. В настоящее время оцифровке нуждается архивы газет «Республика Татарстан» и «Ватаным Татарстан» с 1928 по 1947 годы. Это более 6600 экземпляров русскоязычной и более 5 100 экземпляров татароязычной газет. Председатель Государственного Совета проинформировал собравшихся, что вопрос финансирования информатизации газетных архивов уже поставил перед Правительством республики. 

Главный редактор газеты «Ватаным Татарстан» Миназим Сепперов в своем выступлении подчеркнул особую миссию издания, назвав его «изданием, определяющем национальную идентичность». Газета также несет функцию сохранения и развития литературного татарского языка и татарской культуры, позиционирует себя как своеобразный рупор для национальной интеллигенции, которой небезразлична судьба родного языка и татарского народа. 

Председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев также обозначил важную функцию газеты «Ватаным Татарстан» в сохранении и развитии литературного татарского языка, напомнив, что до недавних пор в татароязычных изданиях работали литературные редакторы, которые как раз и следили за языком публикаций. «Не должно быть калькирования с русского языка», - подчеркнул глава парламентского комитета. 

«Республика Татарстан» и «Ватаным Татарстан» в целом выполняют возложенную на них миссию главных республиканских газет», - подчеркнула заместитель Председателя Государственного Совета, Председатель Союза журналистов республики Римма Ратникова, анализируя деятельность изданий. Она отметила, что творческий коллектив газет строит свою деятельность на основе самостоятельности, и вмешательство учредителей в редакционную политику недопустимо, сегодня же речь идет о большем взаимодействии власти и прессы. 

Римма Ратникова считает, что газетам следует быть более аналитичными и критичными. Кроме того, по ее мнению, должен быть сбалансированная редакционная политика. Запрос на конструктивную критику в республике есть. «Факты священны, комментарии вольны», - напомнила Римма Ратникова основной принцип журналистики. 

Заместитель Председателя Государственного Совета обратила внимание Президиума не несправедливость формирования цены на подписку. Львиную долю стоимости забирает почта только на услуги доставки, в то время, как редакциям газет, которые производят информационный продукт, оплачивают полиграфические услуги, покупают бумагу, остается значительно меньшая сумма. 

Остались вопросы с плохим состояние почтовых ящиков в домах татарстанцев, недостаточным количеством газетных киосков. Все это так же влияет на тиражи изданий и распространение их в розницу. 

Что касается тенденций снижения интереса к печатным изданиям и перемещения читательской аудитории, особенно молодежи, в интернет-пространство, Римма Ратникова все же напомнила, что «весь мир, который также подвержен этим тенденциям, читает и книги, и газеты, и журналы». Более того, только в прошлом году в США открылось более 200 новых газет (в России – 17). «Есть люди, которые хотят читать газеты и покупать их в киосках. Нужно создать им для этого все условия», - заключила Римма Ратникова. 

В целом работа двух республиканских газет Президиумом Государственного Совета была оценена положительно. «Редакции газет «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан», соучредителями которых являются Государственный Совет и Кабинет Министров, в целом выполняют возложенные на них задачи по информированию жителей республики. Газеты стремятся объективно отражать социально-экономические и политические процессы, доносить до читателей социально значимую информацию, сохранять взвешенность в освещении всех сфер жизни, что способствует формированию общественного мнения, мирной и дружной атмосферы совместного проживания народов в Татарстане», - говорится в Постановлении, принятом по итогам заседания. 

В этом же документе Кабинету министров рекомендовано рассмотреть возможность финансирования в 2017 и 2018 годах юбилейных мероприятий, посвященных 100-летним юбилеям республиканских газет, Министерству информатизации и связи - принять меры по совершенствованию услуг по подписке, доставке и продвижению через розничную сеть периодических печатных изданий, Государственному комитету Республики Татарстан по архивному делу - составить план поэтапной оцифровки архивов газет «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан» и приступить к его реализации, редакциям газет «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан» - активизировать работу по внедрению новых форматов деятельности, усилить аналитическую составляющую газетных публикаций, установить более тесное сотрудничество с комитетами Государственного Совета, Советам учредителей - обеспечить своевременное рассмотрение актуальных вопросов и по необходимости вносить на рассмотрение учредителей предложения по совершенствованию деятельности редакций газет.

● 27 января в Госсовете состоялся День открытых дверей по организации и проведению 27 января в Госсовете состоялся День открытых дверей по организации и проведению Парламентского урока-2017, посвященного изучению и пропаганде республиканской Стратегии-2030. С учителями истории и обществознания средних общеобразовательных организаций встретился Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин.

В первой части Дня открытых дверей для учителей истории и обществознания прошел семинар по вопросам организационно-методического обеспечения Парламентского урока. Его провела заместитель Председатель Госсовета РТ Римма Ратникова. 

Обратившись к участникам семинара, Римма Ратникова напомнила, что проведение парламентских уроков в республике стало традиционным. «Этот совместный проект Государственного Совета, Министерства образования и науки и Института развития образования реализуется с 2009 года, - сказала она. – На современном этапе общественного развития политические, правовые и парламентские знания приобрели особенную актуальность. Эти навыки нужны детям, они пригодятся им в будущем. Парламентские уроки дают возможность школьникам встречаться с депутатами, познакомиться с законотворческой деятельностью парламента республики. Особенностью этого года является то, что будет проведено два урока». 

С докладом в семинаре выступил заместитель министра экономики РТ Олег Пелевин, который рассказал об основных разделах республиканской Стратегии-2030. Он призвал учителей обратить на парламентских уроках особое внимание на то, что основной целью программы является сохранение и преумножение человеческого капитала. 

Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин начал свое общение с учителями, ответственными за проведение Парламентского урока, с краткого обзора целей Стратегии-2030. «Этот важнейший документ является не просто экономическим планом, он важен нам как план действий для успешного социально-экономического развития всей республики в целом, - отметил глава парламента. – Впервые республикой принята такая научно обоснованная и глубоко проработанная программу в ранге закона. Период охвачен большой – до 2030 года. Но такая перспектива выбрана неслучайно – иначе нельзя добиться серьезных результатов. Прежде всего успехов в экономике. От развития экономики зависит все остальные сферы жизни: будет экономика успешной – будут доходы в бюджеты, будет возможность решать социальные вопросы, строить и ремонтировать школы, детсады, клубы, спортзалы». 

Говоря о высокой миссии учителей, Фарид Мухаметшин обратил внимание участников семинара на необходимость повышения воспитательной функции школы. «Давая детям знания, вы должны помогать им научиться правильно выбрать свое направление в творческом и профессиональном развитии, - напомнил он. – К сожалению, в последние годы школу превратили чуть ли не в место оказания услуг. Многие традиции прерваны, вследствие чего упал престиж профессии учителя. Почти забыта просветительская функция учительства, особенно на селе. Необходимо вернуть достойное место школы в жизни нашего общества». 

По мнению руководителя парламента, огромен вклад учительства в общие успехи Татарстана. «Бывая в школах, я каждый раз убеждаюсь в том, что большинство из вас все свои силы отдает любимому делу обучения и воспитания детей, - сказал Фарид Мухаметшин. – Вы не только ведете свои предметы, но заражаете детей своей энергией, создаете школьные парламенты. И дети становятся еще более креативными, любознательными, активными. Поэтому мы убеждены, что кому как не вам довести идеи Стратегии-2030 до детского сознания. Это ведь для них мы эту программу приняли! Они должны включиться к ее реализации, найти свое место. Как этого добиться – давайте вместе подумаем!» 

Фарид Мухаметшин поделился с учителями и планами проведения осеннего парламентского урока, посвященного 25-летию Конституции Татарстана. «Наши люди должны знать законы, и прежде всего, Конституцию, - отметил он. – Мы намерены усилить работу по юридическому образованию населения. Не зная законов, нельзя знать свои права и обязанности. Если человек, к примеру, будет знаком с последствиями нарушения закона, то он сто раз подумает, прежде чем пойти на правонарушение. Поэтому необходимо уже со школьного возраста прививать чувство уважения к закону. Школьный Парламентский урок по Конституции Татарстана станет одним из важных мероприятий в этом направлении». 

Затем перед участниками семинара выступил заместитель Премьер-министра – Министр образования и науки РТ Энгель Фаттахов. Он рассказал об основных направлениях развития системы образования в республике.

● 27 января в Москве состоялось закрытие XXV Международных рождественских образовательных чтений. В этом году крупнейший церковно-общественный форум был посвящен осмыслению прошедшего с февральской революции 1917 года столетия. Заместитель председателя Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Анастасия Исаева приняла участие в работе круглого стола «Духовно-нравственное воспитание в системе образования: состояние, проблемы, перспективы», прошедшего в рамках форума.

Идея проведения чтений родилась в 1992 году, когда в Москве впервые прошла конференция православных педагогов столицы. Позже каждый год форум стал получать название, отражающее основную тематику. В этом году к участию в чтениях были приглашены более 17 тысяч человек из России, ближнего зарубежья, Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Германии, Канады, Франции, Швейцарии, Греции и Грузии. 

В ходе работы конференции обсуждались вопросы развития семейной политики, межконфессионального согласия, вовлечения молодёжи в общественную жизнь и сохранения традиционных духовных ценностей в обществе. Участники активно делились опытом по внедрению инноваций в системе образования и межнационального и межконфессионального взаимодействия, а также – направлениях работы с населением в контексте формирования гражданственности и возрождения духовности и нравственности народа. 

На заседании круглого стола «Духовно-нравственное воспитание в системе образования: состояние, проблемы, перспективы» Анастасия Исаева рассказала об опыте Татарстана в проведении государственной политики в сфере образования и построении межконфессионального и межнационального согласия. В целом опыт Татарстана в проведении политики двуязычия, как в сфере образования, так и на административном уровне был высоко оценен участниками конференции, которые также особо отметили последовательную законотворческую политику и устойчивый диалог между властью и гражданским обществом Республики Татарстан.

Совместное издание 

Отдела по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан

и Информационного агентства «Татар-информ»
Электронную версию информационного бюллетеня «Парламентские вести» («Парламент хәбәрләре») можно найти в информационной сети Государственного Совета Республики Татарстан (программа «Документооборот») или заказать в Отделе по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан. 

Электронная версия направляется в министерства и ведомства, в редакции средств массовой информации, а также по корпоративной сети передачи данных в органы местного самоуправления республики для советов муниципальных образований и исполнительных комитетов городов и районов.  

Адреса  «Парламентских вестей» в Интернете:

www.gossov.tatarstan.ru  и   www.tatar.ru/gossovet.html
НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Резида МАКУЕВА, Жаудат ЮНУСОВ, Чулпан АХМЕТОВА, Ольга Благодарова при участии работников Аппарата Государственного Совета

Отдел по взаимодействию с общественностью и СМИ:
Телефоны 267-64-90, 267-64-91, 267-64-92, 267-64-08, факс 292-85-98

Почтовый адрес: 420060, Казань, площадь Свободы, дом 1, Государственный Совет.

Электронная почта – pressa@gossov.tatarstan.ru
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