	Татарстан Республикасы Дәүләт Советы

мәгълүмат бюллетене


	Парламент хәбәрләре
	Парламентские вести


	Информационный бюллетень

 Государственного Совета Республики Татарстан 

	
	МАЙ 2017 года


Казань – 2017
	Хроника


● 2 мая, в День памяти наставников, представители мусульманского духовенства, татарской национальной культуры, творческой интеллигенции посетили Ново-Татарское кладбище в Казани. В мероприятии принял участие председатель Комитета Госсовета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев.

День памяти наставников проходит в Казани ежегодно по инициативе Духовного управления мусульман РТ и Казанского высшего мусульманского медресе имени 1000-летия принятия ислама. В месте, где покоятся более полусотни татарских религиозных деятелей, деятелей культуры и литературы, просветителей и ученых, почтить их память собрались представители мусульманского духовенства и татарской интеллигенции, органов власти, депутаты, в том числе муфтий Татарстана Камиль хазрат Самигуллин, председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев, муфтий города Москвы и председатель ДУМ Чувашской Республики Альбир Крганов и другие. Они прочли дуа в том числе у могилы Туфана Миннуллина, пятая годовщина со дня смерти которого отмечается сегодня. 

Классик современной татарской драматургии, лауреат Государственной премии РТ имени Габдуллы Тукая, лауреат государственной премии России имени К. Станиславского, народный писатель Республики Татарстан Туфан Миннуллин был депутатом Государственного Совета РТ первого, второго, третьего и четвертого созывов. Скончался 2 мая 2012 года. 
● 4 мая в Госсовете РТ на заседании Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике парламентарии рассмотрели проект закона о внесении изменения в Земельный кодекс Республики Татарстан. Кроме того, депутаты рассмотрели и поддержали ряд федеральных законопроектов и инициатив. В работе заседания принял участие заместитель Председателя Госсовета РТ Юрий Камалтынов.

По вопросу о внесении изменения в Земельный кодекс РТ выступил первый заместитель Министра земельных и имущественных отношений РТ Сергей Демидов. Он отметил, что документ разработан в рамках реализации мер, направленных на поддержку лиц, пострадавших от действий финансовых, кредитных организаций и недобросовестных застройщиков. 

«Земельным кодексом республики предусмотрена возможность предоставления земельного участка, находящегося в государственной, муниципальной, а также не разграниченной собственности без проведения торгов на основании соответствующего распоряжения Президента РТ для реализации масштабных проектов, предусматривающих, что данные проекты соответствуют критериям, определенным Земельным кодексом республики», – сказал Сергей Демидов. 

По словам докладчика, законопроект предлагает расширить указанный пункт дополнительным критерием, предусматривающим возможность поддержки лиц, пострадавших от действий и бездействий недобросовестных застройщиков, финансовых и кредитных организаций, зарегистрированных на территории РТ. Принятие данного закона в дальнейшем потребует большой работы по изменению подзаконных актов РТ. 

В работе заседания Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике приняли участие председатели ряда парламентских комитетов. 

Председатель комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Рафис Бурганов поинтересовался, имеются ли наброски подзаконных актов к представленному законопроекту. Как отметил первый заместитель Министра земельных и имущественных отношений, предложения по «дорожной карте» уже разработаны и находятся на стадии утверждения. 

Депутат Рафаэль Юнусов попросил уточнить докладчика, каким образом лицам, в случае внесения изменения в Земельный кодекс, пострадавшим от действий финансовых, кредитных организаций и недобросовестных застройщиков, будет оказана поддержка. 

«Мы предлагаем следующий алгоритм и он, скорее всего, будет основным: мы передаем инвестору инвестиционно привлекательные земельные участки, на которых будут реализовываться проекты. Часть средств от реализации данного проекта пойдет на удовлетворение требований лиц, пострадавших от действий финансовых, кредитных организаций и недобросовестных застройщиков», – ответил Сергей Демидов. 

Как отметил председатель Комитета Тахир Хадеев, вопрос внесения изменения в Земельный кодекс РТ важен и необходим. «Это – реальный шаг для разрешения проблемы поддержки лиц, пострадавших от действий финансовых, кредитных организаций и недобросовестных застройщиков», – сказал он. 

Депутаты Комитета рекомендовали принять проект закона на очередном заседании Государственного Совета в первом и третьем чтениях. 

На заседании комитета были рассмотрены обращения Законодательного Собрания Красноярского края и Ярославской областной Думы.

● 4 мая Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с Генеральным консулом Китайской Народной Республики в Казани господином У Инцинем. Встреча состоялась в рабочем кабинете Фарида Мухаметшина в Государственном Совете.

Решение об открытии Генерального консульства Китайской Народной Республики в Казани было принято в сентябре прошлого года, а г-н У Инцинь официально приступил в исполнению обязанностей Генерального консула 31 марта этого года. Генеральное консульство КНР в Казани работает не только с Татарстаном, консульский округ включает в себя все субъекты Приволжского федерального округа. 

Приветствуя дипломата, Фарид Мухаметшин поздравил его с официальным открытием дипломатического представительства Китая в столице республики и выразил надежду, что этот факт станет новым шагом на пути развития российско-китайских отношений. 

Глава парламента республики подчеркнул, что провинции Китая на протяжении многих лет тесно сотрудничают с Татарстаном в торгово-экономической, культурной и гуманитарной сферах. В частности, речь идет о ставшем традиционным формате диалога регионов ПФО и шести провинций Верхнего и Среднего течения реки Янцзы. Кроме того, в городе Менделеевск был реализован уникальный проект Китайской национальной химико-инжиниринговой компании и предприятия Аммоний - запущен Комплекс по углубленной переработке газа, производству метанола, аммиака и гранулированного карбамида. Это первый подобный проект в азотной промышленности России. «Вы показали пример, как надо работать, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - считаю, необходимо и в дальнейшем укреплять экономические и межрегиональные связи наших государств». 

В марте этого года в Казани состоялся уже Шестой раунд межпартийного диалога Коммунистической партии Китая и «Единой России», в рамках которого прошел бизнес-форум и были заключены новые соглашения в экономической сфере. Обе стороны дали очень высокую оценку эффективности такого формата работы. 

«Для меня большая честь работать в Казани, - отметил г-н У Инцинь, приветствуя парламентариев республики, - и это самая большая моя мечта». Дипломат рассказал, что о Казани как о городе, тесно связанном с именем Владимира Ленина, он услышал в далеком детстве и с тех пор стремился побывать здесь. 

«Взаимодействие между нашими государствами находится на самом высоком уровне, - подчеркнул г-н У Инцинь, - а Татарстан играет авангардную роль в развитии межрегионального сотрудничества в рамках российско-китайских взаимоотношений». 

От имени руководства ЦК КПК Генеральный консул КНР в Казани пригласил Фарида Мухаметшина посетить в этом году Китай и принять участие в мероприятиях, организованных в рамках саммита глав государств БРИКС. 

Г-н У Инцинь отметил большие усилия Татарстана, которые прилагаются для привлечения инвестиций в республику. Генеральный консул КНР в Казани уже побывал в особой экономической зоне «Алабуга», лучшей в России, и остался впечатлен увиденным. Недавно в «Алабуге» открылось первое китайской предприятие, и г-н У Инцинь уверен, что «китайский бизнес придет в Татарстан в большем объеме», поскольку в республике сформирован благоприятный инвестиционный климат. 

Позитивным фактором развития российско-китайских отношений дипломат назвал работу институтов Конфуция, открытых в 16-ти регионах России, в том числе и в Татарстане (на базе К(П)ФУ). В нашей республике Центр недавно отметил свое десятилетие, и в конце мая на его базе состоится всероссийский семинар руководителей институтов Конфуция. 

Во время общения стороны обозначили круг вопросов и задач по дальнейшему укреплению татарстано-китайского сотрудничества, наметили ряд совместных мероприятий на ближайшую перспективу. 

Во встрече также приняли участие заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова, председатель Комитета Государственного Совета по экономике, инвестициям и предпринимательству Рафис Бурганов, представитель Министерства иностранных дел РФ в Казани Радик Вахитов и другие официальные лица. 
● 4 мая состоялось заседание Президиума парламента. Двадцать восьмое заседание Государственного Совета пятого созыва состоится в четверг, 11 мая. 

Перед началом рассмотрения вопросов повестки дня Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин напомнил об основных событиях, состоявшихся в республике за последний месяц. Глава парламента республики особо подчеркнул важность состоявшегося 22 апреля III Съезда народов Татарстана. «Практически каждые 10 лет мы проводим этот крупнейший межнациональный форум, – отметил Фарид Мухаметшин, - важно, что представители всех 173 национальностей, проживающих в республике, стали делегатами или гостями Съезда». 

В повестку дня предстоящего, двадцать восьмого заседания Государственного Совета по предложениям комитетов внесен 21 вопрос, в том числе 9 республиканских законопроектов и 10 проектов федеральных законов и законодательных инициатив представительных органов законодательной власти субъектов Российской Федерации. Семь законопроектов подготовлено к рассмотрению в первом чтении и по одному - во втором и третьем чтениях. 

В первом чтении будут рассмотрены законопроекты о наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по оказанию в специализированных учреждениях услуг лицам, находящимся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения и о внесении изменения в республиканский закон о регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан. Оба документа связаны с деятельностью вытрезвителей на территории Республики Татарстан. 

Кроме того, в повестку сессии включены законопроекты, которыми вносятся изменения в Земельный кодекс республики, а также в республиканские законы об Уполномоченном по правам человека в Татарстане, о наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по осуществлению государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов, о границах территории и статусе муниципального образования города Казани и об образовании муниципального образования «город Набережные Челны», установлении его границ и наделении статусом городского округа. 

В третьем, заключительном чтении будет рассмотрен законопроект о нематериальном культурном наследии в Республике Татарстан. Законопроект о внесении изменений в статьи 17 и 18 Закона Республики Татарстан о градостроительной деятельности подготовлен ко второму чтению. 

Сегодня же на заседании Президиума Помощник Председателя Государственного Совета Георгий Исаев был награжден почетным знаком Государственного Совета «За вклад в развитие парламентаризма». Данная награда вручается гражданам, внесшим особый вклад в развитие законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан, парламентаризма, гражданского общества, демократии, межпарламентских связей и укрепление законности. 

Георгий Исаев долгое время занимался преподавательской и партийной работой, затем перешел на должность начальника информационно-аналитического управления Аппарата Кабинета Министров, с 1999 года – помощник Председателя Государственного Совета. «Социологические исследования, которые он проводил в самые непростые годы, позволяли руководству республики вырабатывать правильные решения», - подчеркнул Фарид Мухаметшин, вручая награду. 

На заседании Президиума были рассмотрены и другие вопросы. 
● 4 мая в Казанском Суворовском военном училище прошло праздничное торжество, посвященное 72-ой годовщине Великой Победы. Приглашенных ветеранов, коллектив и курсантов училища поздравили заместитель Председателя Госсовета РТ Юрий Камалтынов, начальник Казанского гарнизона, генерал-майор Кирилл Кулаков, председатель комитета общественной организации ветеранов (инвалидов) войны и военной службы Республики Татарстан, генерал-майор Ахат Юлашев.

Поздравляя участников с предстоящим Днем Победы, Юрий Камалтынов отметил, что сегодня в мире предпринимаются попытки очернить историю, принизить заслуги наших отцов, дедов и прадедов. 

«Если спросить сегодня у молодого человека в любой европейской стране о том, кто победил во Второй мировой войне, как показывает статистика, 90 процентов из них утверждают, что это сделали американцы, затем говорят – англичане и французы. Про Советский Союз практически никто и не вспоминает. Это самое страшное, что может быть. Есть попытки внедрить это и в умы нашей молодежи», – сказал он. 

Юрий Камалтынов призвал курсантов всегда оставаться патриотами. «Когда я был в вашем возрасте, в республике проживало 120 тысяч непосредственных участников войны, сегодня их осталось всего 2 тысячи. Пока есть возможность, общайтесь с ветеранами, записывайте их рассказы, потому что с ними уходит история, а нам ее надо сохранять… Дорогим ветеранам желаю крепости духа, держаться как можно дольше, потому что вы – пример для подражания нашему молодому поколению», – сказал он. 

Как рассказал заведующий отделом воспитательной работы Казанского Суворовского военного училища Владимир Шакимов, гражданско-патриотическое воспитание занимает особое место в жизни учебного заведения. Каждый год в преддверии Дня Победы с участием ветеранов Великой Отечественной Войны проводятся Уроки мужества. 
● 5 мая председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев посетил Бугульминский муниципальный район, ознакомился с работой местной семейной фермы и провел мониторинг торговых сетей района. 

Рабочая поездка началась с посещения семейной фермы КФХ Ситдиков в Подгорненском сельском поселении. На сегодняшний день в хозяйстве имеется 66 голов крупного рогатого скота, в том числе 34 дойные коровы, а также 30 кур. Кроме того, депутат побывал в Кудашевском и Ст. Исаковском сельском поселениях. 

Затем Тахир Хадеев ознакомился с ходом выполнения весенне-посевных работ на территории Бугульминского района. 

Также депутат посетил торговые точки Бугульминского муниципального района, в частности ЗАО «ТАНДЕР» Гипермаркет «Магнит», ООО «АГРОТОРГ» ТС «Пятерочка» и ознакомился с тем, как исполняется федеральный закон о внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». 
● 5 мая заместитель Председателя Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Ринат Гайзатуллин поздравил ветеранов Буинского района с наступающим Днем Победы. 

В частности, в межпоселенческой централизованной библиотеке прошла встреча депутата с ветераном Великой Отечественной войны Гарифом Сафиуллиным. Ветеран поделился с присутствующими своими воспоминаниями о войне. 

Затем Ринат Гайзатуллин побывал в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Здесь за праздничным столом он поблагодарил постояльцев интерната за самоотверженный труд. 

В завершение своей рабочей поездки Ринат Гайзатуллин принял участие в посадке яблонь на территории Большефроловской школы. Здесь же школьники и ветераны возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза Петра Шафранова, чье имя носит сельская школа. 
● 6 мая по инициативе Молодежной Ассамблеи народов Татарстана состоялось возложение цветов к Вечному огню и памятнику Неизвестному солдату с участием Председателя Государственного Совета, председателя Совета Ассамблеи народов Татарстана Фарида Мухаметшина.

В акции, приуроченной 72-ой годовщине Великой Победы, приняли участие иностранные студенты из более чем 20 стран, руководители национально-культурных автономий республики Татарстан и представители молодежных общественных организаций. 

Церемония возложения цветов прошла в торжественной обстановке, был выставлен почетный караул. От имени руководства республики Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, заместитель начальника управления по реализации национальной политики Департамента по внутренней политике Президента РТ Евгений Ефимов и председатель Молодежной Ассамблеи народов Татарстана Тимур Кадыров возложили гирлянду цветов к вечному огню. После церемонии возложения цветов участники акции прочитали стихи о Великой Отечественной войне на разных языках, что придало эмоциональную окраску мероприятию. 

Поздравляя участников, Фарид Мухаметшин сказал, что, отмечая 72-ую годовщину Великой Победы, мы вспоминаем тех, кто «ковал» и приближал ее на фронтах и в тылу. 

«Выражаю слова благодарности сегодняшней молодежи, которая передает из поколения в поколение историческую правду об этой войне. Ведь порой некоторые псевдоисторики пытаются умалить роль Красной Армии, воинов, сложивших головы ради светлого будущего наших государств. Но, думаю, что с таким дружным молодым поколением нам все трудности, которые могут возникнуть, по плечу», – отметил Председатель Госсовета. 

По его словам, республика Татарстан внесла огромную лепту в победу над фашизмом. В самые тяжелые военные годы в республике производилось вооружение, техника, продовольствие, которую отправляли на фронт. Более 200 тысяч жителей республики вернулись с боевыми наградами. 

По словам председателя Молодежной Ассамблеи народов Татарстана Тимура Кадырова, цель сегодняшнего мероприятия – объединить молодежь разных национальностей, проживающих в республике, и еще раз напомнить, что победа над фашизмом была общей заслугой наших предков. 
● 8 мая в театре Камала состоялся вечер, посвященный 30-летию выхода в радиоэфир первого выпуска передачи «Пар канатлар» - «Парные крылья». Юбиляра поздравил Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.

В своем выступлении руководитель республиканского парламента отметил большую воспитательную роль этой программы о семейных ценностях в эфире радио ГТРК «Татарстан». «В нашем народе семейным традициям придается огромное значение, - сказал Фарид Мухаметшин. – Ведь семья – основная ячейка общества. Общество строится, развивается и опирается на традициях создания семьи, воспитания детей и внуков, преемственности поколений. Нигде в мире нет такой сплоченности поколений в рамках семьи, как в нашем народе». 

По словам Фарида Мухаметшина, популярность программы «Два крыла» объясняется ее народностью и добротой. «Ваши герои – это образцовые, красивые семьи, люди, которые десятки лет живут в счастливом браке, - сказал он, обращаясь к бессменному редактору и ведущему передачи Разину Нуруллину. – Вы рассказываете слушателям о семейном воспитании и народных традициях. Ни детский сад, ни школа или ВУЗ, ни другие институты не могут заменить человеку его семью. В этом смысле особенно важно значение семьи в сохранении родного языка. Потому что ребенок не станет говорить на татарском языке только усилиями школы, если родители не будут общаться на нем. Спасибо Вам и все коллективу программы за бережное отношение к нашим традиционным семейным ценностям». 

Передача «Пар канатлар» впервые вышла в эфир 1 сентября 1987 года. Учредителем авторской программы Разина Нуруллина является ВГТРК «Татарстан». Сегодняшний праздник семьи был посвящен также 90-летию радио Татарстана, 25-летию Всемирного конгресса татар и 10-летию Фонда «Всероссийская татарская семья». 
● 9 мая в День Победы, на Архангельском кладбище в Казани Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин, депутаты парламента, ветераны Великой Отечественной войны, представители общественных организаций и средств массовой информации возложили венки и цветы к монументу «Воин», а также к памятному знаку воинам-иностранцам, умершим в госпиталях Казани во время войны.

Поздравив татарстанцев с праздником, Фарид Мухаметшин отметил, что массовые мероприятия по случаю 72-й годовщины Великой Победы проходят не только в крупных городах, но во всех населенных пунктах республики. «Великая память в народе живет и передается из поколения в поколение, – сказал он. – В такие памятные дни восстанавливаются могилы, приводятся в порядок обелиски, памятники. Так нынешнее поколение отдает дань памяти тем, кто отдал свои жизни за свободу и независимость, светлое будущее своей страны». 

Говоря о новых традициях, связанных с праздником Победы, Председатель Госсовета подчеркнул их воспитательную и патриотическую роль. «Одной из новых прекрасных традиций является акция «Бессмертный полк», в рамках которой сегодняшние наследники победителей в Великой Отечественной войне пройдут по центральным площадям и улицам городов и крупных поселков с портретами своих дедов и отцов, - подчеркнул Фарид Мухаметшин. – Хорошо, что эта акция становится доброй традицией не только в России, но и в других странах мира. Это значит, что в мире признают выдающийся вклад советского солдата в победу над коричневой чумой – фашизмом». 

Возложение венков сопровождалось холостыми залпами из ружей. Во время торжественной церемонии прозвучали гимны Российской Федерации и Республики Татарстан. 

В церемонии возложения цветов к монументу «Воин», а также к памятному знаку воинам-иностранцам, умершим в госпиталях Казани во время войны, приняли также участие заместитель председателя Комитета по законности и правопорядку Рафил Нугуманов, заместитель председателя Комитета по госстроительству и МСУ, руководитель фракции КПРФ Хафиз Миргалимов и сотрудники Аппарата парламента. 
Затем Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин принял участие в акции «Бессмертный полк». Глава парламента республики вышел на марш вместе с сыном и внуками. Они несли портреты своих воевавших родственников – старшего сержанта Мухаметшина Хайруллы Динкаевича, капитана Хузина Акрама Хазеевича и Гиззатуллина Нуруллы Газзатулловича. Акцию «Бессмертный полк» в Казани возглавил Президент Татарстана Рустам Минниханов. 

В этом году «Бессмертный полк» объединил более 120 тысяч казанцев и гостей столицы. На шествие приходили целыми семьями. Люди несли фотографии своих родственников - участников Великой Отечественной войны. Под песни военных лет и звуки гармошки участники акции прошли по центральным улицам города – Карла Маркса, Лобачевского и Кремлевская. Завершился марш на площади Тысячелетия большим праздничным концертом. 

Было организовано несколько входов в колонну — со стороны улиц Жуковского, Муштари, Гоголя и Толстого, так что присоединиться к шествию мог любой желающий. Протяженность маршрута составила около 2 км.

● 11 мая на заседании фракции КПРФ депутаты обсудили вопросы повестки дня предстоящего 28-го заседания Государственного Совета, высказали свою позицию по ряду законопроектов и наметили план на предстоящий период. 

Руководитель фракции КПРФ Хафиз Миргалимов начал заседание с вопросов партийной дисциплины. Он подчеркнул, что необходимо «подтянуть» дисциплину в партийных рядах. «Порядок должен быть во всем», - сказал Хафиз Миргалимов. 

Что касается повестки дня предстоящего заседания парламента, члены фракции КПРФ поддерживают абсолютное большинство вопросов, предложенных для рассмотрения. 
● 11 мая перед 28-ым заседанием Государственного Совета состоялось совместное заседание парламентской фракции «Единая Россия» и депутатской группы «ТНВ», на котором парламентарии обсудили вопросы реализации государственной программы формирования доступной среды и республиканского проекта «Сможем вместе». Заседание провел заместитель Председателя Государственного Совета, руководитель фракции Юрий Камалтынов. 

Об итогах реализации государственной программы формирования доступной среды рассказал депутат, член фракции «Единая Россия» Рифат Ганибаев. Программа реализуется с 2011 года. За это время в общей сложности было выделено 2,62 млрд. рублей (1,41 млрд. рублей - из республиканского бюджета, 1,21 млрд. рублей - из федерального). За 6 лет для нужд людей с ограниченными возможностями здоровья было адаптировано 740 объектов, в этом году планируется обустроить еще 108. 1710 подъездов были снабжены специальными пандусами. 

Рифат Ганибаев подчеркнул, что за прошедший период было сделано немало, особенно в период проведения Универсиады в 2013 году. Среди остающихся проблем он обозначил неработающие лифты надземных пешеходных переходов, зачастую занятые специально отведенные парковочные места для инвалидов около торговых центров и социальных объектов. Кроме того, до сих пор не снята проблема пандусов. «Некоторые из них не только не полезны, но даже опасны», - подчеркнул Рифат Ганибаев. 

Руководитель фракции «Единая Россия» Юрий Камалтынов обратился к депутатам-единороссам с просьбой в своих округах обратить внимание на формирование доступной среды. 

О реализации республиканского проекта «Сможем вместе» рассказала заместитель Председателя Государственного Совета, идейный вдохновитель проекта, цель которого – создать в социальных приютах для детей и подростков надлежащие условия для социальной адаптации, Татьяна Ларионова. 

В настоящее время в республике работает 18 социальных приютов, которые могут разместить более 590 детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. В прошлом году социальную реабилитацию прошли 1993 ребенка. 

Сегодня многие приюты нуждаются в ремонте и обновлении оборудования. Так, социальный приют Тургай Мензелинского района располагается в здании, которому более ста лет. Во многих заведениях нет оборудованных кабинетов трудового воспитания. 

На реализацию проекта «Сможем вместе» в общей сложности запланировано направить 5,9 млн. рублей (37,3 млн. рублей – из республиканского бюджета, остальное – средства благотворителей и спонсоров). «Три направления проекта реализуются в основном за счет благотворителей – организации социально-бытовой адаптации, обустройства гостевых комнат для общения воспитанников приюта с родителями и строительства спортивных площадок», - подчеркнула Татьяна Ларионова. 

Заместитель Председателя Государственного Совета Татьяна Ларионова также отметила, что большую поддержку проекту «Сможем вместе» оказали депутаты Государственного Совета Альберт Фахрутдинов, Ирек Салихов, Фоат Валиев, Алесей Демидов, Ринат Ханбиков и другие. 

Татьяна Ларионова призвала всех подключиться к проекту. «Работа социальных приютов – это зона ответственности не только 18-ти муниципальных образований, в которых они созданы, здесь проходят реабилитацию дети со всех районов республики и им необходима наша помощь», - заключила она. 

На заседании фракции парламентарии также обсудили законопроекты, которые будут рассмотрены на заседании Государственного Совета сегодня и обозначили позицию фракции «Единая Россия» по каждому из них. Кроме того, единороссы поддержали кандидатуру Рустама Нигматуллина на должность первого заместителя Премьер-министра Республики Татарстан. 
● 11 мая состоялось двадцать восьмое заседание Государственного Совета Республики Татарстан пятого созыва. 

По предложению Президиума в повестку дня заседания внесен 21 вопрос, в том числе 9 республиканских законопроектов и 10 проектов федеральных законов и законодательных инициатив представительных органов законодательной власти субъектов Российской Федерации. Семь законопроектов подготовлено к рассмотрению в первом чтении и по одному - во втором и третьем чтениях. 

В повестке дня двадцать восьмого заседания Государственного Совета – 26 вопросов.

Депутаты рассмотрели вопросы об избрании мирового судьи РТ и об исполнении обязанностей мирового судьи судебного участка №2 по Агрызскому судебному району РТ.

Кандидатов по первому и второму вопросу представил заместитель председателя Верховного суда РТ по гражданским делам Марат Хайруллин. 

Выступивший с содокладом председатель Комитета по законности и правопорядку Шакир Ягудин высказался за поддержку представленных кандидатов. 

Постановлением Госсовета мировым судьей сроком на пять лет на судебный участок №1 по судебному району города Набережные Челны избран Константин Никулин. Сроком на один год на судебный участок №2 по Агрызскому судебному району исполнение обязанностей мирового судьи возложено на судью, находящегося в отставке, Светлану Гальцину. 
Премьер-министр Республики Татарстан Алексей Песошин на должность первого заместителя Премьер-министра представил кандидатуру Рустама Нигматуллина.

По словам Алексея Песошина, находясь на посту первого заместителя руководителя исполнительного комитета города Казани, а в последующем – первого заместителя главы муниципального образования г.Казани, Рустам Нигматуллин курировал важные и ответственные вопросы, в том числе в области земельных и имущественных отношений, транспорта, возглавлял комиссию по чрезвычайным ситуациям. 

«Рустам Нигматуллин за время работы зарекомендовал себя как эффективный и грамотный руководитель, обстоятельный хозяйственник и профессионал, человек с активной жизненной позицией. Важную роль в успешной трудовой деятельности Рустама Нигматуллина сыграл многолетний опыт, приобретенный им на ответственных должностях муниципальной службы и депутатской деятельности, – сказал Премьер-министр республики. – Рустам Камильевич внес большой личный вклад в обеспечение проведения Всемирной летней Универсиады и других значимых спортивных, общественных мероприятий. Уверен, он не только четко определяет пути решения поставленных задач, но, как первый заместитель Премьер-министра, будет активно участвовать в их реализации». 

Парламентские Комитеты по экономике, инвестициям и предпринимательству и по государственному строительству и местному самоуправлению на своем совместном заседании рассмотрели кандидатуру, предложенную Президентом, и рекомендовали кандидатуру Рустама Нигматуллина на назначение первым заместителем Премьер-министра. 

Выступая от имени двух комитетов, председатель Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Рафис Бурганов отметил, что на заседании фракции «Единая Россия» данная кандидатура также единогласно была поддержана. 

Руководитель фракции КПРФ Хафиз Миргалимов, положительно высказавшись о кандидатуре Рустама Нигматуллина, призвал обратить пристальное внимание на разрешение социальных вопросов. 

Депутаты Госсовета Рустама Нигматуллина утвердили на должность первого заместителя Премьер-министра Республики Татарстан.
В трех чтениях сразу был принят законопроект о внесении изменений в статью 33 (пункт 3) Земельного Кодекса республики. Документ, внесенный Кабинетом министров республики, разработан в рамках реализации мер, направленных на поддержку лиц, пострадавших от действий финансовых, кредитных организаций и недобросовестных застройщиков.

Как отметил министр земельных и имущественных отношений Азат Хамаев, представляя законопроект, в настоящее время Земельным кодексом республики предусмотрена возможность предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов лишь для реализации масштабных инвестиционных проектов. 

«На представленный проект закона имеются все необходимые заключения правовых служб, Общественной палаты Республики Татарстан, в том числе и заключение лингвистической экспертизы», - отметил Председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев, выступая с содокладом по вопросу, и предложил принять законопроект в первом и третьем чтениях сразу. 

Азат Хамаев подчеркнул, что в дальнейшем будет разработан механизм реализации принятого закона. Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин обратился к Премьер-министру республики с предложением не затягивать с подготовкой подзаконных актов и принять их в ближайшие сроки. 

Законопроект будет направлен на подписание Президенту Татарстана Рустаму Минниханову.
В третьем чтении принят законопроект «О нематериальном культурном наследии в РТ», который призван регулировать отношения в области выявления, сохранения, изучения, использования и популяризации объектов нематериального культурного наследия народов РТ.

Законопроект разработан рабочей группой, образованной распоряжением Председателя Государственного Совета Республики Татарстан. Для учета объектов нематериального культурного наследия, их сохранения, изучения и популяризации предполагается создание и ведение общедоступного Государственного реестра. 

Как говорится в проекте закона, к видам объектов нематериального культурного наследия относятся народные знания, верования, обычаи, традиции, произведения фольклора; уникальные формы словесного, вокального, инструментального, танцевального исполнительства; технологии изготовления предметов народного декоративно-прикладного искусства, музыкальных инструментов, предметов быта; народные художественные каноны, реализующиеся в исторически сложившихся сюжетах и образах и стилистике их воплощения, и другое. 

Как отметили эксперты, не раз принимавшие участие в обсуждении данного вопроса, необходимость правовой охраны не только материальных объектов культурного наследия, но и нематериального культурного наследия признана мировым сообществом. В республиках Алтай, Хакасия и Тыва приняты свои региональные законы о нематериальном культурном наследии. Аналогичные законы разрабатываются в Кабардино-Балкарии, Башкортостане и Томской области. 

По рекомендации Преседателя Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиля Валеева, выступившего с докладом, депутаты приняли законопроект в третьем чтении.

● 15 мая в Международный день семьи, Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с приемными семьями Татарстана. На встречу, которая прошла в стенах парламента впервые, были приглашены 80 семей, многие из них – многодетные. Всего в республике насчитывается 1513 семей, взявших на воспитание в общей сложности 2 907 детей-сирот. 

К серьезному разговору о работе института усыновления и опекунства были приглашены также представители общественных организаций, директора детских учреждений, депутаты Государственного Совета, представители профильных министерств и ведомств республики. С идеей организовать такое общение выступила заместитель Председателя Государственного Совета Татьяна Ларионова. 

«Семья испокон веков была и остается главным в жизни каждого из нас, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, открывая встречу, - День семьи – это тот праздник, когда особенно хочется объединиться со своими родными и близкими, сказать друг другу теплые слова, уделить внимание, проявить заботу…». Глава парламента республики отметил, что в республике уделяется большое внимание вопросам поддержки семьи.  

За последние три года количество детей, оставшихся без попечения родителей, сократилось на 36% (в прошлом году в республике насчитывалось 567 детей-сирот). Только за два последних года в Татарстане были закрыты 4 детских дома. Все воспитанники были устроены в семьи. «Мне очень приятно, что и среди депутатов также есть приемные родители», - подчеркнул Фарид Мухаметшин и обратился к коллегам с предложением находить новые формы для укрепления авторитета приемных родителей, поддержки института приемной семьи. 

В настоящее время создано 10 школ приемных родителей. Среди приемных семей республики 300 - многодетные. Фарид Мухаметшин назвал некоторых из них. Так, Дания Гилязова, проживающая в Зеленодольском районе, воспитывает 8 приемных детей. Шестерых из них (братьев и сестер) одновременно приняла на воспитание в 2016 году. 10 и более приемных детей воспитывают семьи Звегинцевых, Красновых, Акбашевых, Шайхутдиновой Эльвиры Валерьевны и Голдырева Анатолия Алексеевича, Левакиной Нины Александровны и Попова Сергея Федоровича, Минуллиной Раисы Рашитовны и Латыпова Наиля Рашидовича. Зал громко аплодировал каждому из них. 

Новой тенденцией глава парламента республики назвал то, что в свою семью принимают детей-сирот социальные работники и педагоги, для которых работа с такими детьми – профессиональная обязанность. Сотрудники детских учреждений Аксубаевского, Алексеевского, Лениногорского, Рыбно-Слободского, Чистопольского районов, Приволжского района г.Казани стали мамами и папами для воспитанников своих учреждений. «Они считают, что детский дом и интернат не должны быть постоянным местом жительства ребенка. Особая активность отмечается в Нурлатском детском доме Зеленодольского района, в Дербышинском детском доме для умственно отсталых детей, где, замечу, находятся очень трудные дети», - сказал Фарид Мухаметшин. 

Отдельно глава парламента республики поблагодарил «династии» приемных семей. Это те семьи, где родные и приемные дети, сами, вырастив, стали приемными родителями. 

«Хочу поблагодарить всех, кто по зову сердца взял на себя ответственность за воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, стал по-настоящему родным для них, - обратился Фарид Мухаметшин к родителям приемных семей, - спасибо вам за душевную чуткость, безмерную любовь к детям, доброту и мудрость. Надеюсь, что ваш пример станет показательным для всех жителей Республики Татарстан». 

Дети – это большое счастье, считает руководитель Татарстанской ассоциации приемных семей Павел Звегинцев Он и сам является приемным отцом, который воспитывает 16 детей (5 родных и 11 приемных). Безусловно, принять ребенка в семью – дело непростое. «Они сначала были такими «ежиками», - поделился Павел Звягинцев, рассказывая о том моменте, когда их семья стала расти, - сейчас девочки – отличные хозяйки и сами уже стали мамами». Будучи священнослужителем, Павел Звягинцев вместе с супругой и сейчас работают с трудными подростками, помогают им адаптироваться в новых семьях. «В самом хорошем детском доме дети не получат того, что они приобретают в семье», - убежден он. 

Секретами «профессионального родительства» с собравшимися поделилась Председатель Общественной организации приемных семей «Мы вместе!» Татьяна Степанова. «Хотелось, чтобы слово «детский дом» в нашем обиходе исчезло, - поделилась она, рассказывая о начале работы общественной организации и о том, как она сама стала приемной мамой двух подростков, - я поняла, что не в силах справиться со всеми трудностями». Старшему сыну сейчас уже 30 лет, он и сам папа. Главное – научиться любить приемных детей безусловно, со всеми их недостатками – дала совет Татьяна Степанова. 

У каждой приемной семьи – своя собственная история. Трудностями и радостями делились сегодня многие. Звучали и пожелания о большей поддержке. Например, чаще освещать положительные примеры в СМИ, учредить премию для одаренных детей из приемных семей, разработать программу помощи приемным семьям в строительстве дома и т.д. 

«Безусловно, есть ряд вопросов, которые сегодня требуют своего решения, - отметил Фарид Мухаметшин, общаясь с журналистами, - очень болезненный для многих вопрос строительства жилья на бесплатно выделенном для многодетных семей земельном участке. Это сложно без помощи местных властей строительными материалами, доступными кредитами. Эти вопросы мы будем и дальше рассматривать. Но главная задача – укрепление приемной семьи на примере этих 80-ти семей, которые сегодня стали гостями Государственного Совета. Меня радует, что именно эти семьи передают лучшие традиции наших народов». 

В завершение встречи Фарид Мухаметшин вручил Благодарственные письма Председателя Государственного Совета приемным родителям, для которых опека и попечительство стали уже доброй традицией (так называемые «семьи-династии»). Руководители детских учреждений, отделов опеки и попечительства были награждены Благодарственным письмом Министерства образования и науки Республики Татарстан. 
● 15 мая в Государственном большом концертном зале имени Салиха Сайдашева состоялся Гала-концерт XIII Международного фестиваля татарской песни имени Рашита Вагапова. Мероприятие посетила заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова.

На концерте выступили как уже состоявшиеся артисты-лауреаты конкурса молодых исполнителей Вагаповского фестиваля предыдущих лет, так и победители нынешнего года. В качестве специальных гостей на Гала-концерт были приглашены народный артист РСФСР, выдающийся певец с российским и мировым именем Ренат Ибрагимов, легенда татарской песни Флюра Сулейманова и один из лучших татарских теноров Ильгам Валиев. 

В рамках концерта состоялась церемония награждения лауреатов Вагаповского фестиваля – 2017 и вручение общественно-национальной премии имени Рашита Вагапова Флюре Сулеймановой. На протяжении многих лет жюри конкурса возглавлял народный артист Татарстана и России Ильгам Шакиров, в нынешнем году его на этом посту сменил Ренат Ибрагимов. 

Заместитель Председателя Госсовета Римма Ратникова, выйдя на сцену, напомнила, что фестиваль впервые прошел в 2004 году в здании театра имени Карима Тинчурина. «За 13 лет благодаря фестивалю большое количество талантливой молодежи из разных субъектов России, стран смогли заявить о себе и получить путевки в жизнь. С уверенностью можно сказать, что Вагаповский фестиваль воспитал целую плеяду замечательных артистов» , – сказала она.

Затем Римма Ратникова зачитала приветственное слово Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина, в котором говорится, что Вагаповский фестиваль занял достойное место в культурной жизни республики. Он вносит огромный вклад в развитие татарского музыкального искусства и сохранение культурного наследия великих певцов. 

Директор фонда имени Рашита Вагапова Рифат Фаттахов выразил слова благодарности в адрес руководства республики, отметив, что Государственный Совет Республики Татарстан в лице его Председателя Фарида Мухаметшина с первых дней существования фестиваля оказывает им всестороннюю поддержку. Кроме того, Рифат Фаттахов напомнил о недавно созданном Попечительском Совете фестиваля. 

В марте в стенах парламента состоялось первое заседание Попечительского Совета Международного фестиваля татарской песни имени Рашита Вагапова, на котором председателем Совета избрали главу Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Госсовета Разиля Валеева. Основной целью Попечительского Совета является оказание фестивалю общественной, финансовой, организационной и иной поддержки. 

На первом заседании Разиль Валиев призвал внимательным образом изучать содержательную часть каждого фестивального концерта. «Татарская музыка играет важную роль в сохранении нации. Необходимо в нынешних условиях сохранить национальную идентичность татарской песни», – заявил он тогда. 
● 16 мая Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин по итогам апреля 2017 года вошел в тройку лидеров медиарейтинга глав законодательных органов субъектов страны. Его индекс цитируемости в СМИ составляет 6648,1.

По данным независимой российской исследовательской компании в области СМИ «Медиалогия», Фаид Мухаметшин с марта 2017 года поднялся на две позиции в рейтинге и занимает третье место, уступая лишь Председателю Московской городской Думы Алексею Шапошникову и Председателю Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеславу Макарову. 

Главным событием с участием Фарида Мухаметшина, которое получило наиболее широкое освещение в СМИ, стало проведение заседания Государственного Совета, на котором была утверждена кандидатура Алексея Песошина на пост Премьер-министра республики. Также СМИ сообщали, что глава парламента Татарстана выступил с приветственным словом к III Съезду народов Татарстана, на котором собрались представители всех 173 национальностей, проживающих в республике. 
● 3 мая Председатель Государственного Совета, председатель Совета Ассамблеи народов Татарстана Фарид Мухаметшин в Доме дружбы народов принял участие в работе Межрегиональной конференции «Роль и место национально-культурной автономии в гармонизации межэтнических отношений в регионах России», на которой рассматривались вопросы государственной национальной политики в центре и регионах и практика ее реализации. 

Для участия в конференции в Казань приехали руководители и представители министерств, департаментов и управлений национальной политики регионов России, а также специалисты в области межнациональных и межконфессиональных отношений. Участники конференции обменялись мнениями о состоянии и перспективах развития национально-культурных автономий как важного института формирования гражданского общества, учитывающего необходимость обеспечения многонационального и поликонфессионального единства России. 

Фарид Мухаметшин, приветствуя гостей, отметил, что тема роли и места национально-культурной автономии в гармонизации межэтнических отношений в регионах России всегда была актуальной. 

«Усилились некоторые угрозы в конфессиональной среде в связи с проникновением радикальных экстремистских течений в той или иной религии. Все эти вопросы как вызов обществу заставляют нас с вами, в том числе ученых и власть, серьезно заниматься данными вопросами и искать меры по их минимизации для сохранения стабильности, возможности дальнейшего развития каждого региона Российской федерации и страны в целом», – сказал он. 

По словам Председателя Госсовета, работа по обеспечению национальной безопасности и стабильного развития государства не сводится лишь к культурным компонентам. Ее реализация неразрывно связана с законотворчеством, образовательными, социальными проблемами, вопросами миграции, информационным обеспечением. Стратегия государственной национальной политики РФ, разработанная до 2025 года, вносит весомый вклад в эти процессы. Этот документ был подготовлен на основе предложений многих регионов страны. 

Фарид Мухаметшин рассказал собравшимся о том, что в Татарстане сформирован единый центр ответственности по реализации государственной национальной политики в лице специально созданного департамента при Президенте Республики Татарстан по вопросам внутренней политики, образован президентский совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям. 

«На заседании парламента в мае этого года мы приняли закон о нематериальном культурном наследии в Республике Татарстан, который является примером опережающего развития федерального законодательства. Документ разработан в целях законодательного урегулирования отношений в области выявления, сохранения, изучения, использования и популяризации объектов нематериального культурного наследия народов Татарстана. Многие народы такие ценности передают из поколения в поколение», – рассказал председатель Совета Ассамблеи народов Татарстана. 

Затем слово взял Председатель Федеральной национально-культурной автономии белорусов России Сергей Кандыбович, назвав Казань «примером реализации государственной национальной политики Российской Федерации». 

«Есть такое понятие, как минская площадка, на которой обсуждаются болезненные для России вопросы. Эти дни показали, что сформировалось такое понятие как казанская площадка, где на протяжении многих лет формируется новая национальная политика великой России», – заявил он. 

Кроме того, Сергей Кандыбович проанонсировал открытие в белорусском городе Дубровно в июле текущего года памятника великому татарскому композитору Фариду Яруллину, который, будучи командиром стрелкового взвода 19-ого танкового корпуса Витебской области, в октябре 1943 года был убит и похоронен в Дубровно. Также местной белорусской музыкальной школе будет присвоено его имя. 

По завершении мероприятия, отвечая на вопросы журналистов, глава республиканского парламента отметил, что считает правильным обсуждение межнациональных и межконфессиональных отношений на площадках национальных республик. «Мы будем искать пути совершенствования такой работы, потому что это связано с судьбой многонациональной и поликонфессиональной России. Такой страны в мире больше нет, и в этом наше отличие и богатство», – подчеркнул Фарид Мухаметшин. 
● 17 мая в Государственном Совете прошла научно-практическая историко-краеведческая конференция «Эта наша история: свершения и победы. Татарстан в XX веке», организованная парламентской фракцией КПРФ и региональным объединением РУСО (российских ученых социалистической ориентации). Конференция была приурочена 100-летию образования Татарской АССР и празднованию 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Конференцию посвятили также 95-летию образования СССР, 135-летию со дня рождения первого татарского революционера, публициста Хусаина Ямашева, 45-летию начала строительства г. Набережные Челны. 

«Мы по-разному можем относиться к периоду Советского Союза, но это было уникальное время в истории нашей страны, для того, чтобы двигаться дальше, мы должны сделать выводы из прошлых событий», - отметил академик АВИН РФ, РНАН, председатель Общества краеведов республики Альберт Бурханов, открывая работу форума. 

«В лучших традициях нашей фракции проведение подобных конференций, - подчеркнул руководитель фракции КПРФ Хафиз Миргалимов в своем вступительном слове, - незнание истории не дает понимания настоящего и возможности предвидеть будущее. Мы должны передать исторические знания молодежи. Молодое поколение должно знать достижения и победы великой страны». 

Перед началом практической части конференции представители научного сообщества поздравили коллегу, известного ученого-историка, специалиста по истории Октябрьской революции и первых лет Советской власти, доктора исторических наук, профессора К(П)ФУ Рамзи Валеева с 80-летним юбилеем. Имя Рамзи Калимовича Валеева сегодня прочно ассоциируется с современными фундаментальными достижениями исторической науки Казанского государственного университета. 

Затем с основными докладами по теме выступили преподаватели высших и средних учебных заведений республики, ученые и краеведы, аспиранты и студенты-историки. Сфера научных интересов представленных докладов очень широка - Великая Октябрьская социалистическая революция и новая внешняя политика России, атомная энергетика в СССР и перспективы развития атомной промышленности в современной России, участие воинских формирований Казанской губернии в Первой мировой войне и революции 1917 года, татары и татарстанцы в великих стройках СССР, школьное краеведение как основа формирования нового гражданина и др. 
● 17 мая Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин в сопровождении Заместителя премьер-министра РТ – министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Марата Ахметова ознакомился с ходом весенне-полевых работ в Пестречинском, Тюлячинском и Мамадышском районах. Затем глава парламента принял участие в работе зонального семинара-совещания, состоявшегося в мамадышском Доме культуры.

В селе Кемеш-Куль Мамадышского района Фарид Мухаметшин встретился с руководителями сельхозпредприятий, где глава района Анатолий Иванов проинформировал о ходе посевной кампании, отметив, что работа организована в две смены, все сельхозпредприятия техникой полностью обеспечены. 

«Мы обратили внимание, как в районе рационально использован и пропахан каждый участок земли, – похвалил глава парламента. – Мамадышский район, обладающий большим потенциалом, на правильном пути, он еще скажет свое слово особенно по молочному животноводству». 

В свою очередь, Марат Ахметов выразил удовлетворенность весенне-полевыми работами мамадышцев, сказав, что в районе проделана большая подготовительная работа еще с осени прошлого года. 

Затем гости осмотрели отремонтированный животноводческий комплекс Марса Юнусова, который сельским хозяйством занялся в 2008 году. В его хозяйстве насчитывается 70 голов КРС, 20 лошадей. «Трудностей в нашей работе нет, главное – здоровье и привлечь людей к работе, возродить интерес к труду», – сказал фермер. 

Ответив на вопросы руководителей сельхозпредприятий, Фарид Мухаметшин и Марат Ахметов направились в Дом культуры районного центра для участия в зональном семинаре-совещании с участием глав сельских поселений из пяти районов республики. 

По словам Председателя Госсовета, с каждым годом ответственность и требования к главам поселений растет. «Мы все больше обращаемся к вам для решения насущных проблем жителей тех или иных территорий. В республике найдены такие эффективные формы взаимодействия, как самообложение, реализация президентских программ, социальных проектов. Люди это чувствуют и благодарят», – заявил он и призвал собравшихся найти и предложить дополнительные меры поддержки сельских жителей. 

Фарид Мухаметшин коснулся и проблемы сокращения численности сельского населения как в Татарстане, так и по всей России. К этому добавляется и демографический фактор, когда показатели рождаемости также неутешительны. 

«Это серьезно заботит и Президента, и правительство, и органы власти республики. Нас беспокоит не столько продовольственная безопасность, сколько направления в части сохранения культурно-национальной самобытности народов, проживающих в республике. С другой стороны, мы хотели бы, чтобы сельское население, чей образ жизни из поколения в поколение связан с землей, развивалось. Для этого им необходимо создавать условия, рабочие места», – заявил глава республиканского парламента и сказал, что за последние 5 лет из федерального бюджета на поддержку малых форм хозяйствования республики было направлено 11 миллиардов рублей. 

Фарид Мухаметшин подверг критике Агрызский район, где за последние годы поголовье скота в частном секторе заметно сокращается. «Что самое удивительное, когда начинаешь разбираться в ситуации, всегда находят причины», – сказал он. 

«Мы ответственны за то, чтобы представители сельскохозяйственного сектора, жители села были загружены, в значительной мере приравнивая условия доступности социальной, культурной, спортивной и иных услуг в сельской местности к городским, – продолжил он. – Если раньше родители старались продать последнюю корову, чтобы их ребенок смог поступить в столичный вуз и не думал обратно возвращаться в деревню, то сейчас ситуация изменилась. Через политику, которая проводится в Татарстане, поддерживая малый и средний бизнес, мы убеждаемся, что тенденция меняется в лучшую сторону. Мы с вами должны поработать таким образом, чтобы эту ситуацию переломить и стать маяком в России». 

Председатель Госсовета заявил о том, что не разделяет мнение отдельных федеральных руководителей, которые призывают отказаться от поддержки малых форм хозяйствования в пользу создания больших агрохолдингов. 

«Во-первых, не у всех субъектов есть ресурсы для реализации таких масштабных проектов. Во-вторых, произведенная в подворье продукция чаще всего дешевле и качественнее. В части распространения различных вирусов, подворья также более защищены, так как в крупных комплексах, в случае заражения, приходится уничтожать все поголовье и продукцию», – сказал он. 

Затем, отвечая на вопросы журналистов, Фарид Мухаметшин сказал, что в условиях рыночных отношений при помощи какой-либо директивы регулировать закупочные цены на молоко невозможно. «Президент Татарстана дал поручение прокуратуре республики рассмотреть вопрос о создании отдельной корпорации сборщиков молока и повысить их ответственность. В ближайшее время министерством сельского хозяйства и продовольствия республики будет представлено соответствующее предложение о формах создания такой структуры», − сказал Председатель Госсовета РТ. 

Кроме того, как заявил Фарид Мухаметшин, участники семинара попросили его на федеральном уровне поднять вопрос в части налогообложения. «В сегодняшних условиях, тех налогов, которые по федеральному закону собираются на территории местного самоуправления и остаются у них, недостаточно для выполнения даже своих полномочий, определенных федеральным законом. Они вынуждены ехать в районные центры и просить деньги, чтобы реализовать свой мандат. Постановка вопроса правильная, мы должны отрегулировать федеральным законодательством систему налогообложения таким образом, чтобы у органов местного самоуправления был интерес самим зарабатывать», − подчеркнул глава парламента. 
● 18 мая Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Турецкой Республики в Российской Федерации господином Хюсейином Дириозом. Господин Дириоз прибыл в Татарстан для участия в IX Международном экономическом форуме «Россия — Исламский мир: KazanSummit 2017», который отрывается сегодня в Казани. Стороны обсудили перспективы межпарламентского и межрегионального сотрудничества в рамках российско-турецких взаимоотношений. 

«Для Татарстана и России в целом Турция – очень близкое государство, с которым наши страны связывают давние многосторонние взаимоотношения», - подчеркнул Фарид Мухаметшин, открывая встречу, и напомнил, что первым международным межпарламентским договором о сотрудничестве, который подписал Государственный Совет Татарстана, был Протокол о сотрудничестве с Великим Национальным Собранием Турции (от 30 октября 1995 года). В 2015 году был подписан Меморандум о дальнейшем расширении всестороннего взаимодействия между Государственным Советом Республики Татарстан и Великим Национальным Собранием Турецкой Республики. 

Глава парламента республики также поблагодарил Генерального Консула Турецкой Республики в городе Казани господина Турхан Дильмача за активную и плодотворную совместную работу. «Господин Дильмач гармонично вписался в общественно-политическую жизнь республики, ни одно значимое мероприятие не обходится без его присутствия, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - думаю, и в дальнейшем у нас сохранятся самые тесные контакты». 

«За последние девять месяцев руководители наших стран встречались шесть раз, это говорит об интенсивности взаимоотношений, - подчеркнул господин Дириоз, - у Турции с Россией тесное сотрудничество в области энергетики и в целом экономики, считаю, что следует активизировать экономические связи и с вашей республикой. Татарстан для нас – это образец межрегионального взаимодействия России и Турции. Из 10 млрд. долларов турецких инвестиций 2 млрд. долларов приходится на Татарстан». 

Турецкий дипломат также отметил, что был период, когда российско-турецкие взаимоотношения переживали не лучшие времена. Однако даже тогда на территории Татарстана не закрылось ни одно действующее турецкое предприятие. «Мы с благодарностью это воспринимаем», - сказал он. Хюсейин Дириоз считает, что укреплению экономических связей будет способствовать снятие действующих санкций. 

На встрече стороны также обсудили работу турецкой национально-культурной автономии в составе Ассамблеи народов Татарстана. Господин Дириоз особо поблагодарил за то, что в рамках воскресной школы силами Института им. Юнуса Эмре организовано изучение турецкого языка, а члены автономии могут наблюдать за событиями на Родине, благодаря тому, что в НКА подключено телевидение Анкары. 

Во встрече также приняли участие заместитель Премьер-министра Татарстана, министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов, председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев, полномочный представитель Республики Татарстан в Турецкой Республике Айрат Гатауллин и другие официальные лица. 
● 18 мая Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин принял участие в пленарной части 25-ой ежегодной конференции международной организации NISPAcee «Инновации управления в государственном секторе», которая проходит на базе Казанского (Приволжского) федерального университета.

NISPAcee – целая сеть институтов и школ государственного управления в Центральной и Восточной Европе, включающая в себя более 150 организаций, главная миссия которой – продвижение концепции эффективного государственного управления путем обмена опытом, подготовка специалистов в области государственного и муниципального управления. 

На протяжении предстоящих трех дней состоится обсуждение таких аспектов, как реформирование государственного, регионального управления и местного самоуправления, межрегионального сотрудничества, реализация государственной политики, внедрение IT-технологий в процесс управления. 

Приветствуя участников и гостей мероприятия, Фарид Мухаметшин отметил, что проведение в Казани столь представительного форума рассматривается руководством республики как признание достижений Татарстана в сфере инноваций, в том числе в сфере государственного управления. В республике наработан и реализуется уникальный опыт по стратегическому планированию и управлению собственным развитием на основе инноваций и вложений в человеческий капитал. В основе этого – Стратегия социально-экономического развития РТ до 2030 года, утвержденная Парламентом в виде закона в 2015 году. Свои пятилетние стратегии приняты и на уровне муниципалитетов. 

«Татарстан последовательно реализует стратегию перехода от экспортно-сырьевой модели экономики к инновационной. Ключевую роль в диверсификации и производстве высокотехнологичной продукции играют особые экономические зоны «Иннополис» и «Алабуга», кластеры и территории опережающего развития. Функционируют практически все известные виды технопарков, промплощадок, бизнес-инкубаторов», – обозначил ключевые драйверы развития республики Фарид Мухаметшин. 

Председатель Государственного Совета рассказал о работе инфокоммуникационной системы «Электронный Татарстан». 

«Как Председатель Госсовета, не могу не отметить удобство сегментов «Электронный парламент», ключевая цель которых – предоставление как можно большего количества государственных и муниципальных услуг населению в электронном виде. Серьезные успехи у ресурса «Открытый Татарстан», он особо ценен для нас как площадка по общественному обсуждению проектов законов», – сказал глава парламента. 

Фарид Мухаметшин особо подчеркнул, что в целях ускорения инновационного развития в республике придается огромное значение подготовке квалифицированных управленческих кадров. В Татарстане в этом отношении выстроена целостная система развития государственной и муниципальной службы. Действуют президентский Совет по вопросам кадровой политики и Департамент государственной службы и кадров при Президенте РТ. 

Затем члены президиума ответили на вопросы журналистов. По словам Фарида Мухаметшина, тема эффективной работы в сфере государственного и муниципального управления в условиях рыночной экономики будет всегда актуальной. «Я выступил с предложением, чтобы дискуссии были точечными и эффективными, а итоги нами, организаторами политической, экономической и социальной жизни республики, востребованы», – подчеркнул он. 

Ректор Казанского (Приволжского) федерального университета, депутат Госсовета РТ Ильшат Гафуров отметил, что их учебное заведение в качестве площадки проведения международной конференции выбрано не случайно: на базе КФУ практически монопольно осуществляется переподготовка ныне работающих государственных и муниципальных служащих республики. «Все новшества, которые реализуются в европейских странах, позволят транслировать первичную подготовку наших студентов, которые видят свою дальнейшую работу в структурах государственной и муниципальной службы», – отметил он. 

Профессор чешского университета им. Масарика Юрай Немец выразил надежду на то, что конференция будет способствовать дальнейшему развитию республики в области инноваций управления в государственном секторе. 
● 18 мая в Казани в рамках Международного экономического саммита «Россия - Исламский мир: KazanSummit2017» открылась конференция индустрии Халяль, которая собрала более 100 участников. Темой конференции стали единые стандарты Халяль в рамках сотрудничества со странами-членами ОИК. От имени руководства республики гостей форума поприветствовал Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. 

В своем выступлении глава республиканского парламента отметил, что с каждым годом рынок продукции индустрии Халяль «продолжает расти впечатляющими темпами». «Мусульман в мире почти 1,8 млрд. чел. или 23% жителей планеты (в России – свыше 20 миллионов), в целом, глобальный рынок халяльных товаров и услуг в этом году оценивается в 2,1 трлн. долларов. К 2025 году, по прогнозам, его доля во всей произведенной продукции может составить не менее 20%. Весомая часть этого объема – порядка 1,2 трлн. долларов – приходится на пищевую промышленность, на продукты питания», - подчеркнул Фарид Мухаметшин. Он также обратил внимание собравшихся на то, что жесткие требования к качеству халяльной продукции формируют спрос на нее и у представителей других конфессий и также сторонников здорового образа жизни. При этом Халяль – это не только еда, но еще и мода, туризм, медиа и фармация. Поэтому интерес инвесторов к данному сегменту весьма значителен. 

«Татарстан в этих направлениях скорее в начале пути, - сказал Фарид Мухаметшин, - с вашей поддержкой, нам бы хотелось занять свою нишу на мировом рынке, прежде всего, пищевой продукции, соответствующей канонам Ислама и общепризнанным международным стандартам». По мнению Председателя Государственного Совета, зримыми конкурентными преимуществами Татарстана выступают мощный агропромышленный комплекс, развитый перерабатывающий кластер, налаженная инфраструктура контроля и сертификации халяльной продукции. 

Так, в прошлом году объем сельхозпроизводства республики составил 238,6 млрд. рублей (3-е место в Российской Федерации). Республика занимает первое место в России по производству молока, четвертое – по мясу и девятое – по зерну. «Такие объемы позволяют нам не только покрывать собственные потребности, но и часть продукции поставлять на рынки соседних регионов, в том числе и на экспорт», - убежден Фарид Мухаметшин. Учитывая весомую долю мусульман в республике и в России, республиканские товаропроизводители охотно проходят процедуру сертификации, поддерживают все необходимые стандарты качества. 

Сегодняшний диалог глава парламента республики назвал особо значимым в свете текущей экономической ситуации в мире, волатильности нефтяных и валютных цен, действия в отношении России ряда санкций и ограничений. «В этих условиях всесторонняя интеграция и диверсификация, как представляется, выступают важнейшим залогом динамичного поступательного развития наших государств и народов, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, - особое звучание приобретают сближение позиций, согласование интересов, поиск взаимовыгодных форм партнерства, в том числе со странами, входящими в Организацию исламского сотрудничества. Практический смысл в региональное измерение этих процессов вносит деятельность Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир» под председательством Президента Татарстана Рустама Минниханова». 

«Сегодня все больше людей предпочитают продукцию Халяль, - подчеркнул вице-премьер, министр сельского хозяйства и продовольствия республики Марат Ахметов в своем приветственном слове, - открываются магазины, торговые точки, пункты питания… Наша задача – закрепить этот бренд и защитить его». Емкость российского рынка продукции Халяль Марат Ахметов оценил в 90 млрд. рублей. Более 30 предприятий Татарстана выпускают продукцию, отвечающей всем требованиям Ислама. Более 25 из них готовы расширить свое производство. 

С приветствиями к участникам конференции также обратились Председатель Духовного управления мусульман республики Камиль Самигуллин, государственный министр ОАЭ доктор Рашид бин Ахмад бин Фахад, генеральный секретарь Института стандартизации и метрологии исламских стран господин Ихсан Овют и другие. 

Завершилась конференция подписанием Меморандума о понимании между представителями агентств по стандартизации Халяль Татарстана и ОАЭ. 
● 19 мая Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин встретился с делегацией Туркменистана во главе с Председателем комитета по законодательству и нормам Меджлиса Сердаром Бердымухамедовым. 

В составе представительной делегации - Председатель государственного банка внешнеэкономической деятельности Рахимберды Джепбаров, Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Российской Федерации Батыр Ниязлиев, представители министерств и ведомств Туркменистана и другие. 

Представители Туркменистана прибыли в Татарстан для участия в IX Международном экономическом форуме «Россия — Исламский мир: KazanSummit 2017», который в эти дни проходит в Казани. Перед посещением парламента республики гости встретились с Президентом Татарстана Рустамом Миннихановым. В программе визита также – посещение посетят IT-парка и Казанского Кремля. Завтра члены туркменистанской делегации станут участниками «Изге Болгар Жыены». 

«Туркменистан и Татарстан, как и Россию в целом, связывают давние отношения, - подчеркнул Фарид Мухаметшин, открывая встречу, - наши народы очень близки друг к другу и по языку, и по менталитету, который веками складывался, когда жили в одной стране». Глава парламента республики отметил, что между Государственным Советом Татарстана и Меджлисом Туркменистана также налажено тесное сотрудничество в рамках подписанного в 2012 году межпарламентского соглашения. По мнению Председателя Государственного Совета, настала пора обновить этот документ, уточнить некоторые положения. 

Фарид Мухаметшин также поздравил туркменских коллег с 25-летием со дня принятия Конституции Туркменистана - важной датой в истории государства, которая отмечалась вчера. 

Председатель комитета по законодательству и нормам Меджлиса Сердар Бердымухамедов в своем ответном слове поблагодарил Фарида Мухаметшина за теплые поздравления, высказал удовлетворенность состоянием межпарламентских связей Меджлиса и Государственного Совета и выразил надежду на их дальнейшее развитие. Фарид Мухаметшин пригласил парламентскую делегацию Туркменистана в Татарстан. 

Во встрече также приняли участие Первый заместитель Премьер-министра Татарстана Рустам Нигматуллин, заместитель Председателя Государственного Совета Юрий Камалтынов, Секретарь Государственного Совета Республики Татарстан Лилия Маврина, председатель Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Рафис Бурганов, председатель Комитета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев, другие официальные лица. 
● 22 мая Президент Татарстана Рустам Минниханов направил Председателю Государственного Совета Республики Татарстан Фариду Мухаметшину поздравительную телеграмму по случаю его 70-летнего юбилея.

«Уважаемый Фарид Хайруллович! 

От всей души поздравляю Вас с 70-летием. 

Среди всех Ваших достойных деловых качеств Вас всегда особенно отличал высокий профессионализм и неравнодушное отношение к судьбе родного Татарстана, которые помогали Вам наилучшим образом организовывать работу республиканского парламента, способствуя укреплению правовых основ развития республики, поддержанию мира и согласия в татарстанском обществе. 

Примите также мои поздравления по случаю награждения Вас орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени. Эта высокая заслуженная награда – ещё один знак уважения к Вам, символ признательности за Ваш неустанный созидательный труд, за благородные, общественно значимые начинания. 

Искренне желаю Вам здоровья, счастья, долгих лет жизни в окружении любящих Вас родных и близких людей, дальнейшей успешной работы во главе Государственного Совета Республики Татарстан». 
● 23 мая Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ о награждении орденом «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» III степени Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Фарида Мухаметшина.

Награда присуждена за большой вклад в укрепление российской государственности, развитие парламентаризма и активную законотворческую деятельность. 
● 25 мая в Государственном Совете на традиционной пресс-конференции была представлена тема «О реализации законодательства о мировой юстиции Республики Татарстан». О перспективах, задачах и проблемах этой ветви судебной власти рассказали представителям СМИ и ответили на вопросы председатель Комитета Госсовета РТ по законности и правопорядку Шакир Ягудин, министр юстиции РТ Лариса Глухова и заместитель председателя парламентского комитета Рафил Нугуманов. 

Шакир Ягудин подчеркнул, что мировая юстиция вносит огромный вклад в деятельность органов судебной власти, в том числе на своем уровне еще и разгружает работу судов общей юрисдикции. Объективно, что к мировым судам в Татарстане сложилось ответственное отношение со стороны Правительства и парламента республики. Так, из бюджета РТ ежегодно выделяются значительные суммы на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей: это - капитальный ремонт, снабжение необходимой организационной техникой, создание качественных бытовых условий. Лариса Глухова добавила, что вопросы заработной платы не входят в компетенцию Минюста РТ – это полномочия федерального центра. Также федеральными органами утверждается количество участков мировых судей – сегодня в Татарстане их 188. 

Со своей стороны Государственный Совет РТ также держит на контроле законодательное регулирование деятельности мировых судей. По словам Рафила Нугуманова, в ближайших планах депутатов Комитета Госсовета по законности и правопорядку – организовать мониторинг имеющейся в этой части, законодательной базы. 

Сегодня «портрет» мирового судьи Республики Татарстан выглядит примерно так: это молодая женщина в среднем 35 лет, образованная, мобильная, имеющая опыт работы в органах судебной власти. Можно с уверенностью сказать, что у мировой юстиции Татарстана – женское лицо, так как 97 процентов судей – это представительницы прекрасного пола. Любопытно, что они и успешно справляются с огромной профессиональной нагрузкой, а еще рожают и воспитывают детей. По словам Ларисы Глуховой, есть прецеденты, когда на одно рабочее место в судебном участке приходится 4-5 сотрудниц в декретном отпуске. «То есть, еще и на демографию активно работают наши мировые судьи», – пошутила министр. 

Лариса Глухова сообщила, что за 2016 год на участках мировых судей рассмотрено 488 917 дел, большинство из них гражданских, а также уголовных, административных, и других. Министр подчеркнула существенный момент – из общего числа, обжалованы около 8 тысяч дел – это говорит о хорошем качестве работы судей. 

Участники пресс-конференции обратили внимание журналистов, что институт мировых судей – это подвижная ветвь судебной власти, которая оперативно реагирует на современные вызовы времени. Так, в рамках законодательства сегодня активно используются различные информационные технологии – например, оповещение сторон о заседаниях суда посредством «смс»-сообщений. 
● 25 мая Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин в Санкт-Петербурге принял в участие в работе VIII Невского международного экологического конгресса, цель которого – совершенствование законодательства в области защиты окружающий среды, обмен информацией и опытом формирования системы экологического образования в России и за рубежом.

В работе экологического конгресса принимают участие руководители федеральных и региональных органов государственной власти, представители международных организаций, деловых кругов, образовательных и научно-исследовательских учреждений, общественных объединений государств – участников СНГ и других стран.

В рамках форума Фарид Мухаметшин встретился с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания РФ, председателем оргкомитета Невского международного экологического конгресса Валентиной Матвиенко. Стороны обсудили вопросы экологии, а также текущие задачи по дальнейшему взаимодействию. Затем глава республиканского парламента вручил Валентине Матвиенко книгу «Хартия Земли». 

После встречи Фарид Мухаметшин принял участие в обсуждении вопросов, посвященных совершенствованию системы комплексного управления отходами. Председатель Госсовета рассказал о том, что в марте текущего года на сорок восьмом заседании Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа, которое состоялось в городе Чебоксары, были рассмотрены вопросы обращения с отходами производства и потребления. Глава парламента заострил внимание на особо важных аспектах экологии. Участники конгресса с интересом заслушали выступление о деятельности Татарстана как одного из крупных субъектов России с экологически небезопасными предприятиями. Предложения будут обобщены завтра на пленарном заседании форума. 
● 26 мая в стенах парламента состоялась встреча заместителя Председателя Государственного Совета Риммы Ратниковой с заместителем руководителя Центра по международным исследованиям и образования, генеральным директором управления документов и истории дипломатии МИД Исламской Республики Иран господином Мортеза Даманпаком Джами, который прибыл в Казань для обмена опытом в сохранении исторического наследия и развития культурного диалога.

Поприветствовав участников встречи от имени Председателя Государственного Совета, Римма Ратникова проинформировала членов делегации об устройстве татарстанского парламента и основных направлениях его деятельности. Рассказала об опыте республики в выстраивании договорных отношений с федеральным центром. 

Говоря о состоянии сотрудничества Исламской Республики с Татарстаном в рамках российско-иранского взаимодействия, заместитель Председателя Госсовета подчеркнула серьезную роль Генерального консульства Ирана в Казани в этом процессе. 

«С начала нынешнего века практически каждый год проходят плодотворные встречи между Ираном и Татарстаном. Мы очень рады, что именно в Казани десять лет назад открыто Генеральное консульство Ирана. С его открытием культурные связи между нами стали динамично развиваться. Мы – народы, которые друг друга должны знать и изучать», – сказала Римма Ратникова и заявила о готовности к расширению сотрудничества. 

По словам председателя Комитета Госсовета РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиля Валеева, в архивах, библиотеках и музеях республики имеется огромное количество древней рукописной литературы на персидском языке. В то же время он посетовал на нехватку специалистов, которые могли бы изучать эти древние реликвии, и попросил оказать содействие в этом направлении. 

В ответном слове иранский дипломат выразил удовлетворенность активностью обмена делегациями и участием официальных лиц в мероприятиях сторон. По его мнению, в развитии отношений между Татарстаном и Ираном парламенты обоих сторон играют важную роль. 

«В Татарстане, действительно, хорошо знают историю и язык Ирана. К тому же, в Казанском федеральном университете функционирует Центр иранистики. Это и все остальные факты говорят о том, что в республике с большим уважением относятся к нашей стране», – подчеркнул господин Даманпак Джами и заявил, что по итогам его визита в Татарстан будет подготовлен соответствующий документ о сотрудничестве в области обмена опытом и экспорта архивных документов. 

Во встрече также приняли участие председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Разиль Валеев, заместитель Генерального директора Управления документов и истории дипломатии МИД Ирана господин Бахрам Тахери, исполняющий обязанности руководителя Генерального консульства Исламской Республики Иран в городе Казани господин Алибеман Эгбали Зарч и другие официальные лица. 

После встречи гости ознакомились с Парламентским центром и посетили Музей парламентаризма. 
● 28 мая В Татарстане завершился II республиканский конкурс законотворческих инициатив молодежи «Парламент 2030», поддержанный депутатами Государственной Думы РФ, Государственного Совета РТ, молодежным парламентом при Государственной Думе РФ. С приветственным словом к участникам конкурса обратилась депутат Госсовета РТ Ксения Владимирова.

В своем видео-послании председатель Молодежного Парламента при ГД РФ Мария Воропаева отметила важность проведения конкурса, как источника развития молодежного парламентаризма в региона. Она привела слова Председателя ГД РФ Вячеслава Володина о важности этой работы. 

Депутат Государственной Думы РФ Ирек Зиннуров пожелал всем участникам конкурса проявить себя на защите наилучшим образом и привести грамотную аргументацию своих предложений. 

Ежегодно конкурс проводится Казанским (Приволжским) федеральным университетом совместно с проектом «Малая академия государственного управления в РТ» по инициативе Молодежного корпуса законотворческой инициативы и мониторинга законодательства РТ. 

Победителями конкурса стали студент юридического факультета Казанского (Приволжского) федерального университета Сабит Сафин и студентка института экономики, управления и финансов Регина Ахмадуллина. Второе место присуждено студенту Университета управления «ТИСБИ» Руслану Ситдикову и студенту Казанского государственного медицинского университета Айназу Шайдуллину. Третье место разделили между собой студентка института экономики, управления и финансов КФУ Алина Сафина, а также студенты юридического факультета Казанского (Приволжского) федерального университета Тойлы Алламурадов и Айгель Алимова. 
● 29 мая в Госсовете состоялась встреча депутатов Государственной Думы ФС РФ с лидерами молодежных общественных объединений республики, на которой обсуждались проблемы и перспективы развития ключевых отраслей промышленности. 

Открывая встречу, председатель Комитета Госдумы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Сергей Жигарев отметил, что молодежь должна быть причастна к процессу принятия судьбоносных законов и управления страной. 

«Сегодня все очень динамично развивается, это мы видим в электронной экономике, инновациях. При таких условиях Государственная Дума не может быть отдельно стоящим институтом, она должна в оперативном порядке реагировать на запросы общества. Сегодняшняя наша встреча несет важнейшую роль: она должна дать возможность таким молодым людям, как вы, увидеть свое будущее и возможность влияния на свое будущее. Нам важно вас слышать», – особо подчеркнул Сергей Жигарев. 

Затем лидеры некоторых молодежных общественных объединений выступили с докладами, обозначив проблемы, волнующие молодежь в той или иной сфере. 

Так, по словам руководителя регионального штаба студенческих трудовых отрядов Рината Садыкова, при формировании трудовых отрядов важна отраслевая принадлежность. «Допустим, если обучаешься по специальности «строитель», то ты должен попасть в студенческий строительный отряд. И так по каждому направлению. Но, к сожалению, отсутствие серьезной государственной программы по привлечению студентов осложняет процесс трудоустройства молодежи на предприятия нашей республики и России, в целом», – сказал Ринат Садыков и предложил обсудить возможные механизмы послабления тем предприятиям, которые будут принимать к себе студенческие отряды по профилю получаемого образования. 

В ответ на выступление Рината Садыкова председатель Комитета Госсовета по экономике, инвестициям и предпринимательству Рафис Бурганов предложил оформить пакет предложений. «У нас сегодня нет распределения, настойчивого введения в профессию во время обучения в вузах. Если бы данный механизм функционировал, нам было бы проще получать высококвалифицированных специалистов», – сказал он. 

Как отметила в своем выступлении председатель региональной общественной организации «Аграрное молодежное объединение Республики Татарстан» Миляуша Загидуллина, программа «Сельская молодежь» действует только в одном регионе страны – Татарстане. В ней предусмотрено несколько основных задач: информационное обеспечение, повышение социальной и экономической ответственности сельской молодежи. Говоря об экономической ответственности, председатель Аграрного молодежного объединения подробно рассказала о комплексной программе, направленной на восполнение кадрового дефицита в агропромышленном секторе экономики и профессиональную ориентацию. Данный проект реализуется, начиная дошкольными учреждениями и заканчивая вузами республики. 

Кроме того, Миляуша Загидуллина обратила внимание думских депутатов на необходимость увеличения финансирования программы по предоставлению жилья молодым специалистам в сельской местности. 

Председатель Совета региональной организации «Союз молодежи предприятий и организаций Республики Татарстан» Айдар Сагетдинов выступил с докладом о формировании системы работы государственной молодежной политики на предприятиях и организациях республики. Председатель Татарстанского регионального отделения ОМОО «Российский союз сельской молодежи» Ленар Шагивалиев рассказал о механизмах формирования кадрового потенциала аграрного сектора экономики. 

По итогам выступлений лидеров молодежных общественных объединений высказались и депутаты Государственной Думы ФС РФ. По словам Альфии Когогиной, обсуждение инициатив, законопроектов и программ необходимо проводить вместе с работающей молодежью. «Все депутаты Государственной Думы от Татарстана открыты для диалога, к нам можно обратиться и по электронной почте, и в социальных сетях. Вы можете задавать любые вопросы, обращаться с предложениями, которые мы будем прорабатывать профессионально на площадках Государственной Думы вместе с российским правительством», – отметила Альфия Когогина. 

Алексей Веллер, представляющий в российском парламенте Мурманскую область, подчеркнул, что в Татарстане работа по подготовке кадров ведется на высоком уровне. 

Подводя итоги встречи, Сергей Жигарев призвал молодежь вести активную политическую жизнь и уверил, что голос каждого будет услышан. 

Во встрече также приняли участие депутаты Государственной Думы ФС РФ от Татарстана Ирек Богуславский, Альфия Когогина и Равиль Хуснуллин. 
● 31 мая в Азнакаево состоялось заседание местного отделения ТРО ВПП «Единая Россия». В его работе приняли участие депутат Государственной Думы ФС РФ Равиль Хуснуллин, глава района Марсель Шайдуллин и депутаты Госсовета РТ Тахир Хадеев и Рустам Мухамадеев.

В ходе заседания было подписано Соглашение о взаимодействии депутатов фракций «Единая Россия» в Госдуме, Госсовете и Совете АМР по вопросам социально-экономического и культурного развития. Организован «круглый стол» с участием глав сельских поселений. Депутаты также провели прием граждан. 
● 31 мая в РЦ «Ривьера» состоялся VII съезд Республиканского общественного движения «Татарстан – новый век» – «Татарстан – яңа гасыр» с участием Председателя Государственного Совета, лидера движения Фарида Мухаметшина. В работе съезда приняли участие свыше 300 делегатов РОД «ТНВ».

Открывая заседание, Фарид Мухаметшин отметил, что съезд созван с целью подвести итоги трехлетней деятельности, определить новые приоритеты и задачи движения, стоящие перед «Татарстан – новый век» – «Татарстан – яңа гасыр», которому в этом году исполняется 18 лет.

Заместитель руководителя Аппарата Президента РТ – руководитель Департамента Президента РТ по вопросам внутренней политики Александр Терентьев зачитал приветствие Президента Татарстана к делегатам съезда, в котором говорится, что движение РОД «ТНВ» в своей деятельности всегда соответствовало вызовам времени. «Сегодня ключевым направлением работы движения является воспитание гражданственности, любви к большой и малой родине, уважение к глубинным традициям нашей многонациональной культуры», – отмечается в приветственном слове Президента РТ. 

В повестке съезда значилось пять вопросов. По первому вопросу с отчетным докладом о роли и месте движения «Татарстан – новый век» на современном этапе развития республики выступил Фарид Мухаметшин. По его словам, сегодня движение «Татарстан – новый век» насчитывает более 110 тысяч сторонников, в числе которых – известные политики, ученые, авторитетные общественные деятели. 

РОД «ТНВ» является давним союзником, партнером и важнейшим кадровым резервом Татарстанского отделения партии «Единая Россия». Сторонники движения принимают участие во всех значимых электоральных кампаниях федерального, регионального и муниципального уровней. 

«Совместная, согласованная позиция «ТНВ» и единороссов позволила достойно пройти через испытание парламентскими выборами в 2014 году, получить подавляющее большинство мест в Государственном Совете Татарстана пятого созыва, – отметил Фарид Мухаметшин. – По итогам выборов в парламенте Татарстана была образована и активно включилась в законотворческую деятельность депутатская группа «ТНВ» в составе 10 человек во главе с Ринатом Закировым». 

К слову, немалый объем организационной и политической работы как в связке с «Единой Россией», так и самостоятельно был проделан в ходе выборов Президента Татарстана, депутатов представительных органов власти муниципальных образований и во время последней думской кампании. 

Как отметил председатель Политсовета «ТНВ», многое из того, что в разные годы инициировалось движением и проходило многоступенчатую апробацию – сейчас вошло в практику, реализуется органами власти, общественными и молодежными организациями. Одна из таких инициатив, которой традиционно уделяется повышенное внимание в рамках действующей программы движения – участие в формировании и реализации социальной политики в республике, поддержка традиционных ценностей милосердия, семьи, материнства.

Как отметил Председатель Госсовета, движение «ТНВ» выражает поддержку курсу, проводимому Президентом России, по укреплению могущества страны, отстаиванию ее интересов на международной арене, сохранению межэтнического мира и согласия, борьбе с проявлениями экстремизма и терроризма. 

«Татарстан – новый век» намерен и в дальнейшем участвовать в разработке и реализации программ социально-экономического развития, совершенствовании федерального и республиканского законодательства. Основными ориентирами для этого выступают Послания Президента России и Президента Татарстана, Стратегия-2030, утвержденная в качестве закона парламентом республики, а также пятилетние планы стратегического развития муниципалитетов.

Фарид Мухаметшин отдельно остановился на Хартии Земли, основные положения которой 16 лет назад Татарстан одним из первых в мире начал применять на практике. РОД «ТНВ» вносит огромный вклад в реализацию принципов данной международной декларации. 

Кроме того, глава парламента особо обратил внимание на работу с молодежью. «Помимо традиционного содействия органам государственной власти в реализации молодежной политики, воспитании патриотизма, «ТНВ» должно стать настоящей школой молодых лидеров – стартовой площадкой для политиков, преподавателей, предпринимателей. Через это на качественно новый уровень рассчитываем поднять работу с кадровым резервом», – заявил он. 

Глава парламента отметил, что состав Политсовета движения с 45 человек сократится до 35. По его мнению, такое обновление позволит организационно укрепить «ТНВ», повысить гибкость и эффективность его структур. 

По второму вопросу повестки свой отчет представила Контрольная комиссия РОД «ТНВ».

По третьему вопросу повестки «О внесении изменений в Устав Движения» выступила председатель Исполкома Политсовета РОД «ТНВ» Алсу Тарханова. По ее словам, в силу того, что «ТНВ» является не политическим, а общественным движением, предлагается переименовать Политический совет в Высший совет. Для этого необходимо провести соответствующую процедуру регистрации в Министерстве юстиции РТ. 

Затем члены движения путем открытого голосования председателем Политсовета Республиканского общественного движения «Татарстан – новый век» – «Татарстан – яңа гасыр» избрали Фарида Мухаметшина. 

«Благодарю всех за доверие. Считаю, что за последние 18 лет это один из самых ответственных участков моей работы. Мы с вами постараемся в предстоящие три года поработать так, чтобы чувство глубокого удовлетворения от нашей совместной работы у вас не пропало», – сказал Председатель Госсовета РТ. 

На съезде также был избран новый состав Политсовета и Контрольной комиссии движения. 
Совместное издание 

Отдела по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан

и Информационного агентства «Татар-информ»
Электронную версию информационного бюллетеня «Парламентские вести» («Парламент хәбәрләре») можно найти в информационной сети Государственного Совета Республики Татарстан (программа «Документооборот») или заказать в Отделе по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан. 

Электронная версия направляется в министерства и ведомства, в редакции средств массовой информации, а также по корпоративной сети передачи данных в органы местного самоуправления республики для советов муниципальных образований и исполнительных комитетов городов и районов.  

Адреса  «Парламентских вестей» в Интернете:

www.gossov.tatarstan.ru  и   www.tatar.ru/gossovet.html
НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Резида МАКУЕВА, Жаудат ЮНУСОВ, Чулпан АХМЕТОВА, Ольга Благодарова при участии работников Аппарата Государственного Совета

Отдел по взаимодействию с общественностью и СМИ:
Телефоны 267-64-90, 267-64-91, 267-64-92, 267-64-08, факс 292-85-98

Почтовый адрес: 420060, Казань, площадь Свободы, дом 1, Государственный Совет.

Электронная почта – pressa@gossov.tatarstan.ru
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