Информация
Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан

о результатах исполнения рекомендаций парламентских слушаний, 

состоявшихся  5 апреля 2012г.
Модернизация жилищно-коммунального хозяйства началась после принятия в декабре 2004 года закона Республики Татарстан 65-ЗРТ, которым была утверждена республиканская программа реформирования жилищно-коммунального хозяйства. Реализация мероприятий Программы позволила снизить износ основных фондов объектов коммунального хозяйства: водопроводно-канализационного хозяйства с 51% до 49%; теплового хозяйства с 53% до 48%; а также провести модернизацию основных фондов, снизить издержки, повысить качество и надежность оказываемых услуг и обеспечить сдерживание роста тарифов в условиях опережающего роста цен на энергоресурсы и снижения объемов потребляемых услуг.
В настоящее время инвестиции в коммунальный комплекс в основном осуществляются за счет бюджетных или тарифных источников.

Уточненный план на 2012 год расходов консолидированного бюджета Республики Татарстан на финансирование жилищно-коммунального хозяйства составляет 14 867,2 млн. рублей (123,7% от расходов 2011г.).

За 9 месяцев 2012 года расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан на финансирование жилищно-коммунального хозяйства составили почти 8 066 млн. рублей, из них на увеличение стоимости основных средств израсходовано 1 076 млн. рублей.

За счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд) в текущем году привлечено инвестиций в республику на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилого фонда 1 171,16 млн.рублей. 

При финансовой поддержке бюджетов всех уровней в Республике Татарстан в 2012 году была продолжена работа по капитальному ремонту многоквартирных домов (основная и дополнительная программы). 
Объем финансирования основной Программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год составил 4 369 млн.рублей:

средства Фонда – 558,9 млн.рублей;

средства бюджета РТ – 1 373 млн.рублей;

средства бюджетов МО – 1 076,7 млн. рублей; 

средства собственников – 1 360 млн. рублей. 

На 6 декабря работы выполнены в полном объеме во всех муниципальных образованиях. Завершен капитальный ремонт 884-х домов.

 Объем финансирования дополнительной программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год составил 370,3 млн. рублей:

средства Фонда – 211 млн. рублей;

средства бюджетов МО – 124,8 млн. рублей;

средства собственников –34,4 млн. рублей.

В соответствии с дополнительной программой запланирован ремонт 65 многоквартирных домов.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан  от 26.04.2012г. №324 утверждена  республиканская долгосрочная  программа «Улучшение обеспеченности населения Республики Татарстан услугами водоснабжения и водоотведения на 2012 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года»,  разработанная  Министерством на основании заявок от муниципальных образований. В соответствии с данной Программой  в текущем году ГКУ «Фонд газификации, энергосберегающих технологий и развития инженерных сетей в Республике Татарстан» реализуется 141 мероприятие по строительству и реконструкции систем водоснабжения в 110 населенных пунктах. На текущий момент завершены работы в 39 муниципальных образованиях. Построено 321,4 км (100%) водопроводных сетей, 39 (93%) водонапорных башен и пробурено 42 (100%) артезианские скважины. 
По результатам проведенного отбора региональных программ по развитию сектора водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод из федерального бюджета в рамках мероприятий федеральной  целевой программы «Чистая вода» Республике Татарстан выделена субсидия в размере 43,6 млн.рублей (распоряжение Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 №1272-р). 

Модернизация инженерной инфраструктуры средних и крупных городов  является, в большинстве случаев, коммерчески привлекательным проектом для основных заинтересованных в их осуществлении субъектов – публичной власти и бизнеса.  Проекты модернизации коммунального хозяйства малых городов и сельских населенных пунктов, напротив, как правило, являются неокупаемыми. При реализации таких проектов необходима государственная поддержка. 

По оценке, среднесрочная потребность на модернизацию и новое строительство в коммунальном комплексе составляет порядка 100 млрд.рублей.
В июне текущего года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации принят в первом чтении проект Федерального закона №37117-6 о внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», согласно которому  обязательным условием предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда с 1 января 2013 года является наличие в муниципальном образовании утвержденных органами местного самоуправления программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования в сферах электро-, газо-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод и утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов (далее – ПКР), либо утвержденных органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации графиков подготовки ПКР указанных муниципальных образований.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 22.08.2011г. №1493-р утвержден План действий,  согласно п.11 которого, органы местного самоуправления должны подготовить ПКР в соответствии с требованиями, установленными Правительством Российской Федерации.  

Наличие утвержденных ПКР является необходимым условием эффективного инвестирования в отрасль и разработки инвестиционных программ организаций коммунального комплекса. Разработка таких программ позволяет существенно повысить эффективность расходования средств на модернизацию и реконструкцию коммунальной инфраструктуры за счет определения оптимальных масштабов строительства и координации развития различных систем инфраструктуры.

В текущем году в Республике Татарстан продолжались работы по приведению утвержденных во всех муниципальных образованиях программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований в соответствие с принятыми Министерством регионального развития Российской Федерации Методическими рекомендациями. В настоящее время все 45 исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан представили графики внесения изменений в программы комплексного развития. 

Одновременно, в ходе работы была обозначена проблема разработки схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Принимая во внимание, что стоимость проектирования схем требует значительных финансовых затрат, а также, что средства на указанные цели в бюджете Республики Татарстан на текущий год не предусматривались, муниципальным образованиям рекомендовано предусмотреть средства на проектирование схем и завершить работу в 2013 году.

Без привлечения частных инвестиций решить проблемы коммунальной инфраструктуры не представляется возможным. Основное преимущество моделей государственно-частного партнерства состоит в существующем потенциале внетарифных и внебюджетных инвестиций в реконструкцию, модернизацию и развитие коммунальной инфраструктуры.

В настоящее время в Республике Татарстан  готовится к реализации проект по управлению отходами в Закамско-Прикамской зоне Республики Татарстан (объем запланированных частных инвестиций – более 2 млрд.рублей).
Повышение эффективности деятельности Управляющих организаций в сфере управления жилищным фондом.

Для обеспечения раскрытия информации деятельности по управлению многоквартирными домами на портале ГК «Фонд содействия реформированию ЖКХ»  «Реформа ЖКХ» разработан механизм обмена данными между созданной в республике  Информационно-аналитической  системой «Мониторинг жилищного фонда» и  системой  Фонда «Реформа ЖКХ». По результатам проведенной работы управляющие организации приняли участие в рейтинге  управляющих организаций Российской Федерации. По итогам работы за 1 полугодие 2012г. 3 организации республики достигли наивысшей оценки в данном рейтинге.

Кроме того, Саморегулируемой организацией Регионального некоммерческого партнерства «Содружество управляющих организаций многоквартирными домами Республики Татарстан» ежегодно проводится конкурс «Лучшая организация по управлению многоквартирными домами». Опыт работы лучших управляющих организаций распространяется в ходе проводимых Партнерством семинаров, совещаний.

В целях повышения эффективности деятельности управляющих организаций в сфере управления многоквартирными домами Государственной жилищной инспекцией ежемесячно в адрес глав муниципальных образований направляется информация об исполнении нарушений с актами реагирования (предписаниями, протоколами, постановлениями и представлениями).  Данная информация размещена на сайте Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан.

Продолжена работа по развитию информационных технологий в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 

В целях автоматизации подачи заявок в городскую службу жилищно-коммунального хозяйства и оплаты коммунальных услуг в муниципальных образованиях республики создаются специальные порталы. Сообщив о возникшей проблеме на данный портал, пользователь в режиме реального времени может отслеживать ход выполнения работ по данному вопросу на портале, а по завершении работ отметить факт устранения проблемы и закрыть заявку. Для объединения всех порталов в единую сеть создана Единая служба приема и мониторинга обращений граждан в сфере жилищно-коммунального хозяйства («Электронные обращения»). На базе данной системы и Единого контакт - центра Министерства отлажена цепочка взаимодействия между гражданами, органами местного самоуправления, Министерством, ресурсоснабжающими, управляющими и подрядными организациями по 80-ти категориям. На основе статистики по исполнению заявок от населения формируются рейтинги управляющих компаний. Так, в  г.Казань  на информационном портале «Открытая Казань», предназначенном  для автоматизации подачи заявок, проводится рейтинг Управляющих компаний по рассмотрению обращений граждан.

