Основные документы о правовом положении центральных органов государственной власти Татарстана

Декрет ВЦИК и Совнаркома РСФСР «Об Автономной Татарской Социалистической Советской Республике» (ТАССР)

Подписан 27 мая 1920 г. председателем ВЦИК М.И.Калининым, председателем Совнаркома РСФСР В.И.Лениным, секретарем ВЦИК А.С.Енукидзе. В соответствии с Декретом в составе РСФСР создавалась Автономная Татарская Социалистическая Советская Республика. В ее состав включались: из Казанской губернии – Казанский, Лаишевский, Мамадышский, Свияжский, Чистопольский, Тетюшский, Спасский (за исключением Жидяевской и Юркульской волостей) уезды, Черкасовская и Салаушская волости Елабужского уезда, Куллекиминская и Кшкловская волости Краснококшайского уезда; из Уфимской губернии – Мензелинский уезд; из Самарской губернии – Азнакаевская, Александровская, Алькеевская, Альметьевская, Бавлинская, Богоявленская, Варваринская, Верхне-Кармальская, Каратаевская, Кузайкинская, Ивановская, Масягутовская, Микулинская, Мордовско-Афонкинская, Мордовско-Ивановская, Мордовско-Кармальская, Нижне-Чершилинская, Ново-Письмянская, Салиховская, Спасская, Спиридоновская, Стерлитамакская, Сумароковская, Тумутуковская, Урсалинская и Чеканская волости Бугульминского уезда; из Вятской губернии – Кошкинская, Нослинская, Арборовская, Янгуловская, Сардыбашевская, Нижне-Читаевская и Шудинская волости Малмыжского уезда; из Симбирской губернии – Сюндюковская, Больше-Тархановская и Больше-Цильнинская волости Симбирского уезда, Старо-Студенецкая, Эктугановская, Шихирданская, Ново-Карклинская, Дрожжановская, Мочалеевская, Бурундуковская, Рунгимская, Тимбаевская, Убеевская и Городищенская волости Буинского уезда.

По декрету государственную власть в республике осуществляли местные Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, ЦИК и Совнарком ТАССР. Были созданы наркоматы: внутренних дел, юстиции, просвещения, здравоохранения, социального обеспечения, земледелия (автономные в своих действиях и ответственные непосредственно перед ЦИК ТАССР), продовольствия, финансов, рабоче-крестьянские инспекции, а также СНХ с отделами труда и путей сообщения, Управление почт и телеграфов (оставались в непосредственном подчинении соответствующих наркоматов РСФСР с обязательным исполнением их распоряжений и инструкций). Военными делами в республике ведал Татарский военный комиссариат с подчинением окружному военному комиссариату; борьбой с контрреволюцией занимались местные органы Всероссийской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем. Иностранные дела и внешняя торговля, финансовые и технические вопросы оставались в ведении центральных органов РСФСР. Вся полнота власти до созыва Первого (Учредительного) съезда Советов ТАССР передавалась Временному революционному комитету. Была образована комиссия для решения вопроса о детальном установлении границ республики.

Декрет ЦИК и Совнаркома ТАССР «О введении татарского языка в делопроизводство советских учреждений республики»  от 25 июня 1921 г.

Состоял из 11 пунктов. Предписывал ввести во всех государственных, советских учреждениях татарский язык (исключение было сделано для общественных, кооперативных и профессиональных организаций, которым разрешалось вводить его по своему усмотрению). В соответствии с декретом при ЦИК ТАССР на правах отдела учреждалась Комиссия по реализации татарского языка, постановления которой считались обязательными для всех советских учреждений республики. Наркомату просвещения ТАССР было поручено: организовать комиссию «по установлению подходящей для государственных сношений терминологии и татарскую азбуку для телеграфных сношений», курсы для работников органов советской власти и служащих учреждений связи, желавших изучать татарский язык; ввести преподавание татарского языка во всех русских школах 2-й ступени, а также преподавание русского языка в татарских школах для всех желающих. Наркомату просвещения ТАССР было предписано возобновить работу ранее закрытых татарских школ за исключением конфессиональных, содействовать развитию татарских народных театров. Декретом предусматривалось ведение судопроизводства на татарском языке в населенных пунктах, где татарское население составляло большинство; немедленное введение татарского языка в практику учреждений связи (прием и передача телеграмм на татарском языке и др.). Все декреты и постановления ЦИК и Совнаркома ТАССР должны были издаваться на русском и татарском языках. Согласно декрету русский язык функционировал на правах государственного наравне с татарским. Государственным учреждениям предписывалось осуществлять внутреннее делопроизводство, а также переписку между собой на одном из государственных языков ТАССР; при необходимости организовать бюро переводчиков. Осуществление декрета привело к расширению сферы применения татарского языка в государственных, советских учреждениях, учебных заведениях ТАССР. В конце 1920-х гг. работа по реализации декрета стала сворачиваться. 

Конституция Татарской Автономной Советской Социалистической Республики 1926 г. (проект)

Работа над проектом Конституции ТАССР развернулась в мае 1925 г., сразу после принятия нового текста Конституции РСФСР 1925 г. (утвержден на 12-м Всероссийском съезде Советов). В Конституции РСФСР устанавливались общие начала государственно-правового статуса автономных республик, входящих в РСФСР. Детализация этих положений была отнесена Конституцией РСФСР к ведению самих автономных республик. Рабочая комиссия, созданная в этой связи ЦИКом ТАССР, в течение месяца разработала первоначальный проект Конституции. Он был принят за основу на второй сессии ЦИК ТАССР 26 июня 1925 г. Для окончательной выработки проекта Конституции ЦИК ТАССР утвердил специальную комиссию в количестве 11 человек. В проект были внесены изменения и редакционные исправления. В целях установления общих начал и согласования основных положений конституций всех автономных республик РСФСР Президиум ВЦИК 5 октября 1925 г. принял постановление об образовании комиссии в составе представителей ЦИКов автономных республик. Эта комиссия начала работу в начале 1926 г. при отделе национальностей ВЦИК. Она носила совещательный характер, а ее решения – рекомендательный характер. Проект Конституции ТАССР, одобренный на совещании при ВЦИК, по решению Президиума ЦИК республики был вынесен на рассмотрение 6-го Всетатарского съезда Советов, который на пленарном заседании 13 марта 1926 г. рассмотрел представленный проект и принял его как Основной закон республики. Проект Конституции состоял из 5 разделов, 8 глав и 103 статей. Был разработан исходя «из основных положений Декларации прав трудящихся и эксплуатируемого народа, принятой на 3-м Всероссийском съезде Советов и основных начал Конституции (Основного закона) РСФСР». Проект закрепил тип и форму национальной государственности татарского народа, как автономное социалистическое государство рабочих и крестьян, входившее на началах федерации в состав РСФСР. В вопросах территориальной организации, осуществлении публичной власти и налоговой политике ТАССР была ограничена законами СССР и РСФСР. В первом разделе «Общие положения» заявлялось, что данная Конституция гарантирует диктатуру пролетариата в целях подавления буржуазии (ст. 2), что церковь отделяется от государства и школа от церкви, а «свобода религиозной и антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами» (ст. 3), провозглашалась свобода печати (ст. 4), свобода собраний – «признавая право граждан свободно устраивать собрания, митинги, шествия и т. п., предоставляет в распоряжение рабочего класса и крестьянства все пригодные для народных собраний здания» (ст. 5). Провозглашалось предоставление всем трудящимся бесплатного образования. Труд признавался обязанностью всех граждан республики. Конституция 1926 г. подтверждала всеобщую воинскую обязанность, при этом отмечалось, что «почетное право защищать революцию с оружием в руках предоставляется только трудящимся, на нетрудовые элементы возлагается отправление иных воинских обязанностей» (ст. 9). 

В проекте Основного закона 1926 г. содержался пункт, определяющий в ТАССР два официальных языка – татарский и русский. На этих языках должны были публиковаться одновременно все декреты, постановления и другие законодательные и правительственные акты, исходящие от высших органов республики (ст. 22). В статье 12 отмечалось, что «за гражданами СССР признается право свободного пользования родным языком на съездах, в суде, управлении и общественной жизни. Национальным меньшинствам обеспечивается право обучения на родном языке в школе». 

Центральное место в проекте Конституции занимал раздел об устройстве советской власти, где прежде всего закреплялась политическая основа республики – Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. Различались органы центральной и местной власти. Высшей властью на территории ТАССР являлся Съезд Советов, который созывался ЦИК ТАССР один раз в год из представителей Советов городов и городских поселений, фабрик и заводов, расположенных вне городских поселений, и кантонных съездов Советов из расчета: от кантонных съездов Советов – один депутат на 10 тыс. жителей, а от Советов городов и городских поселений, фабрик и заводов – один депутат на 2 тыс. избирателей (ст. 24, 25, 28). Компетенция Съездов Советов ТАССР делилась на исключительную и общую по всем вопросам общегосударственного значения. Исключительному ведению Съезда Советов подлежало право принимать, дополнять и изменять основные начала Конституции республики, а также утверждать частичные изменения в Конституции, принятые сессией ЦИК ТАССР в период между Съездами Советов республики. При этом отмечалось, что принятые Съездом Советов ТАССР дополнения и изменения Конституции ТАССР подлежали внесению на окончательное утверждение Всероссийского съезда Советов (ст. 30). К общей компетенции Съезда Советов также были отнесены вопросы общего руководства всей политикой и народным хозяйством, административно-территориального устройства, планирования развития народного хозяйства, налоговая политика, а также законодательные полномочия. В период между Съездами Советов все вопросы общегосударственного значения подлежали ведению ЦИК республики, который избирался на Съезде Советов ТАССР как верховный законодательный, распорядительный и контролирующий орган ТАССР (ст. 34). ЦИК ТАССР определял общее направление деятельности Совета Народных Комиссаров и всех органов Советской власти на территории республики, объединяя и согласовывая работу по законодательству и управлению, наблюдал за проведением в жизнь Конституции РСФСР и ТАССР, исполнением всех постановлений Съездов Советов СССР, РСФСР и ТАССР (ст. 35). 
ЦИК ТАССР, как законодательный орган, издавал декреты и постановления в порядке собственной инициативы, а также рассматривал и утверждал законопроекты, внесенные Совнаркомом республики. Все декреты и постановления, определявшие общие нормы политической и экономической жизни республики, а также вносившие коренные изменения в существующую практику государственных органов, а также бюджет ТАССР, обязательно должны были представляться на рассмотрение и утверждение ЦИКа ТАССР (ст. 36–37). ЦИК республики был ответственен перед Съездом Советов. Сессионный характер работы ЦИК обуславливал существование Президиума ЦИКа, который избирался ЦИКом ТАССР и являлся в период между сессиями ЦИКа высшим законодательным, контролирующим и распорядительным органом власти ТАССР (ст. 38). Президиуму ЦИКа принадлежали все права, предоставленные Центральному Исполнительному Комитету. Президиум созывал сессии ЦИКа и был ей подотчетен в своей деятельности. Для осуществления общего управления республикой и руководства отдельными отраслями управления ЦИК образовывал Совет Народных Комиссаров и наркоматы. Совнарком осуществлял общее управление республикой в пределах прав, предоставленных ему ЦИКом ТАССР. Совнарком состоял из председателя, его заместителя и одиннадцати народных комиссаров, которые возглавляли наркоматы, образованные для непосредственного руководства отдельными отраслями государственного управления (ст. 45–49). 

Наркоматы ТАССР делились на автономные (это наркоматы внутренних дел, юстиции, социального обеспечения, просвещения, земледелия и здравоохранения), требовавшие особого учета особенностей народов, проживающих в республике, и объединенные с соответствующими наркоматами РСФСР (это наркоматы внутренней торговли, финансов, рабоче-крестьянской инспекции, труда и Совет Народного Хозяйства). Народные комиссары назначались и отзывались ЦИКом ТАССР и в своей работе были ответственны перед Совнаркомом, ЦИКом и его Президиумом. Конституция также закрепляла право органов высшей государственной власти ТАССР представлять интересы республики в органах центральной власти РСФСР и СССР. Это право реализовывалось путем: представительства на Съездах Советов РСФСР и в Совете Национальностей СССР в порядке и количестве установленном Конституциями РСФСР и СССР (ст. 20); непосредственных сношений ЦИКа, его Президиума и Совнаркома ТАССР с ЦИК и Совнаркомом РСФСР (ст. 42); сношений ЦИК ТАССР через Совет национальностей СССР с ЦИКом СССР. Предполагалось, что таким образом национальные особенности и интересы ТАССР будут учтены центральными органами власти страны.

Органы местной власти ТАССР складывались из кантонных и волостных съездов Советов, исполнительных комитетов, президиумов исполнительных комитетов, городских и сельских Советов депутатов (ст. 68–82). 

Избирательная система носила ограничительный характер. Так, согласно ст. 87 «эксплуататоры и их пособники» были лишены избирательных прав. В целях обеспечения в Советах руководящей роли рабочего класса проект в полном соответствии с Конституциями СССР и РСФСР давал в избирательных нормах преимущества рабочему классу по сравнению с крестьянством. Не получили избирательных прав: а) лица, прибегающие к наемному труду с целью извлечения прибыли; б) лица, живущие на нетрудовой доход, как то: проценты с капитала, доходы с предприятий, поступления с имущества и т. п.; в) частные торговцы, торговые и коммерческие посредники; г) монахи, духовные служители религиозных культов всех исповеданий и толков, для которых это занятие является профессией; д) служащие и агенты бывшей полиции, отдельного корпуса жандармов и охранных отделений; е) душевнобольные; ж) осужденные. Глава 8-я Конституции ТАССР 1926 г. определяла герб и флаг республики.

Этот проект Конституции ТАССР в соответствии со статьей 14 Конституции РСФСР и постановлением 6-го съезда Советов ТАССР был внесен Президиумом ЦИК ТАССР на утверждение в высшие органы государственной власти РСФСР. Для предварительного рассмотрения проектов конституций автономных республик, входящих в состав РСФСР, постановлением Президиума ВЦИК в марте 1926 г. была образована специальная комиссия. Работа комиссии затруднялась тем, что проекты были представлены в разное время. Некоторые члены комиссии считали, что автономные образования запросили для себя слишком большие полномочия, что центру остается слишком мало функций, т.е. в комиссии победили центристские настроения, приведшие к затягиванию работы. В связи с этим комиссия 17 августа 1926 г. вынесла решение об отсрочке рассмотрения проектов конституций автономных республик, которые впоследствии так и остались неутвержденными. Несмотря на это, проект Конституции ТАССР оказал влияние на процессы становления государственности Татарстана; государственные органы ТАССР в своей деятельности руководствовались положениями данной Конституции, поскольку она соответствовала Конституции СССР 1924 г. и Конституции РСФСР 1925 г. Проект Конституции ТАССР был опубликован в 1926 г. в виде отдельной брошюры.
Конституция (Основной закон) Татарской Автономной Советской Социалистической Республики 1937 г.

Принята 25 июня 1937 г. на 11-м Чрезвычайном съезде Советов ТАССР и в том же году утверждена Верховным Советом РСФСР. Конституция ТАССР была разработана на основе Конституций СССР (1936 г.) и РСФСР (1937 г.). Текст Конституции ТАССР 1937 г. включал 114 статей, объединенных в 11 глав. Глава 1-я, устанавливая, что Татарская АССР есть социалистическое государство рабочих и крестьян, закрепила определяющие черты общественного строя: социалистическую систему хозяйства и социальную собственность на орудия и средства производства в форме государственной (всенародной) и кооперативно-колхозной собственности; труд как обязанность и дело чести каждого работоспособного гражданина; осуществление принципов: «кто не работает, тот не ест», «от каждого – по его способностям, каждому – по его труду». К государственной собственности относились земля, ее недра, воды, леса, предприятия, транспорт, банки, средства связи, совхозы, МТС, коммунальные предприятия и основной жилищный фонд; к кооперативно-колхозной собственности – общественные предприятия в колхозах и кооперативных организациях, производимая ими продукция, их общественные постройки. Земля, занимаемая колхозами, закреплялась за ними в бесплатное и бессрочное пользование, т. е. навечно. Каждый колхозный двор имел в личном пользовании приусадебный участок земли, в личной собственности – подсобное хозяйство, жилой дом, продуктивный скот, птицу и мелкий сельскохозяйственный инвентарь. Законом допускалось мелкое частное хозяйство единоличных крестьян и кустарей, основанное на личном труде. Конституция ТАССР 1937 г. закрепила право личной собственности граждан на их трудовые доходы и сбережения, предметы домашнего хозяйства и обихода, личного потребления и удобства. В ней провозглашалось, что вся власть в ТАССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, представляющих политическую основу республики. 

Глава 2-я, устанавливая государственное устройство ТАССР, определила, что Татарская АССР входит в состав РСФСР на правах автономной республики. На территории ТАССР законы СССР и РСФСР были обязательны, а каждый гражданин ТАССР являлся гражданином РСФСР и СССР. Ведению ТАССР в лице ее высших органов власти и государственного управления подлежали: установление Конституции республики, внесение ее на утверждение Верховного Совета РСФСР и контроль за ее исполнением; установление районного деления с утверждением Верховного Совета РСФСР; республиканское законодательство; охрана государственного порядка и прав гражданина; утверждение республиканского народно-хозяйственного плана и бюджета; установление государственных и местных налогов, сборов и неналоговых доходов; руководство осуществлением бюджетов районов, городов и сельсоветов; руководство страховым и сберегательным делом; управление промышленными, сельскохозяйственными, торговыми предприятиями и организациями республиканского подчинения, местной промышленностью; контроль и наблюдение за состоянием и управлением союзными и российскими предприятиями; руководство и контроль за порядком пользования землей, недрами, лесами и водами; руководство жилищно-коммунальным хозяйством, жилищным строительством и благоустройством городов и других населенных пунктов; дорожное строительство; руководство делом здравоохранения, социального обеспечения, народного образования, физической культуры и спорта, культурно-просветительскими и научными организациями и учреждениями; организация судебных органов. 

В главах с 3-й по 7-ю определены принципы организации и деятельности высших и местных органов государственной власти и управления (Верховного Совета ТАССР, правительства ТАССР, районных, городских, районных в городах, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся, наркоматов ТАССР), органов суда и прокуратуры, установлена их компетенция. Срок полномочий Верховного Совета ТАССР – 4, местных Советов – 2 года. 

Глава 8-я провозглашала не только равноправие граждан независимо от национальности, расы, пола, но и политической свободы: совести, слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, объединения в общественной организации, неприкосновенность личности, жилища, тайну переписки. В этой главе также закреплены социально-экономические права граждан – на труд, отдых, образование, материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности. Осуществление гражданских прав должно быть направлено на обеспечение интересов трудящихся и укрепление социального строя. Тем же целям призваны были служить и обязанности граждан: соблюдать Конституцию, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социального общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность. 

Конституция ТАССР 1937 г. подтвердила всеобщую воинскую обязанность, а службу в рядах вооруженных сил провозгласила почетной обязанностью каждого гражданина. Статья 93-я закрепляла руководящую роль Коммунистической партии в советском обществе. Глава 9-я определяла избирательную систему ТАССР, установив, что все органы государственной власти снизу доверху избираются на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Все советские граждане, достигшие 18 лет, имели право участвовать в выборах депутатов в Советы всех уровней. В Верховный Совет ТАССР могли быть избраны все граждане, достигшие 21 года, в местные Советы – от 18 лет. Глава 10-я Конституции ТАССР 1937 г. определила герб, флаг, столицу Татарской АССР (Казань), глава 11-я – порядок изменения Конституции (для внесения в нее изменений требовалось решение Верховного Совета ТАССР, принятое большинством (не менее чем 2/3) голосов с утверждением Верховным Советом РСФСР). 

Конституция (Основной закон) Татарской Автономной Советской Социалистической Республики 1978 г.

Принята 31 мая 1978 г. на 9-й сессии Верховного Совета ТАССР 9-го созыва в соответствии с Конституциями СССР (1977 г.) и РСФСР (1978 г.). Текст Конституции ТАССР 1978 г. включал 10 разделов, 16 глав и 161 статью. В 1-м разделе подчеркивалось, что Татарская АССР является социалистическим общенародным государством, выражающим волю и интересы рабочих, крестьян и интеллигенции, трудящихся республики всех национальностей. Устанавливалось, что народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу ТАССР. Основным принципом организации и деятельности советского государства признавался демократический централизм, т. е. выборность всех органов государственной власти снизу доверху, подотчетность их народу, обязательность решений вышестоящих органов для нижестоящих. Наиболее важные вопросы государственной жизни могли выноситься на референдум. 

Статья 6-я Конституции ТАССР 1978 г. установила, что Коммунистическая партия является руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций. Вместе с тем общественным организациям и трудовым коллективам предоставлялось право участвовать в управлении государственными и общественными делами. Основой экономической системы ТАССР являлась социалистическая собственность на средства производства, которая включала собственность государственных (общенародных); колхозно-кооперативных; профсоюзных и иных общественных организаций. К исключительной собственности государства были отнесены земля, ее недра, воды, леса, основные средства производства, промышленные, сельскохозяйственные, строительные, торговые и социально-бытовые предприятия, средства транспорта и связи, банки, основной городской жилищный фонд. Собственность колхозов и других кооперативных организаций составляли средства производства и иное имущество, необходимое им для осуществления уставных задач. Земля, занимаемая колхозами, по-прежнему закреплялась за ними в бесплатное и бессрочное владение. К собственности профсоюзных и общественных организаций относилось имущество, необходимое для осуществления их задач. В личной собственности граждан могли находиться трудовые доходы и сбережения, жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, предметы обихода, личного потребления и удобства, а в пользовании – участки земли, предоставленные для ведения подсобного хозяйства, садоводства и огородничества, индивидуального жилищного строительства. Экономика ТАССР признавалась составной частью экономики РСФСР, а ее руководство осуществлялось на основе государственных планов социально-экономического развития.

Конституция ТАССР 1978 г. рассматривала свободный труд советского человека как источник роста благосостояния народа и признавала высшей целью общественного производства наиболее полное удовлетворение материальных и духовных потребностей людей. Государство декларировало, что в стране будет осуществлен принцип: «От каждого – по способностям, каждому – по труду». Государство должно было также способствовать усилению социальной однородности общества, развитию и сближению всех наций и народностей СССР. 
2-й раздел Конституции содержал широкий перечень прав советских граждан, устанавливая единое союзное гражданство. Согласно Конституции ТАССР 1978 г. все граждане равны перед законом независимо от происхождения, социального и имущественного положения, национальной и расовой принадлежности, пола, образования, языка, рода и характера занятий, места жительства. К правам граждан, помимо права на труд, отдых, материальное обеспечение в старости, в случае болезни и утраты трудоспособности, а также потери кормильца, относились: право на охрану здоровья; жилище; бесплатное образование; пользование достижениями культуры; участие в управлении государственными и общественными делами; критику и обжалование действий должностных лиц, государственных и общественных органов; судебную защиту. Гражданам по-прежнему гарантировались свободы – совести, слова, печати, собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций, творчества, объединения в общественные организации, а также неприкосновенность личности, жилища, тайна переписки, телефонных переговоров и телеграфных сообщений. Граждане были обязаны: соблюдать Конституцию и законы; добросовестно трудиться; беречь и укреплять социалистическую собственность; оберегать государственные интересы; защищать отечество; уважать национальное достоинство граждан, права и законные интересы других лиц; заботиться о воспитании детей; беречь природу, уважать правила социалистического общежития; заботиться о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей; содействовать развитию дружбы и сотрудничества между народами. 

В 3-м разделе Конституции ТАССР 1978 г. подчеркивалось, что Татарская АССР является советским социалистическим государством в составе РСФСР и к ее ведению относятся: принятие республиканской Конституции, внесение в нее изменений и контроль за ее соблюдением; республиканское законодательство; определение районного деления; охрана государственного порядка, прав и свобод граждан; установление порядка организации и деятельности республиканских и местных органов государственной власти и управления; проведение социально-экономической политики, руководство республиканской экономикой; разработка и утверждение государственных планов экономического и социального развития, государственного бюджета и утверждение отчетов об их исполнении; руководство осуществлением бюджетов районов и городов республиканского подчинения; установление местных доходов; руководство отраслями народного хозяйства республиканского подчинения; контроль за пользованием землей, недрами, лесами и водами; охрана окружающей среды; руководство жилищно-коммунальным хозяйством, торговлей и общественным питанием, бытовым обслуживанием населения, жилищным строительством и благоустройством городов и других населенных пунктов, народным образованием, культурными и научными организациями и учреждениями, здравоохранением, физической культурой и спортом, социальным обеспечением, охраной памятников истории и культуры и др. Законы СССР и РСФСР были обязательными на территории ТАССР. 

В 4–8-м разделах определялись принципы организации и деятельности Верховного Совета ТАССР; Совета Министров ТАССР; министерств и государственных комитетов ТАССР; районных, городских, районных в городах, поселковых и сельских Советов народных депутатов и их исполкомов; органов суда, арбитража и прокуратуры; установлена их компетенция. Срок полномочий Верховного Совета ТАССР – 5 лет, местных Советов – 2,5 года. Выборы депутатов во все Советы проводились по-прежнему на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании для всех граждан, достигших 18 лет. Государственный план социально-экономического развития и государственный бюджет ТАССР являлись составной частью государственного плана и государственного бюджета РСФСР. 

9-й раздел определял государственную символику (был внесен ряд изменений в Государственный герб ТАССР) и столицу республики; 10-й раздел – самостоятельный порядок изменения республиканской Конституции.

Конституция Республики Татарстан 1992 г.

Принята 6 ноября 1992 г. Верховным Советом РТ 12-го созыва на 12-й сессии. Законом РТ от 19 апреля 2002 г. в нее были внесены существенные изменения и дополнения. Заметное влияние на принятие этой Конституции оказали произошедшие перемены в основах государственного и общественного строя республики, связанных с провозглашением «Декларации о государственном суверенитете Татарской Советской Социалистической Республики» 1990 года. Конституция включает 7 разделов, 4 главы и 124 статьи. Раздел 1-й закрепил основы республиканского конституционного строя, установив, что Республика Татарстан – демократическое правовое государство, объединенное с Российской Федерацией Конституцией РФ, Конституцией РТ и Договором РФ и РТ «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Татарстан» и являющееся субъектом РФ. Статус и границы территории Татарстана не могут быть изменены без ее согласия. В пределах своих полномочий РТ самостоятельно участвует в международных и внешнеэкономических связях. Согласно Конституции, человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Единственным источником власти в республике признается ее многонациональный народ, который осуществляет свою власть непосредственно и через государственные органы, и органы местного самоуправления. Высшим непосредственным выражением народной власти являются референдум и свободные выборы. 

В пределах своего ведения РТ принимает республиканскую Конституцию и поправки к ней, республиканские законы и иные нормативные акты; вступает в международные и внешнеэкономические связи с иностранными государствами, их субъектами и административно-территориальными образованиями; заключает международные соглашения, обменивается представителями, участвует в деятельности международных организаций; вступает в отношения с субъектами РФ; регулирует развитие экономики посредством социально-экономических программ; имеет свои государственные награды и др. Татарский и русский языки признаются государственными на территории республики. 

Конституция утвердила разделение государственной власти на законодательную, исполнительную и судебную; гарантировала местное самоуправление. В ней утверждается идеологическое многообразие и право общественных объединений участвовать в управлении государственными делами. В разделе подчеркивается, что Татарстан – светское и социальное государство, которое отвергает насилие и войну, оказывает содействие в развитии национальной культуры, языка и самобытности татарского народа. В Татарстане земля, ее недра, водные, лесные и другие природные ресурсы и растительный мир объявлены основой жизни и деятельности народа. Основу республиканской экономики составляет социальное рыночное хозяйство, в котором обеспечивается свобода хозяйственной деятельности и разнообразие форм собственности (частной, государственной, муниципальной и др.); равные условия их правовой защиты. Экономические отношения строятся на партнерстве между гражданином и государством, потребителем и производителем, работником и работодателем. Конституция РТ подчеркивает, что земля и иные природные ресурсы могут находиться в частной, государственной, муниципальной собственности. Собственность неприкосновенна. В республике не допускается монополизация экономической деятельности, а государство содействует развитию малого и среднего бизнеса. Гражданин РТ одновременно является гражданином РФ. 

Раздел 2-й закрепил равноправие граждан перед законом и судом независимо от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, образования, языка, взглядов и убеждений, отношения к религии, рода и характера занятий, места жительства. Согласно Конституции, к личным правам граждан относятся: право на жизнь; достоинство; свободу и неприкосновенность личности; определение и указание своей национальной принадлежности; пользование родным языком, свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества; юридическая помощь. Гражданам гарантированы: неприкосновенность жилища, частной жизни, личной и семейной тайны, защита чести и доброго имени, тайна переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений. Конституция подтвердила свободы: слова, печати, творчества, мнений и убеждений, собраний, митингов и демонстраций, объединения в профсоюзные и иные общественные организации, участия в управлении государственными и общественными делами; а также – совести, вероисповедания, передвижения, выбора местожительства и местопребывания. Кроме того, граждане имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и местного самоуправления, обращаться в них лично и направлять индивидуальные и коллективные обращения, на судебную защиту, равное право доступа к государственной и муниципальной службе. К социально-экономическим и культурным правам граждан относятся: право на частную собственность, труд, забастовку и иные трудовые споры, жилище, образование, защиту прав потребителей, охрану здоровья, благоприятную окружающую среду, участие в культурной жизни, социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и пр. Конституция РТ определила и обязанности граждан: соблюдать Конституцию и законы; платить налоги и сборы; сохранять природу и окружающую среду; нести военную службу; не нарушать права и свободы других лиц и не наносить ущерба государственной и общественной безопасности, общественному порядку, здоровью и нравственности населения; уважать государственные символы; заботиться о сохранении историко-культурного наследия. 

3-й раздел определяет административно-территориальное устройство республики; 4–5-й разделы – принципы организации и деятельности, а также компетенцию главы государства – Президента РТ, парламента – Государственного Совета РТ (до 1995 г. – Верховного Совета РТ), правительства – Кабинета Министров РТ, государственных комитетов РТ, министерств РТ, судебных властей и прокуратуры, местного самоуправления РТ. 6-й раздел посвящен государственным символам Республики Татарстан и столице РТ. 7-й раздел закрепил порядок изменений и дополнений в республиканской Конституции, причем положения статьи 1-й могут быть изменены по результатам референдума РТ, а другие статьи – по решению не менее 2/3 голосов депутатов Государственного Совета (до 1995 г. – Верховного Совета) РТ. В случае отклонения поправок Президентом РТ на паритетных началах с Государственным Советом РТ создается согласительная комиссия; вторичное одобрение закона об изменениях и дополнениях в Конституции РТ в ранее принятой редакции квалифицированным большинством республиканского парламента ведет к его подписанию Президентом РТ. С учетом внесенных поправок ныне действующая Конституция РТ служит нормотворческой базой текущего законодательства и содержит условия для укрепления демократии, для социально-экономического развития Татарстана, сохранения единства народов РФ на принципах федерализма. 

Декларация о государственном суверенитете Татарской Советской Социалистической Республики

Декларация – политико-правовой акт конституционного значения, положивший начало новому этапу в истории Татарстана. Принята Верховным Советом ТАССР 30 августа 1990 г. Состоит из 6 статей. Декларацией был провозглашен государственный суверенитет республики, и Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика (ТАССР) была преобразована в Татарскую Советскую Социалистическую Республику (ТССР). Согласно документу, земля, ее недра, природные богатства и другие ресурсы – исключительная собственность народов республики. Декларация гарантировала равные права и свободы всем гражданам, проживающим на территории Татарстана, независимо от их национальности, социального происхождения, вероисповедания, политических убеждений и других различий, а также равноправное функционирование татарского и русского языков в качестве государственных, сохранение и развитие языков других народов республики. 
Положения декларации легли в основу Конституции Республики Татарстан 1992 г. и текущего законодательства РТ. День ее принятия объявлен Днем Республики Татарстан и является праздничным.

Договор между органами государственной власти РФ и РТ «О разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Татарстан» 

Первый договор под названием «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Татарстан» был подписан 15 февраля 1994 г. Президентом РФ Б.Н.Ельциным, Председателем Правительства РФ В.С.Черномырдиным, Президентом РТ М.Ш.Шаймиевым и Премьер-министром РТ М.Г.Сабировым. Договор состоял из преамбулы и 9 статей. В нем указывалось, что при заключении договора стороны исходили из общепризнанного права народов на самоопределение, принципов равноправия, добровольности, свободы волеизъявления и обязывались: гарантировать сохранение территориальной целостности и единства экономического пространства; способствовать сохранению и развитию исторических и национальных традиций, культур, языков; заботиться об обеспечении гражданского мира, межнационального согласия и безопасности народов; реализовывать приоритет основных прав и свобод человека и гражданина независимо от национальной принадлежности, вероисповедания, места жительства и иных различий. К основным полномочиям органов государственной власти РТ относились: защита прав и свобод человека и гражданина; вопросы республиканского гражданства; формирование республиканского бюджета, установление и взимание республиканских налогов; владение, пользование и распоряжение государственным имуществом на территории Татарстана; установление системы республиканских государственных органов, порядка их организации и деятельности; участие в международных отношениях и др. В договоре был определен перечень полномочий, осуществляемых совместно, и вопросов, находящихся в ведении РФ. В заключительных статьях подчеркивалось, что органы государственной власти РФ и РТ не могут издавать правовые акты по вопросам, не относящимся к их ведению. Законы, нарушавшие договор, могли быть опротестованы, споры разрешались в согласованном сторонами порядке. Для реализации полномочий стороны могли заключать дополнительные соглашения, создавать совместные структуры. Органы государственной власти РФ и РТ учреждали полномочные представительства в Москве и Казани. На основе этого договора были подписаны межправительственные соглашения о военном строительстве, военно-промышленном комплексе, бюджете, таможне, финансах, внешнеэкономической деятельности и др. 

Новый договор «О разграничении предметов ведения и полномочий...» был подписан 26 июня 2007 г. Президентом РФ В.В.Путиным, Президентом РТ М.Ш.Шаймиевым, утвержден Федеральным законом РФ от 24 июля 2007 г. Договор состоит из преамбулы и 6 статей. В нем указывается, что при заключении договора стороны исходят из исторических, культурных и иных особенностей Татарстана, учитывают опыт применения договора от 15 февраля 1994 г., который был заключен на основе референдума Республики Татарстан, проведенного 21 марта 1992 г. в соответствии с Конституцией РФ и Конституцией РТ. В договоре отмечается, что Республика Татарстан является субъектом Российской Федерации и обладает всей полнотой государственной власти вне пределов ведения РФ и полномочий РФ по предметам совместного ведения РФ и его субъектов. С учетом того, что использование и охрана земли, недр, водных, лесных и других природных ресурсов на территории Татарстана составляют основу жизни и деятельности его многонационального народа, стороны договорились о совместном решении вопросов, связанных с экономическими, экологическими, культурными и иными особенностями республики. По затронутым проблемам Правительством РФ и Государственный Совет РТ вносят соответствующие законопроекты в Государственную думу Федерального собрания РФ. В пределах своих полномочий Татарстан осуществляет международные и внешнеэкономические связи с субъектами и административно-территориальными образованиями иностранных государств, участвует в деятельности органов международных организаций, а также заключает соглашения о реализации международных и внешнеэкономических связей, осуществляет такие связи с органами государственной власти других стран (по согласованию с Министерством иностранных дел РФ); оказывает государственную поддержку и содействие татарам, проживающим за пределами РТ, в сохранении самобытности, развитии национальной культуры и языка (по согласованию с Правительство РФ). Договор констатирует, что государственными языками в РТ являются русский и татарский, для кандидатур на замещение должности высшего должностного лица РТ устанавливается дополнительное требование о владении обоими государственными языками РТ. Граждане РФ, проживающие на территории Татарстана, имеют право получать общегражданский паспорт гражданина РФ с вкладышем на татарском языке с изображением государственного герба РТ. Стороны договорились о том, что органы государственной власти РТ имеют соответствующее представительство при Президенте РФ в Москве. Срок действия договора 10 лет. Порядок продления его действия, порядок и основания досрочного прекращения его действия (расторжения) определяются федеральным законом.

