Дорогие друзья!
Вот уже пятый раз в Татарстане стартует ежегодная образовательная акция «Парламентский урок». Многих из вас заинтересовал ставший традиционным за это время формат занятий, посвященных парламентаризму, знаниям о государстве, обществе и праве. Хочу сказать отдельное спасибо педагогам, которые с энтузиазмом отнеслись к идее уроков гражданственности!
Нынешнее занятие посвящено чрезвычайно интересной и важной теме – государственным символам. Герб, Флаг и Гимн являются неотъемлемыми атрибутами любого государства, выступают важнейшими элементами его духовного потенциала. Именно с них начинается формирование гражданского и патриотического сознания, прививается чувство гордости и любви к своему Отечеству и родному краю. К тому же официальная символика Российской Федерации и её субъектов традиционно выполняет не только представительско-правовую и воспитательную функции, но и составляет бесценное историко-культурное наследие народов нашей страны. 

В Республике Татарстан всегда с большой ответственностью подходили к вопросам государственной символики. Это обусловлено историческими особенностями развития татарского народа, обладавшего на протяжении многих веков государственностью, традициями высокой политической культуры. 
Два десятилетия назад, в начале 1990-х годов Верховный Совет республики последовательно утвердил основные государственные символы Татарстана: флаг, герб и гимн. Новая символика стала олицетворением общечеловеческих и нравственных ценностей, вобрав в себя национальные, культурные и духовные традиции народов, проживающих на нашей древней земле. 
Флагом Татарстана, как известно, стал зелено-бело-красный триколор, а герб республики украсило изображение крылатого барса. Сегодня можно с уверенностью сказать, что каждый из этих важнейших атрибутов государственности республики прошел испытание временем, стал неотъемлемой составной частью политической жизни и общественного сознания, предметом гордости и определяющим фактором нашей национально-государственной идентичности.
Совсем недавно Государственный гимн Татарстана обрел слова, по сути, получив на наших глазах «второе рождение». В официально утвержденном Парламентом республики тексте речь идет о воспитании патриотизма, гражданском самосознании, упрочении единства и межнациональной дружбы. В его содержании, созвучном по смыслу с Государственным гимном Российской Федерации, заложена объединяющая идея возрождения, новых свершений, процветания Татарстана, как субъекта великой страны и державы. Верю, что обновленный гимн войдет в ваши сердца и будет сопровождать самые значимые для татарстанцев события.
В добрый путь!
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