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РЕКОМЕНДАЦИИ

парламентских слушаний в Государственном Совете 

Республики Татарстан по проекту закона Республики 

Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2018 год 
и на плановый период 2019 и 2020 годов»

10 октября 2017 года                                                               город Казань

Заслушав и обсудив выступления представителей Правительства Республики Татарстан о прогнозе социально-экономического развития Республики Татарстан на 2018 год и по проекту закона Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», участники парламентских слушаний отмечают следующее.

Основные направления бюджетной и налоговой политики сформированы в соответствии с Посланием Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Республики Татарстан и направлены на обеспечение социальной стабильности, повышение уровня и качества жизни населения, рост экономики республики и  стабильное функционирования бюджетной системы.
Формирование проекта бюджета Республики Татарстан на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов проходит в условиях постепенного улучшения динамики макроэкономических показателей и сохранения невысокой конъюнктуры цен на энергоносители, что обусловливает необходимость решения фундаментальной задачи в сфере бюджетной политики Республики Татарстан на предстоящий трехлетний период (2018 – 2020 годов) – обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы как базового принципа ответственной и эффективной бюджетной политики.

В целях обеспечения устойчивости и сбалансированности бюджетной системы в Республике Татарстан, бюджетная политика в долгосрочном периоде направлена на ограничение роста общего объема расходов бюджета Республики Татарстан – в целях гарантированного обеспечения исполнения расходных обязательств и сохранения устойчивости бюджета, повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе путем нормирования бюджетных затрат и контроля в государственных закупках и обеспечения открытости и понятности бюджетной информации.
Основные направления бюджетной политики на 2018 – 2020 годы осуществляется на основе базового варианта макроэкономического прогноза. Такой подход применим, в первую очередь, при формировании прогноза доходной части бюджета, поскольку сохраняется актуальность и важность продолжения последовательной реализации мер по наращиванию доходной базы всех уровней бюджетов.

Основными целями бюджетной политики на 2018 год  и среднесрочную перспективу являются:
· обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы как базового принципа ответственной и эффективной бюджетной политики;

· оптимизация и повышение эффективности использования финансовых ресурсов; 
· повышение роли программно-целевого планирования;

· повышение открытости и прозрачности бюджетов всех уровней и финансовой деятельности публично-правовых образований в целом;

· повышение качества финансового менеджмента в секторе государственного управления;

· создание условий для максимальной сбалансированности местных бюджетов всех уровней;
· обеспечение исполнения всех ранее принятых социальных обязательств, в том числе выполнения поставленных задач по майским указам Президента Российской Федерации;

· повышение качества оказываемых государственных услуг и совершенствование их финансового обеспечения.

В основу проекта бюджета Республики Татарстан заложен прогноз социально-экономического развития Республики Татарстан на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. Учтены  следующие показатели социально-экономического развития:

· рост валового регионального продукта на 3,8% в 2018 году, на 3,3 % и  3,5 % – в плановом периоде;

· рост индекса промышленного производства на 5,7 % в 2018 году, на   3,2 % и  2,9 % – в плановом периоде;

· рост фонда заработной платы на 4,2 % в 2018 году, на 4,7 % и 4,9 % – в плановом периоде;

· рост индекса потребительских цен на 4 % в 2018 году, на 4 % и 4 % в плановом периоде;

· экспортная цена на нефть:  40,8 долларов за баррель в 2018 году,  41,6 и 42,4 долларов за баррель в плановом периоде;

· курс доллара: 69,8 рублей в 2018 году, 71,2 и 72,7 рубля в плановом периоде;

· инфляция: 4 % в 2018 году, 4 % и 4 % в плановом периоде.

Основные параметры бюджета Республики Татарстан на 2018 – 2020 годы
В 2018 году  доходы запланированы  в сумме 196 405 386,6 тыс. рублей (по сравнению с первоначальными плановыми показателями 2017 года больше на 10,3 %), в 2019 году – 199 375 011,0 тыс. рублей, в 2020 году – 203 469 705,4 тыс. рублей.

Расходы на 2018 год запланированы в сумме 199 064 350,9 тыс. рублей (по сравнению с 2017 годом  больше на 7,2 %), в 2019 году – 196 330 109,3 тыс. рублей, в 2020 году – 195 756 447,0 тыс. рублей.

Дефицит бюджета Республики Татарстан в 2018 году запланирован в сумме 2 658 9643 тыс. рублей, в 2019 году – 4 484 798,3 тыс. рублей, в 2020 году – 5 978 841,6 тыс. рублей.

Основные направления налоговой политики

Основные направления налоговой политики Республики Татарстан на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов сформированы на базе:

- основных направлений налоговой политики Российской Федерации;
- действующего законодательства о налогах и сборах.

Приоритетным направлением налоговой политики Республики Татарстан является привлечение инвестиций, обеспечение благоприятного инвестиционного климата, развитие инфраструктуры поддержки инвестиционной и предпринимательской деятельности, что в конечном итоге направлено на наращивание налогового потенциала региона. 

В 2016 году в республике реализовывалось 37 инвестиционных проектов в соответствии с Законом Республики Татарстан «Об инвестиционной деятельности в Республике Татарстан». Из них по итогам 2016 года воспользовались налоговыми льготами 24 предприятия на общую сумму 1,0 млрд. рублей.

 Предприятиями, реализующими одобренные инвестиционные проекты по состоянию на 1 января 2017 года:

- вложено 609,2 млрд.рублей частных инвестиций, из них 167,9 млрд.рублей в  2016 году;

- создано 16 864 новых рабочих мест, из них 1 476 мест в 2016 году. 

В 2016 году налоговые отчисления данных предприятий в консолидированный бюджет Республики Татарстан составили  2,4 млрд. рублей.

Для оказания государственной поддержки резидентам территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР), созданной на территории монопрофильного муниципального образования предоставлены налоговые льготы по налогу на прибыль и налогу на имущество организаций.  Так, по налогу на прибыль, в части подлежащей зачислению в бюджет Республики Татарстан, ставка установлена 0 % - в течение пяти календарных лет начиная с налогового периода, в котором впервые получена прибыль, подлежащая налогообложению; 5% - в период с шестого по десятый календарный год, 13,5 процента (12,5 процента в 2017 – 2020 годах) – по истечении десяти календарных лет. По налогу на имущество – предоставлено полное освобождение от уплаты налога в отношении вновь созданного и используемого для реализации проекта имущества, на срок действия соглашения  об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, но не более чем на 10 лет. 

В целях поддержки предпринимательства была снижена налоговая ставка по налогу на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база которых определяется как кадастровая стоимость до 1,2 процента. Исчисление налога от кадастровой стоимости в Республике Татарстан производится в отношении торговых центров (комплексов) площадью свыше 2 тысяч квадратных метров и помещений в них, расположенных на территориях населенных пунктов с численностью населения более 145 тысяч человек – в городах Казань, Набережные Челны, Альметьевск и Нижнекамск. 

По транспортному налогу снижена налоговая  ставка на 50 процентов в отношении автобусов, включенных в состав мобилизационного резерва и выполняющих мобилизационное задание, что позволит направлять высвободившиеся средства на переоборудование данных транспортных средств и оснащение их более современными видами оборудования.

В 2018 – 2020 годах в целях повышения конкурентоспособности экономики региона, обеспечения дальнейшего устойчивого роста налоговых доходов консолидированного бюджета Республики Татарстан, повышения долгосрочной устойчивости и сбалансированности консолидированного бюджета Республики Татарстан будет продолжена работа по дальнейшему совершенствованию налогового законодательства Республики Татарстан. При этом необходимым условием развития экономики продолжает оставаться технологическое обновление и модернизация производств. Для поддержки инвестиций в экономику и стимулирования инновационной деятельности на территории республики продолжат действовать пониженные ставки по налогу на прибыль и налогу на имущество организаций. 

По налогу на имущество организаций в целях государственной поддержки и развития предпринимательства в Республике Татарстан, привлечения малого и среднего бизнеса в инновационную сферу, в части предоставления на льготных условиях аренды помещений, на 2018 год установлена льготная налоговая ставка в размере 0,5 процента технопаркам  (индустриальным паркам), инновационно-технологическим центрам, созданным в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации или Республики Татарстан.

Также, до 1 января 2019 года продлен срок действия льгот следующим категориям налогоплательщиков:

- организациям в отношении объектов социально-культурной сферы,  используемых для нужд здравоохранения, физической культуры и спорта;

 - авиационным предприятиям, осуществляющим за плату воздушные перевозки;

- научно-исследовательским и конструкторским организациям;

- садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан.

В 2018 году предусмотрено снижение ставки с 1,8 до 1,5 процента в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база которых определяется как кадастровая стоимость (торговых центров). 

Кроме того, на 2018 год продлено действие пониженных налоговых ставок по упрощенной системе налогообложения по объекту налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов». Налоговая ставка в республике снижена с 15 до 10 процентов. Одновременно, для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в обрабатывающих производствах; строительстве;  производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, налоговая ставка установлена в размере 5 процентов.

Определенное влияние на налоговую политику Республики Татарстан окажут следующие изменения в федеральном налоговом законодательстве. 

Увеличение ставки по налогу на добычу полезных ископаемых на нефть на  357 рублей с тонны – в 2018 году и на 428 рублей – в 2019 году окажет негативное влияние  по налогу на прибыль. Кроме того, рассматривается возможность продления действия повышенной ставки НДПИ при добыче нефти, установленной на 2019 год, на период до 31 декабря 2020 года.

В части акцизов – перераспределение акцизов на нефтепродукты в пользу федерального бюджета и соответственно снижение доли зачисления в бюджеты субъектов РФ с 61,7% – в 2017 году, до 57,4% – в 2018 году и до 60,2% – в 2019 году, а также возможное продолжение постепенного перехода на распределение между субъектам Российской Федерации акцизов на крепкий алкоголь через единый счет Российской Федерации пропорционально объемам розничных продаж.

В то же время, на федеральном уровне с 1 января 2018 года утрачивает силу льгота по налогу на имущество организаций в отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств, за исключением железнодорожного подвижного состава, произведенного начиная с 1 января 2013 года.  

Также  продолжится поэтапная отмена установленной льготы по налогу на имущество организаций в отношении магистральных трубопроводов и линий энергопередачи с постепенным увеличением ставки до 1,9 процента – в 2018 году, до 2,2 процентов – с 2019 года. Налоговые ставки в отношении железнодорожных путей общего пользования составят в 2018 году – 1,3 процента, в 2019 году – 1,3 процента, в 2020 году – 1,6 процента.

Основные направления бюджетной политики

В сфере бюджетной политики Республики Татарстан на предстоящий период 2018 – 2020 годов одной из основополагающих задач должно оставаться достижение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы как базового принципа ответственной и эффективной бюджетной политики. 

Неизменным принципом и приоритетом при планировании бюджетных расходов остается обеспечение исполнения всех ранее принятых социальных обязательств республики, в том числе выполнение задач, поставленных в Послании Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан, указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. Особую значимость это имеет в 2018 году, поскольку этот год является завершающим в рамках проведения мероприятий по повышению уровня заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, по итогам которого должны быть выполнены все целевые параметры, установленные в соответствующих «дорожных» картах. Необходимость выполнения указанных обязательств ведет к сохранению социальной ориентации бюджета. Осуществление соответствующих бюджетных расходов связано с вопросами повышения качества жизни населения, адресным решением социальных проблем.

Основными направлениями бюджетной политики Республики Татарстан на 2018 год в области расходов являются:

- ежегодное повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года осуществляется в соответствии с «дорожными картами»;

- рост заработной платы работников государственных и муниципальных бюджетных и автономных учреждений, работников  органов  государственного  и муниципального управления на 4 % с 1 января 2018 года, на 4 % – с   1 января 2019 года, на 4 % – с 1 января 2020 года;

- индексация публичных обязательств (денежные выплаты населению), расходов на питание и медикаменты на 4 % с 1 января 2018 года, на 4 %  –с 1 октября 2019 года, на 4 % – с 1 октября 2020 года;
- повышение стипендии на 4 % с 1 сентября 2018 года, на 4 %  – с 1 сентября 2019 года, на 4 % – с 1 сентября 2020 года;
- рост коммунальных услуг  на 4 % с 1 июля 2018 года, на 4 %–  с 1 июля 2019 года, на 4 % – с 1 июля 2020 года.

По-прежнему наибольший удельный вес в расходах бюджета Республики Татарстан на 2018 год занимают расходы на социальную сферу (социальную политику, образование, здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт) – 66 %, на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство – 22 %. 
В сфере межбюджетных отношений с местными бюджетами одной из основных задач продолжает оставаться принятие всех возможных мер по созданию условий для максимальной сбалансированности местных бюджетов всех уровней, с полным обеспечением расходных полномочий доходными источниками, а также по реализации мероприятий по выявлению резервов увеличения доходной базы местных бюджетов.

По итогам обсуждения участники парламентских слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Комитету Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам:

-  при рассмотрении проекта закона Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» учесть рекомендации парламентских слушаний;

- обобщить замечания и предложения, высказанные депутатами и приглашенными (прилагаются), а также содержащиеся в заключении Правового управления Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан, и направить их в комитеты Государственного Совета Республики Татарстан и Кабинет Министров Республики Татарстан для учета при подготовке законопроекта ко второму чтению;

- продолжить работу над проектом закона Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

2. Кабинету Министров Республики Татарстан:
- рассмотреть замечания и предложения, высказанные депутатами Государственного Совета Республики Татарстан и приглашенными, а также содержащиеся в заключении Правового управления Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан, и внести предложения по их реализации;
- обеспечить принятие государственных программ Республики Татарстан в  соответствии с проектом закона о бюджете Республики Татарстан; 

-  обеспечить своевременное исполнение долговых обязательств Республики Татарстан по бюджетным кредитам, а также не допускать необоснованное увеличение долговой нагрузки Республики Татарстан; 

- провести оценку эффективности всех действующих льгот, в целях сокращения неэффективных преференций;

- обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Республики Татарстан, в том числе за счет повышения эффективности администрирования доходов;

- обеспечить принятие до начала финансового года всех нормативно-правовых актов, реализация которых требует финансирование из бюджета Республики Татарстан;

- обеспечить участие Республики Татарстан в Федеральной программе реструктуризации бюджетных кредитов субъектов Российской Федерации, а также получения грантов за достижение наивысших темпов роста налогового потенциала;

- подготовить и представить в Государственный Совет Республики Татарстан информацию об исполнении Закона Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» за 9 месяцев 2017 года. 

	Председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам  
	         Л.А. Якунин     
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