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В номере: 21 октября в Москве, в Полномочном представительстве Республики Татарстан в Российской Федерации Председатель Государственного совета РТ Фарид Мухаметшин провел очередное совещание с руководителями рабочих групп по федеральным целевым программам. 
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● 1 марта в Казани прошел XIII съезд Ассоциации фермеров, крестьянских подворий и сельскохозяйственных потребительских кооперативов РТ. От имени руководства республики участников форума поприветствовал Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.

В работе съезда приняли участие заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов. Председательствовал на форуме глава Ассоциации фермеров и крестьянских подворий Татарстана Камияр Байтемиров.

Выступая перед делегатами съезда, Фарид Мухаметшин пожелал им от имени Президента Татарстана, Государственного Совета и Правительства республики успешной и результативной работы. «Сегодняшний форум – авторитетная дискуссионная площадка для обсуждения вопросов финансово-экономического, организационно-технологического, кадрового состояния аграрной отрасли Татарстана и, прежде всего, ее базового сегмента – малых форм хозяйствования», – подчеркнул глава парламента.

Анализ тенденций и сложившейся ситуации в аграрном секторе, по словам Фарида Мухаметшина, показывает, что в республике есть значительные резервы увеличения производства сельхозпродукции и создания добавленной стоимости. 

Председатель Госсовета напомнил, что на итоговой коллегии Минсельхозпрода Президент Татарстана обозначил ключевые проблемы и задачи, стоящие в текущем году перед отраслью. В их числе – изменение механизмов господдержки в условиях вступления в ВТО, расширение рынков сбыта, развитие кооперации и логистики, подготовка квалифицированных профессиональных кадров для села. 

Одной из самых актуальных проблем малых форм хозяйствования на сегодня остается реализация произведенной продукции. «Уже завтра пройдет первая сельскохозяйственная ярмарка на площадке нового Агропромпарка, построенного в Казани, – обратил внимание участников съезда Фарид Мухаметшин. – Главное, чтобы там не обосновались вездесущие перекупщики, банально перепродающие продукцию, скупленную за бесценок у сельчан».

С основным докладом на съезде выступил председатель Ассоциации фермеров и крестьянских подворий Татарстана Камияр Байтемиров. По его словам, Ассоциация будучи единственной организацией малых и средних сельскохозяйственных товаропроизводителей РТ представлен сегодня 43 районными ассоциациями, которые объединяют более 6 тысяч фермерских хозяйств, 315 тысяч крестьянских подворий. 

● 1 марта в ходе рабочего визита в Республику Башкортостан Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин поздравил Председателя Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан Константина Толкачева с 60-летием и вручил ему государственную награду Республики Татарстан медаль «За доблестный труд».

Награда была вручена главе парламента Башкортостана за его большой вклад в укрепление добрососедских отношений между Татарстаном и Башкортостаном, развитие межпарламентских связей, расширение многогранных экономических и культурных контактов.

● 1 марта фракция КПРФ провела семинар-совещание с участием депутатов Государственного Совета, муниципальных советов и органов местного самоуправления. Для участия в работе совещания «О взаимодействии депутатов фракции КПРФ в Государственном Совете РТ с депутатами иных уровней» были приглашены представители местных организаций КПРФ и беспартийные сторонники левой оппозиции.

Открыв совещание информацией о состоявшемся пятнадцатом съезде партии, руководитель фракции КПРФ в Госсовете РТ Хафиз Миргалимов отчитался о работе фракции за прошедшие три года. По его словам, депутаты от коммунистической партии, несмотря на свою немногочисленность, активно влияют на общественно-политическую жизнь республики. «Такой же активности мы требуем и от депутатов низовых уровней. Ведь вы находитесь непосредственно среди народа, вы имеете больше возможности общаться с людьми, вы знаете их насущные интересы лучше чем мы». 

Отметив пассивность большинства депутатов-коммунистов на местах, руководитель фракции КПРФ отметил некоторые шаги нижнекамских, челнинских и чистопольских коллег, которые по разным проблемам направляют обращения в Москву. 

Затем перед учатниками совещания выступили депутаты Государственного Совета Альберт Бикмуллин, Валентин Кострин, а также представители муниципальных и местных советов.
● 1 марта в татарской гимназии №12 Казани состоялось открытие мемориальной доски и зала памяти известного драматурга и общественного деятеля Туфана Миннуллина. В официальной церемонии принял участие председатель Комитета Государственного Совета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Разиль Валеев. 

Открывая мемориальную доску и зал памяти выдающегося сына татарского народа, Разиль Валеев отметил его бесценный вклад в развитие татарской литературы и театра, системы образования, сохранение национальных школ. Он выразил надежду, что гимназия всегда будет верна памяти Туфана Миннуллина. 

В церемонии приняли участие также депутаты Государственного Совета РТ Светлана Захарова, Илсур Сафиуллин, Анастасия Исаева, легендарный певец Ильгам Шакиров, бывший депутат Госдумы РФ Фандас Сафиуллин.
● 2 марта состоялось заседание Общественной молодежной палаты при Государственном Совете Республики Татарстан 

В его работе приняли участие заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова, председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике Светлана Захарова и директор Департамента по работе с волонтерами АНО «Исполнительная дирекция «Казань-2013» Александр Карпов. Почетным гостем заседания стал депутат Государственной Думы, депутат Государственной Думы РФ Марат Бариев.

Первым по повестке дня был рассмотрен вопрос о тексте гимна Республики Татарстан. Член Совета молодежной палаты, заместитель председателя Комитета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам, секретарь Комиссии по проведению конкурса на лучший проект текста Государственного гимна РТ Анастасия Исаева рассказала участникам заседания о работе комиссии по проведению конкурса. Председатель Комиссии по проведению конкурса на лучший проект текста Государственного гимна РТ Римма Ратникова отметила, что конкурс получился народным – в нем приняли участие представители разных возрастов и профессий. По итогам обсуждения, было принято решение, что члены ОМП представят свои предложения по популяризации гимна РТ среди молодежи в Комитет по культуре, науке, образованию и национальным вопросам. 

Вице-президент РМОО «Лига студентов РТ» Элина Фирсова рассказала участникам заседания о проведении в апреле текущего года Открытого казанского семинара «Иностранные студенты России», целью которого является повышение качества жизни иностранных студентов и содействие им в адаптации в нашей стране. 
Кроме того, на заседании были рассмотрены вопросы, касающиеся развития молодежного парламентского движения в городских округах и муниципальных районах РТ, утверждены кандидатуры для включения в Палату молодых законодателей при Совете Федерации ФС РФ и подведены итоги мониторинга деятельности членов ОМП при Государственном Совете РТ от молодежных общественных организаций.
● 4 марта Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в отчетных сессиях Советов Пестречинского и Тюлячинского муниципальных районов, на которых обсуждались итоги социально-экономического развития в 2012 году и задачи на 2013 год этих районов.

 По прибытии в Пестрецы Фарид Мухаметшин принял участие в торжественном открытии 24-квартирного дома, построенного для ветеранов Великой Отечественной войны и вдов фронтовиков. 3-этажный кирпичный дом был возведен на улице с символичным названием «65 лет Победы». 

Председатель Госсовета и глава Пестречинского района вручили новоселам ключи от новеньких квартир и цветы. После церемонии они побывали в гостях у вдовы фронтовика Анастасии Ксенофонтовой. 

Об итогах социально-экономического Пестречинского района развития в 2012 и задачах на 2013 год рассказал в своем докладе на отчетном заседании муниципального Совета Шайхулла Насыбуллин. 
Выступая на заседании, Фарид Мухаметшин напомнил, что совсем недавно встречался с муниципальными коллегами-депутатами на республиканском сельскохозяйственном семинаре-совещании, который прошел в Пестрецах. «Ваш район был выбран не случайно: здесь есть свои наработки, позитивные примеры, опыт, которым вы поделились с соседними районами», – подчеркнул он. 

Подводя итоги заседания, Фарид Мухаметшин отметил, что в целом проведенная в 2012 году районом работа, поиск общих интересов с инвесторами, участие в многочисленных программах, позволяют пестречинцам и в 2013 году с уверенность решать поставленные задачи. 

В заседании районного Совета также приняли участие депутаты Государственного Совета РТ – генеральный директор холдинговой компании «Ак барс» Иван Егоров и исполнительный директор Госжилфонда при Президенте РТ Талгат Абдуллин. 

Далее в рамках рабочей поездки Председатель Госсовета направился в Тюлячинский муниципальный район республики. Здесь в сопровождении главы района Ильдуса Зарипова, депутата Госдумы РФ от Татарстана Ильдара Гильмутдинова, депутата Госсовета РТ Азата Зиятдинова, руководителя Агентства инвестиционного развития РТ Линара Якупова и других официальных лиц он посетил ряд производственных и социальных объектов. 

В настоящий праздник здоровья и спорта вылилось торжественное открытие лыжной базы в селе Тюлячи. Старт первому лыжному забегу дал Председатель Госсовета. В ходе церемонии глава парламента поздравил тюлячинцев с новым объектом и пожелал им новых достижений и растущих результатов в самых разных видах спорта. 
В деревне Айдарово была торжественно открыта школа, совмещенная с детским садом и фельдшерско-акушерским пунктом. Содействие в решении вопроса о возведении нового соцобъекта оказал глава татарстанского парламента. 

После этого Фарид Мухаметшин принял участие в отчетном заседании Совета Тюлячинского района. 

В интервью журналистам по итогам участия в двух районных сессиях Фарид Мухаметшин отметил, что Пестречинский и Тюлячинский районы, как сельскохозяйственные в своей основе, несмотря на сложности 2012 года, связанные с засухой, внесли свою лепту в развитие экономики Татарстана. «В Пестречинский район зашел крупный инвестор в лице «Ак Барс Агро», который разделил один крупный бизнес на земледельческую и животноводческую составляющие, поэтому сегодня сюда идут серьезные инвестиции, развивается и укрепляется материально-техническая и финансовая база района», - отметил Председатель Госсовета. 

● 5 марта  прошло первое в текущем году заседание оргкомитета фестиваля самодеятельных исполнителей «Балкыш» («Сияние»), возглавляемого Председателем Государственного Совета РТ Фаридом Мухаметшиным.

«Главная задача, которую мы ставили перед собой в прошлом году, – привлечь к участию в конкурсе как можно больше ветеранов, выявить самодеятельные таланты, внести вклад в сохранение культурных и национальных традиций народов республики выполнена», – подчеркнул Фарид Мухаметшин, подводя итоги прошлого года. 

В ходе обсуждений Фарид Мухаметшин напомнил, что в Татарстане полным ходом идет возрождение сети сельских учреждений культуры, средства на строительство которых выделяются из республиканской казны. 

По вопросам подготовки к проведению фестиваля выступил председатель Совета общественной организации ветеранов РТ Хабир Иштиряков. 
Слова особой признательности Хабир Иштиряков выразил Председателю Госсовета за то, что, несмотря на занятость, глава парламента нашел время для участия в организации фестиваля. Он также отметил, что налаженные партнерские связи с Министерством культуры РТ, Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, а также Госфилармонией им. Г.Тукая помогут в реализации республиканского проекта и в этом году.

●  6 марта в ГТРК «Корстон» прошла церемония вручения премии «Женщина года. Мужчина года. Женский взгляд» за 2012 год. Церемонию награждения участников конкурса провел Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин.

Фарид Мухаметшин отметил, что, пожалуй, именно на их долю выпали самые трудные годы войны и послевоенного лихолетья, восстановления из руин народного хозяйства.
От имени объединения женщин-депутатов Госсовета «Мэрхэмэт-Милосердие», сертификат на приобретение бытовой техники руководителю общественной организации приемных семей Казани Татьяне Степановой, - вручила заместитель Председателя Госсовета Римма Ратникова. 

«Какой это колоссальный труд - взять приемного ребенка, воспитать его, отдать ему частичку сердца, по-настоящему, знают, наверное, только трое: мама, папа и сам ребенок», - обратилась она в лице Татьяны Степановой ко всем приемным родителям республики. 

● 6 марта состоялось заседание Совета Ассамблеи народов Татарстана. Мероприятие провел глава Ассамблеи, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.

Открывая мероприятие, Фарид Мухаметшин вкратце проинформировал собравшихся о наиболее значимых событиях, произошедших с момента последней встречи. В их числе – V съезд Всемирного конгресса татар, визит в Казань с посещением Дома Дружбы народов Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко, российско-канадский семинар «Толерантность в условиях глобальных миграционных процессов» в Казанском федеральном университете. 

В ходе заседания Фарид Мухаметшин представил нового члена Ассамблеи – заместителя министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ, курирующего вопросы молодежной политики, деятельности молодежных организаций, – Рустема Гарифуллина. Кроме того, в нескольких национальных общественных организациях Ассамблеи сменились руководители, и теперь они будут представлять свои общества и этносы в Совете Ассамблеи народов Татарстана: председатель правления Азербайджанской НКА – Субхан Ахадзаде, председатель правления общественной организации турков-месхетинцев РТ – Саид Сулиев, председатель правления НКА удмуртов РТ – Валентин Романов. В состав Совета был также принят председатель Правления региональной русской организации Василий Носов.

С докладом о деятельности Дома Дружбы народов РТ в 2012 году и задачах на 2013 году выступил директор учреждения Ирек Шарипов. 

Участники заседания обсудили также деятельность Многонациональной воскресной школы, перспективы развития молодежного крыла Ассамблеи народов Татарстана, ход реализации мероприятий Республиканской целевой программы по профилактике терроризма и экстремизма в РТ. 

В заседании приняли участие депутат Государственной Думы от Татарстана, член Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Ильдар Гильмутдинов, заместитель руководителя Аппарата Президента РТ – руководитель Департамента Президента РТ по вопросам внутренней политики Александр Терентьев, министр образования и науки РТ Энгель Фаттахов, представители республиканских министерств и ведомств. 

● 7 марта итоги социально-экономического развития Зеленодольского района в 2012 году и задачи на год текущий обсудили на итоговой Сессии Совета муниципального образования. В работе сессии принял участие заместитель Председателя Государственного Совета РТ Александр Гусев.

В своем докладе руководитель исполнительного комитета Зеленодольского района Александр Тыгин отметил, что основа экономики муниципального образования – это промышленность. Ее удельный вес – порядка 80 процентов в общем объеме произведенных в минувшем году товаров, работ и услуг. 

Заместитель Председателя Госсовета РТ Александр Гусев подчеркнул, что Зеленодольский район в прошлом  году сделал многое и является одним из лучших по многим направлениям социально-экономического развития среди всех районов республики. Такого скачка – в 28 процентов по индексу промышленного производства удалось достичь лишь нескольким районам. Вице-спикер парламента Татарстана рассказал также об итогах развития республики в целом и планах на текущий года. Среди основных приоритетов – поддержка промышленности, бизнеса и социальной сферы.
● 11 марта в г. Набережные Челны состоялось XX заседание Тукаевского районного Совета, в работе которого приняла участие заместитель Председателя Государственного Совета РТ Римма Ратникова.

Перед началом сессии Совета Римма Ратникова в сопровождении главы Тукаевского муниципального района Василя Хазеева, министра земельных и имущественных отношений РТ Азата Хамаева, депутата Госсовета РТ, генерального директора ОАО “Набережночелнинский КХП” Алмаза Шарипова, начальника Главного управления ветеринарии РТ Булата Камалова и других побывала в Набережночелнинском комбинате хлебопродуктов, посетила семейную ферму Миннехузиных из села Бакчасарай и КФХ «Ханов» в деревне Калинино. 

На заседании Совета глава муниципального района Василь Хазеев выступил с отчетом об итогах социально-экономического развития района в 2012 году, о задачах на 2013 год. 

Результативную деятельность тукаевцев отметила в своем выступлении и заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова: «Начало года – пора подведения итогов в министерствах и ведомствах. В районах республики завершается отчетная кампания. Мы удовлетворены итогами работы тукаевцев в прошлом году. Радует появление истинных хозяев земли, их целеустремленность. Они вдохнули новую струю в жизнь заброшенных ферм, живут собственным трудом, за счет этого привносят положительные изменения в жизнь своих поселений». 

В своем выступлении Римма Ратникова затронула и проблемы, появившиеся перед сельхозпроизводителями в связи с вступлением в ВТО. «Казалось, что с вхождением в ВТО откроются врата рая, – заметила она, – но связанных с этим проблем оказалось более чем достаточно. В таких условиях местным производителям необходима особая поддержка. Производителям сельскохозяйственной продукции в 2012-2020 годы республика намерена выделить почти 62 млрд. рублей, планируется обратиться с просьбой о выделении ресурсов и в федеральный центр». 

В конце заседания заместитель Председателя Госсовета РТ вручила главам сельских поселений и руководителям Почетные грамоты и медали.
● 11 марта состоялось тридцать шестое заседание Совета Верхнеуслонского муниципального района, в работе которого приняла участие Секретарь Государственного Совета РТ Лилия Маврина.

Перед началом заседания Совета Лилия Маврина в сопровождении главы Верхнеуслонского муниципального района Марата Зиатдинова посетила Верхнеуслонский дом-интернат для престарелых и инвалидов и Верхнеуслонскую среднюю общеобразовательную школу. В районном доме культуры они осмотрели выставку продукции предприятий и хозяйств района. 

В своем отчетном докладе перед районным Советом глава района Марат Зиатдинов подробно доложил о социально-экономическом развитии района в 2012 году и задачах на 2013 год. По его словам, экономика района развивалась достаточно успешно, но есть еще над чем работать. По состоянию на 1 января 2013 года в районе зарегистрирован 451 индивидуальный предприниматель. Наиболее привлекательными для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей являются такие отрасли, как торговля, сельское хозяйство, транспорт и сфера обслуживания. Он отметил также большой туристический потенциал района. 

Секретарь Государственного Совета РТ Лилия Маврина отметила, что в районе на должном уровне организована работа с населением. Одним из основных местных приоритетов, по словам Лилии Мавриной, является сельское хозяйство. «У вас еще остаются необработанными более 6 тысяч гектаров сельхозземель, - заметила Секретарь Государственного Совета РТ. - Хотя потенциал у района огромный. Поэтому необходимо задействовать все имеющиеся ресурсы для поставленных руководством республики задач».
● 11 марта в Альметьевске с участием Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Фарида Мухаметшина состоялась 23 сессия Совета Альметьевского муниципального района и городского Совета. С основным докладом о проделанной за 2012 год работе и планах на 2013-й выступил глава Альметьевского района Мазит Салихов. 

Выступая на отчетной сессии, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин вкратце рассказал о социально-экономической ситуации в республике. По его словам, 2012 год был во многом удачным, благодаря реализации ряда программ, в том числе по развитию промышленности, жилищному и дорожному строительству, модернизации здравоохранения, ремонту и строительству ряда социальных объектов, в том числе и в сельской глубинке. 

Альметьевский район, как подчеркнул Председатель Госсовета, традиционно занимает лидирующие позиции в рейтинге муниципальных образований республики. 

В отчетной сессии приняли участие депутаты Государственного Совета РТ: председатель Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Валентина Липужина, генеральный директор ОАО «Татнефть» Шафагат Тахаутдинов, председатель Федерации профсоюзов РТ Татьяна Водопьянова; а также председатель Центризбикома РТ Экзам Губайдуллин, заместитель генерального директора ОАО «Татнефть» по кадрам и социальному развитию Рустам Мухамадеев.
● 12 марта в стенах Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации развернулась выставка, посвященная XXVII Всемирной летней Универсиаде 2013 года. В церемонии открытия экспозиции приняли участие первый заместитель Председателя Государственной Думы ФС РФ Александр Жуков, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и другие официальные лица.

Как отметил на церемонии первый заместитель Председателя Государственной Думы ФС РФ Александр Жуков, по количеству участников и своим масштабам Универсиада, безусловно, является вторым по значимости событием после олимпийских игр. 

Президент Татарстана Рустам Минниханов отметил, что Универсиада не является сугубо татарстанским проектом, это крупный федеральный проект. Работа по подготовке к Универсиаде, по словам Рустама Минниханова, идет по графику. 

На церемонии выступили и лидеры думских фракций. По словам руководителя фракции ЛДПР Владимира Жириновского, спорт является самой лучшей формой общения, особенно если им занимается молодежь и студенты. 

Руководитель фракции КПРФ Геннадий Зюганов выразил уверенность, что Универсиада в Казани действительно станет уникальным спортивным состязанием.
Собравшихся поприветствовали также председатель Комитета ГД по физической культуре, спорту и делам молодежи Игорь Ананских, председатель Комитета ГД по энергетике Иван Грачев, заместитель министра спорта РФ Наталья Паршикова. На церемонии присутствовали Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин, депутаты Государственной Думы РФ от Татарстана, прославленные спортсмены Владислав Третьяк и Марат Сафин, также являющиеся членами нижней палаты российского парламента, министр по делам молодежи, спорту и туризму Татарстана Рафис Бурганов и другие официальные лица. 

● 12 марта в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации состоялось заседание межфракционного депутатского объединения «Универсиада», в ходе которого был рассмотрен вопрос о подготовке к проведению XXVII Всемирных летних студенческих игр 2013 года в Казани. В заседании приняли участие первый заместитель Председателя Госдумы ФС РФ Александр Жуков, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин, российские парламентарии и представители федеральных органов исполнительной власти.

 Приветствуя коллег, глава парламента Татарстана выразил им слова признательности за содействие в подготовке к Универсиаде. Проведение Всемирных летних студенческих игр в Казани, по словам Фарида Мухаметшина, имеет важный социально-политический аспект. 

Александр Жуков, выступая на заседании, подтвердил, что подходы к проведению Универсиады в Казани очень серьезные и все органы власти задействованы в подготовке к этому масштабному мероприятию. 

О готовности инфраструктуры, спортивных и инженерных сооружений, социальных объектов, организации питания, обслуживанию состязаний, в том числе и судейскому, проведении тестовых мероприятий на объектах Универсиады на заседании рассказал министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Рафис Бурганов. 
В интервью журналистам по окончании мероприятия Фарид Мухаметшин отметил, что к Универсиаде, как крупнейшему спортивному мероприятию мирового значения, имеет отношение вся Россия и все ветви власти. «Мы поблагодарили депутатов Государственной Думы за активное участие и создание законодательной базы для подготовки к проведению Универсиады», – подчеркнул глава парламента. 

● 13 марта Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин посетил Муслюмовский и Азнакаевский районы, где обсуждались итоги 2012 года и задачи на текущий год.

По прибытии в Муслюмово Фарид Мухаметшин и сопровождавший его глава района Ришат Хабипов приняли участие в торжественном открытии многоквартирного дома. В этот день ключи от квартир были вручены четырем ветеранам Великой Отечественной войны и 15 муслюмовским семьям, которые смогли улучшить свои жилищные условия благодаря реализации республиканской программы «Ветхое жилье». 

Затем Фарид Мухаметшин побывал на семейной ферме Айнура Саитгалиева в селе Митряево. 

С отчетным докладом об итогах социально-экономического развития района за 2012 год и задачах на 2013 год выступил глава Муслюмовского района Ришат Хабипов. В экономике района отмечается увеличение потребления и производства. Однако темпы роста по показателям инвестиционной деятельности снизились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Оборот розничной торговли увеличился на 7 процентов. Инвестиции в основной капитал снизились и составили 60 процентов в сопоставимых ценах.

Выступая на отчетной сессии Муслюмовского района, Председатель Государственного Совета вкратце рассказал о социально-экономической ситуации в республике. 

По прибытии в Азнакаево глава парламента ознакомился с ходом строительства в юго-восточном микрорайоне учебно-воспитательного комплекса на 350 учебных и 140 дошкольных мест. 

Затем Председатель Госсовета принял участие в открытии после капремонта детской школы искусств. Построенное еще в 1960 году прошлого века здание сегодня преобразилось полностью – от крыши и до парадного крыльца. 

С докладом об итогах социально-экономического развития района в 2012 году и задачах на 2013 год  на отчетной сессии районного Совета выступил глава муниципального образования Марсель Шайдуллин. 

В своем выступлении Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин дал положительную оценку работе местного руководства в 2012 году, отметив тот факт, что Азнакаево в последнее время наблюдаются положительные тенденции во всех сферах деятельности, особенно в отрасли сельского хозяйства. Весьма важно, на взгляд главы парламента, что существенный рост поголовья скота достигнут за счет получения здорового молодняка.  

В заключение Председатель Госсовета РТ вручил награды азнакаевцам, внесшим  серьезный вклад в развитие района. В заседании также приняли участие заместитель председателя Комитета Госсовета РТ по социальной политике Василий Логинов, заместитель генерального директора ОАО «Татнефть» Рустам Мухамадеев, депутат Госсовета РТ, начальник НГДУ «Азнакаевскнефть» Разиф Галимов.

В интервью журналистам Фарид Мухаметшин подвел итоги сегодняшней рабочей поездки. 
●  14 марта в казанском IT-парке был представлен пакет локализации на татарский язык новейшей операционной системы Windows 8. В презентации программного продукта приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, временно исполняющий обязанности Президента Дагестана Рамазан Абдулатипов, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин и другие официальные лица.

Выступая на церемонии, Рустам Минниханов высказал слова благодарности в адрес Microsoft. Слова сердечной признательности Рустам Минниханов сказал и Рамазану Абдулатипову. 

В ходе церемонии два первых экземпляра программного продукта – диски с пакетом локализации на татарский язык операционной системы Windows 8 – под аплодисменты зала были вручены Рустаму Минниханову и Рамазану Абдулатипову.

В мероприятии, посвященном старту Windows 8 на татарском языке, приняли также участие заместитель Премьер-министра – министр информатизации и связи РТ Роман Шайхутдинов, вице-президент Microsoft в Центральной и Восточной Европе Дон Грентем, президент Microsoft в России Николай Прянишников, руководители министерств и ведомств Татарстана и Дагестана, депутаты Государственного Совета РТ и другие.
● 14 марта состоялась пресс-конференция, посвященная участию объединения женщин-депутатов ГС РТ «Мәрхәмәт – Милосердие» в решении проблем сиротства и многодетных семей. О возникающих проблемах и законодательных инициативах рассказали руководитель объединения женщин-депутатов ГС РТ «Мәрхәмәт – Милосердие» Файруза Мустафина и председатель Комитета по социальной политике Светлана Захарова.

 В своем выступлении Светлана Захарова отметила, что на 1 января 2013 года общая численность детей составила 776 150 детей, на учете и контроле в органах опеки и попечительства состоит 12 121 ребенок, из них в семьях граждан Республики Татарстан воспитываются более 11 тысяч. 

По словам Светланы Захаровой, в 2012 году был разработан законопроект, касающийся организации школ для приемных родителей. В настоящее время такую подготовку осуществляют 10 уполномоченных организаций. На сегодняшний день в республике функционируют 12 детских домов, 2 специальные школы-интернаты для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Также функционирует «Республиканский дом ребенка специализированный» для детей до 4 лет, 2 детских дома-интерната для умственно отсталых детей в возрасте от 4 до 18 лет. Среди проблем Светлана Захарова выделила нехватку специалистов в органах опеки и попечительства, наиболее остро эта проблема ощущается в районах республики. «Всего один специалист на один район», - подчеркнула депутат Госсовета РТ. 

Файруза Мустафина отметила, что по итогам 2012 года каждым членом объединения женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» была оказана различная социальная помощь от 2 до 84 семьям. Руководитель объединения «Мәрхәмәт – Милосердие» рассказала о предусмотренных льготах и стипендиях для детей-сирот, обучающихся в высших учебных заведениях, организации летнего отдыха, постинтернатном сопровождении и обеспечении жильем детей-сирот. Кроме того, депутаты объединения «Мәрхәмәт» обратились в адрес Президента РТ с предложением усилить координацию и взаимодействие органов государственной власти республики при решении проблем сиротства и многодетных семей. 

● 14 марта в работе 29 сессии Совета Кайбицкого муниципального района приняли участие заместитель Председателя Государственного Совета РТ Римма Ратникова, депутат Государственного Совета РТ Наиль Валиев, Глава Кайбицкого муниципального района Альберт Рахматуллин, депутаты районного Совета и руководители организаций и предприятий.

Перед началом заседания гости побывали в Кайбицкой детской школе искусств, центральной районной больнице и спорткомплексе «Олимп». В фойе Кайбицкого Дома культуры они ознакомились с выставкой продукции, произведенной агрофирмами района, личными подсобными хозяйствами, предпринимателями. 

На сессии Глава муниципалитета Альберт Рахматуллин подвел итоги 2012 года и наметил основные задачи на 2013 год. 

Выступая перед районными депутатами, заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова отметила положительную динамику в социально-экономическом развитии района. «У Кайбицкого района есть все возможности для дальнейшего роста», - подчеркнула она. Приведя в пример реализуемый в Кайбицах проект «Дубравы России», призванный содействовать привлечению в район инвестиций и развитию экологического туризма, депутат республиканского парламента выразила надежду на выполнение районом поставленных руководством республики задач.
● 15 марта в Кирове Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин принял участие в XXXIV заседании Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа.

 Участники заседания обсудили ситуацию в сфере жилищного строительства в регионах ПФО в 2012 году, основные задачи по достижению целевых показателей, установленных Указом Президента РФ «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», а также меры по выполнению «Государственной программы развития сельского хозяйства, регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы». 

По первому вопросу главы региональных парламентов округа договорились, что в срок до 15 апреля в аппарат Полпреда Президента РФ в ПФО будут направлены предложения по внесению изменений в федеральное законодательство в сфере жилищного строительства. По словам Председателя Госсовета, Ассоциация, как площадка для обмена мнениями по самым актуальным вопросам, в очередной раз подтверждает свою значимость. 
● 18 марта в Страсбурге председатель Комитета по актуальным вопросам Конгресса местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ), Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин приступил к работе в составе российской делегации в рамках участия в XXIV пленарной сессии Конгресса.

● 19 марта в страсбургском Дворце Европы состоялось торжественное открытие Дней Татарстана с презентацией выставки, посвященной XXVII Всемирным летним студенческим играм – Универсиаде-2013. В церемонии открытия принял участие председатель Комитета по актуальным вопросам Конгресса местных и региональных властей Совета Европы, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин.

В начале рабочего дня Фарид Мухаметшин провел заседание Комитета по актуальным вопросам Конгресса, в рамках которого были приняты проекты резолюций и рекомендаций по ряду практических аспектов дальнейшего развития европейской демократии.

В ходе пленарного заседания глава парламента Татарстана рассказал о работе со студенчеством в нашей республике, выступив в рамках дискуссии «Продвижение активной гражданственности». 

Затем выступил Председатель Конгресса местных и региональных властей Совета Европы Хервиг ван Стаа. 

Руководитель российской делегации в КМРВСЕ, вице-спикер Совета Федерации Светлана Орлова в приветственной речи отметила, что Казань почти на 100 процентов готова принять Универсиаду. Она подчеркнула, что в татарстанской столице сегодня побывал Президент России Владимир Путин, который ознакомился с ходом подготовки к Всемирным студенческим играм. 
● 20 марта в ходе посещения штаб-квартиры Совета Европы в Страсбурге Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко осмотрела развернувшуюся здесь выставку, посвященную Универсиаде-2013. С содержанием экспозиции ее ознакомил Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин.

По словам руководителя верхней палаты российского парламента, посетители выставки по-хорошему позавидовали тем изменениям, которые произошли в Татарстане за последние годы, тем современнейшим спортивным объектам, которые построены для проведения Универсиады. 

● 21 марта состоялось заседание Президиума Госсовета РТ. На нем принято решение о том, что тридцать девятое заседание Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва состоится 28 марта. 

По предложениям парламентских комитетов, в повестку дня заседания Госсовета, как проинформировала членов Президиума Секретарь Госсовета Лилия Маврина, вносится 46 вопросов. В повестке заседания – 14 проектов законов Республики Татарстан, в том числе 1 – в третьем чтении, 3 – во втором чтении, 10 – в первом. 

В соответствии с протокольным поручением 38-го заседания Государственного Совета в «Разном» будет заслушана информация Правительства республики о деятельности ОАО «Вамин». 

Вниманию депутатов также будет представлен доклад Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Республике Татарстан». 

На заседании были рассмотрены и другие вопросы. 

Заседание Президиума провел заместитель Председателя Государственного Совета Александр Гусев. 

● Аккредитационные бейджи XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года получили 25 марта представители руководства парламента Татарстана – Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин, его заместители Александр Гусев и Римма Ратникова, Секретарь Госсовета Лилия Маврина.

Как рассказала высоким гостям заместитель генерального директора Исполнительной дирекции «Казань 2013» Лариса Сулима, стандартная процедура аккредитации занимает не более пяти минут. 

Центр аккредитации оборудован в одном из павильонов «Казанской ярмарки». Здесь созданы все необходимые условия для комфортного прохождения аккредитации, а также получения идентификационных документов и униформы для разных клиентских групп. 
По словам главы парламента, примечательно, что в отличие от волонтеров, журналистов и ряда других категорий людей, принимающих участие в проведении Игр, спортсмены и члены официальных делегаций стран-участниц Универсиады 2013 пройдут аккредитацию в Международном информационном центре в Деревне Универсиады.
● 25 марта в Татарском государственном академическом театре оперы и балета им. М.Джалиля состоялась церемония награждения победителей Республиканского конкурса на звание «Благотворитель 2012 года». В мероприятии приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев, Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин, первый заместитель Премьер-министра РТ Равиль Муратов и другие официальные лица.

В своем выступлении Рустам Минниханов отметил, что это уже шестой по счету республиканский конкурс «Благотворитель года». «Начатый в 2007 году по инициативе Минтимера Шаймиева конкурс стал традиционным и популярным событием. Татарстанская благотворительность стала массовым общественным явлением. В последние годы нами сделано немало для повышения социального престижа благотворительности», - сказал он.

Награды вручены в таких номинациях, как «Крупные и средние предприятия», «Предприятия малого бизнеса», «Индивидуальные предприниматели», «Некоммерческие организации», «Физические лица», «Благотворительные фонды», «Средства массовой информации». Многодетным семьям были вручены ключи от новых автомобилей.
● 26 марта в Госсовете состоялся «круглый стол» по вопросам обеспечения подписных кампаний, доставки населению печатных изданий и работы почтовых отделений в Республике Татарстан 

В работе «круглого стола» приняли участие заместитель Премьер-министра РТ – министр информатизации и связи РТ Роман Шайхутдинов, руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» Ирек Миннахметов, директор УФПС «Татарстан почтасы» - филиала ФГУП «Почта России» Регина Кузнецова, председатели профильных комитетов ГС РТ – по экономике, инвестициям и предпринимательству и культуре, науке, образованию и национальным вопросам Марат Галеев и Разиль Валеев, депутаты Государственной Думы ФС РФ, Государственного Совета РТ, главные редакторы ведущих СМИ РТ, представители прокуратуры и другие официальные лица. 

Открывая обсуждение, заместитель Председателя Госсовета РТ Римма Ратникова отметила, что данный «круглый стол» организован в рамках поручений Президента РТ, данных по итогам расширенного заседания Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям. 

О путях совершенствования сотрудничества редакций печатных СМИ и почтовых отделений рассказал Ирек Миннахметов. Он отметил, что на территории республики осуществляют свою деятельность 768 СМИ. По итогам подписной кампании на издания ОАО «ТАТМЕДИА» на первое полугодие объем подписки составил 322 тысячи экземпяров. Общий доход от подписки филиалов ОАО «ТАТМЕДИА» на 2012 год составил 162 млн. рублей, из них доходы филиалов от подписки составили 75 млн. рублей. На оплату расходов услуг «Татарстан почтасы» редакции отдают 86 млн.рублей, причем основная доля услуг приходится на оплату услуг связи. 

Руководитель РА «Татмедиа» предложил ввести демпинговые цены в начале подписной кампании, пересмотреть ценовую политику почты на услуги по отношению к СМИ, произвести массовый ремонт и замену почтовых ящиков в республике, пересмотреть оплату труда почтальонов, подняв их заинтересованность в проведении подписных кампаний, организовать централизованную подписку на национальные литературные издания для всех школ, средних специальных образовательных учреждений. 

Регина Кузнецова, в частности, отметила, что в составе «Татарстан почтасы» имеется 21 почтамт, услуги предоставляют 1100 стационарных отделений почтовой связи. В Казани услуги связи оказывают 85 почтовых отделений. Среди проблем руководителем «Татарстан почтасы» выделены высокая, более 30 процентов, текучесть кадров, связанная с низкой заработной платой, низкие тарифы на подписку и доставку изданий, наличие альтернативных организаций, приводящих к снижению доходов «Татарстан почтасы». 

Обсуждая вопросы, связанные с доставкой населению печатных изданий и работой почтовых отделений, главные редакторы газет «Республика Татарстан», «Ватаным Татарстан», «Казанские ведомости», «Бугульминская газета» отметили актуальность и важность решения рассматриваемых проблем, предложив создать «горячую линию» для населения по вопросам работы почтовых отделений и возобновить институт общественных распространителей. 

«ФГУП «Почта России», конечно, федеральное предприятие, - согласился Министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов. - В то же время повышение эффективности работы в каждом конкретном регионе зависит и от плотности работы субъекта с руководителем отделения». 

«Почта России» сегодня имеет монопольное положение в распространении печатных изданий, и это, к сожалению, сказывается на качестве предоставления услуг, – констатировал министр, – Необходимо развивать альтернативные формы распространения периодики и организовать горячую линию по приему претензий от подписчиков». 

Марат Галеев с сожалением отметил, что вопросы, касающиеся доставки населению печатных изданий и работы почтовых отделений в Республике Татарстан, обсуждались на заседании Комитета еще в прошлом году, однако ситуация не поменялась. 

Завершая работу «круглого стола», Римма Ратникова отметила, что по итогам заседания будут даны рекомендации государственным органам власти по дальнейшему повышению качества предоставления услуг населению и совершенствованию работы почтовых отделений.
● 27 марта состоялось совместное заседание Экспертного совета при фракции «Единая Россия» в Госсовете РТ и рабочей группы по тарифной политике и мониторингу услуг в сфере ЖКХ и энергосбережения при Татарстанском региональном отделении ВПП «Единая Россия». Оно было посвящено вопросам урегулирования договорных отношений между ресурсоснабжающими организациями и потребителями с целью снижения платы за общедомовые нужды (ОДН) в многоквартирных домах.

Открыв заседание совета, его руководитель, депутат Государственного Совета РТ Марат Хайруллин назвал целью разговора на экспертной плащадке анализ ситуации в сфере ЖКХ и обмен мнениями о решении накопившихся проблем. «Все ветви власти должны стремиться к тому, чтобы страдающих от этих проблем граждан становилось меньше и меньше», - сказал он. 

Председатель правления ТСЖ «Азино-1» Вячеслав Шелуханов рассказал об опыте работы с ресурсоснабжающими организациями и населением. По его мнению, главная беда сферы ЖКХ – отсутствие стабильной правовой базы, регулирующей отношения между потребителями и поставщиками энергетических, тепловых и иных ресурсов, между населением и организациями, оказывающими платные коммунальные услуги. 

Заместитель председателя Государственного комитета РТ по тарифам Лилия Борисова в своем выступлении с сожалением отметила, что в последние годы происходит увлечение федерального центра чрезмерной концентрацией полномочий по тарифообразованию. Постановления федерального правительства, по ее мнению, не учитывают объективных различий регионов. К тому же, многие нормативные акты в настоящее время не приняты, что не дает возможности полностью реализовать недавно принятые федеральные законы. 

На заседании также выступили представители республиканских профильных министерств, исполкома Казани, Общественной палаты РТ, ОАО «Генерирующая компания», ОАО Казанская теплосетевая компания, управляющих компаний Казани и Набережных Челнов, ассоциации домовых комитетов Казани. 

В завершение Экспертного совета Марат Хайруллин обратился к участникам встречи с просьбой прислать в Государственный Совет предложения и рекомендации по совершенствованию работы жилищно-коммунальной отрасли республики.
● 27 марта Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин принял участие в программе «Сенат» телеканала «Россия 24». Находясь на прямой связи с московской телестудией, глава татарстанского парламента рассказал о своем недавнем участии в пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы в составе российской делегации в Страсбурге.

В этот раз темой телевизионной программы были выбраны вопросы взаимоотношений России и Европы, а в качестве ключевого события рассмотрено участие и выступление Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко на пленарном заседании КМРВСЕ.

Отвечая на вопрос о том, насколько эффективно и в полной ли мере удалось российской делегации донести свою позицию европейским коллегам, Фарид Мухаметшин, в частности, отметил, что наша страна и регионы должны использовать любую площадку для того, чтобы «продвигать правду о состоянии дел в демократии и своем развитии». 

В ходе беседы были затронуты и вопросы взаимодействия региональных парламентов с Советом Федерации. «Мы всегда ратовали за партнерские отношения, за продвижение интересов регионов через верхнюю палату, которую мы так и называем – палатой регионов, – подчеркнул Фарид Мухаметшин. – В последние годы, особенно с приходом Валентины Матвиенко, а она сама проработала губернатором в крупном регионе и не понаслышке знакома с проблемами субъектов, наша работа стала более конструктивной и эффективной». 

Чрезвычайно успешной Фарид Мухаметшин назвал состоявшуюся в рамках пленарной сессии КМРВСЕ презентацию Всемирной летней Универсиады 2013 года. Благодаря презентации Казань вновь заявила о себе как об одном из крупнейших центров спорта, науки и образования России и стран европейского континента, который обладает мощным экономическим и инфраструктурным потенциалом.

●  29 марта состоялась пресс-конференция с участием депутата Государственной Думы ФС РФ Ильдара Гильмутдинова о законодательных инициативах Госдумы в социальной сфере.

В своем выступлении депутат обозначил основные законы в области социальной политики. 

Ильдар Гильмутдинов рассказал о поправках в Жилищный кодекс РФ в части законодательного регулирования отношений по некоммерческому найму жилых помещений. Депутатом были обозначены и поправки в Закон РФ «Об объектах культурного наследия». 
Далее Ильдар Гильмутдинов рассказал о законопроекте «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества». «Ни один солдат, который погиб, не должен быть забыт», - подчеркнул депутат. 

Депутат акцентировал особое внимание на законе «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)». Он отметил, что этот закон связан с сельским хозяйством. Если сельское предприятие имеет задолженность сто тысяч рублей, то оно подпадает под банкротство. Депутаты Госдумы инициировали изменение данной суммы до 500 тысяч рублей и предложили наделить органы МСУ правом принимать активное участие в данном процессе. 

Ко второму чтению подготовлен проект закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», который разрешает иностранным студентам работать на основании ученической визы. 

Кроме того, вносятся изменения в ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», предполагающий отмену ФЗ № 94. Также изменения вносятся в Административный кодекс РФ, предусматривающие административные штрафы в случае отказа работодателем принять на работу инвалида. Приняты поправки в законодательство, касающиеся ограничения распространения информации о несовершеннолетних лицах, пострадавших от противоправных действий. 

Депутат также отметил, что увеличивается численность членов Общественной палаты. Планируется, чтобы 40 членов ОП РФ утверждались президентом, 83 делегировались Общественными палатами регионов, а 43 определялись от общественных организаций. 

Депутат рассказал и о ближайших планах в законодательной сфере. В частности, планируется работа над законами, касающимися любительской рыбалки, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, административной ответственности за нарушение закона о запрете курения. 

Затем Ильдар Гильмутдинов ответил на вопросы журналистов.
● 29 марта Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин в Казанском Кремле провел церемонию вручения государственных наград РФ и РТ.

«Мне выпала честь вручить вам, нашим передовикам, государственные награды, – сказал в начале мероприятия глава парламента. – Заслуги каждого из вас оценены, прежде всего, вашими коллегами, затем общественностью и руководством, которое поддержало направленные трудовыми коллективами ходатайства».

Напомнив о Всемирной летней Универсиаде в Казани,  Председатель Госсовета подчеркнул, что главным итогом студенческих игр станет приобщение к физической культуре и спорту тысяч и тысяч молодых людей.

	
	В комитетах и комиссиях Госсовета


■ 19 марта в Госсовете состоялось заседание Комитета по социальной политике. На заседании рассмотрен вопрос оказания помощи лицам с алкогольной (наркотической) зависимостью, а также лицам, находящимся в тяжелой степени опьянения и не нуждающимся в оказании медицинской помощи.

 По словам председателя Комитета по социальной политике Светланы Захаровой, в настоящее время на законодательном уровне остается неурегулированным вопрос оказания помощи лицам, находящимся в тяжелой степени опьянения и не нуждающимся в оказании медицинской помощи. 

С информацией об организации  наркологической помощи населению в республике выступил главный врач Республиканского наркологического диспансера МЗ РТ Фарит Фаттахов. 

Рассмотрен проект Закона РТ «О внесении изменений в статью 1 закона РТ «О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан». Комитетом принято решение направить законопроект в Президиум Государственного Совета РТ для включения в повестку дня сессии.   

Кроме того, на заседании Комитета были поддержаны проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов России.
■ 19 марта состоялось заседание Комитета по законности и правопорядку, на котором рассмотрены вопросы профилактики и предупреждения экстремизма в республике. Особое значение проблемы в преддверии Универсиады отметил председатель комитета Шакир Ягудин.

Информацию о ходе реализации законодательства о профилактике терроризма и экстремизма в республике депутатам представила помощник Прокурора РТ по надзору за процессуальной деятельностью органов безопасности Эльвира Зарипова. Заместитель начальника Центра по противодействию экстремизму МВД по РТ Алексей Гарин рассказал членам комитета о мерах, принимаемых органами внутренних дел по борьбе с проявлениями религиозной и национальной нетерпимости. Подведя итоги обсуждения представленных отчетов, председатель комитета Шакир Ягудин призвал правоохранительные органы активизировать работу по профилактике экстремизма. 

С темой обеспечения правопорядка в республике в период подготовки и проведения мероприятия международного масштаба было связано и выступление на заседании комитета секретаря Казанской городской Думы Людмилы Андреевой, которая озвучила обращение городских депутатов о необходимости ужесточения наказания за попрошайничество и бродяжничество. 

Затем заместитель министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Николай Суржко доложил о ходе реализации Закона РТ «О добровольной пожарной охране в РТ». 

Депутаты также приняли план работы комитета на второе полугодие 2013 года и рассмотрели ряд республиканских и федеральных законопроектов.
■ 19 марта состоялось заседание Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению. Члены Комитета поддержали проект федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», который предусматривает проведение выборов депутатов Госдумы на основе смешанной избирательной системы. 

На заседании Комитета также был рассмотрен вопрос об изменении административно-территориального деления Тетюшского муниципального района. С докладом по данному вопросу выступил заместитель главы Тетюшского района Александр Дубровский.

В ходе заседания Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению был также поддержан проект закона РТ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан в связи с принятием Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
■ 20 марта в Государственном жилищном фонде при Президенте РТ прошло совместное выездное заседание Комиссии Госсовета РТ по контролю за реализацией приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и Комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству.

Основным вопросом повестки дня стал доклад исполнительного директора Госжилфонда, депутата Госсовета РТ Талгата Абдуллина о реализации прав граждан на предоставление им жилых помещений государственного жилищного фонда Республики Татарстан и муниципального жилищного фонда по договорам аренды и социального найма. 

Ситуацию с вводом жилья по договорам аренды и социального найма также прокомментировал Председатель Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев. 

В ходе заседания депутаты также заслушали информацию, касающуюся реализации закона РТ «О перевозках пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Татарстан» в части обязательного соблюдения установленных (желтого или белого) цветов кузова автомобиля, используемого для таксомоторных перевозок. По данному вопросу с докладом выступил заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Марат Айзатуллин.

■ 20 марта состоялось заседание Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам. На нем обсуждены меры, направленные на регулирование численности безнадзорных животных, в связи с участившимися случаями укусов людей и риском распространения заболеваний общих для человека и животных

С основным докладом по вопросу регулирования численности безнадзорных животных выступил заместитель начальника Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан Андрей Никитин. 

В целях решения проблемы в этой сфере Главное управление ветеринарии КМ РТ разработало Порядок отлова, содержания и регулирования численности безнадзорных животных в Республике Татарстан. 

По информации, представленной заместителем руководителя Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан Любовью Авдониной, сохраняющийся высокий уровень заболеваемости среди животных свидетельствуют о том, что мероприятия направленные на борьбу с инфекционной болезнью, осуществляются в недостаточном объеме и не позволяют добиться снижения заболеваемости животных и людей. 

Участники заседания обсудили меры, направленные на реализацию республиканской целевой программы «Экологическая безопасность Республики Татарстан на 2013-2015 годы» в части охраны окружающей среды от воздействия отходов производства и потребления. 
Затем Комитетом был рассмотрен законопроект РТ «О внесении изменений в статьи 9 и 10 Закона РТ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций». Как отметил председатель Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам Валерий Васильев, законопроект разработан в целях приведения положений Закона Республики Татарстан в соответствие с федеральным законодательством. 
■ 20 марта в Набережных Челнах состоялось выездное совместное заседание Комитета по культуре, науке, образованию и национальным вопросам и Комиссии по контролю за реализацией национального проекта «Образование». На нем рассмотрены итоги выполнения программы по сохранению, изучению и развитию государственных языков и других языков в РТ на 2004 – 2013 годы, озвучено сообщение о начале разработки аналогичной программы на следующие десять лет. В работе заседания приняла участие заместитель Председателя ГС РТ Римма Ратникова.

Совместное выездное заседание комитета и комиссии состоялось в Набережночелнинском институте социально-педагогических технологий и ресурсов. Кроме депутатов Государственного Совета РТ в его работе приняли участие представители Кабинета Министров, Министерства образования и науки, Аппарата Государственного Совета, управлений образования городов Казани, Набережные Челны, Нижнекамска и ряда районов Закамского региона. 

Министр образования и науки РТ Энгель Фаттахов выступил с отчетным докладом о работе ведомства по реализации программы в учреждениях образования республики. Он отметил, что основные принципы программы предполагают развитие и гармоничное взаимодействие языков, поддержание устойчивого баланса национально-языковых интересов многонационального народа Татарстана, всех граждан, независимо от их этнической или языковой принадлежности. 

С большим интересом собравшиеся выслушали выступления заместителя мэра Набережных Челнов Флеры Андреевой, заместителя руководителя исполкома – начальника управления образования и по делам молодежи Рамиля Халимова, ректора института социально-педагогических технологий и ресурсов Файрузы Мустафиной, главного редактора журнала «Майдан» Вахита Имамова и писателя Айдара Халима. 

Подведя итоги обсуждения темы, Разиль Валеев призвал ответственных работников сферы образования, руководителей школ, детских садов и ВУЗов принять активное участие в пропаганде целей программы. 

В завершение заседания к участникам обратилась заместитель Председателя Государственного Совета РТ Римма Ратникова. Поблагодарив руководство города и дирекцию института за созданные условия для проведения мероприятия на высоком уровне, она выразила надежду, что в новой программе будут учтены все предложения и замечания участников.
	
	Тридцать девятое заседание Государственного Совета


28 марта состоялось тридцать девятое заседание Государственного Совета Республики Татарстан четвертого созыва. 
Повестка дня заседания:
1. О назначении на должности представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Республики Татарстан. 

2. О проекте закона Республики Татарстан № 454-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О бюджете Республики Татарстан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов" (I чтение). 

3. О проекте закона Республики Татарстан № 455-4 "Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Республики Татарстан из федерального бюджета бюджетных кредитов"                 (I чтение). 

4. О проекте закона Республики Татарстан № 1428-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан"          (III чтение). 

5. О проекте закона Республики Татарстан № 2391-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об Уполномоченном по правам человека в Республике Татарстан" (III чтение). 

6. О проекте закона Республики Татарстан № 2435-4 "О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях" (II чтение). 

7. О проекте закона Республики Татарстан № 6419-4 "О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Татарстан "О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан" (II чтение). 

8. О проекте № 1448-4 Кодекса Республики Татарстан о муниципальной службе (I чтение). 

9. О проекте закона Республики Татарстан № 457-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О наделении органов местного самоуправления муниципального образования города Казани государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях" (I чтение). 

10. О проекте закона Республики Татарстан № 453-4 "О внесении изменения в статью 16 Закона Республики Татарстан "О плодородии земель сельскохозяйственного назначения" (I чтение). 

11. О проекте закона Республики Татарстан № 456-4 "О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об объектах культурного наследия в Республике Татарстан" (I чтение). 

12. Отчет о работе Счетной палаты Республики Татарстан в 2012 году. 

13. Об отзыве запроса в Конституционный Суд Российской Федерации о проверке конституционности положений пункта 2 части первой статьи 26, частей первой, второй и четвертой статьи 251, частей второй и третьей статьи 253 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации. 

14. О проекте федерального закона № 195229-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О свободе совести и о религиозных объединениях" и статью 343 Трудового кодекса Российской Федерации" (в части наделения религиозных организаций правом установления требований к служителям, религиозному персоналу и работникам религиозных организаций, а также к кандидатам на указанные должности). 

15. О проекте федерального закона № 168733-6 "О внесении изменений в статью 5.63 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части уточнения составов административных правонарушений). 

16. О проекте федерального закона № 181965-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (об усилении ответственности за повторное совершение ряда правонарушений в области дорожного движения). 

17. О проекте федерального закона № 200753-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в целях устранения предпосылок для фиктивной регистрации в Российской Федерации лиц в жилых помещениях и об установлении административной ответственности за нарушение правил регистрации граждан России по месту пребывания или по месту жительства и за их проживание в жилых помещениях в Российской Федерации без регистрации, а также об установлении уголовной ответственности за фиктивную регистрацию в Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства граждан России и за фиктивную постановку на миграционный учет в жилых помещениях в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства). 

18. О законодательной инициативе Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статьи 169 и 1711 Уголовного кодекса Российской Федерации". 

19. О законодательной инициативе Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статьи 20.25 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях". 

20. О законодательной инициативе Думы Ставропольского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях". 

21. О законодательной инициативе Государственного Совета Удмуртской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в статью 1151 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации". 

22. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Пермского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в Федеральный закон "Об электронной подписи". 

23. О проекте федерального закона № 182753-6 "О внесении изменения в статью 21 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" (в части уменьшения численности работников организации на количество работников, занятых на выполнении тяжелых работ, работ с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда, при расчете количества квотируемых рабочих мест для трудоустройства инвалидов). 

24. Об обращении депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Топилину М.А. по вопросу изменения действующих нормативных актов, регулирующих компенсационные выплаты неработающим лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами. 

25. О проекте федерального закона № 185943-6 "О внесении изменения в статью 20.1 Федерального закона "О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей". 

26. О законодательной инициативе Законодательного Собрания Республики Карелия по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 28 Земельного кодекса Российской Федерации". 

27. О проекте федерального закона № 177474-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (о муниципальном контроле в сфере регулярных перевозок). 

28. Разное.
39-е заседание Государственного Совета Республики Татарстан IV созыва началось с исполнения Государственного гимна республики. Впервые депутаты спели его со словами.
Государственный Совет принял в первом и окончательном чтениях два законопроекта, связанных с совершенствованием судебной системы в республике.

Это проект закона РТ «О внесении изменений в Закон РТ «О границах судебных участков мировых судей РТ по городу Казани РТ» и аналогичный законопроект по городу Набережные Челны. На рассмотрение депутатов Государственного Совета их представил Министр юстиции РТ Мидхат Курманов, который объяснил необходимость внесения изменений в соответствующие законы увеличением числа мировых судей и количества судебных участков в РТ на шесть единиц – со 182 до 188. 

Одним из вопросов, связанных c обеспечением общественного порядка в столице летней Универсиады-2013, Государственным Советом рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Кодекс РТ об административных правонарушениях» в части повышения эффективности борьбы правоохранительных органов с попрошайничеством.

Законопроект, внесенный Казанской городской Думой, представила секретарь представительного органа муниципального образования Людмила Андреева. 

Рассказывая о деятельности органов внутренних дел Казани по выявлению попрошаек и бомжей и прекращению их занятий, Людмила Андреева посетовала на то, что действующим законодательством предусмотрена крайне слабая ответственность за данный вид административных правонарушений. С учетом такого опыта депутаты Казгордумы предлагают штрафовать попрошаек на сумму от 100 до 500 рублей. В ходе обсуждения законопроекта предлагались и другие, более крупные суммы штрафа.
С докладом о законопроекте «О внесении изменений в статью 27 Закона Республики Татарстан «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности на территории Республики Татарстан» выступил председатель Комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, который рекомендовал к принятию поправку об ограничении автомобильного движения только на дорогах местного и регионального значения.

В первом и третьем чтениях принят законопроект «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Тетюшский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе». О необходимости объединения нескольких сельских поселений в Тетюшском муниципальном районе рассказал его глава – Валерий Чершинцев. Содокладчиком выступил член Комитета Госсовета РТ по государственному строительству и местному самоуправлению Николай Рыбушкин.

Законопроекты РТ «О внесении изменений в статью 1 закона РТ «О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан» и «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О порядке опубликования и вступления в силу законов Республики Татарстан и других актов, принятых Государственным Советом РТ и его Президиумом» приняты во втором чтении и в целом.

С докладом по законопроекту РТ «О внесении изменений в статью 1 закона РТ «О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан» выступила депутат Госсовета, член Комитета по социальной политике Анна Захматова. 

Депутаты приняли законопроект во втором чтении и в целом. 

Законопроект «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О порядке опубликования и вступления в силу законов Республики Татарстан и других актов, принятых Государственным Советом РТ и его Президиумом» представил депутат Госсовета, член Комитета по законности и правопорядку Лутфулла Шафигуллин. 

Проект разработан в целях уточнения статуса официального периодического издания «Ведомости Государственного Совета Татарстана», а также упорядочения деятельности по организации порядка его подготовки, выпуска и распространения. 

Депутаты приняли законопроект во втором чтении и в целом.

Законопроект «О внесении изменений в статьи 9 и 10 Закона РТ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» принят в первом чтении и в целом 

С докладом по данному вопросу выступил депутат Госсовета РТ, член Комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам Марат Зарипов. 

Проект закона Республики Татарстан «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Татарстан» был разработан в соответствии с изменениями в федеральном законодательстве в области ЖКХ. С докладом по данному вопросу выступил председатель Комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев.

Председатель Комитета отметил, что граждане являющиеся обладателями квартир в многоквартирных домах несут солидарную ответственность по содержанию общедомового хозяйства. 
В соответствии с требованиями Жилищного Кодекса РФ, законопроектом предусматривается, что минимальный размер взноса на капитальный ремонт будет устанавливаться Кабинетом Министров РТ. 
Законопроект «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», внесенный в Госдуму РФ Президентом РФ Владимиром Путиным, и направленный в региональные парламенты для обсуждения, был поддержан депутатами Государственного Совета РТ.

В разделе «Разное» перед депутатами выступил заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов, который отметил, что компания «Вамин», которая занималась заготовкой и переработкой молока, создала по просьбе Президента РТ и глав районов на базе проблемных обанкротившихся хозяйств в 13 районах 27 агрофирм на площади 450 тысяч гектаров, оснастив их высокопроизводительной техникой и сельхозмашинами. 

По словам Марата Ахметова, на динамичное развитие компании сильно повлиял финансовый кризис 2008 года и далее 3 засушливых земледельческих года. Кредиторская задолженность достигла 19 млрд. рублей. Начались проблемы по обслуживанию кредитов. С весны прошлого года компания «Вамин» перестала их обслуживать. 

В настоящее время сохранены активы и имущество, не допущено снижение поголовья. Есть позитивные подвижки и по зарплате работников. 

Конкурсным управляющим совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ разрабатываются варианты по реструктурированию новой компании. Оптимальная величина агрохолдингов - максимум 150 тысяч гектаров и радиусом не более 100 километров. 

С ежегодным докладом «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в РТ в 2012 году» выступила Уполномоченный по правам человека в РТ Сария Сабурская.
Председатель Комитета по социальной политике Светлана Захарова выступила с отчетом о деятельности Комитета с начала созыва по февраль 2013 года.

По словам Светланы Захаровой, в отчетном периоде в работе Комитета находилось 42 проекта законов РТ, все они приняты Госсоветом, подписаны и обнародованы Президентом РТ. 

Всего за отчетный период проработано 537 проектов федеральных законов, 70 законодательных инициатив и 63 обращения законодательных (представительных) органов государственной власти РФ. 

Светлана Захарова подчеркнула, что Комитет продолжает работу по принятию мер по повышению эффективности реализации законодательства в целях повышения качества жизни населения республики. 

Секретарь Казанской городской Думы Людмила Андреева выразила благодарность Комитету по социальной политике за совместную работу с депутатами Казгордумы. 

Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин отметил, что Комитет по социальной политике выполняет возложенные на него функции. Комитетом налажены взаимоотношения с профильными комитетами Госдумы России, Правительством РТ, федеральными структурами по РТ, Министерством здравоохранения РТ. Спикер парламента республики обратил внимание Светланы Захаровой на необходимость усиления взаимоотношений с профильным комитетом верхней палаты российского парламента и проявление большей инициативы.
	
	       В депутатских объединениях и

                                  формированиях                                                                            


▓ 27 марта состоялось заседание объединения женщин-депутатов «Мэрхэмэт – Милосердие»

О ходе выполнения решения объединения в части организации летнего труда детей-сирот и детей из многодетных семей отчитались представители Министерства образования и науки РТ и Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ. 

По информации начальника отдела опеки, попечительства и педагогической поддержки Министерства образования РТ Марины Горшуновой в 2012 году отдых был организован для 2294 детей. В 2013 году планируется оздоровить 2145 воспитанников детских домов, на черноморском побережье отдохнут 150 детей. 

В ходе обсуждения вопросов участниками заседания, в частности, было предложено рассмотреть варианты размещения детей в других лагерях Республики Татарстан и организовать посещение воспитанниками детских домов, малообеспеченными категориями граждан соревнований Универсиады. 

С информацией о современных особенностях репродуктивного здоровья девушек-учащихся выступили профессор кафедры гигиены и медицины труда КГМУ Эльмира Мингазова и заместитель министра здравоохранения Сергей Осипов. 

По итогам рассмотрения информации участниками заседания даны рекомендации по организации «круглых столов», конференций с привлечением специалистов по рассматриваемой проблеме, а также проведению разъяснительной работы среди руководства общеобразовательных учреждений.
▓ 28 марта состоялось заседание фракции КПРФ в Государственном Совете РТ, на котором рассмотрен ряд текущих вопросов. Депутаты-коммунисты обсудили повестку дня 39-го заседания Госсовета, обменялись мнениями о состоянии жилищно-коммунальной отрасли республики, посоветовались об отдельных законодательных инициативах.

При обсуждении повестки дня заседания парламента члены фракции отметили, что проекты республиканских законов, вынесенные на рассмотрение Госсовета, прошли процедуру рассмотрения в профильных комитетах. Большинство из них нашло поддержку и у депутатов от КПРФ. 

Обменявшись мнениями о ситуации в отрасли ЖКХ, члены фракции приняли решение провести во второй декаде апреля совещание в формате «Круглого стола» по итогам комплексной проверки работы предприятий ЖКХ городов Лениногорска, Нижнекамска и Набережные Челны.
Затем был рассмотрен вопрос о подготовке республиканского законопроекта с рабочим названием «Дети войны».
▓ 28 марта состоялось совместное собрание фракции «Единая Россия» и депутатской группы «ТНВ». Собрание провел руководитель фракции, заместитель Председателя Госсовета РТ Александр Гусев.

По вопросу об участии членов депутатской фракции «Единая Россия» в реализации партийного проекта «России важен каждый ребенок» в Татарстане выступила председатель Комитета по социальной политике Светлана Захарова. Она напомнила, что в декабре прошлого года лидер «Единой России», Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев призвал однопартийцев взять на особый контроль развитие институтов усыновления. «В нашей республике работа по социальной работе с сиротами идет на постоянной основе уже много лет», – подчеркнула докладчица. В качестве примера она привела планомерную работу в рамках республиканского проекта «Чужих детей не бывает». По словам Светланы Захаровой, сегодня депутатам необходимо направить усилия на работу в своих избирательных округах. По словам Александра Гусева, партийный проект «России важен каждый ребенок» сегодня один из самых актуальных и востребованных, он призвал коллег по фракции принять самое активное участие в его реализации.

На собрании также обсуждалось участие членов депутатской фракции в реализации регионального партийного проекта «Наше кино», были заслушаны доклады о ходе реализации законов «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Татарстан» и «О государственно-частном партнерстве в Республике Татарстан».
	
	                     Документооборот


МАРТ
ПРОШЛИ РЕГИСТРАЦИЮ В ГОСУДАРСВЕННОМ СОВЕТЕ

Проекты законов Республики Татарстан 

О преобразовании отдельных муниципальных образований Мамадышского муниципального района и о внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования "Мамадышский муниципальный район" и муниципальных образований в его составе" (внесен  Советом  Мамадышского муниципального района РТ 7 марта);

О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан  об административных правонарушениях (внесен депутатом Государственного Совета РТ  К.Ю. Пузырьковым 12 марта);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О региональных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в Республике Татарстан"
(внесен Кабинетом  Министров РТ 13 марта);

"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан в связи с принятием Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их расходам" (внесен депутатами Государственного Совета РТ  Липужиной В.Н., Миргалимовым Х.Г., Хуснутдиновым  Н.К. 13 марта);

О внесении изменений в статьи 9 и 10 Закона Республики Татарстан "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций"
(внесен депутатом  Государственного Совета РТ  М.Х Зариповым
15 марта); 

Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Татарстан (внесен Комитетом  Государственного Совета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству 20 марта);

О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан "О региональных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в Республике  Татарстан" (внесен Комитетом  Государственного Совета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству  20 марта); 

О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях и статью 1 Закона Республики Татарстан "О наделении органов местного самоуправления муниципальных  образований в республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях" (внесен Комитетом  Государственного Совета РТ по законности и правопорядку  20 марта); 

О внесении изменения в статью 19 Семейного кодекса Республики Татарстан (внесен 
 Комитетом  Государственного Совета РТ  по социальной политике 20 марта); 

О преобразовании Альметьевского и Староюрашского сельских поселений Елабужского муниципального района и внесении изменений в закон Республики Татарстан "Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования "Елабужский муниципальный район" и муниципальных образований в его составе" (внесен Советом  Елабужского  муниципального района 22 марта); 

О внесении изменений в статьи 2 и 8(1) Закона Республики Татарстан "Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан" (внесен  Кабинетом Министров РТ 25 марта); 

О внесении изменений в статью 5.1 и 5.2 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях" (внесен депутатом  Государственного Совета РТ  К.Ю. Пузырьковым 25 марта);  

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городского округа "город Набережные Челны" отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в сфере организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных"  (внесен  депутатами  Государственного Совета РТ В.П. Васильевым, И.М. Сафиуллиным
25 марта);
О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Республики Татарстан "О представителях общественности в Квалификационной коллегии судей Республики Татарстан" (внесен депутатом  Государственного Совета РТ Ш.Ш. Ягудиным 26 марта).

ВСТУПИЛИ В СИЛУ

законы Республики Татарстан

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан (принят Государственным Советом РТ 31 января 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан»  01.03.2013 и «Ватаным Татарстан» 02.03.2013);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об Уполномоченном по правам человека в Республике Татарстан" (принят Государственным Советом РТ 31 января 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан»  01.03.2013 и «Ватаным Татарстан» 02.03.2013);
О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях (принят Государственным Советом РТ 31 января 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан»  01.03.2013 и «Ватаным Татарстан» 02.03.2013); 

О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Республики Татарстан 
«Об инвестиционном налоговом кредите в Республике Татарстан» (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 15.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 20.03.2013);

О внесении изменения в статью 35 Закона Республики Татарстан «О муниципальной службе в Республике Татарстан» (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 16.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 19.03.2013);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об объектах культурного наследия в Республике Татарстан» (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 16.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 19.03.2013);

О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по осуществлению государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости» (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 16.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 19.03.2013);

О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций» (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 16.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 19.03.2013);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О создании судебных участков и должностей мировых судей в Республике Татарстан» (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 16.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 19.03.2013);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан» (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 16.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 20.03.2013);

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О государственных символах Республики Татарстан» в части утверждения текста Государственного гимна Республики Татарстан (принят Государственным Советом РТ  21 февраля 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» 19.03.2013 и  «Ватаным Татарстан» 20.03.2013);

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан в связи с принятием Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (принят Государственным Советом РТ  28 марта 2013 года, опубликован в газетах  «Республика Татарстан» и «Ватаным Татарстан» 30.03.2013). 
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Совместное издание 

Отдела по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан

и Информационного агентства «Татар-информ»
Электронную версию информационного бюллетеня «Парламентские вести» («Парламент хәбәрләре») можно найти в информационной сети Государственного Совета Республики Татарстан (программа «Документооборот») или заказать в Отделе по взаимодействию с общественностью и СМИ Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан. 

Электронная версия направляется в министерства и ведомства, в редакции средств массовой информации, а также по корпоративной сети передачи данных в органы местного самоуправления республики для советов муниципальных образований и исполнительных комитетов городов и районов.  

Адреса  «Парламентских вестей» в Интернете:

www.gossov.tatarstan.ru  и   www.tatar.ru/gossovet.html
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Резида МАКУЕВА, Жаудат ЮНУСОВ, Чулпан АХМЕТОВА, Руслан МУХАМЕДШИН, Айгуль Залегдинова, Дания САФИНА  при участии работников Аппарата Государственного Совета

Отдел по взаимодействию с общественностью и СМИ:
Телефоны 267-64-90, 267-64-91, 267-64-92, 267-64-93, факс 292-85-98

Почтовый адрес: 420060, Казань, площадь Свободы, дом 1, Государственный Совет.

Электронная почта – pressa@gossov.tatarstan.ru
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